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KẾ HOẠCH
Đảm bảo an toàn chăn nuôi mùa mưa rét năm 2012

Thực hiện Công văn số 893/SNNPTNT-CCTY ngày 24/8/2012 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc hướng dẫn dự trữ thức ăn chăn nuôi trong mùa mưa rét.

Để chủ động phòng chống đói rét cho đàn gia súc, gia cầm nhằm hạn chế thiệt hại đến mức thấp nhất cho người chăn nuôi. Uỷ ban nhân dân huyện xây dựng kế hoạch đảm bảo an toàn chăn nuôi mùa mưa rét năm 2012 với các nội dung chủ yếu  như sau:


I.Mục đích, yêu cầu.
1. Mục đích


- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các hộ chăn nuôi trâu, bò tu sửa chuồng trại đảm bảo100%. Chuồng trại phải có mái lợp kiên cố, nền cứng, không lầy lội.

- Phấn đấu 100% hộ chăn nuôi có tiêm phòng vaccine bắt buộc, có dự trữ thức ăn, chăm sóc vật nuôi không để xảy ra chết do thiếu ăn và mưa rét.
2. Yêu cầu

- Tất cả các thôn ở các xã, thị trấn đều phát động phong trào tu sửa, làm mới chuồng trại đảm bảo yêu cầu kỹ thuật, vệ sinh môi trường, dự trữ thức ăn cho gia súc, tiêm phòng vaccine cho vật nuôi, coi đây là một nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới. Phát động phong trào tạo được không khí thi đua giữa các thôn và các hộ gia đình; biểu dương, khen thưởng cá nhân, hộ gia đình tích cực, gương mẫu.


- UBND các xã, thị trấn phát động phong trào, chọn thôn điểm để phát động; phân công các thành viên Ban chỉ đạo sản xuất, cán bộ chuyên môn phối hợp với cán bộ vận động, cán bộ khuyến nông, thú y hướng dẫn nông dân thực hiện.

- Tập trung lực lượng cán bộ vận động, cán bộ khuyến nông, Phòng nông nghiệp tăng cường chỉ đạo ở các xã định canh định cư, các xã kinh tế mới, UBND xã chịu trách nhiệm chỉ đạo thực hiện.


II. Nội dung, thời gian
 1. Họp triển khai kế hoạch cấp xã

UBND các xã, thị trấn lập Kế hoạch và triển khai nhiệm vụ cụ thể phù hợp với tình hình của địa phương. Thành phần dự họp gồm lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã, các thành viên trong Ban chỉ đạo sản xuất xã, các đoàn thể, các trưởng thôn; cán bộ vận động, khuyến nông, thú y, nông nghiệp được phân công phụ trách địa bàn. 


Cuộc họp nhằm quán triệt Kế hoạch đảm bảo an toàn chăn nuôi trong mùa mưa rét năm 2012 của UBND huyện và triển khai Kế hoạch đảm bảo an toàn chăn nuôi trong mùa mưa rét cấp xã; phân công các thành viên Ban chỉ đạo sản xuất ở các thôn; cán bộ vận động, khuyến nông, thú y chỉ đạo từng thôn; thống nhất các nội dung, phương pháp thực hiện ở thôn, chọn thôn phát động phong trào; lập Kế hoạch chi tiết về thời gian triển khai ở thôn. Phân công các thành viên kiểm tra, đôn đốc, đánh giá phong trào, tập thể, cá nhân điển hình, gương mẫu để động viên khen thưởng.


2. Triển khai thực hiện ở cấp thôn


Thôn trưởng phối hợp với các thành viên được phân công về thôn tiến hành rà soát các hộ chăn nuôi, số lượng đàn, tình hình chuồng trại, tiêm phòng vaccine, dự trữ thức ăn của các hộ trong thôn. 


Tổ chức họp các hộ chăn nuôi gia súc để triển khai Kế hoạch của xã về đảm bảo chăn nuôi an toàn trong mùa mưa rét; thống nhất ngày ra quân làm chuồng trại của thôn; kêu gọi các hộ gia đình tích cực hưởng ứng phong trào, phát huy nội lực, tận dụng các vật liệu để làm mới, tu sửa chuồng trại, không để mái dột, nền chuồng lầy lội, có phên che gió trong mùa đông; vận động những hộ có điều kiện làm chuồng chăn nuôi theo hướng cứng mái, cứng nền, có phên che, có hố thu gom phân; vận động hộ chăn nuôi số lượng lớn, trang trại, gia trại kết hợp làm chuồng trại với hầm bioga. Vận động nhân dân dự trữ thức ăn cho gia súc trong những ngày mưa rét như rơm rạ, lá cây, thân chuối, sắn khoai tươi hoặc sấy khô, bổ sung muối ăn và bột dinh dưỡng. Rà soát tinh hình tiêm phòng vaccine, chú trọng vacine lở mồm long móng, tụ huyết trùng ở gia súc để tiêm bổ sung; vận động nhân dân tiêm phòng vaccine phòng các bệnh ở gia cầm. 


Hướng dẫn nông dân chăn nuôi gia súc có chuồng trại, không thả rong gia súc trên núi, bổ sung thức ăn, bồi dưỡng gia súc trong những ngày mưa lớn, rét đậm.

3. Tổng kết phong  trào, rút kinh nghiệm chỉ đạo


Các thôn tổ chức tổng kết phong trào của thôn mình, đánh giá kết quả thực hiện so với yêu cầu, những mặt tích cực, hạn chế, nguyên nhân và giải pháp tiếp tục chỉ đạo; thực hiện tốt công tác khen thưởng cho các cá nhân, hộ gia đình có thành tích xuất sắc thực hiện phong trào. Báo cáo UBND xã tình hình thực hiện chiến dịch. UBND các xã, thị trấn tổng hợp tình hình triển khai chiến dịch báo cáo UBND huyện qua Phòng Nông nghiệp và PTNT
4. Thời gian thực hiện
 Thời gian triển khai: Bắt đầu từ 31/9/2012 – 31/11/2012: 
III. Tổ chức thực hiện
- Giao Phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan để triển khai thực hiện kế hoạch này.
- Trạm Khuyến Nông lâm ngư, Trạm Thú y chịu trách nhiệm hướng dẫn kỹ thuật làm chuồng trại, dự trữ thức ăn cho nông dân.
- Hội Phụ nữ, Hội Nông dân đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng phong trào phát triển chăn nuôi.

- UBND các xã: Lập kế hoạch chi tiết về việc sửa chữa chuồng trại ở từng thôn, có chỉ tiêu và giải pháp thiết thực; tuyên truyền, vận động nhân dân tu sửa chuồng trại, dự trữ thức ăn, phát triển sản xuất. 

Đề nghị UBND các xã, thị trấn và các ngành liên quan phối hợp triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này, đạt kết quả cao./.
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