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KẾ HOẠCH
Triển khai chỉ đạo chăm sóc, bón phân cây cao su đợt 2 năm 2012

Nhằm thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2012, Cây cao su được chăm sóc, bón phân đúng quy trình kỹ thuật để nâng cao năng suất, sản lượng. UBND huyện xây dựng Kế hoạch triển khai chỉ đạo chăm sóc, bón phân cao su năm 2012 như sau:
I.Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo chăm sóc, bón phân, tạo cành tỉa tán và khai thác mủ cây cao su đảm bảo quy trình kỹ thuật.
2. Yêu cầu

Phấn đấu trong đợt 2 năm 2012 có 80% diện tích cây cao su được chăm sóc, bón phân, tạo cành tỉa tán và khai thác mủ đảm bảo quy trình kỹ thuật.
II. Nội dung và thời gian
1. Họp triển khai Kế hoạch cấp xã

UBND xã lập Kế hoạch và triển khai nhiệm vụ cụ thể phù hợp với tình hình địa phương. Thành phần dự họp gồm lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã, các thành viên trong Ban chỉ đạo sản xuất xã, các đoàn thể và các trưởng thôn; cán bộ vận động, khuyến nông, nông nghiệp được phân công phụ trách địa bàn. 


Cuộc họp nhằm quán triệt Kế hoạch chăm sóc, bón phân cây cao su đợt 2 năm 2012 của UBND huyện, triển khai Kế hoạch cấp xã; phân công các thành viên Ban chỉ đạo sản xuất ở các thôn, cán bộ vận động, khuyến nông chỉ đạo từng thôn; thống nhất các nội dung, phương pháp thực hiện ở thôn.


2. Triển khai thực hiện ở thôn và các hộ dân

Thôn trưởng phối hợp với các thành viên được phân công về thôn tiến hành họp thôn đối với các hộ dân có trồng cây cao su để tuyên truyền, vận động bón phân, chăm sóc, tỉa cành, tạo tán và khai thác mủ đảm bảo quy trình kỹ thuật.

Kêu gọi các hộ gia đình tích cực hưởng ứng phong trào, phát huy nội lực để mua phân bón cho cây cao su theo sự hướng dẫn trực tiếp của Trạm khuyến nông lâm ngư; chăm sóc, tỉa cành, tạo tán hợp lí cho cây cao su phát triển tốt, hạn chế bệnh hại trong mùa mưa rét cũng như gẫy đổ do mưa bão.

3. Thời gian thực hiện
 Thời gian triển khai: Bắt đầu từ 31/9/2012 – 31/10/2012.
III. Tổ chức thực hiện
- Giao Phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì thực hiện, chịu trách nhiệm phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện kế hoạch.
- Trạm Khuyến nông lâm ngư, Trạm Bảo vệ thực vật chịu trách nhiệm chính trong công tác tuyên truyền, bán phân, kiểm tra công tác chăm sóc, bón phân cây cao su ở các xã.

- Mặt trận và các đoàn thể: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng phong trào chăm sóc, bón phân cây cao su.

- UBND các xã: Phân công cụ thể các thành viên trong Ban chỉ đạo sản xuất về các thôn để chỉ đạo thực hiện, phát huy sức mạnh các đoàn thể để tuyên truyền, vận động nhân dân chăm sóc, bón phân cây cao su đảm bảo quy trình kỹ thuật. 


Đề nghị UBND các xã và các ngành liên quan phối hợp triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này, đạt kết quả cao./.

Nơi nhận:
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