	UỶ BAN NHÂN DÂN 

HUYỆN NAM ĐÔNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	 
Số:  06    /ĐA-UBND
	
Nam Đông, ngày  15      tháng 10 năm 2012


ĐỀ ÁN
QUY HOẠCH XÂY DỰNG LÒ GIẾT MỔ GIA SÚC
 TẬP TRUNG TRÊN ĐỊA BÀN HUYỆN 

ĐẶT VẤN ĐỀ
Vệ sinh an toàn thực phẩm (VSATTP) đang là mối quan tâm của nhiều quốc gia trên thế giới, trong đó có Việt Nam. VSATTP không những ảnh hưởng đến sức khỏe, tuổi thọ, chất lượng cuộc sống mà còn quyết định đến uy tín của một đất nước, một địa phương, một thương hiệu sản phẩm...
Ở nước ta, khi nền kinh tế đang ngày càng phát triển, thu nhập của người dân tăng lên kéo theo mức tiêu thụ các thực phẩm động vật ngày càng tăng; cùng với nhu cầu tiêu thụ thực phẩm có nguồn gốc động vật tăng thì yêu cầu đặt ra đối với công tác VSATTP càng phải được đẩy mạnh.

Mức độ đạt chuẩn về an toàn thực phẩm phụ thuộc vào mức độ hoàn chỉnh của tất cả các mắt xích trong hệ thống sản xuất và tiêu thụ, từ các cơ sở chăn nuôi (các yếu tố về sản xuất như con giống, thức ăn chăn nuôi, chuồng trại, kỹ thuật chăm sóc, nuôi dưỡng và quản lý phòng trừ dịch bệnh...) đến bàn ăn; khái niệm “bàn ăn” là bao gồm tất cả các yếu tố về hậu cần như phương tiện vận chuyển, giết mổ, chế biến, bảo quản và phân phối đến người tiêu dùng; tất cả các yếu tố đó đóng vai trò quan trọng trong quá trình sản xuất tạo ra sản phẩm an toàn; trong đó, việc quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ (KSGM) là một khâu có ý nghĩa hết sức quan trọng đối với công tác đảm bảo VSATTP, an toàn dịch bệnh động vật, bảo vệ sức khỏe con người và vệ sinh môi trường.

Trong thời gian qua, Đảng, Chính phủ và các Bộ, ngành liên quan rất quan tâm đến công tác đảm bảo VSATTP; thể hiện thông qua việc ban hành Luật An toàn thực phẩm và nhiều văn bản pháp luật liên quan đến quản lý giết mổ gia súc, gia cầm đảm bảo VSATTP, phòng chống dịch bệnh động vật, đặc biệt là những bệnh có thể lây nhiễm sang người.

 Đối với tỉnh Thừa Thiên Huế, công tác đảm bảo VSATTP được coi trọng, bởi Huế là thành phố Festival, trung tâm du lịch của cả nước, hằng năm đón nhiều đoàn khách trong nước và quốc tế đến tham quan, du lịch. UBND tỉnh đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo liên quan như: Chỉ thị số 49/2005/CT-UBND ngày 04/11/2005 của UBND tỉnh về việc tăng cường công tác quản lý giết mổ gia súc, gia cầm đảm bảo ATVSTP; Quyết định số 122/2009/QĐ-UBND ngày 15/1/2009 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về quản lý hoạt động giết mổ, chế biến, bảo quản, vận chuyển, mua bán gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 1007/QĐ-UBND ngày 28/5/2009 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề án tăng cường năng lực hệ thống quản lý Nhà nước chuyên Ngành thú y giai đoạn 2010-2015; Công văn số 5237/UBND-NN ngày 25/11/2011 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy hoạch điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung; Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 14/02/2012 của UBND tỉnh về tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y động vật và sản phẩm động vật...
Huyện Nam Đông có nhiều điểm du lịch ngày càng thu hút khách thăm quan và nghỉ ngơi như thác Mơ, thác Kazan, các lễ hội của đồng bào Kơ Tu... nên công tác bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm được quan tâm hàng đầu. UBND huyện đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo các ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện, gần đây nhất là Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 18/02/2012 về việc tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y động vật và sản phẩm động vật.
 Với sự chỉ đạo quyết liệt của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn và các ngành liên quan năm 2009 đã xây dựng được 01 lò giết mổ gia súc tập trung ở xã Hương Hòa với diện tích gần 500 m2 đưa trên 15 hộ có kinh doanh giết mổ phân tán, nhỏ lẻ, rãi rác trong các khu dân cư, không đảm bảo điều kiện vệ sinh thú y, gây ô nhiễm môi trường và mất trật tự trị an trong thôn xóm vào điểm giết mổ tập trung, góp phần rất lớn trong công tác phòng, chống dịch bệnh cho gia súc. 

Tuy nhiên, do đặc thù là mô hình do các hộ tự góp vốn để xây dựng và nguồn vốn còn hạn hẹp nên về quy mô, kết cấu và chất lượng công trình chưa đáp ứng đầy đủ yêu cầu của lò giết mổ tập trung, bên cạnh đó, mức độ phát triển kinh tế - xã hội ngày càng cao, lĩnh vực chăn nuôi phát triển mạnh nên số lượng giết mổ gia súc sẽ tăng trong thời gian tới khiến lò giết mổ dần dần lạc hậu, xuống cấp gây ô nhiễm môi trường; do đó, việc nâng cấp tu sửa hàng năm và quy hoạch xây dựng  mới lò giết mổ gia súc, gia cầm tập trung trên địa bàn huyện là rất cấp thiết, cần được kịp thời triển khai. 
Phần thứ I
TÌNH HÌNH CHĂN NUÔI, CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH CHO GIA SÚC, GIA CẦM VÀ QUẢN LÍ GIẾT MỔ GIA SÚC TRONG THỜI GIAN QUA
I . Tình hình chăn nuôi:

Trong thời gian qua, huyện rất quan tâm đến lĩnh vực chăn nuôi và đã triển khai Đề án phát triển đàn lợn giống có tỷ lệ nạc cao nhằm nâng cao số lượng và chất lượng đàn lợn; bên cạnh đó, đã tích cực triển khai nhiều biện pháp nhằm khống chế dịch bệnh cho vật nuôi có hiệu quả, nhiều năm liền không để dịch bệnh xảy ra trên địa bàn, phấn đấu đưa tỷ trọng ngành chăn nuôi lên 17,6.% trong tổng thu nhập của sản xuất nông nghiệp.

- Tổng đàn trâu bò tháng 4/2012: 3.634 con (bò 2007 con);
- Tổng đàn lợn tháng 4/2012: 5.083 con, trong đó lợn nái: 902 con.

Những xã có đàn trâu, bò lớn như xã Thượng Long, Hương Hửu, Hương Sơn, Hương Lộc.. đã bước đầu hình thành các trang trại, gia trại chăn nuôi lợn;  Đàn trâu bò số lượng có xu hướng giảm do đồng cỏ bị thu hẹp,  ở các xã định canh đinh cư còn mang nặng tập quán chăn thả; chất lượng đàn bò nhìn chung chưa được cải thiện, tỷ lệ đàn bò lai còn thấp (25%); đàn lợn phát triển không đồng đều giữa các xã; một số xã có đàn lợn phát triển mạnh như Hương Phú, Hương Hòa, Hương Lộc, Hương Giang. Tỷ lệ đàn lợn nái trong tổng đàn vẫn còn thấp (17%), chất lượng đàn nái chưa tốt; để khắc phục vấn đề này, huyện đã và đang triển khai Đề án phát triển đàn lợn giống có tỷ lệ nạc cao…
II . Công tác phòng chống dịch
1. Tình hình dịch bệnh
  Công tác phòng chống dịch được lãnh đạo huyện và các ngành rất quan tâm, đã tổ chức tốt việc tiêm phòng các loại vắc xin cho gia súc theo quy định, nên đã hạn chế rất lớn dịch bệnh nguy hiểm. Tuy nhiên dịch Lở mồm long móng gia súc đã xẩy ra (năm 2006, có 49 trâu, 116 bò lợn mắc bệnh); ở một số nơi trên địa bàn huyện xảy ra Dịch tả lợn, Tụ huyết trùng trâu bò với số lượng không lớn… 
Được sự chỉ đạo của UBND tỉnh và các ngành cấp trên, UBND huyện đã giao trách nhiệm cho UBND các xã, thị trấn, các ngành liên quan, lực lượng Thú y từ huyện đến cơ sở tổ chức kiểm tra, rà soát nhằm phát hiện và xử lý kịp thời không để lây lan ra diện rộng; nhờ đó, từ tháng 6/2006 đến nay các loại dịch bệnh nguy hiểm trên đã được khống chế, không xảy ra trên địa bàn huyện.

2. Công tác tiêm phòng
Tỷ lệ tiêm phòng và chất lượng tiêm phòng các loại vắc xin hàng năm giai đoạn 2005-2010 đạt khá tốt, cụ thể: 

- Tụ huyết trùng trâu, bò: Trên 80% tổng đàn;
- Tam liên lợn (dịch tả, tụ huyết trùng, phó thương hàn): Trên 75% tổng đàn;
- LMLM tiêm cho đàn trâu bò, lợn nái đạt trên 90% kế hoạch;
Tuy nhiên trong hai năm gần đây tỷ lệ tiêm phòng có phần giảm xuống: 

Tụ huyết trùng trâu, bò: Trên 60% tổng đàn;

- Tam liên lợn (dịch tả, tụ huyết trùng, phó thương hàn):  70% tổng đàn;

- LMLM tiêm cho đàn trâu bò, lợn nái đạt trên 80% kế hoạch;

3. Công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y
Công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y thường xuyên được củng cố và tăng cường; việc giết mổ gia súc, gia cầm được thực hiện đúng quy trình từ lúc nhập về đến lúc đưa sản phẩm ra tiêu thụ trên thị trường;  Thường xuyên có cán bộ kiểm soát giết mổ kiểm tra thủ tục, khám lâm sàng khi nhập vào lò và kiểm tra lăn dấu, trong quá trình giết mổ; số lượng trâu bò, lợn được theo dõi, kiểm tra chất lượng và lăn dấu “KSGM” đạt 100% gia súc giết mổ gia súc. 
4. Công tác vệ sinh tiêu độc khử trùng: Đã tổ chức vệ sinh tiêu độc khử trùng theo định kỳ 1lần/1tháng đối với những vùng có nguy cơ cao như các ổ dịch cũ, các nơi giết mổ, mua bán gia súc, gia cầm, các bãi chăn thả, vận động các chủ chăn nuôi tự mua vôi, hóa chất để tiêu độc chuồng nuôi cho gia đình mình.
III. Công tác quản lý giết mổ tập trung:
Được sự chỉ đạo của UBND huyện, từ năm 2000 - 2008, các xã, thị trấn đã vận động một số chủ kinh doanh giết mổ gia súc góp vốn đầu tư xây dựng được 01 điểm giết mổ gia súc tập trung tại thị trấn Khe Tre, công suất hoạt động giết mổ từ 10-15con/ngày, hoạt động của điểm mổ theo phương thức tự quản có sự kiểm soát  của cán bộ trạm thú y nên việc quản lý được chặt chẽ. Các ngành, các cấp, Ban quản lý đã kết hợp tốt với cán bộ KSGM nên đã kiểm soát và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm;  do nhu cầu giết mổ ngày cành lớn và để tránh ô nhiểm môi trường ở tại thị trấn khe tre, được sự chỉ đạo trực tiếp của UBND huyện và phòng Nông nghiệp, trạm Thú y đã vận động xây dựng lò giết mổ gia súc tập trung tại xã Hương Hòa với diện tích gần 500m2. Bước đầu diện tích trang thiết bị và bố trí khá đảm bảo theo quy định,  xây dựng với quy mô giết mổ khoảng 20-40 con lợn và 2-5 con bò mỗi ngày, không gây ô nhiểm môi trường, quản lý được dịch bệnh gia súc, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. 
Tuy nhiên, qua quá trình kinh doanh cũng như điều kiện đô thị hóa và nhu cầu của người tiêu dùng, lò giết mổ này vẫn còn một số hạn chế như: diện tích lò còn quá nhỏ nên chưa đủ bố trí theo yêu cầu (thiếu chuồng nhốt bò, chưa có nơi giết hủy bắt buộc, chuồng cách ly...) và không đảm bảo cho công tác giết mổ vào dịp tết, lể. Cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ còn mang tính thủ công, chưa đảm bảo yêu cầu. Việc đầu tư vào khâu xử lý chất thải của cơ sở chưa tương xứng với quy mô giết mổ (do diện tích đất quá hẹp, vốn đầu tư ít...); Các chủ lò còn khó khăn khi nâng cấp hàng năm để đảm bảo điều kiện thú y và vệ sinh môi trường. 
Từ những tồn tại trên  nên công tác quy hoạch giết mổ gia súc tập trung cần được chú trọng thực hiện đúng theo Thông tư số 60/2010/TT-BNNPTNT ngày 25/10/2010 của Bộ Nông nghiệp và PTNT quy định điều kiện vệ sinh thú y đối với cơ sở giết mổ lợn; Thông tư 61/2010/TT-BNNPTNT ngày 25/10/2010 của Bộ Nông nghiệp và PTNT quy định điều kiện vệ sinh thú y đối với cơ sở giết mổ gia cầm; Quyết định số 122/2009/QĐ-UBND ngày 15/1/2009 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về quản lý hoạt động giết mổ, chế biến, bảo quản, vận chuyển, mua bán gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn khác của các ngành cấp trên nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường, chất lượng thực phẩm tiêu thụ trên thị trường, chủ động kiểm soát được dịch bệnh nguy hiểm, hạn chế lây lan dịch bệnh cho đàn vật nuôi.
Phần thứ II
PHƯƠNG HƯỚNG VÀ GIẢI PHÁP

I. Nhiệm vụ giai đoạn 2012 - 2015:
 Trong giai đoạn này, hàng năm trạm Thú y huyện căn cứ vào thực trạng của lò mổ để có hướng dẫn cho chủ lò tu sửa, nâng cấp các phần hư hỏng đảm bảo phục vụ công tác giết mổ gia súc và an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ tốt môi trường.
II. Nhiệm vụ giai đoạn 2015-2020:

 1. Xây dựng mới lò giết mổ gia súc tập trung với quy mô từ 40-50 con/ngày,diện tích tổng thể 1.500m2 nhằm đảm bảo cho nhu cầu ngày càng phát triển;
2. Chọn vị trí theo quy hoạch, làm thủ tục cấp đất hoặc cho thuê đất. Dự kiến bố trí tại xã Hương Hòa.
3. Vận động các chủ lò cũ đầu tư chuyển dời vị trí, xây dựng Lò giết mổ gia súc theo quy hoạch của UBND huyện hoặc kêu gọi các chủ khác đầu tư.

III .Thuận lợi, khó khăn:

1. Thuận lợi:

- Nhà nước đã ban hành Luật An toàn thực phẩm, có nhiều chủ trương, chính sách đầu tư để phát triển chăn nuôi bền vững đảm bảo an toàn dịch bệnh.
- Chính quyền các cấp rất quan tâm về công tác phòng, chống dịch bệnh cho vật nuôi cũng như coi trọng công tác bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ sức khỏe cho người tiêu dùng, giữ gìn môi trường sinh thái.
- Thực hiện các văn bản chỉ đạo UBND tỉnh, các văn bản hướng dẫn của các ngành cấp trên, UBND huyện đã ban hành nhiều văn bản hướng dẫn, chỉ đạo các ngành, địa phương tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y động vật và sản phẩm động vật, quy hoạch các điểm giết mổ tập trung...

- Đề án được triển khai trong giai đoạn các địa phương đang thực hiện Chương trình xây dựng Nông thôn mới và Đề án phát triển đàn lợn giống tỉ lệ nạc cao, Đề án Nâng cao năng lực cho hệ thống Thú y...
2. Khó khăn:
- Nhận thức của một số chủ chăn nuôi, người tham gia kinh doanh mua, bán, giết mổ động vật và  người tiêu thụ sản phẩm có nguồn gốc động vật còn hạn chế, chưa coi trọng công tác bảo vệ môi trường, phòng chống dịch bệnh, an toàn vệ sinh thực phẩm và sức khỏe của người tiêu dùng. 
- Nguồn vốn của Nhà nước và đóng góp của người tham gia giết mổ trong đầu tư xây dựng các lò giết mổ tập trung còn hạn chế và gặp nhiều khó khăn. 

- Đất xây dựng lò giết mổ gia súc tập trung chưa được quy hoạch.
- Toàn huyện chưa có lò giết mổ gia cầm và chợ bán gia cầm sống.

- Hầu hết các chủ kinh doanh tham gia giết mổ, mua bán sản phẩm động vật chưa khám sức khỏe đầy đủ; các quầy (bàn) bán sản phẩm động vật chưa hội đủ các điều kiện để được cấp giấy chứng nhận vệ sinh thú y...
IV. Kinh phí thực hiện
Tổng kinh phí xây dựng dự kiến 1.000 triệu đồng, trong đó Nhà nước hỗ trợ 200 triệu đồng (chi phí lắp đặt hệ thống điện, cấp thoát nước). Phần còn lại nhân dân tự góp vốn đầu tư.
V. Một số giải pháp
1. Cấp huyện: Chỉ đạo xây dựng các lò giết mổ gia súc tập trung theo quy mô và số lượng giết mổ của giai đoạn 2015-2020:
2. Cấp xã, thị trấn 

- Các xã trong vùng có đất quy hoạch xây dựng lò giết mổ gia súc tập trung, cần tạo điều kiện trong giao đất cho các chủ đầu tư. 

- Sau khi xây dựng lò mổ xong, UBND các xã, thị trấn phải có trách nhiệm đưa các chủ giết mổ riêng lẻ vào giết mổ tập trung theo quy hoạch của huyện, không cấp phép cho các chủ giết mổ gia súc, gia cầm hoạt động ở ngoài Lò giết mổ tập trung.
- Cùng các ngành chức năng tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ gia súc, gia cầm và mua bán sản phẩm động vật; tổ chức kiểm tra, xử phạt nghiêm đối với các chủ kinh doanh giết mổ gia súc, gia cầm ngoài điểm giết mổ gia súc tập trung.

- Đình chỉ hoạt động đối với các quầy, bàn bán sản phẩm động vật không hội đủ điều kiện vệ sinh thú y, không đến Trung tâm y tế để khám sức khỏe theo định kỳ.

3. Đối với các chủ đầu tư
- Thực hiện tốt các quy định của Nhà nước về lĩnh vực kinh doanh giết mổ gia súc và quy ước văn hóa của địa phương nơi xây dựng lò giết mổ gia súc, gia cầm.

- Thường xuyên nâng cấp để không ảnh hưởng đến môi trường, gây tác hại và ảnh hưởng xấu đến cộng đồng, đảm bảo điều kiện vệ sinh thú y.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho các chủ kinh doanh giết mổ gia súc đưa gia súc đến giết mổ được thuận lợi không ảnh hưởng đến hoạt động mua bán.
VI. Về chính sách đầu tư xây dựng
- Nhà nước chọn vị trí cấp đất, hỗ trợ kinh phí để xây dựng cơ sở hạ tầng điện, nước...
- Kêu gọi các Dự án đầu tư và giao cho chính quyền cơ sở quản lý.
- Các hộ kinh doanh giết mổ đông vật, người tham gia giết mổ đóng góp vốn để xây dựng, giám sát xây dựng và tổ chức quản lý.

- Các thành phần kinh tế khác như các doanh nghiệp, các HTX, cá nhân có vốn đầu tư.
VII. Về hiệu quả
- Phù hợp với chủ trương xây dựng nông thôn mới.

- Chính quyền cơ sở và các ngành chức năng quản lý tốt hoạt động kinh doanh giết mổ gia súc, gia cầm.
- Chi phí giết mổ gia súc ở lò mổ tập trung thấp hơn so với việc giết mổ riêng lẽ, thuận lợi cho việc giao lưu hàng hóa, ổn định được giá cả.

- Bảo vệ được môi trường, hạn chế được dịch bệnh, bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm cho người tiêu dùng.
- Góp phần giữ được trật tự trị an ( tiếng ồn) trong thôn xóm và thúc đẩy chăn nuôi phát triển
VIII. Tổ chức thực hiện
1. Thành lập BCĐ quy hoạch xây dựng lò giết mổ gia súc, gia cầm tập trung ở huyện
Cấp huyện: Thành lập Ban chỉ đạo gồm: đồng chí Phó chủ tịch UBND huyện làm Trưởng ban; đại diện lãnh đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Tài chính - Kế hoạch , Phòng Công Thương, Công an huyện, Trạm Thú y; lãnh đạo UBND các xã, thị trấn làm thành viên.

2. Triển khai thực hiện
a) Cấp huyện: 

- Tổ chức hội nghị triển khai cấp huyện vào đầu năm 2015.

- Vận động, tuyên truyền các tổ chức, cá nhân tham gia xây dựng lò giết mổ gia súc tập trung, tổ chức cho các chủ kinh doanh mua bán động vật, sản phẩm động vật học tập Luật An toàn thực phẩm, Pháp lệnh Thú y và các quy định của Nhà nước liên quan đến việc kinh doanh của mình.          

- Kiểm tra giám sát việc thực hiện khi lò giết mổ gia súc tập trung hoàn thành và tổ chức đưa vào giết mổ. 

- Sơ kết, tổng kết việc quy hoạch lò giết mổ gia súc tập trung.
- Giao trách nhiệm Phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp với Trạm Thú y, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Tài chính - Kế hoạch, Phòng Công Thương tham mưu cho UBND huyện triển khai việc quy hoạch và xây dựng lò giết mổ gia súc, gia cầm và theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc, tổ chức tham quan học tập, sơ kết, tổng kết, báo cáo tiến độ thực hiện về UBND huyện.

Phòng Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với UBND các xã, thị trấn tiến hành kiểm tra, lựa chọn địa điểm, tham mưu UBND huyện về việc giao đất xây dựng. 

Phòng Công Thương hướng dẫn các chủ đầu tư xây dựng lò giết mổ gia súc, gia cầm theo thiết kế, phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương nhưng không phá vỡ quy hoạch và lạc hậu trong những năm tiếp theo.  
Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu UBND huyện về việc giải quyết kinh phí phục vụ cho công tác quy hoạch xây dựng lò giết mổ gia súc tập trung, hỗ trợ  lò giết mổ phải di dời theo quy hoạch, hỗ trợ kinh phí đầu tư cơ sở hạ tầng (đường, điện, nước...) và huy động vốn từ các dự án đầu tư vào địa phương phục vụ công tác này.
Trạm Thú y huyện phân công cán bộ  giúp các cơ sở và chủ đầu tư trong quá trình xây dựng lò giết mổ gia súc tập trung đảm bảo các điều kiện vệ sinh thú y theo quy định của Nhà nước, bố trí cán bộ làm công tác KSGM để kiểm tra, quản lý sau này.  
Ban Đầu tư và Xây dựng huyện có kế hoạch lồng ghép các chương trình, dự án trên địa bàn huyện vào Đề án để tạo nguồn lực xây dựng các lò giết mổ gia súc, gia cầm tập trung.
b) Các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động giết mổ gia súc phải thực hiện nghiêm túc nội dung quy hoạch và chấp hành các quy định của Nhà nước, các nội quy của lò giết mổ gia súc tập trung.
Phần thứ III
KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT
1. Để giúp huyện chỉ đạo thực hiện theo đúng kế hoạch đề ra, đề nghị UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp và PTNT, các ban ngành liên quan cấp tỉnh hỗ trợ nguồn vốn từ các dự án, tăng cường chỉ đạo hướng dẫn về chuyên môn, kỹ thuật cũng như hỗ trợ lực lượng thanh, kiểm tra trên địa bàn huyện khi đưa các chủ giết mổ gia súc riêng lẻ, phân tán vào tập trung.

2. Chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT, Ngân hàng Chính sách huyện tạo điều kiện thuận lợi để các chủ đầu tư vay vốn ưu đãi xây dựng lò giết mổ gia súc tập trung.

3. Các tổ chức và cá nhân tài trợ một phần kinh phí để xây dựng hoàn thiện thêm cơ sở hạ tầng và lò giết mổ gia súc tập trung./.
Nơi nhận:




                          TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- UBND tỉnh;
                                                   CHỦ TỊCH        
- Sở Nông nghiệp và PTNT; 
- Chi cục Thú y tỉnh;                                                                                                  ( Đã Ký )
- TV. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;                                                                                             Ngô Văn Chiến
- Chủ tịch, các PCT. UBND huyện;

- Các ngành: CT; NN&PTNT; TC-KH; TN&MT;
- Trạm Thú y huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
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