UỶ BAN NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
HUYỆN NAM ĐÔNG                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 215/UBND-CCT                                   Nam Đông, ngày  20 tháng 8 năm 2012
V/v tăng cường công tác chống
  thất thu ngân sách Nhà nước

Kính gửi: 
	- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn;

- Thủ trưởng các cơ quan: Phòng Tài chính-KH, Phòng  Tài nguyên và Môi trường, Hạt Kiểm lâm Nam Đông, Chi cục thuế, Công an huyện.



Trong những năm qua, hoạt động mua bán gỗ rừng trồng và các loại lâm sản ngoài gỗ, khai thác cát sạn diễn ra trên địa bàn khá nhiều nhưng cơ quan thuế không quản lý thu thuế được, nguyên nhân do lực lượng cán bộ của cơ quan thuế mỏng, chưa quán xuyến hết các hoạt động kinh doanh trên địa bàn và chưa có các biện pháp triển khai mang lại hiệu quả, công tác phối hợp giữa các ngành chức năng và chính quyền sở tại còn thiếu chặt chẽ và đồng bộ, dẫn đến tình hình thất thu đối với hoạt động này khá phổ biến.
Thực hiện Luật quản lý thuế số 78/2006/QH11 ngày 29/11/2006 và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật; Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 29/02/2012 của UBND huyện Nam Đông về việc tăng cường các giải pháp điều hành thu ngân sách nhà nước năm 2012. Tuy nhiên, đến nay việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 04 mang lại kết quả chưa cao, công tác thu NSNN chưa đạt yêu cầu.
Qua 7 tháng thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đã đạt được một số kết quả như sau: tổng thu ngân sách là 4.622 triệu đồng đạt 44,3% dự toán pháp lệnh, đạt 41,6% dự toán phấn đấu, đạt 45,3% dự toán HĐND huyện giao. Năm 2012 việc hoàn thành dự toán thu NSNN được xác định là rất khó khăn, nguyên nhân là do cắt giảm đầu tư công, lạm phát, giá mũ cao su giảm còn 50% so với năm 2011, các doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn…, đặc biệt là di chuyển chợ để xây dựng lại chợ Khe Tre đã làm ảnh hưởng lớn đến tình hình sản xuất kinh doanh của các  hộ kinh doanh trên địa bàn. 
Để tăng cường công tác quản lý thu NSNN, đảm bảo thực hiện hoàn thành dự toán thu năm 2012, UBND huyện yêu cầu Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành có liên quan tập trung thực hiện các giải pháp sau:

1. Chi cục thuế
Triển khai thực hiện các giải pháp quan trọng về quản lý thu thuế; tổ chức khai thác các nguồn thu, đặc biệt triển khai các biện pháp quản lý thu đối với hoạt động thu mua gỗ rừng trồng, lâm sản ngoài gỗ và hoạt động khai thác cát sạn; tăng cường các biện pháp chống thất thu thuế, phân tích, đánh giá những yếu tố ảnh hưởng đến nguồn thu NSNN trên địa bàn; chú trọng đến các nguồn thu tiềm năng, lĩnh vực thuế Tài nguyên, tham mưu UBND huyện chỉ đạo các ngành, các cấp phối hợp thực hiện.
Chủ động đề xuất các biện pháp phối kết hợp trong công tác chống thất thu thuế, tăng cường hướng dẫn công tác tiến hành thu đối với các xã, thị trấn trên địa bàn, đặc biệt chú ý đến các ngành nghề, lĩnh vực thường xảy ra thất thu; tăng cường các biện pháp đôn đốc thu dứt điểm nợ đọng thuế, tránh tình trạng để nợ đọng kéo dài.
2. Phòng Tài chính-Kế hoạch
Phối hợp với Chi cục thuế để kiểm tra việc đăng ký kinh doanh, đăng ký thuế đối với hộ kinh doanh cá thể; Đôn đốc các xã, thị trấn tăng cường công tác thu phí, lệ phí, thu cố định tại xã và các loại thu khác trên địa bàn mình quản lý để nộp kịp thời vào NSNN đảm bảo hoàn thành dự toán được giao.
3. Công an huyện
Phối hợp chặt chẽ với cơ quan thuế để chống thất thu, truy thu nợ đọng thuế và xử lý các hành vi vi phạm trong lĩnh vực thuế theo Quy chế phối hợp về phòng chống các hành vi vi phạm trong lĩnh vực thuế giữa hai cơ quan Thuế - Công an. Xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về chống người thi hành công vụ, chuẩn bị sẵn sàng lực lượng để cùng phối hợp thực hiện nhiệm vụ thu trên khâu lưu thông khi có yêu cầu.
4. Hạt Kiểm lâm Nam Đông

Phối hợp với Chi cục thuế để chống thất thu thuế ở lĩnh vực mua bán gỗ rừng trồng, lâm sản ngoài gỗ như mây thường hoạt động vào ban đêm; cung cấp cho cơ quan thuế các thông tin như: các đối tượng thu mua, số lượng, khối lượng vận chuyển để cơ quan thuế làm cơ sở tính thuế.

Chỉ đạo Trạm Kiểm lâm La Hy kiểm tra chặt chẽ các trường hợp mua bán, vận chuyển gỗ rừng trồng, lâm sản ngoài gỗ được phép khai thác, vận chuyển đi tiêu thụ khi qua trạm yêu cầu xuất trình các thủ tục về thuế như sau: Đối với hộ kinh doanh cá thể thì yêu cầu xuất trình chứng từ nộp thuế theo từng chuyến hàng (biên lai thuế GTGT, thuế thu nhập cá nhân, thuế tài nguyên (đối với lâm sản)); Đối với các Doanh nghiệp thì yêu cầu xuất trình hoá đơn theo từng chuyến hàng. Trường hợp không có các thủ tục về thuế thì yêu cầu các chủ cơ sở kinh doanh phải làm đầy đủ thủ tục mới cho vận chuyển qua Trạm. 
5. Phòng Tài nguyên và Môi trường
Phối hợp với cơ quan thuế để quản lý chặt chẽ việc kê khai nộp thuế đối với hoạt động khai thác cát sạn, cung cấp đầy đủ, kịp thời các tổ chức được phép khai thác cát sạn trên địa bàn toàn huyện cho cơ quan thuế để tiến hành quản lý thu theo đúng Luật định.

6. UBND các xã, thị trấn
Thường xuyên phối hợp với cơ quan thuế để quản lý thu các khoản thu, sắc thuế phát sinh tại địa phương, mời các chủ hộ thu mua gỗ rừng trồng, lâm sản ngoài gỗ và các cơ sở khai thác cát sạn trên địa bàn làm việc để đưa vào diện quản lý thuế đúng quy định, nhằm tăng thu cho ngân sách và đảm bảo công bằng xã hội.
Tổ chức công tác tuyên truyền cho nhân dân trên địa bàn nắm và hiểu các chính sách thuế mới và nội dung của Công văn này.
7. Đài truyền thanh và thu phát lại truyền hình huyện
Phối hợp với cơ quan thuế để tuyên truyền các chính sách pháp luật về thuế, kịp thời đưa tin, phổ biến nội dung Công văn này đến các tổ chức, mọi người dân biết để thực hiện.

Nhận được Công văn này, yêu cầu Thủ trưởng các ngành liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trương tổ chức triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:                                                                         - TV Huyện uỷ;                                                                        - TT HĐND huyện;

- CT và các PCT UBND huyện;

- Các cơ quan, đơn vị liên quan;

- UBND các xã, thị trấn;

- Các DN trên địa bàn;

- VP HĐND-UBND;                                                                          
- Lưu VT.  

	TM.UỶ BAN NHÂN DÂN                                                                           CHỦ TỊCH
( Đã Ký )
Ngô Văn Chiến
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