ỦY BAN NHÂN DÂN           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
HUYỆN NAM ĐÔNG                             Độc lập-Tự do-Hạnh phúc

   Số:04 /ĐA-UBND                                       Nam Đông, ngày29 tháng 10 năm 2013
                                                                        ĐỀ ÁN

Về việc đặt tên đường tại thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông 
                                                   đợt 1 năm 2013
       I. SỰ CẦN THIẾT PHẢI ĐẶT TÊN ĐƯỜNG 
Thị trấn Khe Tre được thành lập năm 1997 theo Nghị định số 22/NĐ-CP ngày 17/3/1997 của Chính phủ. Là địa bàn trung tâm của huyện Nam Đông, có diện tích đất tự nhiên 431,6ha, cách thành phố Huế trên 50km về hướng Tây Nam, cách đường quốc lộ IA  25 km về phía Đông - Bắc. Phía Đông giáp xã Hương Lộc. Phía Nam giáp với xã Thượng Lộ. Phía Tây giáp với xã Hương Hòa. Phía Bắc giáp với xã Hương Phú. Có tỉnh lộ 14B, đường cao tốc La Sơn - Túy Loan đi qua; cách khu kinh tế Chân Mây - Lăng Cô 50km về phía Đông- Nam; cách cửa khẩu Tà Vằng - A Đớt 30km về phía Tây - Bắc. 
Những năm trở lại đây, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn thị trấn có những phát triển khá tích cực. Các hoạt động tiểu thủ công nghiệp, thương mại, dịch vụ, mạng lưới giao thông đô thị được đầu tư và phát triển khá nhanh, đồng bộ, tạo điều kiện cho việc lưu thông, giao lưu và phân phối những sản phẩn công nghiệp, nông sản tiêu dùng thiết yếu, từng bước đáp ứng nhu cầu đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân.

Vì vậy, để đáp ứng quy mô phát triển của đô thị trong thời gian tới phù hợp với quy hoạch; nhằm thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính; tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, xã hội; đồng thời giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc, do đó sự đòi hỏi phải đặt tên đường thị Trấn Khe Tre.
II. CƠ SỞ ĐỂ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
1. Đặc điểm lịch sử của huyện Nam Đông:

Nam Đông, một vùng đất giàu truyền thống cách mạng. Là căn cứ địa Cách mạng của hai cuộc kháng chiến chống Đế quốc Pháp và Mỹ. Nhân dân đoàn kết, anh dũng trong đấu tranh, cần cù trong lao động, sáng tạo trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Từ đó vun đúc nên những yếu tố văn hóa mang tính đặc thù riêng của vùng núi phía Đông Trường Sơn. Cũng là nơi rèn luyện, vun đúc những người con ưu tú của Cách mạng, đã để lại những dấu ấn sâu sắc trên đất Nam Đông, tô thêm những trang sử hào hùng của dân tộc.

2. Cơ sở pháp lý:

- Căn cứ Nghị định số 80/NĐ-CP ngày 22/11/1995 của Chính phủ về việc phân chia ranh giới hành chính các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế;

- Căn cứ Nghị định số 22/NĐ-CP ngày 17/3/1997 của Chính phủ về việc thành lập địa giới hành chính 1 số xã trong các huyện Quảng Điền, Nam Đông tỉnh Thừa Thiên Huế. 

- Căn cứ Quyết định số 2407/QĐ-UB ngày 22/8/2003 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt Quy hoạch chi tiết Thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông, tỉnh Thừa Thiên Huế.

- Căn cứ Quyết định số 1392/QĐ-UBND ngày 23/7/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Nam Đông đến năm 2020.

- Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên đường, đổi tên đường, phố và công trình công cộng.
- Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hoá - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) hướng dẫn thực hiện Nghị định 91/2005/NĐ-CP ngày 17/7/2005 về đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng. 

- Căn cứ Quyết định số 05/2006/QĐ-BXD ngày 08/3/2006 của Bộ Xây dựng về việc Ban hành Quy chế đánh số và gắn biển số nhà.

3. Cơ sở thực tiễn:
- Căn cứ Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của Thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông giai đoạn 2010-2015 và những năm tiếp theo.
- Căn cứ hồ sơ Quy hoạch đã được phê duyệt về mạng lưới giao thông đô thị Thị trấn Khe Tre và kết quả khảo sát các tuyến đường có đủ điều kiện để đặt tên.
- Căn cứ Quỹ tên đường đã được hệ thống theo nội dung, ý nghĩa và quy mô, tính chất của từng cấp đường và khu dân cư. Quan tâm đặt tên đường đối với các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà Nước, các danh nhân đã có công lao to lớn trong quá trình dựng nước và giữ nước. Các địa danh, di tích lịch sử, các sự kiện lịch sử, sự kiện cách mạng các nhân vật có quê quán tại Nam Đông và Thừa Thiên Huế và trên mọi miền của Tổ quốc.

III. CÁC NGUYÊN TẮC VÀ YÊU CẦU TRONG QUÁ TRÌNH THỰC HIỆN ĐẶT TÊN ĐƯỜNG
1. Hình thành quỹ tên đường:
- Tên các anh hùng dân tộc, các danh nhân lịch sử, danh nhân văn hóa, các vị lãnh đạo cách mạng, nhà khoa học, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân của địa phương và cả nước. 

- Các sự kiện lịch sử, sự kiện cách mạng. Các địa danh lịch sử - văn hóa tiêu biểu, mang tính truyền thống. Các danh lam thắng cảnh của quê hương.
2. Đảm bảo tính toàn diện, cân đối:

Việc đặt tên đường cần phải đảm bảo tính toàn diện và cân đối giữa các nhóm tên đường, giữa các thời kỳ lịch sử, giữa tính tiêu biểu và phổ biến. Chọn lựa thứ tự ưu tiên theo thời gian; từ phạm vi Quốc gia đến phạm vi địa phương; phải gắn với nội dung quy hoạch phát triển mạng lưới giao thông của Thị trấn Khe Tre và đô thị kéo dài trong tương lai.
3. Đảm bảo tính quan hệ về nội dung:
Những tên có mối liên hệ gần gũi về nội dung, tính chất, thời gian hay các mối quan hệ khác về lịch sử, văn hoá, xã hội thì được đặt cho những tuyến đường hay cụm đường nằm gần nhau, hoặc liên thông với nhau. Cần đặc biệt chú ý các tên đường gắn với địa danh Văn hoá truyền thống, địa danh lịch sử và các di tích lịch sử Cách mạng.

4. Đảm bảo tính đặc thù:
Để tên đường góp phần làm nổi bật tính đặc thù của quê hương, địa phương gắn liền với truyền thống lịch sử, văn hóa đặc sắc, độc đáo, cần đặc biệt chú ý đến các nhân vật quê quán ở Nam Đông, Thừa Thiên Huế, hoặc sinh quán nơi khác nhưng đã từng gắn bó với quê hương và các sự kiện lịch sử, sự kiện cách mạng, các địa danh lịch sử, văn hoá. Các tên gọi đã ăn sâu trong tiềm thức, tình cảm của nhân dân địa phương qua nhiều thế hệ.
5. Đảm bảo tính thống nhất:
Việc đặt tên đường không tạo nên sự phức tạp trong quá trình quản lý và ảnh hưởng tâm lý người dân. Phải có dự trữ quỹ tên đường, tránh sự trùng lặp về nội dung, tính chất và ý nghĩa. Hạn chế tối đa mọi xáo trộn ở những đường đã có tên khi điều chỉnh và đặt tên đường mới trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội về sau.

Chỉ chọn tên của những danh nhân đã qua đời và địa danh địa phương để đặt tên đường. Các danh nhân, sự kiện còn có ý kiến tranh luận, chưa thống nhất thì chưa chọn đưa vào đề án để đặt tên.
IV. THỐNG KÊ, PHÂN LOẠI ĐƯỜNG, PHẠM VI ĐỊA BÀN VÀ SỐ ĐƯỜNG CẦN TIẾN HÀNH ĐẶT TÊN
1.Thống kê, phân loại đường:
1.1. Tổng số đường theo quy hoạch: 46 đường.
1.2. Số đường hiện có: Đường nhựa: 17 đường; Đường bê tông: 29 đường.  
1.3. Số đường chưa đặt tên đợt này: 27 đường. Lý do đường chưa nâng cấp, chưa mở rộng.
1.4. Tổng số đường hiện nay cần được đặt tên (đợt 1): 19 đường.
1.5. Thông số các tuyến đường:
a. Chiều dài tuyến đường: 

- Đường trên 1000m: 04 đường.
- Đường 500m-1000m: 05 đường.
- Đường dưới 500m: 37 đường.
b. Chiều rộng mặt đường:

- Đường 5 m - dưới 10 m: 32 đường.
- Đường 10m trở lên: 10 đường.
- Đường trên 20,5m: 04 đường.

c. Nền đường (lộ giới):


- Đường trên 31m: 0 đường.

- Đường 19,5m - 31m: 05 đường.
- Đường dưới 19,5m: 41 đường.
d. Loại mặt đường:

- Bê tông nhựa (hoặc tráng nhựa): 16 đường.
- Bê tông xi măng: 30 đường.
 2. Phạm vi địa bàn và số đường dự kiến đặt tên:

2.1. Phạm vi: Việc đặt tên đường được thực hiện căn cứ vào hệ thống mạng lưới đường quy hoạch Thị trấn Khe Tre, trong đó bước 1 đặt tên trong nội thị, Thị trấn, gồm các đường chính trung tâm, đường chính khu dân cư, bao gồm các khu dân cư cũ và mới.

      
2.2. Số đường dự kiến đặt tên đợt 1: 19 đường.
      
2.3. Tiểu sử nhân vật, địa danh, sự kiện đặt tên đường: 31 (Trong đó có 19 địa danh, nhân vật dự kiến đặt tên lần 1; và có 12 nhân vật trong quỹ dự phòng nếu trùng tên với đơn vị khác thì để thay thế). (Có bảng tóm tắt tiểu sử kèm theo)


- Tên đường đặt theo địa danh lịch sử: 02 đường, chiếm 10,53%. Tên đường đặt theo nhân vật lịch sử: 17 đường, chiếm 89,47%.


- Nhân vật và địa danh lịch sử trước năm 1945: 11 đường, chiếm 57,9%. Nhân vật lịch sử sau năm 1945: 08 đường, chiếm 42,1%. 


3. Quy định việc cắm bảng tên đường, đánh số nhà:
- Bảng tên đường được cắm ở điểm đầu, điểm cuối và điểm giao nhau ở các tuyến đường; kinh phí làm và cắm bảng tên đường từ nguồn Ngân sách cấp.


- Quy ước đánh số nhà theo hướng từ Nam ra Bắc, từ Đông sang Tây. Số nhà được đánh theo số thứ tự liền kề quy hoạch thổ cư, bên trái tuyến đường đánh số lẻ, bên phải tuyến đường đánh số chẵn. Bảng số nhà do Nhà nước làm theo mẫu thống nhất, nhân dân chi trả kinh phí.

- Bảng số nhà gắn ở trụ cổng bên trái từ ngoài nhìn vào (nếu có cổng, tường rào), hoặc gắn ở phía trái tường trước của nhà, chiều cao vị trí gắn bảng 1,5m tính từ mặt đất.

- Nhánh rẽ từ đường được gọi là kiệt, nhánh rẽ từ kiệt được gọi là hẻm. Kiệt được gọi theo biển số nhà đầu kiệt tính từ đầu đường kèm theo tên đường. Hẻm được gọi theo biển số nhà đầu hẻm tính từ kiệt. Kiệt và hẻm không đặt tên.


V. VỀ QUỸ TÊN ĐƯỜNG ĐỂ ĐẶT TÊN

1. Cơ sở chọn quỹ tên đường:
- Từ Ngân hàng tên đường phố và công trình công cộng của tỉnh.
- Từ lịch sử Đảng bộ huyện Nam Đông.

- Các anh hùng lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện.

- Các sự kiện lịch sử, sự kiện cách mạng.
- Các danh lam thắng cảnh của huyện Nam Đông. 

2. Quỹ tên đường đề nghị đặt tên tại Thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông đợt 1 năm 2013: (Có danh sách kèm theo)

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Sau khi được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Đề án. Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông sẽ tập trung chỉ đạo các cơ quan chức năng tổ chức triển khai, thực hiện Đề án được phê duyệt./.
Nơi nhận:



                             TM.UỶ BAN NHÂN DÂN
- Thường trực HĐND, UBND tỉnh;                                                                    CHỦ TỊCH
- Các Ban HĐND tỉnh;





            

- Hội đồng tư vấn đặt tên đường phố tỉnh;
(đã ký)
- Sở VHTTDL;

- Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;                                                                   
- CT, các PCT UBND huyện;

- HĐND, UBND thị trấn Khe Tre;

- Hội đồng tư vấn đặt tên đường huyện;                                                    Ngô Văn Chiến                                                                
- Lưu: VT.
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