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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Nghị định 78/2013/NĐ-CP, ngày 17/7/2013 

của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập năm 2013

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Kế hoạch thực hiện Nghị định 78/2013/NĐ-CP, ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập nhằm để các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các xã, thị trấn (gọi tắt là tổ chức, cơ quan, đơn vị) và các đối tượng thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập phối hợp thực hiện nghiêm túc, kịp thời, đúng quy định của Nghị định 78/2013/NĐ-CP.
2. Yêu cầu

- Bám sát Nghị định 78/2013/NĐ-CP để tổ chức thực hiện đúng đối tượng, quy trình và thời gian, không để xẩy ra trường hợp cơ quan, tổ chức, cá nhân phải xử lý vi phạm các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập.
- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị và đối tượng thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập nắm vững được nguyên tắc, phương pháp để tổ chức và thực hiện kê khai đầy đủ, kịp thời, chính xác.
- Xử lý nghiêm khắc các trường hợp cố ý làm trái quy định của Nghị định 78/2013/NĐ-CP hoặc thiếu trách nhiệm trong tổ chức thực hiện.
II. NỘI DUNG
1. Lập danh sách đối tượng thuộc diện kê khai tài sản

a) Phân công cơ quan chịu trách nhiệm lập danh sách như sau:

* Ban Tổ chức Huyện uỷ lập danh sách các đối tượng:
- Các đồng chí là phó các Ban của Đảng; Phó chủ nhiệm và Uỷ viên UBKT Huyện uỷ; Chánh Văn phòng, Phó chánh Văn phòng Huyện uỷ; Giám đốc, Phó giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện.

- Phó chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; Trưởng, phó các cơ quan Hội Nông dân, Hội Phụ Nữ, Đoàn Thanh niên, Hội Cựu chiến binh huyện. 

- Cán bộ đảm nhiệm thẩm định nhân sự để trình cấp có thẩm quyền bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; Công chức làm kế toán tại Văn phòng Huyện uỷ, UBMTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội do Huyện quản lý. 

- Các đồng chí thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập do Tỉnh uỷ quản lý: Đề nghị lập danh sách và hướng dẫn kê khai theo quy định của Tỉnh uỷ.

Danh sách trình Thường trực Ban Thường vụ Huyện uỷ phê duyệt.

* Phòng Nội vụ lập danh sách các đối tượng:

- Uỷ viên thường trực Hội đồng nhân dân huyện;

- Các chức danh từ Phó trưởng phòng, ban thuộc UBND huyện trở lên và người được hưởng phụ cấp chức vụ tương đương trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; 
- Người không giữ chức vụ quản lý trong các cơ quan thuộc UBND huyện, ở các vị trí sau đây:

1. Kế toán; 
2. Thẩm định nhân sự để trình cấp có thẩm quyền bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; 
3. Tổ chức tuyển dụng viên chức; 
4. Thẩm định hồ sơ để trình cấp có thẩm quyền phê duyệt về tổ chức bộ máy, biên chế;

5. Thẩm định hồ sơ để trình cấp có thẩm quyền quyết định các hình thức thi đua, khen thưởng, kỷ luật; 
6. Thẩm định, kiểm tra và quyết toán kinh phí theo quy định của Luật Ngân sách; 
7. Cấp giấy phép liên quan đến việc đảm bảo tiêu chuẩn an toàn trong sản xuất, kinh doanh; 
8. Cấp giấy phép trong lĩnh vực xây dựng; 
9. Thẩm định dự án xây dựng; 
10. Quản lý quy hoạch xây dựng; 
11. Quản lý, giám sát chất lượng các công trình xây dựng; 
12. Thẩm định, lập kế hoạch, giám sát, kiểm soát, điều phối, đền bù, giải phóng mặt bằng; 
13. Giám sát kỷ thuật, quản lý các công trình giao thông;

14. Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu, sử dụng tài sản gắn liền với đất; 
15. Xử lý hồ sơ giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất, đăng ký quyền sử dụng đất, quyền sở hữu, sử dụng tài sản gắn liền với đất; 
16. Bán, cho thuê tài sản gắn liền với đất, giao hạn mức đất, quản lý việc áp dụng đền bù, xác định người sử dụng đất thuộc đối tượng bồi thường, hỗ trợ trong giải phóng mặt bằng; 
17. Xử lý vi phạm về môi trường; 

18. Đấu thầu và quản lý đầu thầu; 
19. Thẩm định dự án;

20. Lập, phân bổ và quản lý kế hoạch vốn;

21. Quản lý quy hoạch;

22. Quản lý doanh nghiệp và đăng ký kinh doanh;

23. Quản lý ODA;

24. Thẩm định hồ sơ người có công, phê duyệt, cấp phát kinh phí ưu đãi đối với người có công; 
25. Phân bổ, thẩm định các đề tài nghiên cứu khoa học thuộc lĩnh vực Khoa học và Công nghệ;

26. Tuyển sinh thuộc các trường công lập; 
27. Quản lý các dự án, đề án thuộc lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo;

28. Làm công tác thanh tra; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng.
- Cấp xã, thị trấn: Bí thư, Phó bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch, Phó chủ tịch Hội đồng nhân dân, Chủ tịch, Phó chủ tịch Uỷ ban nhân dân, uỷ viên Uỷ ban nhân dân; Trưởng công an (riêng ở thị trấn bao gồm Phó trưởng công an), chỉ huy trưởng quân sự, công chức địa chính, xây dựng, tài chính, tư pháp-hộ tịch.
- Các trường học: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở thuộc UBND huyện quản lý.

Danh sách trình Chủ tịch UBND huyện phê duyệt.

b) Phương pháp và thời gian tiến hành:

- Ban Tổ chức Huyện uỷ và Phòng Nội vụ có văn bản yêu cầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị lập danh sách đối tượng thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập theo mẫu để tổng hợp trình người có thẩm quyền phê duyệt.

Mẫu danh sách đối tượng thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập phải nêu rõ họ và tên Người có nghĩa vụ kê khai; chức danh, chức vụ công tác. Trường hợp một người kiêm nhiệm thêm một hoặc nhiều việc nêu tại danh mục trên thì phải ghi cả các công việc kiêm nhiệm đó.
- Danh sách Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập được sao gửi cho Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ và Thanh tra huyện để theo dõi.
- Thời gian hoàn thành việc lập danh sách đối tượng thuộc diện kê khai là ngày 30 tháng 11 năm 2013.

2. Tổ chức hướng dẫn kê khai

- Thanh tra tỉnh đã tổ chức phổ biến Nghị định 78/2013/NĐ-CP về minh bạch tài sản, thu nhập, do vậy sẽ không tổ chức tập huấn.

- Thanh tra huyện có trách nhiệm thiết kế lại Bản kê khai tài sản, thu nhập phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, thuận tiện cho việc kê khai.
- Hướng dẫn về phương pháp ghi thông tin vào Bản kê khai và giải trình nguồn gốc tài sản, thu nhập tăng thêm.

Thời gian gửi Mẫu kê khai và bản hướng dẫn kê khai trước ngày 30/11/2013.
3. Thực hiện kê khai, nộp Bản kê khai và công khai bản kê khai
a) Thời gian Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập thực hiện việc kê khai và nộp Bản kê khai tại cơ quan, đơn vị mình kết thúc vào ngày 10/12/2013.

Ban Tổ chức Huyện uỷ và Phòng Nội vụ kết thúc việc tiếp nhận Bản kê khai vào ngày 16/12/2013. Khi tiếp nhận Bản kê khai trường hợp nội dung kê khai không đầy đủ, mẫu biểu kê khai không đúng thì yêu cầu kê khai lại, thời hạn kê khai lại và nộp bản kê khai kết thúc vào ngày 20/12/2013.
b) Bản kê khai tài sản thu nhập được sao thành 03 bản (trường hợp đối tượng thuộc Ban Thường vụ Huyện uỷ quản lý thì sao thành 05 bản), gửi cho:
- Tổ chức, cơ quan, đơn vị nơi Người có nghĩa vụ kê khai công tác để thực hiện việc công khai;

- Ban Tổ chức Huyện uỷ (đối tượng thuộc diện BTV Huyện uỷ quản lý);

- Uỷ ban kiểm tra Huyện uỷ (đối tượng thuộc diện BTV Huyện uỷ quản lý);

- Phòng Nội vụ (đối tượng do Phòng Nội vụ lập danh sách);

- Người có nghĩa vụ kê khai lưu 01 bản;

c) Trong thời hạn từ ngày 16/12 đến ngày 30/12/2013 các cơ quan: Ban Tổ chức Huyện uỷ, Uỷ ban kiểm tra Huyện uỷ, Phòng Nội vụ có trách nhiệm kiểm tra Bản kê khai và đưa vào hồ sơ lưu trữ theo quy định.
Nội dung kiểm tra: Kiểm tra tính hợp lý, chính xác của thông tin kê khai so với các Bản kê khai tài sản, thu nhập trước đó.

d) Công khai Bản kê khai:
- Bản kê khai tài sản, thu nhập thuộc diện Ban Thường vụ Huyện uỷ và UBND huyện quản lý được thực hiện công khai bằng một trong hai hình thức:

+ Niêm yết tại trụ sở cơ quan, tổ chức, đơn vị nơi Người có nghĩa vụ kê khai đang công tác. Thời gian thực hiện công khai bắt đầu từ ngày 30/12/2013 và kết thúc vào ngày 30/01/2014.

+ Tổ chức họp công bố bản Kê khai tài sản, thu nhập. Thực hiện theo Điều 14 “Phạm vi công khai Bản kê khai tại cuộc họp” Nghị định 78/2013/NĐ-CP.

Việc công khai Bản kê khai được lập thành biên bản.

4. Xác minh bản kê khai

- Qua kiểm tra Bản kê khai, khi xét thấy việc giải trình nguồn gốc tài sản tăng thêm của Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập chưa rõ thì Ban Tổ chức Huyện uỷ, Uỷ ban kiểm tra Huyện uỷ, Phòng Nội vụ có trách nhiệm yêu cầu và kiến nghị cơ quan có thẩm quyền yêu cầu Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập giải trình rõ việc kê khai tài sản, thu nhập của mình.
- Khi có một trong những căn cứ quy định tại Khoản 1 Điều 47 Luật phòng, chống tham nhũng, người có thẩm quyền quản lý cán bộ, công chức, viên chức có nghĩa vụ kê khai tài sản ra quyết định xác minh tài sản. 

- Xét thấy việc giải trình của người dự kiến được xác minh chưa rõ thì tổ chức việc xác minh. Việc xác minh được tiến hành theo quy định từ Điều 17 – 27 Nghị định 78/2013/NĐ-CP.
5. Thực hiện chế độ báo cáo

a) Các cơ quan, tổ chức, đơn vị báo cáo kết quả kê khai và công khai Bản kê khai về thanh tra huyện vào ngày 30/01/2014.
b) Ban Tổ chức Huyện uỷ, Phòng Nội vụ và UBKT Huyện uỷ tổng hợp kết quả kê khai, kết quả công khai và kết quả xác minh (nếu có) gửi báo cáo về Thanh tra huyện vào 02 đợt:
- Báo cáo tiến độ vào ngày 20/12/2013

- Báo cáo kết thúc kê khai vào ngày 30/01/2014.
6. Kiểm tra, đôn đốc về minh bạch tài sản, thu nhập

a) Tổ chức kiểm tra
- Uỷ ban kiểm tra Huyện uỷ chủ trì phối hợp với Ban Tổ chức Huyện uỷ kiểm tra việc tiến hành kê khai và niêm yết Bản kê khai tại các cơ quan thuộc Huyện uỷ, UBMTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội huyện.
- Thanh tra huyện chủ trì phối hợp Phòng Nội vụ kiểm tra việc tiến hành kê khai và niêm yết Bản kê khai tại các cơ quan thuộc UBND huyện và các xã, thị trấn.

Chọn mẫu ngẫu nhiên 30% số cơ quan, tổ chức, đơn vị để kiểm tra.

b) Thời gian kiểm tra trong tháng 12 năm 2013.

c) Trong tháng 02/2014 Thanh tra huyện, Uỷ ban kiểm tra Huyện uỷ, Ban Tổ chức Huyện uỷ và Phòng Nội vụ tổ chức họp để đánh giá kết quả kê khai, công khai Bản kê khai, tổ chức xác minh (nếu có) và kiến nghị xử lý vi phạm các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Ban Tổ chức Huyện uỷ, Uỷ ban kiểm tra Huyện uỷ phối hợp để tổ chức tốt việc minh bạch tài sản, thu nhập.
2. Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn có trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra công tác minh bạch tài sản, thu nhập trong phạm vi quản lý của cơ quan, tổ chức, đơn vị mình.

3. Đề nghị UBMTTQVN cấp huyện, cấp xã và các tổ chức thành viên tăng cường vai trò giám sát và kiến nghị kịp thời với cơ quan tổ chức có thẩm quyền các trường hợp thực hiện pháp luật về minh bạch tài sản, thu nhập chưa nghiêm. 

4. Kinh phí để chi cho hoạt động minh bạch tài sản, thu nhập do ngân sách huyện cấp, giao cho Thanh tra huyện quản lý, sử dụng. 
Kinh phí được chi cho các hoạt động sau: In ấn biểu mẫu Bản kê khai và các văn bản liên quan; chi cho các Hội nghị triển khai, tổng kết; chi công tác kiểm tra; chi cho công tác xác minh.

5. Hội đồng Thi đua của huyện căn cứ kết quả minh bạch tài sản, thu nhập của các cơ quan, tổ chức, đơn vị để đánh giá và làm căn cứ bình xét thi đua hàng năm.

Đề nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này, quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, trở ngại, phản ánh kịp thời về UBND huyện để chỉ đạo giải quyết./.








       TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
       CHỦ TỊCH









     Ngô Văn Chiến



Nơi nhận:
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