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KẾ HOẠCH
Triển khai chăm sóc, bón phân, phòng trừ sâu bệnh 
cây lúa nước, cây cao su năm 2013

Để cụ thể hoá Chương trình phát triển nông nghiệp toàn diện giai đoạn 2011 – 2015. Nhằm đảm bảo cho cây lúa nước sinh trưởng và phát triển tốt, cây cao su được chăm sóc và bón phân đúng thời điểm và quy trình kỹ thuật. Uỷ ban nhân dân huyện xây dựng kế hoạch chăm sóc, bón phân cây lúa nước và cây cao su năm 2013 với các nội dung chủ yếu  như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích


- Tập trung chỉ đạo, vận động bà con ra quân chăm sóc, bón phân và phòng trừ sâu bệnh hại cho cây lúa nước đạt 100% diện tích.

- Chỉ đạo vận động nhân dân, phát dọn thực bì, phun thuốc phòng bệnh hại và bón phân cho cây cao su đúng thời điểm và liều lượng, đảm bảo ít nhất 90% diện tích.

2. Yêu cầu: 

Tất cả các xã đều phát động phong trào chăm sóc, bón phân và phòng trừ sâu bệnh cho cây lúa nước và cây cao su, coi đây là một nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới. Phát động phong trào tạo được không khí thi đua giữa các thôn, các hộ gia đình; có biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu.
UBND xã chủ động phát động phong trào, chọn thôn điểm để phát động chiến dịch; phân công các thành viên Ban chỉ đạo sản xuất về chỉ đạo cụ thể ở từng thôn; chủ động phối hợp với cán bộ khuyến nông để hướng dẫn nông dân thực hiện.

Trạm Khuyến nông lâm ngư chủ động xây dựng phương án để tuyên truyền hướng dẫn kỹ thuật và cung ứng các loại phân bón, thuốc bảo vệ thực vật đến tận các xã, thôn.


II. Kế hoạch triển khai
1. Họp triển khai kế hoạch cấp huyện
Tổ chức cuộc họp cấp huyện để triển khai kế hoạch do UBND huyện chủ trì. Thành phần gồm lãnh đạo UBND các xã; lãnh đạo và cán bộ Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm khuyến nông lâm ngư, Trạm Bảo vệ thực vật. Cuộc họp nhằm triển khai kế hoạch chăm sóc, bón phân và phòng trừ sâu bệnh cây lúa nước, cây cao su của UBND huyện; phân công cán bộ ngành nông nghiệp tăng cường về cơ sở, phối hợp với UBND các xã hướng dẫn nông dân thực hiện.

2. Họp triển khai kế hoạch cấp xã

UBND xã lập kế hoạch và triển khai nhiệm vụ cụ thể phù hợp với đặc điểm tình hình của xã. Thành phần bao gồm lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã, các thành viên Ban chỉ đạo sản xuất xã, các Trưởng thôn và cán bộ khuyến nông phụ trách địa bàn.
Quán triệt Kế hoạch chăm sóc, bón phân,  phòng trừ sâu bệnh cây lúa nước và cây cao su năm 2013 của UBND huyện, triển khai kế hoạch của xã, phân công các thành viên Ban chỉ đạo sản xuất cấp xã, cán bộ khuyến nông về phụ trách ở từng thôn, phân công lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND kiểm tra, đôn đốc ở các thôn để triển khai thực hiện.

3. Triển khai thực hiện ở các thôn
Trưởng thôn và các thành viên Ban chỉ đạo sản xuất xã phối hợp với các thành phần được phân công về rà soát diện tích các hộ có trồng cây lúa nước, cây cao su để chỉ đạo chăm sóc, bón phân và phòng trừ bệnh hại.
Tổ chức họp các hộ có trồng cây cao su, cây lúa nước để triển khai kế hoạch của xã về chăm sóc, bón phân và phòng trừ sâu bệnh trên cây cao su, cây lúa nước, thống nhất ngày ra quân ở thôn. Vận động các hộ gia đình tích cực hưởng ứng phong trào, chăm sóc bón phân cho cây lúa nước và cây cao su để nâng cao năng suất, tăng thu nhập.
III. Thời gian thực hiện
 Thời gian triển khai: Bắt đầu từ 26/02/2013 – 26/03/2013 cụ thể như sau:  

- Từ 26 – 28/02/2013 họp triển khai cấp xã.

- Từ 01-22/03/2013 triển khai thực hiện ở các thôn.

- Từ 23 – 26/03/2013 tổng kết chiến dịch.

IV. Tổ chức thực hiện
- Phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì thực hiện, chịu trách nhiệm phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan để triển khai thực hiện kế hoạch này.
- Trạm Khuyến Nông lâm ngư chịu trách nhiệm tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn kỹ thuật và cung ứng thuốc bảo vệ thực vật và phân bón có chất lượng đến tận xã, thôn cho nông dân.
- Mặt trận và các đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng phong trào chăm sóc, bón phân cho cây lúa nước và cây cao su.

- Uỷ ban nhân dân các xã lập kế hoạch chi tiết về chăm sóc, bón phân và phòng trừ sâu bệnh cây lúa nước và cây cao su ở từng thôn, có chỉ tiêu và giải pháp thiết thực. Phân công cụ thể các thành viên trong Ban chỉ đạo sản xuất về các thôn để chỉ đạo thực hiện, phát huy sức mạnh các đoàn thể để tuyên truyền, vận động nhân dân phát triển sản xuất. 
Nơi nhận:
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- CT, các PCT UBND huyện;




    KT. CHỦ TỊCH

- UBND các xã, thị trấn;



                PHÓ CHỦ TỊCH
- Các đơn vị liên quan;

- Lưu: VT.
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