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Tiêm phòng vắc xin phòng bệnh tai xanh lợn


 Thực hiện Công điện số 03/CĐ-UBND ngày 01/3/2013 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tăng cường phòng, chống dịch tai xanh lợn. Ủy ban nhân dân huyện triển khai kế hoạch tiêm phòng vắc xin tai xanh lợn như sau:


1. Mục đích, yêu cầu:

- Mục đích không để dịch tai xanh lợn phát tán và lây lan trên địa bàn huyện.

- Yêu cầu các xã có nguy cơ lây lan dịch, các lợn nái phải được tiêm phòng đạt 100% chỉ tiêu.
2. Loại vắc xin tiêm phòng: Thực hiện tiêm loại vắc xin JXA1-R của công ty Đại Hoa Nông (Trung quốc) do công ty thuốc Thú y TW 1 nhập khẩu.
3. Đối tượng tiêm phòng: Lợn nái, lợn thịt (Ưu tiên các xã có nguy cơ lây lan dịch).
4. Thời gian tiêm phòng: Từ ngày 20/4/2013 đến 30/4/2013. 
5. Biện pháp triển khai: 

- UBND các xã, thị trấn căn cứ vào kế hoạch của UBND huyện, xây dựng kế hoạch của địa phương mình, giao chỉ tiêu tiêm phòng cho các thôn và thú y cơ sở để thực hiện. Huy động tất cả thú y đang hành nghề tham gia tiêm phòng gia súc, đảm bảo thời gian và chỉ tiêu giao. 
- Chỉ tiêu tiêm phòng: có phụ lục kèm theo.

- Vắc xin được Nhà nước cấp, UBND các xã, thị trấn trích ngân sách hỗ trợ tiền công cho thú ý tiêm phòng.

- Các đoàn thể và Đài phát thanh - truyền hình huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động người dân tích cực tham gia công tác tiêm phòng.

- Phòng Nông nghiệp và PTNT tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc UBND các xã, thị trấn thực hiện đúng kế hoạch của UBND huyện.
- Trạm Thú y chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện, theo dõi, tổng hợp tiến độ tiêm phòng ở các xã, thị trấn, báo cáo lãnh đạo UBND huyện và Chi cục Thú y tỉnh.

Trên đây là   Kế hoạch tiêm phòng vắc xin tai xanh lợn. UBND huyện đề nghị UBND các xã, thị trấn và các ngành liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả./.
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