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KẾ HOẠCH

Tổ chức Tháng hành động vì trẻ em và Quốc tế thiếu nhi 01/6 năm 2013




Căn cứ kế hoạch số 54/KH-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2013 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 (từ ngày 01/06-30/6/2013).

Để tổ chức các hoạt động trong Tháng hành động Vì trẻ em, ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 một cách thiết thực, ý nghĩa, hiệu quả. Ủy ban Nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức Tháng hành động Vì trẻ em (từ ngày 01/6 đến 30/6) và ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 năm 2013 trên địa bàn huyện:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Chủ đề Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số”
- Tăng cường sự quan tâm, chuyển biến về nhận thức, hành động và nâng cao trách nhiệm của các ngành, các cấp và toàn xã hội về công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em cũng như phòng ngừa, hạn chế những tác động tiêu cực đến trẻ em.

- Tạo điều kiện để trẻ em, đặc biệt là trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt có cơ hội phát triển bình đẳng, có kỳ nghĩ hè an toàn, lành mạnh. Hạn chế tối đa tình trạng trẻ em bị tai nạn thương tích, rơi vào tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật, bị bóc lột sức lao động trong dịp nghĩ hè do thiếu sự quan tâm chăm sóc, giáo dục, bảo vệ của gia đình, nhà trường và các cơ quan chức năng.

2. Yêu cầu

- Triển khai đảm bảo trên 70% các xã, thị trấn đăng ký xây dựng xã phường, thị trấn phù hợp với trẻ em.
- Phấn đấu triển khai trên 100% cộng tác viên được tập huấn về kỹ năng truyền thông, kỹ năng làm việc với trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Tổ chức Lễ  Phát động Tháng hành động vì trẻ em.
Thời gian tổ chức Lễ phát động từ ngày 20/5- 10/6/2013



Ủy ban Nhân dân huyện chọn Trường THCS Bán Trú thượng Nhật làm nơi tổ chức Lễ phát động điểm Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 (ngày 22/5/2013)
Tổ chức lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em ở các cấp kết hợp với các hoạt động vui chơi giải trí, sinh hoạt văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao cho trẻ em có hiệu quả, thiết thực tránh phô trương, hình thức.

Tổ chức lễ phát động với hoạt động trao quà, học bổng và tổ chức các hoạt động vui chơi cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn ở Trường THCS Bán Trú Thượng Nhật trên địa bàn huyện.
2. Các hoạt động tuyên truyền.

- Tăng cường sự quan tâm chỉ đạo các cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, đối với công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em trong tình hình mới.

Quán triệt sâu rộng Chị thị số 20-CT/W ngày 05 tháng 11 năm 2012 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới. Đồng thời các cấp ủy Đảng tăng cường sự lãnh đạo thông qua ban hành các chương trình, kế hoạch cụ thể về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em theo tinh thần Chỉ thị số 20-CT/W.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng với chủ đề “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số” Các thông điệp, mục đích, ý nghĩa Tháng hành động vì trẻ em năm 2013, nâng cao nhận thức của các cấp chính quyền, cộng đồng, gia đình chăm lo cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt có điều kiện được chăm sóc y tế, giáo dục và phát triển bình đẳng giới như những trẻ em khác.

- Tổ chức tập huấn nâng cao nhận thức cho cán bộ, đội nghũ cộng tác viên  bảo vệ, chăm sóc trẻ em thôn, bản về các Chỉ thị của Đảng, kỹ năng truyền thông, kỹ năng làm việc với trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.
3. Tổ chức các hoạt động vui chơi có sự tham gia của trẻ em.
 - Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, sinh hoạt văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao dành cho trẻ em trong Tháng hành động vì trẻ em, dịp hè và ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, như bóng đá, cầu lông, bóng bàn...

- Tổ chức các lớp tập huấn nâng cao kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ, học bơi, sơ cứu người bị nạn, hội thi an toàn giao thông, vẽ tranh, kể chuyện, giao lưu các nhóm trẻ ...đặc biệt quan tâm trẻ em vùng khó khăn, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em khuyết tật, trẻ em vi phạm pháp luật...

- Triển khai các hoạt động tặng quà, trao học bổng cho trẻ em vùng dân tộc thiểu số, trẻ em nghèo học giỏi, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; Giáo dục cho trẻ em kỹ năng biết tự bảo vệ mình, tránh xa các nguy cơ bị lợi dụng về lao động, bị xâm hại, biết tự phòng tránh tai nạn thương tích và có kiến thức, kỹ năng thực hiện quyền tham gia, tiếp cận bình đẳng các dịch vụ xã hội, bày tỏ ý kiến phù hợp với lứa tuổi.
4. Rà soát, kiểm tra, theo dõi và giám sát. 

- Tổ chức rà soát những trường hợp trẻ em có hoàn cảnh khó khăn đặc biệt là trẻ em vùng dân tộc thiểu số có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt, có nguy cơ bị bóc lột lao động; Ngăn ngừa, hỗ trợ trẻ em bị xâm hại tình dục, bị bạo lực, ngược đãi; Triển khai các hoạt động chăm sóc sức khẻo - dinh dưỡng cho trẻ em. Giám sát việc cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi và việc thực hiện các chính sách trợ giúp trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em sống trong các gia đình nghèo...
5. Vận động kêu gọi các tổ chức, cá nhân ủng hộ nguôn lực:
 Huy động mọi nguồn lực trong xã hội ủng hộ xây dựng các công trình phúc lợi, trang thiết bị trường học, đặc biệt là các công trình vui chơi, giải trí, sân chơi dành cho trẻ; tổ chức tặng quà, trao học bổng cho trẻ em vùng dân tộc thiểu số, trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, hỗ trợ phẫu thuật chỉnh hình trẻ em khuyết tật, tim bẩm sinh và các bệnh hiểm nghèo khác. 
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

1.  Đối với các xã, thị trấn: Cấp uỷ, chính quyền, các đoàn thể ở xã hỗ trợ kinh phí và huy động nguồn lực đóng góp trong nhân dân, các tổ chức xã hội để tổ chức.

2.  Phòng Lao động TB&XH: 

  - Trích từ nguồn kinh phí của tỉnh để tổ chức lễ phát động điểm Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 tại trường THCS Bán Trú Thượng Nhật; 

- Trích từ nguồn kinh phí của huyện tổ chức thăm hỏi và tặng quà cho các trẻ em có HCĐBKK ở các xã, Trung tâm Can Thiệp sớm; các lớp Thiểu năng trí tuệ và tổ chức ngày Quốc tế thiếu nhi tại xã Thượng Long;
-Tặng 24 xuất học bổng trẻ em nghèo học giỏi, trong đó Sở Lao động  - TBXH hỗ trợ 4 xuất,  còn lại 20 xuất Quỹ bảo trợ trẻ em huyện hỗ trợ.
    Ngoài kinh phí hỗ trợ trên, đề nghị các đơn vị huy động các nguồn lực khác để tổ chức tốt Tháng hành động vì trẻ em và ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6.
IV. PHÂN CÔNG  THỰC HIỆN:


1. Phòng Lao động Thương binh& Xã hội
- Phối hợp với Phòng Văn hóa - Thông tin huyện, Đài truyền thanh truyền hình huyện tổ chức tuyên truyền về chủ đề, các thông điệp phản ánh nội dung, ý nghĩa Tháng hành động vì trẻ em năm nay đến các tổ chức, cá nhân và gia đình trẻ biết để cùng thực hiện; các chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của mỗi gia đình và toàn xã hội về vai trò, tầm quan trọng của công tác BVCS trẻ em. 

  - Phối hợp trường THCS bán Trú Thượng Nhật, Phòng Giáo dục-Đào tạo tổ chức Lễ phát động điểm Tháng hành động vì trẻ em.

- Tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em và các bậc phụ huynh, gia đình, nhất là trong dịp nghĩ hè.


- Tổ chức trao tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện (11 xã, thị trấn; trung tâm can thiệp sớm và các cháu lớp Thiểu năng trí tuệ).

- Phối hợp Phòng Giáo dục-Đào tạo trao 24 xuất học bổng cho trẻ em nghèo học giỏi, trẻ em vùng dân tộc thiểu số.

- Phối hợp với các cơ quan liên quan để tổ chức ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 tại xã Thượng Long

- Hướng dẫn các xã Hương Hòa, Hương Lộc, Hương Giang, Thị trấn Khe Tre, Hương Phú, Thượng Lộ, Thượng Nhật và Thượng Long đăng ký xây dựng “Xã, phường phù hợp với trẻ em” năm 2013 theo Quyết định 37/2010/QĐ-TTg.
- Tổ chức huy động xây dựng Quỹ bảo trợ trẻ em cấp huyện.


- Phân công cán bộ kiểm tra, theo dõi các hoạt động Tháng hành động vì trẻ em tại các xã, thị trấn.


2. Phòng Văn hoá-Thông tin


Phối hợp với phòng Lao động TB&XH tuyên truyền chủ đề, thông điệp Tháng hành động vì trẻ em năm 2013, cắt dán băng rôn cổ động ở trục đường chính.
Chủ trì phối hợp với các đơn vị hướng dẫn, tổ chức các hoạt động giải trí vui chơi, sinh hoạt văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng tham gia cho trẻ em trong dịp hè.  

Thường xuyên kiểm tra các điểm bán đồ chơi, băng đĩa để ngăn ngừa các loại đồ chơi, phim ảnh mang tính bạo lực, có nội dung không lành mạnh đối với sự phát triển của trẻ em.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật phòng, chống bạo lực gia đình, lồng ghép các hoạt động "Ngày Gia đình Việt Nam" 28/6 trong Tháng hành động vì trẻ em. 

3. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
- Chỉ đạo các đơn vị trường học trên địa bàn huyện tổ chức tuyên dương, khen thưởng cho học sinh nghèo, học sinh dân tộc thiểu số vượt lên hoàn cảnh khó khăn đạt thành tích cao trong học tập.

-  Tổ chức các hoạt động ngoại khóa như tham quan các di tích lịch sử, tuyên truyền giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng tham gia, các hoạt động phòng chống tai nạn, thương tích, nhất là phòng chống đuối nước trẻ em trong dịp hè. Tổ chức bàn giao trẻ em về sinh hoạt hè tại các đoàn thể địa phương.
Rà soát, chọn và hướng dẫn các trường làm hồ sơ 24 xuất học bổng để UBND huyện trao trong lễ phát động điểm Tháng hành động vì trẻ em.

4. Phòng Y tế

Phối hợp với Trung tâm y tế thực hiện có hiệu quả công tác khám, chữa bệnh cho trẻ em dưới 6 tuổi, trong đó chú trọng chăm sóc sức khỏe cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số đang gặp nhiều khó khăn, phục hồi chức năng cho trẻ em khuyết tật. Chú trọng công tác phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em.
- Tích cực tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích, xây dựng cộng đồng an toàn cho trẻ em. Đặc biệt triển khai chương trình phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số điều kiện kinh tế đang gặp khó khăn.
5. Công an huyện.

- Xây dựng kế hoạch phối hợp với các ban ngành hướng dẫn các xã, thị trấn tăng cường các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn xử lý nghiêm đối với các tội phạm xâm hại tình dục trẻ em, bạo lực, ngượt đãi trẻ em, bóc lột sức lao động trẻ em, buôn bán trẻ em qua biên giới, nhất là tội phạm trong lứa tuổi vị thành niên.  

6. Các ngành, đoàn thể.

Đề nghị Uỷ ban Mặt trận tổ quốc VN, Hội Nông dân, Hội LH Phụ nữ, Đoàn thanh niên căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ của mình phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm về bảo vệ, chăm sóc trẻ em; thực hiện công tác chăm sóc, hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tạo điều kiện cho trẻ em thiệt thòi có cơ hội được giao lưu, hoà nhập, phát hiện, ngăn ngừa, trợ giúp trẻ em bị xâm hại, ngược đãi. Tham gia vận động, ủng hộ xây dựng các công trình phúc lợi cho trẻ em tại các xã đặc biệt khó khăn.

7. UBND các xã, thị trấn.


- Chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch Tháng hành động vì trẻ em, ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 và tổ chức triển khai thực hiện của đơn vị mình trước ngày 17/5/2013.
- Tổ chức tuyên truyền về chủ đề và thông điệp Tháng hành động bằng nhiều hình thức như: băng-rôn, khẩu hiệu, tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh địa phương về mục đích, ý nghĩa, yêu cầu, nội dung các hoạt động nhân Tháng hành động vì trẻ em, ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6. Kết hợp với tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích và phòng chống xâm hại, ngược đãi đối với trẻ em.

- Chỉ đạo các ngành, đoàn thể như: Mặt trận, đoàn thanh niên, Phụ nữ, Nông dân, Văn hoá thông tin phối kết hợp cùng trưởng thôn, khu vực trưởng truyên truyền, vận động nhân dân tổ chức vui chơi cho các cháu tại xã, thôn, cụm dân cư nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6. Đặc biệt quan tâm đến trẻ em nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn học giỏi và trẻ em khuyết tật, trẻ em mồ côi, trẻ em nhiễm chất độc da cam.



- Chọn, lập danh sách 05 em/xã, với điều kiện là trẻ em nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em dân tộc thiểu số để UBND huyện thăm và tặng quà (gửi danh sách thông qua Phòng LĐTBXH trước ngày 24/5/2013).
- Rà soát những trẻ em khuyết tật vận động, mắt, tim…để phối hợp với phòng LĐ-TBXH tiến hành phẩu thuật do tổ chức CI, Drive, Orbis hỗ trợ.


- Tổ chức các buổi nói chuyện, trao đổi kinh nghiệm cho cha mẹ, người bảo hộ hợp pháp của trẻ, những người chăm sóc và bản thân trẻ nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của gia đình trong việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.
- Chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể cấp cơ sở triển khai, tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em trước ngày 10/6/2013, ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 trước ngày 2/6/2013.

V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:


- Đề nghị các ngành, đoàn thể các xã, thị trấn báo cáo kết quả hoạt động Tháng hành động vì trẻ em và ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 gửi về UBND huyện (qua Phòng Lao động TBXH) trước ngày 04/7/2013 ./.
Nơi nhận:





              TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Sở LĐTBXH tỉnh;





 
 KT. CHỦ TỊCH  

- Thường vụ Huyện uỷ;           Để b/c




PHÓ CHỦ TỊCH
- TT HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các ngành,đoàn thể cấp huyện liên quan;



        (Đã ký)
- UBND các xã, thị trấn;

- Trường THCS Bán Trú Thượng Nhật;
- Lưu VT.                                                                                                          Lê Thị Thu Hương
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