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KẾ HOẠCH 

Tổng thể triển khai thực hiện Đề án 704 /QĐ-TTg của 
Thủ tướng Chính phủ về “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt”

 giai đoạn 2012-2015

Thực hiện Quyết định số 704 QĐ-TTg ngày 19/5/2010 Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt” giai đoạn 2010-2015; 
Căn cứ hướng dẫn số 19/HD-ĐCT ngày 08/7/2010 của Đoàn chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về việc triển khai thực hiện đề án và các nội dung, nhiệm vụ của Đề án; 
Ban chỉ đạo Đề án huyện Nam Đông, xây dựng Kế hoạch tổng thể  triển khai thực hiện Đề án từ năm 2012- 2015 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, MỤC TIÊU 
1. MỤC ĐÍCH
- Trang bị kíến thức, kỹ năng về nuôi, dạy con tốt cho các bà mẹ, ông bố có con dưới 16 tuổi, nhằm giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng, bệnh tật, tử vong ở trẻ em; hạn chế tình trạng trẻ em vị thành niên vi phạm đạo đức, vi phạm pháp luật, mắc tệ nạn xã hội, góp phần cùng toàn xã hội thực hiện đầy đủ hơn quyền trẻ em, thực hiện xây dựng gia đình “No ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”.

2. MỤC TIÊU 
Đến hết năm 2015 công tác giáo dục tuyên truyền nuôi, dạy con tốt cho các bà mẹ có con dưới 16 tuổi phấn đấu đạt được kết quả sau:

-  100% trở lên bà mẹ có con dưới 16 tuổi  được tập huấn kiến thức đúng về quyền trẻ em, nhằm thực hiện chăm sóc, thực hành nuôi, dạy con theo từng độ tuổi; trong đó có ít nhất 100% trở lên bà mẹ có con dưới 16 tuổi thực hành đúng các phương pháp giáo dục trẻ dưới 16 tuổi (phù hợp theo từng độ tuổi) và áp dụng thực hiện có hiệu quả.
- Có ít nhất 70% trẻ vị thành niên được tiếp cận các kiến thức về sức khoẻ sinh sản và giáo dục kỹ năng để đối mặt với các khó khăn trong cuộc sống, góp phần giảm tỷ lệ nạo phá thai ngoài ý muốn ở trẻ em gái vị thành niên và khống chế trẻ em dưới 16 tuổi.

- 11/11 xã, thị trấn được cung cấp tài liệu hướng dẫn cho huấn luyện viên chủ chốt, cẩm nang cho cộng tác viên và tài liệu truyền thông cho cộng đồng.

- 100% cán bộ chuyên trách công tác gia đình của huyện và 11/11 xã, thị trấn được tập huấn, cung cấp thông tin, hướng dẫn sử dụng tài liệu truyền thông về các nội dung nuôi dạy con tốt.

- Cấp huyện và 100%  xã, thị trấn có đội ngũ giảng viên chủ chốt về nuôi dạy con.
- 90% trở lên bà mẹ được tham dự các buổi truyền thông, tư vấn, biết cách chia sẻ, thu hút sự tham gia của các ông bố trong việc hỗ trợ bà mẹ nuôi dạy con.
- Có ít nhất 75% trở lên ông bố trong gia đình có con dưới 16 tuổi được tiếp cận với các thông tin về nuôi dạy con, bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình thông qua tư vấn, sinh hoạt câu lạc bộ xây dựng gia đình hạnh phúc tại cộng đồng.
- 100% hội phụ nữ 11 xã, thị trấn xây dựng, duy trì và nhân rộng Câu lạc bộ Gia đình hạnh phúc.

II. ĐỐI TƯỢNG THỤ HƯỞNG:

1. Đối tượng trực tiếp: Bà mẹ có con dưới 16 tuổi và trẻ em dưới 16 tuổi

2. Đối tượng gián tiếp: Ông bố trong gia đình có con dưới 16 tuổi; các thành viên trong gia đình có con < 16 tuổi trực tiếp chăm sóc trẻ em; cán bộ, hội viên phụ nữ; các ban ngành, đoàn thể liên quan và người dân trọng cộng đồng.

III.  NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG ĐỀ ÁN
1. Các nội dung hoạt động và giải pháp thực hiện:
a) Tổ chức triển khai các hoạt động chuẩn bị thực hiện Đề án:

- Thành lập ban chỉ đạo cấp huyện để thực hiện Đề án 
( Chung với BCĐ đề án Giáo dục đạo đức phẩm chất cho phụ nữ thời kỳ CNH - HĐH đất nước)
- Tổ chức quán triệt mục đích, ý  nghĩa việc triển khai thực hiện Đề án

 - Chọn điểm chỉ đạo rút kinh nghiệm; xây dựng kế hoạch chỉ đạo điểm.

b) Khảo sát nắm số lượng bà mẹ có con < 16 tuổi, trẻ < 16 tuổi; thực trạng và nhu cầu nuôi, dạy con của các bà mẹ, ông bố có con < 16 tuổi tại các xã trên địa bàn toàn huyện
*Nội dung khảo sát:

- Nắm số lượng bà mẹ,  ông bố có con < 16 tuổi, trẻ < 16 tuổi; thực trạng tình hình nuôi, dạy con  hiện nay.
- Sự hiểu biết( kiến thức, thái độ, hành vi) nuôi, dạy con của các bà mẹ, ông bố; những yếu tố tác động, ảnh hưởng đến việc nuôi, dạy con; nhu cầu mong muốn của các bà mẹ, ông bố và trẻ <16 tuổi
* Đối tượng khảo sát: 
- Đại diện lãnh đạo, cấp uỷ, chính quyền, ban ngành, đoàn thể địa phương. 
  - Bà mẹ, ông bố có con < 16 tuổi. 
- Trẻ < 16 tuổi 
* Thời gian khảo sát: Giai đoạn đầu triển khai thực hiện Đề án.
c) Đào tạo nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Hội chủ chốt các cấp và cộng tác viên, tuyên truyền viên tại cơ sở nhằm xây dựng lực lượng cán bộ, tuyên truyền viên nòng cốt để thực hiện Đề án.
- Tập huấn cho 100% cán bộ Hội chủ chốt cấp huyện và cơ sở kiến thức, kỹ năng truyền thông và kiến thức, kỹ năng nuôi dạy con để phổ biến tập huấn lại cho nhóm đối tượng của đề án và cộng đồng.
d) Hoạt động tuyên truyền kiến thức, kỹ năng nuôi, dạy con trong cộng đồng, hệ thống trường học, trên các phương tiện thông tin đại chúng. Tập trung vào các nội dung sau:

- Các kiến thức về nuôi dạy con theo khoa học (dinh dưỡng cho trẻ em, chăm sóc sức khoẻ bà mẹ trẻ em, sức khoẻ và dinh dưỡng bà mẹ khi mang thai, phòng chống các bệnh thông thường ở trẻ em.

- Phương pháp nuôi dạy con (đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi, giáo dục trẻ vị thành niên; giáo dục kỹ năng sống cho trẻ em; gíao dục giới tính; tình bạn; tình yêu; giáo dục trẻ em phòng ngừa tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật; phòng chống lạm dụng tình dục trẻ em; phòng chống sử dụng lao động trẻ em…)

- Quyền và nghĩa vụ của trẻ em và việc bảo đảm thực hiện quyền và nghĩa vụ trẻ em

- Giáo dục gia đình (tổ chức cuộc sống gia đình, xây dựng gia đình No ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc; phòng chống bạo lực gia đình, đạo đức lối sống, giao tiếp ứng xử trong gia đình…)

- Các phóng sự, tin, bài được tuyên truyền trên báo, đài phát thanh, truyền hình địa phương và được phát định kỳ trên loa đài truyền thanh xã, thị trấn trong toàn huyện.
- Tổ chức các diễn đàn mở trao đổi giữa bà mẹ/ ông bố và trẻ vị thành niên về phương pháp nuôi dạy trẻ < 16 tuổi; tổ chức Hội nghị biểu dương, tôn vinh  những điển  hình bà mẹ, ông bố nuôi dạy con tốt
e) Kiểm tra, đánh giá; sơ tổng kết rút kinh nghiệm các hoạt động Đề án hàng năm, giữa kỳ, cuối kỳ.

2. Các giải pháp chính:

   a) Xây dựng các văn bản chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện Đề án
 Xây dựng và ban hành kế hoạch thực hiện Đề án giai đoạn 2012-2015, kế hoạch thực hiện Đề án từng năm; chỉ đạo UBND xã, thị trấn và các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tổ chức thực hiện Đề án. 
b) Khảo sát tình hình, hoạt động giáo dục nuôi dạy con của các gia đình, bà mẹ thuộc đối tượng của Đề án. 
          Tổ chức điều tra, khảo sát tình hình số liệu, kiến thức, hành vi về nuôi, dạy con của các bà mẹ có con dưới 16 tuổi: số bà mẹ có con dưới 16 tuổi, số trẻ em dưới 16 tuổi, trẻ em trong độ tuổi vị thành niên, bà mẹ có con dưới 6 tuổi, bà mẹ có con ở độ tuổi 10-16, bà mẹ đang cho con bú; xác định nhu cầu về nội dung, kiến thức và cách nuôi, dạy con phù hợp.

c) Lựa chọn in ấn các tài liệu giảng dạy, tập huấn, tuyên truyền về kiến thức và kỹ năng nuôi dạy con
d) Tập huấn, đào tạo báo cáo viên, tuyên truyền viên
- Tổ chức các lớp tập huấn cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở để nâng cao kiên thức, năng lực tổ chức các hoạt động truyền thông, hướng dẫn, tư vấn về các nội dung nuôi dạy con.

e) Xây dựng mô hình điểm thực hiện Đề án: Cấp huyện lựa chọn xã Hương Giang, Thượng Long làm điểm chỉ đạo, tổ chức triển khai, đánh giá rút kinh nghiệm và nhân rộng trên địa bàn toàn huyện.

f) Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phố biến giáo dục nâng cao kiến thức nuôi dạy con tốt cho nhóm đối tượng các bà mẹ có con dưới 16 tuổi:
- Triển khai đồng bộ, thường xuyên các hoạt động tuyên truyền, vận động, truyền thông, giáo dục, tư vấn nhằm tạo môi trường thuận lợi về chính sách, nguồn lực và dư luận xã luận thúc đẩy mỗi cá nhân, gia đình và cộng đồng thực hiện nghiêm túc đường lối chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, đặc biệt quan tâm đến đối tượng vị thành niên.

- Nâng cao hiệu quả công tác truyền thông, đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp với từng nhóm đối tượng, lứa tuổi giúp các bà mẹ có con dưới 16 tuổi có kiến thức, kỹ năng, phương pháp giáo dục phù hợp, thường xuyên quan tâm, tạo điều kiện, môi trường thuận lợi cho trẻ vị thành niên phát triển.

- Giáo dục kỹ năng sống, kiến thức sức khỏe sinh sản, tình yêu, giới tính, tình bạn cho đối tượng vị thành niên giúp các em có cái nhìn đúng hướng, tích cực góp phần hạn chế tỷ lệ nạo phá thai, phá thai không an toàn và các tệ nạn xã hội khác. 

- Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về nuôi, dạy con; tuyên truyền nâng cao nhận thức và vận động cộng đồng tích cực hỗ trợ công tác chăm sóc, giáo dục trẻ em thông qua các phương tiện thông tin đại chúng (báo, đài phát thanh, truyền hình...) và truyền thông trực tiếp, tư vấn tại cộng đồng (thông qua đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên, tuyên truyền viên) tổ chức sinh hoạt tổ, nhóm, hội họp... gắn với các hình thức tuyên truyền phù hợp, thiết thực như: Hội thi, văn hóa, văn nghệ, chiến dịch truyền thông, sinh hoạt câu lạc bộ....

          g) Theo dõi, giám sát, tổng hợp báo cáo đánh giá và sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm để duy trì kết quả đạt được của Đề án theo định kỳ hằng năm, giữa kỳ và cả giai đoạn.
 Thành lập đoàn kiểm tra thực hiện hoạt động kiểm tra giám sát theo định kỳ 6 tháng, 01 năm hoặc đột xuất đối với các hoạt động Đề án; kịp thời phát hiện và khắc phục những hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện. Tổ chức sơ kết hằng năm, sơ kết giai đoạn 1 thực hiện đề án vào năm 2013, tổng kết hoạt động Đề án vào năm 2015.

3. Các hoạt động thực hiện theo từng năm như sau:
Thời gian thực hiện: 4 năm ( 2012-2015).
a) Giai đoạn 1: Từ năm 2012  đến hết năm 2013      
Thực hiện các công việc cụ thể sau:       

- Hoàn thiện Đề án trình UBND phê duyệt.       

- Xây dựng các văn bản cho việc triển khai, điều hành thực hiện Đề án;

- Tổ chức khảo sát tình hình, số liệu có liên quan đến Đề án; 

- Xây dựng và nhân bản tài liệu tập huấn và truyền thông;

- Tổ chức tập huấn báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp xã;
- Tổ chức chỉ đạo, hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao kiến thức về nuôi dạy con tốt cho các đối tượng của Đề án;

- Ban Thường vụ Hội LHPN huyện Nam Đông  chọn xã  Hương Lộc, Thượng Long làm đơn vị thí điểm triển khai. Sau 2 năm thực hiện, tổ chức sơ kết chỉ đạo điểm để rút kinh nghiệm, nhân rộng.
b) Giai đoạn 2: 2013-2015: 

- Nhân rộng trên 100% số xã, thị trấn trong toàn huyện.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục kiến thức, kỹ năng nuôi dạy con tốt trong cộng đồng;

- Tổ chức các hội thi tìm hiểu kiến thức; chiến dịch truyền thông; liên hoan giao lưu các Câu lạc bộ “Phụ nữ nuôi dạy con tốt”; Gia đình nuôi dạy con tốt. 

- Truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng;

- Phối hợp liên ngành kiểm tra, giám sát việc thực hiện Đề án; 

- Khảo sát, thu thập số liệu, đánh giá kết quả thực hiện Đề án;

- Tổ chức sơ kết Đề án theo định kỳ và tổng kết Đề án (cuối năm 2015).

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN.

- Kinh phí thực hiện được bảo đảm từ nguồn ngân sách Nhà nước. 
- Việc lập dự toán, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện Đề án theo Thông tư số 173/2010/TT-BTC, ngày 04/11/2011 của Bộ Tài chính quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện Đề án Giáo dục 5 triệu Bà mẹ nuôi dạy con tốt (giai đoạn 2010-2015).          
 V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

 1. Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện: 
- Hội LHPN huyện chủ trì, phối hợp các phòng, ban ngành liên quan tham mưu cho UBND huyện xây dựng kế hoạch hoạt động, kế hoạch dự toán kinh phí hoạt động hàng năm và công tác tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch. 

 - Chỉ đạo triển khai thực hiện Đề án trong các cấp Hội, cán bộ, hội viên phụ nữ toàn huyện; lồng ghép, kết hợp các cuộc vận động thông qua hệ thống tổ chức Hội để nâng cao hiệu quả thực hiện Đề án;

 - Tổng hợp kết quả thực hiện Đề án, báo cáo UBND huyện và Hội LHPN tỉnh Thừa Thiên Huế theo yêu cầu.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch: 
Tham mưu cân đối bố trí ngân sách nhà nước cấp hàng năm cho việc thực hiện Đề án theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước; Hướng dẫn cơ chế quản lý tài chính đối với Đề án; phối hợp giám sát thực hiện Đề án.
3. Trung tâm Y tế: 

- Hỗ trợ về chuyên môn, kỹ thuật trong triển khai các hoạt động của Đề án về chăm sóc sức khỏe bà mẹ, trẻ em, nuôi con theo khoa học cho các bà mẹ, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống HIV/AIDS cho trẻ em. 

- Phối hợp tổ chức triển khai các hoạt động của Đề án theo nhiệm vụ của ngành.  
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo: 

Hỗ trợ về chuyên môn, kỹ thuật trong triển khai các hoạt động của Đề án về dạy con cho các bà mẹ; giáo dục đạo đức học đường. 

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục dục kiến thức về sức khỏe sinh sản và kỹ năng sống trong giáo viên, học sinh, trong các nhà trường trung học cơ sở, trung học phổ thông trên địa bàn huyện. 

5. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội:

Hỗ trợ về chuyên môn kỹ thuật trong triển khai các hoạt động của Đề án về bảo vệ trẻ em, giúp cho các bậc cha mẹ đảm bảo thực hiện và giúp cho trẻ em thực hiện đầy đủ quyền trẻ em.

6. Liên đoàn lao động huyện:

Phối hợp với Hội LHPN huyện thực hiện Đề án với đối tượng nữ cán bộ, công nhân viên chức lao động, đặc biệt trong hoạt động vận động nuôi con hoàn toàn bằng sữa mẹ trong 6 tháng đầu sau khi sinh đối với nữ công nhân viên chức, lao động. 
7. Hội Nông dân ViÖt Nam huyện: 
Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện thực hiện Đề án ®èi víi n÷ n«ng d©n trong c¸c ho¹t ®éng tËp huÊn, truyÒn th«ng trang bÞ kiÕn thøc nu«i, d¹y con theo khoa häc. 
8. Đoµn Thanh niên Céng s¶n Hå ChÝ Minh huyện:
 Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện thực hiện Đề án ®èi víi n÷ thanh niªn, vÞ thµnh niªn trong c¸c ho¹t ®éng tËp huÊn, truyÒn th«ng vÒ giíi, giíi tÝnh, t×nh b¹n, t×nh yªu, ®¹o ®øc, lèi sèng. 

Trên đây là kế hoạch thực hiện Đề án “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt” giai đoạn 2012-2015 huyện Nam Đông. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề mới phát sinh, vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị báo cáo về UBND huyện để kịp thời xem xét sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế./.
Nơi nhận:



                       TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND tỉnh;  





             KT. CHỦ TỊCH


- TVHU;

                                                                   PHÓ CHỦ TỊCH
- UBMTTQVN huyện;

- CT, các  PCT UBND huyện;
(ĐÃ Ký)
- Các ban, ngành, đoàn thể liên quan;
- UBND các xã, thị trấn;
- Hội LHPN các xã, thị trấn;                                                    

- Lưu VT, VTPN.                 
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