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KẾ HOẠCH
Kiểm tra, giám sát việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính

Căn cứ Chỉ thị số 51/2012/CT-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế (sau đây gọi chung là Chỉ thị số 51).
Thực hiện Kế hoạch số 55/KH-UBND ngày 09 tháng 5 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc kiểm tra, giám sát việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính, Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông ban hành Kế hoạch kiểm tra, giám sát với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Kiểm tra, giám sát tình hình chỉ đạo triển khai, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 51 về tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm, hiệu quả sử dụng thời gian làm việc trong cơ quan, đơn vị, nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh trên địa bàn huyện; 
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong việc quản lý, chỉ đạo, điều hành công việc, ý thức chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính; nhất là trong việc giải quyết thủ tục hành chính của các cơ quan, đơn vị; chấm dứt các hành vi nhũng nhiễu, tiêu cực của cán bộ, công chức, viên chức trong hoạt động công vụ;
- Thông qua việc kiểm tra, giám sát nhằm phát huy những nhân tố tích cực, đồng thời kiến nghị, đề xuất lãnh đạo cấp có thẩm quyền có biện pháp chấn chỉnh hoặc xử lý nghiêm những hành vi vi phạm các quy định hiện hành của Nhà nước.
2. Yêu cầu:
- Công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở, đạo đức công vụ và sử dụng thời gian làm việc của các cơ quan, đơn vị phải được tiến hành kịp thời, thường xuyên, nghiêm túc, bảo đảm chính xác, khách quan, trung thực, công khai, dân chủ và đạt được mục đích, yêu cầu, nội dung Chỉ thị số 51 của Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Đoàn kiểm tra, giám sát khi làm nhiệm vụ phải đeo phù hiệu theo quy định; đồng thời, yêu cầu các cơ quan, đơn vị cũng như cán bộ, công chức, viên chức trong huyện phải tạo điều kiện thuận lợi và phân công người có trách nhiệm làm việc khi Đoàn kiểm tra, giám sát thi hành công vụ.
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, PHƯƠNG PHÁP THỰC HIỆN
1. Nội dung kiểm tra, giám sát:
Tình hình thực hiện văn hóa công sở theo Quyết định 129/2007/QĐ-TTg ngày 02 tháng 8 năm 2007 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị số 05/2008/CT-TTg ngày 31 tháng 01 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc nâng cao hiệu quả sử dụng thời giờ làm việc của cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước; Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26 tháng 02 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc ban hành Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong bộ máy chính quyền địa phương; Chỉ thị số 51/2012/CT-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh việc tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh.
2. Đối tượng kiểm tra, giám sát:
- Các cơ quan, đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân huyện; Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn trên địa bàn;
- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện; cán bộ, công chức của UBND các xã, thị trấn.
3. Thời gian kiểm tra, giám sát:
Công tác kiểm tra, giám sát được tiến hành thường xuyên, đột xuất hoặc từng đợt trong năm.
4. Phương pháp kiểm tra, giám sát:
- Kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch hằng năm: Đoàn kiểm tra, giám sát Chỉ thị số 51 ban hành chương trình, kế hoạch cụ thể và được phổ biến công khai đến các cơ quan, đơn vị;
- Kiểm tra, giám sát đột xuất khi phát hiện cơ quan, đơn vị, cá nhân có dấu hiệu vi phạm hoặc theo đơn khiếu nại, kiến nghị, phán ảnh của tổ chức, công dân về các nội dung liên quan đến việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính, đạo đức công vụ, văn hóa công sở, thời gian làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan, đơn vị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm của Phòng Nội vụ:
- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện quyết định thành lập Đoàn kiểm tra, giám sát để thực hiện Kế hoạch kiểm tra, giám sát;
- Theo dõi, hướng dẫn các đơn vị tổ chức sơ kết, tổng kết việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 51;
- Công bố số điện thoại để tiếp nhận ý kiến phản ảnh, kiến nghị, góp ý của các tổ chức, cá nhân và yêu cầu các cơ quan, đơn vị, cá nhân giải trình về các ý kiến phản ảnh có liên quan; 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện hình thức xử lý, kỷ luật đối với tập thể, cá nhân vi phạm liên quan đến việc chấp hành Chỉ thị 51 và các quy định hiện hành của nhà nước về kỷ cương, kỷ luật hành chính đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan, đơn vị;
- Hằng năm, lập dự toán kinh phí hoạt động của Đoàn kiểm tra, giám sát trình Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt để triển khai thực hiện.
2. Trách nhiệm của Đoàn kiểm tra, giám sát:

- Tổ chức thực hiện kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện về việc Kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 51;
- Kiểm tra, giám sát đột xuất khi phát hiện cơ quan, đơn vị, cá nhân có dấu hiệu vi phạm hoặc theo đơn khiếu nại, kiến nghị, phản ảnh của tổ chức, công dân về các nội dung liên quan đến việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính, đạo đức công vụ, văn hóa công sở, thời gian làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan, đơn vị. Yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, cá nhân giải trình về các ý kiến phản ánh của tổ chức và cá nhân;

- Lập biên bản đối với các cơ quan, đơn vị; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi phát hiện có hành vi vi phạm Chỉ thị 51;

- Kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện hình thức xử lý, kỷ luật đối với các cơ quan, đơn vị; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động vi phạm.

3. Trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị:
- Tiếp tục phổ biến, quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc nội dung Chỉ thị 51; nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính;
- Xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để triển khai, tổ chức thực hiện. Theo đó, từng tập thể, cá nhân có đăng ký cam kết thực hiện và xác định nội dung, tiêu chí để đánh giá xếp loại thi đua hằng năm;
- Định kỳ hằng quý, năm báo cáo kết quả thực hiện cho Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Nội vụ) trước ngày 15/3, 15/6, 15/9, 10/12 hằng năm để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân huyện, Sở Nội vụ theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 51/2012/CT-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Trong quá trình thực hiện, nếu xét thấy cần thiết phải điều chỉnh hoặc bổ sung các nội dung liên quan cho phù hợp thì Thủ trưởng cơ quan Phòng Nội vụ báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

 - Sở Nội vụ;

 - Ban Thường vụ Huyện ủy;
 - Thường trực HĐND huyện;

 - CT và các PCT UBND huyện;

 - Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện;

 - Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn;

 - Lưu: VT, NV.
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