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    V/v chuẩn bị cho việc đánh giá nội bộ
 HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2008 tại các 
 phòng chuyên môn trực thuộc UBND huyện
Kính gửi: 

                 - Thủ trưởng các phòng chuyên môn trực thuộc UBND huyện;


     - Nhóm trưởng các nhóm đánh giá nội bộ.

Thực hiện Quyết định số 851/QĐ-UBND ngày 31/7/2013 của UBND huyện Nam Đông về phê duyệt Kế hoạch đánh giá nội bộ năm 2013 về tình trạng xây dựng, áp dụng và hiệu lực của hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2008 áp dụng tại UBND huyện Nam Đông và Công văn số 763/CV-SKHCN ngày 13/8/2013 của Sở Khoa học và Công nghệ về việc thông báo Kế hoạch đánh giá nội bộ theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2008 áp dụng tại UBND các huyện và thị xã Hương Trà.

Để đảm bảo cho hệ thống quản lý chất lượng vận hành có hiệu lực, hiệu quả, khắc phục kết quả công việc không phù hợp tại đơn vị trước khi mời chuyên gia đánh giá nội bộ lần 2 để cấp giấy chứng nhận. Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu: 

1. Các phòng chuyên môn trực thuộc UBND huyện triển khai thực hiện và chuẩn bị các nội dung để các nhóm đánh giá:

- Các quy trình áp dụng theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2008 của đơn vị và 06 quy trình bắt buộc (gồm các quy trình: kiểm soát tài liệu, kiểm soát hồ sơ, đánh giá nội bộ, kiểm soát kết quả không phù hợp, hành động khắc phục, hành động phòng ngừa).
- Sổ tay chất lượng, mục tiêu chất và kế hoạch thực hiện mục tiêu chất lượng; quy định về sơ đồ tổ chức, chức năng, nhiệm vụ của đơn vị.
- Công tác quản lý ban hành văn bản, hồ sơ, tài liệu (kể cả hồ sơ, tài liệu bên ngoài hệ thống quản lý chất lượng). Kết quả giải quyết các thủ tục hành chính của đơn vị (bao nhiêu TTHC giải quyết theo cơ chế một cửa, bao nhiêu TTHC được quy trình hóa).
- Cử lãnh đạo, nhân viên và bố trí thời gian làm việc với nhóm đánh giá nội bộ theo chương trình đánh giá được phê duyệt.
2. Nhóm trưởng các nhóm đánh giá nội bộ (theo Quyết định số 851/QĐ-UBND ngày 31/7/2013 của UBND huyện) chuẩn bị các nội dung sau:

- Lập chương trình đánh giá của nhóm trình đại diện lãnh đạo chất lượng (QMR) huyện phê duyệt và gửi cho đơn vị được đánh giá trước khi tổ chức đánh giá, hoàn thành trước ngày 26/8/2013. Tổ chức đánh giá hoàn thành trước ngày 10/9/2013.
- Chuẩn bị các biểu mẫu (03-02, 03-03, 03-04, 03-05, 05-01, 06-01), đồng thời nghiên cứu các quy trình thực hiện của các đơn vị và 06 quy trình bắt buộc để tổ chức đánh giá.
Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu Thủ trưởng các phòng ban chuyên môn trực thuộc UBND huyện, Nhóm trưởng các nhóm triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung Công văn này./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND huyện;
- Lưu VT.
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