UỶ BAN NHÂN DÂN           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN NAM ĐÔNG                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
    
   Số:  08   /KH-UBND                              Nam Đông, ngày 22  tháng  01 năm 2014

KẾ HOẠCH

Tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2014


Thực hiện Luật Phổ biến giáo dục pháp luật, Kế hoạch số 123/KH-UBND ngày 16/12/2013 của UBND tỉnh về Thực hiện Đề án “Tuyên truyên, phổ biến pháp luật cho người dân nông thôn và đồng bào dân tộc thiểu số” năm 2014 và Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 04-KL/TW ngày 19/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân từ năm 2012 đến năm 2016, Uỷ ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) trên địa bàn huyện năm 2014 với những nội dung sau:  
I. Mục đích, yêu cầu:       
1. Mục đích: 

 a) Tiếp tục nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ và nhân dân trên địa bàn, phổ biến kịp thời các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, không ngừng đưa các quy định pháp luật đến tận người dân.

 b) Đề cao tính chủ động, sáng tạo, nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, thực hiện cơ chế phối hợp có hiệu quả giữa các cấp, các ngành và toàn xã hội trong công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật.   

c) Bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho người  dân nông thôn và đồng bào dân tộc thiểu số, góp phần từng bước nâng cao nhận thức về pháp luật, góp phần phục vụ đời sống lao động, sản xuất kinh doanh của người dân và làm giảm các vi phạm pháp luật trong nhân dân.

2. Yêu cầu: 

a) Trên cơ sở nội dung kế hoạch, Hội đồng phối hợp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của huyện cụ thể hoá những nội dung và thời gian thực hiện cho phù hợp thực tế từng địa phương; gắn chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, góp phần hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu mà Nghị quyết của Huyện uỷ và HĐND huyện đề ra.  

b) Công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật phải được tiến hành thường xuyên, kịp thời, thiết thực  phù hợp với từng đối tượng, bảo đảm tiết kiệm đạt hiệu quả cao nhất.

c) Từng bước thực hiện xã hội hóa công tác phổ biến giáo dục pháp luật, xem đây là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị. Từng cấp từng ngành cần chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể phục vụ công tác tuyên truyền.
II. Nội dung và giải pháp:
1. Nội dung:

Công tác tuyên truyền, PBGDPL năm 2014 của huyện cần tập trung vào một số nội dung trọng tâm, trọng điểm đáp ứng kịp thời nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tập trung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan thiết thực đến đời sống của cán bộ và nhân dân, đặc biệt là người dân nông thôn và đồng bào dân tộc thiểu số bao gồm:               

a) Nhóm các văn bản luật quan trọng cần phải thường xuyên tuyên truyền như:
- Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Luật xử lý vi phạm hành chính; Bộ Luật Dân sự; Bộ Luật Hình sự; Bộ Luật Lao động; Luật Đất đai; Luật Bảo vệ và phát triển rừng; Luật Nuôi con nuôi; Luật Dân quân tự vệ; Luật Bình đẳng giới; Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; Luật Trợ giúp pháp lý; Luật Cán bộ công chức; Luật Viên chức;  Luật Nghĩa vụ quân sự; Luật Bảo hiểm y tế; Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; Luật Bảo vệ môi trường; Luật Giao thông đường bộ; Luật Thuế thu nhập cá nhân; Luật Bảo hiểm Xã hội về Bảo hiểm thất nghiệp, Luật biển Việt Nam; Luật Hòa giải ở cơ sở.... Đặc biệt trong năm 2014 Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật huyện, UBND các xã, thị trấn cần phải tập trung tuyên truyền pháp luật về Hôn nhân & Gia đình nhằm hạn chế và ngăn chặn kịp thời trình trạng tảo hôn và kết hôn cận huyết thống.

b) Nhóm các văn bản dưới luật như: 
- Pháp lệnh người có công; Nghị định số 34/2010/NĐ-CP về Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và Nghị định số 71/2012/NĐ-CP về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2010/NĐ-CP ngày 02/4/2010 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ; Nghị định số 158/NĐ-CP về đăng ký và quản lý hộ tịch; Nghị định 181/2004/NĐ-CP của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai và Nghị định số 17/NĐ-CP về sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định hướng dẫn thi hành Luật Đất đai và Nghị định số 187/2004/NĐ-CP về việc chuyển công ty nhà nước thành công ty cổ phần; Nghị định 79/2007/NĐ-CP về cấp bản sao từ số gốc, chứng thực bản sao từ bản chính; Nghi định 167/NĐ-CP về  Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn, xã hội; phòng, chống tệ nạn xã hội; phòng cháy và chữa cháy; phòng, chống bạo lực gia đình; Quyết định số 4043/2005/QĐ-UBND ngày 30/11/2005 của UBND tỉnh; Nghị định số 59/2012/NĐ-CP của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; Nghị định số 06/2012/NĐ-CP của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định về hộ tịch, hôn nhân và gia đình và chứng thực; 
- Nhóm các văn bản quy phạm pháp luật do HĐND-UBND địa phương ban hành có liên quan thiết thực đến đời sống nhân dân như: Nghị quyết HĐND các cấp về xây dựng nông thôn mới; Các quy định về cải cách thủ tục hành chính giai đoạn 2011 đến 2020; Quy định về cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Ngoài ra tùy theo tình hình địa phương để các cấp, các ngành tổ chức tuyên truyền những văn bản pháp luật phù hợp với ngành và địa phương mình.
             2. Giải pháp: 
a) Kế thừa và phát triển các hình thức, phương pháp tuyên truyền phổ biến của những năm trước đây, các cấp, các ngành xây dựng kế hoạch cụ thể và các văn bản hướng dẫn nhằm tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến tận cơ sở. Trong đó cần chú trọng lựa chọn những nội dung phù hợp với từng đối tượng và tình hình thực tế tại địa phương, phấn đấu 100% các đối tượng được  tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật.                        

b) Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các Đề án thuộc Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật theo Kế hoạch của UBND tỉnh như: Đề án 1-1133; Đề án 2-116; Đề án 1928; Đề án 270.     

c) Tiếp tục củng cố, kiện toàn nguồn nhân lực làm công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật; không ngừng nâng cao chất lượng đội ngũ làm công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật; đầu tư cơ sở vật chất phục vụ công tác tuyên truyền. 

d) Thực hiện tuyên truyền, PBGDPL thông qua việc nghiên cứu tài liệu, Tủ sách pháp luật. Trên cơ sở số lượng Tủ sách pháp luật hiện có các cơ quan, UBND các xã, thị trấn cần quan tâm đến công tác quản lý và khai thác có hiệu quả tủ sách pháp luật theo Quyết định số 06/2010/QĐ-TTg ngày 25/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ. Tiếp tục đầu tư kinh phí để mua bổ sung các đầu sách pháp luật  phục vụ việc nghiên cứu, đồng thời loại ra các đầu sách đã bị thay đổi, hết hiệu lực thi hành.

đ) Tăng cường công tác phối hợp giữa các ngành, các tổ chức đoàn thể nhằm phát huy tối đa nguồn nhân lực hiện có trong hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật, mở rộng các hình thức tuyên truyền. Trên cơ sở phương pháp tuyên truyền pháp luật bằng miệng đã được áp dụng có hiệu quả, cần áp dụng bằng nhiều hình thức, biện pháp khác nhau nhằm tạo ra sự đa dạng trong công tác tuyên truyền như: tuyên truyền pháp luật qua các phương tiện thông tin đại chúng; lồng ghép nội dung pháp luật vào các buổi họp thôn, khu vực và cụm dân cư; qua các đợt Trợ giúp pháp lý để tư vấn pháp luật cho nhân dân. Tiếp tục đưa các nội dung pháp luật vào sinh hoạt hàng tháng trong Cậu lạc bộ Tuổi trẻ phòng chống tội phạm, Câu lạc bộ Trợ giúp pháp lý, tạo ra một phong trào học tập pháp luật sôi nổi, mạnh mẽ, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ và nhân dân trên địa bàn huyện.          

e) Tiếp tục phát huy vai trò của Hội đồng phối hợp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của huyện; ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng phối hợp công tác PBGDPL huyện, củng cố, kiện toàn đội ngũ Báo cáo viên pháp luật cấp huyện; Tuyên truyền viên, Hoà giải viên, Tổ cán bộ nòng cốt các xã, thị trấn đảm bảo có đủ năng lực, tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền một cách thường xuyên, tiết kiệm, có hiệu quả.

           III. Kinh phí: 

1. Kinh phí phục vụ cho công tác tuyên truyền năm 2014 thực hiện theo Quyết định số 13/2012/QĐ-UBND ngày 18/6/2012 của UBND tỉnh về quy định mức chi đối với công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.

2. Căn cứ vào nội dung Quyết định trên và kế hoạch ngân sách hàng năm, Uỷ ban nhân các xã, thị trấn, các cơ quan, đoàn thể lập dự trù và bố trí kinh phí đảm bảo phục vụ tốt cho công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật tại địa phương, đơn vị mình.

           IV. Tổ chức thực hiện: 

1. Cơ quan thường trực Hội đồng phối hợp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của huyện có trách nhiệm chủ động chỉ đạo các cơ quan chức năng, các ban, ngành đoàn thể trên địa bàn huyện tổ chức quán triệt và thực hiện tốt những nội dung của Kế hoạch này. Hàng tháng, quý tổ chức kiểm tra, đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện về Uỷ ban nhân dân huyện. 
2. Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, Thủ trưởng các cơ quan liên quan có trách nhiệm cụ thể hoá Kế hoạch này xây dựng chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị mình.

3. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Nông dân huyện phối hợp với các cơ quan chức năng tuyên truyền trong lực lượng đoàn viên, hội viên và nhân dân.

Trên đây là nội dung Kế hoạch tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật của huyện trong năm 2014. Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn căn cứ vào những nội dung trên có kế hoạch triển khai cụ thể cho địa phương, đơn vị mình. Hàng tháng, quý tổ chức kiểm tra, đánh giá và báo cáo kết quả thực hiện về UBND huyện (qua Phòng Tư pháp) để tổng hợp báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh và Sở Tư pháp./.

 Nơi nhận:                                                                               TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

 - Hội đồng PHCTPBGDPL tỉnh;                                                          CHỦ TỊCH                                                              
 - Sở Tư pháp;                                                                                                
 - Thường vụ Huyện uỷ;

 - TT. HĐND huyện;

 - CT và các P.CT UBND huyện;
Đã ký
 - Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện;                                                

 - Các thành viên HĐPHCTPBGDPL huyện;

 - UBND các xã, thị trấn;                                                                                                                     
 - Lưu VT.                                                                                                     Ngô Văn Chiến                                                                                          
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