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Số:   60 / KH- UBND
                     Nam Đông, ngày 31  tháng 12 năm 2013
KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Ngọ năm 2014

I. Mục đích yêu cầu 
1. Ôn lại truyền thống Cách mạng vẻ vang của Đảng ta trong suốt quá trình đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; kỹ niệm những sự kiện lớn diễn ra trong năm 2014: 84 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2014), 39 năm ngày giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế, giải phóng miền Nam thống nhất Đất nước (30/4/1975- 30/4/2014), 60 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954- 07/5/2014), 124 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2014), 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014)…
2. Tạo không khí vui tươi phấn khởi, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Giáp Ngọ; mừng thắng lợi về những thành tựu kinh tế - xã hội của đất nước, của  tỉnh, huyện trong năm 2013, phấn đấu xây dựng hoàn thành huyện nông thôn mới vào năm 2015. 
3. Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh, huyện lần thứ XIV, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Kết luận 48-KL/TW ngày 25/5/2009 của Bộ Chính trị gắn với việc đẩy mạnh việc thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

4. Đảm bảo an ninh quốc phòng và trật tự an toàn xã hội; các hoạt động được tổ chức trên tinh thần tiết kiệm, an toàn và hiệu quả, có những hình thức hoạt động phù hợp, có ý nghĩa thiết thực của từng địa phương trong dịp tết cổ truyền của dân tộc; góp phần chăm lo đời sống văn hoá tinh thần cho mọi tầng lớp nhân dân, đảm bảo đời sống vật chất cho các gia đình chính sách, người có công, người nghèo và các đối tượng xã hội.
  II. Nội dung các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân  
  
1.Về công tác tuyên truyền 
a) Tập trung vào những nội dung chủ yếu

- Chào mừng  kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2014); mừng Xuân Giáp Ngọ, mừng thắng lợi công cuộc đổi mới đất nước, mừng thắng lợi về kinh tế xã hội của huyện trong năm 2013.

- Phát động phong trào thi đua, quyết tâm phấn đấu thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XIV, thực hiện mục tiêu kinh tế - xã hội ngay từ những ngày đầu, tháng đầu, quý đầu của năm 2014.
- Tổ chức thắng lợi đợt giao quân đầu năm 2014, thực hiện tốt nhiệm vụ an ninh quốc phòng năm 2014.

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền việc thực hiện kết luận 48-KL/TW ngày 25/5/2009 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển Thừa Thiên Huế, đô thị Huế đến năm 2020, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; Nghị quyết số 04-NQ/HU ngày 08/4/2011 của Huyện uỷ về xây dựng huyện Nam Đông trở thành huyện nông thôn mới vào năm 2015.
b) Hình thức tổ chức

- Tăng cường công tác tuyên truyền cổ động trực quan với các hình thức panô, biểu ngữ, cờ thả, hộp đèn và nhiều hình thức trang trí khác tại trung tâm huyện, trung tâm các xã, thị trấn, cụm dân cư; các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, nhân dân các xã, thị trấn ra quân tổng vệ sinh những nơi công cộng, công sở, đường làng ngõ xóm, khơi thông cống rãnh, làm vệ sinh nghĩa trang liệt sỹ, nhà bia ghi danh liệt sĩ. Vận động cán bộ, nhân dân treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng tại từng cơ quan, công sở, nơi công cộng và hộ gia đình từ ngày 20/01 đến ngày  05/02/2014.
- Tổ chức gặp mặt cán bộ đương chức, nghỉ hưu, các doanh nghiệp trên địa bàn, thăm hỏi động viên các gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn. 

- Tổ chức giao lưu, tọa đàm, nói chuyện về 84 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, tổ chức trao huy hiệu Đảng cho các Đảng viên từ 30 đến 50 tuổi Đảng….

-Tổ chức lễ đón giao thừa với chương trình văn hóa, văn nghệ.

-Tăng thời lượng truyền thanh và thu phát lại truyền hình để phục vụ nhu cầu nhân dân đón Xuân vui Tết.

-Tổ chức các hoạt động Văn hóa Thông tin - TDTT và các lễ hội dân gian, truyền thống tốt đẹp mừng Đảng, mừng Xuân trên địa bàn toàn huyện, các xã, thị trấn.

   c) Thời gian tuyên truyền: 
Từ ngày 20 tháng 01 đến ngày 05 tháng 02 năm 2014

d) Phân công trách nhiệm

 -Đề nghị Ban Tuyên giáo Huyện uỷ chỉ đạo sớm nội dung và chỉ đạo công tác tuyên truyền. 

-Phòng Văn hóa Thông tin chủ trì phối hợp với Đài Truyền thanh truyền hình huyện, UBND các xã, thị trấn  tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng hoạt động trực quan, các hoạt động -Văn hóa Thông tin -TDTT trong dịp kỹ niệm 84 năm ngày thành lập Đảng, 46 năm xuân Mậu Thân, dịp Tết, vận động nhân dân và các cơ quan đơn vị treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng; tổ chức trang trí băng rôn, cờ thả, làm cổng chào ở các đường vào đầu làng, thôn, cụm dân cư, tăng cường công tác tuyên truyền trực quan. 
-Các xã, thị trấn tiến hành tổng vệ sinh, đường làng ngõ xóm, làm cổng chào, tổ chức thăm hỏi các gia đình chính sách, gia đình có công, gia đình thương binh liệt sỹ, trang trí đón giao thừa tại trụ sở làm việc.

2. Tổ chức đêm giao thừa
Tổ chức đêm văn nghệ đón giao thừa và chúc Tết của Chủ tịch UBND huyện. 
 Địa điểm: Tại tiền sãnh hội trường huyện; 
Thời gian: Từ 20 giờ 00 đến 23  giờ 45’ ngày 30/01/2014(30/12 Âm lịch) 

Phân công nhiệm vụ:

- Phòng Văn hóa Thông tin huyện chịu trách nhiệm xây dựng chương trình và tổ chức đêm văn nghệ.
- Văn phòng  HĐND – UBND huyện chuẩn bị bài chúc Tết của Chủ tịch UBND huyện.
3. Đặt vòng hoa và dâng hương mừng Đảng, Mừng Xuân Giáp Ngọ 
Thời gian: Lúc 8 giờ 00  sáng ngày 31/01/2014 ( mùng Một Tết Giáp Ngọ)

Địa điểm: Nghĩa Trang liệt sỹ huyện.
Phân công trách nhiệm:

- Phòng Lao động - TBXH huyện chịu trách nhiệm tổ chức lễ dâng hương, dâng hoa.

- Văn Phòng HĐND & UBND huyện chịu trách nhiệm thông báo cho cán bộ và nhân nhân về dự lễ dâng hương, dâng hoa.

- Ban chỉ huy quân sự huyện chịu trách nhiệm tổ chức tiêu binh.
- Đối với các xã có Nhà bia thì tổ chức dâng hương, dâng hoa tại  Nhà bia ghi danh các liệt sỹ của xã vào sáng mùng Một Tết Giáp Ngọ.
4. Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng Xuân

 Phòng Văn hóa Thông tin TDTT huyện có trách nhiệm mở cửa nhà văn hóa Dân tộc huyện, nhà Thư viện để phục vụ nhân dân tham quan. Liên hệ với công ty điện ảnh tổ chức chiếu phim lưu động phục vụ nhân dân các xã xa trung tâm huyện

Các xã, thị trấn tổ chức một đến hai điểm vui chơi ở trung tâm với các hình thức hoạt động Văn hóa Thông tin -TDTT, các trò chơi dân gian mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Ngọ phong phú.  Riêng thị trấn tổ chức các hoạt động Văn hóa Thông tin -TDTT tại Trung tâm nhà văn hoá, khuyến khích các tập thể, cá nhân tổ chức hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, các trò chơi dân gian. 
5. Tổ chức tổng vệ sinh và thực hiện Tết trồng cây 
a) Phát động tổng vệ sinh

UBND các xã, thị trấn, thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện; thủ trưởng các cơ quan tỉnh Trung ương đóng trên địa bàn huyện tổ chức  tổng vệ sinh làm sạch, đẹp trụ sở cơ quan bản làng, thôn xóm, đường làng và các trục giao thông, làm cổng chào ở các trục đường chính hoàn thành trước ngày 27/01/2014. Đối với thị trấn và các xã có trục đường chính phải tổ chức tổng vệ sinh vĩa hè, bố trí cờ, băng rôn để tạo không khí vui tươi, phấn khởi, tin tưởng bước vào năm mới.
b) Tết trồng cây

UBND huyện tổ chức phát động Tết trồng cây mừng Đảng, mừng Xuân tại Phòng khám đa khoa Hương Giang.
Thời gian: Vào lúc 8 giờ 00 ngày 05 tháng 02 năm 2014 ( Thứ Tư ngày mùng  Sáu  Tết  Giáp Ngọ)
Phân công nhiệm vụ:
- Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện chủ trì phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND huyện chịu trách nhiệm công tác tổ chức, chuẩn bị địa điểm, cây  giống, dụng cụ để làm lễ ra quân trồng cây;

-Văn phòng HĐND&UBND huyện chịu trách nhiệm chuẩn bị bài phát động cho lãnh đạo huyện và thông báo cho cán bộ và nhân dân về tham dự lễ phát động Tết trồng cây;
- UBND các xã, thị trấn đều phải tổ chức phát động Tết trồng cây; phối hợp với Phòng Nông nghiệp và PTNT, các trường học, Trạm Y tế xã thống nhất địa điểm chuẩn bị giống cây để tổ chức trồng cây tại các trường học, trạm Y tế, công sở và những nơi công cộng.
III. Công tác phục vụ đời sống nhân dân trong dịp Tết

1. Về hàng hóa phục vụ Tết
- Phòng Công thương chủ trì phối hợp với Công an, Chi cục thuế, Phòng Tài chính- KH và UBND các xã, thị trấn tiến hành kiểm tra, kịp thời phát hiện và xử lý các mặt hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng hết hạn sử dụng, đặc biệt là các mặt hàng cấm như pháo, đồ chơi trẻ em mang tính bạo lực.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch theo dõi biến động giá cả thị trường cập nhật báo cáo Uỷ ban nhân dân huyện hàng tuần.

2. Tặng quà của Chủ tịch nước, quà của Tỉnh và Huyện 
Giao Phòng Lao động TBXH huyện và UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm xét chọn đối tượng hoàn thành trước ngày 10/01/2014 .
a) Quà của Chủ tịch Nước 
Giao phòng Lao động TBXH huyện phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn kịp thời chuyển quà của Chủ tịch Nước đến đúng đối tượng hoàn thành trước ngày 20/01/2014 (ngày 20/12/Quý Tỵ).
b) Quà của Tỉnh : 

-Thăm các đối tượng chính sách (ngoài đối tượng Chủ tịch nước), gồm tuất lão thành cách mạng, tiền khởi nghĩa, tuất thương binh, bệnh binh, bà mẹ Việt Nam anh hùng từ trần 42 xuất, mức 200.000 đồng/người; con người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học 119 xuất, mức 100.000 đồng/người;
-Hỗ trợ cho các đối tượng hưởng trợ cấp xã hội tại cộng đồng theo Nghị định 67/2007/NĐ-CP ngày 13/4/2007, Nghị định 13/2010/NĐ-CP ngày 27/02/2010 và Nghị định 28/2012/NĐ-CP của Chính phủ, 585 xuất, mức hỗ trợ 100.000 đồng/người;
-Hỗ trợ cho các hộ nghèo đón Tết (nếu Trung ương không hỗ trợ) 503 xuất, mức 200.000 đồng/hộ; hộ cận nghèo 477 xuất, mức 100.000 đồng/hộ.
UBND tỉnh ủy quyền cho huyện thăm các đối tượng trên. Phòng Lao động TBXH huyện có kế hoạch cụ thể để lãnh đạo huyện và phân bổ cho UBND các xã, thị trấn đi thăm hoàn thành trước ngày 20/01/2014.
c) Lãnh đạo tỉnh thăm và tặng quà

-Một số chức sắc, tôn giáo và nhân sỹ trí thức tiêu biểu; các đơn vị nuôi dưỡng xã hội; gia đình chính sách tiêu biểu;
-Một số cá nhân nguyên là cán bộ lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ, cán bộ trung ương nghỉ hưu trên địa bàn, anh hùng LLVTND (đã mất hoặc còn sống), gia đình chính sách có công, cá nhân tiêu biểu.
d) Quà của huyện

- Phòng Lao động TBXH huyện và UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm xét chọn đối tượng là hộ chính sách tiêu biểu 30 xuất, hộ vượt nghèo tiêu biểu 30 xuất, mức 300.000 đồng/hộ
- Thăm các đối tượng là Thường vụ Huyện ủy, Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam huyện đã qua đời, mức quà trị giá 300.000 đồng/xuất; 
- Lãnh đạo huyện tiến hành thăm chúc tết tặng quà  các đơn vị làm nhiệm vụ đặc thù là Công an, Quân sự, Trung tâm Y tế, phòng khám Đa khoa Hương Giang, Điện lực, nhà máy nước nam Đông, Trạm Kiểm lâm Lahy, Bưu điện, Viễn thông, Đài Truyền thanh- TH huyện, các tổ chức tôn giáo trên địa bàn. Mức quà trị giá 500.000 đồng/xuất (Giao trách nhiệm Văn phòng Huyện ủy phối hợp với Văn phòng HĐND - UBND huyện bố trí lịch cho các đồng chí lãnh đạo huyện)

Nguyên tắc tặng quà;

-Mỗi đối tượng chính sách chỉ được nhận một lần quà.
-Văn phòng HĐND - UBND huyện, phòng Lao động - TBXH chuẩn bị quà để lãnh đạo đi thăm.

-Thời gian triển khai thăm, tặng quà hoàn thành trước ngày 20/01/2014 (ngày 20 /12 năm Quý Tỵ), 
Ngoài quà của huyện tặng các đối tượng trên, Ủy ban Nhân dân các xã, Thị trấn chủ động sử dụng nguồn dự phòng để trợ cấp kịp thời cho các hộ khó khăn, không để những hộ khó khăn không có gạo ăn trong những ngày Tết.

IV. Tổ chức  gặp mặt cuối năm, đầu năm
1.Tổ chức gặp mặt cuối năm
a) Gặp mặt các đồng chí qua các thời kỳ 
Thành phần: Các đồng chí nguyên là Thường vụ huyện uỷ, Huyện uỷ viên, Uỷ viên UBND huyện; Trưởng, Phó các phòng, ban, ngành đoàn thể trực thuộc huyện qua các thời kỳ; sỹ quan cấp tá đã nghỉ hưu; các đồng chí Nguyên là bí thư Đảng ủy xã, thị trấn, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã qua các thời kỳ đã nghĩ hưu; các đồng chí Bí thư chi bộ thôn, khu vực; khu vực trưởng, trưởng thôn đang đương chức; các đồng chí huy hiệu 50 năm tuổi đảng trở lên. Mức quà 200.000,đ/xuất. (đối với các đồng chí huy hiệu 30, 40 năm tuổi đảng đề nghị UBND các xã, thị trấn tổ chức gặp mặt).
Thời gian: Vào lúc 8 giờ 00 ngày 22 tháng 01 năm 2014 (Thứ Tư  ngày 22 tháng 12 năm Quý Tỵ)
 Địa điểm :  Tại hội trường UBND  huyện.
 Phân công nhiệm vụ:

- Văn phòng Huyện ủy chịu trách nhiệm chuẩn bị công tác tổ chức và bài phát biểu của đồng chí Bí thư Huyện ủy;
- Phòng Lao động -TBXH chịu trách nhiệm trao quà cho các đại biểu.
- Văn phòng HĐND-UBND huyện chuẩn bị giấy mời.
b) Gặp mặt cán bộ đương chức cấp huyện 
Thành phần: Các đồng chí Huyện ủy viên (Khóa XIV); Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam Huyện, Trưởng, Phó các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trực thuộc huyện; thủ trưởng các đơn vị Tỉnh, Trung ương trên địa bàn; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam  các xã, thị trấn. Mức quà 200.000,đ/xuất.
Thời gian: Lúc 8 giờ 00 ngày 23 tháng 01 năm 2014 (ngày 23 tháng 12 năm Quý Tỵ)
Địa điểm: Tại hội trường UBND huyện 
Phân công nhiệm vụ:

- Văn phòng HĐND - UBND huyện chuẩn bị giấy mời, công tác tổ chức và bài phát biểu của Chủ tịch UBND huyện tại buổi gặp mặt;
 - Phòng Lao động - TBXH huyện chuẩn bị quà cho các đại biểu.
c)Gặp mặt các doanh nghiệp trên địa bàn 
Thành phần mời: Giám đốc các doanh nghiệp trên địa bàn huyện. Mức quà 200.000,đ/xuất.
Thời gian: Lúc 14 giờ 00 ngày 23 tháng 01 năm 2014 (ngày 23 tháng 12 năm Quý Tỵ)
Địa điểm: Tại phòng họp UBND huyện (gác 3)

Phân công nhiệm vụ:

- Văn phòng HĐND – UBND huyện chuẩn bị giấy mời, bài phát biểu của Chủ tịch UBND huyện tại buổi gặp mặt;
- Phòng Lao động – TBXH huyện chuẩn bị quà cho các đại biểu.
2. Gặp mặt đầu năm 
Thành phần: Các đồng chí trong Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban MTTQVN huyện; Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành đoàn thể trực thuộc huyện, Thủ trưởng các cơ quan Tỉnh, Trung ương đóng trên địa bàn; Bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQ Việt Nam các xã, thị trấn.
Thời gian: Vào lúc 9 giờ 00 ngày 05 tháng 02 năm 2014 (Thứ Tư  ngày mùng  Sáu Tết  Giáp Ngọ)

Địa điểm: Hội trườngUBND  huyện 
Phân công nhiệm vụ:

Văn phòng HĐND - UBND huyện chịu trách nhiệm chuẩn bị hội trường, bài phát biểu của Chủ tịch UBND huyện tại buổi gặp mặt đầu năm.

V. Một số hoạt động khác phục vụ trong dịp Tết 
 1. Công tác môi trường chỉnh trang đô thị: Phòng Tài nguyên Môi trường và Phòng Công Thương phối hợp với các xã, Thị trấn phát động phong trào vệ sinh môi trường nơi công cộng, công sở, gia đình, đường làng, thôn, xóm, xử lý rác thải tồn đọng trên các trục giao thông chính, chợ Khe Tre và chợ Hương Giang, xử lý vật liệu cát sạn trên vĩa hè. 
Thời gian tổng vệ sinh: Từ ngày 20/01 đến hết ngày 27/01/2014
2. Công tác Y tế đảm bảo sức khỏe cho nhân dân:  Phòng Y tế  chủ trì phối hợp với Trung tâm y tế huyện chỉ đạo tốt việc chăm lo phòng chống dịch bệnh và khám, chữa bệnh, trực cấp cứu trong dịp Tết; phối hợp các ngành liên quan kiểm tra, kiểm soát an toàn vệ sinh thực phẩm trước, trong và sau Tết.

3 Đảm bảo nguồn điện phục vụ cho nhân dân: Phòng Công Thương phối hợp với Chi nhánh điện Nam Đông xây dựng phương án đảm bảo nguồn điện phục vụ nhân dân trong dịp lễ kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đảng và Tết Nguyên Đán, đặc biệt đối với các điểm tổ chức hoạt động VHVN - TDTT.

4. Công tác bảo vệ an ninh trật tự, an toàn xã hội 
 - Công an huyện chủ trì phối hợp với Ban chỉ huy quân sự huyện có kế hoạch tăng cường công tác kiểm tra kiểm soát, đảm bảo tuyệt đối an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, xử lý nghiêm khắc các trường hợp vi phạm, đặc biệt vi phạm an toàn giao thông nhằm hạn chế mức thấp nhất tai nạn giao thông xãy ra trong dịp Tết.

 - Ban chỉ huy quân sự huyện phối hợp với các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc chế độ tuần tra, trực chiến trong thời gian nghỉ Tết, đảm bảo xử lý kịp thời các tình huống xấu xãy ra. Tổ chức tiêu binh lễ dâng hương dâng hoa nghĩa trang liệt sỹ huyện. 

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, tỉnh Trung ương đóng trên địa bàn và UBND các xã, Thị trấn:

+ Tổ chức lực lượng dân quân tự vệ đảm bảo trực 24/24 giờ từ ngày 28/01/2014 đến hết ngày 05/02/2014.

+ Tuyền truyền vận động cán bộ, nhân viên chấp hành nghiêm pháp luật Nhà nước; không vi phạm Luật Giao thông đường bộ, không cờ bạc… Nếu cơ quan, đơn vị nào có cán bộ vi phạm, Thủ trưởng cơ quan, đơn vị đó chịu trách nhiệm trước UBND huyện.
  5. Phòng chống tệ nạn xã hội 
 - Uỷ ban Nhân dân các xã, Thị trấn phối hợp với lực lượng Công an tăng cường công tác quản lý hoạt động lễ hội và các tụ điểm sinh hoạt văn hoá trong dịp Tết; chống các hiện tượng lợi dụng trong dịp Tết để hành nghề mê tín, dị đoan, thường xuyên tổ chức lực lượng kiểm tra và xử lý kịp thời các đối tượng đánh bạc dưới  mọi hình thức, uống rượu say gây rối trật tự công cộng;    
 - Các ngành chức năng tuyên truyền, kiểm tra góp phần ngăn chặn việc sản xuất, buôn bán tàng trữ văn hoá phẩm, băng, đĩa hình lậu không được phép lưu hành theo quy định.

VI. Tổ chức thực hiện 
- Các cơ quan đơn vị, các ban ngành, các xã, thị trấn căn cứ vào nhiệm vụ đã được phân công xây dựng kế hoạch cụ thể phù hợp với địa phương, cơ quan để tổ chức triển khai thực hiện;
 - Các cơ quan, đơn vị, trường học, UBND các xã, Thị trấn chủ động báo cáo tổng hợp kết quả hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân  trước, trong, sau Tết bằng văn bản về Văn phòng HĐND- UBND huyện, chậm nhất vào 9 giờ ngày 02/ 02/ 2014 (Mùng 3 Tết);
  Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc kịp thời báo cáo về UBND huyện để xử lý.

UBND huyện yêu cầu các cơ quan có liên quan có kế hoạch triển khai các nhiệm vụ đã được phân công trong Kế hoạch này./.
Nơi nhận :  
                                                      TM. ỦY BAN NHÂN DÂN                         
-UBND tỉnh;                                                                                              CHỦ TỊCH 
-Sở VHTT;

-TV huyện uỷ;                                                                        
-Thường trực HĐND huyện;                                                     

-Chủ tịch, phó CT UBND;
-Các cơ quan ban ngành đoàn thể trên địa bàn; 

-UBND các xã, Thị trấn;                                                                         
-Lưu VT.                                                                                                            Ngô Văn Chiến
PAGE  
4

