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KẾT LUẬN NỘI DUNG KIẾN NGHỊ
 Đối với một số cán bộ, công chức ở xã Hương Hòa

Ngày 05/9/2014, Chủ tịch UBND huyện đã ban hành Quyết định số 1018/QĐ-UBND về việc thụ lý giải quyết đơn kiến nghị và thành lập tổ xác minh nội dung đơn kiến nghị.  
Căn cứ nội dung kiến nghị, kết quả xác minh nội dung kiến nghị, các tài liệu, chứng cứ có liên quan, đối chiếu với các quy định của pháp luật, Chủ tịch UBND huyện kết luận nội dung kiến nghị như sau:
I. Kết quả xác minh nội dung kiến nghị 

1. Về nội dung kiến nghị 04 cán bộ, công chức của xã Hương Hòa đang sử dụng bằng THPT giả
Kết quả xác minh nhận thấy:

a) Trường hợp ông Cao Viết Hùng – Bí thư đảng ủy, Chủ tịch HĐND xã:

Ông Cao Viết Hùng học PTTH tại trường PTTH Bố Trạch – Quảng Bình từ năm 1980-1983, được Ty Giáo dục Bình Trị Thiên cấp Giấy chứng nhận trúng tuyển vào Cấp III phổ thông số 49/PT-78 do ông Nguyễn Văn Ta – Phó Trưởng Ty Giáo dục ký ngày 30/8/1980 (Giấy chứng nhận là bản chính). Nhưng theo giải trình của ông Hùng, năm 1988 hồ sơ của ông đã nộp cho Sở Lao động, thương binh và xã hội tỉnh Bình Trị Thiên củ (ở 20 Thái phiên – Huế) để làm thủ tục đi xuất khẩu lao động ở Liên Xô, thì bị thất lạc bản gốc, chỉ còn lưu lại bản sao. Bản sao được đánh máy lại và được chứng thực ngày 25/11/1988 do ông Lê Xuân Huyền – Phó chánh Văn phòng UBND Thành phố Huế ký.
 Ngày 13/7/1999 ông Cao Viết Hùng được Sở Giáo dục tỉnh Quảng Bình cấp Giấy chứng nhận tốt nghiệp PTTH (thay bằng tốt nghiệp) số hiệu A016933/PTTH và được vào sổ cấp giấy chứng nhận số 395 ngày 13/7/1999.
 b) Trường hợp ông Nguyễn Đức Thành – Phó bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND xã:

Ông Nguyễn Đức Thành học Bổ túc trung học tại Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện Nam Đông từ ngày 25/8/2003 đến ngày 13/5/2005. Ngày 20/5/2005 Ông Nguyễn Đức Thành được cấp giấy dự thi tốt nghiệp Bổ túc Trung học (số báo danh 1022, phòng thi số 11 tại Hội đồng thi Trường Nguyễn Tri Phương – TP Huế); Ngày 25/7/2005 Ông Nguyễn Đức Thành được Giám đốc Sở GD&ĐT tỉnh Thừa Thiên Huế - Tiến sĩ Hoàng Huy Lập ký cấp Bằng tốt nghiệp THPT hệ bổ túc số 0422983/BTPT, kỳ thi ngày 06/6/2005, xếp loại tốt nghiệp Trung bình, được vào sổ cấp bằng số 11672 ngày 28/7/2005; phôi bằng có tem chống giả của Bộ Giáo dục và đào tạo.

c) Trường hợp ông Phan Gia Điền – Phó chủ tịch UBND xã:
Ông Phan Gia Điền học PTTH tại Trường Phổ thông trung học số II Hương Điền – tỉnh Bình Trị Thiên từ năm 1984 đến năm 1987. Ngày 30/8/1984 Ông Phan Gia Điền được Giám đốc Sở Giáo dục Bình Trị Thiên ký cấp Giấy chứng nhận trúng tuyển vào trường Phổ thông Trung học Số II Hương Điền năm học 1984-1985, số: 12PT. Ngày 30/6/1987 Ông Phan Gia Điền được Giám đốc Sở Giáo dục Bình Trị Thiên ký cấp bằng tốt nghiệp Phổ thông Trung học và vào sổ cấp bằng số 4655/TNPTTH/87, xếp loại tốt nghiệp Trung bình.
c)Trường hợp ông Nguyễn Văn Thành – Công chức Địa chính xây dựng xã:
Theo hồ sơ cán bộ, công chức: Năm 1981 đến năm 1985 ông Nguyễn Văn Thành theo học tại Trường Thanh niên dân tộc nội trú Nam Đông, Phú Lộc, Bình Trị Thiên. Trong quá trình học, vào giữa năm 1983 đến 1984 ông Nguyễn Văn Thành đi nghĩa vụ quân sự, sau 02 tháng kiểm tra sức khỏe không đảm bảo nên trở về địa phương và tiếp tục học lớp 12 năm học 1984 – 1985. 
Ngày 09/7/1985 ông Nguyễn Văn Thành được Sở Giáo dục tỉnh Bình Trị Thiên cấp Bằng tốt nghiệp Bổ túc văn hóa trung học số 52/TNBTVH “theo chương trình tại chức”, xếp loại Trung bình, do ông Trương Sỹ Tiến – Phó Giám đốc Sở ký. Bằng được in trên giấy cứng có nền hoa văn màu xanh nhạt, không có ảnh, có dấu nổi ở nơi dán ảnh.
2. Nội dung kiến nghị “đường bê tông vào nhà Bí thư đảng ủy được đầu tư làm mới, đường vào nhà Chủ tịch UBND xã được nâng cấp trong khi thôn 8 và thôn 11 không có đường bê tông”
a) “Tuyến đường vào nhà Bí thư đảng ủy được đầu tư làm mới, đường vào nhà Chủ tịch UBND xã được nâng cấp” và “tuyến đường nhà ông Chớ thôn 11 (sau lưng nhà họp thôn) quy hoạch 3m nhưng chỉ làm 1,5m”
* Về trình tự, thủ tục:
Các căn cứ để UBND xã Hương Hòa áp dụng: Quyết định số 1279/QĐ-UBND ngày 28/12/2011 của UBND huyện Nam Đông về phê duyệt đề án xây dựng Nông thôn mới xã Hương Hòa giai đoạn 2011-2015; 2015-2020; Công văn số 2385/UBND-XDKH ngày 21/5/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế và Công văn số 113/TCKH ngày 22/10/2013 của Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện Nam Đông về việc hướng dẫn cơ chế đầu tư đặc thù thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2010-2020.
Ngày 15/11/2013 UBND xã tổ chức phiên họp dưới sự chủ trì của Chủ tịch UBND xã có sự tham gia của Bí thư và Phó bí thư thường trực Đảng ủy xã và 04 trưởng thôn. Nội dung để đăng ký xây dựng các hạng mục công trình giao thông nông thôn và hướng dẫn các thôn lập dự toán để UBND xã điều tiết 175 tấn xi măng làm đường.
Kết quả đăng ký thống nhất các tuyến được đầu tư gồm:

+ Thôn 8: Tuyến ông Chi; tuyến ông Dõng; tuyến ông Châu.

+ Thôn 9: Tuyến ông Xứng; tuyến ông Đình; tuyến Khu dịch vụ.
+ Thôn 10: Tuyến ông Nhì; tuyến ông Hoán; tuyến bà Thủy.

+ Thôn 11: Tuyến ông Phú; tuyến ông Chớ.

Tất cả các tuyến đường được đầu tư trên đều thuộc công trình áp dụng cơ chế đầu tư đặc thù và đều được phê duyệt tại Đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 – 2015 và định hướng 2020 đã được UBND huyện thông qua tại Quyết định 1279/QĐ-UBND ngày 28/12/2011.

Nội dung này đã được Đảng ủy họp và thống nhất thông qua ngày 27/11/2013 “Bàn giao 1,3 km đường bê tông cho Doanh nghiệp Thiên Phú nhận, Đảng ủy thống nhất chưa thu tiền ở nhân dân về đóng góp đường bê tông” và “ Đẩy nhanh tiến độ làm đường bê tông”. 

Tuy nhiên, khi về đến thôn chỉ có thôn 11 tổ chức họp ngày 06/11/2013 (có 95 người tham dự) để thống nhất các nội dung: Phổ biến cho nhân dân giải phóng mặt bằng, hiến cây và đất 02 tuyến đường (Tuyến ông Phú; tuyến ông Chớ); thống nhất thuê nhà thầu xây dựng vì nhân dân không đủ dụng cụ và kỷ thuật, sau này nhân dân sẽ nộp tiền trả; thống nhất tuyến nhà ông Chớ “mặt đường rộng 1,5m; dài 100m” … “do nguồn đầu tư xây dựng NTM còn hạn hẹp, các năm sau sẽ tiếp tục mở rộng và thi công”.
Theo giải trình của Chủ tịch UBND xã Hương Hòa lý do hợp đồng DNTN Thiên Phú xây dựng: Thực hiện theo cơ chế đầu tư đặc thù tỉnh hỗ trợ xi măng, huyện hỗ trợ cát, sạn, nhân dân đóng góp công xây dựng và giải phóng mặt bằng, nhưng tại thời điểm xi măng do tỉnh hỗ trợ được chuyển về là tháng 11/2013, là thời gian mưa bão, nhân dân tập trung khắc phục hậu quả bão lụt, khó khăn trong việc huy động ngày công của nhân dân, để tránh việc hư hỏng gây thất thoát xi măng nên Đảng ủy, UBND xã quyết định trích từ ngân sách để thuê DNTN Thiên Phú (là DN trên địa bàn) nhận xi măng và thực hiện các tuyến đường trên.  
* Kết quả kiểm tra thực tế
- Đối với tuyến ông Xứng (đơn kiến nghị cho rằng là đường vào nhà bí thư Đảng ủy)  

Dự toán do ông Phan Dỉnh – Thôn trưởng thôn 9 ký và biên bản nghiệm thu giữa BQL xây dựng NTM của xã, Trưởng thôn và nhà thầu xây dựng cho thấy tuyến đường có chiều dài 283,1m; rộng 3m; dày 0,16m. Việc xây dựng tuyến đường giải quyết nhu cầu đi lại, sinh hoạt cho 10 hộ có nhà ở trên tuyến đường. 
- Đối với tuyến đường vào Khu dịch vụ (đơn kiến nghị cho rằng là đường vào nhà Chủ tịch UBND xã)

Dự toán do ông Phan Dỉnh – Thôn trưởng thôn 9 ký và biên bản nghiệm thu do BQL xây dựng NTM của xã, Trưởng thôn và nhà thầu xây dựng ký, tuyến đường được đầu tư có chiều dài 31,5m (cách cổng nhà ông Thành khoảng 10m), rộng 3,5m, dày 0,16m.

Tuyến đường này trước đây được đầu tư xây dựng có chiều rộng 2m, là tuyến đường từ đường 14b vào khu dịch vụ. Quá trình sử dụng đường bị lún sụt, vỡ nát nhiều đoạn. Để tạo bộ mặt khang trang ở khu trung tâm, UBND xã thống nhất đầu tư sửa chữa và nâng cấp lên chiều rộng 3,5m, dày 0,16m.

- Tuyến đường phía sau nhà họp thôn 11 (tuyến đường nhà ông Chớ) dự toán do ông Trần Đức Hà – Thôn trưởng thôn 11 ký và biên bản nghiệm thu do BQL xây dựng NTM của xã, Trưởng thôn và nhà thầu xây dựng ký, tuyến đường được đầu tư có chiều dài 91,7m, rộng 1,5m, dày 0,16m, tuyến đường được đầu tư đảm bảo chất lượng và phù hợp các yếu tố kỷ thuật khác.
b) Kiến nghị “ở thôn 8 và thôn 11 có rất nhiều hộ không có đường bê tông”
Các hộ dẫn chứng thực tế các đoạn đường không đầu tư bê tông:

* Thôn 11

- Đoạn từ nhà ông Đặng Xuân Hòa đến nhà Huỳnh Bình dài 150m có 04 hộ; 

- Đoạn từ nhà ông Đặng Quý đến nhà ông Nguyễn Thanh Hồng dài khoảng 300m có 06 hộ;

* Thôn 8 

- Đoạn từ nhà ông Cao Cường đến nhà ông Đoàn Đụt dài 250m có 07 hộ;  

- Đoạn từ nhà ông Lương Tú đến nhà ông Mai Châu khoảng 500m có 06 hộ; 

- Đoạn từ nhà ông Khuôn đến nhà ông Sa dài 320m có 06 hộ; 

- Hệ thống đường ở cụm 2 thôn 8 có 14 hộ chưa được làm đường bê tông.

Căn cứ Quyết định số 1279/QĐ-UBND và Tờ trình số 35/TTr-UBND ngày 03/9/214 của UBND xã Hương Hòa về đầu tư xây dựng các công trình năm 2015 - 2016 thì các tuyến đường trên đã được quy hoạch, khảo sát, cắm mốc, được thể hiện trên bản vẽ quy hoạch và định hướng xây dựng trong năm 2015 và năm 2016 gồm:

- Đường giao thông thôn 8 xã Hương Hòa dài 3,5km (trong đó gồm các đoạn từ nhà ông Cao Cường đến nhà ông Đoàn Đụt và từ nhà ông Lương Tú đến nhà ông Mai Châu) với tổng mức đầu tư 5,0 tỷ đồng.

- Đường giao thông cụm 5 thôn 11 xã Hương Hòa dài 2,5 km (trong đó gồm các đoạn từ nhà ông Đặng Xuân Hòa đến nhà Huỳnh Bình và từ nhà ông Đặng Quý đến nhà ông Nguyễn Thanh Hồng) với tổng mức đầu tư 3,2 tỷ đồng.

Riêng tuyến từ nhà ông Khuông đến nhà ông Sa đã được đưa vào đồ án quy hoạch và sẽ được đầu tư trong những năm tiếp theo.
3. Nội dung kiến nghị “Đất của tập thể lại cấp cho người ngoài xã làm nhà ở; diện tích đất sát nghĩa trang được san mặt bằng để chiếm dụng làm lô đất cho cá nhân”

a) Nội dung kiến nghị “Đất của tập thể lại cấp cho người ngoài xã làm nhà ở;”
* Kiểm tra hiện trạng:

Lô đất ông Nguyễn Văn Dũng – Thôn 9 xã Hương Hòa xây dựng làm quán dịch vụ may mặc và sử dụng một phần diện tích để ở. Vị trí được xây dựng bên phải (từ đường 14b nhìn vào) sát tường rào UBND xã Hương Hòa. Nhà cấp IV, được xây dựng bằng xi măng cốt thép, mái lợp ngói đỏ; phía trước nhà cách tim đường tỉnh lộ 14b vào 10,6m (vi phạm lộ giới 2,5m), phía sau nhà cách cột điện hạ thế 22KV 2,4m. Chiều dài nhà 10,5m, chiều rộng 6,0m (chưa kể mái hiên dài 2,2m và phần cơi nới xây dựng tạm phía sau), diện tích đất này nằm trong quỹ đất do UBND xã quản lý, diện tích 77m2, trong đó diện tích xây dựng 63m2.
Ông Nguyễn Văn Dũng và vợ Dụng Thị Diễm là hộ mới tách hộ, có hộ khẩu thường trú tại thôn 9 xã Hương Hòa từ ngày 26 tháng 11 năm 2012 và đã được cấp sổ hộ khẩu số 510. Ông Nguyễn Văn Dũng được UBND xã hợp đồng làm bảo vệ trụ sở UBND xã. Ngày 20/02/2013 ông Nguyễn Văn Dũng có đơn xin mở quán dịch vụ gửi UBND xã Hương Hòa.

 Ngày 25/02/2013 tại phiên họp Đảng ủy định kỳ, trong phần triển khai nhiệm vụ trọng tâm tháng 3/2013 “Bàn thống nhất cho anh Dũng may mượn làm quán may”.
Ngày 27/02/2013 Đảng ủy, UBND, UBMTTQVN xã và hộ gia đình đã ký kết “biên bản cho mượn đất để mở quán dịch vụ”, với những nội dung sau: “xây dựng không ảnh hưởng đến lộ giới; không ảnh hưởng đến lưới điện; không được chuyển đổi hình thức làm dịch vụ theo đơn xin mượn; trong thời gian mượn đất, nếu có quy hoạch chung thì ông Dũng tự giải tỏa trả lại mặt bằng và không hỗ trợ, đền bù tài sản; thời gian cho mượn là 5 năm làm hợp đồng một lần kể từ ngày 01/3/2013”.
Ngày 28/8/2013 UBND huyện đã giao cho các cơ quan Thanh tra, Công thương, Tài nguyên – Môi trường lập biên bản vi phạm về xây dựng đối với ông Nguyễn Văn Dũng. Tại biên bản làm việc đã đề ra các biện pháp xử lý “ngừng ngay việc xây dựng nhà ở vi phạm quy định của Luật xây dựng và Luật đất đai”; “UBND xã Hương Hòa có trách nhiệm giám sát và có biện pháp ngăn chặn kịp thời để hộ ông Dũng không đầu tư xây dựng tiếp”; “Đề nghị UBND huyện xem xét cho ý kiến chỉ đạo xử lý đối với trường hợp vi phạm trên”.
b) Nội dung kiến nghị “diện tích đất sát nghĩa trang được san mặt bằng để chiếm dụng làm lô đất cho cá nhân”

Kết quả kiểm tra lô đất đã được san ủi trước Nghĩa trang Liệt sỹ huyện Nam Đông (sát lô đất ông Huỳnh Văn Sơn).
Hiện trạng lô đất dài khoảng 50 mét, rộng khoảng 30 mét, đã được san ủi tạo mặt bằng, không có dấu vết xây dựng, trên đất được tập kết cát sạn thành đống.

Theo đề án xây dựng Nông thôn mới xã Hương Hòa giai đoạn 2011-2015; 2015-2020 đã được phê duyệt thì lô đất được quy hoạch Công viên – Quảng trường trước Nghĩa trang của huyện, khu đất này được giao cho UBND xã Hương Hòa quản lý. UBND huyện đã tạo điều kiện cho các doanh nghiệp trên địa bàn tận dụng khai thác đất nhằm giải phóng mặt bằng, hiện nay Doanh nghiệp tư nhân xây dựng Phú Sơn đang tạm thời mượn khoảng trống của khu đất này để tập kết vật liệu xây dựng. 
II. Kết luận
1. Về nội dung kiến nghị “một số cán bộ của xã Hương Hòa đang sử dụng bằng THPT giả”
Nội dung kiến nghị này không đúng. Kết quả kiểm tra, xác minh nêu trên nhận thấy các ông Nguyển Đức Thành, Phan Gia Điền, Nguyễn Văn Thành và ông Cao Viết Hùng đều sử dụng bằng THPT thật, được cấp có thẩm quyền cấp.

2. Nội dung kiến nghị “đường bê tông vào nhà Bí thư đảng ủy được đầu tư làm mới, đường vào nhà Chủ tịch UBND xã được nâng cấp trong khi thôn 8 và thôn 11 không có đường bê tông”
a) Ý kiến của các hộ “đường vào nhà Bí thư đảng ủy được đầu tư làm mới, đường vào nhà Chủ tịch UBND xã được nâng cấp”
Nội dung kiến nghị này không đúng. Qua kiểm tra và xác minh thực tế các tuyến đường này được đầu tư nằm trong quy hoạch chung để xây dựng nông thôn mới ở xã Hương Hòa, phù hợp với Đồ án quy hoạch của xã, phù hợp với các văn bản hướng dẫn của cấp trên. Quy trình, thủ tục tiến hành chặt chẽ, được thống nhất trong Đảng ủy, đồng thuận từ các thôn đến xã trong việc lựa chọn công trình ưu tiên, lựa chọn hình thức và thủ tục đầu tư. Các tuyến đường được đầu tư thực sự đã giải quyết nhu cầu đi lại, sinh hoạt cho số đông dân cư trong khu vực, tạo bộ mặt khang trang cho các điểm dân cư tập trung, góp phần tích cực để xây dựng nông thôn mới của xã.

Như vậy việc đầu tư tuyến đường ông Xứng (trong đó có nhà ông Hùng, Bí thư Đảng ủy) và tuyến đường vào khu dịch vụ (trong đó có nhà ông Thành, Chủ tịch UBND xã) là hoàn toàn phù hợp.

b) Về nội dung kiến nghị “tuyến đường nhà ông Chớ thôn 11 (sau lưng nhà họp thôn) quy hoạch 3m nhưng chỉ làm 1,5m”
Nội dung kiến nghị này không đúng. Bởi vì, đối chiếu quy định tại Điểm c, Khoản 2, Điều 4 Thông tư số 41/2013/TT-BNNPTNT ngày 04/10/2013 của Bộ Nông nghiệp và PTNT về hướng dẫn thực hiện tiêu chí Quốc gia về xây dựng Nông thôn mới “- Về xây dựng giao thông: Các xã phải căn cứ vào khả năng nguồn lực thực tế để xác định công trình ưu tiên, lộ trình thực hiện cho phù hợp. Nếu nguồn lực có hạn thì tập trung hoàn thành cắm mốc nền đường theo quy hoạch, xây dựng mặt đường nhỏ hơn, khi có điều kiện sẽ tiếp tục mở rộng đủ quy hoạch;” với biên bản họp giữa UBND xã và các thôn và biên bản họp thống nhất giữa các hộ dân của thôn 11 thì việc đầu tư tuyến đường ông Chớ mặt đường rộng 1,5m là hoàn toàn phù hợp.

c) Nội dung kiến nghị “ở thôn 8 và thôn 11 có rất nhiều hộ không có đường bê tông”
Nội dung kiến nghị của các hộ là đúng. Tuy nhiên, kết quả kiểm tra thực tế và đối chiếu các hồ sơ có liên quan nhận thấy các đoạn đường mà các hộ phản ánh dân cư ở dọc tuyến đường thưa thớt, địa hình khá phức tạp. Nguyện vọng đầu tư đường dân sinh của các hộ là chính đáng, nhưng nguồn lực đầu tư của tỉnh và huyện cho xã Hương Hòa để làm đường bê tông có hạn, không thể một lúc đầu tư hết các tuyến đường (Năm 2013 thôn 8 và thôn 11 được đầu tư 05/11 nhánh đường với chiều dài 616,8m chiếm 47,9% khối lượng đầu tư toàn xã). Các đoạn đường các hộ dân dẫn chứng trên đều nằm trong các tuyến đã được UBND xã Hương Hòa đưa vào quy hoạch và đã tổ chức phóng tuyến, cắm mốc và đề nghị tiếp tục đầu tư một số tuyến đường trong năm 2015 và 2016.

3. Nội dung “Đất của tập thể lại cấp cho người ngoài xã làm nhà ở; diện tích đất sát nghĩa trang được san mặt bằng để chiếm dụng làm lô đất cho cá nhân”

a) Nội dung kiến nghị “Đất của tập thể lại cấp cho người ngoài xã làm nhà ở”
Nội dung kiến nghị này là đúng. Việc Đảng ủy và UBND thống nhất cho ông Dũng mượn đất làm dịch vụ là vi phạm về giao đất không đúng thẩm quyền, không phù hợp với kế hoạch sử dụng đất theo quy định tại điểm b, khoản 1 Điều 171 Nghị định 181/2003/NĐ-CP ngày 26/11/2003 của Chính phủ. Mặt khác, việc vi phạm đã được các cơ quan chuyên môn của huyện lập biên bản vi phạm nhưng chưa đề xuất Chủ tịch UBND huyện xử lý. Trách nhiệm này thuộc UBND xã Hương Hòa và các cơ quan chuyên môn liên quan của huyện.

b) Nội dung kiến nghị “diện tích đất sát nghĩa trang được san mặt bằng để chiếm dụng làm lô đất cho cá nhân”

Nội dung kiến nghị này không đúng, diện tích này hiện đang được cho khai thác đất nhằm tạo mặt bằng để quy hoạch làm Công viên – Quảng trường trước Nghĩa trang của huyện, không cho cá nhân nào chiếm dụng.

Từ kết quả kiểm tra, xác minh trên, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
1. Đối với Đảng ủy, UBND xã Hương Hòa: 

- Tổ chức họp để kiểm điểm trách nhiệm đối với trường hợp tự ý cho hộ gia đình mở quán kinh doanh và làm nhà ở trên đất do UBND xã quản lý. Thu hồi các văn bản đã ban hành và chấm dứt việc cho mượn quán kinh doanh.

- Chỉ đạo các thôn cần triển khai phổ biến kịp thời các chủ trương, chính sách đến tận hộ gia đình, cá nhân tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân.

- Tăng cường công tác tiếp dân để nắm bắt kịp thời các kiến nghị, phản ánh của nhân dân; tuyên truyền, phổ biến, giải thích các chủ trương, chính sách của xã, của huyện và của cấp trên cho nhân dân.

2. Đối với phòng Tài chính – Kế hoạch:

- Xem xét và thẩm định Tờ trình số 35/TTr-UBND ngày 03/9/214 của UBND xã Hương Hòa, cân đối nguồn vốn để tiếp tục đầu tư các tuyến đường bê tông trong năm 2015 và các năm tiếp theo.
- Chủ trì phối hợp với Phòng Công thương đề xuất phương án giải quyết đối với lô đất ông Nguyễn Văn Dũng – Thôn 9 xã Hương Hòa.
Căn cứ Kết luận này yêu cầu Đảng ủy, UBND xã Hương Hòa và Phòng Tài chính – Kế hoạch nghiêm túc thực hiện, báo cáo kết quả về Chủ tịch UBND huyện trong tháng 12/2014.
Thanh tra huyện có trách nhiệm thông tin kết quả xác minh cho những người kiến nghị biết và có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Kết luận này./.
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