ỦY BAN NHÂN DÂN  
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM HUYỆN NAM ĐÔNG
                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Số:    343 /UBND-CT                            Nam Đông, ngày  21    tháng 10 năm 2014
	Về việc trả lời đơn phản ánh của bà Nguyễn Thị Nga.


                     Kính gửi:           Bà Nguyễn Thị Nga 

                           (thường trú tại Cụm 1, Khu vực 2, Thị trấn Khe Tre).
Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông nhận được đơn phản ánh của bà Nguyễn Thị Nga; đơn đề ngày 10/10/2014; nội dung về việc cống thoát nước gây ngập úng đất của bà Nga và làm ô nhiễm môi trường. 
Sau khi xem xét đơn, Ủy ban nhân dân huyện trả lời như sau:

Theo biên bản kiểm tra tại hiện trường ngày 16/10/2014 của các phòng chuyên môn và cán bộ quản lý môi trường thị trấn Khe Tre. Trong đó ghi rõ: Phía trước nhà bà Nga hiện có một hệ thống mương thoát nước được chảy tràn từ hệ thống đường cống, do đây là một hợp thủy nên khi mưa tất cả các nguồn nước quanh khu vực đều tập trung chảy về đây. Mương rảnh có chiều dài 100m vòng quanh bên hông khu đất của gia đình bà Nga. Mương thoát nước có bề rộng 1m, không được nạo vét thường xuyên, không được xây dựng kiên cố. Khi nước chảy lâu ngày, các vật cát sỏi bùn đất trôi về làm đọng lại bồi lên ngang bằng với nền đất của nhà bà Nga. Sau vườn nhà bà Nga thấp nên nước mưa chỉ ngập vào những khi mưa lớn kéo dài và sau vườn có hộ ông Hoàng Vân xây dựng kè có phần làm ảnh hưởng đến dòng chảy của mương thoát nước.
Đây là một mương thoát nước nhỏ, chỉ phục vụ cho một hộ gia đình, huyện chỉ xem xét đầu tư cho những kênh mương lớn hơn, phục vụ cho nhiều người, nhiều hộ gia đình và ưu tiên đầu tư những kênh mương thoát nước cấp thiết trước. Vì vậy, đề nghị hộ gia đình bà Nga và các hộ có liên quan thường xuyên nạo vét kênh mương, nhặt rác xung quanh để tránh trình trạng ứ đọng nước gây ngập úng và đảm bảo môi trường; nếu có kinh phí thì gia đình xây dựng kè hoặc bồi thêm đất để nâng cao khu đất vườn của mình lên để chống ngập úng vào mùa mưa.
Ủy ban nhân dân huyện trả lời để bà Nguyễn Thị Nga được biết và có trách nhiệm xử lý./.
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