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THÔNG BÁO

Kết luận của Thường trực HĐND huyện về kết quả giám sát 
việc thực hiện đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm 
giai đoạn từ 2012 đến nay

Thực hiện Nghị quyết số 03/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng nhân dân huyện về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2014. Thường trực HĐND tổ chức đoàn giám sát việc thực hiện Nghị quyết 01/2012/NQ-HĐND, ngày 16/4/2012 của HĐND huyện về đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm huyện Nam Đông giai đoạn 2011 – 2015 và những năm tiếp theo, đối với UBND huyện và 06 đơn vị. Qua nghe báo cáo đánh giá kết quả hơn 2 năm thực hiện và kiến nghị đề xuất của UBND huyện, xã và các ngành liên quan trong phân công thực hiện Đề án, Thường trực HĐND huyện có kết luận như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Trên cơ sở Nghị quyết 01/2012/NQ-HĐND, ngày 16/4/2012 của HĐND huyện, UBND huyện đã kịp thời tổ chức quán triệt và chỉ đạo các cấp, các ngành bám mục tiêu, các chỉ tiêu và nội dung của Nghị quyết để triển khai thực hiện. Cụ thể như sau:
- Thông qua công tác phổ biến, vận động, tuyên truyền và công tác tư vấn ngành nghề của các cơ quan, đơn vị, tổ chức đã góp phần chuyển biến nhận thức của các cấp, các ngành và xã hội, nhất là lực lượng lao động trong thanh niên về đào tạo nghề nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả trong lao động, sản xuất, là cơ hội tự tạo việc làm và tìm kiếm việc làm cho mình; cơ sở vật chất dạy nghề huyện được đầu tư xây dựng (giai đoạn1) cơ bản hoàn thiện, bước đầu trang bị 20 máy may và dụng cụ dạy nghề mộc để dạy cho các đối tượng tham gia học nghề; hình thành bộ máy Trung tâm dạy nghề gồm 6 định biên (05 chính thức, 01 hợp đồng).

- Công tác tuyển sinh: Qua gần 3 năm (2012-2014) đã tuyển sinh và đào tạo được 495 lao động gồm 6 ngành nghề (Mày công nghiệp; kỹ thuật trồng, chăm sóc và khai thác cao su; điện công nghiệp và dân dụng; kỹ thuật trồng nấm rơm; mộc mỹ nghệ; lái xe ô tô hạng B2). Đồng thời chính quyền các địa phương, các ngành chuyên môn như Nông nghiệp, Khuyến nông, Thú y, Công thương đã phối hợp với các tổ chức, dự án để đào tạo nghề, hướng dẫn kỷ thuật, nâng cao năng lực cho người lao động trong sản xuất kinh doanh.

- Giải quyết việc làm cho 68 lao động vào các Công ty, Doanh nghiệp may công nghiệp trên địa bàn huyện và giới thiệu 55 lao động qua đào tạo vào công ty may mặt Sakavi. Đối với nhóm nghề nông nghiệp qua đào tạo, 100% lao động đã ứng dụng các kiến thức đã học phục vụ cho việc sản xuất nông nghiệp cho chính hộ gia đình tại địa phương. Ngoài ra, còn có 25 em học tại các trường Trung cấp, Cao đẳng nghề về lĩnh vực điện, xây dựng, cơ khí nay đã ra trường và nhiều lao động trên địa bàn, tự bỏ tiền đi học nghề và hành nghề như may dân dụng, trang điểm; sửa chữa ô tô, xe máy, điện thoại di động; mộc mỹ nghệ,…

- Công tác phối hợp, liên kết với các trường nghề của Tỉnh để tổ chức dạy nghề trên địa bàn tương đối tốt. Qua đào tạo giúp người lao động nắm bắt được những kiến thức khoa học, kỹ thuật phục vụ cho sản xuất; xây dựng được mô hình về trồng trọt, chăn nuôi được hiệu quả hơn. Bên cạnh đó, công tác đào tạo nghề trên địa bàn huyện từng bước chuyển đổi theo hướng tiếp cận sát với nhu cầu của thị trường lao động, gắn kết các chương trình giải quyết việc làm; góp phần phát triển nguồn nhân lực, xóa đói, giảm nghèo, nâng cao mức sống, phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
II. KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ
Bên cạnh những kết quả đạt được gần 03 năm qua việc đào tạo và giải quyết việc làm trên địa bàn huyện vẫn còn gặp nhiều khó khăn, vướng mắc đó là:
- Đa số lao động trẻ tập trung học Cao đẳng, Đại học không thích học nghề. Lao động được đào tạo chưa thực sự yêu nghề, tác phong tự do, tùy tiện không thích nghi với tác phong công nghiệp dẫn đến bỏ việc (phần lớn 55 lao động ở công ty may mặt Sakavi tự bỏ việc về nhà).
- Ngân sách hạn hẹp, phụ thuộc nên việc đầu tư thiết bị dạy nghề thiếu nhiều.

- Bộ máy: Cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo (phòng Lao động – TBXH huyện) có nhiệm vụ tham mưu quản lý nhà nước về đào tạo nghề và Trung Tâm dạy nghề chưa thật sự tích cực trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ được phân công. Số lượng đào tạo nghề đạt thấp so với kế hoạch (495/985 người) giai đoạn 2012-2014.

- Sự phối hợp giữa phòng Lao động –TBXH với các ngành của huyện và UBND các xã chưa thực sự đồng bộ trong tổ chức thực hiện Đề án.

- Công tác chỉ đạo, kiểm tra của UBND huyện chưa được thường xuyên; Hàng năm chưa thực hiện sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm trong qua trình thực hiện Đề án.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Thường trực HĐND huyện đề nghị UBND huyện, các ngành liên quan và các xã, thị trấn cần tập trung thực hiện một số nội dung trọng tâm sau:
1. Đối với UBND huyện:

- Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị được phân công trong tổ chức thực hiện Đề án; tăng cường hơn nữa công tác phối hợp giữa các ban, ngành để chọn ra những ngành nghề phù hợp cho từng nhóm đối tương và với thực tế địa phương, nhằm huy động lực lượng lao động tham gia đào tạo nghề ở nông thôn.

- Tiếp tục chỉ đạo các cấp ủy, đảng, chính quyền và các đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền chuyển biến nhận thức của địa phương và người lao động.

- Tăng cường tìm kiếm đối tác, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đến đầu tư tại địa phương, để có cơ hội tìm kiếm việc làm cho lao động nông thôn. 
- Nắm bắt đầy đủ số lượng đã qua đào tạo nghề do các Tổ chức và Trung tâm dạy nghề thực hiện; đánh giá đối tượng đã qua đào tạo nghề (nếu có) ở cán bộ công chức cấp xã.
2. Đối với các xã:

- Tiếp tục tăng cường chỉ đạo, phối hợp thực hiện tốt công tác vận động, tuyên truyền cho nhân dân về chủ trương, chính sách của Huyện trong việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết về đào tạo nghề và giải quyết việc làm giai đoạn 2011 – 2015 để người lao động biết và hưởng ứng tham gia. 

- Phối hợp tốt với các ngành chuyên môn của huyện trong việc ra soát đầy đủ các đối tương được nêu trên.

- Lãnh đạo chính quyền địa phương tạo điều kiện cho các Doanh nghiệp có nhu cầu đầu tư tại địa bàn; đồng thời động viên, hổ trợ, tháo gở khó khăn để duy trì, phát triển ngành nghề sẵn có, tạo điều kiện, khuyến khích hình thành mở rộng các ngành nghề mới, thu hút tạo việc làm cho lao động.
   Trên đây là Kết luận của Thường trực HĐND huyện về kết quả giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo triển khai tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện về “Đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm huyện Nam Đông giai đoạn 2011 – 2015 và những năm tiếp theo” tại UBND huyện và một số ngành, địa phương. Đề nghị UBND, các ngành liên quan cấp huyện và UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
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