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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015

     HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG 

                      KHOÁ V, KỲ HỌP THỨ 9
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị quyết số: 12/2014/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2014      của Hội đồng nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2015;

Quán triệt Nghị quyết số: 22-NQ/HU ngày 16 tháng 12 năm 2014 của Huyện ủy về nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2015;

Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2015; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2015 với các mục tiêu, chỉ tiêu nêu trong báo cáo số 184/BC-UBND ngày 8 tháng 12 năm 2014 của Uỷ ban nhân dân huyện trình bày, Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh:
1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014
Thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2014 trong bối cảnh tình hình địa phương có những khó khăn: quy mô nền kinh tế huyện nhà nhỏ; hạn hán khá gay gắt; giá cả một số cây chủ lực giảm; dịch bệnh gia súc, gia cầm xảy ra trên địa bàn; tư tưởng trông chờ ỷ lại ở một bộ phận cán bộ và nhân dân vẫn còn. Nhưng với tinh thần đoàn kết, nỗ lực, quyết tâm của toàn Đảng bộ và nhân dân huyện nhà, khắc phục các khó khăn, phát huy tốt các tiềm năng, lợi thế nên tình hình kinh tế - xã hội năm 2014 của huyện Nam Đông có những chuyển biến tích cực, kinh tế tăng trưởng khá, đời sống nhân dân ổn định, quốc phòng an ninh và trật tự an toàn xã hội được giữ vững; các chương trình trọng điểm, chương trình công tác của UBND huyện được triển khai đúng tiến độ. Phần lớn các chỉ tiêu đều đạt và vượt kế hoạch đề ra, cụ thể có 10/11 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch: Tổng giá trị sản xuất tăng 10,3% (KH: 6% - 7%), tổng sản phẩm bình quân đầu người đạt 18,8 triệu đồng (KH: 18,6 triệu đồng), tổng sản lượng lương thực có hạt đạt 4.597 tấn (KH:  4.250 - 4.350 tấn), tổng giá trị đầu tư phát triển trên địa bàn: 270 tỷ đồng (KH: 230 - 240 tỷ đồng), tổng thu ngân sách trên địa bàn 14,5 tỷ đồng (KH: 13,5-14 tỷ đồng), tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên 1,60% (KH: 1,60%), tỷ lệ hộ nghèo 7,03% (KH: 7,5%), tỷ lệ hộ dùng nước sạch 31% (KH: 30%), tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng 14,8% (KH: 15%), các xã: Hương Phú, Hương Lộc, Hương Sơn đạt chuẩn nông thôn mới (KH: xây dựng 3 xã Hương Phú, Hương Lộc, Hương Sơn). Riêng chỉ tiêu đào tạo lao động 120 người (KH: 300 người) không đạt kế hoạch.

2. Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2015
a) Mục tiêu chủ yếu

Khai thác, phát huy tốt các tiềm năng, lợi thế để phát triển kinh tế theo hướng bền vững; làm tốt công tác thúc đẩy đầu tư, huy động và lồng ghép tốt các nguồn lực; khuyến khích phát triển công nghiệp - TTCN, chú trọng phát triển công nghiệp chế biến nông lâm sản, đa dạng hóa và nâng cao chất lượng dịch vụ, tiếp tục phát triển nông nghiệp toàn diện chú trọng cây, con chủ lực; nâng cao chất lượng các lĩnh vực xã hội, đời sống nhân dân, đảm bảo trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ 14.

b) Một số chỉ tiêu KT-XH năm 2015
- Tổng giá trị sản xuất tăng: 9% - 10% 

- Tổng sản phẩm bình quân đầu người : 20,5 triệu đồng. 

- Tổng sản lượng lương thực có hạt: 4.450 tấn.

- Tổng giá trị đầu tư phát triển trên địa bàn: 300 - 320 tỷ đồng.

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn: 20 tỷ đồng.  

- Tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên: 1,6 %.

- Tỷ lệ hộ nghèo: dưới 6,0%.
- Tỷ lệ hộ dùng nước sạch: 35,0%.

- Đào tạo lao động: 300 người.

- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng: 14,8%.

- Xây dựng các xã: Thượng Quảng, Thượng Nhật đạt chuẩn nông thôn mới 
c) Một số Chương trình trọng điểm tiếp tục thực hiện
- Chương trình xây dựng Nông thôn mới;

- Chương trình nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo;

- Chương trình phát triển nông lâm nghiệp.
d) Các nhiệm vụ trọng tâm

- Huy động, lồng ghép tốt các nguồn lực để đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh, xây dựng kết cấu hạ tầng, ưu tiên đầu tư thực hiện Chương trình xây dựng Nông thôn mới.

- Phát triển nông nghiệp toàn diện gắn với chú trọng phát triển một số cây con chủ lực, nhân rộng một số loại cây, con theo hướng nâng cao hiệu quả kinh tế; tiếp tục mở rộng và nâng cao năng lực các ngành nghề hiện có, làm tốt công tác thu hút đầu tư, từng bước tạo chuyển biến trong phát triển công nghiệp - TTCN; nâng cao chất lượng, phát triển các loại hình dịch vụ.

- Tập trung chỉ đạo thu ngân sách, kiểm soát chi chặt chẽ.

- Thực hiện tốt công tác xã hội hoá về giáo dục; tạo sự chuyển biến về chất lượng dạy và học, chú trọng học sinh dân tộc thiểu số; thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, dân số - kế hoạch hóa gia đình, công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho nhân dân; thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội.
- Thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, giữ vững an ninh chính trị và đảm bảo trật tự an toàn xã hội.

đ) Một số giải pháp chủ yếu:

- Nhóm giải pháp về huy động, bố trí các nguồn lực

Huy động, lồng ghép hợp lý các nguồn vốn để phát triển kinh tế - xã hội; tập trung nguồn lực thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới, ưu tiên hỗ trợ sản xuất, các tiêu chí hạ tầng chưa đạt chuẩn. Ưu tiên các nguồn lực để đầu tư, hỗ trợ cho các hộ nghèo phát triển sản xuất nhằm giảm mạnh tỷ lệ hộ nghèo. Triển khai thực hiện và quản lý có hiệu quả các dự án đầu tư; đầu tư tập trung, kiên cố, có định hướng dài lâu, theo hướng khang trang, đồng bộ trên cơ sở quy hoạch. 
Tổ chức thực hiện tốt chính sách khuyến khích đầu tư, hỗ trợ sản xuất, công tác giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện thuận lợi để các dự án trên địa bàn đẩy nhanh tiến độ thi công.

- Nhóm giải pháp về phát triển sản xuất

Hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp, thúc đẩy sản xuất kinh doanh phát triển. Xây dựng chính sách khuyến nông, khuyến công.

Tăng cường chỉ đạo phát triển kinh tế vườn; đẩy mạnh việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, nhất là công nghệ sinh học giống cây, giống con; tích cực xây dựng các đề tài khoa học cấp cơ sở; khuyến khích các tổ chức, cá nhân thực hiện dịch vụ cung ứng giống đi đôi với việc quản lý chặt chẽ chất lượng; chủ động phòng ngừa dịch bệnh cho gia súc, gia cầm. 

Khuyến khích phát triển gia trại, trang trại; triển khai thực hiện Đề án “Làm giàu rừng và phát triển lâm sản ngoài gỗ” gắn với việc kêu gọi, huy động, lồng ghép hợp lý các nguồn lực, công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện.

- Nhóm giải pháp về văn hóa - xã hội

Huy động tốt các nguồn lực, coi trọng nguồn lực xã hội hóa; lồng ghép, bố trí hợp lý các nguồn lực phát triển văn hóa - xã hội; ưu tiên theo lộ trình các xã hoàn thành chương trình nông thôn mới trong năm 2015. 

Xác định giáo dục là lĩnh vực quan tâm hàng đầu cần tập trung lãnh chỉ đạo; tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất đáp ứng nhu cầu dạy học; chú trọng nâng cao chất lượng học sinh dân tộc thiểu số; tăng cường công tác chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, vận động của Mặt trận và các đoàn thể cấp xã, của nhà trường; tuyên truyền nâng cao nhận thức gia đình để giảm thiểu tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng; phát huy tốt chức năng Trung tâm học tập cộng đồng cấp xã; tiếp tục chỉ đạo thôn, cụm dân cư chăm lo sự nghiệp giáo dục, đẩy mạnh phong trào khuyến học. 

Từng bước nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, làm tốt công tác chăm sóc cứu chữa tốt tại chỗ, giảm chuyển viện lên tuyến trên; chú trọng công tác truyền thông giáo dục kiến thức y tế dự phòng, phòng bệnh tại cộng đồng; tăng cường công tác tuyên truyền Luật Hôn nhân và Gia đình, chính sách kế hoạch hóa gia đình để hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và sinh con thứ 3 trở lên; thường xuyên thực hiện công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm.

Khảo sát thực trạng nguồn lao động, ngành nghề, đi đôi với dự báo tình hình phát triển để có kế hoạch đào tạo sát nhu cầu; liên kết với các doanh nghiệp để tiến hành đào tạo nghề; thường xuyên quan tâm đến công tác quản lý thị trường, giá cả; bám cơ sở nắm bắt kịp thời tình hình đời sống nhân dân; có chính sách hỗ trợ kịp thời cho các hộ gặp khó khăn đột xuất, những hộ bị thiên tai, bão lũ có nguy cơ thiếu đói, tái nghèo; quan tâm đến các hộ gia đình chính sách, thực hiện tốt công tác “Đền ơn đáp nghĩa”; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, ổn định và từng bước nâng cao đời sống nhân dân. 

- Nhóm giải pháp về nâng cao chất lượng công tác quản lý hành chính địa phương

Bám sát các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ  XIV để tập trung chỉ đạo; thực hiện điều hành có trọng tâm, quyết liệt, dứt điểm; phát huy ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, nhất là người đứng đầu cơ quan nhà nước trong thực thi công vụ; chống mọi biểu hiện cửa quyền, sách nhiễu, tham nhũng, lãng phí; thường xuyên sâu sát cơ sở; làm tốt công tác tiếp dân, đối thoại, lắng nghe và giải quyết kịp thời nguyện vọng chính đáng của nhân dân; chú trọng công tác thanh, kiểm tra, tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ theo nội dung chỉ thị 51/2012/CT-UBND ngày 28/12/2012 của UBND tỉnh.
Tiếp tục thực hiện Đề án 30 về đơn giản hóa thủ tục hành chính trên các lĩnh vực; công khai quy trình giải quyết công việc ở các cơ quan, đơn vị; quy chế ứng xử văn hóa công sở; quan tâm bồi dưỡng, đào tạo cán bộ, công chức cơ sở; sắp xếp cử cán bộ, công chức luân phiên tham gia các lớp, đảm bảo vừa phục vụ công tác lãnh đạo, điều hành, vừa từng bước nâng cao trình độ đội ngũ cán bộ, công chức để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 

Thực hiện tốt công tác bổ nhiệm và bổ nhiệm lại gắn với công tác kiện toàn các tổ chức; tăng cường triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong thực thi công vụ tại các cơ quan quản lý hành chính; phát huy tác dụng tích cực của Website UBND huyện để cung cấp thông tin phục vụ công tác quản lý, giới thiệu hình ảnh, thế mạnh của huyện nhằm thu hút đầu tư phát triển; đẩy mạnh phong trào thi đua, khen thưởng.

Nâng cao vai trò lãnh đạo của Đảng, quản lý điều hành của Nhà nước, gắn với công tác tuyên truyền vận động của Mặt trận, các đoàn thể trong việc thực hiện các mục tiêu chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2015. Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị, UBND các xã, thị trấn, các phòng, ban, đoàn thể cấp huyện cụ thể hóa mục tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch và các biện pháp để thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2015.

Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
Giao cho Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết.

Giao trách nhiệm cho Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp chặt chẽ với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo thẩm quyền được pháp luật quy định.
Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi toàn thể nhân dân, cán bộ, chiến sĩ trong huyện hãy nêu cao tinh thần làm chủ, đoàn kết, nhất trí cao, phát huy những kết quả đã đạt được trong năm 2014, tiếp tục huy động sức mạnh tổng hợp, tập trung mọi nguồn lực để phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015, tạo tiền đề vững chắc hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu kinh tế xã hội thời kỳ 2011-2015.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa V, kỳ họp thứ 9 thông qua./.
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- VP:HĐND&UBND (lãnh đạo và các CV);
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