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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp đánh giá 

tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch 
năm 2015 xã Hương Giang

Ngày 21/11/2014, tại Hội trường UBND xã Hương Giang, đồng chí Ngô Văn Chiến - Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch năm 2015. Tham dự có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Phòng Nông nghiệp và PTNT, Tài chính- KH, Công thương, Văn hóa và Thông tin, Giáo dục- Đào tạo (vắng lãnh đạo các ngành: Nội vụ, Y tế, Lao động-TBXH); các đồng chí Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ VN và các ban, ngành liên quan xã Hương Giang.


Sau khi nghe đồng chí Chủ tịch UBND xã Hương Giang thông qua Dự thảo báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014, nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2015 của xã, ý kiến tham gia của các ngành và các thành viên dự họp. Đồng chí Chủ tịch UBND huyện đã kết luận:

Ủy ban Nhân dân huyện đánh giá cao sự nổ lực của lãnh đạo xã và các ban ngành đoàn thể xã trong việc triển khai chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2014 nên hầu hết các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển KT-XH của xã năm 2014 cơ bản hoàn thành, một số chỉ tiêu đạt và vượt mức kế hoạch; sản xuất nông nghiệp được quan tâm chỉ đạo, thu nhập bình quân đầu người và sản lượng lương có hạt đạt khá (408,61 tấn); công tác lập vườn, cải tạo vườn tạp được nhân dân chú trọng; thực hiện tốt công tác quản lý và thu ngân sách địa phương, phối hợp với các ngành làm tốt công tác giải phóng mặt bằng. Văn hóa xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, đời sống của nhân dân ngày càng được nâng cao, công tác chính sách xã hội đuộc chú trọng; quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội được ổn định và giữ vững.
Tuy nhiên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ KTXH năm 2014 vẫn còn một số hạn chế đó là:
- Thu nhập từ kinh tế vườn đạt thấp,  người dân chưa cần cù chịu khó đầu tư vào sản xuất nông nghiệp, tính đột phá trong chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi chưa cao, số lượng tổng đàn giảm và không đạt kế hoạch đề ra; một số diện tích đất vẫn còn bỏ hoang.
- Thương mại dịch vụ có tăng nhưng chưa có tính bức phá. Công tác quy hoạch, chỉnh trang khu vực chợ Nam Đông chưa được chú trọng nên bộ mặt nông thôn vẫn chưa thực sự khởi sắc. 
- Tỷ lệ huy động học sinh ở bậc THPT chưa đạt kế hoạch.
Năm 2015 là năm cuối thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2011-2015, UBND huyện đề nghị xã soát xét lại các nhiệm vụ, chỉ tiêu Nghị quyết  đề ra để có giải pháp đôn đốc, chỉ đạo hoàn thành, cụ thể năm 2015 xã cần tập trung vào một số nội dung  sau:
1. Về các chỉ tiêu 2015: Ngoài các chỉ tiêu theo dự thảo báo cáo, xã nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung một số chỉ tiêu sau:
-  Nâng chỉ tiêu tổng thu nhập bình quân đầu người; tăng khoảng trên 8% so với năm 2014.

- Soát xét lại các nguồn thu để nâng chỉ tiêu thu ngân sách trên địa bàn tăng so với năm 2014.
- Tăng tỷ lệ gia đình đạt chuẩn văn hóa.
- Bổ sung chỉ tiêu tỷ lệ hộ dùng nước sạch.

2. Về nhiệm vụ: 
a) Lĩnh vực kinh tế:

- Về sản xuất Nông nghiệp: Tập trung đầu tư phát triển sản xuất nông nghiệp theo hướng tăng giá trị và hiệu quả kinh tế trên đơn vị diện tích canh tác bằng các giải pháp thiết thực như thâm canh, xen canh, gối vụ, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tăng hiệu quả sử dụng đất, chú trọng cải tạo vườn lão hoá, đưa vào trồng một số loại cây trồng mang lại kinh tế cao như: ngô, chuối và các loại cây có múi kết hợp với trồng các loại rau màu.
+ Tập trung phát triển và nâng cao chất lượng đàn lợn cả về số lượng và chất lượng nhất là đàn lợn nái, ổn định đàn trâu, phát triển mạnh đàn bò và đàn gia cầm, tăng cường vận động nhân dân trồng cỏ để chăn nuôi; tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh đàn gia súc, gia cầm. 
- Xây dựng cơ bản- Thương mại- Dịch vụ: Tiếp tục đẩy mạnh phát triển ngành nghề dịch vụ theo hướng đa dạng hóa các loại hình, dịch vụ thương mại; có giải pháp nâng cấp, chỉnh trang hạ tầng, xây dựng phương án quy hoạch chợ Nam Đông phù hợp để tạo bộ mặt khang trang tại các trục đường chính và trung tâm xã.
+ Tiến hành nâng cấp, cải tạo khu vực công viên trước trụ sở UBND xã; chỉ đạo làm tốt công tác xử lý chất thải sinh hoạt, đẩy mạnh phong trào vệ sinh môi trường, phát động trồng các loại cây xanh tạo khuôn viên xanh sạch, đẹp tại nhà văn hóa xã, nhà họp thôn.
b) Lĩnh vực Văn hóa- Xã hội:

- Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục ở các bậc học, ngành học, có giải pháp huy động hết số học sinh đến trường đảm bảo kế hoạch.
- Nâng cao chất lượng chăm sóc, khám chữa bệnh cho nhân dân.  Duy trì củng cố và nâng cao chất lượng cơ quan, gia đình đạt chuẩn văn hóa. Tiếp tục phát huy  phong trào văn hóa, văn nghệ, làm tốt công tác tuyên truyền các ngày lễ, kỷ niệm, các sự kiện chính trị đặc biệt chuẩn bị các điều kiện tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp.

c) An ninh- Quốc phòng:

- Làm tốt công tác tuyển quân năm 2015 đảm bảo quân số, chất lượng. 
- Tăng cường công tác quốc phòng an ninh, thường xuyên tuần tra, kiểm soát giữ vững trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

d) Xây dựng nông thôn mới: Tập trung nâng cao chất lượng và đảm bảo cuộc sống tăng thu nhập của người dân; tiếp tục duy trì, nâng cao chất lượng các tiêu chí xã đạt chuẩn nông thôn mới.
Đề nghị UBND xã tiếp thu các ý kiến tham gia cụ thể của các ngành để hoàn chỉnh báo cáo kịp thông qua kỳ họp HĐND xã cuối năm. 
Trên đây là nội dung kết luận tại buổi làm việc với xã, UBND huyện thông báo để UBND xã Hương Giang, các ban, ngành liên quan tổ chức phối hợp thực hiện./.
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