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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND huyện tại buổi làm việc 
với xã Hương Hòa về tình hình kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng năm 2014 và phương hướng nhiệm vụ năm 2015

Ngày 19/11/2014, tại Hội trường UBND xã Hương Hòa, đồng chí Trần Quốc Phụng - Phó Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2014 và phương hướng nhiệm vụ năm 2015. 
Cùng tham gia cuộc họp có đại diện lãnh đạo: Nông nghiệp - PTNT, Văn hóa và Thông tin, Nội vụ, Y tế, Lao động - TBXH, Công Thương, Văn phòng HĐND-UBND huyện; đồng chí Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ VN và các ban, ngành liên quan xã Hương Hòa.
Sau khi Chủ tịch UBND xã Hương Hòa báo cáo tóm tắt tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2014, và phương hướng nhiệm vụ năm 2015 và các kiến nghị đề xuất; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện đã kết luận:
Cơ bản thống nhất với báo cáo tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2014 và và phương hướng nhiệm vụ năm 2015 do Chủ tịch UBND xã báo cáo. UBND huyện đánh giá cao những nổ lực và kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 của xã Hương Hòa: đa số các chỉ tiêu đều đạt và vượt kế hoạch, tốc độ tăng trưởng ổn định, thu nhập bình quân đầu người, các chỉ tiêu về văn hóa - xã hội đều đạt và vượt kế hoạch.  
Về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2015 yêu cầu xã Hương Hòa tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Về định hướng phát triển kinh tế - xã hội năm 2015 xã cần tập trung đẩy mạnh phát triển kinh tế và tăng thu ngân sách; phát triển hạ tầng phục vụ sản xuất và nâng cao chất lượng sản phẩm nông, lâm nghiệp; nghiên cứu chuyển đổi sang trồng các loại cây năng suất cao hơn; quan tâm chăm sóc sức khỏe, đảm bảo nhu cầu thiết yếu của đời sống người dân; thực hiện tốt các chính sách đối với người có công, gia đình chính sách.
2. Về một số chỉ tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội
- Thống nhất, khuyến khích việc nâng cao tốc độ tăng thu ngân sách theo đề xuất của xã Hương Hòa.
- Giảm mạnh chỉ tiêu hộ nghèo và tính theo các tiêu chuẩn mới.
- Giảm mạnh tỷ lệ sinh con thứ 3.
- Đưa vào chỉ tiêu số hộ sử dụng nhà xí hợp vệ sinh.

- Số hộ dùng nước hợp vệ sinh 75% trở lên.
a) Sản xuất nông lâm nghiệp
- Chú trọng việc nâng cao năng suất, chất lượng các sản phẩm nông nghiệp, lâm nghiệp; nghiên cứu thành lập vườn ươm giống để giảm chi phí mua giống cây trồng. Chú trọng phát triển cây có múi theo hướng chuyên canh.
- Phát triển, nhân rộng các mô hình trang trại có hiệu quả trên địa bàn xã.
- Xây dựng nông thôn mới: tập trung các tiêu chí về nâng cao năng lực sản xuất, nâng cao thu nhập của người dân, giảm tỷ lệ hộ nghèo, tập trung cải tạo và phát triển kinh tế vườn; ưu tiên nâng cao chất lượng và đảm bảo cuộc sống ổn định của người dân; tập trung đẩy mạnh triển khai thực hiện việc xây dựng nếp sống văn minh.
b) Về phát triển công nghiệp, TTCN, thương mại dịch vụ, xây dựng cơ bản
Khuyến khích vận động nhân dân tham gia một số dự án giải quyết nhiều lao động nhằm giải quyết vấn đề chuyển đổi cơ cấu lao động và việc làm cho lực lượng lao động dôi dư hiện có; chú trọng bảo vệ môi trường, thu gom rác thải; sắp xếp các dự án theo thứ tự ưu tiên thực hiện; đưa vào một số chỉ tiêu cụ thể về xây dựng cơ bản để phấn đấu trong năm 2015.
c) Văn hóa xã hội
Tuyên truyền, nâng cao nhận thức của người dân về việc cho con đến trường đi học, hạn chế tối đa tình trạng trẻ bỏ học sớm để đi lao động tại các tỉnh khác; khắc phục tình trạng học sinh suy dinh dưỡng.
d) Cải cách hành chính

Làm tốt công tác quản lý, quy hoạch đội ngũ cán bộ cấp xã (cán bộ chuyên trách và bán chuyên trách). Tổ chức, thực hiện tốt kỷ cương kỷ luật hành chính theo Chỉ thị 51/2012/CT-UBND của UBND tỉnh để kịp thời chấn chỉnh trong hoạt động công vụ. Quan tâm đến công tác cải cách hành chính, một cửa, lưu trữ đầy đủ hồ sơ cán bộ công chức hàng năm, thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào công việc.

3. Liên quan đến một số kiến nghị của UBND xã Hương Hòa
- Về việc hợp đồng 01 nhân viên kế toán làm việc cho xã: sau khi UBND huyện xem xét số lượng định biên cán bộ của xã đả đủ chỉ tiêu nên không thể tiến hành hợp đồng thêm. Vì vậy, UBND xã cần bố trí cán bộ, công chức, có chuyên môn phù hợp để kiêm nhiệm thêm.

- Về cung cấp, hỗ trợ ngô giống: hiện nay số lượng ngô dự trữ của huyện còn lại ít, UBND xã hướng dẫn bà con làm các thủ tục đăng ký để được cung cấp ngô giống thông qua Phòng Nông nghiệp – PTNT huyện.
- Về hỗ trợ đầu tư: cần ưu tiên một số hạng mục chính có trong kế hoạch đề xuất của huyện, lưu ý các thủ tục chuẩn bị đầu tư cho năm 2015 phải hoàn thành trước 31/10/2014.
UBND huyện thông báo kết luận của Phó Chủ tịch UBND huyện để các cơ quan, đơn vị biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Các đơn vị dự họp;

- CT và các PCT UBND huyện;

- VP: LĐ và các CV; 

- Lưu VT.
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