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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp đánh giá 
tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch 
năm 2015 xã Hương Sơn

Ngày 19/11/2014, tại Hội trường UBND xã Hương Sơn, đồng chí Ngô Văn Chiến - Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch năm 2015. Tham dự có đồng chí Lê Thị Thu Hương – PCT UBND huyện; đại diện lãnh đạo các đơn vị: Phòng Nông nghiệp và PTNT, Tài chính- KH, Tài nguyên -MT, Công thương, Văn hóa và Thông tin, Y tế, Lao động-TBXH, Văn phòng HĐND-UBND huyện (vắng: Nội vụ, Giáo dục- ĐT); các đồng chí Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ VN và các ban, ngành liên quan xã Hương Sơn.
Sau khi nghe đồng chí Chủ tịch UBND xã Hương Sơn thông qua Dự thảo báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014, kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội năm 2015; ‎‎ý kiến tham gia, đề xuất của các thành viên dự họp, đồng chí Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, sự điều hành của UBND xã và công tác vận động của Mặt trận và các đoàn thể nên tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2014 của xã có nhiều chuyển biến tích cực, các mục tiêu, chỉ tiêu nhiệm vụ đề ra đầu năm cơ bản hoàn thành, một số chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch; sản xuất nông nghiệp được quan tâm chỉ đạo, công tác trồng rừng kinh tế, trồng cây lâu năm được nhân dân chú trọng, thu nhập bình quân đầu người đạt khá (đạt 19 triệu đông/người/năm).  Chất lượng giáo dục có nhiều chuyển biến, tỷ lệ huy động học sinh ở các cấp học đạt 100%. Các phong trào văn hoá, văn nghệ, TDTT diễn ra sôi nổi, tỷ lệ sinh con thứ 3 giảm đặc biệt có 3 thôn 5 năm liền không có người sinh con thứ 3; công tác xoá đói giảm nghèo được thực hiện tốt nên tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 4,8%.

Công tác xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới được lãnh đạo chính quyền và nhân dân xã chú trọng và tăng cường thực hiện nên đến nay cơ bản xã đã đạt 19/19 tiêu chí theo quy định.
Tuy nhiên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ KTXH năm 2014 vẫn còn những hạn chế là:
- Trong sản xuất nông nghiệp bà con sử dụng giống để gieo trồng chưa đạt tiêu chuẩn nên năng suất chưa cao. Công tác tiêm phòng dịch bệnh cho đàn gia súc thực hiện chưa được tốt, chuồng trại chăn nuôi không đảm bảo và một số hộ vẫn còn thả rong. 
- Công tác lập thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở nông thôn và đất trồng rừng còn chậm. 
- Chất lượng học sinh ở các bậc học giảm, số lượng học sinh thi đỗ vào các trường Đại học, Cao đẳng đạt thấp.

- Tỷ lệ học sinh bỏ học giữa chừng vẫn còn xảy ra ở bậc THCS và THPT. 
- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng vẫn còn cao (15,9%).

Để tiếp tục thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội UBND xã cần soát xét lại các nhiệm vụ, chỉ tiêu Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2011-2015 đề ra để có giải pháp đôn đốc, chỉ đạo hoàn thành, cụ thể năm 2015 xã cần tập trung vào một số nội dung  sau:
1. Về các chỉ tiêu 2015: Ngoài các chỉ tiêu theo dự thảo báo cáo, xã nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung một số chỉ tiêu sau:

- Tổng thu nhập bình quân đầu người: 21 triệu đồng/người/năm;
- Tỷ lệ hộ nghèo xuống dưới 4%;

- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng: 14%
*Bổ sung các chỉ tiêu:

- Tổng sản lượng lương thực có hạt;

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn;

- Tổng vốn đầu tư toàn xã hội
2. Các nhiệm vụ:
a) Lĩnh vực kinh tế:

- Về sản xuất nông nghiệp: Tập trung đầu tư phát triển sản xuất nông nghiệp, có giải pháp chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tăng hiệu quả sử dụng đất; chỉ đạo gieo cấy đúng thời vụ, duy trì diện tích lúa nước, tăng cường công tác thâm canh, phòng trừ sâu bệnh ngay từ đầu vụ. Đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn, chú trọng đưa vào trồng các loại cây cho giá trị kinh tế cao như: chuối, đu đủ, dứa và các loại cây có múi, phấn đấu đưa giá trị trên 25 triệu đồng/ha/năm.

+ Tập trung vận động nhân dân chăm sóc, bón phân nâng cao chất lượng vườn cây, ổn định diện tích cây cao su và keo; chỉ đạo hướng dẫn nhân dân trồng mây dưới tán rừng.
+ Tăng cường phát triển đàn gia súc, gia cầm tương xứng với tiềm năng thế mạnh của địa phương; chú trọng phát triển đàn bò theo hướng bán thâm canh. Chỉ đạo quyết liệt công tác tiêm phòng đàn gia súc, gia cầm không để dịch bệnh xảy ra. 
 - Xây dựng cơ bản: Tiếp tục huy động và lồng ghép tốt các nguồn lực đầu tư. Tổ chức thực hiện công tác đầu tư đảm bảo quy trình, thủ tục hiện hành. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng và đôn đốc đẩy nhanh tiến độ các công trình đang thi công trên địa bàn.
- Thương mại – Dịch vụ: UBND xã cần nghiên cứu đưa một số ngành nghề công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ vừa và nhỏ phù hợp với điều kiện kinh tế của địa phương để dần phát triển.
b) Lĩnh vực Văn hóa- Xã hội:

- Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chất lượng các cấp học, ngành học, thực hiện xã hội hóa công tác khuyến học, có giải pháp hạn chế tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng; giữ vững và nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn quốc gia.
- Thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia. Tiếp tục làm tốt công tác kế hoạch hóa gia đình, công tác chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân, thường xuyên quan tâm chăm lo cho các đối tượng chính sách, già yếu, neo đơn; giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng xuống còn 14%.
- Nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa cơ sở, nâng tỷ lệ hộ gia đình, thôn đạt chuẩn văn hóa; tiếp tục phát huy  phong trào văn hóa, văn nghệ; giữ gìn, phát huy giá trị văn hóa của đồng bào dân tộc thiểu số. Xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện để tổ chức, thực hiện các hoạt động Văn hóa, TDTT năm 2015.
c) Nội chính, An ninh- Quốc phòng: 
- Làm tốt công tác tuyển quân năm 2015 đảm bảo quân số, chất lượng. 
- Tăng cường công tác quốc phòng an ninh, giữ vững trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, đặc biệt trong dịp lễ, tết và trong thời gian diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp; xây dựng nếp sống văn minh nông thôn. 
- Tiếp tục tổ chức, thực hiện tốt kỷ cương kỷ luật hành chính theo Chỉ thị 51/2012/CT-UBND của UBND tỉnh để kịp thời chấn chỉnh trong hoạt động công vụ. 
Ngoài các nội dung cần tập trung chỉ đạo nêu trên, đề nghị UBND xã tiếp thu các ý kiến tham gia cụ thể của các ngành để hoàn chỉnh báo cáo kịp thông qua kỳ họp HĐND xã cuối năm.

Trên đây là nội dung kết luận tại buổi làm việc với xã, UBND huyện thông báo để UBND xã Hương Sơn, các ban, ngành liên quan tổ chức phối hợp thực hiện./.

Nơi nhận:
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