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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp

đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014
 và kế hoạch năm 2015 thị trấn Khe Tre

Chiều ngày 26/11/2014, tại Hội trường UBND thị trấn Khe Tre, đồng chí Ngô Văn Chiến - Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch năm 2015. Tham dự có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Phòng Tài chính KH, Công Thương, Nông nghiệp và PTNT, Lao động TB và Xã hội, Nội vụ, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Văn hóa và Thông tin, Văn phòng HĐND và UBND huyện; đồng chí Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ VN và các ban, ngành liên quan thị trấn Khe Tre.
Sau khi nghe lãnh đạo UBND thị trấn Khe Tre thông qua Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014, nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2015; ‎‎ý kiến tham gia, đề xuất của các thành viên dự họp, đồng chí Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Đánh giá cao tinh thần nỗ lực của lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam và các ban ngành, đoàn thể thị trấn Khe Tre đã thực hiện cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu KTXH của xã đề ra trong năm 2014. Một số nhiệm vụ, chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch như: Thu nhập bình quân đầu người, tổng giá trị đầu tư phát triển; hoạt động kinh doanh thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển, mở rộng; nguồn thu từ các lĩnh vực Thương mại, dich vụ, ngành nghề đạt khá. Công tác quản lý đô thị, vệ sinh môi trường được quan tâm. Chất lượng giáo dục được nâng lên; tỷ lệ huy động học sinh các cấp năm học 2014-2015 đều đạt và vượt kế hoạch. Công tác an sinh xã hội được đảm bảo, kịp thời. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững. 

Tuy nhiên, bên cạnh vẫn còn một số chỉ tiêu chưa đạt và đạt thấp như: Thu ngân sách trên địa bàn (đạt 92% KH); lĩnh vực Thương mại - dịch vụ, ngành nghề sản xuất đầu tư phát triển chưa tương xứng với tiềm lực, lợi thế. Trong sản xuất nông nghiệp chưa mạnh dạn áp dụng khoa học kỹ thuật, đầu tư chuyển đổi giống cây trồng để tăng năng suất, giá trị kinh tế; tổng đàn gia súc, gia cầm ở mức trung bình (giảm so với năm 2013). Công tác quản lý đất đai, đô thị còn hạn chế, tình trạng xây dựng công trình phạm mốc lộ giới, phạm quy hoạch còn xảy ra; việc lấn chiếm vĩa hè làm nơi buôn bán, tập kết vật liệu chưa xử lý dứt điểm, vệ sinh vĩa hè còn nhếch nhác. Công tác giải phóng mặt bằng thực hiện đầu tư, xây dựng các công trình có quan tâm, nhưng thiếu cương quyết, một số trường hợp vẫn chưa giải quyết kịp thời.
Để thực hiện hoàn thành tốt nhất các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ kinh tế, xã hội năm 2014; Kế hoạch kinh tế, xã hội năm 2015. UBND thị trấn Khe Tre cần phát huy hơn nữa kết quả đã đạt được, khắc phục khó khăn và tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
I. Hoàn chỉnh báo cáo: UBND thị trấn Khe Tre trên cơ sở chỉ tiêu, kế hoạch của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ, HĐND thị trấn đề ra, đồng thời tiếp thu các ý kiến tham gia của lãnh đạo huyện và các ngành để hoàn chỉnh báo cáo kinh tế - xã hội năm 2014, nhiệm vụ năm 2015. Bổ sung các biểu mẫu số liệu về các chỉ tiêu, kết quả thực hiện trên các lĩnh vực chủ yếu để làm cơ sở so sánh; rà soát, đánh giá lại các chỉ tiêu năm 2014 để sát với tình hình thực tế địa phương và làm cơ sở định hướng phát triển kinh tế – xã hội năm 2015.
II. Nhiệm vụ phát triển kinh tế –xã hội năm 2015: 

1. Các chỉ tiêu: Trên cơ sở rà soát, đánh giá lại kết quả các chỉ tiêu chủ yếu năm 2014 để xây dựng các chỉ tiêu tăng so với dự thảo báo cáo; xem xét, điều chỉnh chỉ tiêu: Thu nhập bình quân đầu người, tỷ lệ hộ nghèo, tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi SDD để sát với tình hình thực tế địa phương. 
2. Nhiệm vụ trên các lĩnh vực:

a) Lĩnh vực kinh tế

- Thương mại, dịch vụ: Phát triển mạnh, đa dạng các loại hình dịch vụ; định hướng, quy hoạch khu dịch vụ, đưa vào kế hoạch, chương trình hành động; nghiên cứu và áp dụng cơ chế chính sách ưu đãi, đẩy mạnh xã hội hóa, khuyến khích đầu tư mở rộng kinh doanh. Tiếp tục mở rộng và nâng cao chất lượng các loại hình  dịch vụ như: Nhà hàng, nhà nghĩ, dịch vụ văn hóa, văn nghệ, dịch vụ vận tải, dịch vụ viễn thông...đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của nhân dân.

- Tiểu thủ công nghiệp, ngành nghề: Định hướng quy hoạch một số ngành nghề thế mạnh của địa phương như mộc mỹ nghệ, gia dụng và một số nghề hiện có. Đổi mới phương pháp quản lý nhà nước, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật. Huy động, lồng ghép tốt các nguồn vốn; sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn khuyến công, khuyến nông để kích cầu đầu tư, mở rộng quy mô sản xuất tăng giá trị sản xuất nhằm chuyển dịch cơ cấu nền kinh tế. 

- Nông nghiệp: Đẩy mạnh việc chuyển đổi, sử dụng một số cây trồng có hiệu quả kinh tế cao vào thâm canh; xây dựng mô hình trồng hoa, phát triển mô hình trồng rau, củ, quả sạch, nhất là trồng trái vụ để phục vụ nhu cầu tiêu dùng trên địa bàn; sử dụng khoa học kỹ thuật, đầu tư thâm canh để tăng năng suất. Ổn định đàn gia súc, tăng đàn gia cầm, sử dụng khoa học kỹ thuật để tăng chất lượng; tăng cường công tác phòng, chống dịch cúm gia súc, gia cầm. 

- Quản lý đô thị, xây dựng cơ bản, Tài chính – ngân sách, TNMT:

+ Tăng cường công tác quản lý đô thị, môi trường. Đổi mới phương thức thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn; ưu tiên xã hội hoá việc đầu tư mô hình thu gom và xử lý chất thải rắn.
+ Tăng cường quản lý các công trình xây dựng cơ bản; thường xuyên kiểm tra xử lý các trường hợp xây dựng vi phạm quy hoạch, an toàn đường bộ, không đúng giấy phép; phối hợp với Phòng Công thương, Ban quản lý chợ Khe Tre trong công tác quản lý chợ Khe Tre hoạt động có nề nếp. Thực hiện tốt Chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Tăng cường, chỉ đạo quyết liệt công tác giải phóng mặt bằng để triển khai thi công các công trình đảm bảo tiến độ, nhất là công trình đã bố trí vốn.
+ Tăng cường thu ngân sách trên địa bàn đạt và vượt kế hoạch, nhất là thu phí sử dụng đường bộ; quản lý chặt chẽ công tác thu chi ngân sách, giải quyết kịp thời, đúng đối tượng đảm bảo theo quy định.

+ Làm tốt công tác quản lý đất đai, bảo vệ tài nguyên và môi trường trên địa bàn. Tăng tỷ lệ số hộ sử dụng nước sạch trên địa bàn.

b) Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội

- Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, nâng cao chất lượng các cấp học, ngành học; chú trọng chất lượng mũi nhọn. Phối hợp ngành Giáo dục và cả hệ thống chính trị vào cuộc để có giải pháp giảm số học sinh bỏ học giữa chừng. 

- Thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia. Tiếp tục làm tốt công tác kế hoạch hóa gia đình, hạn chế tốc độ tăng dân số; làm tốt công tác chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân.

- Tập trung nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa cơ sở; nâng cao thể chất; phát huy các phong trào văn hóa văn nghệ quần chúng. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về hoạt động văn hóa; chuẩn bị các điều kiện để tổ chức, thực hiện các hoạt động Văn hóa, TDTT năm 2015.

 - Phối hợp với các phòng, ban liên quan cấp huyện thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Đẩy mạnh công tác giảm nghèo bền vững, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân; thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ người dân phát triển sản xuất tăng thu nhập; phấn đấu năm 2015 tỷ lệ hộ nghèo giảm còn dưới 2%.

c) Công tác cán bộ
- Làm tốt công tác quản lý, quy hoạch đội ngũ cán bộ; thường xuyên rà soát để có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ. Tổ chức, thực hiện tốt kỷ cương kỷ luật hành chính theo Chỉ thị 51/2012/CT-UBND của UBND tỉnh để kịp thời chấn chỉnh trong hoạt động công vụ. Tăng cường công tác cải cách hành chính. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao tinh thần cảnh giác cho cán bộ và nhân dân.

- Trên cơ sở Nghị quyết của Đảng uỷ, HĐND thị trấn, đội ngũ cán bộ đoàn kết, thống nhất để điều hành thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đặt ra trong năm 2015 và những năm tiếp theo.

UBND huyện thông báo để UBND thị trấn, các ban, ngành, đoàn thể liên quan tổ chức triển khai, phối hợp thực hiện có hiệu quả./.

Nơi nhận:
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 - Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
đã ký
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