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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp

đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014
 và kế hoạch năm 2015 xã Thượng Long

Chiều ngày 25/11/2014, tại Hội trường UBND xã Thượng Long, đồng chí Ngô Văn Chiến - Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch năm 2015. Tham dự có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Phòng Tài nguyên và MT, Nông nghiệp và PTNT, Tài chính – Kế hoạch, Công Thương, Lao động TB và Xã hội, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Văn hóa và Thông tin, Văn phòng HĐND và UBND huyện; đồng chí Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ VN và các ban, ngành liên quan xã Thượng Long.
Sau khi nghe đại diện lãnh đạo UBND xã Thượng Long thông qua Dự thảo báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015; ‎‎ý kiến tham gia, đề xuất của các thành viên dự họp, đồng chí Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Đánh giá cao tinh thần nỗ lực của lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam và các ban ngành, đoàn thể xã Thượng Long đã thực hiện cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu KTXH của xã đề ra trong năm 2014. Một số nhiệm vụ, chỉ tiêu đạt khá như: Thu ngân sách trên địa bàn, năng suất lúa nước bình quân cả năm đạt 48,6 tạ /ha, thu nhập bình quân đầu người tăng 2,1 triệu đồng so với năm 2013,…Tuy nhiên, vẫn còn nhiều chỉ tiêu chưa đạt và đạt thấp so với mức trung bình chung trên địa bàn huyện như: Tỷ lệ hộ nghèo, tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi SDD, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên, tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên cao. Trong phát triển sản xuất nông nghiệp vẫn chưa có tính bức phá, vườn nhà thiếu đầu tư thâm canh; định hướng, đầu tư phát triển chăn nuôi chưa rõ ràng, chưa tương xứng với tiềm năng. Lĩnh vực văn hoá xã hội, tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống; học sinh bỏ học giữa chừng vẫn còn xảy ra. Chương trình xây dựng NTM các tiêu chí thuộc về nhân dân thực hiện chưa có chuyển biến rõ nét. Công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của nhân dân thực hiện chưa quyết liệt, một số bộ phận cán bộ và nhân dân vẫn còn trông chờ ỷ lại.
Để thực hiện hoàn thành tốt nhất các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ kinh tế, xã hội năm 2014; Kế hoạch kinh tế, xã hội năm 2015. UBND xã cần phát huy hơn nữa kết quả đã đạt được, khắc phục khó khăn và tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

I. Hoàn chỉnh báo cáo: Trên cơ sở ý kiến tham gia của các ngành, UBND xã cần tiếp thu bổ sung, hoàn chỉnh báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2014, kế hoạch năm 2015. Tập trung rà soát, đánh giá lại các chỉ tiêu năm 2014 để sát với tình hình thực tế địa phương; xem xét điều chỉnh diện tích vườn nhà theo kết quả điều tra vườn năm 2014, bổ sung năng suất giá trị vườn nhà.
II. Nhiệm vụ phát triển kinh tế –xã hội năm 2015: 

1. Các chỉ tiêu: Trên cơ sở rà soát, đánh giá lại kết quả các chỉ tiêu chủ yếu năm 2014 để xây dựng các chỉ tiêu năm 2015 tăng so với dự thảo báo cáo; cụ thể: điều chỉnh tăng chỉ tiêu Thu nhập bình quân đầu người, đầu tư phát triển trên địa bàn; bổ sung chỉ tiêu: Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi SDD, tổng sản lượng lương thực có hạt, thu ngân sách trên địa bàn và một số chỉ tiêu thuộc Chương trình xây dựng NTM, nhất là các chỉ tiêu chưa đạt thuộc về người dân thực hiện để phấn đấu. 
2. Nhiệm vụ trên các lĩnh vực:
2.1. Lĩnh vực kinh tế:
a) Nông nghiệp: Tập trung đầu tư phát triển nông nghiệp toàn diện, đầu tư có trọng tâm, trọng điểm, theo định hướng của ngành nông nghiệp. Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, hướng dẫn kỹ thuật, áp dụng khoa học kỹ thuật trong việc sử dụng cây, con giống; trong tổ chức sản xuất, thâm canh, phòng chống dịch, bệnh trong sản xuất nông nghiệp.
- Cây lương thực: Tăng năng suất cây lúa; chọn và đưa vào gieo cấy giống lúa cho năng suất cao; đẩy mạnh công tác thâm canh, phân bón; tăng cường nạo vét kênh mương, tập trung điều tiết hợp lý nguồn nước; duy trì năng suất đạt trên 49 ta/ha. Chú trọng phát triển mạnh cây ngô trên diện tích hiện có, diện tích không chủ động nguồn nước và trồng xen kẻ trong vườn nhà, tăng cường đầu tư thâm canh để tăng năng suất.
- Kinh tế vườn: Coi trọng đầu tư, chăm sóc vườn nhà, tăng năng suất giá trị trên đơn vị diện tích; phát triển mạnh cây chuối và một số cây có giá trị kinh tế đã được ngành nông nghiệp khảo nghiệm cho năng suất, giá trị; chủ động chuyển đổi một số diện tích vườn không hiệu quả sang trồng cỏ để phục vụ chăn nuôi bò. 
- Cây cao su: Hướng dẫn nhân dân chăm sóc, bón phân trên toàn bộ diện tích; theo dõi công tác khai thác mủ đảm bảo quy trình kỹ thuật, hướng dẫn tỉa cành tạo tán hạn chế gãy đổ do mưa bão; thường xuyên theo dõi để hướng dẫn phòng trừ sâu bệnh cây cao su.
- Chăn nuôi: Tập trung phát triển chăn nuôi; ổn định đàn trâu, đẩy mạnh trồng cỏ để phát triển đàn bò bán thâm canh; tăng mạnh số lượng đàn gia cầm, chú trọng phát triển mạnh đàn ngang; coi trọng việc thực hiện chăn nuôi có chuồng trại; Phối hợp với Trạm Khuyến nông lâm ngư, Trạm Thú y huyện quan tâm hướng dẫn kỹ thuật chăn nuôi, thực hiện nghiêm túc phòng, chống dịch bệnh trên toàn bộ đàn gia súc, gia cầm.
b) Lâm nghiệp: Quan tâm, hướng dẫn nhân dân chăm sóc diện tích cây keo để giảm chu kỳ khai thác. 

c) Tài chính ngân sách, Tài nguyên và môi trường: 

- Tăng cường công tác thu ngân sách trên địa bàn đảm bảo, kịp thời, nhất là thu phí sử dụng đường bộ; quản lý chặt chẽ công tác thu chi ngân sách, giải quyết kịp thời, đúng đối tượng; tiết kiệm chi ngân sách.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quản lý đất đai; quản lý, bảo vệ tài nguyên, làm tốt công tác môi trường, nhất là các cơ sở chăn nuôi xả thải ra môi trường.

2.2. Lĩnh vực Văn hóa – xã hội: 
- Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục; duy trì tỷ lệ 100% số học sinh trong độ tuổi đến trường ở bậc Tiểu học và Mầm non; có giải pháp để nâng cao chất lượng công tác phổ cập giáo dục; quan tâm, vận động để giảm số học sinh bỏ học giữa chừng, nhất là học sinh Tiểu học và THCS. Quan tâm công tác quy hoạch, GPMB để đầu tư xây dựng Trường Mầm non, Nhà Văn hoá xã đạt chuẩn.
- Phấn đấu để tăng số lượng, chất lượng cơ quan, gia đình văn hoá đạt chuẩn. Coi trọng công tác khám và chữa bệnh cho nhân dân; làm tốt công tác phòng ngừa các dịch bệnh có thể xảy ra.

- Rà soát lực lượng lao động trẻ để có kế hoạch đào tạo, chuyển đổi ngành nghề, giải quyết việc làm, tăng thu nhập. 
2.3. Các chương trình trọng điểm: 

- Bổ sung và tập trung thực hiện Chương trình xây dựng NTM, chương trình giảm nghèo, chương trình nâng cao chất lượng giáo dục và chương trình phát triển nông nghiệp toàn diện.

- Nông thôn mới: Rà soát, tổng hợp đánh giá các tiêu chí nông thôn mới; xác định rõ nguyên nhân, có giải pháp để thúc đẩy các tiêu chí chưa đạt, nhất là các tiêu chí thuộc về nhân dân để đạt chuẩn. Tập trung thúc đẩy nâng cao chất lượng tiêu chí thu nhập bình quân đầu người, giảm tỷ lệ hộ nghèo, tỷ lệ hộ sử dụng hố xí hợp vệ sinh đạt chuẩn. Phấn đấu đến năm 2017 đạt chuẩn nông thôn mới.
2.4. Công tác cán bộ: Thường xuyên rà soát đội ngũ cán bộ để có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ. Trên cơ sở Nghị quyết của Đảng uỷ, HĐND xã, đội ngũ cán bộ đoàn kết, thống nhất để điều hành thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đặt ra trong năm 2015 và những năm tiếp theo.
Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch năm 2015 xã Thượng Long đề nghị UBND xã Thượng Long và các ban, ngành, đoàn thể liên quan tổ chức triển khai, phối hợp thực hiện có hiệu quả./.

Nơi nhận:
                                                            TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 
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 - Thường trực HĐND huyện;                                                  
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 - UBND xã Thượng Long;
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