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Kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp đánh giá 

tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch 
năm 2015 xã Thượng Nhật




Ngày 26/11/2014, tại phòng họp UBND xã Thượng Nhật, đồng chí Ngô Văn Chiến- Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch năm 2015 xã Thượng Nhật. Tham dự có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Văn phòng HĐND- UBND huyện; phòng Lao động TB và xã hội; phòng Văn hóa TT ; Tài chính- KH; Nông nghiệp- PTNT; Công thương; Y tế; các đồng chí Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ VN và các ban, ngành liên quan xã Thượng Nhật.

Sau khi nghe Chủ tịch UBND xã Thượng Nhật báo cáo, đánh giá tình hình  kinh tế - xã hội năm 2014 và phương hướng nhiệm vụ năm 2015 của xã; các ý kiến tham gia của các ngành và các thành viên tham dự họp, đồng chí Chủ tịch UBND huyện kết luận:  
Năm 2014, mặc dù nền kinh tế- xã hội của xã còn gặp nhiều khó khăn nhưng nhờ sự đoàn kết tập trung chỉ đạo của kịp thời của cấp ủy, chính quyền các ban ngành từ huyện đến xã, thôn, sự phối hợp tốt trong công tác lãnh đạo điều hành của lãnh đạo xã nên hầu hết các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển KT-XH của xã năm 2014 cơ bản hoàn thành, một số chỉ tiêu đạt và vượt mức kế hoạch; đời sống nhân dân ổn định và có hướng phát triển, tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 10,5%; quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, bộ mặt nông thôn ngày càng khởi sắc. 

Tuy nhiên công tác chỉ đạo điều hành thực hiện nhiệm vụ KT-XH năm 2014 vẫn còn một số hạn chế đó là:

-Trong nông nghiệp kinh tế vườn tuy có phát triển nhưng chất lượng còn thấp, hiệu quả chưa cao, diện tích vườn bỏ hoang vẫn còn; công tác chăm sóc, bón phân cây cao su chưa được chú trọng dẫn đến chất lượng một số vườn cây thấp, chăn nuôi chưa gắn với trồng trọt. Ý thức tự giác trong công tác tiêm phòng dịch bệnh gia súc, gia cầm chưa cao nên tỷ lệ tiêm phòng đạt thấp. Nên quản lý và lãnh đạo theo Nghị quyết.
-Về lĩnh vực Giáo dục: Chất lượng học sinh khá, giỏi ở các bậc học có tăng so với năm học trước nhưng chất lượng đại trà chưa cao; tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng vẫn còn xảy ra.
- Về lĩnh vực Y tế dân số: Tuy đã có nhiều chuyển biến nhưng tỷ lệ sinh con thứ 3 vẫn còn cao 20,6%, tình trạng tảo hôn vẫn còn xảy ra( 03 trường hợp).
- Công tác quản lý hành chính vẫn còn nhiều bất cập, năng lực đội ngũ CBCC chưa cao.
1. Một số chỉ tiêu xã cần nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung vào kế hoạch năm 2014:

- Điều chỉnh nâng chỉ tiêu: Tổng vốn đầu tư xây dựng cơ bản ( bao gồm vốn đầu tư nhà nước, vốn các tổ chức và vốn huy động nhân dân).
- Tỷ lệ sử dụng hố xí hợp vệ sinh trên 70%.
2. Một số nhiệm vụ cụ thể:
Để khắc phục những tồn tại, hạn chế và phát triển kinh tế- xã hội năm 2014 xã cần tập trung thực hiện tốt một số nội dung sau:
a) Về lĩnh vực sản xuất nông nghiệp: Tập trung chỉ đạo phát triển nông lâm nghiệp toàn diện, lấy cây cao su, keo làm chủ đạo nhưng phải chú trọng đến công tác thâm canh để tăng năng suất và hiệu quả giá trị trên một diện tích canh tác. Tổ chức trồng xen canh các loại cây lồ ô, mây dưới tán rừng.
- Có giải pháp tăng năng suất lúa nước phấn đấu 50 tạ/ha đối với những diện tích không chủ động nước xã vận động nhân dân chuyển đổi đưa vào trồng các loại cây mang lại hiệu quả kinh tế cao như: Ngô và giảm số lượng sắn. Đẩy mạnh công tác lập vườn, chỉ đạo phải có địa chỉ, lựa chọn các hộ có điều kiện  làm điểm và nhân rộng tổ chức trồng xen canh các loại cây có giá trị kinh tế cao như chuối và hoa màu.
b) Về lĩnh vực Giáo dục- ĐT: Đặc biệt quan tâm huy động các ngành học, nâng cao chất lượng, duy trì số lượng và thời gian học chuyên cần ở các cấp học; ngành học mầm non cần quan tâm đầu tư để huy động hết số trẻ em trong độ tuổi đến trường, mở nhiều lớp bán trú để giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng.

c) Về lĩnh vực Y tế- Dân số: cần quan tâm đến công tác y tế dự phòng, hạ thấp tỷ lệ tăng dân số tự nhiên, trẻ em suy dinh dưỡng và tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên.
d) Về Văn hóa: Nâng cao chất lượng cơ quan, làng, hộ gia đình đạt chuẩn văn hoá, đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để nâng cao nhận thức của người dân, không để xảy ra tình trạng tảo hôn.

e) Anh ninh- Quốc phòng: Tiếp tục tuyên truyền vận động thanh niên tham gia nhập ngũ đảm bảo chất lượng và số lượng.

f)Xây dựng nông thôn mới: Xã rà soát các tiêu chí xây dựng nông thôn mới để tập trung chỉ đạo, quyết tâm xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới vào năm 2015.
h) Nâng cao chất lượng quản lý điều hành, gắn trách nhiệm cụ thể cho mỗi cán bộ công chức trong thực thi công vụ.

3. Bổ sung các chương trình KT- XH trọng điểm:

- Chương trình xây dựng nông thôn mới;

- Chương trình phát triển nông lâm nghiệp;

- Chương trình giảm nghèo;

- Chương trình nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo.
4. Về các kiến nghị, đề xuất:
- Về bãi rác: hiện nay đang triển khai hoàn chỉnh hồ sơ xử lý bãi rác Hương Phú, khi nào hoàn thành sẽ chuyển việc tập kết, xử lý rác sang bãi rác Hương Phú. 

- Kinh phí nhà nước theo Quyết định 22 của Thủ tướng chính phủ: Hiện nay tỉnh mới chỉ cấp kinh phí tạm ứng và huyện đã kịp thời phân bổ cho các xã, phần kinh phí còn thiếu tỉnh sẽ cân đối.
-  Đài truyền thanh: UBND xã phối hợp với Đài PTTH huyện để có giải pháp khắc phục báo cáo cụ thể UBND huyện.

- Điện chiếu sáng: Do phụ thuộc vào nguồn vốn nên huyện sẽ có kế hoạch đầu tư theo lộ trình.
- Tường rào Trạm y tế: Đã có phân bổ kế hoạch đầu tư, huyện sẽ ưu tiên khi có nguồn vốn.
- Đất ở, đất sản xuất: Thực hiện theo quy định nông thôn mới, UBND xã cần xem xét vùng quy hoạch đất ở trình UBND huyện.

- Nước sinh hoạt: Trước mắt UBND xã tổ chức khảo sát hệ thống nước tự chảy hiện có để nâng cấp, sửa chữa đảm bảo nước sinh hoạt cho nhân dân.

Trên đây là nội dung kết luận tại buổi làm việc với UBND xã, UBND huyện thông báo để UBND xã Thượng Nhật, các ban, ngành liên quan tổ chức phối hợp thực hiện./.
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