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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp đánh giá 

tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch 
năm 2015 xã Hương Lộc

Ngày 18/11/2014, tại phòng họp UBND xã Hương Lộc, đồng chí Trần Quốc Phụng - Phó  Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì cuộc họp duyệt báo cáo kinh tế - xã hội năm 2014 và kế hoạch năm 2015 tại xã Hương Lộc. Tham dự có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Văn phòng HĐND- UBND huyện; phòng Lao động TB và xã hội; phòng Văn hóa TT ; Tài chính- KH; Nông nghiệp- PTNT; Công thương; Y tế; các đồng chí Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ VN và các ban, ngành liên quan xã Hương Lộc.

Sau khi nghe Chủ tịch UBND xã Hương Lộc báo cáo, đánh giá tình hình  kinh tế - xã hội năm 2014 và phương hướng nhiệm vụ năm 2015 của xã; các ý kiến tham gia của các ngành và các thành viên tham dự họp, đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện kết luận:  

Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, sự điều hành của UBND xã và công tác vận động của Mặt trận và các đoàn thể nên tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2014 của xã có nhiều chuyển biến tích cực, các mục tiêu, chỉ tiêu nhiệm vụ đề ra đầu năm cơ bản hoàn thành; tình hình an ninh trật tự địa phương ổn định, đời sống nhân dân từng bước được nâng lên, bộ mặt nông thôn ngày càng khởi sắc.
Về lĩnh vực kinh tế: sản xuất nông nghiệp được quan tâm chỉ đạo, chăn nuôi, kinh tế vườn tiếp tục được xác định là ngành mũi nhọn của địa phương; công tác thâm canh, trồng xen cây có hiệu quả, công tác trồng rừng kinh tế, trồng cây lâu năm được nhân dân chú trọng đầu tư.

Lĩnh vực văn hóa xã hội: Chất lượng giáo dục có nhiều chuyển biến, công tác huy động học sinh ở các cấp học đạt khá, cơ sở vật chất được đầu tư đồng bộ, 100% trường học đóng trên địa bàn được công nhận đạt chuẩn quốc gia. Chất lượng khám chữa bệnh tại trạm y tế xã ngày càng được nâng lên, tỷ lệ trẻ dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm 0,77% so với năm 2014 (còn 7,73%). Các phong trào văn hoá, văn nghệ, TDTT phát triển khá, công tác xoá đói giảm nghèo được thực hiện tốt nên tỷ lệ hộ nghèo giảm 1,42%.
Công tác xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới được lãnh đạo chính quyền và nhân dân xã chú trọng và tăng cường thực hiện nên đến nay đạt 15/17 tiêu chí . 
Tuy nhiên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ KTXH năm 2014 vẫn còn những hạn chế là:

- Lập vườn có phong trào nhưng công tác chăm sóc, thâm canh còn chưa cao, một bộ phận nhân dân vẫn chưa cải tạo vườn đã lão hoá nên giá trị kinh tế trên một đơn vị canh tác các loại cây trồng chưa cao so với tiềm năng lợi thế của xã.
- Công tác chăn nuôi gia súc chưa được nhân dân quan tâm, chú trọng chất lượng, số lượng đàn còn thấp.
- Công tác quản lý bảo vệ rừng có quan tâm nhưng hiệu quả sử dụng phát triển rừng tự nhiên được giao chưa cao
- Chất lượng giáo dục được nâng lên và không có tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng; tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên vẫn còn ở mức cao 13,04%.

Để tiếp tục thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội UBND xã cần soát xét lại các nhiệm vụ, chỉ tiêu Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ xã đề ra để có giải pháp đôn đốc, chỉ đạo hoàn thành, cụ thể năm 2015 xã cần tập trung vào một số nội dung  sau:

1. Về các chỉ tiêu: Ngoài các chỉ tiêu theo dự thảo báo cáo, xã nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung một số chỉ tiêu sau:
- Nâng chỉ tiêu tổng thu nhập bình quân đầu người; tăng khoảng trên 10% so với năm 2014.
- Nâng chỉ tiêu tổng vốn đầu tư toàn xã hội( bao gồm vốn đầu tư nhà nước, vốn các tổ chức và vốn huy động nhân dân);

- Nâng tỷ lệ hộ dùng nước sạch nước máy trên 70%;

- Các chỉ tiêu tổng sản lượng lương thực có hạt và chỉ tiêu hộ nghèo; xuất khẩu lao động chuyển sang nhiệm vụ.
2. Các nhiệm vụ:
a) Lĩnh vực kinh tế : 

- Về sản xuất nông nghiệp: Tập trung đầu tư phát triển sản xuất nông nghiệp thiết thực như thâm canh, xen canh, gối vụ, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tăng hiệu quả sử dụng đất. Chú trọng cải tạo vườn lão hoá, cùng cố và nâng cao chất lượng các mô hình kinh tế vườn sẳn có, phát triển mạnh cây chuối và các cây chất lượng cao như sầu riêng cam Sài gòn và quýt; nghiên cứu chuyển đổi diện tích trồng lúa năng suất thấp, không chủ động nước tưới sang trồng các loại cây có chất lượng như: Ngô, Mía..
- Về lâm nghiệp: Nâng cao chất lượng rừng trồng cao su, keo, vận động nhân dân chăm sóc, bón phân nâng cao chất lượng vườn cây; chỉ đạo hướng dẫn nhân dân trồng một số loại cây dưới tán rừng.
- Về chăn nuôi: Tập trung phát triển và nâng cao chất lượng đàn lợn, gia cầm cả về số lượng và chất lượng, ổn định đàn trâu, phát triển mạnh đàn bò theo hướng trồng cỏ để nuôi bò bán thâm canh.
- Quan tâm cấp đổi Giấy CNQSD đất vật kiến trúc cho tổ chức, cá nhân trên địa bàn xã.
b) Lĩnh vực Văn hóa- Xã hội:

- Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục ở các bậc học, ngành học, tiếp tục phát huy phong trào khuyến học, khuyến tài. Thường xuyên tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để nâng cao nhận thức của người dân.

- Có giải pháp hạn chế tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên và giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng.
c) Anh ninh- Quốc phòng: Tiếp tục tuyên truyền vận động thanh niên tham gia nhập ngũ đảm bảo chất lượng và số lượng.
d) Xây dựng nông thôn mới: Hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới cơ bản hoàn thành trong quý IV năm 2014.
3. Về các  kiến nghị, đề xuất:
- Về xây dựng nhà văn hóa thôn:  Nghiên cứu lồng ghép nguồn kinh phí sinh kế vùng đệm thuộc nguồn kinh phí dự án Vườn quốc gia Bạch mã để thực hiện.
- Về xây dựng nghĩa trang: Giao trách UBND xã phối hợp cùng các ngành chức năng của huyện để tiến hành quy hoạch.
Ngoài các nội dung cần tập trung chỉ đạo nêu trên, đề nghị UBND xã tiếp thu các ý kiến tham gia cụ thể của các ngành để hoàn chỉnh báo cáo kịp thông qua kỳ họp HĐND xã cuối năm.
Trên đây là nội dung kết luận tại buổi làm việc với xã, UBND huyện thông báo để UBND xã Hương Lộc, các ban, ngành liên quan tổ chức phối hợp thực hiện./.
                                      TL. CHỦ TỊCH
Nơi nhận:                                                                          CHÁNH VĂN PHÒNG 
- TT. Huyện ủy; (Để BC)                                                                                        
- TT. HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, ngành liên quan;                                                           ( Đã ký)
- UBND xã Hương Lộc;

- VP: HĐND-UBND huyện;

- Lưu VT.
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