	UỶ BAN NHÂN DÂN
	           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN NAM ĐÔNG
	          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:01/2014/CT-UBND
	
           Nam Đông, ngày  21   tháng 01 năm 2014


CHỈ THỊ

Về việc tăng cường các giải pháp thu ngân sách nhà nước năm 2014

Năm 2014, là năm thứ tư của việc triển khai thực hiện kế hoạch 5 năm 2011-2015 trong bối cảnh dự báo tình hình kinh tế trong nước nói chung, huyện nhà nói riêng tuy có tăng trưởng song nhìn chung vẫn còn khó khăn và tiềm ẩn nhiều rủi ro: Doanh nghiệp vẫn còn gặp nhiều khó khăn, tăng trưởng kinh tế dự báo ở mức trung bình,... Nhà nước tiếp tục thực hiện các giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu như cho gia hạn, giảm một số khoản thu Ngân sách nhà nước (NSNN) theo Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ cũng là những nhân tố ảnh hưởng đến số thu ngân sách của huyện. Bên cạnh đó, dự toán được giao ngày càng tăng cao. Tổng thu pháp lệnh tỉnh giao là: 12.750 triệu đồng, tăng 14,2% so dự toán năm 2013; Tổng thu HĐND huyện giao 13.500-14.000 triệu đồng, tăng 18,6% so dự toán năm 2013. Trước những khó khăn, thách thức trên, UBND huyện xác định nhiệm vụ thu NSNN năm 2014 là rất nặng nề. Để tăng cường công tác quản lý thu NSNN, đảm bảo thực hiện hoàn thành dự toán thu được giao năm 2014, UBND huyện yêu cầu Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành có liên quan tập trung thực hiện các giải pháp sau:
1. Chi cục thuế Nam Đông
a) Triển khai thực hiện các giải pháp quan trọng về quản lý thu thuế, tổ chức khai thác các nguồn thu, tăng cường các biện pháp chống thất thu thuế, phân tích, đánh giá những yếu tố ảnh hưởng đến nguồn thu NSNN trên địa bàn, chú trọng đến các nguồn thu tiềm năng, khu vực kinh tế ngoài quốc doanh, lĩnh vực Xây dựng cơ bản (XDCB) vãng lai, hoạt động xây dựng nhà tư nhân, tham mưu UBND huyện chỉ đạo các ngành, các cấp cùng phối hợp thực hiện.
b) Chủ động đề xuất các biện pháp phối kết hợp trong công tác chống thất thu thuế; tăng cường công tác kiểm tra các doanh nghiệp trên địa bàn, đặc biệt chú ý đến các ngành nghề, lĩnh vực thường xảy ra thất thu như kinh doanh vận tải, thu mua mủ cao su, gỗ rừng trồng, thu mua sắn; tăng cường các biện pháp đôn đốc thu nợ, tránh tình trạng để nợ đọng kéo dài, hạn chế nợ xấu phát sinh.
c) Phối hợp và cung cấp thông tin về người nộp thuế có công trình xây dựng cơ bản thuộc diện khấu trừ thuế GTGT cho chủ đầu tư và Kho bạc Nhà nước huyện biết để thực hiện việc khấu trừ, thu thuế GTGT các công trình xây dựng cơ bản bằng nguồn vốn NSNN, các dự án sử dụng vốn ODA kịp thời, đúng quy định.
d) Tiếp tục triển khai có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 nhằm đáp ứng yêu cầu cải cách các thủ tục hành chính về thuế, tạo điều kiện thuận lợi cho người nộp thuế trong việc giải quyết các vướng mắc về thuế.
e) Tổ chức triển khai thực hiện tốt các Luật thuế mới sửa đổi, bổ sung như Luật Quản lý thuế, Luật thuế thu nhập cá nhân, Luật thuế giá trị gia tăng, Luật thuế thu nhập doanh nghiệp và các Luật thuế khác.

2. Phòng Tài chính-Kế hoạch
a) Phối hợp với Phòng Công thương, Trung tâm phát triển quỹ đất, các cơ quan liên quan tham mưu UBND huyện tiến hành tổ chức phân lô đấu giá đất ở những vùng đã có quy hoạch nhằm đảm bảo thu tiền sử dụng đất hoàn thành dự toán năm 2014.
b) Đôn đốc các chủ đầu tư và các đơn vị thi công kịp thời nghiệm thu thanh quyết toán các công trình xây dựng cơ bản đã hoàn thành để các doanh nghiệp tiến hành kê khai nộp thuế; theo dõi, chỉ đạo các xã, thị trấn tập trung thu các khoản tại địa phương theo đúng luật định.
3. Công an huyện: 
a) Phối hợp chặt chẽ với cơ quan Thuế để chống thất thu, truy thu nợ đọng thuế và xử lý các hành vi vi phạm trong lĩnh vực kinh doanh vận tải và một số ngành kinh doanh khác theo Quy chế phối hợp về phòng chống các hành vi vi phạm trong lĩnh vực thuế giữa hai cơ quan Thuế - Công an. 
b) Xây dựng kế hoạch tăng cường kiểm tra hoạt động kinh doanh của các chủ xe du lịch trên địa bàn, hỗ trợ cơ quan thuế chống thất thu trên khâu lưu thông.
4. Hạt Kiểm lâm huyện: Phối hợp với Chi cục thuế Nam Đông để chống thất thu thuế ở lĩnh vực mua bán lâm sản, đặc biệt là các loại lâm sản ngoài gỗ.
5. Phòng Tài nguyên và Môi trường
a) Phối hợp với cơ quan thuế đôn đốc các trường hợp đã được hợp thức hoá quyền sử dụng đất để thực hiện nghĩa vụ tài chính.

b) Cung cấp đầy đủ, kịp thời các thông tin liên quan đến nghĩa vụ nộp thuế để cơ quan Thuế làm căn cứ tính thuế. Chỉ đạo Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất trực thuộc và hướng dẫn cán bộ địa chính cấp xã, thị trấn thường xuyên phối hợp với cơ quan Thuế trong việc cung cấp và xác định các thông tin về diện tích, tình hình biến động đất đai và các thông tin khác phục vụ cho việc xác định chính xác số thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, thuế sử dụng đất nông nghiệp.

6. Trung tâm phát triển quỹ đất: Chủ động phối hợp với các ngành liên quan tham mưu UBND huyện xây dựng phương án đấu giá đất ở những vùng đã có quy hoạch để tiến hành tổ chức bán đấu giá nhằm đảm bảo thu tiền sử dụng đất hoàn thành dự toán năm 2014.

7. Các chủ đầu tư
a) Phối hợp với cơ quan Thuế cung cấp đầy đủ, kịp thời, chính xác các thông tin về người nộp thuế có các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn thuộc diện khấu trừ thuế GTGT như: tên hạng mục công trình, đơn vị thi công, giá trị xây lắp, giá trị nghiệm thu hoàn thành, thời gian nghiệm thu hoàn thành đưa vào sử dụng, bao gồm các hạng mục công trình dỡ dang năm trước chuyển sang và công trình thi công năm 2014 cho cơ quan Thuế để phối hợp quản lý. 

b) Đôn đốc các đơn vị nhận thi công kịp thời thi công các công trình đúng tiến độ, đồng thời tiến hành nghiệm thu thanh quyết toán các công trình đã hoàn thành để các doanh nghiệp tiến hành kê khai nộp thuế theo Luật định.

8. Kho bạc Nhà nước huyện: Phối hợp với cơ quan thuế hướng dẫn chủ đầu tư căn cứ các thông tin về nhà thầu (tên, địa chỉ, mã số thuế của đơn vị nhận thầu, cơ quan quản lý thu…) do cơ quan thuế cung cấp để thực hiện việc khấu trừ thuế GTGT theo tỷ lệ 2% giá trị khối lượng hoàn thành công trình, hạng mục công trình xây dựng cơ bản đã được Kho bạc chấp nhận trong từng lần chủ đầu tư đề nghị thanh toán. Việc khấu trừ được thực hiện theo nguyên tắc, công trình xây dựng cơ bản phát sinh tại địa bàn huyện, thì số thuế GTGT khấu trừ sẽ được hạch toán vào thu ngân sách của huyện (kể cả các doanh nghiệp vãng lai ngoài tỉnh, ngoài huyện) theo hướng dẫn tại Công văn số 17848/BTC-TCT ngày 29/12/2011; Công văn số 6789/BTC-TCT ngày 29/5/2013 của Bộ Tài chính và Công văn số 4525/TCT-KK ngày 20/12/2013 của Tổng cục thuế về việc khấu trừ thuế GTGT.
9. UBND các xã, thị trấn Khe Tre
a) Thường xuyên phối hợp với cơ quan Thuế để quản lý thu tốt các khoản thu, sắc thuế phát sinh tại địa phương; mời các đối tượng nộp thuế trên địa bàn đến làm việc để đưa vào diện quản lý thuế đúng quy định nhằm tăng thu cho ngân sách và đảm bảo công bằng xã hội.
b) Tổ chức tuyên truyền cho nhân dân trên địa bàn nắm và hiểu chính sách thuế mới; phối hợp với cơ quan Thuế để tiến hành phổ biến, quán triệt nội dung các Luật thuế cho các ban, ngành, đoàn thể thuộc cấp xã, thị trấn nắm để phối hợp thực hiện theo đúng quy định.

10. Đài Truyền thanh và Thu phát lại Truyền hình huyện: Phối hợp với cơ quan thuế để tuyên truyền các chính sách pháp luật về thuế, đặc biệt là nội dung của các Luật thuế mới sửa đổi, bổ sung có hiệu lực từ năm 2014 và kịp thời đưa tin, phổ biến nội dung Chỉ thị này đến các tổ chức, mọi người dân biết để thực hiện.

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành sau 7 ngày kể từ ngày ký.

Yêu cầu Thủ trưởng các ban, ngành liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trương tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này./. 
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