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KẾ HOẠCH

Kiểm tra hoạt động xây dựng và chất lượng công trình xây dựng 
trên địa bàn huyện Nam Đông năm 2014

Căn cứ Nghị định số 15/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 của Chính phủ về quản lý chất lượng công trình xây dựng; 
Căn cứ Thông tư số 22/2010/TT-BXD ngày 03/12/2010 của Bộ Xây dựng Quy định về an toàn lao động trong thi công xây dựng công trình;
Căn cứ Thông tư số 10/2013/TT-BXD ngày 25/7/2013 của Bộ Xây dựng quy định chi tiết một số nội dung về quản lý chất lượng công trình xây dựng; 

Căn cứ Thông tư số 13/2013/TT-BXD ngày 15/8/2013 của Bộ Xây dựng quy định thẩm tra, thẩm định và phê duyệt thiết kế xây dựng công trình; 

UBND huyện ban hành Kế hoạch kiểm tra hoạt động xây dựng và chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn huyện Nam Đông năm 2014, cụ thể như sau:

1. Mục đích, yêu cầu
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về xây dựng trên địa bàn; phát hiện kịp thời những sai sót, chấn chỉnh tình trạng vi phạm các quy định của pháp luật về xây dựng; tháo gỡ vướng mắc, hướng dẫn các chủ đầu tư trong quá trình quản lý, thực hiện dự án đầu tư xây dựng công trình nhằm nâng cao chất lượng công trình, hiệu quả dự án.

- Đảm bảo đúng quy trình, tuân thủ các quy định của pháp luật. Đảm bảo tiến độ, thời gian và chất lượng công trình, dự án quy định.
2. Đối tượng và thời gian kiểm tra
a) Đối tượng kiểm tra: Các công trình xây dựng (công trình chuyển tiếp, công trình khởi công mới năm 2014) và các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động xây dựng có liên quan đến công trình xây dựng. 
b) Thời gian thực hiện: Dự kiến từ tháng 3 đến tháng 12/2014

( Giao phòng Công thương hàng quý có thông báo cụ thể danh sách các công trình thuộc diện kiểm tra)

3. Nội dung và phương pháp kiểm tra

a) Nội dung kiểm tra: 

- Kiểm tra hồ sơ gồm: Kiểm tra việc tuân thủ các quy định về trình tự, thủ tục trong quá trình đầu tư xây dựng công trình; kiểm tra chất lượng các hồ sơ: khảo sát, thiết kế, thi công, nghiệm thu công trình; kiểm tra điều kiện năng lực của các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động xây dựng.

- Kiểm tra hiện trường thi công gồm: Kiểm tra công tác tổ chức, quản lý chất lượng, tiến độ, an toàn lao động, vệ sinh môi trường trong quá trình thi công; kiểm tra việc bố trí nhân lực, thiết bị của các nhà thầu và việc thực hiện các biện pháp thi công theo các quy chuẩn, tiêu chuẩn, quy phạm, chỉ dẫn kỹ thuật thi công và hồ sơ dự thầu (hoặc hồ sơ đề xuất).

b) Phương pháp kiểm tra: Đoàn kiểm tra sẽ tiến hành kiểm tra hồ sơ và thực tế tại hiện trường thi công, sau đó lập biên bản về kết quả kiểm tra.

4. Tổ chức thực hiện
a) Phòng Công thương: Chủ trì phối hợp với các ngành liên quan tổ chức, triển khai thực hiện kế hoạch này. Thành lập Đoàn kiểm tra và tổ chức kiểm tra theo nội dung Kế hoạch; báo cáo kết quả kiểm tra về UBND huyện theo quy định.
b) Ban Đầu tư và Xây dựng huyện, chủ đầu tư các xã, thị trấn và chủ đầu tư các ngành liên quan có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với phòng Công thương để thực hiện có hiệu quả nội dung Kế hoạch này.

Trên đây là Kế hoạch kiểm tra hoạt động xây dựng và chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn huyện Nam Đông năm 2014, đề nghị các ngành, các địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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