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KẾ HOẠCH

 Triển khai thực hiện lắp đặt trụ tên đường tại Thị trấn Khe Tre 


Thực hiện Quyết định số 60/2013/QĐ-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đặt tên đường tại Thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông đợt I.

Uỷ ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch lắp đặt trụ tên đường tại Thị trấn Khe Tre như sau :

I. Mục tiêu:

- Quản lý tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính trên địa bàn Thị trấn Khe Tre.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh kế, xã hội; đồng thời giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc.

II. Các căn cứ để lắp đặt trụ tên đường:

Căn cứ Nghị định số 22/NĐ-CP ngày 17 tháng 3 năm 1997 của Chính phủ về việc thành lập địa giới hành chính một số xã trong các huyện Quảng Điền, Nam Đông tỉnh Thừa Thiên Huế.
Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng.

Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20 tháng 3 năm 2006 của Bộ Văn hóa và Thông tin hướng dẫn một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2005.

Căn cứ Quyết định số 05/2006/QĐ-BXD ngày 08 tháng 3 năm 2006 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy chế đánh biển số và gắn biển số nhà.

Căn cứ Quyết định số 2407/QĐ-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2003 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt Quy hoạch chi tiết Thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông, tỉnh Thừa Thiên Huế.

Căn cứ Quyết định số 37/2013/QĐ-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh số và gắn biển số nhà trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành kèm theo Quyết định số 34/2011/QĐ-UBND ngày 19 tháng 9 năm 2011 của tỉnh Thừa Thiên Huế.

Căn cứ Nghị quyết số 14/2013/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đặt tên đường tại Thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông đợt 1. 

III. Nội dung:

1. Số lượng trụ: 
- Dự kiến số trụ cần phải lắp đặt là 53 trụ cho 18 tên đường (cụ thể số trụ các đường có phụ lục kèm theo).
2. Kích thước:

- Móng bê tông M150 có khích thước 30*30*50cm.

- Đế bằng gang có chiều cao 60cm.
- Trụ ống nước D90 tráng kẽm hai mặt, bịt đầu có chiều dài 2m.

- Bảng tên tôn tráng kẽm dày 5ly có kích thước 75*40cm.

3. Cách ghi bảng tên đường:
- Trên cùng ghi: đường.
- Giữa có lô gô cửa Ngọ Môn.
- Dưới ghi: tên đường.
(Có phụ lục bảng vẽ và ảnh kèm theo).
4. Vị trí lắp đặt trụ:

- Vị trí lắp đặt trụ là những điểm đầu đường, cuối đường và những điểm giao nhau với đường khác như ngã 3, ngã tư.

- Đặt trụ cách mép vĩa hè từ 0,5 đếm 1,5m tùy theo từng vị trí để đặt trụ tên đường cho phù hợp.

5. Dự trù kinh phí:

- Dự kiến kinh phí để lắp đặt trụ tên đường: 224.771.000 đồng
(có phụ lục và bảng dự toán kèm theo)

6.Thời gian thực hiện:

- Hoàn thành trước ngày 26 tháng 3 năm 2014.
IV. Tổ chức thực hiện:

1. Phòng Công thương: Chủ trì phối hợp với Ủy ban nhân dân Thị trấn Khe Tre và các ngành liên quan triển khai thực hiện kế hoạch.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch: Xem xét các nguồn lực để cung cấp vốn kịp thời cho chủ đầu tư thực hiện lắp đặt trụ tên đường hoàn thành đúng kế hoạch, tiến độ.

3. Ủy ban nhân dân Thị trấn Khe Tre: Phối hợp với Phòng Công thương trong việc triển khai thực hiện kế hoạch cũng như tạo điều kiện thuận lợi cho chủ đầu tư tiến hành triển khai thi công công trình trên địa bàn.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện lắp đặt trụ tên đường tại Thị trấn Khe Tre, đề nghị các ngành, địa phương phối hợp triển khai thực hiện./.
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