ỦY BAN NHÂN DÂN                      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN NAM ĐÔNG                                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
    Số: 31/TB-UBND                                   Nam Đông, ngày 12  tháng 3  năm 2014
THÔNG BÁO
Chủ trương thu hồi đất để thực hiện bồi thường giải phóng mặt bằng 
Tuyến đường dây đấu nối Nhà máy thủy điện Thượng Lộ thuộc dự 

án thủy điện Thượng Lộ, huyện Nam Đông, tỉnh Thừa Thiên Huế 


Căn cứ Luật Đất đai ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Căn cứ Nghị định 69/2009/NĐ-CP ngày 13 tháng 8 năm 2009 của Chính phủ quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường hỗ trợ và tái định cư và Công văn số 181/ĐC-CP ngày 23 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ đính chính Nghị định số 69/2009/NĐ-CP ngày 13 tháng 8 năm 2009 của Chính phủ;


Căn cứ Quyết định số 18/2011/QĐ-UBND ngày 01 tháng 6 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh;


Căn cứ Quyết định số 30/2012/QĐ-UBND ngày 17 tháng 9 năm 2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về trình tự, thủ tục thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giao đất, cho thuê đất trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Quyết định số 248/QĐ-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đồng ý giao cho Công ty cổ phần Trường Phú làm chủ đầu tư Dự án Nhà máy thủy điện Thượng Lộ, huyện Nam Đông;

Căn cứ Quyết định số 1666/QĐ-UBND ngày 23 tháng 7 năm 2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt quy hoạch thủy điện nhỏ tỉnh Thừa Thiện Huế;  


Căn cứ Công văn số 2806/UBND-CN ngày 13 tháng 7 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc thống nhất hướng tuyến đường dây 35KV đấu nối Nhà máy thủy điện Thượng Lộ;


Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông thông báo Chủ trương thu hồi đất để thực hiện bồi thường giải phóng mặt bằng tuyến đường dây 35KV đấu nối Nhà máy thủy điện Thượng Lộ thuộc dự án Nhà máy thủy điện Thượng Lộ, huyện Nam Đông, tỉnh Thừa Thiên Huế gồm các nội dung sau:

1. Lý do thu hồi đất: Để thực hiện tuyến đường dây 35KV đấu nối Nhà máy thủy điện Thượng Lộ thuộc dự án Nhà máy thủy điện Thượng Lộ, huyện Nam Đông, tỉnh Thừa Thiên Huế.  
2. Diện tích và vị trí khu đất thu hồi: 
a) Diện tích ảnh hưởng hành lang tuyến không thu hồi đất khoảng 109.230 m2 (Một trăm lẻ chín nghìn, hai trăm ba mươi mét vuông)
b) Diện tích thu hồi đất móng trụ cột, néo và trạm biến áp khoảng 126 m2 (Một trăm hai mươi sáu mét vuông) đất tọa lạc tại các xã Hương Lộc, Hương Hòa, Thượng Lộ và thị trấn Khe Tre huyện Nam Đông, tỉnh Thừa Thiên Huế.
          (Số liệu diện tích sẽ được xác định chính xác sau khi khảo sát, đo đạc)

3. Kế hoạch thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng:

a) Công tác khảo sát, đo đạc, thống kê, kiểm đếm đất đai, tài sản gắn liền với

đất để lập hồ sơ thu hồi đất, lập dự án đầu tư và phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư bắt đầu thực hiện từ năm 2014;
b) Phê duyệt phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng từ năm 2014.
4. Cho phép chủ đầu tư tuyến đường dây 35KV đấu nối Nhà máy thủy điện Thượng Lộ thuộc dự án Nhà máy thủy điện Thượng Lộ được phép khảo sát, lập dự án đầu tư; phối hợp với đơn vị đo đạc, Trung tâm phát triển Quỹ đất huyện, Ủy ban nhân dân các xã Hương Lộc, Hương Hòa, Thượng Lộ và thị trấn Khe Tre để tiến hành đo đạc, lập bản đồ địa chính khu đất và kiểm kê đất đai, tài sản gắn liền với đất phục vụ việc lập Phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, thu hồi đất.

5. Giao trách nhiệm cho Trung tâm phát triển Quỹ đất huyện:

a) Giúp Chủ đầu tư lập Phương án tổng thể về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư;

b) Sau khi dự án đầu tư được duyệt, tiến hành kiểm kê đất đai và tài sản gắn liền với đất, lập phương án bồi thường hỗ trợ và tái định cư trình cơ quan có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt để phục vụ việc thu hồi đất.

6. Giao trách nhiệm cho Ủy ban nhân dân các xã Hương Lộc, Hương Hòa, Thượng Lộ và thị trấn Khe Tre:

a) Niêm yết công khai thông báo này tại trụ sở Ủy ban và các điểm sinh hoạt chung tại khu đất thu hồi;

b) Quản lý chặt chẽ đất đai trong khu vực dự án theo đúng quy định pháp luật;

c) Phối hợp với chủ đầu tư phổ biến kế hoạch khảo sát, đo đạc cho người sử dụng đất trong khu vực dự án và yêu cầu người sử dụng đất tạo điều kiện để chủ đầu tư thực hiện việc điều tra, khảo sát, đo đạc xác định diện tích đất để lập dự án đầu tư.

7. Các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trong khu vực dự án:

a) Có trách nhiệm phối hợp với tổ chức làm nhiệm vụ bồi thường kê khai, kiểm kê phục vụ việc đền bù, thu hồi đất, giải phóng mặt bằng theo đúng kế hoạch;

b) Không thực hiện các giao dịch về quyền sử dụng đất kể từ ngày Thông báo này được ký.

Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông thông báo để các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân đang sử dụng đất trong khu vực đất bị thu hồi và các cơ quan, đơn vị liên quan biết và thực hiện./.
Nơi nhận:                                                                                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

- Chủ tịch, các PCTUBND huyện;                                                          CHỦ TỊCH                                                       

- Phòng TN&MT;

- Trung tâm phát triển Quỹ đất;

- UBND xã Hương Lộc;






         (Đã ký)
- UBND thị trấn Khe Tre;

- UBND xã Hương Hòa;

- UBND xã Thượng Lộ;

- Công ty CP thủy điện Thượng Lộ;                                                 
- Các tổ chức, hộ dân có liên quan;                                                                Ngô Văn Chiến
- Lưu VT.                                                                                                       
