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ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG

Để thúc đẩy sự phát triển ổn định về kinh tế, bền vững và công bằng xã hội, nâng cao sự tin tưởng của các tổ chức, công dân vào các cơ quan chính quyền trên địa bàn, lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông cam kết:
Xây dựng cơ chế điều hành khoa học, một  đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có năng lực, chuyên nghiệp, tuân thủ luật pháp, phối kết hợp chặt chẽ với các cấp, các ngành, các tầng lớp nhân dân và các thành phần kinh tế trên địa bàn huyện để thực hiện “Chất lượng hơn, hiệu lực, hiệu quả hơn” các chức năng quản lý Nhà nước cũng như các dịch vụ hành chính liên quan.

Chính sách chất lượng này đã được thảo luận, được công bố tới mọi cán bộ, công chức, viên chức của UBND huyện Nam Đông để cùng biết, cùng hợp tác thực hiện và khi cần thiết, chính sách sẽ được xem xét sửa đổi cho thích hợp với nhiệm vụ công tác.

Hàng năm, căn cứ Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác trọng tâm, Chủ tịch UBND huyện sẽ đề ra các mục tiêu chất lượng. Các phòng chức năng của UBND huyện phải nêu chỉ tiêu hoặc các công việc mà Phòng ban mình cần ưu tiên làm, xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện, đánh giá kết quả đạt được để liên tục cải tiến hệ thống./.                     
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