ỦY BAN NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN NAM ĐÔNG              
      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

              
 Số:   327   /QĐ-UBND
          
            Nam Đông, ngày   24   tháng 3 năm 2014
QUYẾT ĐỊNH
Về việc phê duyệt mục tiêu và kế hoạch tổ chức thực hiện mục tiêu 
chất lượng năm 2014 áp dụng tại UBND huyện
 
ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Nghị quyết số 03/2013/NQ-HĐND ngày 20/12/2013 của Hội đồng nhân dân huyện Nam Đông về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014; Nghị quyết số 04/2013/NQ-HĐND ngày 20/12/2013 của Hội đồng nhân dân huyện Nam Đông về dự toán ngân sách năm 2014; 

Căn cứ Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008;

Căn cứ Thông tư số 27/2011/TT-BKHCN ngày 04/10/2011 của Bộ Khoa học Công nghệ về việc hướng dẫn một số nội dung triển khai xây dựng và áp dụng hệ thống chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN 9001:2008 đối với cơ quan hành chính nhà nước;
Xét đề nghị của Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt mục tiêu và kế hoạch tổ chức thực hiện mục tiêu chất lượng năm 2014 áp dụng tại UBND huyện với các nội dung sau:

Phần I: MỤC TIÊU CHẤT LƯỢNG
1. Mục tiêu về kinh tế - xã hội:
Phấn đấu hoàn thành 11/11 chỉ tiêu kinh tế - xã hội và hoàn thành các mục tiêu các chương trình trọng điểm theo kế hoạch đề ra, bao gồm:

a) Các mục tiêu, chỉ tiêu chủ yếu:
- Tổng giá trị sản xuất tăng: 6% - 7%;
- Thu nhập bình quân đầu người đạt: 18,6 triệu đồng;
- Tổng vốn đầu tư toàn xã hội: 230-240 tỷ đồng.
- Thu NSNN trên địa bàn: 13,5-14 tỷ đồng.
- Sản lượng lương thực có hạt: 4.250 – 4.350 tấn;
- Xây dựng 3 xã Hương Phú, Hương Lộc và Hương Sơn đạt chuẩn nông thôn mới;

- Tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch (nước máy) 30%;
- Tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên: 1,6%;
- Tỷ lệ hộ nghèo: 7,5%;
- Đào tạo lao động 300 người;
- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng: 15%.

b) Các chương trình trọng điểm (3 chương trình): 
Các chương trình trọng điểm, nhiệm vụ trọng tâm được ban hành kèm theo tại Quyết định số 2125/QĐ-UBND ngày 30/12/2013 của UBND huyện về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2014.
2. Mục tiêu áp dụng HTQLCL tại UBND huyện:

a) Tiếp tục duy trì và hoàn thiện Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 áp dụng tại UBND huyện.

b) Trên 90% các chương trình, đề án, nhiệm vụ trọng tâm trong Chương trình công tác năm 2014 của UBND huyện được tổ chức thực hiện và đảm bảo hoàn thành. 
c) Trên 90% văn bản ban hành có ý kiến chỉ đạo của UBND huyện, Chủ tịch, các PCT UBND huyện phải được quy định thời hạn hoàn thành và được theo dõi, đôn đốc thực hiện đúng hạn.

d) 100% thủ tục hành chính thực hiện tại bộ phận một cửa được xử lý đúng quy trình và đảm bảo thời gian quy định; không gây phiền nhiễu, phiền hà, không để tổ chức công dân phản hồi về thái độ tiêu cực của cán bộ công chức, viên chức trong quá trình tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính.
đ) Duy trì, vận hành ổn định hệ thống công nghệ thông tin tại UBND huyện; đảm bảo 100% nhiệm vụ triển khai nâng cấp các phần mềm dùng chung được thực hiện hoàn thành theo quy định.

e) 100% cuộc đón tiếp khách được phục vụ đúng quy trình, đảm bảo yêu cầu, không sai sót.
Phần II: KẾ HOẠCH TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phương hướng chỉ đạo điều hành thực hiện mục tiêu kinh tế - xã hội:   

a) Các ngành, địa phương thực hiện các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội ban hành theo Quyết định số 2125/QĐ-UBND ngày 30/12/2013 của UBND huyện về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2014.
b) Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc, quyết liệt Đề án quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2011-2020; Đề án nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015; Đề án phát triển nông lâm nghiệp giai đoạn 2011-2015; Đề án phát triển công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ giai đoạn 2012 – 2016; Đề án đào tạo nghề gắn giải quyết việc làm giai đoạn 2011-2015 và những năm tiếp theo; Đề án thu gom, xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn huyện Nam Đông; Đồ án Điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Khe Tre giai đoạn 2011 - 2020 và tầm nhìn đến năm 2030. Huy động tối đa nguồn lực, tập trung xây dựng đồng bộ hạ tầng đô thị và hạ tầng giao thông. Triển khai đầu tư phát triển thiết chế văn hóa, hạ tầng du lịch, y tế, giáo dục, khoa học - công nghệ.
c) Thực hiện tốt nhiệm vụ thu, chi theo kế hoạch, chống thất thu nhất là doanh nghiệp ngoài quốc doanh, triệt để tiết kiệm chi, nâng cao hiệu quả đầu tư công. Chỉ đạo tháo gỡ khó khăn cho phát triển sản xuất kinh doanh; tăng cường các giải pháp thu hút, giải ngân vốn đầu tư đảm bảo. 

Tăng cường quản lý nhà nước về giá. Ngăn chặn và kiên quyết xử lý các hành vi tăng giá bất hợp lý, nhất là đối với các nguyên vật liệu quan trọng và các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu. Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền để hạn chế tối đa các tác động tăng giá do yếu tố tâm lý. 

d) Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng cơ bản, tập trung chỉ đạo công tác giải phóng mặt bằng; giải quyết kịp thời vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ các dự án xây dựng cơ bản đã được bố trí vốn. Rà soát các dự án vướng mắc hoặc chậm triển khai để có biện pháp xử lý. Thúc đẩy tiến độ thực hiện các công trình, dự án chuyển tiếp, các điểm quy hoạch phân lô đấu giá tăng thu ngân sách địa phương. 

Tiếp tục đổi mới cơ chế phân bổ vốn đầu tư; kiên quyết tập trung vốn cho các công trình dự án cấp thiết, sớm hoàn thành, nhanh đưa vào sử dụng để phát huy hiệu quả. Các dự án, công trình khởi công mới phải được kiểm soát chặt chẽ, xác định rõ nguồn vốn, bảo đảm hiệu quả và đủ thủ tục đầu tư. Tiếp tục thực hiện đồng bộ các chính sách, biện pháp trong công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi thu hồi đất, như hỗ trợ dạy nghề, tạo việc làm, chuyển đổi ngành nghề cho các hộ nông dân có đất bị thu hồi theo quy định.
đ) Triển khai có hiệu quả các chính sách bảo đảm an sinh xã hội, giải quyết tốt các vấn đề xã hội:

- Đẩy mạnh dạy nghề, tạo việc làm, nâng cao thu nhập. Thực hiện có hiệu quả chương trình dạy nghề gắn với tạo việc làm cho lao động nông thôn, người nghèo, bộ đội xuất ngũ và lao động vùng chuyển đổi mục đích sử dụng đất. 

- Triển khai có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, nhất là trên địa bàn các xã đặc biệt khó khăn; hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số. Quan tâm trợ giúp xã hội đối với những người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; hỗ trợ hộ nghèo, các đối tượng xã hội, đối tượng chính sách tiếp cận chính sách trợ giúp phát triển sản xuất. Thực hiện tốt phong trào đền ơn đáp nghĩa, chính sách người có công. Quan tâm các phong trào, kế hoạch bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em; công tác bình đẳng giới; công tác phòng chống tệ nạn xã hội...

- Tập trung chỉ đạo thực hiện quyết liệt Chương trình xây dựng nông thôn mới, phấn đấu trong năm 3 xã Hương Phú, Hương Lộc và Hương Sơn được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới; khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn; tăng cường các giải pháp phát triển kinh tế nông thôn, khuyến khích các mô hình kinh tế hiệu quả như trang trại, gia trại,... 

e) Tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trong lĩnh vực bảo vệ tài nguyên, môi trường, khoáng sản; thực hiện các giải pháp kiểm soát có hiệu quả tình trạng ô nhiễm môi trường; tăng cường kiểm tra, thanh tra, phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường; đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức và trách nhiệm của toàn xã hội về bảo vệ môi trường. Tăng tỷ lệ diện tích đất được cấp GCNQSDĐ trên tổng diện tích đất. Tích cực, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu toàn cầu. 

g) Đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là thực hiện cơ chế một cửa,  đơn giản hóa thủ tục hành chính gắn với ứng dụng tin học và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO trong giải quyết thủ tục hành chính nhà nước ở các cấp.  
- Đảm bảo quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, nhất là trong những dịp lễ, tết. Nâng cao ý thức trách nhiệm của các cấp, các ngành trong đấu tranh, ngăn chặn và đẩy lùi tình trạng tham nhũng và lãng phí. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động và có chế tài cụ thể để nâng cao ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 

- Thực hiện đề án đổi mới công tác tiếp công dân, nâng cao trách nhiệm của cán bộ, công chức và các cơ quan nhà nước trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân và xem xét xử lý kịp thời, hiệu quả những bức xúc của người dân và doanh nghiệp.

- Tăng cường thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, phát huy công tác giám sát của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân trên các lĩnh vực.

2. Đối với các cơ quan, ban, ngành và các địa phương:

- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn, căn cứ mục tiêu chất lượng năm 2014 của UBND huyện, Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 2014 và chức năng, nhiệm vụ của mình để xây dựng mục tiêu và giải pháp thực hiện mục tiêu chất lượng tại cơ quan, đơn vị mình.

- Giao Văn phòng HĐND-UBND huyện thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tại các cơ quan, ban, ngành và UBND các xã, thị trấn đảm bảo yêu cầu; định kỳ hàng quý báo cáo UBND huyện kết quả thực hiện.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND huyện; Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành cấp huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; các cơ quan Trung ương, Tỉnh đóng trên địa bàn và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:


- Như điều 3;
- UBND tỉnh;

- Sở KHCN tỉnh;
- Các thành viên UBND huyện;

- VP: LĐ và các CV;

- Lưu: VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

                           (Đã ký)
Ngô Văn Chiến
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