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Kết luận của Thường trực HĐND huyện về việc

giao ban HĐND huyện, xã quý I năm 2014

 

Ngày 08 tháng 4 năm 2014 Thường trực HĐND tổ chức họp giao ban đánh giá tình hình hoạt động của HĐND huyện, xã quý I và triển khai nhiệm vụ trong tâm quý II năm 2014, do đồng chí Trần Xuân Bình – TUV- Bí thư Huyện ủy- Chủ tịch HĐND huyện chủ trì.

Sau khi nghe đồng chí Hồ Ngọc Hà đánh giá khái quát tình hình hoạt động của HĐND huyện, xã quý I năm 2014 và ý kiến tham gia của các đồng chí Thường trực HĐND huyện, xã và các thành viên dự họp, Thường trực HĐND huyện kết luận:
Nhìn chung, tình hình triển khai thực hiện các hoạt động của HĐND huyện, xã trong thời gian qua tương đối tốt. Nhất là trong tổ chức tiếp xúc cử tri để phổ biến Nghị quyết và vận động nhân dân thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2014; triển khai tốt hoạt động giám sát chuyên đề, giám sát thường xuyên và đẩy mạnh công tác tiếp dân sâu sát cơ sở góp phần vào việc triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ kinh tế xã hội ngay từ đầu năm. Tuy nhiên, vẫn còn một số mặt hạn chế, khuyết điểm như: tiến độ thực hiện báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri của một số Tổ đại biểu HĐND huyện còn chậm, tiếp thu, xử lý thông tin yếu; Nghị quyết HĐND xã còn nhiều thiếu sót về thể thức lẫn nội dung; hồ sơ sau kỳ họp tổng hợp báo cáo Thường trực HĐND và UBND huyện vừa chậm, vừa thiếu; hoạt động giám sát chưa thực hiện đúng quy trình và trình tự thủ tục quy định...
 Đề thực hiện hoạt động của HĐND được tốt hơn. Trong quý II, Thường trực, các Ban HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, thị trấn cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Đối với công tác giám sát.
- HĐND cấp huyện cũng như cấp xã, tăng cường giám sát thường xuyên trên tất cả các lĩnh vực, đặc biệt là một số công trình liên quan đến giải phòng mặt bằng như đường La Sơn - Nam Đông, công trình Thủy điện Thượng Lộ và các công trình đầu tư xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.
- Giám sát chuyên đề: Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện và HĐND các xã, thị trấn bám sát Nghị quyết giám sát đề ra đầu năm của cấp mình, khẩn trương xây dựng kế hoạch giám sát chuyên đề theo quy định.

2. Chuẩn bị các điều kiện phục vụ kỳ họp 6 tháng đầu năm 2014.

- Thường trực HĐND huyện, xã cần tổ chức Hội nghị liên tịch với UBND và UBMTTQVN, lãnh đạo các Ban HĐND huyện, xã để thống nhất nội dung, chương trình và thời gian tổ chức kỳ họp giữa năm của HĐND cấp mình.

- Phối hợp với UBND phân công các ngành liên quan chuẩn bị báo cáo, tờ trình, dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp giữa năm 2014. 

- Phối hợp với UBMTTQVN huyện, xã tổ chức cho đại biểu HĐND huyện, xã tiếp xúc cử tri phục vụ kỳ họp giữa năm của HĐND cấp mình. 

- Thường trực HĐND huyện, đôn đốc Thường trực HĐND các xã, thị trấn chuẩn bị nội dung, chương trình tổ chức kỳ họp giữa năm 2014 đảm bảo quy định của pháp luật.

3. Các nhiệm vụ khác.

- Phối hợp chỉ đạo tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện, xã.

- Xây dựng Kế hoạch triển khai Hiến pháp năm 2013 đảm bảo kế hoạch chỉ đạo của cấp trên.

- Duy trì tốt công tác tiếp dân, đặc biệt là tiếp dân lưu động, hạn chế tiếp dân vào ban ngày, tạo điều kiện để dân được tham gia đông đủ; cán bộ tham gia tiếp dân phải là lãnh đạo chủ chốt.

- Các xã, thị trấn cần tập trung củng cố kiện toàn bộ máy HĐND cơ sở.
- Về kinh phí hoạt động, trên cơ sở Nghị quyết số 04/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của HĐND huyện về dự toán ngân sách năm 2014, Quyết định 2571/QĐ-UBND ngày 25/12/2013 của UBND huyện về việc giao dự toán thu chi ngân sách năm 2014. Trong đó có giao nguồn chi cho phụ cấp HĐND và hoạt động của HĐND các xã, thị trấn. Trên cơ sở đó Chủ tịch HĐND phối hợp với Chủ tịch UBND chỉ đạo thực hiện và chịu trách nhiệm về việc sử dụng kinh phí của HĐND theo quy định của pháp luật. Nhằm đảm bảo cho hoạt động của HĐND, ưu tiên cho hoạt động phí hàng tháng của đại biểu theo quy chế hoạt động của HĐND, do UBTV Quốc hội ban hành. Sau đó tùy thuộc vào nguồn kinh phí để thực hiện các mục chi theo thứ tự ưu tiên tại (Chương II những quy định cụ thể) quy định: Một số chế độ, định mức chi tiêu tài chính phục vụ cho hoạt động HĐND các cấp thuộc tỉnh Thừa thiên Huế ( Ban hành kèm theo Quyết định số 35/2011/QDD-UBND ngày 10/10/2011 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế).
- Về vấn đề ô nhiểm nguồn nước HĐND huyện sẽ phối hợp với UBND huyện đề nghị kiểm tra xử lý việc khai thác đá của Công ty Thạch Phú Hưng để giải quyết.

Trên đây là Kết luận của Thường trực HĐND huyện về buổi giao ban đánh giá tình hình hoạt động của HĐND huyện, xã quý I và triển khai nhiệm vụ trong tâm quý II năm 2014. Đề nghị các ngành liên quan và các xã, thị trấn tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
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