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KẾ HOẠCH

 Triển khai thực hiện lắp đặt số nhà trên địa bàn thị trấn Khe Tre 


Thực hiện Chương trình công tác năm 2014 của UBND huyện. Để thực hiện hoàn thành các Chương trình đề ra, UBND huyện xây dựng kế hoạch lắp đặt số nhà trên địa bàn thị trấn Khe Tre như sau :

I. Mục đích, yêu cầu:

Quản lý tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính trên địa bàn thị trấn Khe Tre.
Tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh kế, xã hội; đồng thời giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc.

II. Các căn cứ để lắp đặt số nhà:

Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng.

Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20 tháng 3 năm 2006 của Bộ Văn hóa và Thông tin ( nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch ) hướng dẫn một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005.

Căn cứ Quyết định số 05/2006/QĐ-BXD ngày 08 tháng 3 năm 2006 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy chế đánh biển số và gắn biển số nhà.

Căn cứ Quyết định số 37/2013/QĐ-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh số và gắn biển số nhà trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành kèm theo Quyết định số 34/2011/QĐ-UBND ngày 19 tháng 9 năm 2011 của tỉnh Thừa Thiên Huế.

Căn cứ Công văn số 1562/SXD-QLN&TTBĐS ngày 11 tháng 12 năm 2013 của Sở Xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn thực hiện Quy chế đánh và gắn biển số nhà.

Căn cứ Quyết định số 60/2013/QĐ-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đặt tên đường tại thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông đợt I.

III. Nội dung:

1. Số lượng : Dự kiến gắn biển số nhà cho 18 tên đường đã được đặt tên trên địa bàn thị trấn Khe Tre theo Quyết định số 60/2013/QĐ-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đặt tên đường tại thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông đợt I.
2. Quy định kích thước, cỡ chữ, kiểu chữ:

- Ghi tên đường dưới số nhà trên biển số.

- Kiểu chữ kỹ thuật in hoa cỡ chữ số 60-70mm, chữ viết dưới số cỡ 12-15mm. 
- Biển số có 1 hoặc 2 chữ số có kích thước ( cao, rộng ): 150*200mm. 
- Biển số có 3 chữ số có kích thước ( cao, rộng ): 150*230mm.

- Biển số có 4 chữ số có kích thước ( cao, rộng ): 150*260mm.

- Biển số bằng nhựa in chữ nổi.

3. Vị trí gắn biển:

Biển số nhà được gắn tại cửa đi sát vĩa hè, phía trên cổng đi chính. Trường hợp nhà có hàng rào sát hè thì biển số nhà được gắn tại cột trụ cổng chính, phía bên trái ( theo chiều từ phía ngoài vào nhà ) ở độ cao là 2m.

Gắn biển tùy theo từng vị trí để gắn cho phù hợp.

4. Dự trù kinh phí: 
Kinh phí làm và gắn biển số nhà do nhân dân tự đóng góp.(Mỗi số nhà là 50.000 đồng dùng để chi phí cho: làm biển số nhà, công tác gắn biển số nhà và các khoản chi khác liên quan trực tiếp đến việc gắn biển số nhà). 
Để đảm bảo cùng một loại biển và đúng kích thước chuẩn nhân dân đóng tiền vào phòng Công thương để phòng Công thương đặt biển số và cấp số nhà. 
5.Thời gian thực hiện: 
Hoàn thành trước ngày 31 tháng 12 năm 2014.
IV. Tổ chức thực hiện:

1. Phòng Công thương: 
- Có trách nhiệm thu tiền của nhân dân, đặt biển số nhà và cấp biển số nhà cho nhân dân.
- Phối hợp với UBND thị trấn Khe Tre tổ chức họp dân để triển khai thực hiện kế hoạch. 

2. Ủy ban nhân dân thị trấn: 
- Thường xuyên phối hợp với phòng Công thương trong việc triển khai thực hiện kế hoạch.

- Chủ trì tổ chức họp dân để triển khai thực hiện Kế hoạch.

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện lắp đặt số nhà thị trấn Khe Tre, đề nghị các ngành, các địa phương liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Thường vụ Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các TV UBND huyện;

- Phòng Công thương;

- UBND Thị trấn Khe Tre;

- Lưu VT.
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