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KẾ HOẠCH

Xây dựng “xã, thị trấn phù hợp với trẻ em”  năm 2014

Thực hiện Quyết định số 37/2010/QĐ-TTg ngày 22/04/2010 của Thủ tướng Chính phủ về “Ban hành quy định tiêu chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em”; Thông tư số 22/2010/TT-LĐTBXH ngày 12/ 8/ 2010 về “Quy định trình tự, thủ tục đánh giá và công nhận xã, phường phù hợp với trẻ em”; 

Thực hiện kế hoạch số 14/KH-UBND ngày 25/2/2011 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về kế hoạch Xây dựng “ xã, phường phù hợp với trẻ em” giai đoạn 2011-2015. 

Căn cứ kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 31/3/2011 của Uỷ ban Nhân dân huyện Nam Đông về kế hoạch xây dựng “ xã, thị trấn phù hợp với trẻ em” giai đoạn 2011-2015. 

UBND huyện ban hành Kế hoạch Xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trên địa bàn huyện năm 2014, cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU

Phấn đấu tăng so với năm 2013 từ 01 đến 02 xã được công nhận là xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trên cơ sở  số xã đã được đăng ký.Trong đó:

- Đăng ký xây dựng 11/11 đơn vị (đạt tỷ lệ 100%)

- Phấn đấu cuối năm xét công nhận giữ vững và công nhận mới đạt chuẩn từ 07 đơn vị trở lên (đạt tỷ lệ từ 63,64% trở lên).

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 

1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, sự quản lý của chính quyền trong công tác xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.

Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các Cấp ủy Đảng, Chính quyền về công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em (BVCSTE). Tổ chức quán triệt sâu rộng chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước về công tác BVCSTE, đặc biệt là Quyết định 37 của Thủ tướng Chính phủ đến lãnh đạo các cấp từ tỉnh đến cơ sở và quần chúng nhân dân; đồng thời các cấp ủy Đảng, Chính quyền tăng cường sự lãnh đạo thông qua việc ban hành các Nghị quyết, chương trình,  kế hoạch cụ thể  hàng năm về  bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, đăng ký phấn đấu xây dựng xã, thị trấn phù hợp trẻ em theo các tiêu chuẩn hướng dẫn của Trung ương và phù hợp với hoàn cảnh thực tế của địa phương; 

Chỉ đạo việc lồng ghép và ưu tiên giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác BVCSTE, đặc biệt là xây dựng xã, thị trấn phù hợp trẻ em trong chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Lập kế hoạch cụ thể, hàng năm trình HĐND, UBND cùng cấp phê duyệt để hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động. 

2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em

- Tập trung tuyên truyền các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về BVCSTE, đặc biệt là các nội dung của Quyết định 37/2010/QĐ-TTg ngày 22/04/2010 của Thủ tướng Chính phủ về Ban hành quy định tiêu chuẩn, hướng dẫn các nội dung, tiêu chí cụ thể về xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em cũng như những lợi ích thiết thực từ mô hình này mang lại cho trẻ em.

- Tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, đoàn thể xã hội, và nhân dân nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận của người dân hưởng ứng xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em từ cộng đồng dân cư. 

- Nâng cao trách nhiệm của từng thành viên trong gia đình thực hiện bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Phát hiện, ngăn chặn các hành vi xâm hại, ngược đãi trẻ em. Tổ chức vận động, tư vấn trực tiếp đối với những gia đình có nguy cơ đẩy trẻ em vào hoàn cảnh đặc biệt. 
- Hằng năm tổ chức Hội nghị sơ kết chia sẻ kinh nghiệm trong công tác xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em. Qua đó biểu dương những cá nhân, tập thể tiêu biểu có nhiều thành tích trong công tác xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trong nhiều năm liền. 

3. Nâng cao năng lực về chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em từ huyện đến xã, thị trấn

Tăng cường tập huấn cho cán bộ làm công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em về quy trình, thủ tục đăng ký xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em; ghi chép các biểu mẫu báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Quy định tiêu chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.

4. Xã hội hóa công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em
Ngoài những việc làm cụ thể cần có kế hoạch huy động mọi nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước để thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục nhằm giúp cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được quan tâm chăm sóc thu hẹp khoảng cách giữa trẻ em bình thường với trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

5. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát 

 Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em để đánh giá tình hình thực hiện, có sự chỉ đạo kịp thời đảm bảo đạt chỉ tiêu đã đề ra, phân công cán bộ theo dõi quá trình triển khai thực hiện từ huyện đến xã, thị trấn.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

- Ngoài nguồn ngân sách Nhà nước, các phòng, ban, ngành đoàn thể, các địa phương huy động các nguồn lực khác hỗ trợ cho các hoạt động thường xuyên để hoàn thành các tiêu chí nhằm thực hiện tốt công tác xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.

 - Kinh phí hỗ trợ cho các xã, thị trấn xây dựng“xã, thị trấn phù hợp với trẻ em”: 

Ngân sách huyện hỗ trợ 500.000 đồng/đơn vị đăng ký xây dựng.

Ngân sách tỉnh hỗ trợ 500.000 đ/đơn vị được công nhận vào cuối năm.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Lao động- Thương binh và Xã hội:

- Tham mưu UBND huyện xây dựng và ban hành kế hoạch hoạt động thực hiện trên địa bàn.

 - Phối hợp với Đài truyền thanh truyền hình huyện, phòng văn hóa thông tin huyện và các đoàn thể liên quan tổ chức tuyên truyền về Quyết định 37/2010/QĐ-TTg, nội dung các chỉ tiêu của xã, thị trấn phù hợp với trẻ em. 

- Phối hợp với Sở Lao động TB&XH tập huấn các nội dung cho đội ngũ cán bộ làm công tác Bảo vệ, chăm sóc trẻ em, cán bộ y tế, đoàn thanh niên, công an, tư pháp xã, thị trấn và thị trấn về quy trình đăng ký xây dựng, các báo cáo tổng hợp, đánh giá thực hiện các tiêu chí, thủ tục hồ sơ đề nghị được công nhận xã, thị trấn phù hợp với trẻ em. Cung cấp mẫu giấy công nhận xã, thị trấn phù hợp với trẻ em; các dịch vụ bảo vệ, chăm sóc trẻ em hướng vào các hoạt động phòng ngừa, giảm thiểu và can thiệp trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt.

- Thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, nhất là công tác chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn như: trẻ em nghèo, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em lang thang, lao động sớm, trẻ em bị nhiễm HIV/AIDS, ngăn ngừa và trợ giúp trẻ em bị xâm hại tình dục, phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ em và bạo hành đối với trẻ em.

- Phối hợp và tranh thủ các nguồn kinh phí để triển khai thực hiện và phấn đấu đạt các chỉ tiêu liên quan. Theo dõi, tổng hợp báo báo định kỳ và đột xuất tình hình xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em lên UBND huyện và Sở Lao động TB&XH.

2. Các phòng, ban, đoàn thể liên quan như: Phòng Tài Chính- Kế hoạch, Phòng Tư pháp, Công an huyện, Phòng Giáo dục và đào tạo, Phòng Y tế, Phòng Văn hóa- thông tin, Ủy Ban Mặt trận TQVN huyện, Hội liên hiệp Phụ nữ huyện, Hội Nông dân huyện, Huyện đoàn căn cứ kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 31/3/2011 của Uỷ ban Nhân dân huyện Nam Đông về kế hoạch xây dựng “ xã, thị trấn phù hợp với trẻ em” giai đoạn 2011-2015 để tổ chức thực hiện.
3. UBND các xã, thị trấn

 Bổ sung kế hoạch “ Xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em” vào kế hoạch thực hiện công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em hằng năm của địa phương mình quản lý.

Cử cán bộ tham gia tập huấn nghiệp vụ. Thu thập các số liệu liên quan đến bộ tiêu chí XPPHVTE.

Tổ chức các hoạt động truyền thông, giáo dục tới các cấp, các ban ngành, đoàn thể, gia đình, trẻ em và nhân dân tại cộng đồng thông qua các hình thức như: truyền thanh, truyền hình, tờ rơi, áp phích, tọa đàm…

Có biện pháp can thiệp, hỗ trợ trực tiếp đến trẻ em, nhằm hạn chế trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn theo tiêu chuẩn XPPHVTE.

Triển khai và thực hiện đầy đủ các hoạt động đúng thời gian, phù hợp với những tiêu chí đề ra.

Huy động các nguồn lực của xã, thị trấn và cộng đồng đóng góp theo các hoạt động như: quỹ bảo trợ trẻ em….Báo cáo định kỳ cho cấp huyện đảm bảo thanh quyết toán đúng quy định của nhà nước.

V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO

1. Phòng  Lao động, Thương binh và Xã hội chịu trách nhiệm triển khai, theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện công tác xây dựng xã, thị trấn phù hợp trẻ em của các địa phương, ngành; 

- Tham mưu UBND huyện:

+ Tập huấn lại quy trình, hướng dẫn cán bộ LĐTBXH các xã đăng ký làm hồ sơ xây dựng trước ngày 10/4/2014. 

+ Báo cáo kết quả thực hiện công tác xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trước ngày 30/10/2014.
- Chủ trì phối hợp Văn phòng HĐND UBND huyện có trách nhiệm đôn đốc, báo cáo thường xuyên với Chủ tịch UBND huyện về tình hình, triển khai thực hiện Kế hoạch.

2. UBND các xã, thị trấn báo cáo UBND huyện thông qua Phòng LĐ-TB&XH việc xây dựng kế hoạch trước ngày 10/4/2014; 

Đánh giá các chỉ tiêu xây dựng, báo cáo kết quả thực hiện trước ngày 20/10/2014 thông qua Phòng LĐ-TB&XH.

Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc, các đơn vị kịp thời báo cáo về UBND huyện qua Phòng LĐ-TB&XH để giải quyết./.

Nơi nhận:  
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Sở LĐTB&XH;
KT. CHỦ TỊCH
- CT, các PCT UBND huyện;
 PHÓ CHỦ TỊCH
- Các đơn vị được giao nhiệm vụ;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
( Đã ký)
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