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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng 
Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2014



      
Ngày 05 tháng 6 hàng năm được Chương trình Môi trường Liên hợp quốc (UNEP) chọn là Ngày Môi trường thế giới. Đây là sự kiện môi trường quốc tế thường niên được Việt Nam hưởng ứng nhiều năm nay và đã trở thành một hoạt động cụ thể, thiết thực góp phần nâng cao nhận thức cộng đồng về bảo vệ môi trường và phát triển bền vững. Năm nay, chủ đề của Ngày Môi trường thế giới là “Hãy hành động để ngăn nước biển dâng” hướng tới chủ đề rộng lớn là biến đổi khí hậu và tác động của nó. 

Nhằm hưởng ứng sự kiện trọng đại này, UBND huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2014, với những nội dung cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích:
- Nhằm tập hợp đông đảo các tổ chức, đơn vị và cá nhân cùng tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện.
- Nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh và nhân dân về ý thức bảo vệ môi trường, tạo ra các phong trào thi đua sôi nổi, rộng khắp, hình thành ý thức, trách nhiệm và thái độ, hành vi ứng xử thân thiện với môi trường.

2. Yêu cầu:
- Các cơ quan, đơn vị, các tổ chức đoàn thể trên địa bàn huyện xây dựng kế hoạch với nội dung, việc làm cụ thể để triển khai có hiệu quả từ nay đến ngày 05/6/2014, nhằm tạo sự thay đổi rõ rệt về vệ sinh môi trường tại các khu dân cư, các điểm công cộng, trường học, trạm xá, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn huyện.
- Các hoạt động phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức gây lãng phí; kết quả triển khai phải được tổng hợp, báo cáo kịp thời để rút kinh nghiệm cho những năm tiếp theo.
II. Nội dung thực hiện
- Tổ chức lễ Mit tinh hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2014 với chủ đề “Hãy hành động để ngăn nước biển dâng” (Thời gian sẽ được Phòng Tài nguyên và Môi trường thông báo sau). 

- Tổ chức chiến dịch truyền thông môi trường ở các cơ quan, đơn vị, tổ chức, các xã, thị trấn nhằm đổi mới hoạt động tuyên truyền, thu hút mạnh mẽ sự quan tâm của mọi tầng lớp nhân dân đối với sự nghiệp bảo vệ môi trường.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền bằng nhiều hình thức: Diễu hành, treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích ở nơi công cộng; các cơ quan, tổ chức, trường học, bệnh viện,..., tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Triển khai, tổ chức tổng vệ sinh môi trường ở tất cả các cơ quan, đơn vị, tổ chức, trường học, bệnh viện, trạm xá, các thôn, xóm, khu dân cư, khu vực công cộng. Huy động lực lượng cán bộ, công chức, viên chức, học sinh, chiến sỹ, quần chúng nhân dân tham gia làm tổng vệ sinh, trồng thêm cây xanh.
- Vận động người dân xóa bỏ nhà xí, chuồng trại không hợp vệ sinh, làm mất cảnh quan môi trường, xử lý các ao, hồ chứa nước tù đọng, các điểm tập kết rác thải không đảm bảo vệ sinh môi trường.

- Phát động các phong trào bảo vệ môi trường như: Trồng cây xanh tạo cảnh quan môi trường, sử dụng tiết kiệm các nguồn tài nguyên thiên nhiên như: Tài nguyên nước, tài nguyên rừng, tài nguyên khoáng sản.
III. Thời gian thực hiện: Thực hiện từ ngày 30/5/2014 đến ngày 05/6/2014 và duy trì một số phong trào trong suốt cả năm.

IV. Kinh phí thực hiện: Kinh phí thực hiện được sử dụng từ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường năm 2014.
V. Tổ chức thực hiện

1. Phòng Tài nguyên và Môi trường:
- Là cơ quan thường trực giúp UBND huyện tham mưu tổ chức triển khai, theo dõi, giám sát và đôn đốc các cơ quan, đơn vị, tổ chức đóng trên địa bàn huyện, UBND các xã, thị trấn thực hiện tốt nội dung Kế hoạch. Tổng hợp báo cáo UBND huyện, UBND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường theo quy định.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch tổ chức lễ Mit tinh và công tác tuyên truyền. 
2. Phòng Văn hóa-Thông tin: Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức Lễ Mit tinh; tuyên truyền trên xe lưu động, thực hiện treo băng rôn ở khu trung tâm huyện và một số địa điểm ở trục đường chính của huyện.
3. Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện: Phối hợp với Phòng Văn hóa-Thông tin, Phòng Tài nguyên và Môi trường tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh của huyện. Bố trí lịch phát thanh hợp lý, hiệu quả, thu hút được mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện.
4. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huyện:

- Huy động đoàn viên thanh niên phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tham gia Lễ Mít tinh và các hoạt động hưởng ứng.

- Chỉ đạo các chi đoàn cơ sở ra quân dọn dẹp vệ sinh các tuyến đường do chi đoàn cơ sở phụ trách. 
5. Phòng Giáo dục – Đào tạo: Tổ chức cho học sinh các trường làm tổng vệ sinh, trồng cây xanh khu vực trong, xung quanh trường học và nơi công cộng khác.
6. Công an huyện: Chỉ đạo cảnh sát giao thông, cảnh sát môi trường tăng cường công tác kiểm tra các phương tiện vận chuyển không đảm bảo quy định, làm ảnh hưởng đến người tham gia giao thông như: vận chuyển đất, đá, cát, sỏi rơi vãi, để xử lý theo quy định.
7. Các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện: Đồng loạt ra quân làm vệ sinh môi trường ở trụ sở cơ quan và khu vực xung quanh; chủ động để duy trì các hoạt động thường xuyên liên tục.

8. UBND các xã, thị trấn:
- Xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện tại địa phương, triển khai thực hiện tiết kiệm có hiệu quả, đảm bảo thiết thực. 
- Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích ở nơi công cộng, các cơ quan, tổ chức, trường học, bệnh viện,...; tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Vận động cán bộ, nhân dân tham gia làm tổng vệ sinh nơi làm việc, địa bàn cư trú (phát quang bụi rậm, khơi thông cống, rãnh, làm sạch đường làng, ngõ xóm…). Duy trì hoạt động này trở thành thường xuyên, liên tục. Phát động phong trào xây dựng nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, gắn với phong trào “Toàn dân xây dựng nông thôn mới”.
9. UBMTTQVN huyện và các Đoàn thể: Tham gia hưởng ứng tích cực Ngày Môi trường thế giới, tuyên truyền sâu rộng tới cán bộ, hội viên bằng nhiều hình thức để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động về bảo vệ môi trường, từ đó là cầu nối, thành viên tích cực để tuyên truyền cho người dân xung quanh.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2014. UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, đoàn thể có liên quan phối hợp thực hiện nghiêm túc nội dung Kế hoạch này./. 

	Nơi nhận:                                                                                                           
- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các đoàn thể;

- UBND các xã, thị trấn;

- Các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn huyện;

- Lưu: VT, TNMT.
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