ỦY BAN NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN NAM ĐÔNG                             Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

   Số:    47   /KH-UBND                            Nam Đông, ngày  7   tháng  7   năm 2014

KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh Liệt sỹ 

( 27/7/1947 – 27/7/2014 )

Thực hiện Kế hoạch số 74/KH-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2014);

Phát huy truyền thống “uống nước nhớ nguồn” và tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” đối với những người đã hy sinh tính mạng, xương máu, sức lực, trí tuệ và tài sản cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng, bảo vệ Tổ quốc và làm nghĩa vụ quốc tế cao cả, tiến đến lễ kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ 27/7/1947-27/7/2014, Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ trên địa bàn huyện sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

a) Tuyên truyền, giáo dục trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về truyền thống cách mạng, chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước đối với thương binh, liệt sỹ và người có công với cách mạng, bày tỏ lòng biết ơn đối với người có công với nước, nâng cao ý thức, trách nhiệm thực hiện tốt chính sách ưu đãi người có công.

b) Tổ chức các hoạt động thiết thực thể hiện trách nhiệm, tình cảm của các cấp, các ngành, cơ quan, đơn vị và tầng lớp nhân dân trong toàn huyện đối với việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng và phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” góp phần động viên, chăm lo đời sống các gia đình có công với nước.
2. Yêu cầu:
Các hoạt động kỷ niệm cần được triển khai rộng khắp, đồng bộ, thiết thực, hiệu quả, huy động được sự tham gia của toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM:

1. Công tác tuyên truyền:

a) Tiếp tục tổ chức quán triệt Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Chỉ thị số 07-CT/TW ngày 14/12/2006 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác Thương binh - Liệt sỹ, người có công và phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” Nghị quyết Đại hội tỉnh Đảng bộ, Nghị quyết Đại hội của huyện Đảng bộ, Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 27/10/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tổng rà soát chính sách ưu đãi người có công với cách mạng trong 2 năm 2014-2015.

b) Tiếp tục tổ chức tuyên truyền Pháp lệnh  sửa đổi, bổ sung một số điều của pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Pháp lệnh Quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam anh hùng”; Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng.

c) Tuyên truyền biểu dương những tập thể, những cá nhân tiêu biểu làm tốt công tác Thương binh – Liệt sỹ, gương các thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ và người có công với cách mạng tiêu biểu.

2. Thực hiện tốt chính sách đối với người có công với cách mạng:

a) Tổ chức triển khai thực hiện Pháp lệnh và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành Pháp lệnh sửa đổi, bổ sung một số Điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng.

b) Rà soát, giải quyết các hồ sơ về chính sách ưu đãi người có công với cách mạng kịp thời, đầy đủ chế độ theo quy định; kiểm tra việc thực hiện chính sách, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm.

c) Các xã, thị trấn tích cực triển khai có hiệu quả chương trình tổng rà soát chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trong 2 năm 2014-2015.

3. Đẩy mạnh thực hiện phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”:
a) Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” như: xây dựng nhà tình nghĩa, hỗ trợ vốn sản xuất…

b) Vận động xây dựng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” các cấp.

c) Rà soát và có kế hoạch giải quyết cơ bản việc xây dựng, sửa chữa nhà ở cho các gia đình chính sách gặp khó khăn về nhà ở.

d) Đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc thương bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng bằng những nội dung thiết thực, hiệu quả.

đ) Tổ chức thăm hỏi, tặng quà động viên các gia đình chính sách.

4. Công tác mộ, nghĩa trang, công trình ghi công liệt sỹ:

a) Tiếp tục phát động cán bộ và nhân dân tìm kiếm, quy tập mộ liệt sỹ nhất là vùng sâu, vùng xa.

b) Đôn đốc, kiểm tra, giám sát đơn vị triển khai  xây dựng nhà bia ghi danh liệt sỹ đảm bảo chất lượng và đúng tiến độ.

c) Các đơn vị, địa phương chủ động làm sạch đẹp trang nghiêm nghĩa trang liệt sỹ và các nhà bia ghi danh liệt sỹ; tổ chức lễ viếng, dâng hoa và dâng hương tại nghĩa trang liệt sỹ và các nhà bia ghi danh liệt sỹ trong toàn huyện nhân kỷ niệm ngày Thương binh – Liệt sỹ vào sáng 25/7/2014.

d) Tổ chức dâng hương, thắp nến tri ân tại nghĩa trang liệt sỹ huyện vào tối 26/7/2014.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội:

a) Thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng chính sách, chế độ ưu đãi người có công với cách mạng. Chủ trì phối hợp với các phòng, ban, ngành liên quan tổ chức triển khai Pháp lệnh và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành Pháp lệnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng.

b) Tham mưu UBND huyện việc tổ chức thăm hỏi tặng quà Chủ tịch nước, quà lãnh đạo tỉnh, quà huyện cho gia đình chính sách tiêu biểu. Phối hợp với Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện lập dự trù kinh phí tặng quà đối tượng chính sách.

c) Hướng dẫn, tăng cường công tác kiểm tra việc tặng quà được đảm bảo, kịp thời, đúng đối tượng.

d) Tham mưu UBND huyện vận động xây dựng, thu và sử dụng đúng mục đích Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.

đ) Phối hợp với Phòng Văn hóa – Thể thao, Đài Truyền thanh – Truyền hình  thực hiện tốt công tác tuyên truyền nhân kỷ niệm ngày Thương binh – Liệt sỹ.

e)  Phối hợp với Phòng Công thương, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan liên quan trong việc xây dựng, triển khai thực hiện Kế hoạch xây dựng, sửa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ.

f) Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các phòng, ban, ngành, đoàn thể và các xã, thị trấn hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc về chương trình tổng rà soát ưu đãi người có công với cách mạng trong 2 năm 2014-2015.

2. Phòng Công thương:
Phối hợp với Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan liên quan trong việc xây dựng, triển khai thực hiện Kế hoạch xây dựng, sửa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ.

3. Phòng Y tế:
a) Phối hợp với Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội triển khai thực hiện tốt các chính sách đối với người có công với cách mạng theo quy định.

b) Chỉ đạo các cơ sở y tế thực hiện tốt việc khám, chữa bệnh chăm sóc sức khỏe người có công.

4. Phòng Giáo dục – Đào tạo:
Tiếp tục đẩy mạnh chỉ đạo các trường học chăm sóc có hiệu quả các công trình ghi công liệt sỹ trên địa bàn.

5. Phòng Văn hóa – Thể thao và Du lịch:
Phối hợp, chỉ đạo, tổ chức thực hiện thông tin tuyên truyền và cổ động trực quan. Thời gian từ ngày 20 đến 30 tháng 7 năm 2014.

6. Đài Truyền thanh và Truyền hình huyện:
Tổ chức tuyên truyền Pháp lệnh sửa đổi, bổ sung một số điều Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam anh hùng”; Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng và các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ trên địa bàn huyện và chương trình tổng rà soát chính sách ưu đãi người có công với cách mạng trong 2 năm 2014-2015

7. Ban chỉ huy Quân sự huyện:
a) Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tăng cường công tác khảo sát, quy tập mộ liệt sỹ trên địa bàn huyện, tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm ngày Thương binh – Liệt sỹ.

b) Phối hợp với Phòng Lao động TBXH thực hiện tốt công tác hậu phương quân đội

8. Phòng Tài chính – Kế hoạch:

Căn cứ Kế hoạch của UBND huyện hướng dẫn các phòng, ban, ngành…quản lý, sử dụng, thanh quyết toán các nguồn kinh phí theo quy định và xem xét hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho gia đình người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/2013QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ

9. Đề nghị Đoàn Thanh niên CSHCM huyện:

a) Phối hợp với ban, ngành, đoàn thể liên quan, các xã, thi trấn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ.

b) Chỉ đạo các Xã đoàn, Thị đoàn, phối hợp với Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội tổ chức dâng hương, thắp nến tri ân tại nghĩa trang liệt sỹ vào tối 26/7/2014.

c) Tăng cường tuyên truyền công tác “Đền ơn đáp nghĩa” trong đoàn viên thanh niên nhằm tạo chuyển biến mới trong công tác giáo dục về truyền thống cách mạng và chăm sóc người có công trên địa bàn.

10. Đề nghị UBMTTQVN huyện:

a) Phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai và hướng dẫn UBMTTQVN các xã, thị trấn hưởng ứng và tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ trên địa bàn.

b) Tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, đoàn thể và nhân dân tích cực hưởng ứng phong trào ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” hàng năm.

11. Các ngành, hội, đoàn thể cấp huyện:
Phối hợp với các cơ quan liên quan tuyên truyền, vận động xây dựng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao và các hoạt động khác tạo sự đồng bộ, phong phú và hiệu quả.

12. Ủy ban Nhân dân các xã, thị trấn:
a) Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ của địa phương mình.

b) Tổ chức gặp mặt, thăm hỏi, tặng quà của Chủ tịch nước, địa phương đối với người có công với nước và thân nhân của họ chu đáo, kịp thời.

c) Tích cực triển khai thực hiện tổng rà soát người có công theo hướng dẫn của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, UBMTTQVN Trung ương, của tỉnh và của huyện.

d) Quản lý, nâng cấp, làm xanh, sạch đẹp nhà bia ghi danh liệt sỹ trên địa bàn, đẩy nhanh tiến độ thi công công trình ghi danh liệt sỹ xã Hương Hữu.

e) Thực hiện các giải pháp thiết thực để hỗ trợ các hộ người có công gặp khó khăn trong cuộc sống.
VI. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:

1. Căn cứ vào Kế hoạch này Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, các ngành liên quan chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện chi tiết của đơn vị mình từ khi ban hành kế hoạch này; báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện (thông qua Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện) để tổng hợp kết quả thực hiện trước ngày 29/7/2014.

2. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội chủ động phối hợp với Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện có trách nhiệm đôn đốc, kiểm tra, báo cáo thường xuyên với Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện về tình hình triển khai thực hiện tại các địa phương và ngành liên quan.

Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc, các đơn vị kịp thời báo cáo về Ủy ban nhân dân huyện để kịp thời giải quyết./.

Nơi nhận:                                                                                TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Sở LĐTBXH tỉnh;                                                                                         CHỦ TỊCH
- Thường trực Huyện ủy;





    
- TT HĐND huyện;

- CT và các PCT UBND huyện;

- Các đơn vị Liên quan;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu VT.                                                                                                     Ngô Văn Chiến

