	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN NAM ĐÔNG
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:   52   /KH-UBND

	              Nam Đông,  ngày  25    tháng 8 năm 2014


KẾ HOẠCH
Tổ chức Tết Trung thu năm 2014

Thực hiện kế hoạch số 1131/KH-LĐTBXH ngày 11 tháng 8 năm 2014 của Sở Lao động - Thương binh và xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức Tết Trung thu năm 2014; Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch tổ chức Tết Trung thu năm 2014 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

 - Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và sự tham gia của gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và thực hiện quyền trẻ em trong tình hình mới với chủ đề “Hành động vì một xã hội không bạo lực, không xâm hại trẻ em”
- Tổ chức và tạo cơ hội để tất cả trẻ em, đặc biệt là trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt được tham gia đón Tết Trung thu an toàn, lành mạnh, thân thiện, bình đẳng và bổ ích. Định hướng giáo dục trẻ em tham gia gìn giữ bản sắc văn hóa dân tộc và các trò chơi, đồ chơi truyền thống.

- Huy động các nguồn lực trong xã hội, tập trung hỗ trợ, giúp đỡ cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt được đón Tết Trung thu trong không khí vui tươi, ấm áp và khởi đầu năm học mới thuận lợi. 
2. Yêu cầu

- 100% các xã, thị trấn ban kế hoạch chỉ đạo các thôn, bản, khu vực, trên địa bàn tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em.
- Tập trung ưu tiên tổ chức vui Tết Trung thu cho trẻ em ở những địa bàn còn gặp nhiều khó khăn.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí và thực hiện quyền tham gia của trẻ em:


- Tổ chức, hướng dẫn các hoạt động vui chơi tại cộng đồng nhằm thu hút trẻ em tham gia các hoạt động vui chơi giải trí lành mạnh, an toàn, định hướng, giáo dục trẻ em giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc, tham gia các hoạt động văn hóa, trò chơi  truyền thống; sáng tạo, tự tạo trò chơi, đồ chơi; không mua, sử dụng đồ chơi 
độc hại, không lành mạnh, bạo lực tặng trẻ em. Tổ chức các chương trình văn hóa, văn nghệ, thể thao, chương trình vui đón Tết Trung thu, vui chơi truyền thống như: Rước đèn ông sao, ngắm trăng, phá cổ, múa lân, thi kể chuyện, làm đồ chơi truyền thống, trò chơi dân giang, phù hợp với điều kiện địa phương. 
2. Tổ chức các hoạt động truyền thông:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhằm nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em tạo bước chuyển biến về nhận thức trách nhiệm của các cấp, các ngành, các đoàn thể, các tổ chức xã hội và nhân dân đối với trẻ em nói chung và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn nói riêng. 

- Tổ chức Tết Trung thu gắn với những nội dung công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em: Xây dựng “Xã, phường phù hợp với trẻ em”; “ Hành động vì một xã hội không bạo lực, không xâm hại trẻ em”, “phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em”, xây dựng “Ngôi nhà an toàn”, “cộng đồng an toàn”, “ trường học thân thiện” cho trẻ em, chăm lo đời sống văn hóa vui chơi, giải trí của trẻ em.

- Đăng tải thư chúc Tết Trung thu của Chủ tịch nước; thông tin về các hoạt động tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em trên địa bàn huyện; biểu dương kịp thời những tấm gương người tốt, việc tốt giúp đỡ cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em dân tộc thiểu số, được tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa, văn nghệ, phát triển năng khiếu. 

 - Tuyên truyền khuyến khích trẻ em chơi các đồ chơi truyền thống, tự làm, tránh mua tặng và cho trẻ em chơi các đồ chơi mang tính bạo lực. 

3. Tổ chức các hoạt động cho trẻ em:

- Phối hợp với các ban, ngành, các cơ quan đoàn thể; Mặt trận Tổ quốc và  Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Hội Liên phụ nữ; Hội Nông dân để tổ chức Đêm hội trăng rằm cho trẻ em trên địa bàn huyện.

III. THỜI GIAN TỔ CHỨC
- Thời gian tổ chức vui Tết Trung thu từ ngày 03- 09/9/2014 (10-16/8 âm  lịch)
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

1. Phòng Lao động TBXH huyện

- Phối hợp với UBND xã Thượng Quảng tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn xã Thượng Quảng , thời gian tổ chức vào đêm 08/9/2014 ( nhằm 15/8/AL).
- Phối hợp các ban, ngành đoàn thể cùng cấp, UBND các xã, thị trấn tổ chức Tết Trung thu năm 2014 cho trẻ em tại địa phương. 
 - Phối hợp phòng Văn hóa - Thông tin huyện và Đài phát thanh - Truyền hình huyện đẩy mạnh công tác truyền thông trên các phương tiện thông tin đại 
chúng với nội dung thiết thực nhằm nâng cao nhận thức của mọi người dân về trách nhiệm bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Tổ chức đăng tải thư chúc Tết Trung thu của Chủ tịch nước; thông tin phản ánh về các hoạt động tổ chức đón Tết Trung thu trên địa bàn, biểu dương kịp thời những tấm gương người tốt, việc tốt đã giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.v.v...
- Tăng cường công tác chỉ đạo, phân công cán bộ giám sát, hướng dẫn tổ chức Tết Trung thu tại các xã,  thị trấn.
2. UBND các xã, thị trấn.
- UBND các xã, thị trấn chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch, hướng dẫn các ban ngành, đoàn thể cùng cấp tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em tại địa phương. 

- Tổ chức vận động các cơ quan, doanh nghiệp, các ngành, đoàn thể hỗ trợ nguồn lực để tổ chức vui chơi và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo vui Tết Trung thu.
- Chọn địa điểm có nhiều trẻ em nghèo, trẻ em hoàn cảnh khó khăn để tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho trẻ em vui chơi.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí huyện hỗ trợ mỗi xã 400.000đồng/xã (riêng xã Thượng Lộ là không hỗ trợ vì Tết thiếu nhi ngày 01/6 đã tổ chức tại xã Thượng Lộ). Các xã, thị trấn nhận tiền hỗ trợ tại Phòng Lao động TBXH từ ngày 01 đến 05 tháng 9 (Sau khi tổ chức, các đơn vị chuyển chứng từ và thanh toán kinh phí tại Phòng Lao động - Thương binh và xã hội chậm nhất 7 ngày). Riêng đơn vị tổ chức điểm tại xã Thượng Quảng đã có dự toán kinh phí riêng.
Ngoài nguồn ngân sách được cấp, đề nghị UBND các xã, thị trấn vận động các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trên địa bàn và các nguồn lực khác để tổ chức tốt hoạt động vui Tết Trung thu cho các em.
VI. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:
Báo cáo tình hình và kết quả triển khai Tết Trung thu năm 2014 của các xã, thị trấn gửi về Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 20 tháng 9 năm 2014 để tổng hợp báo cáo UBND huyện và Sở Lao động- Thương binh và Xã hội./.
Nơi nhận:





          TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Sở LĐTBXH tỉnh;





           KT. CHỦ TỊCH  

- Thường vụ Huyện uỷ;           Để b/c


                        PHÓ CHỦ TỊCH
- TT HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các ngành, đoàn thể cấp huyện liên quan;



 
- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
	UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ LAO ĐỘNG-TB VÀ XH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /KH-LĐTBXH


	                                  

           Thừa Thiên Huế,  ngày    tháng 9  năm 2012



KẾ HOẠCH

Tổ chức Tết Trung thu năm 2012
Căn cứ Hướng dẫn số 383/BVCSTE-PTTG ngày 24/08/2012 của Cục Bảo vệ, chăm sóc trẻ em về Hướng dẫn tổ chức Tết Trung thu năm 2012; Sở Lao động-Thương binh và Xã hội ban hành Kế hoạch tổ chức Tết Trung thu năm 2012 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

 
- Thể hiện sự quan tâm của gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với trẻ em theo truyền thống của dân tộc. Tạo cơ hội để trẻ em, đặc biệt là trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được quan tâm chăm sóc cả vật chất lẫn tinh thần.

  - Tập hợp, thu hút và định hướng trẻ em tham gia vào các hoạt động vui chơi, giải trí, giúp các em cản nhận được ý nghĩa, nét đẹp của ngày Tết Trung thu.

 
-  Huy động các nguồn lực trong xã hội, tập trung hỗ trợ, giúp đỡ cho trẻ em vùng sâu, vùng xa, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nhằm đảm bảo cho mọi trẻ em đều được đón Tết Trung thu trong không khí vui tươi, ấp áp. 


2. Yêu cầu


- 100% số huyện, thị xã, thành phố ban kế hoạch chỉ đạo các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em.


- Tập trung ưu tiên tổ chức vui Tết Trung thu cho trẻ em ở những địa bàn còn gặp nhiều khó khăn.


II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Tổ chức hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho trẻ em:

- Tổ chức các đoàn đi thăm, tặng quà nhân dịp Tết Trung thu cho trẻ em có hoàn cảnh cảnh khó khăn, trẻ em nghèo, trẻ em ở vùng sâu vùng xa, đang được nuôi dưỡng ở các Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em, các lớp học tình thương, trẻ em đang được điều trị, chăm sóc tại các cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh.

2. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí dành cho trẻ em:


- Tổ chức hoạt động vui chơi theo truyền thống dân gian như: các chương trình văn nghệ, rước đèn ông sao, ngắm trăng, phá cỗ, múa lân, thi kể chuyện, thi mâm cổ, dạ hội hoá trang chú Cuội, chị Hằng, thi làm lồng đèn...qua đó giúp cho các em hiểu rõ ý nghĩa của Tết trung thu, đồng thời động viên các em rèn luyện phấn đấu học tập tốt.
3. Tổ chức các hoạt động truyền thông:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em tạo bước chuyển biến về nhận thức trách nhiệm và hoạt động của các cấp, các ngành, các đoàn thể, các tổ chức xã hội và nhân dân đối với trẻ em nói chung và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nói riêng. 

- Gắn hoạt động tổ chức Tết Trung thu với  các nội dung: Xây dựng “Xã, phường phù hợp với trẻ em”; nâng cao ý thức cho người dân phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em, nhất là tai nạn đuối nước trong mùa mưa lũ sắp đến; phòng chống xâm hại tình dục cho trẻ em; ngăn ngừa các hành vi vi phạm pháp luật ở trẻ em.
- Đăng tải thư chúc Tết Trung thu của Chủ tịch nước; thông tin về các hoạt động tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em trên địa bàn tỉnh; biểu dương kịp thời những tấm gương người tốt, việc tốt giúp đỡ cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em dân tộc, trẻ em vùng sâu, vùng xa được tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa, văn nghệ, phát triển năng khiếu. 

 - Tuyên truyền khuyến khích trẻ em chơi các đồ chơi truyền thống, tự làm, tránh mua tặng và cho trẻ em chơi các đồ chơi mang tính bạo lực. 

4. Vận động các nguồn lực trong xã hội:

Tăng cường huy động các nguồn lực hỗ trợ để tổ chức các hoạt động nhân dịp Tết Trung thu như tổ chức Đêm hội trăng rằm, thăm tặng quà, trao học bổng, trang thiết bị điểm vui chơi…cho trẻ em, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn nhằm đảm bảo cho mọi trẻ em được vui Tết Trung thu.

5. Tăng cường công tác chỉ đạo, giám sát, hướng dẫn các địa phương tổ chức Tết Trung thu  2012.
- Các Sở, ban ngành, đoàn thể chỉ đạo, tăng cường công tác giám sát, giúp đỡ các địa phương tổ chức tốt hoạt động Tết Trung thu cho trẻ em.
II. THỜI GIAN TỔ CHỨC:

- Thời gian tổ chức vui Tết Trung thu từ ngày 25-30/9/2012(Từ 10-15/8 AL)

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN


1. Sở Lao động-Thương binh và Xã hội 


- Hướng dẫn các huyện, thị xã và thành phố Huế, trung tâm Bảo trợ trẻ em thuộc Sở tổ chức các hoạt động Trung thu cho trẻ em năm 2012. Hỗ trợ kinh phí cho các huyện, thị xã, thành phố tổ chức đêm hội trăng rằm, đặc biệt huyện A Lưới tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nghèo, trẻ em vùng dân tộc.

- Phối hợp với Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh tổ chức đêm hội trăng rằm tại 57. Lâm Hoằn, thành phố Huế. 


- Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh phối hợp với Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội huyện.............; tổ chức trao học bổng, và vui Tết Trung thu cho các cháu được nhận học bổng do Bảo Việt Nhân Thọ và Quỹ BTTE tài trợ, tại Hội trường Sở Lao động, Thương binh và Xã hội- 18 Nguyễn Sinh Sắc, thành phố Huế vào ngày 12/9/2011 (nhằm ngày 15/8 AL).


- Tham mưu lịch tổ chức  mời lãnh đạo tỉnh và các ban, ngành đoàn thể cấp tỉnh tham dự “Đêm hội trăng rằm” với các cháu tại huyện Phong Điền, Nam Đông, tại Nhà Văn hóa Thông tin tỉnh và tại Sở Lao động-Thương binh và Xã hội. 


- Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí phản ánh các hoạt động thăm hỏi và tặng quà của lãnh đạo các cấp; các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài nước có nhiều đóng góp cho công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em.


2. Ủy ban Nhân dân các huyện, thị xã, thành phố. 


- Ban hành kế hoạch hướng dẫn các phòng ban, đoàn thể cùng cấp, UBND các xã, phường, thị trấn tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em tại địa phương. 


- Vận động các cơ quan, doanh nghiệp, đoàn thể hỗ trợ nguồn lực để tổ chức vui chơi và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo vui Tết Trung thu.


- Bố trí kinh phí để tổ chức cho trẻ em tại huyện, thị xã, thành phố. Đồng thời kiểm tra toàn bộ các xã, phường, thị trấn đều tổ chức Tết trung thu cho trẻ em nói chung nhất là trẻ em trong các gia đình nghèo, trẻ em khuyết tật, trẻ em mồ côi, trẻ em vùng khó khăn được đón một Tết Trung thu năm 2012 đầm ấm, vui tươi.

- Chỉ đạo Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội phối hợp với Huyện Đoàn, Phòng Văn hóa-Thông tin, Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu chọn địa điểm có nhiều trẻ em nghèo, trẻ em hoàn cảnh khó khăn ở vùng sâu, vùng xa để tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho trẻ em vui tươi, ý nghĩa.


- Tăng cường công tác chỉ đạo, phân công cán bộ giám sát, hướng dẫn tổ chức Tết Trung thu tại xã, phường, thị trấn.

- Phòng Văn hóa đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền bằng nhiều hình thức và nội dung phù hợp; tổ chức đăng tải thư chúc tết Trung thu của Chủ tịch nước; thông tin phản ánh về các hoạt động tổ chức đón Tết Trung thu trên địa bàn, biểu dương kịp thời những tấm gương người tốt, việc tốt đã giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.v.v...

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN


Kinh phí tổ chức Tết Trung thu được phân bổ ngay từ đầu năm (ở mục vui chơi và giải trí) để tổ chức.  


Ngoài nguồn ngân sách được cấp, đề nghị Phòng Lao động-TB&XH các huyện/thị/thành phố vận động các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trên địa bàn và các nguồn lực khác để tổ chức tốt hoạt động vui Têt Trung thu cho các em.

IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:


Báo cáo tinh hình và kết quả triển khai Tết Trung thu năm 2012 của các huyện, thị, thành phố về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 20 tháng 09 năm 2012 qua Chi cục BTXH-BVCSTE để tổng  hợp báo cáo UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội ./.

                                                                                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN    

Nơi nhận                                                                                        KT. CHỦ TỊCH
- Cục BV,CS trẻ em;                                                                                PHÓ CHỦ TỊCH
- Lãnh đạo Sở  LĐTBXH;     để b/cáo          

- Phòng LĐTBXH các huyện/TX/TP;

-Lưu VT, Phòng BV,CSTE.
1. Tham mưu UBND tỉnh thành lập đoàn Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm cuả gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với sự nghiệp bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, đặc biệt là đối tượng trẻ em nghèo, trẻ mồ côi, trẻ tàn tật, trẻ có hoàn cảnh khó khăn nhằm góp phần tạo nên một phong trào tốt đẹp trong xã hội tham gia vào công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Gắn hoạt động tuyên truyền về tổ chức Tết Trung thu với  các nội dung: Xây dựng “Xã, phường phù hợp với trẻ em”; nâng cao ý thức cho người dân phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em, nhất là tai nạn đuối nước trong mùa mưa lũ sắp đến; phòng chống xâm hại tình dục cho trẻ em; ngăn ngừa các hành vi vi phạm pháp luật ở trẻ em.

2. Huy động các ngành, các cấp và toàn xã hội đóng góp nguồn lực tổ chức các hoạt động vui chơi, tặng quà cho trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Cần tập trung tổ chức vui chơi, tặng quà cho trẻ em ở những địa phương có nhiều trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn để trẻ em có cơ hội được vui chơi, giải trí.

1. Tham mưu UBND tỉnh thành lập đoàn Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm cuả gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với sự nghiệp bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, đặc biệt là đối tượng trẻ em nghèo, trẻ mồ côi, trẻ tàn tật, trẻ có hoàn cảnh khó khăn nhằm góp phần tạo nên một phong trào tốt đẹp trong xã hội tham gia vào công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Gắn hoạt động tuyên truyền về tổ chức Tết Trung thu với  các nội dung: Xây dựng “Xã, phường phù hợp với trẻ em”; nâng cao ý thức cho người dân phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em, nhất là tai nạn đuối nước trong mùa mưa lũ sắp đến; phòng chống xâm hại tình dục cho trẻ em; ngăn ngừa các hành vi vi phạm pháp luật ở trẻ em.

2. Huy động các ngành, các cấp và toàn xã hội đóng góp nguồn lực tổ chức các hoạt động vui chơi, tặng quà cho trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Cần tập trung tổ chức vui chơi, tặng quà cho trẻ em ở những địa phương có nhiều trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn để trẻ em có cơ hội được vui chơi, giải trí.

