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KẾ HOẠCH
Sửa chữa, nâng cấp cơ sở giết mổ gia súc tập trung tại xã Hương Hoà 

giai đoạn 2015-2020 

Căn cứ quyết định số 122/2009/QĐ-UBND ngày 15/01/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Quy định về việc quản lý hoạt động giết mổ, chế biến, bảo quản vận chuyển, mua bán gia súc, gia cầm, sản phẩm gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế;
Căn cứ Quyết định số 1590/QĐ-UBND ngày 21/8/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt quy hoạch cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2012-2020.
Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông xây dựng Kế hoạch sửa chữa, nâng cấp lò giết mổ gia súc, gia cầm tập trung tại xã Hương Hoà giai đoạn 2015-2020, với những nội dung sau:
I. Mục đích, yêu cầu:

- Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm cho người tiêu dùng, phòng ngừa dịch bệnh lây lan từ gia súc, gia cầm sang người.
- Hạn chế mức thấp nhất ô nhiễm môi trường, phòng ngừa dịch bệnh lây lan cho gia súc, gia cầm.

- Thực hiện đúng các Quy định về xây dựng lò mổ gia súc, gia cầm, chất lượng công trình vững chắc, đảm bảo đúng thời gian đề ra.

II. Nội dung:


1. Giai đoạn 2015 - 2018:
Hàng năm, Trạm Thú y huyện căn cứ vào thực trạng của cơ sở giết mổ để có hướng dẫn cho chủ cơ sở tu sửa, nâng cấp các hạng mục hư hỏng đảm bảo phục vụ công tác giết mổ gia súc và an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ tốt môi trường. 
Kính phí dự trù hàng năm: 20 triệu đồng.
2. Giai đoạn 2018-2020:
- Xây mở rộng lò với diện tích 100m2; bao gồm các hạng mục nhà lò, bệ đựng thịt, nơi phóng tiết, làm lòng..., và hố xử lý bảo vệ môi trường.

- Tổng kinh phí dự trù: 200 triệu đồng 
III. Tổ chức thực hiện:

1. Chủ cơ sở giết mổ tập trung:

Giai đoạn 2015-2018: Căn cứ Kế hoạch UBND huyện, hàng năm lập kế hoạch và thực hiện tu sửa các hạng mục xuống cấp như nền chuồng, bệ đựng thịt, nền lò, hố xử lý... đảm bảo vệ sinh Thú y.


Giai đoạn 2018-2020: Huy động nguồn vốn, thiết kế, xây dựng nâng cấp, mở rộng cơ sở giết mổ gia súc đảm bảo nhu cầu phục vụ cho việc giết mổ gia súc tập trung.

Chịu sự kiểm tra, giám sát của cơ quan chức năng trong quá trình sửa chữa, nâng cấp, mở rộng diện tích cơ sở giết mổ gia súc tập trung.

2. Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm Thú y:

Căn cứ thực trạng của cơ sở giết mổ để có kế hoạch hướng dẫn chủ cơ sở sửa chữa, nâng cấp, mở rộng diện tích nhằm đáp ứng đủ nhu cầu giết mổ gia súc, gia cầm và điều kiện vệ sinh thú y theo quy định.
 Phối hợp với các ngành chức năng kiểm tra điều kiện vệ sinh thú y lò giết mổ gia súc,  đôn đốc chủ cơ sở sửa chữa, nâng cấp, xây mới theo đúng thời gian đề ra.
3. Phòng Y tế, Công an huyện:

 Theo chức năng, nhiệm vụ được giao thường xuyên phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm Thú y kiểm tra lò giết mổ gia súc và xử lý vi phạm về điều kiện vệ sinh thú y, ô nhiễm môi trường.
Trên đây là Kế hoạch sửa chữa, nâng cấp cơ sở giết mổ gia súc tập trung tại xã Hương Hòa, giai đoạn 2015-2020. Ủy ban nhân dân huyện đề nghị các tổ chức, các ngành liên quan phối hợp hiện có hiệu quả./. 
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