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Về việc trả lời đơn 

của bà Lê Thị Vy
	                      Nam Đông, ngày 29 tháng 9 năm 2014


              Kính gửi:  Bà Lê Thị Vy (địa chỉ: cụm 3, khu vực 1, thị trấn Khe Tre).

Ngày 05/9/2014 UBND huyện Nam Đông nhận được đơn của bà Lê Thị Vy ở cụm 3, khu vực 1, thị trấn Khe Tre; đơn đề ngày 04/9/2014, nội dung: gia đình bà có thửa đất (Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã bị thất lạc nên không nhớ diện tích và số thửa) tại Khu quy hoạch dân cư khu vực 1, thị trấn Khe Tre, phía Nam tiếp giáp với thửa đất của ông Hoàng Dũng, phía Đông giáp với thửa đất của ông Trần Cận, phía Tây giáp đường nhựa, phía Bắc giáp với đất của ông Nguyễn Hàn nhưng chưa nhận được tiền đền bù.
Sau khi xem xét nội dung đơn kiến nghị của bà Lê Thị Vy và căn cứ theo chức năng, thẩm quyền giải quyết, UBND huyện trả lời như sau:
Theo kết quả kiểm tra, xác minh thực tế thì hộ bà Lê Thị Vy đã có thửa đất sản xuất nông nghiệp tại khu quy hoạch khu vực 1 thị trấn được UBND huyện thu hồi để phục vụ cho các dự án trên địa bàn (nay diện tích này giao cho Kho bạc Nhà nước huyện xây dựng trụ sở làm việc), phía Nam tiếp giáp với thửa đất của ông Hoàng Dũng, phía Đông giáp với thửa đất của ông Trần Cận, phía Tây giáp với đường nhựa, phía Bắc giáp với đất của ông Nguyễn Hàn.
Đồng thời qua kiểm tra, đối chiếu danh sách chi trả tiền đền bù ngày 25/8/2003 (có xác nhận của Phòng Tài chính – Kế hoạch, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện) thì việc UBND huyện thu hồi đất sản xuất nông nghiệp tại khu quy hoạch khu vực 1 thị trấn của các hộ gia đình, cá nhân để thực hiện các dự án theo quy hoạch năm 2003 thì không có tên ký nhận tiền đền bù của bà Lê Thị Vy. 

Như vậy, việc bà Lê Thị Vy kiến nghị bà có thửa đất sản xuất nông nghiệp được UBND huyện thu hồi để phục vụ các dự án và chưa nhận tiền đền bù là đúng sự thật.

UBND huyện trả lời để bà Lê Thị Vy được biết và đề nghị bà phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất, UBND thị trấn Khe Tre và các ngành liên quan để bổ sung các hồ sơ thủ tục theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
CHỦ TỊCH
 

- UBND huyện;

- Thanh tra huyện;

- Phòng tiếp dân huyện;  
- UBND thị trấn Khe Tre;                                           

- Lưu: VT, PTQĐ.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Ngô Văn Chiến


