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Kết quả giám sát về tình hình quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách 

địa phương cho việc mua sắm trang thiết bị dạy học ngành giáo dục 

Nam Đông giai đoạn 2011-2014




Thực hiện Kế hoạch của HĐND tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 12/QĐ-TT.HĐND ngày 28 tháng 8 năm 2015 về việc giám sát tình hình quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách địa phương cho việc mua sắm trang thiết bị dạy học ngành giáo dục Nam Đông giai đoạn 2011-2014. Thường trực HĐND huyện ban hành Quyết định số 16/QĐ-HĐND ngày 08/9/2015 thành lập Đoàn giám sát để tiến hành thực hiện nội dung trên. 

Trên cơ sở Báo cáo của UBND huyện và qua quá trình giám sát tại 02 trường Mầm non, 02 trường Tiểu học và 01 trường THCS, Đoàn tổng hợp báo cáo kết quả giám sát như sau:

I. Kết quả giám sát:
1. Đánh giá chung việc đầu tư thiết bị dạy học của ngành trên địa bàn giai đoạn 2011 – 2014.


Trong những năm qua, được sự quan tâm của UBND tỉnh, sở Giáo dục & đào tạo, UBND huyện Nam Đông đã đầu tư trang thiết bị dạy học cho các cấp học theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa từng bước đáp ứng cho nhu cầu dạy và học. Đồng thời phòng Giáo dục và đào tạo đã huy động từ các nguồn lực xã hội hóa, các cơ quan, ban ngành và phát động nhiều phong trào tự làm đồ dùng, thiết bị dạy học của đội ngũ cán bộ, giáo viên trong toàn ngành để bổ sung những trang thiết bị phục vụ cho công tác dạy và học.


Hàng năm, UBND huyện đã chỉ đạo phòng Giáo dục & đào tạo hướng dẫn các đơn vị trường học rà soát, xây dựng kế hoạch mua sắm trang thiết bị của đơn vị. Phòng tổng hợp, nghiên cứu, xem xét các danh mục thiết bị dạy học tối thiểu ở các cấp theo quy định của Bộ Giáo dục & đào tạo để trình UBND huyện có kế hoạch đầu tư, mua sắm kịp thời phục vụ cho công tác dạy học trong toàn ngành giáo dục. Tỷ lệ các trang thiết bị tối thiểu của các đơn vị đáp ứng nhu cầu quy định của Bộ Giáo dục & đào tạo, cụ thể như sau:


- Mầm non: Các danh mục thiết bị dạy hoc tối thiểu cho nhà trẻ, các lớp mẫu giáo 3 tuổi, 4 tuổi, 5 tuổi.


- Tiểu học: Đã trang bị đầy đủ bộ đồ dùng tối thiểu cho từng khối lớp, khối 1 đến khối 5 từ năm 2002 đến năm 2007. Từ năm 2011 đến nay, các đơn vị đã chủ động sử dụng ngân sách, kinh phí được phân bổ để đầu tư bổ sung những thiết bị hư hỏng trong từng năm.


- THCS: Từ năm 2002 đến năm 2007 đã đầu tư mỗi khối lớp một bộ thiết bị tối thiểu. Từ năm 2011 đến nay, hàng năm các trường chủ động sử dụng ngân sách, kinh phí được phân bổ đầu tư mua sắm bổ sung các thiết bị hư hỏng để đáp ứng cho hoạt động dạy và học. 


* Kinh phí mua sắm trang thiết bị dạy học của ngành giáo dục giai đoạn 2011-2014 cụ thể như sau:

- Mua sắm từ nguồn kinh phí giao hàng năm trong tỷ lệ 20% kinh phí thường xuyên, tổng kinh phí từ năm 2011-2014 là: 2.440.621.000 đồng, trong đó:
+ Năm 2011: 700.000.000 đồng

+ Năm 2012: 639.000.000 đồng

+ Năm 2013: 499.800.000 đồng

+ Năm 2014: 591.821.000 đồng





(có danh mục đính kèm- Biểu 1)

- Mua sắm từ nguồn ngân sách tỉnh bổ sung tăng cường cơ sở vật chất cho ngành giáo dục, tổng kinh phí từ năm 2011-2014 là 11.287.000.000 đồng, trong đó:

+ Năm 2011:    200.000.000 đồng

+ Năm 2012: 3.497.000.000 đồng

+ Năm 2013: 2.790.000.000 đồng

+ Năm 2014: 4.800.000.000 đồng





(có danh mục đính kèm – Biểu 2)

2. Thuận lợi, khó khăn, vướng mắc ảnh hưởng đến việc triển khai thực hiện mua sắm, quản lý và sử dụng trang thiết bị dạy học của trường thời gian qua.
* Thuận lợi: 
- Được sự quan tâm của cấp Tỉnh, Huyện và lãnh đạo ban ngành liên quan, đặc biệt là sự chỉ đạo trực tiếp của phòng Giáo dục và đào tạo trong việc bố trí, đầu tư kinh phí mua sắm trang thiết bị dạy học. Hầu hết các nguồn vốn dùng cho việc mua sắm trang thiết bị dạy học ở các trường đã được giải ngân kịp thời. Đa số các trường đạt chuẩn đều được trang cấp thiết bị dạy học tương đối đầy đủ đảm bảo quy định tối thiểu của Bộ giáo dục và đào tạo. 
- Các trường quản lý sử dụng nguồn vốn đúng mục đích; thực hiện việc mua sắm đúng quy trình, theo đúng quy định nhà nước, chủ yếu theo hình thức chỉ định thầu và chào hàng cạnh tranh; hàng năm có kế hoạch đầu tư mua sắm, sửa chữa; giao quyền quản lý, sử dụng các loại thiết bị dạy học trong trường; mỗi năm 2 lần vào cuối học kỳ 1 và cuối năm học đều có kiểm kê, đánh giá tài sản, thiết bị dạy học. Số thiết bị hư hỏng không sử dụng được nữa kiểm kê làm thủ tục xin thanh lý.
- Nhận thức của cán bộ giáo viên trong việc quản lý, sử dụng trang thiết bị dạy học ngày được nâng lên.

* Khó khăn:
- Một số trường còn thiếu phòng chức năng như: phòng bộ môn sinh – hóa hiện đang sử dụng phòng học, diện tích hẹp không đủ bố trí thiết bị dạy học và chỗ ngồi cho giáo viên, học sinh; không có phòng và thiết bị cất giữ, pha chế hóa chất trước khi giao cho giáo viên và học sinh thực hành, nên rất nguy hiểm; một số trường chưa có cán bộ thiết bị việc bảo quản, sử dụng các loại thiết bị dạy học gặp khó khăn; 
- Phòng Lab (học Tiếng Anh) thiết kế chưa phù hợp với điều kiện thực tế như: kích cở bàn ghế trang bị cho trường Tiểu học và THCS giống nhau, trong khi chiều cao của học sinh khác nhau; mặt khác chỉ đáp ứng tiết dạy nội dung nghe và nói còn nội dung học khác không sử dung được không gian này, trong khi đó trường thiếu phòng học cho học sinh; một số trường phản ánh phần mềm sử dụng phòng Lab hay bị lỗi, giáo viên chưa qua các lớp tập huấn, bồi dưỡng về cách sử dụng phòng Lab, tự mày mò nghiên cứu sử dụng nên hiệu quả sử dụng chưa cao.
- Trang thiết bị dạy học ở một số trường được đầu tư trước đây đã cũ, quá hạn sử dụng nên chưa đáp ứng tốt cho việc dạy và học theo phương pháp đổi mới hiện nay.


- Các trường có cơ sở lẻ việc sử dung trang thiết bị dạy học phải đến cơ sở chính nên gặp nhiều trở ngại như: trường Tiểu học & THCS Nam Phú.
- Công tác kiểm kê, khấu hao thiết bị các đơn vị chưa tiến hành thường xuyên; việc thanh lý thiết bị, tài sản hư hỏng chậm tiến độ nên ảnh hưởng đến kế hoạch mua sắm, trang cấp.

- Đối với các trường Mầm non: Bộ thiết bị dạy học tối thiểu của giáo dục mầm non, đa số các danh mục có cấu tạo nhỏ, lẽ, chất liệu chủ yếu làm bằng nhựa và giấy độ bền không cao, dễ bị hư hỏng, việc quản lý và bảo quản của giáo viên khá vất vả. Hầu hết các trường mầm non đều thiếu bộ thiết bị dạy học tối thiểu cho lớp 3-4 tuổi. Do nguồn kinh phí hạn hẹp không đủ để trang cấp đầy đủ cho các lớp.
Cơ sở vật chất tuy đầu tư nhiều nhưng mới chỉ đạt mức tối thiểu so với quy định nên việc sử dụng trang thiết bị dạy và học chưa đáp ứng nhu cầu của nhà trường. 
3. Tỷ lệ % thiết bị dạy học đáp ứng so với nhu cầu đầu tư tối thiểu tại trường theo quy định của Bộ giáo dục và đào tạo.

- Đối với các trường Tiểu học và THCS Đạt từ 50-70%.
- Đối với các trường Mầm non: Mẫu giáo 4-5 tuổi tỉ lệ thiết bị dạy học so với nhu cầu đầu tư tối thiểu đạt 70-100%; mẫu giáo 3 tuổi và nhà trẻ đạt từ 50-70%.

4. Đánh giá chất lượng, hiệu quả sử dụng của các trang thiết bị dạy học tại trường đã được đầu tư mua sắm.

Nhìn chung, Trang thiết dạy học tại trường đã được đầu tư mua sắm, sử dụng đảm bảo chất lượng và sử dụng có hiệu quả.
Qua nắm bắt tình hình thực tế ở địa phương đối với trường Mầm non: thiết bị được đầu tư mua sắm tương đối đầy đủ đáp ứng được yêu cầu chăm sóc giáo dục trẻ hiện nay. Công tác quản lý thiết bị được giao cho giáo viên, sử dụng và bảo quản đảm bảo chất lượng, hiệu quả được nâng lên.
Trừ một số trường chưa đạt chuẩn như: Mầm non Thượng Long, Thượng Lộ; Tiểu học Thượng Long; THCS Thượng Nhật, Hương Hòa, Nam Phú. Tuy các trường này thiết bị đều được trang cấp đầy đủ đảm bảo việc dạy và học, nhưng chưa được khang trang, bàn ghế thiếu đồng bộ, thiết bị cũ, hư hỏng cần được quan tâm đầu tư để đạt chuẩn theo quy định của Bộ.
5. Công tác bố trí cán bộ giáo viên vận hành, quản lý và sử dụng các thiết bị dạy học tại trường.
- Các trường có nhân viên thiết bị thì giao cho nhân viên quản lý, sử dụng và bảo quản.
- Những trường không có nhân viên thiết bị thì giao cho nhân viên thư viện quản lý một số thiết bị sử dụng chung; còn một số thiết bị chuyên môn giao cho giáo viên bộ môn phụ trách quản lý, sử dụng và bảo quản như: giáo viên bộ môn tin phụ trách phòng vi tính, giáo viên bộ môn Tiếng Anh phụ trách phòng Lab,…Nhìn chung các trường đều bố trí nhân viên hoặc giáo viên quản lý và vận hành trang thiết bị đảm bảo.
II. Kiến nghị đề xuất
- Có chính sách ưu tiên đầu tư cơ sở vật chất cho các trường nằm trong lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
- Đề nghị HĐND và UBND tỉnh ưu tiên bố trí nguồn kinh phí duy tu bão dưỡng, sửa chữa, nâng cấp hàng năm để hiệu quả sử dụng thiết bị dạy học được nâng cao.
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