HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   HUYỆN NAM ĐÔNG                                    Độc lập-Tự do-Hạnh phúc


  Số:  09 /TB-HĐND                        
 Nam Đông, ngày 03  tháng 11 năm 2015
THÔNG BÁO

Về nội dung hội nghị liên tịch chuẩn bị 
kỳ họp thứ 11 của HĐND huyện khóa V.
 


Thực hiện Luật Tổ chức HĐND và UBND; Quy chế hoạt động của HĐND. Ngày 30/10/2015, Thường trực HĐND huyện chủ trì hội nghị liên tịch với UBND, UBMTTQ Việt Nam huyện và lãnh đạo các Ban của HĐND huyện để thông qua nội dung, chương trình và thời gian nhằm chuẩn bị cho kỳ họp thứ 11 HĐND huyện khoá V như sau:
I. Nội dung kỳ họp thứ 11 HĐND huyện.

Tại kỳ họp thứ 11 HĐND huyện sẽ trực tiếp xem xét, đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh, dự toán ngân sách năm 2015, bàn và quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách năm 2016; xem xét các báo cáo, tờ trình khác do Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam huyện, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân huyện trình theo luật định; tiến hành chất vấn, trả lời chất vấn. Đồng thời xem xét, thông qua các Nghị quyết do Thường trực HĐND và UBND huyện trình HĐND huyện cụ thể như sau: 
1. Báo cáo, tờ trình của UBND huyện:

1.1- Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2015 và nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2016 (kèm theo dự thảo NQ);
1.2- Báo cáo kết quả  thực hiện các chương trình kinh tế - xã hội trọng điểm  năm 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm 2016;
1.3- Báo cáo kết quả thực hiện dự toán ngân sách năm 2015 và dự toán thu chi ngân sách năm 2016 (kèm theo dự thảo NQ);
1.4- Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2015 và nhiệm vụ năm 2016; 
1.5- Báo cáo trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 10;

1.6- Báo cáo công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, buôn lậu, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm 2016; 

1.7- Báo cáo công tác thanh tra, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ 2016;

1.8- Tờ trình thông qua Đề án nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức viên chức 2016-2021 (Kèm theo dự thảo NQ).
2. Báo cáo của Thường trực và các ban HĐND huyện
a) Thường trực HĐND huyện:

- Báo cáo hoạt động của HĐND, Thường trực và các Ban HĐND huyện năm 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm 2016.
- Báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri tại kỳ họp thứ 11.
- Tờ trình và dự thảo nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2016.

- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết và công tác nhân sự do HĐND huyện miễn nhiệm và bầu các chức danh của TT HĐND, UBND huyện.

b) Thuyết trình của Ban Kinh tế -xã hội: 

Chủ trì thẩm tra các dự thảo Nghị quyết, báo cáo sau:
- Báo cáo thẩm tra về kết quả thực hiện kinh tế -xã hội, các chương trình kinh tế trọng điểm năm 2015, nhiệm vụ kế hoạch KT-XH năm 2016; 

- Báo cáo thẩm tra kết quả thực hiện ngân sách năm 2015 và dự toán thu, chi ngân sách huyện năm 2016.
c)Thuyết trình của Ban Pháp chế: 

Chủ trì thẩm tra các dự thảo Nghị quyết, báo cáo sau:
- Báo cáo thẩm tra kết quả thực hiện chấp hành pháp luật, pháp chế trên địa bàn năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2016. Trong lĩnh vực: Đảm bảo Quốc phòng - An ninh, trật tự an toàn xã hội; quản lý Tài nguyên – Môi trường, quản lý bảo vệ rừng; công tác Tư pháp và cải cách hành chính (trong báo cáo kinh tế - XH); một số kiến nghị của Ban. 

+ Công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, buôn lậu, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm 2016; công tác thanh tra, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ 2016.
+ Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện và các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện năm 2015 và nhiệm vụ năm 2016.

- Báo cáo thẩm tra Đề án nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức 2016-2021.
3. Báo cáo của các cơ quan liên quan:
- Ban Thường trực UBMTTQVN huyện thông báo về tình hình khối đại đoàn kết toàn dân và hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng chính quyền của UBMTTQ và các Đoàn thể chính trị - XH, kiến nghị đối với HĐND-UBND huyện.

- Báo cáo của Tòa án nhân dân huyện về hoạt động xét xử của Tòa án nhân dân huyện năm 2015, phương hướng nhiệm vụ năm 2016.

- Báo cáo của Viện Kiểm sát nhân dân huyện về công tác kiểm sát năm 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm 2016.
II. Chương trình và thời gian tiến hành kỳ họp thứ 11:

- Dự kiến chương trình kỳ họp sẽ diễn ra trong 02 ngày.

- Thời gian tổ chức kỳ họp trong khoảng từ ngày 10-20/12/2015.

III. Các Nghị quyết thông qua tại kỳ họp và phân loại Nghị quyết.

1. Loại phức tạp:

- Nghị quyết về nhiệm vụ kế hoạch kinh tế-xã hội năm 2016;
- Nghị quyết về dự toán ngân sách huyện năm 2016;
- Nghị quyết nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức giai đoạn 2016-2021.

2. Loại Trung bình:

- Nghị quyết về chương trình giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân huyện năm 2016.
IV. Tổ chức thực hiện. 

1. Đối với UBND huyện:
- Hoàn chỉnh các báo cáo, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết sẽ trình tại kỳ họp, gửi cho Thường trực, các Ban của HĐND huyện chậm nhất vào ngày 20/11/2015 để thẩm tra. 
- Cung cấp các tài liệu: Báo cáo tóm tắt KT-XH năm 2015 và kế hoạch KT-XH năm 2016 (ước); Báo cáo kết quả giải quyết ý kiến của cử tri tại kỳ họp thứ 10 gửi cho các đại biểu HĐND huyện chậm nhất vào ngày 05/11/2015 để làm tài liệu phục vụ hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND huyện trước kỳ họp.

- Chỉ đạo nhân bản các Báo cáo, Tờ trình để gửi cho đại biểu HĐND huyện nghiên cứu (chậm nhất 5 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp).
2. Thường trực HĐND huyện:

- Hoàn chỉnh các Báo cáo, Tờ trình của mình, đồng thời theo dõi, đôn đốc các Ban, các Tổ đại biểu của HĐND huyện thực hiện tốt các nội dung được phân công phục vụ cho kỳ họp cuối năm 2015 của HĐND huyện.
- Chỉ đạo Văn phòng hoàn chỉnh các báo cáo và các văn bản liên quan khác, tập hợp những tài liệu trình tại kỳ họp để gửi cho các đại biểu HĐND huyện chậm nhất 05 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp.

- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổ chức cho các Tổ, Đoàn đại biểu HĐND huyện tiếp xúc cử tri và tổng hợp ý kiến. 
- Thông báo cho Viện kiểm sát nhân dân huyện, Tòa án nhân dân huyện chuẩn bị báo cáo của ngành.

3. Đối với các Ban, các Tổ của HĐND huyện:

- Các Ban của HĐND huyện cần chủ động kế hoạch và tổ chức họp Ban thống nhất nội dung, thời gian tiến hành khảo sát, thẩm tra nội dung các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết... do các đơn vị liên quan trình tại kỳ họp. Hoàn thành các báo cáo thẩm tra của Ban gửi cho Thường trực trước ngày 05/12/2015 để nhân bản gửi cho Đại biểu HĐND huyện
- Các đồng chí Tổ trưởng tổ đại biểu HĐND huyện chủ động xây dựng và thống nhất lịch tiếp xúc cử tri với Ban Thường trực UBMTTQVN, Thường trực HĐND các xã, thị trấn để tổ chức và hoàn thành việc tiếp xúc cử tri trước ngày 20/11/2015; báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri gửi về Thường trực HĐND huỵên trước ngày 30/11/2015 để tổng hợp trình kỳ họp. 
- Các đại biểu HĐND huỵên nghiên cứu đề xuất nội dung xây dựng chương trình giám sát chuyên đề năm 2016 của HĐND huỵên; gửi phiếu chất vấn về Thường trực HĐND huyện (thông qua Văn phòng trước ngày 20/11/2015). Đồng thời nghiên cứu tài liệu kỳ họp để tham gia thảo luận và quyết định.
4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyên:

- Hoàn chỉnh và nhân bản Thông báo sẽ trình kỳ họp gửi về Thường trực HĐND huyện (qua Văn phòng HĐND & UBND huyện) trước ngày khai mạc kỳ họp là 7 ngày.
- Chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp tổ chức cho các đại biểu HĐND huyện, xã tiếp xúc cử tri trước kỳ họp HĐND cấp mình theo kế hoạch.
- Nghiên cứu đề xuất về nội dung xây dựng chương trình giám sát chuyên đề năm 2016 của HĐND huỵên gửi về Thường trực HĐND huyện (thông qua Văn phòng trước ngày 20/11/2015).

5.  Tòa án nhân dân và Viện kiểm sát nhân dân huyện:
 Đề nghị thủ trưởng hai cơ quan trên chuẩn bị và hoàn chỉnh báo cáo sẽ trình kỳ họp thứ 11 của HĐND huyện và gửi Thường trực HĐND huyện (thông qua Văn phòng trước ngày 30/11/2015).
6. Đối với Văn phòng HĐND - UBND huyện:

- Chuẩn bị các văn bản do Thường trực HĐND và UBND huyện giao.
- Chủ động tham mưu cho Thường trực HĐND và UBND huyện đôn đốc các cơ quan liên quan khẩn trương tiến hành soạn thảo các báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết theo phân công của UBND huyện và gửi các tài liệu liên quan đến kỳ họp (thông qua Văn phòng) cho các Ban, các đại biểu HĐND huyện đúng theo luật định.

- Chủ động chuẩn bị các điều kiện như: Hội trường, phương tiện kỹ thuật về điện, âm thanh, truyền thanh trực tiếp và công tác hậu cần phục vụ đảm bảo cho kỳ họp thanh công tốt đẹp.  
     

Nhận được thông báo này đề nghị các cơ quan, đơn vị liên quan, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện khẩn trương thực hiện theo đúng nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định nhằm góp phần tổ chức thành công kỳ họp thứ 11, HĐND huyện./.

TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
Nơi nhận                                                                                                            CHỦ TỊCH
- TT. HĐND tỉnh;                                                                                                                   

- UBND tỉnh;                    (Để B/c)
- Thường trực Huyện ủy;







- Các Đ/c TT.HĐND huyện;






(Đã ký)
- Các Đ/c thành viên UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện;
- Viện KSND và TAND huyện;
- 2 Ban và các ĐB. HĐND huyện;                                                              Trần Xuân Bình

- VP. Huyện ủy; 

- VP.HĐND-UBND: LĐ và các CV;
- TT.HĐND, UBND các xã, thị trấn;                                                                                               
- Lưu VT.                                                                                          






PAGE  
1

