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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại buổi họp bàn giải pháp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác xây dựng cơ bản 9 tháng đầu năm 2015

Ngày 27/10/2015, đồng chí Lê Thị Thu Hương - Chủ tịch UBND huyện chủ trì buổi họp bàn giải pháp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác xây dựng cơ bản 9 tháng đầu năm 2015. Tham dự có lãnh đạo các cơ quan, đơn vị: Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Tài chính –Kế hoạch, Tài nguyên và Môi trường, Ban Đầu tư và Xây dựng, Trung tâm PT quỹ đất, Văn phòng HĐND và UBND huyện, Điện lực Nam Đông.
Sau khi nghe Trung tâm PT quỹ đất, Ban Đầu tư và Xây dựng huyện báo cáo tình hình, những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện công tác GPMB các công trình, dự án trên địa bàn; ý kiến tham gia, đề xuất của các thành viên dự họp, đồng chí Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Nhìn chung, 9 tháng đầu năm, Hội đồng đền bù, hỗ trợ tái định cư đường Hồ Chí Minh đoạn La Sơn - Đề Bay; Trung tâm phát triển quỹ đất, các cơ quan, địa phương liên quan đã tập trung nhân lực triển khai thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng các công trình đang triển khai trên địa bàn. Tuy nhiên, qua báo cáo của các cơ quan, đơn vị có liên quan, hiện nay tiến độ giải phóng mặt bằng một số công trình còn chậm so với kế hoạch (đường La sơn –Túy Loan), công tác GPMB vẫn còn nhiều vướng mắc, giải quyết chưa kịp thời làm ảnh hưởng đến tiến độ thi công các công trình trên địa bàn.
Để khắc phục những khó khăn, vướng mắc nêu trên. Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu Hội đồng Bồi thường, hỗ trợ và tái định cư đường La Sơn –Đề Bay, Trung tâm phát triển quỹ đất, Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Tài chính - Kế hoạch, các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan phối hợp thực hiện tốt một số nội dung sau:

I. Dự án đường Hồ Chí Minh đoạn La Sơn – Đề Bay: 
1. Tập trung tháo gỡ những vướng mắc, hoàn thiện hồ sơ trình thẩm định, phê duyệt những tuyến còn lại:
Hội đồng Bồi thường, hỗ trợ tái định cư đường La Sơn – Đề Bay: Tập trung hoàn thiện hồ sơ các thửa đất bị ảnh hưởng còn lại trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt; giải quyết dứt điểm các hồ sơ tồn đọng, trình thẩm định phê duyệt trước ngày 15/11/2015. 
Chủ động đề xuất các giải pháp xử lý dứt điểm các khó khăn, vướng mắc liên quan đến công tác GPMB; đôn đốc đơn vị tư vấn đẩy nhanh việc đo đạc diện tích các thửa đất người dân đề nghị đo lại. Phối hợp với UBND xã Hương Phú, Hương Lộc và thị trấn Khe Tre đẩy mạnh công tác tuyên truyền, thực hiện chi trả tiền cho các hộ đã phê duyệt để bàn giao mặt bằng thi công; thời gian bàn giao mặt bằng sạch, trước ngày 30/11/2015.
2. Khu tái định cư Tổ dân phố 4:

2.1. Tập trung hoàn thiện khu tái định cư.
a) Trung tâm phát triển quỹ đất: 
- Hoàn thiện hồ sơ các thửa đất trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt giá trị về đất các thửa đất thuộc Khu tái định cư Tổ dân phố 4; thời gian chậm nhất trước ngày 05/11/2015.
- Đẩy nhanh việc trả tiền đền bù cho các hộ bị ảnh hưởng về đất và tài sản gắn liền với đất đã phê duyệt đảm bảo quy định. Riêng hộ bà Bích trả tiền trước  ngày 03/11/2015.

b) Phòng Kinh tế và Hạ tầng: Chỉ đạo thực hiện đầu tư xây dựng hệ thống điện, nước phục vụ các hộ tái định cư.
c) Phòng Tài chính – Kế hoạch: Tham mưu UBND huyện trình UBND tỉnh thống nhất chủ trương giá đất làm cơ sở xây dựng Phương án bốc thăm giao đất cho các hộ tái định cư; thời gian chậm nhất trước ngày 05/11/2015.
2.2. Xây dựng khu tái định cư mới: 
Giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng chủ trì, phối hợp với các cơ quan, UBND thị trấn tham mưu UBND huyện địa điểm xây dựng khu tái định cư; tham mưu UBND huyện đề xuất UBND tỉnh, chủ đầu tư dự án đường Hồ Chí Minh bổ sung Phương án xây dựng Khu tái định cư phục vụ bố trí tái định cư các hộ phát sinh do GPMB thi công công trình (khoảng 16 hộ).
3. Khu tái định cư xã Hương Lộc:
Trung tâm phát triển quỹ đất hoàn thiện hồ sơ các thửa đất trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt giá trị về đất, tài sản gắn liền với đất các thửa đất thuộc Khu tái định cư xã Hương Lộc; thời gian chậm nhất trước ngày 05/11/2015. Đôn đốc, đẩy nhanh việc đổ đất, san lấp mặt bằng khu tái định cư để bàn giao cho các hộ.
4. Xây dựng khu Nghĩa trang liệt sĩ xã Hương Lộc: Giao phòng Tài chính –Kế hoạch chủ trì, phối hợp với phòng Kinh tế và Hạ tầng, các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan tham mưu UBND huyện thống nhất quy mô đầu tư và các thủ tục tiếp theo về xây dựng theo quy định.  
5. Giao Điện lực Nam Đông phối hợp với các ngành liên quan thực hiện di dời 06 trụ điện trước ngày 05/11/2015; các trụ còn lại tiếp tục di dời trong gian tới để đảm bảo tiến độ thi công công trình.
II. Đường La Sơn –Nam Đông (giai đoạn 2)
Trung tâm phát triển quỹ đất: 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, UBND xã Thượng Nhật thống nhất địa điểm tái định cư cho các hộ cần phải tái định cư; tham mưu UBND huyện đề xuất UBND tỉnh, Sở Giao thông vận tải tỉnh bổ sung Phương án xây dựng Khu tái định cư phục vụ tái định cư theo quy định. 
- Phối hợp với các địa phương liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, chủ động đề xuất giải pháp xử lý dứt điểm các vướng mắc liên quan đến công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, tập trung giải quyết vướng mắc đoạn qua Tổ dân phố 3, xã Thượng Nhật, Hương Giang, Thượng Quảng; thời gian thực hiện chậm nhất trước ngày 30/11/2015.
- Hàng tuần, tháng báo cáo bằng văn bản chi tiết tiến độ thực hiện công tác GPMB của Trung tâm phát triển quỹ đất, các phòng, ban chức năng, các xã thị trấn liên quan cho Chủ tịch UBND huyện. 
III. Để giải quyết các khó khăn, vướng mắc liên quan đến công tác GPMB xây dựng đường Trần Hữu Trung, UBND huyện có ý kiến như sau:
1. Thống nhất theo đề xuất của các thành viên dự họp là đổi đất ở mới có giá trị tương đương hoặc hơn đất cũ đối với thửa đất ông Mai Quang Vinh (thực hiện theo Kết luận số 31-KL/HU ngày 07/3/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy Nam Đông).
2. Đối với các hộ còn lại bị ảnh hưởng lớn, tuy nhiên không thuộc diện được hỗ trợ (theo Kết luận số 35-KL/HU ngày 12/6/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy), đề nghị UBND thị trấn, các ngành chức năng có liên quan tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động chủ trương của tỉnh, Ban Thường vụ Huyện ủy tạo sự đồng thuận trong nhân dân.
3. Văn phòng HĐND và UBND huyện: Tham mưu UBND huyện, mời các hộ gia đình có đất bị ảnh hưởng do GPMB xây dựng đường Trần Hữu Trung gặp mặt để lắng nghe tâm tư nguyện vọng của các hộ gia đình liên quan.
4. UBND huyện sẽ xem xét các cơ quan, đơn vị, cá nhân thực hiện không hoàn thành kế hoạch.
Trên đây là nội dung kết luận tại buổi họp bàn giải pháp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác xây dựng cơ bản 9 tháng đầu năm 2015. UBND huyện đề nghị Hội đồng Bồi thường, HT&TĐC đường La Sơn - Đề Bay; Trung tâm phát triển quỹ đất; phòng Kinh tế và Hạ tầng; các cơ quan, địa phương liên quan phối hợp thực hiện nghiêm túc./.
Nơi nhận:  
                                                                                 
- Thường trực HĐND huyện; 
                          TM. ỦY BAN NHÂN DÂN                
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
                            CHỦ TỊCH
- Các cơ quan liên quan;








- UBND các xã, thị trấn;

- VP: LĐ và CV kinh tế;

- Lưu: VT.        
Đã ký
                                                  Lê Thị Thu Hương
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