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Kết luận của Thường trực HĐND huyện về kết quả giám sát 
thực hiện Nghị quyết số 12c/2009/NQ-HĐND của HĐND huyện 

Thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 18 tháng 12 năm 2014 về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2015. Thường trực HĐND tổ chức Đoàn giám sát về triển khai thực hiện chương trình nông nghiệp, nông dân và nông thôn (theo Nghị quyết số 12c/2009/NQ- HĐND) của HĐND huyện, gắn với việc xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. Qua nghe UBND huyện báo cáo đánh giá kết quả thực hiện từ năm 2011-2015 và kiến nghị đề xuất của các thành viên dự họp, Thường trực HĐND huyện có kết luận như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Trên cơ sở Báo cáo của đoàn giám sát số 02/BC-ĐGS ngày 26/11/2015 về kết quả giám sát tình hình việc thực hiện Nghị quyết số 12c/2009/NQ-HĐND của HĐND huyện về chương trình nông nghiệp, nông dân và nông thôn, gắn với xây dựng nông thôn mới. 
Trong 5 năm qua, UBND huyện đã triển khai thực hiện khá đồng bộ chương trình nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Toàn Đảng, toàn quân, toàn dân trong huyện đã có nhiều nỗ lực, phấn đấu, khắc phục khó khăn thực hiện đạt được một số kết quả quan trọng bước đầu. Cụ thể: UBND huyện, các ngành, Mặt trận và các đoàn thể đã cụ thể hóa Nghị quyết thành các đề án, chương trình, quy hoạch, kế hoạch để thực hiện. Qua việc tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về nông nghiệp, nông dân, nông thôn nhận thức của một số cán bộ và nhân dân cơ bản được nâng lên như: Người dân đã đóng góp quỹ đất, hoa màu, vật kiến trúc; đầu tư nâng cấp nhà ở, công trình phục vụ sinh hoạt của gia đình; đầu tư phát triển sản xuất để nâng cao thu nhập; hưởng ứng phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, vệ sinh môi trường, bảo vệ an ninh trật tự. Tranh thủ nguồn lực đầu tư và lồng ghép thực hiện được nhiều công trình hạ tầng nông thôn quan trọng như đường giao thông, trường học, nhà văn hóa xã và nhiều hạng mục thiết yếu khác. Đời sống nhân dân ngày càng được nâng cao, tỷ lệ hộ nghèo và cận nghèo giảm, bộ mặt nông thôn ngày càng khởi sắc. Đã có 2 xã được công nhận đạt chuẩn NTM, 3 xã đang đề nghị tỉnh công nhận đạt chuẩn vào cuối năm 2015. 

II. KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ

Bên cạnh những kết quả đạt được trong 5 năm thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện về chương trình nông nghiệp, nông dân và nông thôn vẫn còn một số tồn tại, hạn chế đó là:

- Công tác điều hành, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể ở một số xã, thôn chưa đáp ứng yêu cầu của Nghị quyết; còn ỉ lại vào sự đầu tư của nhà nước, còn hạn chế trong việc huy động nội lực của nhân dân thực hiện các tiêu chí thuộc về trách nhiệm cơ sở và nhân dân; chỉ đạo thực hiện còn chung chung, thiếu cụ thể và quyết tâm chưa cao. 

- Phong trào hưởng ứng chương trình nông nghiệp, nông dân, nông thôn ở một số xã có phát động nhưng chưa duy trì thường xuyên, chưa tạo được khí thế sôi nổi trong nhân dân. Công tác tuyên truyền chủ trương, chính sách và vận động nhân dân tham gia có làm nhưng chưa mạnh, chưa cụ thể.
- Đầu tư phát triển sản xuất còn hạn chế, thâm canh đối với cây trồng, vật nuôi còn yếu, ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật còn chậm, không tích lũy vốn để tái đầu tư phát triển sản xuất, một số loại hình sản xuất còn manh mún nhỏ lẻ. Các ngành nghề phi nông nghiệp chậm đầu tư phát triển, thu nhập bình quân đầu người tăng chậm, nhiều xã khó đạt mức thu nhập bình quân đầu người theo chuẩn quy định giai đoạn 2016-2020. Một số xã tỷ lệ hộ nghèo còn cao; nhà ở không đạt chuẩn còn nhiều.

- Nguồn lực đầu tư của Nhà nước còn hạn chế so với nhu cầu; nhiều công trình thiết yếu như các tuyến đường đến trung tâm sản xuất, hệ thống nước sạch, thiết chế văn hóa xã đầu tư chậm. Đóng góp của các doanh nghiệp đối với chương trình gặp khó khăn, chủ yếu tập trung cung ứng điện, nước, thu mua keo nguyên liệu.

- Lĩnh vực công nghiệp chế biến và ngành nghề nông thôn phát triển chậm. Sản xuất nông nghiệp chưa trở thành hàng hóa để phục vụ cho công nghiệp chế biến; sản xuất chế biến mủ cao su lại phụ thuộc vào thị trường thế giới nên thường xuyên dao động; chế biến cau khô gặp khó khăn vì diện tích cây cau ngày càng bị thu hẹp do thị trường đầu ra không ổn định,…; các lĩnh vực sản xuất khác đầu tư không đáng kể

- Đối với các xã Thượng Long, Thượng Quảng, Hương Hữu, Thượng Nhật, Hương Giang hệ thống cung cấp nước sạch chậm được đầu tư; ý thức về công tác bảo vệ môi trường của người dân chưa cao, tỷ lệ hàng rào xanh còn thấp; khuôn viên, đường làng ngõ xóm vẫn chưa thật sự xanh, sạch, đẹp; vệ sinh ở hộ gia đình chưa đảm bảo, đặc biệt là các xã định canh định cư.

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Thường trực HĐND đề nghị UBND huyện, các phòng ban liên quan và các xã cần tập trung thực hiện một số nội dung trọng tâm sau:
1. Đối với UBND và các ngành cấp huyện:

- Bám sát Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ huyện về nông nghiệp, tập trung đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng theo hướng bền vững và chất lượng.

- Tăng cường chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị được phân công trong tổ chức thực hiện Đề án, tổ chức sơ kết đánh giá một cách đầy đủ, đồng thời bổ sung các giải pháp đẩy mạnh phát triển nông nghiệp, nông dân, nông thôn thật sự là lĩnh vực kinh tế trọng điểm của huyện nhà từ nay cho đến 2020.

- Chỉ đạo ngành Nông nghiệp và các xã đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn, coi trọng đầu tư, chăm sóc, cải tạo vườn nhà, tăng năng suất giá trị trên đơn vị diện tích; chủ động chuyển đổi một số diện tích vườn, cao su kém hiệu quả sang trồng cỏ để phục vụ chăn nuôi bò hoặc các loại cây trồng khác cho năng suất cao hơn. 

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quản lý đất đai; quản lý tài nguyên trên địa bàn (mỏ đá, quặng, vật liệu xây dựng...), chú trọng quản lý quy hoạch về bảo vệ môi trường, thu gom rác thải, quy hoạch nghĩa trang,....
- Đề nghị ngành Nông nghiệp phối hợp với khối Mặt trận và các đoàn thể huyện, xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, bằng các hình thức, nâng cao nhận thức của người dân về phát triển kinh tế đã cây, đa con, cụ thể: tiếp tục phát triển kinh tế rừng gắn với kinh tế gia trại, trang trại; vận động người dân duy trì diện tích cây cao su; phát triển gỗ chế biến;… trồng các giống cây có giá trị dưới tán rừng như: mây, ba kích,…

- Hỗ trợ cho các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân tiếp cận nguồn vốn khuyến nông, khuyến công, nguồn vốn sự nghiệp khoa học công nghệ hàng năm để đầu tư phát triển. Trước mắt cần có giải pháp hỗ trợ thiết thực, phù hợp để duy trì và phát triển nông lâm nghiệp (trồng rừng, chăn nuôi,…), ngành may công nghiệp, nhằm giải quyết việc làm, chuyển dịch lao động và tăng thu nhập, nhất là lao động nữ ở địa phương.

2. Đối với các xã, Thị trấn:

- Tiếp tục tăng cường phối hợp, chỉ đạo thực hiện tốt công tác vận động, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho nhân dân về chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trong việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết phát triển nông nghiệp, nông dân, nông thôn, gắn với xây dựng nông thôn mới để nhân dân biết và hưởng ứng tham gia.

- Lãnh đạo cấp ủy chính quyền ở địa phương, tăng cường vận động người dân phát triển sản xuất như: Phát triển đàn bò bán thâm canh; tăng mạnh số lượng đàn gia cầm, đặc biệt phát triển gà thả vườn,...; chú trọng việc phát triển chăn nuôi gia trại, trang trại theo quy hoạch để đảm bảo vệ sinh môi trường; phối hợp Trạm Khuyến nông lâm ngư, Trạm Thú y huyện để được hướng dẫn kỹ thuật chăn nuôi, thực hiện nghiêm túc việc phòng, chống dịch bệnh trên toàn bộ đàn gia súc, gia cầm. Rà soát chọn những hộ phù hợp để hỗ trợ giống cây, giống con phát triển sản xuất.
- Về xây dựng nông thôn mới: Các xã cần duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt, tiếp tục vận động người dân tham gia thực hiện tốt các tiêu chí thuộc về nhân dân như: vệ sinh môi trường, đường làng, ngõ xóm, hố xí hợp vệ sinh, nước sạch,…
- Các xã trên cơ sở Nghị quyết của HĐND huyện, cần xây dựng chương trình kế hoạch để có định hướng tổ chức thực hiện. Phân công cán bộ có tâm huyết chịu trách nhiệm chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn người dân thực hiện tốt chương trình nông nghiệp, nông dân, nông thôn tại các thôn, khu dân cư. 

- Làm tốt công tác quản lý, quy hoạch đội ngũ cán bộ cơ sở. Quan tâm đến công tác cải cách hành chính; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào quy trình quản lý và điều hành công việc của cơ quan. 
  Trên đây là Kết luận của Thường trực HĐND huyện về kết quả giám sát tình hình thực hiện chương trình nông nghiệp, nông dân và nông thôn giai đoạn 2011-2015, gắn với việc xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. Đề nghị UBND, các ngành liên quan cấp huyện và UBND các xã tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:                                                          
- TV Huyện uỷ;                                                                 
- Các Đ/c TT.HĐND huyện ;
- UBND, UBMTTQVN huyện;

- Các Ban của HĐND huyện;

- Thành viên Đoàn giám sát;
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- VP: Lãnh đạo & CV;
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PAGE  
4

