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CÔNG ĐIỆN

Chủ tịch Ủy ban Nhân dân huyện điện:

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn huyện;
- Chủ tịch UBND thị trấn Khe Tre và các xã.

Thực hiện Công điện số: 01/CĐ-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2015 của Chủ tịch UBND tỉnh; Để đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện yêu cầu:

1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn huyện; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thị trấn Khe Tre và các xã: 

- Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số: 03/CT-UBND ngày 27/01/2015 của Chủ tịch UBND huyện về việc tổ chức phục vụ Tết Nguyên đán Ất Mùi năm 2015 và Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 03/02/2015 về việc tăng cường công tác đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hôi; đảm bảo trật tự an toàn giao thông; bảo vệ an toàn tuyệt đối Tết Nguyên đán Ất Mùi, Đại hội Đảng các cấp và các sự kiện quan trọng của quê hương đất nước trong năm 2015.
- Tổ chức treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng nơi công cộng, các cơ quan, công sở, doanh nghiệp và hộ gia đình nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015, từ ngày 15/02/2015 đến hết ngày 23/02/2015.
- Tổ chức tốt phong trào cán bộ, nhân dân tham gia lao động làm sạch đẹp môi trường tại khu vực công cộng, nhà ở, trụ sở cơ quan và chỉnh trang đường làng, ngõ xóm.
- Bố trí trực lãnh đạo, tổ chức lực lư​ợng dân quân tự vệ, lực l​ượng dân phòng tăng cư​ờng công tác tuần tra địa bàn, bảo vệ cơ quan, xí nghiệp 24/24 giờ: từ ngày 15/02/2015 đến hết ngày 23/02/2015.
- Thực hiện Thông báo số 4724/TB-LĐTBXH ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc hoán đổi ngày nghỉ, ngày đi làm bù các dịp nghỉ lễ, Tết năm 2015, thông báo cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động đi làm ngày thứ Bảy (ngày 14/02/2015) để nghỉ ngày thứ Hai (ngày 16/02/2015). Theo đó, được nghỉ Tết nguyên đán Ất Mùi, từ ngày 15/02/2015 đến hết ngày 23/02/2015 (nhằm ngày 27 tháng Chạp năm Giáp Ngọ đến hết ngày Mồng 5 tháng Giêng năm Ất Mùi) theo quy định của Bộ Luật Lao động. 

Đối với các cơ quan, đơn vị không thực hiện lịch nghỉ cố định 02 ngày thứ Bảy và Chủ Nhật hàng tuần thì căn cứ vào chương trình, kế hoạch cụ thể của cơ quan, đơn vị để bố trí lịch nghỉ cho phù hợp.

2. Công an huyện phối hợp Ban chỉ huy Quân sự huyện có kế hoạch tăng cường công tác tuần tra kiểm soát trên các tuyến đường liên thôn, liên xã, đảm bảo trật tự an toàn giao thông nhằm kiềm chế tai nạn giao thông; tăng cường lực lượng, nắm chắc tình hình, chủ động xử lý kịp thời các tình huống phát sinh, có kế hoạch bảo vệ an toàn các cơ quan, đơn vị; kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện chế độ trực ban, bảo vệ của các cơ quan, đơn vị.
3. Ban Chỉ huy Quân sự huyện xây dựng các phương án bảo vệ, tăng cường công tác trực chiến, trực phòng không, trực sẵn sàng chiến đấu, nắm chắc tình hình chủ động xử lý kịp thời không để xảy ra tình huống bất ngờ.

4. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn huyện; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn:

- Thường xuyên báo cáo kịp thời cho UBND huyện và các cơ quan chức năng mọi hoạt động, diễn biến tình hình qua các số điện thoại: 3875371; 3875327 để kịp thời giải quyết.
- Tổng hợp báo cáo kết quả hoạt động mừng Đảng- mừng Xuân trước, trong, sau Tết bằng văn bản về UBND huyện (qua Văn phòng HĐND-UBND huyện) trước 9 giờ ngày 21/02/2015 ( Mồng 3 Tết).
Chủ tịch UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc các nội dung tại Công điện này./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- VP: LĐ;

- Lưu: VT.

	CHỦ TỊCH
(Đã ký)
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