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KẾ HOẠCH

Phát triển thanh niên năm 2015


Căn cứ Quyết định số 2474/QĐ-TTg ngày 30 tháng 12 năm 2011 của Thủ   tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020;

Căn cứ Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 14 tháng 01 năm 2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên năm 2015; 

Căn cứ Kế hoạch số 04/KH-UBND ngày 08 tháng 01 năm 2014 của Ủy ban nhân dân huyện về phát triển thanh niên Nam Đông giai đoạn 2013-2020,
Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông ban hành kế hoạch phát triển thanh niên năm 2015 với mục đích, yêu cầu, nội dung, nhiệm vụ và giải pháp cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả mục tiêu, chỉ tiêu, nội dung, nhiệm vụ, giải pháp trong Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020; Chương trình, Kế hoạch phát triển thanh niên của tỉnh giai đoạn 2012 - 2020; Kế hoạch phát triển thanh niên của huyện giai đoạn 2013 - 2020.

Xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm, yêu cầu đối với các cơ quan, ban, ngành cấp huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc tổ chức thực hiện Chiến lược. Thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên là một trong những tiêu chí, cơ sở để đánh giá công tác thi đua của các cơ quan, đơn vị.
*Một số chỉ tiêu chủ yếu:

- Phấn đấu 100% thanh niên trong lực lượng vũ trang, thanh niên công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị sự nghiệp; 70% thanh niên nông thôn thường xuyên được quán triệt, học tập Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước liên quan đến đời sống, học tập và việc làm của thanh niên.

- 100% công chức Văn phòng - Thống kê các xã, thị trấn được bố trí tham mưu thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên đạt chuẩn theo quy định của pháp luật.

- Trên 50% thanh niên được trang bị kỹ năng sống, kiến thức về bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản, tư vấn tiền hôn nhân, xây dựng gia đình hạnh phúc.

- 100% cán bộ, công chức được phân công phụ trách quản lý nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên được tập huấn nghiệp vụ do Sở Nội vụ tổ chức. 

II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP          

1. Tăng cường công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục thanh niên về Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước liên quan đến đời sống, học tập và việc làm của thanh niên. Tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh niên tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2011 - 2015.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đạo đức, lối sống, lịch sử dân tộc; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa và niềm tự hào, ý thức tự tôn dân tộc, truyền thống quê hương, đất nước, ý thức trách nhiệm của thanh niên đối với bản thân, gia đình, cộng đồng và xã hội.

 - Nâng cao hiểu biết của thanh niên về tình hình địa phương, đất nước, thế giới và các vấn đề mà các thế lực thù địch đang lợi dụng thanh niên để chống phá đất nước. Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên góp phần bảo vệ quê hương, đất nước, giữ vững ổn định về quốc phòng, an ninh trên địa bàn.

- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của thanh niên về vai trò xung kích ứng phó biến đổi khí hậu, giữ gìn, bảo vệ và phát triển môi trường bền vững.

2. Tăng cường công tác đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm theo Nghị quyết số 01/2012/NQ-HĐND ngày 16 tháng 4 năm 2012 về đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm huyện Nam Đông giai đoạn 2011 - 2015 và những năm tiếp theo.

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả đào tạo nghề, việc làm; tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên tham gia học nghề phù hợp với trình độ học vấn và nhu cầu việc làm; đáp ứng đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng, phù hợp về cơ cấu kinh tế và cơ cấu lao động của địa phương; tạo cơ hội cho thanh niên tham gia thị trường lao động trong nước và thị trường xuất khẩu lao động.  

- Tăng cường đầu tư để đào tạo nghề cho người lao động thanh niên, có chính sách bảo đảm thực hiện công bằng xã hội về cơ hội học nghề đối với các đối tượng trong độ tuổi; khuyến khích toàn xã hội tham gia vào đào tạo nghề và giải quyết việc làm; tạo mọi điều kiện thuận lợi cho các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trên địa bàn tham gia dạy nghề theo nhu cầu của thị trường lao động.

3. Tổ chức thực hiện các chiến lược, chương trình, mục tiêu quốc gia về dân số; chăm sóc sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giáo dục tiền hôn nhân, bình đẳng giới.
- Nâng cao chất lượng hệ thống dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình, hệ thống thông tin số liệu về Dân số - Kế hoạch hóa gia đình. Tổ chức các chiến dịch truyền thông lồng ghép chuyển đổi hành vi về chăm sóc sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình nhằm từng bước nâng cao sự hiểu biết về tầm quan trọng của chăm sóc sức khỏe sinh sản, bình đẳng giới.

4. Tham gia các lớp tập huấn nghiệp vụ quản lý nhà nước về thanh niên.

- Thực hiện tốt chính sách đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên đối với cán bộ, công chức được phân công phụ trách lĩnh vực quản lý nhà nước về thanh niên.
- Kiện toàn nhân sự làm công tác thanh niên các cấp, xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác thanh niên, đội ngũ cán bộ đoàn các cấp có phẩm chất đạo đức, trình độ và năng lực ngang tầm với yêu cầu nhiệm vụ được giao.

5. Thực hiện chế độ, chính sách đối với Thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến.

- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện chế độ, chính sách đối với Thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến theo Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg ngày 27/7/2011 của Thủ tướng chính phủ và Thông tư liên tịch số 08/2012/TTLT-BLĐTBXH-BNV-BTC ngày 16/4/2012 Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính bảo đảm quy trình, đúng đối tượng và quy định của Nhà nước.

6. Tăng cường cơ chế phối hợp trong việc xây dựng và thực hiện chính sách pháp luật đối với thanh niên.

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể nhân dân các cấp đối với việc triển khai thực hiện Chiến lược và Chương trình phát triển thanh niên trên địa bàn.

7. Báo cáo, đánh giá sơ kết tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển thanh niên 2013 - 2020 của huyện giai đoạn I; báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg ngày 27/7/2011 của Thủ tướng chính phủ và Thông tư liên tịch số 08/2012/TTLT-BLĐTBXH-BNV-BTC ngày 16/4/2012 Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính quy định chế độ, chính sách đối với Thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến; báo cáo 05 năm thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Nội vụ 

- Tham mưu, giúp UBND huyện đôn đốc, kiểm tra các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trong việc thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu của Kế hoạch.

- Chịu trách nhiệm tổng hợp, đăng ký cho các đối tượng phù hợp tham gia các Kế hoạch đào tạo và bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý nhà nước về công tác thanh niên theo yêu cầu của Sở Nội vụ.

- Chủ động, phối hợp chặt chẽ với huyện Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Chương trình phối hợp hoạt động của tỉnh và huyện.

2. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huyện

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị trong huyện tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống, lý tưởng, đạo đức và lối sống; giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và tuyên truyền phổ biến nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho thanh niên gắn với việc tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Phối hợp với Phòng Tư pháp thực hiện có hiệu quả Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh niên tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2011 - 2015.

- Phối hợp với Công an huyện tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch về phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội, an toàn giao thông trong lứa tuổi thanh thiếu niên. 

- Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường triển khai các hoạt động tình nguyện của thanh niên với môi trường và biến đổi khí hậu.

- Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, tổ chức, đơn vị trong và ngoài tỉnh đẩy mạnh các hoạt động thanh niên tình nguyện, nhân đạo, từ thiện.

 3. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện 

- Hướng dẫn, thanh tra, kiểm tra việc sử dụng kinh phí thực hiện các chương trình, dự án, đề án, kế hoạch liên quan đến thanh niên đã được phê duyệt theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các quy định khác của pháp luật có liên quan. 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện về cơ chế, chính sách, nguồn kinh phí hỗ trợ các tổ chức thanh niên hoạt động.

4. Phòng Giáo dục và Đào tạo 

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội huyện thực hiện chính sách tín dụng cho thanh niên vay vốn để tạo điều kiện thuận lợi trong học tập tại các cơ sở đào tạo sau giáo dục phổ thông.

- Phối hợp với Phòng Tư pháp thực hiện chương trình phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường theo Thông tư liên tịch số 30/2010/TTLT-BGDĐT-BTP ngày 16/11/2010 của Bộ Giáo dục - Đào tạo và Bộ Tư pháp.

5. Phòng Tư pháp 

- Chủ trì, phối hợp với Phòng Nội vụ và các cơ quan liên quan nghiên cứu, đề xuất, kiến nghị về cơ chế, chính sách cho thanh niên.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh niên tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2011-2015. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường tuyên truyền, giáo dục pháp luật về hôn nhân gia đình; coi trọng tuyên truyền, vận động nói không với tảo hôn, kết hôn cận huyết thống.
6. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội 

- Chủ động lồng ghép mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình phát triển thanh niên của tỉnh, huyện vào kế hoạch thực hiện Chiến lược đào tạo nghề, Chiến lược việc làm và Chiến lược bình đẳng giới đến năm 2020. 

- Thực hiện chính sách hỗ trợ đối với thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự học nghề và giải quyết việc làm.

- Tổ chức thực hiện Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, tạo điều kiện để thiếu nhi phát triển toàn diện, trở thành những thanh niên có thể lực và trí lực tốt.

7. Phòng Văn hóa - Thông tin

- Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan, các địa phương lồng ghép mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình phát triển thanh niên của tỉnh, huyện vào Chiến lược phát triển văn hóa, Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam và Chiến lược phát triển thể dục, thể thao đến năm 2020; quy hoạch mạng lưới các thiết chế văn hóa cho thanh thiếu niên. 
- Tổ chức vận động, tuyên truyền thanh thiếu niên tích cực tham gia các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động văn học nghệ thuật nhằm nâng cao sức khỏe cả về thể chất lẫn tinh thần.

8. Phòng Y tế

- Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan, chính quyền các cấp tổ chức triển khai thực hiện các chỉ tiêu Chiến lược về sức khỏe, sức khỏe sinh sản của thanh niên và vị thành niên.

- Tăng cường phổ biến, tuyên truyền về công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình; giáo dục sức khỏe sinh sản và kiến thức tiền hôn nhân cho thanh thiếu niên.

9. Công an huyện 

- Chủ trì, phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động về giáo dục pháp luật giao thông đường bộ cho thanh thiếu niên; giáo dục thanh niên về đấu tranh phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.

10. Ban Chỉ huy Quân sự huyện 

- Chủ trì, phối hợp các địa phương, đơn vị liên quan giáo dục nâng cao nhận thức của thanh niên về tình hình trong nước, thế giới và các vấn đề mà các thế lực thù địch đang lợi dụng thanh niên để chống phá đất nước. 

- Phối hợp với Phòng Nội vụ trong việc tuyển chọn những thanh niên đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương để quy hoạch, đào tạo, bổ sung cho đội ngũ cán bộ, công chức xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội trong việc dạy nghề và giải quyết việc làm đối với thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự.

11. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn

Căn cứ kế hoạch này và tình hình thực tiễn của đơn vị chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện, lồng ghép các nhiệm vụ của Chương trình trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ được giao; xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch hàng năm về phát triển thanh niên; tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên tại địa phương.

Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, các xã, thị trấn được phân công nhiệm vụ, báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Nội vụ) trước ngày 10 tháng 12 năm 2015./.

	Nơi nhận:

- Sở Nội vụ;

- CT, các PCT UBND huyện;
- Các phòng, ban cấp huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, NV. 

	TM.ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Đã ký
Ngô Văn Chiến
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