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Kết luận của Thường trực HĐND huyện về kết quả giám sát 
Việc quản lý, bảo vệ và phát triển rừng

Thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 18 tháng 12 năm 2014 về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2015. Thường trực HĐND tổ chức Đoàn giám sát về tình hình quản lý, bảo vệ và phát triển rừng đối với Ban quản lý rừng phòng hộ Nam Đông giai đoạn 2011-2014. Qua nghe báo cáo đánh giá kết quả thực hiện từ năm 2011-2014 và kiến nghị đề xuất của Ban quản lý rừng phòng hộ, các xã và các ngành liên quan, Thường trực HĐND huyện có kết luận như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Trên cơ sở Báo cáo của đoàn giám sát số 01/BC-ĐGS ngày 22/4/2015 về kết quả giám sát tình hình quản lý, bảo vệ và phát triển rừng đối với Ban quản lý rừng phòng hộ Nam Đông giai đoạn 2011-2014. Thường trực HĐND Kết luận  như sau:
Nhìn chung, thời gian qua, BQL RPH Nam Đông đã quản lý và bảo vệ tốt diện tích rừng và đất lâm nghiệp được giao, không để xẩy ra cháy rừng, hoàn thành các chỉ tiêu, kế hoạch về lâm sinh và xây dựng hạ tầng; xây dựng phương án sử dụng đất, phương án điều chế rừng một cách khoa học theo từng thời kỳ cụ thể, bước đầu đã đem lại hiệu quả trong sản xuất kinh doanh và duy trì, nâng cao chất lượng tài nguyên rừng và đất rừng trên địa bàn, góp phần tăng khả năng phục hồi rừng, nâng cao chất lượng hiệu quả trồng rừng. Việc quản lý, khai thác tài nguyên rừng và đất rừng hợp lý, hiệu quả; đồng thời phát huy lợi thế của đơn vị, trong việc đẩy mạnh hoạt động sự nghiệp có thu, thực hiện đầy đủ nghĩa vụ ngân sách Nhà nước quy định. Nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho CBVC, quản lý và chỉ đạo tốt các Dự án đơn vị đã tham gia và giải quyết việc làm thời vụ cho một số lao động trên địa bàn.
II. KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ
Bên cạnh những kết quả đạt được trong những năm qua việc quản lý, bảo vệ và phát triển rừng của Ban quản lý vẫn còn một số tồn tại, hạn chế đó là:

Tình hình khai thác gỗ trái phép, săn bắt động vật rừng và lấn chiếm đất rừng trái phép vẫn còn xảy ra trên địa bàn BQL RPH quản lý. Đáng chú ý là diện tích đất lâm nghiệp do người dân lấn chiếm nằm trong quy hoạch của BQL RPH theo Quyết định số 70/QĐ-UBND là 40,62 ha. Tuy nhiên diện tích 433,4 ha Tỉnh giao cho Huyện quản lý theo Quyết định số 70/QĐ-UBND để phân bổ cho hộ thiếu đất trên địa bàn mới được BQL RPH bàn giao trên hồ sơ, nhưng trong thực tế chỉ còn khoảng 157 ha có cây Keo trên đất, BQL RPH đã và đang khai thác để bàn giao, hầu hết diện tích còn lại đã bị nhiều hộ dân xã Thượng Long, Thượng Quảng lấn chiếm sản xuất nhiều năm nay chưa xử lý được. 

Diện tích trồng cây bản địa 80 ha thuộc Tiểu khu 378 không hiệu quả, lãng phí, qua nhiều năm không thấy có giải pháp xử lý.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Thường trực HĐND huyện kiến nghị lên UBND tỉnh và sở Nông nghiệp và PTNT; đồng thời đề nghị UBND huyện, Ban QLRPH và các xã cần tập trung thực hiện một số nội dung trọng tâm sau:
1. Với UBND tỉnh và Sở Nông nghiệp & PTNT, sở Tài nguyên – Môi trường
- Lực lượng QLBVR ở các Ban QLR phòng hộ thường xuyên làm việc ở vùng sâu, vùng xa, đối diện với nhiều mối hiểm họa khác nhau nhưng hiện tại lực lượng này không được hưởng chế độ ưu tiên nào cả. 

- Đơn giá trồng và chăm sóc rừng trồng (03 năm) theo quyết định 1627/QĐ-UBND ngày 07/8/2014 của UBND tỉnh rất khó cho BQL RPH Nam Đông thực hiện.

- Cần có phương án xử lý 80ha trồng cây bản địa tại tiểu khu 378 không hiệu quả để tránh lãng phí đất lâm nghiệp.
- Đề nghị UBND tỉnh, sở Nông nghiệp và PTNT và sở Tài nguyên – Môi trường nghiên cứu xem xét chuyển giao cho huyện tiểu khu 378 với diện tích 51 ha (trong đó có 29 ha đã đến chu kỳ khai thác) để huyện quản lý, phân bổ đất sản xuất cho người dân.
2. Với UBND huyện

- Chỉ đạo UBND các xã Thượng Long, Thượng Quảng phối hợp với các ngành liên quan tổ chức kiểm tra, rà soát nắm bắt đầy đủ số lượng và đối tượng đã lấn chiếm đất trong diện tích 433,4 ha Tỉnh giao cho Huyện để có giải pháp xử lý đồng thời xây dựng phương án phân chia đất cho những hộ dân thiếu đất sản xuất.

- Ban hành chỉ thị nghiêm cấm dân Thượng Long, Thượng Quảng tự ý lấn chiếm đất trong diện tích 157ha mà BQL RPH đang khai thác Keo để bàn giao đất cho huyện phân bổ cho những hộ thiếu đất sản xuất.
- Chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, các ngành chức năng liên quan xử lý nghiêm túc các đối tượng vi phạm do BQL RPH phát hiện đã lập biên bản và đề nghị xử lý theo thẩm quyền.
- Tiếp tục chỉ đạo các cấp ủy, đảng, chính quyền và các đoàn thể xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền chuyển biến nhận thức của người dân.

3. Đối với Ban quản lý rừng phòng hộ và các xã:

- Tiếp tục tăng cường phối hợp thực hiện tốt công tác vận động, tuyên truyền cho nhân dân về chủ trương, chính sách pháp luật của nhà nước về quản lý bảo vệ và phát triển rừng để người dân biết và hưởng ứng tham gia. 

- Làm tốt công tác QLBVR, PCCCR và các giải pháp lâm sinh để duy trì, phát triển vốn rừng kể cả nâng cấp chất lượng rừng trồng đáp ứng tính năng phòng hộ.
- Đôn đốc khai thác đúng tiến độ diện tích 157ha keo, phối hợp chặt chẽ với chính quyền sở tại kiên quyết ngăn chặn kịp thời các hành vi tiếp tục lấn chiếm đất, sớm bàn giao để phân đất cho dân. UBND các xã xây dựng phương án phân bổ khi được huyện chuyển giao.

- Khi triển khai các hoạt động tác động đến rừng và đất lâm nghiệp phải làm việc cụ thể với chính quyền sở tại để phối hợp thông tin cho cán bộ và nhân dân biết, nhằm tránh hiểu lầm, nhận thức không đúng và để nhân dân giám sát…
- Tạo điều kiện cho người dân sống ven rừng có công ăn việc làm, ổn định cuộc sống, tham gia phát triển kinh tế và hạn chế tác động xấu đến diện tích rừng đơn vị đang quản lý; quan tâm 05 hộ dân Hương Hữu đang sinh sống và sản xuất trên đất lâm nghiệp do Ban quản lý. 
- Lãnh đạo chính quyền địa phương tạo điều kiện và phối hợp tốt với BQL RPH trong việc phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm thuộc thẩm quyền cấp xã xử lý.
  Trên đây là Kết luận của Thường trực HĐND huyện về kết quả giám sát tình hình thực hiện việc quản lý, bảo vệ và phát triển đối với Ban quản lý RPH giai đoạn 2011 – 2014. Đề nghị UBND, Ban quản lý RPH các ngành liên quan cấp huyện và UBND các xã tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
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