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Số:        /UBND-BHXH    
V/v triển khai Thông tư liên tịch số 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

     Nam Đông, ngày         tháng      năm 2015


 Kính gửi: 
- Các đơn vị: Trung Tâm Y tế, Bảo hiểm xã hội, Phòng Lao động thương binh – XH, Phòng Tài chính – Kế hoạch;




- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.
Ngày 09 tháng 3 năm 2015, Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông nhận được công văn số 1015/UBND-YT về việc hướng dẫn thực hiện bảo hiểm y tế của UBND tỉnh, để triển khai hướng dẫn của Thông tư 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014 của Bộ y tế và Bộ Tài chính trên địa bàn huyện, UBND huyện yêu cầu:
1. Phòng Y tế và Trung tâm Y tế huyện: 
- Kịp thời phổ biến, chỉ đạo các phòng khám, trạm y tế các xã, thị trấn tổ chức khám bệnh, chữa bệnh cho người tham gia BHYT theo quy định tại  Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật BHYT, Nghị định số 105/2014/NĐ-CP và Thông tư 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014 của Bộ y tế và Bộ Tài chính.
- Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý khám bệnh, chữa bệnh; chủ động phối hợp giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong công tác khám chữa bệnh (KCB); chủ trì phối hợp với cơ quan BHXH xây dựng, áp dụng các chương trình quản lý, kiểm soát chi phí khám bệnh, chữa bệnh, đảm bảo công khai, minh bạch trong quản lý và sử dụng quỹ BHYT, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về BHYT. 
2. Bảo hiểm xã hội huyện: 
- Phối hợp với các đơn vị liên quan và các cơ quan truyền thông tăng cường tuyên truyền, phổ biến những quy định mới của Thông tư 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014 của Bộ y tế và Bộ Tài chính, thực hiện đồng bộ các giải pháp mở rộng và phát triển đối tượng tham gia BHYT nhất là hộ gia đình có mức sống trung bình, người đang sống trong vùng có điệu kiện kinh tế đặc biệt khó khăn, học sinh.
 - Tổ chức hệ thống đại lý thu BHYT thuận lợi cho nhân dân đến đăng ký tham gia BHYT, phối hợp với cơ sở y tế thực hiện tốt công tác cải cách thủ tục hành chính trong khám chữa bệnh. Tăng cường tuyên truyền, giải thích cho nhân dân nâng cao nhận thức trong việc bảo quản và sử dụng thẻ BHYT phục vụ cho nhu cầu khắm chữa bệnh. Tổ chức tốt công tác in, cấp phát thẻ BHYT kịp thời đảm bảo cho đối tượng tham gia có thẻ đầy đủ, đúng tên, tuổi để đi KCB được thuận lợi.
3. Phòng Lao động TB &XH huyện: 
- Phối hợp với BHXH huyện và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt những nội dung quy định tại Thông tư 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014 của Bộ y tế và Bộ Tài chính.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc UBND các xã, thị trấn kịp thời lập danh sách cấp thẻ BHYT bổ sung khi có đối tượng phát sinh.
4. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện: Đảm bảo nguồn kinh phí nhà nước đóng, hỗ trợ đóng BHYT, cấp kịp thời cho các đơn vị thực hiện đóng BHYT cho đối tượng tham gia BHYT theo quy định của Thông tư 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014 của Bộ y tế và Bộ Tài chính.
5. Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn: 
Phối hợp với Phòng Lao động TB & XH, Bảo hiểm xã hội huyện chỉ đạo các tổ chức hội, đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội tăng cường tuyên truyền, thông tin những quy định mới của Thông tư 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014 của Bộ y tế và Bộ Tài chính để nhân dân biết về quyền lợi và nghĩa vụ khi tham gia BHYT, nâng cao nhận thức trong việc tham gia và sử dụng thẻ BHYT khi đi khám chữa bệnh; chỉ đạo cán bộ chuyên môn thực hiện tốt việc lập danh sách, cấp phát thẻ BHYT đến tận tay đối tượng tham gia; tích cực tuyên truyền vận động nhân dân tham gia BHYT. Thường xuyên rà soát các đối tượng được ngân sách nhà nước đóng, hỗ trợ đóng BHYT trên địa bàn hạn chế tình trạng trùng thẻ; lập danh sách cấp thẻ BHYT bổ sung kịp thời, đảm bảo nhân dân có đầy đủ thẻ BHYT khi đi khám chữa bệnh.
Ủy ban Nhân dân huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị nêu trên; Ủy ban Nhân dân các xã, thị trấn phối hợp chặt chẽ để triển khai thực hiện tốt các nội dung công văn này. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc phản ánh về cơ quan BHXH huyện (054.3875.349) để tổng hợp báo cáo UBND huyện xem xét giải quyết./.
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