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   Số:  37 /BC-UBND                         Nam Đông, ngày 02 tháng 4 năm 2015
BÁO CÁO

Tình hình thi hành pháp luật về xử lý vi 
 phạm hành chính 06 tháng đầu năm 2015


Thực hiện Công văn số 205/STP-KTTDTHPL ngày 02 tháng 3 năm 2015 của Sở Tư pháp về việc báo cáo tình hình thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính 06 tháng đầu năm 2015. Qua quá trình tổ chức triển khai, thực hiện cho các cơ quan, đơn vị trên địa bàn, UBND huyện báo cáo như sau:


I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN LUẬT XLVPHC VÀ CÁC VĂN BẢN QUY ĐỊNH CHI TIẾT THI HÀNH LUẬT.

Sau khi Luật xử phạt vi phạm hành chính và Nghị định số 81/2013/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn có hiệu lực thi hành, Uỷ ban nhân dân huyện đã chỉ đạo Phòng Tư pháp huyện tiến hành mở hội nghị tại huyện nhằm tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Luật. Đối tượng tham gia gồm cán bộ chủ chốt các ngành, lãnh đạo UBND các xã, thị trấn. Sau hội nghị tại huyện, UBND huyện chỉ đạo các cấp, các ngành, UBND các xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền nội dung Luật đến tận các thôn bản, cụm dân cư. Từ đó giúp cho cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn huyện có ý thức đấu tranh phòng ngừa và kịp thời ngăn chặn hành vi vi phạm hành chính, góp phần giữ vững an ninh, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ lợi ích  của nhà nước, quyền, lợi ích hợp pháp của nhân dân. Đồng thời, UBND huyện chỉ đạo Phòng Tư pháp huyện, cơ quan thường trực của Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật đưa nội dung này vào chương trình tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật năm 2015 của  huyện.
Công tác phổ biến, tuyên truyền trên địa bàn huyện được tiến hành thường xuyên, sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức và trong nhân dân, làm cho mọi người nắm được nội dung cơ bản của Luật XLVPHC và Nghị định số 81/2013/NĐ-CP của Chính phủ, nhất là những nội dung có liên quan thiết thực đến đời sống hàng ngày. Ủy ban nhân dân huyện có kế hoạch cụ thể chỉ đạo triển khai  Luật xử lý vi phạm hành chính và coi đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của các cấp, các ngành kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật. 
Công tác kiểm tra, thanh tra thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính tại các cơ quan, đơn vị được tiến hành thường xuyên nên kịp thời ngăn chặn hành vi vi phạm. Cán bộ, công chức đảm nhiệm công tác này đều là kiêm nhiệm,  chưa có biên chế nên trong quá trình thực hiện một người phải đảm nhiệm nhiều công việc sẽ không bảo đảm cho công tác thi hành pháp pháp luật về xử lý vi phạm hành chính.
II. TÌNH HÌNH XỬ PHẠT VI PHẠM HÀNH CHÍNH
1. Tình hình vi phạm hành chính
Trong 06 tháng đầu năm 2015, trên địa bàn huyện có tổng số 507 vụ vi phạm, các vụ việc vi phạm hành chính chủ yếu tập trung trong lĩnh vực trật tự an toàn giao thông. Cụ thể gồm các lĩnh vực sau:
- Lĩnh vực trật tự an toàn giao thông 476 vụ. Các đối tượng vi phạm đi xe môt ô hai bánh không đội mũ bảo hiểm, không có bảo hiểm trách nhiệm dân sự, chở quá số người quy định, chở hàng hóa cồng kềnh, không có giấy phép lái xe. Đi xe ô tô thiếu đèn tín hiệu, xếp hàng lệch tâm xe, không thắt dây an toàn.
- Lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn xã hội vụ 19 vụ. Các đối tượng vi phạm như xâm hại sức khỏe của người khác, đánh nhau, trộm cặp tài sản, tiêu thụ tài sản và các hành vi vi phạm khác.
-  Lĩnh vực quản lý hành chính về trật tự xã hội 02 vụ. Các đối tượng vi phạm các quy định về quản lý cư trú, khai man làm giả thông tin, tài liệu trong việc  làm chứng minh nhân dân.
- Lĩnh vực lâm nghiệp 09 vụ vi phạm về quản lý và bảo vệ rừng, phá rừng trái phép.
- Lĩnh vực cơ yếu 01 vụ.
2. Kết quả công tác xử phạt vi phạm hành chính
- Kết quả xử phạt vi phạm hành chính trong 06 tháng đầu năm 2015 trên địa bàn huyện 507 vụ chủ yếu là phạt tiền, cảnh cáo, nhắc nhở, tịch thu tang vật vi phạm hành chính, phương tiện được sử dụng để vi phạm.
+ Tổng số quyết định xử phạt vi phạm hành chính đã được thi hành 433 vụ; chưa được thi hành xử phạt 74 trường hợp. Trong đó, UBND cấp xã ra quyết định xử phạt 49 vụ, chưa thi hành được 05 vụ; Công an huyện ra quyết định xử phạt 377 vụ, chưa thi hành 70 vụ; Hạt kiểm lâm huyện ra quyết định xử phạt 06 vụ.
+ Tổng số tiền phạt trên địa bàn huyện thu được 248.515.000 đồng.

+ Số lượng phương tiện vi phạm bị tịch thu:  02 thanh gỗ, 02 con dao.

- Việc thực hiện biện pháp thay thế xử lý vi phạm hành chính nhắc nhở đối với người chưa thanh niên vi phạm:
+ Nhắc nhở 14 vụ vi phạm quy định về điều kiện điều khiển xe mô tô hai bánh.

+ Cảnh cáo 02 trường hợp.
Nhìn chung, trong thời gian qua công tác xử phạt vi phạm hành chính trên địa bàn huyện đã được các cơ quan chức năng thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, xử phạt đúng người, đúng hành vi vi phạm đáp ứng yêu cầu công tác quản lý nhà nước trên địa bàn và cơ bản đi vào nề nếp. Các quyết định xử phạt được thi hành kịp thời, đảm bảo thời hạn luật định, không có trường hợp cưỡng chế thi hành, chưa phát sinh trường hợp khiếu kiện, khiếu nại. 
3. Những khó khăn, vương mắc, bất cập trong công tác xử phạt vi phạm hành chính trong địa phương.
- Việc tổ chức thi hành quyết định xử phạt còn gặp nhiều khó khăn do người vi phạm cố tình trốn tránh không chấp quyết định. Đồng thời có trường hợp thi hành quyết xử phạt mà đối tượng là gia đình có hoàn cảnh, thu nhập thấp khó thực hiện.
- Một số đối tượng sau khi thực hiện hành vi vi phạm hoặc có quyết định xử phạt vi phạm hành chính của các cơ quan, đơn vị thì đối tượng vi phạm thường rời khỏi địa phương nơi cư trú, không chấp hành xử phạt hành chính.
- Cán bộ, công chức cơ sở còn hạn chế về nghiệp vụ nên giải quyết các vụ việc vi phạm hành chính thường kéo dài.
- Cơ sở vật chất phân bổ phục vụ cho công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong xử phạt vi phạm hành chính còn thiếu, chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

4. Kiến nghị, đề xuất những chủ trương, giải pháp nhằm nâng cao hiệu lực, hiểu quả của công tác xử phạt vi phạm hành chính, góp phần giảm thiểu và ngăn ngừa các vi phạm hành chính

Xử lý vi phạm hành chính là một trong những lĩnh vực quan trọng nên trong thời gian tới để thảo gỡ những khó khăn, vướng mắc, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho công tác xử lý vi phạm hành chính cần thực hiện các giải pháp sau:
- Thường xuyên hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ cho các cơ quan, đơn vị có thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính tại địa phương, đặc biệt các xã, thị trấn.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra để kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật với những nội dung thiệt thực phù hợp với từng đối tượng.
- Thường xuyên quan tâm và củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy quản lý nhà nước về công tác xử lý vi phạm hành chính tại các cơ quan, đơn vị, địa phương và các điều kiện đảm bảo cho việc thực hiện nhiệm vụ này, nhất là về biên chế.
- Chủ động nắm tình hình, quản lý chặt chẽ địa bàn và các loại đối tượng, các cơ quan liên quan phải phối hợp với nhau giải quyết dứt điểm các vấn đề phát sinh, vụ việc phức tạp, không để kéo dài hoặc hình thành những điểm nóng.
III. TÌNH HÌNH ÁP DỤNG BIỆN PHÁP XỦ LÝ VI PHẠM HÀNH CHÍNH 
1. Tình hình vi phạm pháp luật về an ninh, trật tự, an toàn xã hội
Trong 06 tháng đầu năm 2015 tình hình vi phạm pháp luật về an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn huyện cơ bản ổn định. Trong 06 tháng đầu năm 2015 có 10 vụ vi phạm hành chính các cơ quan chức năng đã xử phạt với số tiền  29.875.000 đồng. Các vụ việc xảy ra chủ yếu là đánh nhau, trộm cắp; các đối tượng vi phạm tuy chưa đến mức bị coi là tội phạm nhưng cần được xử lý kịp thời để đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội. 
Nguyên nhân còn tồn tại này là do công tác nắm tình hình, tham mưu và chỉ đạo giải quyết một số vụ việc phức tạp về an ninh, trật tự còn bị động, đối tượng vi phạm thường là người hiểu biết về pháp luật còn hạn chế. Thêm vào đó, hiệu quả phòng ngừa các hành vi vi phạm pháp luật về an ninh, trật tự, an toàn xã hội chưa cao, phong trào quần chúng bảo vệ an ninh trật tự an toàn xã hội còn bất cập. 
2.  Kết quả áp dụng các biện pháp xử lý vi phạm hành chính
- Trong 06 tháng đầu năm 2015 số vụ vi phạm pháp luật về an ninh, trật tự, an toàn xã hội bị phát hiện 17 vụ và xử lý được 17 vụ. Tổng số hồ sơ đề nghị áp dụng các biện pháp xử lý hành chính 10 vụ.
- Các biện pháp áp dụng các đối tượng vi phạm thường phạt bằng hình thức phạt tiền. Chưa áp dụng việc giáo dục tại xã, thị trấn; đưa vào trường giáo dưỡng, đưa vào cơ sở giáo dục. Đồng thời, việc áp dụng các biện pháp xử lý đối với người vi phạm hành chính nhằm răn đe và kịp thời xử lý các hành vi vi phạm của các đối tượng vi phạm. Các quyết định xử phạt được thi hành kịp thời, xử lý vi phạm hành chính bảo đảm đúng quy định của pháp luật. 

 Nhìn chung từ khi có luật xử lý vi phạm hành chính và Nghị định số 81/2013/NĐ-CP của Chính phủ tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực vi phạm hành chính đã bước đầu phát huy hiệu quả, các cơ quan Nhà nước đã bước đầu có cơ sở để xử lý vi phạm đảm bảo tính răn đe trong thi hành pháp luật. Mọi tổ chức, cá nhân đều chấp hành pháp luật góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong nhân dân, đảm bảo trật tự trị an trong xã hội.
3. Khó khăn, vướng mắc, bất cập trong việc áp dụng các biện pháp xử lý hành chính
- Một số đối tượng vi phạm khi áp dụng biện pháp hình thức phạt tiền mà đối tượng là gia đình có hoàn cảnh, thu nhập thấp khó thực hiện.

- Đối tượng vi phạm thường hay trốn tránh không chấp các hình thức xử phạt.
- Các văn bản thi hành xử phạt vi phạm hành chính bổ sung, thay đổi nhiều lần nhưng cũng chỉ mang tính giải pháp tình thế, chưa thể xác lập những quy định pháp luật với tầm nhìn chiến lược cho một giai đoạn phát triển mới. 
-  Việc xử phạt vi phạm hành chính đã được các cơ quan đơn vị, UBND các xã trên địa bàn triển khai một cách sâu rộng, tuy nhiên vẫn chưa đáp ứng được với yêu cầu đặt ra là răn đe.
4. Kiến nghị, đề xuất những chủ trương, giải pháp nhằm nâng cao hiệu lực, hiểu quả của việc áp dụng các biện pháp xử lý hành chính, góp phần giảm thiểu và ngăn ngừa các vi phạm hành chính
Các cấp chính quyền phải xây dựng và tổ chức thực hiện có hiệu quả Luật và các Nghị định quy định về xử phạt vi phạm hành chính, đồng thời xử phạt nghiêm các đối tượng vi phạm. Phải làm tốt công tác phối hợp giữa các cơ quan có thẩm quyền trong việc xử lý vi phạm hành đối với các đối tượng vi phạm.
5. Một số vấn đề khác

Trong 06 tháng đầu năm 2015 trên địa bàn huyện không có trường hợp nào giao cho gia đình, tổ chức quản lý người bị đề nghị áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng, đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc, đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc trong thời gian làm thủ tục áp dụng các biện pháp xử lý hành chính theo Điều 131 Luật Xử lý vi phạm hành chính; không có đối tượng đã có quyết định đưa vào trường giáo dưỡng, đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc, đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc nhưng bỏ trốn; không có đối tượng là người chưa thành niên hoặc người ốm yếu không còn khả năng lao động đã chấp hành xong thời hạn áp dụng biện pháp xử lý vi phạm hành chính tại trường giáo dưỡng, đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc, đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc được chuyển về cơ sở bảo trợ xã hội; không có vụ bị khiếu nại, khởi kiện đối với việc lập hồ sơ đề nghị và ra quyết định áp dụng các biện pháp xử lý hành chính.
IV. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC, BẤT CẬP, NGUYÊN NHÂN VÀ ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ.
1. Những khó khăn, vướng mắc, bất cập và nguyên nhân

- Một số đối tượng vi phạm còn chây ỳ, chưa chấp hành quy định về nộp phạt. 

- Tiến độ báo cáo công tác xử phạt vi phạm hành chính tại các địa phương, đơn vị còn chậm. 
- Đội ngũ cán bộ, công chức ở cấp huyện và công chức ở cơ sở phụ trách công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính chủ yếu giao cho công chức Tư pháp làm kiêm nhiệm nên hiệu quả trong công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật chưa cao.

2. Đề xuất, kiến nghị
- Đề nghị cấp có thẩm quyền thường xuyên tổ chức Hội nghị tập huấn về công tác xử lý vi phạm hành chính. Đồng thời, tổ chức Hội nghị, hội thảo nhằm trao đổi kinh nghiệm giữa các cơ quan, đơn vị liên quan trong quá trình tổ chức thực hiện Luật xử lý vi phạm hành chính.
Trên đây là báo cáo công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 06 tháng đầu năm 2015 của Uỷ ban nhân dân huyện Nam Đông, kính gửi Sở Tư pháp./.
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- Công an huyện;

- UBND các xã, thị trấn;                                                                                  Đã ký
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