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Khám sức khoẻ nghĩa vụ quân sự, tuyển sinh quân sự năm 2015

Căn cứ Luật Nghĩa vụ quân sự nước cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam;

Căn cứ Thông tư số 36/2011/TTLB-BYT-BQP ngày 17/10/2011, Thông tư liên Bộ y tế, Bộ quốc phòng về quy định khám sức khoẻ thực hiện Luật NVQS và tuyển sinh quân sự;
Căn cứ vào Quyết định số 167/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 của Chủ tịch UBND tỉnh giao chỉ tiêu tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2015 cho huyện Nam Đông,

Để phân loại sức khoẻ chuẩn bị cho tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ cũng như tuyển sinh quân sự năm 2015 đạt chất lượng tốt nhất. Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông triển khai kế hoạch khám sức khoẻ nghĩa vụ quân sự, tuyển sinh quân sự năm 2015 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích
Khám sức khoẻ nhằm tuyển chọn những công dân có đủ sức khoẻ theo quy định của Thông tư số 36/2011/TTLB- BYT-BQP để vào phục vụ nghĩa vụ quân sự và đào tạo sỹ quan trong quân đội theo yêu cầu nhiệm vụ giai đoạn mới.

2. Yêu cầu
100% số công dân được gọi khám chấp hành nghiêm lệnh gọi, không có trường hợp chống, trốn lệnh gọi khám sức khoẻ;

Tổ chức khám chặt chẽ, chu đáo, cụ thể, tỷ mỹ, đúng người, đúng bệnh, 100% số công dân có sức khoẻ đạt loại 1,2,3 được xét nghiệm HIV/AIDS, không để xẩy ra tiêu cực trong khám tuyển; 

Các địa phương quản lý, đưa công dân đi khám sức khoẻ đúng thời gian, đủ số lượng, bảo đảm tuyệt đối an toàn giao thông.

II. Nội dung các bước thực hiện, trách nhiệm các cơ quan, đơn vị
1. Ban CHQS huyện
Hiệp đồng chặt chẽ với Phòng Y tế, Trung tâm y tế về thời gian, địa điểm, quân số khám tuyển, tổ chức điều hành quân số trong quá trình khám;
Chỉ huy trưởng Ban chỉ huy quân sự huyện ra Lệnh gọi những công dân đã đạt tiêu chuẩn sơ tuyển tại cơ sở tập trung khám tuyển theo thời gian đã hiệp đồng;
Chuẩn bị đầy đủ và hoàn chỉnh các loại hồ sơ, phiếu sức khoẻ phục vụ cho khám tuyển;
Phối hợp với UBND các xã, thị trấn và các cơ quan chức năng để kịp thời xử lý những trường hợp vi phạm Luật NVQS và giải quyết dứt điểm những vướng mắc trong quá trình khám tuyển theo Nghị định 120/2013/NĐ-CP ngày 09/10/2013 quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực quốc phòng, cơ yếu.
2. Phòng Y tế
Tham mưu cho UBND huyện ra Quyết định thành lập Hội đồng khám sức khoẻ NVQS theo đúng luật định;
Phối hợp với Trung tâm Y tế huyện tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho Hội đồng khám sức khỏe theo Thông tư số 36/2011/TTLB – BYT – BQP;
Tổ chức đầy đủ phòng khám, bảo đảm đủ nhân lực, vật lực cho khám tuyển.
3. Trung tâm y tế huyện
Chủ trì việc khám sức khỏe cho thanh niên thực hiện Nghĩa vụ quân sự, tuyển sinh quân sự, chịu trách nhiệm tập huấn cán bộ tham gia khám theo đúng quy định của Thông tư số 36/2011/TTLB-BYT-BQP liên Bộ Y tế- Quốc Phòng;

Chuẩn bị phòng khám, vật tư khám, đội ngũ Y, Bác sỹ theo đúng Quyết định của Chủ tịch UBND huyện. Kết luận sức khỏe và chịu trách nhiệm về kết quả khám tuyển;

Tính toán mức tiêu hao vật tư, định mức kinh phí cho đội ngũ khám, lập dự trù kinh phí đề nghị UBND huyện phân bổ kinh phí khám tuyển (Theo Thông tư 36/2011/TTLT-BYT-BQP về định mức tiêu hao vật tư, kinh phí cho khám tuyển NVQS).
4. UBND các xã, thị trấn
Tổ chức phát Lệnh gọi khám tuyển đến từng công dân theo đúng kế hoạch. Hoàn chỉnh hồ sơ, phiếu khám sức khoẻ, ảnh dán hồ sơ 3x4, lý lịch NVQS của những công dân đạt tiêu chuẩn sức khoẻ theo quy định (Nộp tại Bộ phận quân lực- Ban CHQS huyện);
Bảo đảm kinh phí, tổ chức lực lượng đi khám tuyển theo đội hình tập thể, do Ban CHQS xã, thị trấn chỉ huy đi và về. Bảo đảm tuyệt đối an toàn, đến đúng thời gian, địa điểm, đủ số lượng theo quy định.

III. Số lượng, thời gian, địa điểm

- Số lượng: 
+ Gọi khám tuyển sinh quân sự: 23 thanh niên;

+ Gọi khám NVQS dự kiến 110 Thanh niên;
- Thời gian và địa điểm: Tổ chức khám tuyển sinh quân sự và NVQS  (Thời gian và địa điểm cụ thể căn cứ vào kế hoạch của trên Ban CHQS huyện phối  hợp  hiệp đồng với Phòng Y tế và Trung tâm Y tế).
IV. Bảo đảm
- Bảo đảm kinh phí vật tư tiêu hao, bồi dưỡng cho Hội đồng khám do Trung tâm Y tế phối hợp với Phòng Y tế huyện tính toán, lập dự trù ngân sách theo quy định;

- Bảo đảm nước uống cho thanh niên, Hội đồng khám trong ngày khám tuyển do Ban CHQS huyện đảm nhiệm;
- UBND các xã, thị trấn tính toán số lượng công dân, phương thức đi lại để dự trù kinh phí từ ngân sách quốc phòng của các xã, thị trấn.
Căn cứ vào Kế hoạch này yêu cầu UBND các xã, thị trấn, thủ trưởng các cơ quan liên quan tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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