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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ và các giải pháp tiếp tục thực hiện hoàn thành 

các chỉ tiêu, kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN

KHOÁ V, KỲ HỌP THỨ 10
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 18 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân huyện khóa V, về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2015.
Thực hiện Kết luận số 143-KL/HU ngày 30 Tháng 6 năm 2015 của Huyện ủy về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2015;
Sau khi xem xét báo cáo số 94 /BC-UBND ngày 22  tháng 6 năm 2015 của Uỷ ban nhân dân huyện về tình hình phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2015; các báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành nội dung báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2015, đồng thời nhấn mạnh: 

1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2015

Với tinh thần đoàn kết, nỗ lực, quyết tâm của toàn Đảng bộ và nhân dân huyện nhà, khắc phục các khó khăn, phát huy tốt các tiềm năng, lợi thế nên tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2015 của huyện có những chuyển biến tích cực, kinh tế tăng trưởng khá, đời sống nhân dân ổn định, quốc phòng an ninh và trật tự an toàn xã hội được giữ vững; các chương trình trọng điểm, chương trình công tác của UBND huyện được triển khai đúng tiến độ, cụ thể như sau:  
Giá trị sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp là 154,8 tỷ đồng (giá cố định 2010), đạt 44,24% so với kế hoạch, tăng 5,2% so với cùng kỳ. Sản xuất vụ Đông Xuân đạt kế hoạch, năng suất, sản lượng đều tăng so với cùng kỳ năm trước. Giá trị sản xuất Công nghiệp là 47,9 tỷ đồng (giá cố định năm 2010), đạt 45,24% KH năm, tăng 4,1% so với cùng kỳ; Giá trị sản xuất dịch vụ là 101,2 tỷ đồng (giá cố định năm 2010), đạt 63,8% kế hoạch năm, tăng 15,49% so với cùng kỳ. Tổng vốn đầu tư đã có kế hoạch tính đến nay là 300 tỷ đồng, ước thực hiện khối lượng 118 tỷ đồng, nhiều công trình dự án chuẩn bị hoàn thành đưa vào sử dụng. Thu ngân sách 6 tháng đầu năm trên địa bàn là 8.290 triệu đồng, đạt 41,45% KH; chi ngân sách là 72,77 tỷ đồng, chi đảm bảo theo dự toán. Giáo dục - đào tạo có chuyển biến tốt; chất lượng giáo dục được nâng lên. Văn hóa xã hội đã triển khai nhiều hoạt động kỷ niệm, chào mừng các ngày lễ của quê hương đất nước. Chế độ, chính sách cho các đối tượng được đảm bảo; quốc phòng – an ninh được giữ vững, ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Phối hợp chặt chẽ với ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới của Tỉnh để lập hồ sơ đề nghị công nhận 3 xã đạt Hương Sơn, Hương Lộc, Hương Phú chuẩn nông thôn mới
Bên cạnh những mặt đạt được vẫn còn khuyết điểm, hạn chế, đó là: tinh thần trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, trong đó có lãnh đạo cấp cơ sở chưa cao; tư tưởng trông chờ ỷ lại vẫn còn ở một số bộ phận cán bộ và nhân dân; vườn nhà chất lượng và hiệu quả còn thấp, công tác thâm canh cây trồng ở một số hộ còn hạn chế; tình hình khai thác, buôn bán, vận chuyển lâm sản trái phép, lấn chiếm đất rừng còn xảy ra; tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng vẫn còn cao; tiến độ một số công trình, dự án giải phóng mặt bằng còn chậm; tình hình tội phạm trên địa bàn có chiều hướng tăng.
2. Một số nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp 6 tháng cuối năm 2015

a) Lĩnh vực sản xuất nông - lâm nghiệp

Phấn đấu đưa giá trị sản xuất Nông, Lâm, Ngư nghiệp 6 tháng cuối năm là: 197,3 tỷ đồng (theo giá cố định 2010), đưa giá trị sản xuất ngành cả năm tăng 7%.
Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Hè - Thu đạt diện tích và năng suất theo kế hoạch, chuyển một số diện tích đất trồng lúa không chủ động nguồn nước tưới sang trồng ngô và các loại cây hoa màu khác. Kiểm tra, duy tu sửa chữa các đập, kênh mương thủy lợi và vận động nhân dân nạo vét các kênh mương thủy lợi để cung cấp đủ nước tưới cho lúa vụ Hè – Thu, tiếp tục chỉ đạo việc trồng ngô và rau màu theo kế hoạch; vận động nhân dân thực hiện tốt công tác đầu tư thâm canh, chăm sóc và khai thác cây cao su đúng quy trình kỷ thuật, để nâng cao chất lượng, tuổi thọ vườn cây, đem lại năng suất cao, hiệu quả kinh tế lâu dài, đồng thời phòng chống gẫy ngã trong mùa mưa bão. Chỉ đạo quyết liệt hơn trong công tác cải tạo vườn tạp, thực hiện tốt phong trào chung tay góp sức giúp nông dân phát triển kinh tế vườn. Duy trì đàn trâu, tăng đàn bò; phát triển đàn lợn và gia cầm, nâng cao chất lượng đàn, khuyến khích chăn nuôi theo hướng gia trại, trang trại; làm tốt công tác phòng chống dịch; vận động nhân dân chăn nuôi có chuồng trại và dự trữ  thức ăn cho đàn gia súc trong mùa mưa rét; hướng dẫn nhân dân xử lý ao hồ, chọn giống đảm bảo chất lượng, thu hoạch cá trước mùa mưa bão. Đẩy mạnh việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, nhất là công nghệ sinh học giống cây, con có chất lượng. Chủ động các điều kiện để triển khai vụ Đông Xuân 2015-2016.
b) Lĩnh vực Công nghiệp – Thương mại, dịch vụ

Phấn đấu giá trị sản xuất công nghiệp 6 tháng cuối năm là 59,1 tỷ đồng (theo giá cố định 2010), đưa giá trị sản xuất ngành cả năm tăng 11,3% so cùng kỳ năm trước; giá trị sản xuất các ngành dịch vụ là 71,3 tỷ đồng (theo giá cố định 2010), đưa giá trị sản xuất ngành cả năm tăng 8,8%.

Thực hiện tốt công tác khuyến công để hỗ trợ cho phát triển công nghiệp; quan tâm, tạo điều kiện ngành khai thác đá vật liệu xây dựng, chế biến nông - lâm sản phát triển; từng bước mở rộng cơ sở may công nghiệp... nhằm tạo việc làm, phát triển đa dạng; đồng thời nâng cao chất lượng hoạt động các loại hình thương mại, dịch vụ.

c) Lĩnh vực đầu tư, xây dựng cơ bản
Phấn đấu huy động nguồn vốn trong 6 tháng cuối năm trên 138,4 tỷ đồng.

Huy động, lồng ghép tốt các nguồn lực đầu tư gắn với việc chỉnh trang đô thị và xây dựng nông thôn mới. Tăng cường kiểm tra chất lượng và đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình trên địa bàn, nhất là tiến độ các công trình giáo dục để đảm bảo cơ sở vật chất trường, lớp phục vụ năm học 2015-2016; phấn đấu huy động vốn đầu tư vượt kế hoạch đề ra.
d) Lĩnh vực Tài nguyên – Môi trường

Tăng cường công tác quản lý, sử dụng tốt các nguồn tài nguyên; thường xuyên quan tâm công tác vệ sinh, môi trường, nhất là các trục đường liên xã, các trục đường ở khu vực trung tâm huyện; chú trọng công tác thu gom rác thải ở khu vực thị trấn và trung tâm các xã. Thực hiện tốt công tác quản lý, kiểm kê đất đai và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà và tài sản trên đất. Thực hiện tốt công tác đền bù giải phóng mặt bằng để đảm bảo cho việc triển khai thi công các công trình trên địa bàn huyện đúng tiến độ và kế hoạch; đặc biệt dự án đường La Sơn – Túy Loan (đoạn qua huyện Nam Đông).

e) Lĩnh vực tài chính - ngân sách

Phấn đấu thu ngân sách 6 tháng cuối năm đạt trên 11,71 tỷ đồng.
Tập trung chỉ đạo công tác thu ngân sách vượt kế hoạch HĐND huyện giao; chú trọng các lĩnh vực thu có số thu lớn. Tiến hành đấu giá các lô đất tại khu quy hoạch Tổ dân phố 1 thị trấn Khe Tre. Quản lý, điều hành chặt chẽ chi ngân sách, chi trả kịp thời các chính sách, chế độ mới; cân nhắc việc sử dụng vốn dự phòng để sử dụng đúng mục đích và có hiệu quả, ưu tiên nguồn vốn bố trí trả nợ các công trình. 
g) Lĩnh vực văn hóa - xã hội
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan và trên các thông tin đại chúng về các ngày lễ, kỷ niệm; tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng bộ Huyện, Tỉnh lần thứ XV và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
Chuẩn bị tốt điều kiện để triển khai năm học 2015-2016, huy động học sinh các cấp học đạt chỉ tiêu kế hoạch, tập trung nâng cao chất lượng đại trà, coi trọng chất lượng mũi nhọn; thực hiện tốt Đề án “Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đối với học sinh đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2012-2016”; tiếp tục làm tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ nhằm nâng cao năng lực, tạo nguồn cán bộ có chất lượng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, thực hiện tốt các dịch vụ kế hoạch hóa gia đình, chương trình chăm sóc sức khỏe trẻ em, phòng chống suy dinh dưỡng, chú trọng giáo dục kiến thức y tế dự phòng, phòng bệnh tại cộng đồng, giảm chuyển viện lên tuyến trên. 

Thực hiện tốt chính sách đối với gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng; kiểm tra, nắm chắc đời sống nhân dân, thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội trên địa bàn, phấn đấu giảm hộ nghèo theo kế hoạch. Tranh thủ vốn các chương trình dự án, các tổ chức để hỗ trợ đầu tư sản xuất, xây dựng, sửa chữa nhà cho các hộ nghèo, hộ chính sách có hoàn cảnh khó khăn.

h) Công tác phòng chống thiên tai 

Thực hiện tốt phương án, phòng chống cháy rừng và phương án phòng chống bão lụt tìm kiếm cứu nạn đến tận nhân dân để chủ động phòng, chống; tăng cường công tác kiểm tra, làm tốt phương châm ”5 tại chỗ” nhằm hạn chế thiệt hại do thiên tai gây ra. 
i) Quốc phòng – An ninh

Thực hiện tốt công tác quốc phòng toàn dân; duy trì chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực chiến phòng không; triển khai phương án trực bảo vệ trước trong và sau đại hội Đảng bộ huyện, tham mưu UBND huyện giao chỉ tiêu gọi nhập ngũ cho cơ sở năm 2015. Sẵn sàng lực lượng, phương án xử trí các tình huống thiên tai bão lụt, cháy nổ, cháy rừng; làm tốt công tác huấn luyện dân quân tự vệ, lực lượng dự bị động viên. 


Tăng cường công tác nắm tình hình an ninh trật tự, công tác tuần tra kiểm soát giao thông; làm tốt công tác tuyên truyền hướng dẫn Luật Giao thông đường bộ. Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc; tiếp tục xây dựng cụm dân cư không có tội phạm và tệ nạn xã hội.
Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: Tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phát sinh (nếu có).
k) Công tác quy hoạch và xây dựng kế hoạch

Tăng cường công tác quản lý quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội đã được phê duyệt; chủ động xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế – xã hội năm 2016.
Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày thông qua.
Điều 3. Tổ chức thực hiện:

Giao cho Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết.

Giao trách nhiệm cho Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp chặt chẽ với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo thẩm quyền được pháp luật quy định.

Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi toàn thể nhân dân, cán bộ, chiến sĩ trong huyện hãy nêu cao tinh thần làm chủ, đoàn kết, nhất trí cao, phát huy những kết quả đã đạt được trong 6 tháng đầu năm 2015, tiếp tục huy động sức mạnh tổng hợp, tập trung mọi nguồn lực để phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015, tạo tiền đề vững chắc hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu kinh tế xã hội thời kỳ 2011-2015.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa V, kỳ họp thứ 10 thông qua./.
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(Đã ký)
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-Thường Vụ.Huyện ủy;
                                                                       
     Trần Xuân Bình

-TT HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện;
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