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KẾ HOẠCH

Tiếp nhận, bàn giao và trao trả hồ sơ, 
kỷ vật cho cán bộ đi B của huyện Nam Đông
  
Căn cứ Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 04 tháng 6 năm 2015 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về trao trả hồ sơ, kỷ vật cho cán bộ đi B của tỉnh Thừa Thiên Huế;

Uỷ ban nhân dân huyện Nam Đông ban hành Kế hoạch tiếp nhận, bàn giao và trao trả hồ sơ, kỷ vật cho cán bộ đi B của huyện Nam Đông, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Nhằm tôn vinh, tri ân và ghi công đối với sự hy sinh và cống hiến của cán bộ đi B trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc.
Thông qua việc trao trả hồ sơ, kỷ vật cho cán bộ đi B để giáo dục truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc cho thế hệ trẻ hôm nay; tiếp tục kế thừa và phát huy những giá trị quý báu về những thành quả tốt đẹp của thế hệ đi trước, góp phần vào sự phát triển bền vững của huyện Nam Đông nói riêng và tỉnh Thừa Thiên Huế nói chung.

Việc bàn giao và tổ chức trao trả phải đảm bảo tính trang trọng, an toàn, thiết thực, tiết kiệm và mang lại hiệu quả chính trị - xã hội.
II. NỘI DUNG 
1. Kiểm tra, phân loại, tra tìm địa chỉ của cán bộ đi B hoặc thân nhân của cán bộ đi B thuộc huyện Nam Đông, Phòng Nội vụ có trách nhiệm:
Tổ chức phân loại hồ sơ, kỷ vật của cán bộ đi B theo địa giới hành chính hiện nay của các xã, thị trấn sau khi tiếp nhận hồ sơ từ Chi cục văn thư lưu trữ tỉnh.
Chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị liên quan tiếp tục tra tìm địa chỉ của cán bộ đi B hoặc thân nhân của cán bộ đi B.

2. Tổ chức các hoạt động giới thiệu, tuyên truyền.

Giới thiệu danh sách cán bộ đi B của huyện Nam Đông trên trang thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông.
Tổ chức các hoạt động giới thiệu, tuyên truyền về cán bộ đi B của huyện Nam Đông trên Đài Truyền thanh và Truyền hình huyện.

3. Tiếp nhận hồ sơ cán bộ đi B.

Phòng Nội vụ có trách nhiệm tiếp nhận những hồ sơ, kỷ vật của cán bộ đi B từ Chi cục văn thư, lưu trữ tỉnh; tổ chức việc bàn giao và trao trả cho cán bộ đi B hoặc thân nhân của cán bộ đi B.

Giao Phòng Nội vụ có trách nhiệm bảo quản những hồ sơ, kỷ vật chưa tìm được địa chỉ cụ thể của cán bộ đi B hoặc thân nhân của cán bộ đi B.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Giao Phòng Nội vụ huyện phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện cân đối, bố trí cấp kinh phí để thực hiện việc tiếp nhận, bàn giao và tổ chức trao trả hồ sơ, kỷ vật cho cán bộ đi B hoặc thân nhân của cán bộ đi B.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Nội vụ
Chủ trì phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, các cơ quan và tổ chức liên quan xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện nội dung của kế hoạch này.

Tổ chức tiếp nhận hồ sơ, kỷ vật của cán bộ đi B của huyện Nam Đông; đồng thời, phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn để trao trả hồ sơ, kỷ vật của cán bộ đi B của đơn vị.
2. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn có trách nhiệm phối hợp với Phòng Nội vụ tiếp tục tra tìm địa chỉ và tổ chức trao trả hồ sơ, kỷ vật cho cán bộ đi B hoặc thân nhân của cán bộ đi B theo địa giới hành chính hiện nay.

3. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện, Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện có trách nhiệm tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu việc bàn giao, trao trả hồ sơ, kỷ vật của cán bộ đi B.
Trên đây là kế hoạch tiếp nhận, bàn giao và trao trả hồ sơ, kỷ vật cho cán bộ đi B của huyện Nam Đông./.

	Nơi nhận:

- Sở Nội vụ;

- Chi cục văn thư - lưu trữ;

- CT và các PCT UBND huyện;

- TV Huyện ủy;

- TT. HĐND huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Phòng Nội vụ huyện;

- Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện;

- Phòng Văn hóa và Thông tin huyện;

- Đài Truyền thanh - TH huyện;

- Lưu: VT, NV.
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