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CHỈ THỊ
Về việc phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung Đông do vi rút Corona

Hội chứng viêm đường hô hấp vùng Trung Đông là bệnh truyền nhiễm thuộc nhóm A do một chủng vi rút mới của họ vi rút Corona gây nên (gọi tắt là MERS-CoV). Đây là dịch bệnh truyền nhiễm cấp tính nguy hiểm, tỷ lệ tử vong cao, chưa có thuốc điều trị đặc hiệu và vắc xin phòng bệnh. Bệnh lây từ người sang người qua đường tiếp xúc gần hoặc nước bọt.

Thực hiện Chỉ thị số 14/CĐ-UBND ngày 11 tháng 6 năm 2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu:
1. Phòng Y tế, Trung tâm Y tế:
- Khẩn trương xây dựng ngay kế hoạch phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona trên địa bàn huyện; chỉ đạo Đội Y tế dự phòng, phối hợp với Ủy ban nhân dân chỉ đạo Trạm y tế các xã, thị trấn triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona  gây ra.
- Tổ chức các đoàn kiểm tra, giám sát; ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai các hoạt động công tác phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona tại các Trạm y tế.
- Chủ trì, phối hợp với Đài Truyền thanh-Truyền hình và các cơ quan liên quan tăng cường công tác tuyên truyền thông tin về phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Bảo đảm cấp đủ phương tiện, vật tư, trang thiết bị cho các hoạt động phòng chống dịch bệnh trên địa bàn; huy động nguồn lực, sự tham gia của các ban, ngành, đoàn thể trong công tác phòng, chống dịch.
2. Đài Truyền thanh-Truyền hình: Chủ trì, phối hợp với Phòng Y tế, Trung tâm y tế và các cơ quan liên quan tăng cường công tác truyền thông, cung cấp kịp thời các thông tin về tình hình dịch bệnh, cơ chế lây bệnh, mức độ nguy hiểm và các biện pháp phòng bệnh đến người dân. Lưu ý các thông điệp truyền thông không gây hoang mang cho cộng đồng.
3. Phòng Tài chính-Kế hoạch: Tham mưu UBND huyện đảm bảo kịp thời bố trí kinh phí cho công tác phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona  gây ra theo đề xuất của ngành Y tế.

4. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ động phối hợp với các đơn vị y tế, các đơn vị liên quan trong việc khai báo, cách ly và điều trị cho đối tượng là người lao động đến huyện Nam Đông từ các nước đang có dịch bệnh.
5. Chủ tịch UBND các xã, thị trấn:

- Tăng cường hoạt động của Ban chỉ đạo phòng chống dịch. Trực tiếp chỉ đạo Trạm y tế và các ngành liên quan triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona  gây ra.
- Thực hiện quyết liệt công tác kiểm soát dịch bệnh, không để dịch bệnh xâm nhập, theo dõi sức khỏe và ngăn ngừa có hiệu quả sự lây lan dịch bệnh trong cộng đồng. 
- Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện về công tác phòng, chống dịch bệnh gây Hội chứng viêm đường hô hấp cấp vùng Trung đông do vi rút Corona trên địa bàn.
Nhận đ​ược Chỉ thị này, yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện. Giao Phòng Y tế tổng hợp kết quả triển khai các hoạt động liên quan đến các nội dung tại Chỉ thị này, báo cáo định kỳ, đột xuất cho Sở Y tế, Ủy ban nhân dân huyện theo quy định./.
	Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- Sở Y tế;                                             
- TT Huyện ủy;                                  để báo cáo
- TT HĐND huyện;

- CT và các PCT UBND huyện;
- Các ban ngành, đoàn thể cấp huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- CVP, các PCVP;

- Lưu: VT, YT.                                                
	PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Lê Thị Thu Hương



PAGE  
2

