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HUYỆN NAM ĐÔNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 272/UBND-TNMT  
V/v kiểm tra, xử lý việc đổ đất thải tràn ra khe suối và trên đất sản xuất nông nghiệp của các hộ dân.
	        Nam Đông, ngày 24 tháng 7 năm 2015


                     Kính gửi:  
- UBND các xã, thị trấn;
- Các đơn vị thi công trên địa bàn huyện.
Hiện nay, các đơn vị thi công các công trình trên địa bàn huyện phát sinh một khối lượng đất thải khá lớn, chưa có quy hoạch bãi thải nên đổ tràn ra khe suối và trên đất sản xuất nông nghiệp của các hộ dân làm cản trở, thay đổi dòng chảy, gây ngập úng cục bộ trong dân cư. 

Để chấn chỉnh tình trạng này, UBND huyện đề nghị UBND các xã, thị trấn và các đơn vị thi công thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. UBND các xã, thị trấn:
- Tăng cường kiểm tra, lập biên bản và xử phạt theo thẩm quyền hoặc báo cáo cơ quan có thẩm quyền xử phạt các đơn vị thi công đổ đất không đúng nơi quy định (đổ lấn ra khe suối, làm cản trở, thay đổi dòng chảy); quá trình vận chuyển làm đất rơi vãi trên đường gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến đời sống sinh hoạt và đi lại của nhân dân. 
- Tổ chức họp dân, thông báo cho các hộ gia đình, cá nhân có nhu cầu đổ đất trên đất sản xuất nông nghiệp thì phải làm đơn gửi UBND xã, thị trấn để được xem xét, giải quyết theo quy định.
2. Các đơn vị đang thi công trên địa bàn huyện:
- Thực hiện nghiêm túc chủ trương của Huyện và quy định của pháp luật về quy định đổ thải ra môi trường; đề nghị báo cáo UBND xã, thị trấn và các cơ quan liên quan xem xét trước khi thực hiện việc đổ đất tại các khu vực khe suối.  
- Tổ chức quán triệt đôi ngũ lái xe thực hiện nghiêm túc quy định an toàn giao thông và đảm bảo trong vận chuyển (thực hiện che chắn, không để đất, đá rơi vãi trên đường). Thường xuyên tưới nước, dọn dẹp vệ sinh mặt đường để tránh bụi bẩn, ảnh hưởng đến môi trường, đời sống sinh hoạt và đi lại của nhân dân.
Đề nghị UBND các xã, thị trấn và các đơn vị thi công thực hiện nghiêm túc nội dung Công văn này./.

	Nơi nhận:                                                                      

- Như trên;
- Chủ tịch, PCT UBND huyện;

- Phòng Tài nguyên và MT;

- Phòng Kinh tế và Hạ tầng;

- Lưu: VT.
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