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  Số: 74/KH-UBND.                                Nam Đông, ngày  12 tháng 8  năm 2015
KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2015

Thực hiện Nghị quyết số 521/QĐ-TTg ngày 13/6/2005 của Thủ tướng Chính phủ về "Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc". Để tổ chức các hoạt động kỷ niệm 10 năm "Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" (19/8/2005-19/8/2015).

Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông xây dựng kế hoạch với những nội dung chính như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:

1. Thông qua việc tổ chức "Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" nhằm tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong quần chúng nhân dân về truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, ý thức sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật. Qua đó nâng cao lòng yêu nước, tự hào, tự tôn dân tộc, ý thức trách nhiệm và năng lực của toàn dân trong sự nghiệp bảo vệ an ninh Tổ quốc; động viên, cổ vũ các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

2. Tuyên truyền, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong đấu tranh phòng, chống tội phạm, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, gương người tốt, việc tốt; phổ biến, nhân rộng những mô hình, điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

3. Việc tổ chức "Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc"  phải được thực hiện nghiêm túc, trang trọng, tiết kiệm và đạt hiệu quả thiết thực gắn liền với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, tạo khí thế thi đua sôi nổi, phát huy những thành tích đã đạt được, tiếp tục đổi mới nhằm nâng cao chất lượng hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

II. Nội dung các hoạt động hướng tới kỷ niệm 10 năm "Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc":

1. Công tác tuyên truyền:
* Nội dung tuyên truyền: Các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về truyền thống vẻ vang của dân tộc, vai trò lãnh đạo của Đảng, thành tựu đổi mới của đất nước, truyền thống anh hùng của Công an nhân dân Việt Nam trong 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành gắn với vai trò, sức mạnh to lớn của nhân dân trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Tuyên truyền các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, của pháp luật Nhà nước; các nội quy, quy định, nhiệm vụ và yêu cầu bảo vệ an ninh trật tự của địa phương; quyền và nghĩa vụ của công dân trên lĩnh vực bảo vệ an ninh trật tự.
Tuyên truyền, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng cho cán bộ, nhân dân về những âm mưu, phương thức, hoạt động "Diễn biến hòa bình" của các thế lực thù địch; các phương thức, thủ đoạn hoạt động, hậu quả, tác hại của bọn tội phạm và tệ nạn xã hội; những sơ hở, thiếu sót trong đời sống và công việc mà các thế lực thù địch và bọn tội phạm lợi dụng vào để tuyên truyền xuyên tạc và hoạt động phạm tội.
Tuyên truyền, vận động cán bộ và nhân dân tích cực tham gia xây dựng khu dân cư, xã, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chí "An toàn về an ninh trật tự"; có ý thức xây dựng cuộc sống yên vui, lành mạnh, lên án những hiện tượng tiêu cực, bài trừ tệ nạn xã hội, phòng ngừa tai nạn, phòng chống cháy, nổ; tham gia giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa người vi phạm pháp luật tái hòa nhập cộng đồng.
Công tác tuyên truyền cần chuẩn bị chu đáo và thực hiện thường xuyên, tập trung cao điểm trong dịp tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ; cần vận dụng kết hợp đa dạng các hình thức, phương pháp tuyên truyền phù hợp thông qua loa phát thanh xã, thôn, tờ rơi, khẩu hiệu, các hình thức nghệ thuật về đề tài an ninh trật tự... Chú trọng việc phát huy vai trò của người có uy tín, điển hình tiên tiến trong cộng đồng để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền.
* Khẩu hiệu tuyên truyền:

- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945-19/8/2015) và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005-19/8/2015);

- Kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945-19/8/2015) và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005-19/8/2015), cán bộ, chiến sỹ Công an nhân dân thi đua làm nhiều việc tốt phục vụ nhân dân;
- Phát huy truyền thống 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành, 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; cán bộ, chiến sỹ Công an nhân dân quyết tâm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Công an nhân dân Việt Nam nguyện hết lòng, hết sức phục vụ Tổ quốc, phục vụ nhân dân.
2. Một số nhiệm vụ trọng tâm
UBND các xã, thị trấn, thủ trưởng cơ quan liên quan, các trường THPT, THCS trên địa bàn huyện thực hiện có tốt các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng, Quốc Hội, Bộ Công an về bảo vệ an ninh trật tự. Cụ thể: triển khai thực hiện Hiến pháp sửa đổi, bổ sung năm 2013; Nghị quyết số 28/BCT Bộ Chính trị về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; Chỉ thị 05/CT/TW của Bộ Chính trị về "Tăng cường lãnh đạo của Đảng về công tác đảm bảo an ninh quốc gia trong tình hình mới"; Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới"; Chỉ thị số 09-CT/TW của Ban Bí thư về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới"; Thông tư số 23/2012/TT-BCA của Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn "An toàn về an ninh trật tự".
Cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo củng cố, kiện toàn các Ban Chỉ đạo "Phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" cấp xã, thôn; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các ngành, đoàn thể trong công tác vận động quần chúng tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; chú trọng xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến trong phong trào; nhất là các địa bàn phức tạp. Gắn phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc với các Chương trình, mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư" và các phong trào cách mạng khác tại đơn vị, địa phương.
3. Hình thức tổ chức "Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ"
Căn cứ vào tình hình cụ thể của đơn vị, địa phương để tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc một cách phù hợp, trang trọng, tiết kiệm và hiệu quả. Chú ý các nội dung:
- Tổ chức gặp mặt, ôn lại truyền thống, trao tặng kỷ niệm chương "Bảo vệ an ninh Tổ quốc" cho các cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, biểu dương, trao thưởng cho những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong đấu tranh phòng, chống tội phạm được chính quyền, Công an các cấp khen thưởng.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu, tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, diễn đàn "Công an lắng nghe ý kiến nhân dân".
- Tổ chức ký kết giao ước thi đua giữa các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan, đơn vị trong công tác đảm bảo an ninh trật tự.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao có chủ đề vận động toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc.

Về thành phần tham dự “Ngày Hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc”: Tạo điều kiện thuận lợi cho quần chúng nhân dân tham gia các hoạt động Ngày hội ở cơ sở. Chú ý mời các đại biểu là những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được chính quyền các cấp khen thưởng; người có uy tín trong cồng đồng; đại biểu đại diện các tầng lớp dân cư; đại diện các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn; Thành viên Ban chỉ đạo Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc của địa phương; lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, mặt trận, đoàn thể….

III. Tổ chức thực hiện:

1. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn; Thủ trưởng các đơn vị liên quan, các trương THPT, THCS chủ động xây dựng kế hoạch và chỉ đạo tổ chức nhiệm vụ được phân công và báo cáo kết quả về UBND huyện (qua Công an huyện) trước ngày 20/8/2015 để tập hợp báo cáo theo quy định.
2. Công an huyện chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các xã, thị trấn thực hiện kế hoạch này./.
Nơi nhận:                                                                    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN                                                                                                       
- UBND tỉnh;                                                            

CHỦ TỊCH
- Trưởng BCĐ PTTDBVANTQ huyện;
và các thành viên BCĐ;

- Công an huyện;   
- Các xã, thị trấn,
( Đã Ký )
- Các cơ quan liên quan 

- Các trường THPT, THCS; 
- Lưu VT.                                                                                                 Ngô Văn Chiến 
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