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KẾ HOẠCH
 Kiểm tra, kiểm soát thị trường năm 2016

Căn cứ Chỉ thị số 18/CT-BCT ngày 24 tháng 11 năm 2015 của Bộ Công Thương về việc thực hiện các giải pháp bảo đảm cân đối cung cầu, bình ổn thị trường cuối năm 2015 và Tết Nguyên đán Bính Thân 2016; Kế hoạch số 1534/KH-SCT ngày 04 tháng 12 năm 2015 của Sở Công Thương về phục vụ Tết Nguyên đán Bính Thân 2016.

Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường trong năm 2016 với những nội dung sau:
I. Mục đích:

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực giá cả, thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán Bính Thân, năm 2016. Chủ động phòng ngừa và có biện pháp xử lý kịp thời những hành vi vi phạm pháp luật thương mại có thể gia tăng trong dịp tết như: nạn đầu cơ, găm hàng, tăng giá quá mức, tung tin thất thiệt gây bất ổn thị trường.
Phát hiện và xử lý các hành vi buôn bán, vận chuyển hàng giả, hàng cấm, đẩy mạnh công tác kiểm tra, đảm bảo an toàn phòng chống cháy nổ, vệ sinh an toàn thực phẩm, việc chấp hành niêm yết giá và bán đúng giá niêm yết. Tạo điều kiện để nhân dân lưu thông hàng hóa giai đoạn trước, trong và sau tết Nguyên đán, năm 2016. Bảo vệ lợi ích hợp pháp của người tiêu dùng trong dịp Tết truyền thống của dân tộc, mùa Lễ hội năm 2016. 
II. Nội dung triển khai:

Triển khai các biện pháp nhằm thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của UBND tỉnh và Sở Công Thương.
Kiểm tra xử lý các loại hàng giả, hàng nhái, không rõ nguồn gốc, xuất xứ, hàng quá hạn sử dụng theo quy định.
Kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về quy chế ghi nhãn hàng hóa, hàng hóa không đúng tiêu chuẩn chất lượng đã công bố; gian lận trong việc thực hiện đo lường hàng hóa. Kiểm tra và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân lợi dụng hội chợ, các chương trình khuyến mại, quảng cáo để lừa dối người tiêu dùng; các hành vi cạnh tranh không lành mạnh; đầu cơ, găm hàng, lợi dụng Tết để tăng giá.

Tập trung kiểm tra các mặt hàng thiết yếu phục vụ Tết Nguyên đán và các mùa Lễ hội trong năm, đặc biệt chú trọng kiểm tra hàng kém chất lượng, quá hạn sử dụng, không đảm bảo VSATTP như: rượu, bia, nước giải khát, bánh, kẹo, mứt, hoa quả, lương thực, thực phẩm đã qua chế biến.
Tăng cường kiểm tra, kiểm soát chống vận chuyển và kinh doanh các mặt hàng cấm, hàng nhập lậu, gian lận thương mại có nhu cầu cao trong dịp tết như: rượu ngoại, bia, thuốc lá ngoại, quần áo, đồ chơi trẻ em mang tính bạo lực, điện thoại di động.
Kiểm tra, kiểm soát việc thực hiện niêm yết giá và bán theo giá niêm yết, nhất là các dịch vụ phục vụ nhu cầu nhân dân trong dịp Tết; 
Tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia đấu tranh ngăn chặn các hành vi sản xuất, buôn bán, vận chuyển, tàng trữ và đốt pháo các loại.

III. Tổ chức thực hiện:

1. Phòng Kinh tế và hạ tầng: Chủ trì phối hợp các ngành, các xã, thị trấn, lực lượng quản lý thị trường thành lập đoàn kiểm tra liên ngành để kiểm tra và xử lý tại các điểm kinh doanh tập trung trên địa bàn huyện theo các nội dung trên; báo cáo UBND huyện tình hình diễn biến thị trường.
2. Ban quản lý chợ Khe Tre: Tăng cường kiểm tra, theo dõi hoạt động mua bán kinh doanh trong chợ. Khi phát hiện có dấu hiện bất thường, tăng giá đột biến, đầu cơ, găm hàng, lợi dụng tình hình đưa tin thất thiệt, kinh doanh hàng giả, hàng cấm; các hộ kinh doanh không thực hiện quy định niêm yết giá và có các hành vi sai phạm khác thì báo cáo ngay với các ngành chức năng để kịp thời xử lý.
3. Các phòng ban liên quan, các địa phương phối hợp chặt chẽ với Phòng Kinh tế và Hạ tầng nghiêm túc tổ chức thực hiện kế hoạch này.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường trong năm 2016 của UBND huyện. Trong quá trình triển khai nếu có gì vướng mắc báo cáo UBND huyện (qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng) để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:

- TV Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Phòng Kinh tế và Hạ tầng; 
- BQL chợ Khe Tre;

- Các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
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        Số:         /CV-CT

           Nam Đông, ngày 05 tháng 02  năm 2015
LỊCH KIỂM TRA, KIỂM SOÁT

THỊ TRƯỜNG TRONG DỊP TẾT NGUYÊN ĐÁN ẤT MÙI 2015 


Căn cứ Quyết định số 145/QĐ-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2015 của UBND huyện về việc thành lập đoàn liên ngành kiểm tra, kiểm soát thị trường.

Căn cứ Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2015 của UBND huyện về kiểm tra, kiểm soát thị trường năm 2015.

Phòng Công Thương xây dựng kế hoạch kiểm tra với các nội dung sau:

I. Thành phần: Đoàn kiểm tra liên ngành (theo QĐ số 145/QĐ-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2015 của UBND huyện)

(UBND thị trấn Khe Tre, UBND xã Hương Giang tham gia làm việc tại địa phương).

II. Thời gian và địa điểm:
Thời gian:    - Đợt 1: Lúc 9 giờ 00, ngày 06 tháng 02 năm 2015

- Đợt 2: Lúc 9 giờ 00, ngày 10 tháng 02 năm 2015

                     - Đợt 3: Lúc 9 giờ 00, ngày 13 tháng 02 năm 2015

Địa điểm: Đoàn tập trung tại Ban quản lý Chợ Khe Tre.

Để khỏi trở ngại công việc chung, đề nghị thủ trưởng các cơ quan cử cán bộ tham gia cùng đoàn kiểm tra./.

(Lịch kiểm tra này thay cho giấy mời)

TRƯỞNG PHÒNG

Nơi nhận:
- UBND huyện để b/c;

- Các Thành viên;
- Lưu VT.

                Võ Hữu Tuấn
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