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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
  HUYỆN NAM ĐÔNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	   Số: 12 /TB-HĐND 
	        Nam Đông, ngày 12  tháng 10  năm 2016


THÔNG BÁO
Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện 
về kết quả giám sát thực hiện chương trình xây dựng Nông thôn mới
 tại 4 xã: Thượng Long, Thượng Quảng, Thượng Nhật, Thượng Lộ

Qua nghe báo cáo số 02/BC-ĐGS ngày 06 tháng 10 năm 2016 của Đoàn giám sát về kết quả thực hiện chương trình xây dựng Nông thôn mới (NTM) đối với 4 xã: Thượng Long, Thượng Quảng, Thượng Lộ, Thượng Nhật. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện thống nhất kết luận như sau:
1. Những kết quả đạt được: Trong những năm qua, các xã đã chủ động bám sát các quyết định, quy định, hướng dẫn của Chính phủ, các Bộ, Ngành Trung ương, Tỉnh và Nghị quyết của Huyện uỷ, HĐND huyện để chỉ đạo và tổ chức thực hiện cụ thể như: Đảng uỷ, HĐND xã ban hành Nghị quyết; UBND xã ban hành kế hoạch thực hiện; thành lập Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới do Bí thư Đảng ủy xã làm trưởng ban và Ban quản lý do Chủ tịch UBND xã làm trưởng ban; tại các thôn đều thành lập Ban phát triển thôn, đồng thời phân công nhiệm vụ cho các thành viên của Ban. Công tác tuyên truyền, vận động đã được cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận, đoàn thể từ xã đến thôn quan tâm thực hiện dưới nhiều hình thức như thông qua phong trào “chung sức xây dựng Nông thôn mới”, thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư gắn với xây dựng Nông thôn mới”, phát động phong trào thi đua vận động nhân dân hiến đất, hiến cây, ngày công lao động,…để xây dựng đường giao thông nông thôn và các công trình công cộng. 
Qua giám sát kết quả thực hiện lộ trình xây dựng nông thôn mới tại 4 xã Thượng Long, Thượng Quảng, Thượng Lộ, Thượng Nhật cho thấy: Tính đến tháng 9/2016 có 02 xã Thượng Quảng, Thượng nhật đạt 15/19 tiêu chí; 02 xã Thượng Lộ, Thượng Long đạt 13/19 tiêu chí. Hầu hết các xã còn gặp khó khăn đối với các tiêu chí về nhà ở, tỷ lệ hộ nghèo cao, vệ sinh môi trường, thu nhập, giao thông, cơ sở vật chất văn hoá.
2. Khuyết điểm, khó khăn và nguyên nhân

 2.1. Khuyết điểm, khó khăn:
- Công tác tuyên truyền, vận động xây dựng Nông thôn mới ở các xã có phát động, nhưng một số xã còn hình thức, chưa duy trì thường xuyên, chưa trở thành phong trào để phát huy hiệu quả trong nội lực nhân dân. Hoạt động của một số xã, thôn còn hình thức, thiếu quyết liệt, trách nhiệm của các thành viên trong ban điều hành chưa cao. Ban chỉ đạo, ban quản lý xã thiếu kiểm tra, đôn đốc nhiệm vụ cho từng thành viên. 
- Việc đánh giá từng tiêu chí trên địa bàn và giải pháp thực hiện cho từng tiêu chí còn thiếu cụ thể; tình trạng trông chờ, ỷ lại vào nguồn vốn hỗ trợ từ ngân sách nhà nước còn khá phổ biến; việc huy động các nguồn lực còn yếu; sự chủ động tham gia của người dân cho công tác xây dựng nông thôn mới chưa cao. 

- Đối với các xã Thượng Long, Thượng Quảng, Thượng Lộ, Thượng Nhật hệ thống cung cấp nước sạch chậm được đầu tư; công tác vệ sinh môi trường ở hộ gia đình vẫn chưa thực hiện tốt, tỷ lệ hàng rào xanh còn thấp, khuôn viên, đường làng ngõ xóm vẫn chưa thật sự xanh, sạch, đẹp; ý thức bảo vệ môi trường của nhân dân chưa cao.

- Đầu tư phát triển sản xuất còn hạn chế, các ngành nghề phi nông nghiệp chậm đầu tư phát triển, thu nhập bình quân đầu người tăng chậm, nhiều xã khó đạt được mức thu nhập bình quân đầu người theo chuẩn quy định giai đoạn 2016-2020. Một số xã tỷ lệ hộ nghèo còn cao; nhà ở không đạt chuẩn còn nhiều.

- Việc huy động nhân dân tham gia thực hiện chương trình nhìn chung có chuyển biến tốt, tuy nhiên còn một bộ phận khó khăn về kinh tế, chưa có đủ nguồn lực để đầu tư xây dựng nhà ở, công trình phục vụ sinh hoạt; còn ảnh hưởng của tập quán cũ, không tích lũy để tái đầu tư sản xuất; tình trạng tự ti, bằng lòng với hiện tại, thiếu tinh thần vươn lên vẫn còn.


2.2. Nguyên nhân 


- Công tác chỉ đạo của cấp ủy, điều hành của chính quyền; tuyên truyền, vận động của mặt trận, đoàn thể ở các xã, thôn chưa quyết liệt theo tinh thần của Nghị quyết; còn trông chờ chủ yếu vào nguồn đầu tư của Nhà nước, chưa tập trung huy động nội lực trong nhân dân.
 
- Trách nhiệm của cán bộ chủ chốt ở một số xã chưa cao. Ban quản lý xã hoạt động chưa đều tay, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ còn chung chung, thiếu cụ thể; công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc các tổ chức, thành viên triển khai thực hiện những nhiệm vụ được giao còn hạn chế. 

IV. Kiến nghị, đề xuất

1. Đối với UBND huyện 

- Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các ngành chức năng, các xã bám sát Đề án, Nghị quyết và có giải pháp để triển khai thực hiện hiệu quả các tiêu chí thuộc về trách nhiệm của địa phương đến nay chưa đạt và khó đạt. Quan tâm bố trí nguồn lực đầu tư các công trình về nước sạch, đường sản xuất, điện sinh hoạt,… để 02 xã Thượng Nhật và Thượng Quảng sớm đạt chuẩn nông thôn mới đúng kế hoạch.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch đất ở và bảo vệ môi trường trong sản xuất kinh doanh, chăn nuôi, thu gom rác thải.

- Tạo điều kiện để các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân tiếp cận nguồn vốn khuyến nông, khuyến công Quốc gia, tỉnh và huyện, nguồn vốn sự nghiệp khoa học công nghệ hàng năm để đầu tư phát triển các mô hình sản xuất, chăn nuôi; phát triển ngành may công nghiệp nhằm giải quyết việc làm, chuyển dịch lao động và tăng thu nhập.

2. Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện

- Phối hợp với các ngành liên quan triển khai, thực hiện tốt các đề án đã được huyện phê duyệt thông qua như: Đề án phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016- 2020; Đề án làm giàu rừng và phát triển lâm sản ngoài gỗ giai đoạn 2014-2020,... để thúc đẩy kinh tế của huyện phát triển.

- Chủ động phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giúp nhân dân nắm chắc chủ trương của Đảng, Nhà nước và hiểu đúng mục đích, ý nghĩa và trách nhiệm của mình về xây dựng Nông thôn mới để nhân dân tích cực hưởng ứng thực hiện; đồng thời vận động nhân dân đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn, chú trọng đầu tư, chăm sóc, cải tạo vườn nhà; duy trì diện tích cây cao su; mở rộng chăn nuôi gia súc, gia cầm để nâng cao thu nhập gia đình.
3. Đối với các xã

- Đảng ủy xã tăng cường lãnh đạo công tác tuyên truyền, đẩy mạnh phong trào thi đua, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của cán bộ và nhân dân về xây dựng nông thôn mới; chỉ đạo phát huy hiệu quả vai trò, trách nhiệm của Ban quản lý xã và Ban phát triển thôn. 

- UBND các xã cần có giải pháp cụ thể để khắc phục những khuyết điểm, hạn chế nêu trên.  Chủ động rà soát, đánh giá mức độ đạt được của từng tiêu chí về xây dựng Nông thôn mới ở địa phương mình, để có giải pháp tổ chức thực hiện thời gian tới. Tiếp tục chỉ đạo, phân công các thành viên trong Ban quản lý và Ban phát triển thôn nắm chắc nhiệm vụ để tuyên truyền vận động, hướng dẫn nhân dân tham gia tích cực, hiệu quả về thực hiện chương trình xây dựng Nông thôn mới.

- Tăng cường vận động nhân dân phát huy nội lực, chủ động thực hiện tốt các nhiệm vụ thuộc về nhân dân như: Xóa nhà tạm, giảm hộ nghèo; thường xuyên phát động phong trào vệ sinh môi trường, xử lý rác thải sinh hoạt. 
Trên đây là Thông báo kết luận của Thường trực HĐND huyện, đề nghị các cơ quan liên quan và các xã tổ chức thực hiện nghiêm túc những nội dung nêu trên và thực hiện tốt Nghị quyết của HĐND huyện về xây dựng nông thôn mới./.
	Nơi nhận:                                                          
- TT HĐND tỉnh;

- VP HĐND tỉnh;
- Ban TVHU; 

- UBND huyện;

- Ban TT UBMTTQVN huyện;

- Các đ/c TT HĐND huyện;

- Các Ban HĐND huyện;

- VP HĐND&UBND huyện: Lãnh đạo  và CV;

- HĐND, UBND các xã, thị trấn;                                                  
- Lưu VT.                                                                                       
	            TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

                CHỦ TỊCH

              (Đã ký)
                 Mai Văn Dũng                   
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