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NGHỊ QUYẾT
Về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức 
giai đoạn 2016 - 2021 và những năm tiếp theo

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG 

KHÓA V, KỲ HỌP CUỐI NHIỆM KỲ
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Cán bộ, công chức ngày 13 tháng 11 năm 2008;

Căn cứ Luật Viên chức ngày 15 tháng 11 năm 2010;

Căn cứ Nghị định số 24/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ quy định về việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức; Nghị định số 93/2010/NĐ-CP ngày 31 tháng 8 năm 2010 của Chính phủ sửa đổi một số điều của Nghị định số 24/2010/NĐ-CP; Thông tư số 13/2010/TT-BNV ngày 30 tháng 12 năm 2010 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết một số điều về tuyển dụng và nâng ngạch công chức của Nghị định số 24/2010/NĐ-CP;

Căn cứ Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; Nghị định số 18/2010/NĐ-CP ngày 05 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng công chức;

Căn cứ Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; Nghị định số 29/2013/NĐ-CP ngày 08 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 92/2009/NĐ-CP;

Căn cứ Nghị định số 112/2011/NĐ-CP ngày 05 tháng 12 năm 2011 về công chức xã, phường, thị trấn; Nghị định số 34/2011/NĐ-CP ngày 17 tháng 05 năm 2011 của Chính phủ quy định về xử lý kỷ luật đối với công chức;

Căn cứ Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27 tháng 10 năm 2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức; Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP;

Căn cứ Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế;

Căn cứ Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08 tháng 11 năm 2011 của Chính phủ ban hành chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011 - 2020; Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 13 tháng 6 năm 2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 30c/NQ-CP;

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XV, nhiệm kỳ 2015 - 2020;
Sau khi xem xét Tờ trình số 28/TTr-UBND ngày 18 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện về việc thông qua Đề án nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện giai đoạn 2016- 2021 và những năm tiếp theo; báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành và thông qua Đề án nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện, giai đoạn 2016 - 2021 và những năm tiếp theo, với những nội dung chính sau.

1. MỤC TIÊU

Nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức từ huyện đến cơ sở; phấn đấu đến năm 2020, đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý và những người được quy hoạch giữ các chức vụ lãnh đạo, quản lý phải đạt chuẩn về chuyên môn, lý luận chính trị, có phẩm chất đạo đức, năng lực thực tiễn; góp phần thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh và xây dựng hệ thống chính trị của huyện ngày càng vững mạnh.
2. CHỈ TIÊU

a) Về đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, tin học, ngoại ngữ, kiến thức quản lý nhà nước

Cấp huyện:
100% cán bộ, công chức có trình độ chuyên môn đại học trở lên.

100% viên chức lãnh đạo, quản lý có trình độ chuyên môn đại học trở lên.

Trên 70% cán bộ, công chức được bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước ngạch chuyên viên; 20% cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý được bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính.

100% viên chức lãnh đạo, quản lý và viên chức được quy hoạch vào các chức danh lãnh đạo, quản lý ngành Giáo dục  và Đào tạo được bồi dưỡng kiến thức quản lý giáo dục. 

Từ 50% đến 70% cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện có chứng chỉ tiếng dân tộc Cơtu, tiếng Anh.

Trên 80% cán bộ lãnh đạo, quản lý, công chức, viên chức có trình độ ngoại ngữ  đạt khung năng lực chuẩn A1 trở lên hoặc chứng chỉ B trở lên.

100% cán bộ, công chức, viên chức có trình độ tin học A trở lên.

Từ 70% đến 80% công chức, viên chức được tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ theo định kỳ hằng năm.

Cấp xã: 

100% cán bộ chuyên trách có trình độ chuyên môn trung cấp trở lên.

100% công chức có trình độ trung cấp chuyên môn trở lên phù hợp với vị trí theo chức danh công tác; trong đó có trên 50% được đào tạo chuyên môn cao đẳng và đại học. 

Trên 80% cán bộ, công chức được bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước ngạch chuyên viên.

80% cán bộ, công chức có ngoại ngữ trình độ B trở lên.

Trên 90% cán bộ, công chức có trình độ tin học A trở lên.

Từ 70% đến 80% cán bộ, công chức được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ theo định kỳ hằng năm.

b) Về đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị

Cấp huyện:

100%  cấp trưởng phòng và tương đương được đào tạo cao cấp lý luận chính trị.

100% Phó trưởng phòng và tương đương được đào tạo từ trung cấp lý luận chính trị trở lên.

100% công chức, viên chức trong diện quy hoạch được đào tạo từ trung cấp lý luận chính trị trở lên.

Cấp xã:

100% cán bộ chuyên trách được đào tạo từ trung cấp lý luận chính trị trở lên.

Trên 50% công chức được đào tạo từ trung cấp lý luận chính trị trở lên.

c) Về chuyển đổi vị trí

Thực hiện chuyển đổi trên 50% vị trí công tác đối với công chức, viên chức thuộc đối tượng theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP của Chính phủ.

d) Về điều động

Điều động từ 2-3 cán bộ lãnh đạo, quản lý giữa các cơ quan, đơn vị trực thuộc huyện.

50% công chức địa chính, tài chính - ngân sách các xã, thị trấn được điều động sang các xã, thị trấn trong huyện.

e) Về thực hiện Nghị định số 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ

Thực hiện tinh giản ít nhất 10% tổng biên chế công chức, viên chức của huyện theo tinh thần Nghị định số 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ.

100% công chức, viên chức không đạt chuẩn đều được đưa vào lộ trình để thực hiện tinh giản biên chế (trừ trường hợp trong độ tuổi tự giác đi học để đạt chuẩn về trình độ chuyên môn phù hợp với vị trí việc làm).

3. NHIỆM VỤ

a) Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức

Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng, đào tạo lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, ưu tiên những người chưa đạt chuẩn; Tăng cường xin tỉnh mở các lớp đại học, trung cấp chuyên môn, trung cấp lý luận chính trị tại chức tại huyện. Chủ động xây dựng kế hoạch mở lớp và liên kết với các cơ sở đào tạo mở lớp tại huyện, để tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức tham gia học tập; đồng thời gửi cán bộ đi đào tạo về chính trị, chuyên môn tại các Học viện, trường cao đẳng, đại học trong và ngoài tỉnh.  

b) Công tác tuyển dụng, thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao

Thực hiện nghiêm Luật cán bộ, công chức và Luật viên chức trong tuyển dụng công chức, viên chức; trước mắt, tập trung tuyển dụng công chức, viên chức đảm bảo theo chỉ tiêu biên chế, có trình độ chuyên môn, phẩm chất đạo đức, năng lực, sở trường phù hợp với vị trí việc làm; coi trọng chất lượng tuyển dụng đầu vào, theo hướng phải đạt chuẩn và vượt chuẩn. Chú trọng việc tiếp nhận sinh viên người địa phương đã tốt nghiệp các trường đại học hệ chính quy để tạo nguồn cán bộ chủ chốt cho cơ sở. 

c) Công tác nhận xét, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức

Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đánh giá cán bộ, công chức, viên chức; Thực hiện có hiệu quả việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức theo định kỳ hàng năm; trong đó, chú trọng đến việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức phải căn cứ vào kết quả, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ được giao; thẩm quyền đánh giá công chức, viên chức thuộc về trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị sử dụng công chức, viên chức. Chú trọng thành tích, công trạng, kết quả công tác của công chức, viên chức coi đó là thước đo chính để đánh giá phẩm chất, trình độ, năng lực của cán bộ, công chức. 

d) Công tác đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển, điều động, biệt phái và chuyển đổi vị trí công chức, viên chức

Thực hiện nghiêm quy trình đề bạt, bổ nhiệm do Đảng, Nhà nước hướng dẫn; việc bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo, quản lý chủ chốt cấp trên phải qua chức vụ lãnh đạo, quản lý chủ chốt ở cấp dưới; việc sắp xếp, bố trí cán bộ theo đúng quy hoạch, chuyên ngành, chuyên môn được đào tạo, đúng năng lực sở trường công tác. 

Đẩy mạnh công tác luân chuyển, điều động, biệt phái cán bộ, công chức, viên chức; trước mắt thực hiện việc luân chuyển, biệt phái cán bộ, công chức phục vụ cho công tác chuẩn bị nhân sự bầu cử Hội đồng nhân dân nhiệm kỳ 2016-2021; Thường xuyên thực hiện công tác điều động, chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức; Tiến hành rà soát thực trạng viên chức sự nghiệp giáo dục có kế hoạch điều động, chuyển đổi vị trí đảm bảo theo quy định.

e) Đầu tư cơ sở vật chất 

Tập trung huy động nguồn vốn để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, bổ sung, trang bị mới các thiết bị phục vụ việc thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức. Chú trọng đầu tư sữa chữa, nâng cấp phòng tiếp nhận và trả kết quả tập trung của huyện và các xã, thị trấn. Huy động mạnh các nguồn ngân sách (nguồn ngân sách của Nhà nước, Ngân sách tiết kiệm của các cơ quan, đơn vị và kêu gọi đầu tư của các tổ chức trong và ngoài nước) để đầu tư trang thiết bị làm việc cho cán bộ, công chức, viên chức; tiến hành đầu tư xây dựng mới, hoặc sữa chữa nâng cấp kho lưu trữ của huyện.

f) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức.

Các cơ quan, đơn vị và cán bộ, công chức, viên chức phải lập kế hoạch công tác cá nhân trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ của mình và kế hoạch công tác hàng năm, hàng tháng của cơ quan, đơn vị. Đối với kế hoạch công tác hàng năm, hàng tháng của các cơ quan, đơn vị phải tiên lượng các yếu tố tác động, ảnh hưởng cũng như các công việc được giao đột xuất, bổ sung để có phương án thực hiện kịp thời. Trên cơ sở bản mô tả công việc, kế hoạch của các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức xây dựng kế hoạch tháng và kế hoạch tuần của cá nhân để tổ chức thực hiện các nhiệm vụ.

4. GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
a) Giải pháp về nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý của Nhà nước trong tuyển dụng, sử dụng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

Hàng năm, UBND huyện tiến hành rà soát nhu cầu của các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn để xây dựng kế hoạch tuyển dụng công chức, viên chức đảm bảo tuyển đúng, tuyển đủ. Từng bước thực hiện việc thi tuyển viên chức vào làm việc trong các đơn vị sự nghiệp và công chức cấp xã.
Tiến hành xây dựng kế hoạch điều động, chuyển đổi vị trí công tác của công chức, viên chức; trước mắt, thực hiện việc điều động, sắp xếp lại vị trí việc làm của viên chức; thực hiện điều động một số công chức địa chính - xây dựng và nông nghiệp, công chức tài chính - ngân sách của 11 xã, thị trấn; Trong những năm tiếp theo, tiến hành điều động, chuyển đổi vị trí hợp lý của các công chức, viên chức theo quy định.

Đổi mới phương pháp đánh giá cán bộ, công chức, viên chức; đánh giá cán bộ phải đảm bảo khách quan, khoa học, phản ánh đúng với năng lực và phẩm chất của cán bộ, công chức, viên chức; phát huy tối đa khả năng thực thi công vụ, cống hiến của cán bộ, công chức, viên chức.

Cán bộ, công chức phải sử dụng thành thạo hộp thư điện tử mà UBND tỉnh đã cấp cho từng người và phần mềm quản lý văn bản điều hành của UBND huyện; thực hiện tốt việc trao đổi công tác nội bộ, đánh giá kết quả làm việc và tổ chức thực hiện nhiệm vụ trên mạng thông tin; các thủ tục hành chính liên quan tới cá nhân, tổ chức được cải cách cơ bản theo hướng gọn nhẹ, đơn giản; 100% các văn bản, tài liệu chính thức trao đổi giữa các cơ quan HCNN được thực hiện trên mạng điện tử; tiến hành nâng cấp trang Web của UBND huyện và xây dựng mới trang Web của UBND các xã, thị trấn.

b) Giải pháp về chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao năng lực, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức

Thường xuyên tiến hành kiểm tra, thanh tra theo kế hoạch và thanh tra, kiểm tra đột xuất để chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính; các cơ quan, đơn vị tiến hành rà soát, hoàn thiện nội quy, quy chế làm việc phù hợp với yêu cầu về cải tiến lề lối làm việc. Nâng cao hiệu quả sử dụng thời gian làm việc tại cơ quan, đơn vị, triển khai có hiệu quả các chương trình, kế hoạch công tác. 
Nghiêm khắc thực hiện văn hóa công sở; dự họp đúng thành phần, không cử người khác đi thay khi chưa có sự đồng ý của cơ quan chủ trì, dự họp phải nghiêm túc; kiên quyết giảm số lượng, nâng cao chất lượng các cuộc họp, hội nghị, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, nâng cao hiệu lực, hiệu quả việc chỉ đạo, điều hành. 

Lãnh đạo và người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương phải trực tiếp khảo sát thực tế, đối thoại trực tiếp, lắng nghe và giải quyết thấu đáo các vấn đề liên quan đến lĩnh vực mình phụ trách, không ủy quyền cho cấp dưới; đồng thời, xử lý nghiêm các đơn vị có cán bộ thuộc quyền không hoàn thành chức trách, nhiệm vụ được giao, kết quả làm việc không trung thực, không khách quan, không chấp hành chỉ đạo của Thủ trưởng. 
c) Giải pháp về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức

Thực hiện tốt việc đào tạo, bồi dưỡng phải gắn với bố trí, sử dụng sau đào tạo và phải theo chiến lược xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong từng thời kỳ; xây dựng đội ngũ cán bộ tham mưu có năng lực đề xuất, xây dựng các chính sách phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, của huyện.

Trên cơ sở quy hoạch cán bộ và mục tiêu của Đề án này, mỗi địa phương, cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng giai đoạn 2016-2021 của địa phương, đơn vị mình. 
d) Giải pháp về cơ chế, chính sách

Kịp thời ban hành và thực hiện tốt Quy chế về luân chuyển, điều động, biệt phái và chuyển đổi vị trí của công chức, viên chức; sửa đổi, bổ sung quy định tạm thời về chính sách hỗ trợ đào tạo sau đại học; nghiên cứu ban hành chính sách thu hút bảo đảm đủ mạnh, hấp dẫn để thu hút cán bộ, công chức, viên chức có trình độ chuyên môn cao về làm việc tại huyện, đồng thời tạo động lực cho cán bộ, công chức tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Xây dựng, ban hành chính sách phù hợp hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức được luân chuyển, biệt phái nhằm nâng cao hiệu quả công tác luân chuyển, biệt phái cán bộ, công chức, viên chức.

e) Giải pháp về nguồn lực tài chính

Nguồn kinh phí thực hiện Đề án do ngân sách nhà nước chi trả hoặc kinh phí tài trợ hợp pháp của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước. 
(Theo phụ lục đính kèm).
Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.

Điều 3. Tổ chức thực hiện 
Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện Nghị quyết, có giải pháp huy động các nguồn lực phục vụ Đề án. Định kỳ báo cáo Hội đồng nhân dân huyện kết quả thực hiện và đề xuất điều chỉnh, bổ sung, sửa đổi cho phù hợp với tình hình thực tế của huyện.
Giao trách nhiệm cho Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp chặt chẽ với Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị của huyện tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo thẩm quyền được pháp luật quy định.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Nam Đông khóa V, kỳ họp cuối nhiệm kỳ 2011-2016 thông qua./.      
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh:

- UBND tỉnh;                              

- Ban Tổ chức TU;                  Để b/c
- Sở Nội vụ;    
- Phòng Văn bản QPPL, Sở Tư Pháp;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;                            

- Thường vụ Huyện ủy;

- TT HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- VP và các Ban của huyện uỷ;

- Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành;
                           

- TT. HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, NV.

	TM. HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Trần Xuân Bình

                


Tổng dự toán kinh phí thực hiện Đề án: 10.720.000.000 đồng (Mười tỷ bảy trăm hai mươi triệu đồng chẵn). 

Trong đó:

Kinh phí xây dựng, kiểm tra, tổ chức sơ, tổng kết: 350.000.000 đồng.

Kinh phí đào tạo, bồi dưỡng: 7.870.000.000 đồng.

Kinh phí đầu tư hạ tầng, mua sắm trang thiết bị nâng cao công tác cải cách hành chính đối với các xã, thị trấn: 2.500.000.000 đồng.
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