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NGHỊ QUYẾT
Về phát triển ngành may công nghiệp giai đoạn 2016 - 2020 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG
KHÓA V, KỲ HỌP CUỐI NHIỆM KỲ
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật dạy nghề ngày 29 tháng 11 năm 2006;

Căn cứ Nghị định số 48/2015/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2015 của Chính phủ về việc quy định chi tiết một số điều của Luật giáo dục nghề nghiệp;
Căn cứ Quyết định số 921/QĐ-UBND ngày 19 tháng 5 năm 2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế, Phê duyệt đề án quy hoạch ngành dệt may tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020 định hướng đến năm 2030;

Sau khi xem xét Tờ trình số  30/TTr-UBND ngày 21 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện về việc xin thông qua Đề án phát triển ngành may công nghiệp giai đoạn 2016 - 2020; báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến phát biểu của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua Đề án phát triển ngành may công nghiệp giai đoạn 2016 - 2020 với một số nội dung chính sau.

1. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU
a) Mục tiêu:

Xây dựng ngành may công nghiệp trở thành một ngành kinh tế phát triển nhanh và bền vững, đóng vai trò quan trọng trong giải quyết việc làm, tạo nguồn thu nhập ổn định cho người lao động, góp phần đảm bảo an sinh xã hội, tác động tích cực vào việc chuyển dịch lao động nông nghiệp sang lao động công nghiệp; tăng giá trị sản xuất ngành công nghiệp, chiếm tỷ lệ ngày càng cao trong cơ cấu kinh tế của huyện.

b) Chỉ tiêu:

- Tạo việc làm cho 500 đến 700 lao động.

- Mỗi năm giá trị sản xuất của ngành tăng 10%.
2. NHIỆM VỤ.
a) Cải tạo và đầu tư mới nhà thực hành tại Trung Tâm dạy nghề
Huy động nguồn lực tài chính tiến hành xây dựng nhà xưởng tập trung đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật theo yêu cầu của ngành may công nghiệp tại cụm quy hoạch phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp của huyện (thôn 11, xã Hương Hòa - cây số 0). Giai đoạn 2016-2017 mỗi năm xây dựng 400m2 nhà xưởng đủ bố trí 2 chuyền may để kêu gọi doanh nghiệp đến đầu tư trang thiết bị và tổ chức sản xuất, tạo việc làm cho lao động địa phương.

b) Phát triển ngành may:

Vận động các doanh nghiệp đến hoạt động tại cụm quy hoạch tập trung; khuyến khích các doanh nghiệp chuyển hướng đầu tư dần từ hình thức gia công từng phần của sản phẩm sang gia công sản phẩm hoàn chỉnh; đầu tư trang thiết bị, công nghệ mới, hiện đại để tăng năng suất lao động, đa dạng hóa sản phẩm, nâng cao chất lượng sản phẩm. 

c) Phát triển thị trường:

 Khuyến khích các doanh nghiệp duy trì, củng cố, tăng cường mối quan hệ với các đối tác hiện có, tiếp tục nghiên cứu, tìm hiểu, tiếp cận với các khách hàng tiềm năng để tiêu thụ sản phẩm.
d) Phát triển nguồn nhân lực:

Cơ sở dạy nghề có trách nhiệm đầu tư nghiên cứu, xây dựng chương trình đào tạo cho từng nghề một cách cụ thể, khoa học, hợp lý và linh hoạt, xây dựng kế hoạch bổ sung thiết bị phù hợp nhằm đào tạo được đội ngũ lao động có chất lượng, được doanh nghiệp chấp nhận.
Năm 2016-2020, đào tạo 500 công nhân có chứng chỉ nghề và 150 công nhân lành nghề.

3. MỘT SỐ GIẢI PHÁP
a) Về quy hoạch:

Ưu tiên bố trí quỹ đất từ 1,5 đến 2 ha tại khu quy hoạch xã Hương Hòa để tập trung đầu tư và thu hút phát triển ngành may công nghiệp.

b) Về chính sách:

- Cải tạo, nâng cấp, mở rộng Trung tâm dạy nghề huyện, hàng năm trích một phần từ nguồn vốn ngân sách của huyện đầu tư xây dựng 400m2 nhà xưởng thực hành của Trung tâm dạy nghề. Giao cho Trung tâm dạy nghề liên kết với doanh nghiệp để vừa đào tạo vừa tổ chức sản xuất, tạo việc làm cho lao động học nghề; Doanh nghiệp đầu tư trang thiết bị tổ chức sản xuất kinh doanh, trích nộp khấu hao nhà xưởng theo quy định của nhà nước. Khi doanh nghiệp có nhu cầu mua lại nhà xưởng huyện sẽ chuyển nhượng theo thỏa thuận.
- Mức tiền vay được hỗ trợ lãi suất vay mỗi năm không quá 2,5 tỷ đồng trên mỗi doanh nghiệp.
Hỗ trợ lãi vay trong 2 năm kể từ khi thực hiện đầu tư, cụ thể:

Năm thứ nhất: Hỗ trợ 100% lãi suất ngân hàng.

Năm thứ hai:  Hỗ trợ 50% lãi suất ngân hàng.
- Ngoài ra, huyện sẽ hỗ trợ những điều kiện cần thiết khác như điện, nước và đường.
c) Về phát triển:
- Khuyến khích các doanh nghiệp may hiện có chuyển hướng đầu tư dần từ hình thức gia công sang sản xuất sản phẩm cuối cùng để nâng giá trị gia tăng của sản phẩm. Đầu tư chiều sâu, nâng cao năng lực sản xuất và chất lượng sản phẩm, tăng năng suất lao động và đa dạng hóa sản phẩm. 

 Thực hiện chính sách khuyến công theo quy định của tỉnh và huyện.

d) Về thị trường:

- Duy trì, tăng cường mối quan hệ với các đối tác hiện có, tích cực nghiên cứu tìm kiếm khách hàng tiềm năng để tiêu thụ sản phẩm.
e) Về đào tạo nguồn nhân lực:

- Nghiên cứu, đổi mới chương trình đào tạo, bổ sung thiết bị để tổ chức đào tạo nghề may công nghiệp phù hợp với quy trình sản xuất sản phẩm của doanh nghiệp; đào tạo gắn với sản xuất; chú trọng rèn luyện tác phong công nghiệp, đạo đức nghề nghiệp và thái độ làm việc chuyên nghiệp. Khuyến khích doanh nghiệp tham gia vào quá trình đào tạo, bồi dưỡng nâng cao tay nghề cho người lao động.

- Hỗ trợ kinh phí đào tạo nghề cho cơ sở dạy nghề hoặc doanh nghiệp tham gia đào tạo nghề đối với số lao động địa phương tham gia học nghề may vượt số lượng do cơ quan có thẩm quyền hợp đồng đào tạo theo Quyết định 1956. Mức hỗ trợ bằng định mức do UBND tỉnh quy định. 
f) Về tuyên truyền:

Chỉ đạo, tổ chức tốt công tác thông tin tuyền truyền, phổ biến rộng rãi các cơ chế, chính sách ưu đãi, thu hút đầu tư phát triển ngành may của huyện; tạo điều kiện để các doanh nghiệp tiếp cận, tìm hiểu, nghiên cứu và quyết định đầu tư vào địa bàn.

Các doanh nghiệp cần xây dựng Website để tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá rộng rãi hình ảnh của doanh nghiệp trên mạng thông tin điện tử cũng như trên các phương tiện thông tin đại chúng.
Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.

Điều 3. Tổ chức thực hiện 

Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện Nghị quyết, có giải pháp huy động các nguồn lực phục vụ Đề án. Định kỳ báo cáo Hội đồng nhân dân huyện kết quả thực hiện và đề xuất điều chỉnh, bổ sung, sửa đổi Nghị quyết cho phù hợp với tình hình thực tế của huyện.

Giao trách nhiệm cho Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp chặt chẽ với Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị của huyện tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo thẩm quyền được pháp luật quy định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Nam Đông khóa V, kỳ họp cuối nhiệm kỳ 2011-2016 thông qua./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh:

- UBND tỉnh;     
- Phòng kiểm tra VBQPPL, sở TP;

- Cổng thông tin điện tử UBND tỉnh;                  
- Thường vụ Huyện ủy;

- TT HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;
- VP và các Ban của huyện uỷ;
- Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành;
                           

- TT. HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, TTDN.

	  TM. HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

                                  ( Đã ký)
                      Trần Xuân Bình
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