	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN NAM ĐÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:193/UBND-VP
	Nam Đông, ngày  19    tháng 4  năm 2016

	V/v tăng cường công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong dịp nghỉ Lễ 30/4, 01/5, Lễ Festival và hè năm 2016 
	


	Kính gửi:
	

	
	- Công an huyện;

	
	- Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện;

	
	- UBND các xã, thị trấn;

	
	- Ban an toàn giao thông huyện.


Thực hiện Kế hoạch đảm bảo trật tự an toàn giao thông với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông gắn với nâng cao trách nhiệm, siết chặt kỷ cương của người thực thi công vụ” với mục tiêu “Tính mạng con người là trên hết”. Trong những năm qua tình hình trật tự an toàn giao thông toàn huyện đã có nhiều chuyển biến tích cực, tai nạn giao thông đã được kiềm chế, góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tuy nhiên, trong 3 tháng đầu năm 2016, tình hình tai nạn giao thông diễn biến phức tạp và có chiều hướng gia tăng (trên địa bàn huyện xảy ra 02 vụ, tăng 01 người chết). Nguyên nhân của các vụ tai nạn chủ yếu là do ý thức chấp hành pháp luật, quy tắc giao thông của người điều khiển phương tiện khi tham gia giao thông; một số địa phương, lực lượng chức năng chưa vào cuộc, chưa chỉ đạo một cách quyết liệt, làm giảm hiệu quả, hiệu lực của Nhà nước trong việc đấu tranh, ngăn ngừa tai nạn giao thông. 
Để chấn chỉnh, khắc phục tình trạng nêu trên, đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong dịp nghỉ Lễ 30/4, 01/5, Lễ Festival và hè năm 2016; UBND huyện yêu cầu các đơn vị thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Công an huyện

- Chỉ đạo lực lượng cảnh sát giao thông tăng cường công tác tuần lưu, ứng trực trên các tuyến đường giao thông trọng điểm, các khu vực thường xảy ra tai nạn giao thông, tiềm ẩn nguy cơ gây tai nạn giao thông, chú trọng các tuyến có sự gia tăng về phương tiện, các địa phương có số người chết do tai nạn giao thông trong thời gian qua.
- Xây dựng phương án, kế hoạch để chủ động điều tiết giao thông, chống ùn tắc giao thông tại các khu vực, địa bàn trọng điểm; đảm bảo các điều kiện, phương tiện để giải quyết kịp thời khi có sự cố xảy ra.
- Chỉ đạo lực lượng cảnh sát theo chức năng, nhiệm vụ phối hợp với chính quyền địa phương thực hiện công tác đảm bảo an ninh, trật tự tại các điểm đầu mối giao thông.
- Kiểm tra, giám sát các phương tiện vận tải ngay tại nơi xuất bến và trong quá trình lưu thông để xử lý có hiệu quả các trường hợp vi phạm theo quy định; tập trung xử phạt các vi phạm về chở quá tải trọng, chạy quá tốc độ, chở quá số người quy định, tài xế có sử dụng chất kích thích, các xe chạy sai luồng, sai tuyến.
2. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện

- Tổ chức kiểm tra, rà soát để kịp thời phát hiện, khắc phục ngay các yếu tố gây mất an toàn tại các tuyến đường đang quản lý; có giải pháp xử lý các điểm đen, điểm tiềm ẩn nguy cơ gây tai nạn giao thông, đặc biệt là các nút giao thông, các đoạn cua hẹp, bị che khuất, không đảm bảo tầm nhìn.
- Khẩn trương kiểm tra và yêu cầu Chủ đầu tư, Ban Quản lý dự án thực hiện nghiêm các biện pháp đảm bảo giao thông, hướng dẫn phương tiện lưu thông an toàn tại các công trình dự án đang thi công.
- Phối hợp với các UBND các xã, thị trấn rà soát, bổ sung biển báo hiệu, biển chỉ dẫn trên các tuyến đường liên xã, giao thông nông thôn; lưu ý đến các nút giao kết nối với đường chính, các điểm bị che khuất tầm nhìn.
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra và xử lý vi phạm việc thực hiện quy định về kinh doanh và điều kiện kinh doanh vận tải; siết chặt kiểm soát tải trọng xe, kiểm tra việc thực hiện cam kết về xếp hàng hóa và vận chuyển đúng tải trọng tại các đầu mối xếp dỡ hàng hóa.
- Chủ trì với các đơn vị kinh doanh vận tải để xây dựng phương án vận chuyển khách, đáp ứng đầy đủ nhu cầu đi lại của nhân dân trong các đợt cao điểm; dự phòng phương tiện để kịp thời điều động, giải tỏa hành khách, tránh ùn ứ; thông tin đầy đủ, kịp thời về lịch trình, tuyến xe, công khai giá cước.
- Tăng cường theo dõi, giám sát và xử lý phương tiện vi phạm qua thiết bị giám sát hành trình; thông tin kịp thời cho lực lượng cảnh sát giao thông để xử lý ngay các xe vi phạm.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa - Thông tin huyện để có giải pháp tuyên truyền đối với các lái xe, từng bước nâng cao chất lượng phục vụ và có giải pháp chấn chỉnh đối với các lái xe có thái độ ứng xử không tốt đối với hành khách, đặc biệt là khách du lịch.
3. UBND các xã, thị trấn
- Chỉ đạo các lực lượng chức năng tập trung triển khai quyết liệt các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại địa bàn quản lý, đặc biệt là tại các tuyến, địa bàn có số vụ tai nạn giao thông xảy ra trong thời gian qua.
- Thường xuyên tuyên truyền pháp luật về trật tự, an toàn giao thông bằng cách vận dụng lồng ghép vào trong các buổi họp, trên hệ thống loa truyền thanh của địa phương, các khu dân cư; thực hiện công tác vệ sinh kết hợp phát quang các điểm che khuất tầm nhìn gây mất an toàn giao thông.
- Chỉ đạo lực lượng chức năng tiến hành kiểm tra, rà soát, điều chỉnh hệ thống biển báo đảm bảo yêu cầu quy định; đồng thời đề nghị các nhà thầu thi công thực hiện các biện pháp đảm bảo giao thông, an toàn giao thông tại các công trình đang thi công, góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn quản lý.
4. Đề nghị UBMTTQVN huyện, Huyện đoàn, Liên đoàn lao động huyện, Hội liên hiệp phụ nữ huyện, Hội Nông dân huyện, Hội Cựu chiến binh huyện
- Tích cực hưởng ứng, tham gia, đồng thời thực hiện việc giám sát theo quy định; phối hợp chặt chẽ với cấp ủy, chính quyền địa phương đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau các kỳ nghỉ Lễ trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động hội viên, đoàn viên gương mẩu chấp hành pháp luật an toàn giao thông, gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nếp sống văn hóa”.
5. Ban an toàn giao thông huyện

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị Trung ương đóng trên địa bàn huyện tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông.
- Đôn đốc, kiểm tra các ngành chức năng thực hiện nhiệm vụ đảm bảo giao thông, an toàn giao thông trên các tuyến đường vừa khai thác, vừa thi công.
- Công bố rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên các Trang thông tin điện tử, trên các phương tiện vận tải hành khách số điện thoại đường dây nóng để tiếp nhận các ý kiến phản ánh của người dân; phối hợp với cơ quan chức năng để xử lý, giải quyết, khắc phục kịp thời các sự cố, vướng mắc.
Căn cứ các nội dung trên, yêu cầu các cơ quan, đơn vị và các địa phương khẩn trương chỉ đạo xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện. Giao Ban an toàn giao thông huyện kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện của các cơ quan, đơn vị; báo cáo kết quả thực hiện về UBND huyện sau khi kết thúc các đợt nghỉ Lễ để theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND tỉnh;
- Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- CT và các Phó CT UBND huyện;

- Các đoàn thể cấp huyện;

- VP: LĐ và các CV;
- Đài TT-TH huyện;

- Trang thông tin điện tử huyện;

- Lưu: VT.
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CHỦ TỊCH
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PAGE  

