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Kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại buổi làm việc với UBND
 xã Thượng Nhật về tình hình KTXH năm 2017 và kế hoạch năm 2018


Ngày 03/11/2017, tại Phòng họp UBND xã Thượng Nhật, đồng chí Lê Thị Thu Hương - Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì buổi làm việc với UBND xã về tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2017 và Kế hoạch năm 2018. Cùng tham dự có đồng chí Trần Xuân Bình – Bí thư Huyện ủy, đồng chí Lê Văn Bát - Chủ nhiệm UBKT huyện ủy – Thường vụ phụ trách địa bàn, đồng chí Hồ Ngọc Hà – PCT HĐND huyện, đồng chí Lê Thanh Hồ - PCT UBND huyện; đại diện lãnh đạo các phòng: Tài chính – KH, Nông nghiệp – PTNT, Kinh tế - Hạ tầng, Văn hoá thông tin, Lao động – TBXH, Giáo dục – ĐT, Y tế, Dân tộc, Tài nguyên – Môi trường huyện; đại diện lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND và các ban ngành đòn thể liên quan cấp xã.
Sau khi nghe đại diện lãnh đạo UBND xã Thượng Nhật báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội năm 2017, kế hoạch năm 2018 của xã; ‎‎ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Bí thư Huyện ủy, ý kiến tham gia, đề xuất của các ngành cấp huyện, đồng chí Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Hoan nghênh tinh thần nỗ lực khắc phục mọi khó khăn của lãnh đạo Đảng uỷ, Chính quyền địa phương và toàn thể cán bộ nhân dân xã Thượng Nhật trong việc thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội của xã đề ra trong năm 2017 nên hầu hết các chỉ tiêu đạt và vượt. Tuy nhiên, vẫn còn một số chỉ tiêu chưa đạt.

Để thực hiện hoàn thành tốt nhất các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ kinh tế, xã hội trong những tháng còn lại của năm 2017; chuẩn bị thực hiện Kế hoạch kinh tế, xã hội năm 2018. UBND xã cần phát huy hơn nữa kết quả đã đạt được, khắc phục khó khăn và tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. UBND xã cần tiếp thu hoàn chỉnh báo cáo, trong đó cần đánh giá lại một số chỉ tiêu trong năm 2017 như: Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới 5 tuổi, tỷ lệ hộ nghèo, tỷ lệ lao động được đào tạo và một số chỉ tiêu khác đánh giá chưa đúng. Kế hoạch năm 2018, nên bỏ chỉ tiêu tổng giá trị đầu tư phát triển trên địa bàn; nghiên cứu đưa vào hệ thống chỉ tiêu những chỉ tiêu cần thiết phù hợp với tình hình thực tế địa phương để phấn đấu thực hiện, cụ thể: chỉ tiêu giá trị sản xuất trên 1 ha canh tác, chỉ tiêu chuồng trại đảm bảo vệ sinh môi trường trong chăn nuôi, chỉ tiêu tỷ lệ tham gia bảo hiểm y tế đạt trên 85%, tỷ lệ hố xí hợp vệ sinh; điều chỉnh nâng chỉ tiêu thu nhập bình quân đầu người lên để đạt chuẩn nông thôn mới. Các giải pháp có thể phân thành 4 nhóm giải pháp như: Nhóm giải pháp về phát triển kinh tế; nhóm giải pháp về văn hóa - xã hội; nhóm giải pháp về Nông thôn mới; nhóm giải pháp về chỉ đạo điều hành.
2. Về định hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2018 và những năm tiếp theo, xã cần tập trung khai thác các tiềm năng, lợi thế theo hướng bền vững; lồng ghép các nguồn lực, nâng cao hiệu quả đầu tư tập trung xây dựng nông thôn mới; đẩy mạnh phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm; phát triển kinh tế vườn nhân rộng một số loại cây, con mang lại hiệu quả kinh tế cao. Cụ thể:
a) Về kinh tế:
- Trồng trọt: Bám sát đề án phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020 để có kế hoạch triển khai thực hiện. Tăng cường đầu tư nâng cao năng suất cây lúa, phát triển những giống lúa cho thu nhập cao theo mô hình SRI, triển khai một số diện tích trồng nếp than của người đồng bào dân tộc; đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn nhà, vườn đồi, cần tập trung trồng các loại cây cho thu nhập ổn định như: chuối, dứa, gấc, nghệ, cau và các loại cây có giá trị kinh tế khác phù hợp với điều kiện địa phương. Đẩy mạnh công tác thâm canh, xen canh, trồng cây dưới tán rừng…tăng hệ số sử dụng đất và thu nhập cho người dân. 
- Chăn nuôi: Tiếp tục phát triển chăn nuôi gia súc (bò, lợn,…), gia cầm (vịt, gà, ngỗng, ngan,…) theo hướng thâm canh, trồng cỏ chăn nuôi bò; khuyến khích, tạo điều kiện hỗ trợ phát triển hợp tác xã nuôi trồng thủy sản ở hồ Ta Rinh. 
- Về lâm nghiệp: Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng tránh tình trạng phá rừng, lấn chiếm rừng làm nương rẫy. Có biện pháp ngăn chặn việc mua bán đất sản xuất; nghiên cứu nên trồng rừng gỗ lớn ở những nơi xa nhà vẫn còn diện tích đất trống.
- Làm tốt công tác quy hoạch: Có biện pháp đối với các trường hợp làm nhà trên đất nông nghiệp thuộc vùng quy hoạch Nông thôn mới.
- Thu ngân sách: Tiếp tục tăng cường công tác thu ngân sách địa phương đảm bảo và vượt kế hoạch.

b) Về lĩnh vực Văn hoá, Xã hội:
- Giáo dục: Cần tiếp tục thực hiện tốt công tác xã hội hoá giáo dục, tăng cường nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục trên địa bàn, hạn chế mức thấp nhất học sinh bỏ học giữa chừng. 
- Xã hôi: Quyết tâm giảm tỷ lệ hộ nghèo, phấn đấu thoát nghèo bền vững; giảm tỷ lệ sinh con thứ 3; chống tình trạng tảo hôn; đánh giá tỷ lệ đào tạo lao động nghề nông thôn chính xác hơn.
- Văn hóa: Phấn đấu năm 2018 có 5/7 thôn đạt chuẩn văn hóa. Tập trung chỉ đạo các thôn chưa đạt chuẩn văn hóa sớm hoàn thành thủ tục hồ sơ đề nghị công nhận.
- Tăng cường công tác quốc phòng an ninh, giữ vững trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, đặc biệt trong dịp lễ tết; xây dựng nếp sống văn minh nông thôn.
3. Về xây dựng nông thôn mới: Duy trì các chỉ tiêu đã đạt và đẩy mạnh thực hiện các chỉ tiêu chưa đạt (theo Quyết định 1980 của Thủ tướng Chính phủ). Tập trung thực hiện các chỉ tiêu thuộc trách nhiệm và nhiệm vụ của địa phương và nhân dân. Có kế hoạch phân công, chỉ đạo, giao trách nhiệm cụ thể cho từng ngành (Mặt trận, Phụ nữ, Đoàn Thanh niên,…) tuyên truyền phối hợp thực hiện; tổ chức kiểm tra, giám sát đánh giá kết quả và kịp thời xử lý những tồn tại; phấn đấu đạt nông thôn mới vào cuối năm 2018. 
Trên đây là kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND huyện, đề nghị xã Thượng Nhật và các ban, ngành, đoàn thể liên quan tổ chức triển khai, phối hợp thực hiện có hiệu quả./.
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