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KẾ HOẠCH GIÁM SÁT

Việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND

 của Hội đồng nhân dân huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, 
viên chức giai đoạn 2016 – 2021 và những năm tiếp theo 

 (Ban hành kèm theo Quyết định số: 03/QĐ-HĐND 

Ngày 26/4/2017 của Thường trực HĐND huyện).

Thực hiện Nghị quyết số 12/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 về Chương trình giám sát năm 2017 của Hội đồng nhân dân (HĐND) huyện. Thường trực HĐND huyện xây dựng kế hoạch giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND, ngày 24/3/2016 của HĐND huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 – 2021 và những năm tiếp theo, gồm những nội dung sau:
I. Mục đích, yêu cầu

- Giám sát nhằm đánh giá ưu điểm, hạn chế, khuyết điểm, khó khăn vướng mắc và nguyên nhân trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện thời gian qua. Trên cơ sở đó kiến nghị, đề xuất giải pháp để tổ chức thực hiện có hiệu quả nghị quyết của HĐND huyện trong thời gian tới.

- Tổ chức giám sát phải tiến hành đúng quy định hiện hành của Nhà nước, đảm bảo nghiêm túc, khách quan, đúng tiến độ. Các đề xuất, kiến nghị cụ thể, rõ ràng, sát thực tế. Kết thúc đợt giám sát phải có báo cáo kết quả theo quy định.
II. Nội dung, mốc thời gian tiến hành giám sát

1. Nội dung giám sát

a/ Đối với UBND các xã, thị trấn

Nghe Chủ tịch UBND các xã, thị trấn báo cáo:
- Việc triển khai quán triệt nghị quyết của HĐND huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 – 2021 và những năm tiếp theo; 

- Trên cơ sở nghị quyết của HĐND huyện, Đề án của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn đã ban hành bao nhiêu văn bản (nêu cụ thể nội dung các loại văn bản) để chỉ đạo, điều hành, quản lý cán bộ, công chức, viên chức ở địa phương;

- Việc đảm bảo số lượng cán bộ, công chức theo vị trí việc làm; Công tác đào tạo, bồi dưỡng, nhận xét, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức hằng năm ?
- Công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức về thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí; công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; tác phong, thái độ giao tiếp, ứng xử của cán bộ đối với tổ chức và công dân ở địa phương; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở ?
- Việc bố trí cơ sở vật chất, trang thiết bị: Tại phòng tiếp dân, phòng tiếp nhận và trả kết quả ở các xã, thị trấn;
- Công tác kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức.

- Đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết, tập trung đi sâu phân tích những vấn đề hiện nay còn tồn tại, có giải pháp khắc phục trong thời gian tới. 

- Nêu những khó khăn, vướng mắc và những kiến nghị đề xuất.

b/ Đối với UBND huyện, Phòng Nội vụ huyện: Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND, ngày 24/3/2016 của Hội đồng nhân dân huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 – 2021 và những năm tiếp theo. Đề xuất, kiến nghị và giải pháp thực hiện (nếu có).

2. Mốc giám sát: Từ tháng 3 năm 2016 đến nay. 

III. Cơ quan chịu sự giám sát và hình thức giám sát
1. Cơ quan chịu sự giám sát

- Uỷ ban nhân dân huyện, phòng Nội vụ huyện;

- UBND các xã: Hương Giang, Thượng Long, Hương Sơn, Hương Hoà và thị trấn Khe Tre.
2. Hình thức giám sát

- Thông báo nội dung, kế hoạch, thành phần và thời gian tổ chức giám sát cho đơn vị, cơ quan và địa phương được giám sát.

- Yêu cầu cơ quan chịu sự giám sát chuẩn bị nội dung báo cáo, gửi cho đoàn giám sát và Thường trực HĐND huyện. 

- Đoàn giám sát sau khi nhận báo cáo, tài liệu của đơn vị gửi đến có trách nhiệm nghiên cứu các văn bản liên quan trước khi tổ chức giám sát.

- Đoàn giám sát tổ chức đi khảo sát và nghe các xã báo cáo tình hình trước khi làm việc với UBND huyện và phòng Nội vụ. Tại buổi làm việc nghe UBND huyện báo cáo kết quả triển khai thực hiện; nghe ý kiến tham gia nhận xét, đánh giá và kiến nghị đề xuất của các thành viên Đoàn giám sát. 

- Kết thúc cuộc giám sát, Đoàn sẽ có báo cáo kết quả giám sát và Thường trực HĐND huyện có Thông báo kết luận.

IV. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM GIÁM SÁT

	Thứ/ngày
	Thời gian
	Đơn vi

	Ngày 18 /5/2017

(Thứ 5)
	Buổi sáng: 8 giờ
	UBND xã Hương Sơn

	
	Buổi chiều: 14 giờ
	UBND xã Hương Giang

	Ngày 19/5/2017

(Thứ 6)
	Buổi sáng: 8 giờ
	UBND xã Thượng Long

	
	Buổi chiều: 14 giờ
	UBND Thị trấn Khe Tre

	Ngày 23/5/2017

(Thứ 3)
	Buổi sáng: 8 giờ
	UBND xã Hương Hoà

	Ngày 26/5/2017

(Thứ 6)
	Buổi sáng: 8 giờ
	UBND huyện, phòng Nội vụ huyện


V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các thành viên Đoàn giám sát và thành phần mời tham gia bố trí thời gian để nghiên cứu tài liệu và tham gia đầy đủ các buổi làm việc của Đoàn giám sát.

2. Thành phần làm việc tại xã: Đại diện Đảng ủy, Thường trực HĐND, Chủ tịch và Phó Chủ tịch UBND xã, đại điện Ban Thường trực UBMTTQVN xã (đề nghị UBND xã mời các thành phần dự khi đoàn đến làm việc). 

Cơ quan chịu sự giám sát gửi báo cáo cho Đoàn giám sát (qua đồng chí Huỳnh Thị Lan – PCT HĐND huyện) chậm nhất trước ngày giám sát 05 ngày khi tiến hành giám sát ở đơn vị mình.

3. Giao Văn phòng HĐND-UBND huyện tham mưu, tổng hợp, giúp Đoàn giám sát theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch; phục vụ các hoạt động giám sát./.

                                                     T/M. THƯỜNG TRỰC HĐND

                                                                                CHỦ TỊCH









(Đã ký)
                                                                             Mai Văn Dũng
Một là, tiếp tục bồi dưỡng về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, xây dựng và thực hiện thống nhất quy định về đạo đức cán bộ, nhất là đạo đức công vụ. Tăng cường bồi dưỡng về phẩm chất đạo đức, gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị “về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng Đảng. 

Hai là, bảo đảm số lượng công chức, viên chức theo vị trí việc làm và cơ cấu ngạch hợp lý. Xây dựng đề án xác định vị trí việc làm để phân bổ và giao chỉ tiêu biên chế một cách khoa học, hiệu quả, bảo đảm đủ số lượng biên chế và cơ cấu ngạch công chức, viên chức cho các đơn vị.

Ba là, đổi mới, nâng cao chất lượng tuyển dụng, bố trí, sử dụng CB, CC cấp xã. Đổi mới, quy trình lựa chọn, giới thiệu nhân sự đối với các chức danh cán bộ cấp xã theo hướng công khai hoá, dân chủ hoá, bảo đảm tính cạnh tranh công bằng, khách quan; có cơ chế phối hợp, quản lý, giám sát chặt chẽ của các cấp, các ngành trong quá trình bầu cử, tuyển chọn cán bộ. 

Bốn là, đào tạo, bồi dưỡng theo quy hoạch, tiêu chuẩn chức danh công chức, viên chức; chú trọng bồi dưỡng, cập nhật kiến thức mới cho cán bộ lãnh đạo, quản lý và đội ngũ công chức, viên chức. Thực hiện bồi dưỡng bắt buộc theo quy định đối với CB, CC xã. 

Năm là, đánh giá CB, CC cấp xã phải lấy hiệu quả công tác thực tế làm thước đo chủ yếu, dựa vào những quy định cụ thể về tiêu chuẩn của từng chức danh và tiêu chí đánh giá đối với từng đối tượng CB, CC. Thực hiện cơ chế buộc thôi việc, bãi miễn những người không hoàn thành nhiệm vụ, vi phạm kỷ luật, đạo đức công vụ, mất uy tín với nhân dân.

Sáu là, thực hiện tốt chính sách đối với cán bộ. Có cơ chế khuyến khích, động viên cán bộ về tinh thần và vật chất để đội ngũ cán bộ yêu nghề, gắn bó lâu dài với địa phương. 

Bảy là, tăng cường kiểm tra, giám sát, nhất là sự tham gia của nhân dân về công tác cán bộ để góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ CB, CC ở cơ sở.

- Giám sát cán bộ công chức phường, xã thực hành tinh thần tiết kiệm, hạn chế việc gây thất thoát trong sử dụng tài sản, điện, nước, phương tiện phục vụ cho công việc, hạn chế tổ chức các sự kiện khoa trương, hình thức lãng phí ngân sách địa phương, thực hiện các quy định của pháp luật về dân chủ cơ sở, văn hóa công sở trong cơ quan, tổ chức, đơn vị. 
- Giám sát công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, yêu cầu thủ tục hành chính đối với công dân.
- Giám sát tác phong, thái độ của cán bộ, công chức trong giao tiếp, ứng xử với công dân và tổ chức tại địa phương.
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