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BÁO CÁO THẨM TRA
Đề án, tờ trình, dự thảo Nghị quyết về phát triển 

nông nghiệp giai đoạn 2016-2020


Để chuẩn bị tốt kỳ họp thứ 2 HĐND huyện khóa VI, nhiệm kỳ 2016-2021, Ban kinh tế - xã hội đã tổ chức giám sát tại một số cơ quan, đơn vị, đồng thời thẩm tra, đề án, tờ trình, dự thảo Nghị quyết về phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020, Ban kinh tế- xã hội báo cáo kết quả thẩm tra để Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định với các nội dung sau:

I. Sự cần thiết thông qua đề án


Ban kinh tế- xã hội đã họp nhất trí cao với nội dung đề án, tờ trình, dự thảo nghị quyết phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020 do UBND huyện trình HĐND huyện tại kỳ họp thứ 2. Qua thẩm tra, Ban kinh tế- xã hội nhận thấy UBND huyện đã bám sát Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XV, nhiệm kỳ 2015-2020. Xác định cơ cấu kinh tế là Nông nghiệp- Dịch vụ- Công nghiệp. Quyết tâm xây dựng huyện sớm đạt chuẩn nông thôn mới; chú trọng phát triển nông nghiệp toàn diện theo hướng bền vững, tăng giá trị hiệu quả, nâng cao đời sống vật chất tinh thần của nhân dân.

II. Căn cứ pháp lý để xây dựng đề án


Đề án phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020 đây là đề án phù hợp với đặc điểm tình hình phát triển nông nghiệp toàn diện của địa phương. Ban kinh tế- xã hội đã họp thống nhất theo 7 nội dung căn cứ pháp lý của UBND huyện trình HĐND huyện tại kỳ họp. Ban kinh tế- xã hội kiến nghị, đề xuất bổ sung thêm một căn cứ pháp lý đó là Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII của Đảng có một mục đề cập đến phát triển nông nghiệp và kinh tế nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới.

III. Về nội dung của đề án


Ban kinh tế- xã hội cơ bản nhất trí với nội dung đánh giá thực trạng của của UBND huyện về Đề án phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020. Đề án đã đánh giá đúng thực trạng tình hình, những kết quả đạt được, những khuyết điểm, hạn chế, nguyên nhân; đề ra phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể trong từng giai đoạn. Ban kinh tế- xã hội kiến nghị, đề xuất với UBND huyện cần làm rõ thêm nguyên khuyết điểm, hạn chế như: Một số cấp ủy, chính quyền lãnh đạo, chỉ đạo chưa quyết liệt, đồng bộ. Công tác tuyên truyền, vận động vẫn còn hạn chế; chuyển giao khoa học kỹ thuật cho nông dân thiếu thường xuyên. Chính sách hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp chưa nhiều. Hạ tầng phục vụ sản xuất chưa đáp ứng được yêu cầu. 

Về phương hướng, mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện theo đề án, tờ trình, dự thảo Nghị quyết phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020 của UBND huyện trình tại kỳ họp này, Ban kinh tế- xã hội cơ bản nhất trí cao với các nội dung và kiến nghị, đề xuất một số nội dung như sau:

1. Về mục tiêu, chỉ tiêu của đề án. Ban kinh tế- xã hội nhận thấy trong đề án, tờ trình, dự thảo Nghị quyết phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020 của UBND huyện trình tại kỳ họp này có tính khái quát, tổng hợp cao, bao trùm những nội dung cơ bản, cốt lõi của đề án vừa đảm bảo tính trước mắt và lâu dài. Các chỉ tiêu về giá trị sản xuất và sản phẩm chủ lực, Ban kinh tế- xã hội nhất trí cao, không thêm bớt, bổ sung nội dung nào.

2. Về các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện đề án. Ban kinh tế- xã hội thống nhất cao với 4 nhiệm vụ về trồng trọt, chăn nuôi, lâm nghiệp và thủy sản và 8 giải pháp thực hiện về công tác tuyên truyền, vận động; qui hoạch sản xuất nông nghiệp và thiết kế các dự án nông nghiệp ưu tiên; huy động tối đa các nguồn vốn đầu tư, sử dụng nguồn lực hợp lý, hiệu quả; ứng dụng khoa học công nghệ; đổi mới hình thức sản xuất và liên kết; thị trường và tiêu thụ sản phẩm; đầu tư hạ tầng phát triển sản xuất; phát huy trách nhiệm của hệ thống chính trị. Qua thẩm tra, Ban kinh tế- xã hội kiến nghị, đề xuất thêm một số nội dung cần quan tâm sau:
 - Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân chuyển đổi nhận thức trong phát triển sản xuất, gắn với ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật. Tập trung phát triển kinh tế vườn, cải tạo vườn tạp, tăng giá trị, hiệu quả trên một đơn vị diện tích canh tác; tận dụng hết diện tích đất đai và không để bỏ hoang lãng phí. 
- Quan tâm đầu tư phát triển đàn gia súc, gia cầm theo hướng bền vững, chú trọng công tác tiêm phòng, tiêu độc khử trùng. Không để dịch bệnh xảy ra lớn trên địa bàn. Tập trung vào các lĩnh vực đất, phân bón, giống cây, con, công nghệ tưới; phòng chống dịch bệnh; bảo quản, chế biến một số nông lâm- thủy sản.
- Đề nghị UBND huyện tập trung nguồn lực ưu tiên đầu tư một số tuyến đường phục vụ sản xuất tập trung tại các xã Thượng Lộ, Thượng Nhật, Thượng Long, Thượng Quảng. Nâng cấp các công trình nước tự chảy để phục vụ sinh hoạt và sản xuất. 
- Tiếp tục thực hiện Đề án làm giàu rừng và phát triển lâm sản ngoài gỗ giai đoạn 2014-2020. Quản lý tốt diện tích rừng tự nhiên đã giao cho cộng đồng và hộ gia đình. Thực hiện tốt chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng cho cộng đồng và hộ gia đình.
- Căn cứ Nghị quyết của HĐND huyện về phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020, Ban kinh tế- xã hội đề nghị UBND huyện xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện; sớm cụ thể hóa thành những chính sách cụ thể, đưa vào kế hoạch hàng năm để tổ chức thực hiện.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế- xã hội về đề án, tờ trình, dự thảo Nghị quyết về phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020 của UBND huyện. Ban kinh tế- xã hội kính trình HĐND huyện xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:                                                                      
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