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BÁO CÁO THẨM TRA
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2016


Thực hiện theo Nghị quyết HĐND huyện về lĩnh vực phát triển kinh tế- xã hội năm 2016. Để chuẩn bị tốt kỳ họp thứ 2 HĐND huyện khóa VI, nhiệm kỳ 2016-2021, Ban kinh tế - xã hội đã tổ chức giám sát tại một số xã, đồng thời làm việc Phòng nông nghiệp và phát triển nông thôn, phòng tài chính- kế hoạch huyện, Chi cục thuế, Kho bạc nhà nước để giám sát việc thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện; thẩm tra báo cáo kinh tế- xã hội do UBND huyện trình tại kỳ họp. Ban kinh tế- xã hội báo cáo kết quả thẩm tra để Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định với các nội dung sau:

Phần thứ nhất
Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển 
kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm 2016

Qua thẩm tra, Ban kinh tế- xã hội thống nhất với nhận định, đánh giá tình hình của UBND huyện về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội. Sáu tháng đầu năm 2016, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn, giá cả một số sản phẩm cây chủ lực không tăng, quy mô nền kinh tế huyện nhỏ, nhưng cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận và các đoàn thể từ huyện đến cơ sở đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị tiếp tục đạt được nhiều kết quả trên các lĩnh vực: Kinh tế tiếp tục tăng trưởng, một số chỉ tiêu đạt khá như: Tổng giá trị sản xuất tăng 14,84% so với cùng kỳ; sản lượng lương thực có hạt đạt 58,21% kế hoạch năm; thu ngân sách trên địa bàn đạt 54,3% so với dự toán HĐND giao; giá trị đầu tư phát triển trên địa bàn đạt 48,48% kế hoạch. Tiếp tục tập trung xây dựng nông thôn mới, đến nay các xã Thượng Nhật, Thượng Quảng đạt 15/19 tiêu chí. Văn hoá - xã hội tiếp tục chuyển biến tích cực, đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân được nâng lên, an sinh xã hội đảm bảo; quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội giữ vững.
Bên cạnh những kết quả đạt được đề nghị UBND huyện cần quan tâm một số khuyết điểm, hạn chế đó là: Chất lượng, hiệu quả kinh tế vườn vẫn còn thấp. Công tác chăm sóc cây cao su còn yếu. Chăn nuôi theo hướng gia trại phát triển chậm, thiếu đầu tư. Tình trạng buôn bán, khai thác lâm sản trái phép vẫn còn xảy ra (tăng 3 vụ so với cùng kỳ). Công tác  giải phóng mặt bằng và tiến độ một số công trình còn chậm. Tình trạng học sinh bỏ học vẫn còn nhiều (86 em), chất lượng giáo dục đại trà thấp. Vẫn còn xảy ra 20 cụm sinh con thứ 3 và 02 trường hợp tảo hôn. Nguồn lực đầu tư từ cấp trên đối với Chương trình xây dựng nông thôn mới còn ít đối với 2 xã Thượng Nhật và Thượng Quảng.  

Phần thứ hai
Nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp 6 tháng cuối năm 2016


Qua thẩm tra, Ban kinh tế- xã hội đồng tình nhất trí cao với nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp 6 tháng cuối năm 2016 theo báo cáo của UBND huyện và dự thảo nghị quyết của HĐND huyện. Ban kinh tế- xã hội đề xuất, kiến nghị một số nội dung chủ yếu như sau:

1. Về lĩnh vực kinh tế

- Về lĩnh vực sản xuất nông, lâm nghiệp.  Đề nghị UBND huyện tập trung chỉ đạo, điều hành quyết liệt, đồng bộ. Phấn đấu giá trị sản xuất nông, lâm- thủy sản 6 tháng cuối năm là 203,8 tỷ đồng (theo giá cố định 2010), đưa giá trị sản xuất ngành cả năm tăng 6,63% so với cùng kỳ năm trước. 

Tăng cường công tác thâm canh, chăm sóc, kiểm tra phòng trừ sâu bệnh. Phấn đấu diện tích gieo trồng vụ Hè Thu đạt kế hoạch. Xác định cao su là cây chủ lực, phấn đấu sản lượng mủ nước 6 tháng cuối năm trên 7.000 tấn. Tập trung đẩy mạnh phát triển dự án trồng cam Nam Đông; thử nghiệm một số cây trồng mới; phấn đấu giá trị thu nhập 1 ha vườn đạt 35 triệu đồng/năm. 
Duy trì đàn trâu; phát triển đàn bò, đàn lợn và gia cầm; nâng cao chất lượng đàn, dự trữ thức ăn cho đàn gia súc trong mùa mưa rét. Làm tốt công tác tiêm phòng, phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm. Khuyến khích chăn nuôi theo hướng gia trại, trang trại.  

Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng; xử lý nghiêm các trường hợp lấn chiếm đất rừng, khai thác, buôn bán, vận chuyển lâm sản trái phép. 
- Công nghiệp, dịch vụ. Phấn đấu giá trị sản xuất công nghiệp 6 tháng cuối năm là 72,49 tỷ đồng (theo giá cố định 2010), đưa giá trị sản xuất ngành cả năm tăng 11,8% so cùng kỳ năm trước. Thực hiện tốt Đề án “phát triển ngành may công nghiệp giai đoạn 2016-2020”. Các ngành dịch vụ, phấn đấu giá trị sản xuất 6 tháng cuối năm là 105,9 tỷ đồng (theo giá cố định 2010), đưa giá trị sản xuất ngành cả năm tăng 20,3% so với cùng kỳ năm trước. 
- Đầu tư, Xây dựng cơ bản. Huy động, lồng ghép tốt các nguồn lực đầu tư, phấn đấu giá trị huy động thực hiện trong 6 tháng cuối năm trên 170 tỷ đồng. Quản lý tốt công tác đầu tư xây dựng. 
- Tài nguyên, môi trường. Các ngành chức năng tăng cường công tác quản lý, sử dụng tốt các nguồn tài nguyên, công tác vệ sinh, môi trường, sớm khai thông các dòng chảy do bị san lấp của các công trình trên địa bàn. Hướng dẫn thực hiện công tác đăng ký cam kết bảo vệ môi trường cho cơ sở.
- Tài chính - ngân sách. Tập trung chỉ đạo công tác thu ngân sách, phấn đấu 6 tháng cuối năm đạt trên 11,33 tỷ đồng, nâng tổng thu ngân sách cả năm 2016 vượt kế hoạch HĐND huyện. Quản lý, điều hành chặt chẽ việc chi ngân sách, thực hành tiết kiệm. 
2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

Đề nghị UBND huyện cần tập trung chỉ đạo, điều hành. Nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo; chuẩn bị tốt các điều kiện năm học 2016-2017. Hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng, không để học sinh đuối nước.
Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho nhân dân; thực hiện tốt các dịch vụ y tế. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. Phát huy hệ thống phát thanh ở cơ sở. Tiếp tục xây dựng thiết chế văn hóa cơ sở; tăng cường kiểm tra, quản lý các hoạt động viễn thông, Internet và dịch vụ văn hóa trên địa bàn.
Thực hiện tốt chính sách đối với gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng. Tập trung nguồn lực đầu tư, triển khai có hiệu quả công tác giảm nghèo bền vững, lồng ghép các chương trình dự án hỗ trợ người nghèo; phấn đấu đến cuối năm 2016 tỷ lệ hộ nghèo còn dưới 12,9%.
3. Các chương trình trọng điểm. Tiếp tục triển khai các chương trình trọng điểm theo kế hoạch; huy động, lồng ghép tốt các nguồn lực, chú trọng nguồn lực trong nhân dân.

4. Quốc phòng - an ninh. Đề nghị UBND huyện chỉ đạo, điều hành lực lượng vũ trang huyện. Duy trì nghiêm túc các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; phòng, chống thiên tai lụt, bão, cháy nổ, cháy rừng. Giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội; thường xuyên tuần tra, kiểm soát an toàn giao thông; mở các đợt tấn công trấn áp tội phạm, tập trung vào các tội phạm đang nổi lên. Xây dựng thế trận lòng dân vững chắc, không để các thế lực thù địch lợi dụng tôn giáo, dân tộc kích động, phá hoại, gây chia rẽ khối đoàn kết, chống phá Đảng, Nhà nước.

Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế- xã hội về phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm 2016 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016 kính trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:                                                                      
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- VPHU, HĐND- UBND, UBMT huyện;

- Lưu VT.
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