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BÁO CÁO THẨM TRA
Tổng quyết toán ngân sách địa phương năm 2015, 
tình hình thực hiện tài chính- ngân sách 6 tháng đầu năm 
và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016

Thực hiện Thông báo số: 05/TB-HĐND, ngày 24/6/2016 của Hội động nhân dân huyện về nội dung Hội nghị liên tịch chuẩn bị kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân huyện khóa VI, sáu tháng đầu năm 2016. Ban Kinh tế- Xã hội (KTXH) đã làm việc với Phòng Tài chính - Kế hoạch, Chi cục thuế, Kho bạc Nhà nước huyện và các cơ quan, đơn vị liên quan để thẩm tra Báo cáo của UBND huyện về tổng quyết toán ngân sách nhà nước năm 2015, tình hình thực hiện tài chính- ngân sách 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016. Ban báo cáo kết quả thẩm tra để HĐND huyện xem xét, quyết định như sau:
Phần thứ nhất
Tổng quyết toán ngân sách địa phương năm 2015
1. Về quyết toán thu ngân sách
Ban kinh tế- xã hội nhất trí với tổng quyết toán ngân sách địa phương năm 2015 do UBDND trình tại kỳ họp thứ 2 này. Tổng thu ngân sách đạt 253.372 triệu đồng, tăng 12,2% so với năm 2014. Trong đó, tổng thu nội địa đạt 26.615 triệu đồng. Nếu sau khi loại trừ khoản thu quốc doanh, bán cây đứng của tỉnh không nằm trong kế hoạch thì tổng thu trên địa bàn là 20.410 triệu đồng, tăng 36,1% so với năm trước, đạt 102% dự toán HĐND huyện giao và đạt 133,1% dự toán tỉnh giao.
Với những kết quả đã đạt được, thể hiện sự nỗ lực quyết tâm của toàn Đảng, toàn dân huyện nhà; sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của Huyện ủy, giám sát của HĐND huyện, điều hành của UBND huyện và sự phấn đấu của các cơ quan thu trong việc quản lý, đôn đốc, bồi dưỡng và kích thích các nguồn thu.
2. Về quyết toán chi ngân sách
Số quyết toán chi ngân sách nhà nước năm 2015 là 239.317 triệu đồng. Trong đó chi ngân sách huyện là 193.916 triệu đồng, vượt dự toán HĐND huyện giao 24,0%. Nguyên nhân vượt dự toán là do nguồn mục tiêu cấp bổ sung, chi một số nhiệm vụ phát sinh đột xuất, cấp bách; chuyển nguồn năm 2014 và kết dư ngân sách. Chi đầu tư phát triển lên đến 27.775 triệu đồng, chủ yếu tập trung chi đầu tư xây dựng cơ bản, vượt 220,7% so với dự toán. Đây là chỉ số khả quan, cho thấy kinh tế huyện nhà ngày càng phát triển. Đối với các mục chi đạt thấp so với dự toán, Ban kinh tế- xã hội đề nghị UBND huyện cần phải có giải pháp cụ thể để thực hiện khoản chi này nhằm đảm bảo theo dự toán.

3. Kết dư ngân sách địa phương
Kết dư ngân sách năm 2015 là 5.579 triệu đồng, trong đó phần kinh phí kết dư thuộc ngân sách huyện 2.931 triệu đồng. Về xử lý kinh phí ngân sách huyện, thống nhất theo đề nghị của UBND huyện. Cụ thể gồm chi các khoản hỗ trợ đền bù, di đời 1.432 triệu đồng, chi sự nghiệp tài nguyên môi trường 880 triệu đồng, các nhiệm vụ khác 619 triệu đồng.

Trên cơ sở báo cáo tổng quyết toán ngân sách nhà nước năm 2015, quá trình thẩm tra báo cáo, Ban kinh tế- xã hội đã thảo luận cùng Phòng tài chính - kế hoạch huyện để làm rõ thêm một số vấn đề liên quan đến công tác điều hành ngân sách. Ban kinh tế- xã hội, kính trình HĐND huyện xem xét, quyết định về tổng quyết toán ngân sách năm 2015.
Phần thứ hai
Tình hình thực hiện tài chính- ngân sách 6 tháng đầu năm 

và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016
I. Tình hình thực hiện tài chính- ngân sách 6 tháng đầu năm 2016
Ban kinh tế- xã hội thống nhất nhận định đánh giá tình hình thu, chi ngân sách huyện 6 tháng cuối năm 2016, trong bối cảnh tình hình kinh tế huyện nhà phát triển khá, đời sống nhân dân ổn định và từng bước được nâng lên, kết cấu hạ tầng tiếp tục đầu tư, các ngành nghề được củng cố, nông nghiệp phát triển theo hướng toàn diện. Tuy nhiên, quy mô nền kinh tế huyện nhà nhỏ; áp lực về kinh tế để giải quyết các nhu cầu an sinh xã hội, các công trình cấp thiết đã và đang đầu tư khá lớn…nhưng nhờ sự phát huy tốt các lợi thế, thuận lợi với những giải pháp điều hành tích cực, đồng bộ của UBND huyện nên kết quả về thực hiện nhiệm vụ tài chính- ngân sách 6 tháng đầu năm đạt kết quả tích cực.
1. Về thu ngân sách
Tổng thu ngân sách trên địa bàn 6 tháng đầu năm 11.136 triệu đồng, đạt 54,3% so với dự toán HĐND huyện giao. Kết quả thu ngân sách 6 tháng đầu năm nhìn chung đạt khá, tuy nhiên vẫn còn một số chỉ tiêu chưa đạt theo dự toán. Ban kinh tế- xã hội đề nghị UBND huyện và ngành tài chính cần có biện pháp, giải pháp sớm khắc phục những nguyên nhân, hạn chế ảnh hưởng đến chỉ tiêu thu ngân sách; đồng thời cần có giải pháp tháo gỡ dứt điểm tình hình nợ đọng thuế kéo dài, nợ xấu và khó thu.

2. Về chi ngân sách

Tổng chi ngân sách huyện 6 tháng đầu năm: 82.379 triệu đồng, đạt 50,8% dự toán năm. Ban kinh tế- xã hội cơ bản nhất trí theo số liệu mà UBND huyện trình tại kỳ họp; đồng thời nhấn mạnh một số nội dung sau: Đối với chi thường xuyên: Việc cấp, giải ngân kinh phí các ngành, các xã kịp thời, đáp ứng các nhu cầu trên cơ sở dự toán; đáng quan tâm là đã tiến hành các biệp pháp quản lý chặt chẽ các khoản chi, thực hiện tiết kiệm 20% chi thường xuyên ngay từ đầu năm với số tiền 2.660 triệu đồng.

Trong quản lý tài chính đã làm tốt công tác kiểm tra quyết toán năm 2015, đã xuất toán 763,4 triệu đồng, trong đó phần chi sai chế độ, xuất toán nộp ngân sách 114,5 triệu đồng, chứng từ chưa đủ cơ sở quyết toán 648,9 triệu đồng. Công tác thẩm tra quyết toán 23 công trình xây dựng cơ bản đã giảm quyết toán 94,6 triệu đồng/25,766 tỷ đồng giá trị được phê duyệt.
II. Về nhiệm vụ, giải pháp tài chính- ngân sách 6 tháng cuối năm 2016
Qua thảo luận với phòng Tài chính- Kế hoạch, Chi cục Thuế và kho bạc Nhà nước huyện, Ban kinh tế- xã hội thống nhất với các nhiệm vụ, giải pháp cơ bản mà UBND huyện đề ra đồng thời kiến nghị, đề xuất một số nhiệm vụ, giải pháp sau:

- Đề nghị UBND huyện và các ngành tham mưu, nắm chắc số doanh nghiệp ngoại tỉnh thi công trên địa bàn để có sự phối hợp thu phần thuế cho địa phương theo quy định. 

- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, các ngành liên quan phối kết hợp tốt trong việc chống thất thu trên các lĩnh vực và chống nợ đọng thuế cũng như công tác triển khai các chính sách thuế trên địa bàn.

- Đề nghị UBND huyện chỉ đạo các ngành chức năng sớm cấp đất tái định cư để thu tiền cấp quyền sử dụng đất.
- Ngoài các nội dung trên, Ban đề nghị Phòng Tài chính- kế hoạch và Chi cục Thuế huyện 6 tháng cuối năm cần rà soát kỹ, tìm nguồn thu mới nhằm đảm bảo cân đối được tổng thể nguồn thu chung theo Nghị quyết HĐND huyện đề ra. Tăng cường hơn nữa công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm soát công tác chi, hạn chế thấp nhất việc chi sai chế độ theo quy định; đối với nguồn kinh phí dự phòng hạn chế chi cho mục đích khác, trừ khoản chi đột biến mang tính cấp bách, chi phòng, chống khắc phục thiên tai, bão lụt.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế- xã hội về tổng quyết toán ngân sách nhà nước năm 2015, tình hình thực hiện tài chính- ngân sách 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016, kính trình HĐND huyện xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- TT. HĐND tỉnh;                                                              
- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- TT. HĐND- UBND huyện;                         

- Các Đại biểu HĐND huyện;
- VP. HU, HĐND, UBND, UBMT huyện;
- Lưu: Ban KTXH, VT.                                                                              
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