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	       HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	         CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	         HUYỆN NAM ĐÔNG
	                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Số:   01 /NQ- HĐND                         Nam Đông, ngày  29 tháng 3 năm 2017
NGHỊ QUYẾT

Về nâng cao chất lượng giáo dục và Đào tạo 

học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2017-2021


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG

KHÓA VI, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ
Căn cứ luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành quy phạm pháp luật ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Giáo dục số 38/2005/QH11 của Quốc hội nước CHXHCN Việt Nam thông qua ngày 27 tháng 6 năm 2005;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục số 44/2009/QH12 của Quốc hội nước CHXHCN Việt Nam thông qua ngày 4 tháng 12 năm 2009;

Căn cứ Quyết định 1008/QĐ-TTg, ngày 02/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tăng cường tiếng việt cho trẻ mầm non, học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020, định hướng năm 2025”
Sau khi xem xét Tờ trình số 37/ TTr-UBND, ngày 23 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đề nghị thông qua Đề án nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đối với học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2017-2021; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội của Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua Đề án nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2017-2021, đồng thời nhấn mạnh những  nội dung chủ yếu sau:
1. Mục tiêu: Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo học sinh dân tộc thiểu số là để tạo sự đồng đều giữa các cấp học, ngành học đối với học sinh các dân tộc trên địa bàn huyện, nhằm nâng cao dân trí, tạo nguồn nhân lực, góp phần thúc đẩy kinh tế-xã hội của huyện phát triển, xây dựng huyện sớm đạt chuẩn nông thôn mới. 

2. Chỉ tiêu 

a) Về huy động số lượng

* Ngành học mầm non: 

 - Nhà trẻ: Tỷ lệ huy động đạt 40 - 45%.

 - Mẫu giáo: Tỷ lệ huy động từ 98% trở lên, riêng cháu 5 tuổi đạt 99-100%.

 - Duy trì 100% số nhóm, lớp học 2 buổi/ngày và tổ chức bán trú.

* Ngành học phổ thông:

 - Bậc Tiểu học: Huy động 99-100% học sinh trong độ tuổi đến trường, phấn đấu không có học sinh tiểu học bỏ học. Duy trì và củng cố 100% số trường, số lớp học 2 buổi/ngày; Phấn đấu xây dựng thêm 2 trường tiểu học tổ chức bán trú.

 - Bậc trung học cơ sở: Huy động số học sinh hàng năm đạt tỷ lệ trên 98%  kế hoạch, hạn chế tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1%. Duy trì 100% số trường, số lớp học 2 buổi ngày, xây dựng thí điểm trường THCS bán trú. 

 - Bậc trung học phổ thông: Huy động số học sinh hàng năm đạt tỷ lệ từ 93-95% kế hoạch, hạn chế tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1,5%.

* Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên:

 - Giáo dục nghề nghiệp: Hằng năm huy động đào tạo nghề từ 150 đến 200 lao động trở lên, trong đó ưu tiên học viên đã tốt nghiệp THCS trở lên.

 - Giáo dục thường xuyên: Huy động 50-70% số học sinh bỏ học trong độ tuổi phổ cập ra học các lớp phổ cập, bổ túc. Phấn đấu năm 2020 huyện đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2.

b) Chất lượng giáo dục

* Ngành học mầm non: Tỷ lệ suy dinh dưỡng cả hai thể ở nhà trẻ dưới 7%, mẫu giáo dưới 8%. Phấn đấu 100% cháu mẫu giáo 5 tuổi vào lớp 1 biết sử dụng thành thạo tiếng phổ thông để giao tiếp. Phấn đấu cuối nhiệm kỳ có 2-3 trường mầm non có học sinh dân tộc thiểu số thí điểm triển khai chuyên đề trẻ 5 tuổi làm quen với tiếng Anh.

Tỷ lệ trẻ em ra lớp hoàn thành chương trình giáo dục mầm non 5 tuổi trên 99%; 100% xã, thị trấn giữ vững kết quả đạt chuẩn PCGDMN trẻ 5 tuổi.
* Ngành học phổ thông:

- Phấn đấu xếp loại hạnh kiểm tốt trên 85% đối với học sinh THCS; trên 83% đối với học sinh THPT và không có học sinh xếp loại hạnh kiểm yếu.

- Chất lượng học lực: 

+ Đối với Tiểu học: Tỷ lệ được xếp loại Tốt về phát triển năng lực, phẩm chất trên 90%, loại Cần cố gắng dưới 1%; tỷ lệ xếp loại về học tập hoàn thành Tốt trên 70%, chưa hoàn thành dưới 1%. Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học đạt trên 99%; 100% xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD Tiểu học mức độ 3. Có 100% trường có học sinh dân tộc thiểu số học chương trình Tiếng Anh hệ 10 năm của Bộ GD & ĐT từ lớp 3 trở lên; khuyến khích 2-3 trường dạy học Tiếng Anh từ lớp 2. Triển khai dự án thí điểm phát triển ngôn ngữ viết Cơ Tu ở Việt Nam tại trường tiểu học Thượng lộ. 

+ Đối với Trung học cơ sở: Tỷ lệ xếp loại Giỏi về học lực 12-15%, loại Khá 35-45%, loại Yếu, Kém và lưu ban dưới 6%; tỷ lệ tốt nghiệp trên 98%. 100% trường học môn Tiếng Anh từ lớp 6 trở lên theo Chương trình tiếng Anh hệ 10 năm của Bộ GD&ĐT. Phấn đấu có học sinh giỏi cấp tỉnh. 

+ Đối với Trung học phổ thông: Tỷ lệ xếp loại Giỏi về học lực 7-10%, loại Khá 20-30%, loại Yếu, Kém và lưu ban dưới 5%; tỷ lệ tốt nghiệp trên 95%. 

+ Đối với Bổ túc THCS: Tỷ lệ xếp loại Khá, Giỏi về học lực 8-15%, loại Yếu, Kém và lưu ban dưới 7%; tỷ lệ tốt nghiệp trên 97%.

+ Đối với Bổ túc THPT: Tỷ lệ xếp loại Khá, Giỏi về học lực 5-8%, loại Yếu, Kém và lưu ban dưới 10%; tỷ lệ tốt nghiệp trên 90%.

100% xã, thị trấn đạt chuẩn PCGDMN trẻ 5 tuổi, PCGD tiểu học mức độ 3, PCGDTHCS mức độ 2  vào năm 2018 và Xóa mù chữ mức độ 2 vào năm 2020.         

c) Chất lượng đội ngũ: Có 100% giáo viên các cấp học, ngành học đạt chuẩn về năng lực. Phấn đấu ở ngành học mầm non có 90-95%; tiểu học có trên 95%; THCS có 82-85%; THPT có 15-20% giáo viên có trình độ trên chuẩn đào tạo về chuyên môn nghiệp vụ; có 100% cán bộ quản lý ngành học mầm non, phổ thông có trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên. Hằng năm, xếp loại chuẩn nghề nghiệp, bao gồm chuẩn nghề nghiệp giáo viên và chuẩn hiệu trưởng đạt 100%, trong đó 80% đạt mức khá trở lên.

d) Xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và kiểm định chất lượng: Phấn đấu năm 2020, toàn huyện có 27 trường đạt chuẩn quốc gia (15 trường có học sinh dân tộc thiểu số), trong đó có 5- 6 trường mầm non, tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2; có 100% trường mầm non, phổ thông được đánh giá ngoài và đạt cấp độ 2 trở lên.

3. Kinh phí thực hiện: Tổng kinh phí để triển khai thực hiện Đề án là  45.268.100.000 đồng (có phụ lục kèm theo).           

4. Một số nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

- Về công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức: Thường xuyên tổ chức quán triệt, học tập chủ trương, chính sách, nghị quyết của Đảng, Nhà nước về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo cho cán bộ, đảng viên, nhân dân và học sinh. Tiếp tục thực hiện tốt Kết luận số 32-KH/HU, ngày 10/10/2016 của Huyện ủy về nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo học sinh dân tộc thiểu số, gắn với thường xuyên học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo, nâng cao chất lượng giáo dục: Xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên đáp ứng yêu cầu về chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số. Phát động phong trào thi đua “dạy tốt- học tốt” sâu rộng xuyên suốt trong từng năm học; tiếp tục thực hiện đổi mới nội dung chương trình giáo dục phổ thông, đổi mới phương pháp dạy học; thực hiện mạnh mẽ đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; tổ chức hội thảo, hội thi, triển khai các chuyên đề và đưa các phương tiện dạy học hiện đại vào việc giảng dạy và giáo dục học sinh.

 Chú trọng nâng cao chất lượng học sinh ở từng cấp học. Tăng cường xây dựng kỷ cương, nề nếp dạy và học trong các trường học. Chú trong công tác thanh tra, kiểm tra, tự kiểm tra nội bộ. Tiếp tục củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các đoàn thể trong trường học và các cơ sở giáo dục.
- Về cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ hoạt động dạy học: Huy động tối đa các nguồn lực từ Nhà nước, địa phương, nhân dân, các tổ chức chính trị xã hội,... để đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học; xây dựng khuôn viên nhà trường, cơ sở giáo dục; từng bước xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; giữ chuẩn, nâng chuẩn và công tác kiểm định chất lượng giáo dục.
- Về xã hội hóa giáo dục: Tăng cường vai trò lãnh đạo của các Cấp ủy Đảng, công tác phối hợp giữa chính quyền, mặt trận, đoàn thể ở địa phương trong việc huy động học sinh và nâng cao chất lượng giáo dục. Đẩy mạnh thường xuyên phong trào xã hội hoá giáo dục với tinh thần xây dựng một xã hội học tập. Xây dựng mối quan hệ gắn bó chặt chẽ thường xuyên giữa nhà trường, gia đình, xã hội. Hằng năm, căn cứ vào chức năng nhiệm vụ, các ngành, đoàn thể, các xã, các trường học và cơ sở giáo dục tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện.

Điều 2. Tổ chức thực hiện 

1. Giao Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện Nghị quyết. 

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban, các Tổ và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo thẩm quyền được Pháp luật quy định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa VI, kỳ họp chuyên đề lần thứ nhất thông qua ngày 29 tháng 3 năm 2017./.
Nơi nhận:                                                                                CHỦ TỊCH
- TT.HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Sở KH và ĐT; Sở Tài chính; Sở GD&ĐT;

- Ban Thường vụ Huyện ủy;





   (Đã ký)
- TT. HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện;

- Các Đại biểu HĐND huyện;

- VP và các Ban của Huyện ủy;                                                                 

- Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành;

- TT HĐND, UBND các xã, thị trấn;



        Mai Văn Dũng
- Các trường và các cơ sở giáo dục;

- VP HĐND – UBND huyện (LĐ và CV)

- Lưu VT.
