HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM  

  HUYỆN NAM ĐÔNG                                  Độc lập -Tự do -Hạnh phúc 
                         

 Số :  04  /NQ-HĐND                               Nam Đông, ngày 06 tháng 7  năm 2017                        
NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2017

     HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG 

                      KHOÁ VI, KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng  6 năm 2015;

Sau khi xem xét báo cáo số 138/BC-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2017 của Uỷ ban nhân dân huyện về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2017; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về kết quả thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội của huyện trong 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2017. Hội đồng nhân dân huyện thông qua và nhấn mạnh một số nội dung chủ yếu cần tập trung thực hiện:
1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2017
Trong sáu tháng đầu năm 2017, Uỷ ban nhân dân huyện đã xây dựng kế hoạch và triển khai nhiều giải pháp đồng bộ để thực hiện ngay từ đầu năm. Tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm tiếp tục chuyển biến, đạt kết quả khá, giá trị sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp (giá cố định 2010) đạt 43,6% so với kế hoạch, tăng 4,5% so với cùng kỳ; giá trị sản xuất Công nghiệp - TTCN đạt 40,3% kế hoạch năm, tăng 17,1% so với cùng kỳ; giá trị sản xuất dịch vụ (giá cố định năm 2010), đạt 60% kế hoạch năm, tăng 20,6% so với cùng kỳ; tổng giá trị đầu tư trên địa bàn tính đến nay là 168 tỷ đồng (kế hoạch năm 350 tỷ đồng); thu ngân sách ước đạt 15,8 tỷ đồng, đạt 55,9% so với nghị quyết HĐND giao, bằng 134% so với cùng kỳ năm trước; chi ngân sách 6 tháng ước đạt 87,9 tỷ đồng, chi đảm bảo theo dự toán, đúng nguyên tắc, chế độ, giải quyết kịp thời các nhu cầu chi theo kế hoạch. Lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo có nhiều chuyển biến tốt, chất lượng giáo dục ngày càng tăng; tỷ lệ huy động học sinh ở các bậc học đạt cao, số lượng học sinh bỏ học giảm so với năm học trước. Hoạt động văn hóa có nhiều tiến bộ, tổ chức các lễ hội, văn nghệ phục vụ chào mừng năm mới Tết cổ truyền và các ngày lễ kỷ niệm truyền thống lịch sử của dân tộc với nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Công tác quốc phòng – an ninh được đảm bảo, tình hình an ninh chính trị, trật tự xã hội ổn định. Cả hệ thống chính trị đồng bộ vào cuộc tập trung xây dựng 01 đến 02 xã đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2017.
Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số mặt hạn chế, đó là: Công tác tuyên truyền vận động nhân dân phát triển sản xuất thiếu đồng bộ, nhất là định hướng kế hoạch lập vườn ở các xã chưa rõ nét. Tổ chức sản xuất chủ yếu theo hình thức nông hộ, nhỏ lẻ; đầu ra của các sản phẩm nông nghiệp không ổn định, đã ảnh hưởng đến việc đầu tư tái sản xuất. Công tác quy hoạch đất sản xuất nông nghiệp còn lúng túng, sử dụng đất nông nghiệp không đúng mục đích còn nhiều. Tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu ở một số cơ quan, cấp xã chưa cao. Tình trạng lấn chiếm đất lâm nghiệp làm nương rẫy còn xảy ra. Tình hình tội phạm trên địa bàn vẫn chưa giảm.
2. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2017
Hội đồng nhân dân huyện đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện, các ngành rà soát nhiệm vụ để có giải pháp chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện với quyết tâm cao nhằm hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2017 ở mức cao nhất, theo đó cần tập trung một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

a) Tập trung thực hiện có hiệu quả 03 chương trình trọng điểm và các nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về phát triển kinh tế, văn hoá, giáo dục, xã hội. Xây dựng xã Thượng Quảng và Thượng Nhật đạt chuẩn nông thôn mới. Sớm giải quyết, xử lý những ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân.
b) Lĩnh vực kinh tế: Chỉ đạo sản xuất vụ Hè Thu đạt diện tích và năng suất theo kế hoạch. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân phát triển diện tích cam; phát động phong trào làm vườn, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, nhất là các loại cây giống. Vận động phát triển chăn nuôi theo hướng gia trại, trang trại.
Tiếp tục tạo điều kiện tốt nhất để thu hút các công ty, doanh nghiệp đầu tư vào địa bàn. Mở rộng và phát huy năng lực các ngành nghề hiện có; quan tâm phát triển công nghiệp chế biến nông, lâm sản; chú trọng phát triển ngành may công nghiệp. Huy động, lồng ghép tốt các nguồn lực đầu tư gắn với việc chỉnh trang đô thị và xây dựng nông thôn mới. Quản lý tốt về xây dựng, nhất là trong lĩnh vực cấp giấy phép xây dựng, quản lý quy hoạch. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng, thúc đẩy tiến độ thi công các công trình. 

Thường xuyên quan tâm quản lý, bảo vệ môi trường. Chú trọng công tác thu gom rác thải ở thị trấn Khe Tre và các xã. Tiếp tục thực hiện tốt công tác quy hoạch, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. 
Thực hiện thu ngân sách đạt kế hoạch theo nghị quyết đề ra, kiểm soát chi chặt chẽ, tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra tài chính.
c) Lĩnh vực văn hóa - xã hội: Chuẩn bị đảm bảo các điều kiện cho năm học 2017-2018. Tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng gắn với quy hoạch cán bộ nhằm tạo nguồn cán bộ có chất lượng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, thực hiện tốt chương trình chăm sóc sức khỏe trẻ em, phòng chống suy dinh dưỡng, chú trọng giáo dục kiến thức y tế dự phòng, phòng bệnh tại cộng đồng, giảm chuyển viện lên tuyến trên. 

Thực hiện tốt các chính sách đối với gia đình thương binh, liệt sĩ và gia đình có công cách mạng; kiểm tra, nắm chắc đời sống nhân dân, quan tâm chính sách an sinh xã hội, phấn đấu giảm hộ nghèo bền vững theo kế hoạch. Tranh thủ vốn các chương trình dự án, các tổ chức để hỗ trợ đầu tư sản xuất, xây dựng, sửa chữa nhà ở cho hộ nghèo, hộ chính sách có hoàn cảnh khó khăn. 

Thực hiện tốt phương án phòng chống bão lụt, phòng chống cháy rừng; phòng chống thiên tai tìm kiếm cứu nạn; tăng cường công tác kiểm tra, làm tốt phương châm 5 tại chỗ nhằm hạn chế thiệt hại do thiên tai gây ra. 
d) Lĩnh vực quốc phòng – an ninh: Thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân; hoàn thành công tác huấn luyện, diễn tập đúng kế hoạch. Tiếp tục thực hiện tốt các mặt công tác về đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Tăng cường tuyên truyền, vận động, phổ biến pháp luật về giao thông đường bộ để nâng cao ý thức của người tham gia giao thông. Tiếp tục xây dựng cụm dân cư không có tội phạm và tệ nạn xã hội.
Điều 2. Tổ chức thực hiện:
- Giao cho Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện Nghị quyết này. Trong quá trình thực hiện nếu có những vấn đề phát sinh, Hội đồng nhân dân huyện giao cho Ủy ban nhân dân huyện thống nhất với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện để giải quyết kịp thời theo quy định của pháp luật và báo cáo với Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp tiếp theo.
- Giao cho Thường trực Hội đồng nhân dân huyện; các Ban, Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện có trách nhiệm giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện khóa VI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 06 tháng 7 năm 2017./.

Nơi nhận:                                                                               CHỦ TỊCH 

- TT.HĐND tỉnh,
- UBND tỉnh;
- VP Đoàn ĐBQH, HĐND tỉnh;

- VP UBND tỉnh;                                                                                                 (Đã ký)                                                                                                        
- Ban Thường vụ Huyện ủy;
                                                              
- TT HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện;

- Các đại biểu HĐND huyện;                                                                           

- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể;                                                         Mai Văn Dũng
- HĐND ,UBND các xã ,thị trấn;

- Lưu VT.
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