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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN NAM ĐÔNG
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Số: 09 /2016/NQ-HĐND                      Nam Đông, ngày 20  tháng 12 năm 2016
NGHỊ QUYẾT

Về Quy hoạch mạng lưới giao thông vận tải huyện Nam Đông

 giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến năm 2030 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG 

KHÓA VI, KỲ HỌP THỨ 3
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Đất đai số 45/2013/QH13 ngày 29 tháng 11 năm 2013;

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18 tháng 06 năm 2014;

Căn cứ Luật Giao thông đường bộ số 23/2008/QH12 ngày 13/11/2008; 
Sau khi xem xét Tờ trình số 129/TTr-UBND ngày 14 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đề nghị thông qua Đồ án Quy hoạch mạng lưới giao thông vận tải huyện Nam Đông giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến năm 2030; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua Đồ án Quy hoạch mạng lưới giao thông vận tải huyện Nam Đông giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến năm 2030, đồng thời nhấn mạnh những nội dung sau.

1. MỤC TIÊU VÀ CÁC CHỈ TIÊU
a) Mục tiêu 

Từng bước xây dựng và phát triển hệ thống giao thông vận tải thống nhất, đồng bộ, phù hợp, thuận tiện, đảm bảo nhu cầu vận chuyển ngày càng tăng, hạn chế tai nạn giao thông và ô nhiễm môi trường, thúc đẩy kinh tế - xã hội của huyện phát triển bền vững.

b) Các chỉ tiêu chủ yếu:

- Giai đoạn 2016 - 2020: Nâng cấp, cải tạo toàn bộ các tuyến đường huyện tối thiểu đạt cấp V miền núi có nền đường rộng 6,0m; mặt đường rộng 3,5m. 

- Giai đoạn 2020 - 2025: Nâng cấp, cải tạo toàn bộ các tuyến đường huyện tối thiểu đạt cấp IV có nền đường rộng 7,5m; mặt đường rộng 5,5m.

- Định hướng đến năm 2030: Nâng cấp các tuyến tối thiểu đạt cấp III có nền đường rộng 9,0m; mặt đường rộng 6,0m.

- Quy hoạch hệ thống đường xã:
+ Giai đoạn đến 2016-2020: Hệ thống đường xã đầu tư xây dựng 35% số đường xã đạt quy mô đường cấp VI trở lên; tỷ lệ cứng hóa đạt 100% (trong đó tỷ lệ nhựa hóa, bê tông hóa đạt 40%. Nâng cấp và thay thế các cầu cống tạm, bán vĩnh cửu còn lại bằng cầu cống vĩnh cửu bê tông cốt thép đạt tải trọng H13-X60 trở lên để ô tô có thể đi lại thường xuyên. Riêng các đoạn đường trục xã, đường qua trung tâm xã, trung tâm cụm xã xây dựng mới hoặc nâng cấp, cải tạo phải đạt cấp VI; các đoạn mới xây dựng xong trước năm 2011 tạm thời giữ nguyên quy mô, chưa nâng cấp, cải tạo trong giai đoạn 2016 - 2020. 

+ Giai đoạn 2020 - 2030: Hệ thống đường xã đầu tư xây dựng 100 % đạt quy mô đường cấp VI trở lên, tỷ lệ nhựa hóa, bê tông hóa đạt 75%; Nâng cấp, cải tạo toàn bộ các đoạn đường trục xã, đường qua trung tâm xã, trung tâm cụm xã đạt cấp IV. Hoàn thành các tuyến đường phát triển sản xuất theo kế hoạch.

- Quy hoạch giao thông tỉnh
+ Xây dựng hoàn thiện bến xe Khe Tre đạt tiêu chuẩn bến xe loại IV. 

+ Xây dựng 2 bãi gửi, bãi đỗ xe công cộng, trên địa bàn Hương Giang, Thượng Quảng, diện tích tối thiểu 500 m2/bãi.

- Tổng vốn đầu tư là 479 tỷ đồng, trong đó:


+ Giai đoạn 2016-2020: 105 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2021-2025: 190 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2026-2030: 184 tỷ đồng

2. NHIỆM VỤ QUY HOẠCH:

- Xác định mối quan hệ của khu vực quy hoạch với các vùng lân cận.

- Xác định nội dung, quy mô, phạm vi, ranh giới nghiên cứu Quy hoạch phù hợp mục tiêu phát triển của từng xã, thị trấn;

- Khảo sát và đánh giá cụ thể hiện trạng lĩnh vực giao thông vận tải của huyện đến thời điểm lập quy hoạch. 

- Điều tra khảo sát và thu thập các số liệu, tài liệu liên quan, các đồ án quy hoạch xây dựng đã được lập và phê duyệt có liên quan trong phạm vi nghiên cứu.

- Xác định lại các chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật, nhu cầu phát triển kinh tế, vai trò của ngành giao thông vận tải và yêu cầu khác đối với khu vực thiết kế. Đưa ra các giải pháp, nguồn vốn đầu tư những công trình ưu tiên và tổ chức thực hiện. 

3. GIẢI PHÁP:

- Chính sách quản lý quy hoạch: Cải cách hành chính trong lĩnh vực giao thông vận tải. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đầu tư xây dựng. Nâng cao năng lực cán bộ quản lý trong lĩnh vực giao thông vận tải;

- Chính sách về vốn: Đa dạng hóa các nguồn vốn đầu tư: Vốn hỗ trợ từ ngân sách Trung ương và nguồn vốn ODA; vốn ngân sách địa phương; các nguồn huy động hợp pháp khác; bố trí nguồn vốn cắm cột mốc lộ giới để quản lý quy hoạch.
- Chính sách đảm bảo trật tự, an toàn giao thông: Tăng cường giáo dục pháp luật về an toàn giao thông, bảo vệ công trình giao thông. Đẩy mạnh công tác tuần tra kiểm soát và xử lý vi phạm theo các quy định hiện hành. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng mới, nâng cấp và cải tạo kết cấu hạ tầng giao thông đảm bảo lưu thông. 

- Chính sách về khoa học công nghệ và bảo vệ môi trường: Đổi mới công nghệ, thiết bị, phương tiện, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào lĩnh vực giao thông vận tải. Tạo cơ chế hỗ trợ kỹ thuật cho các địa phương và các thành phần kinh tế tham gia đầu tư vào lĩnh vực giao thông vận tải.

+ Khuyến khích áp dụng công nghệ tiên tiến trong mọi lĩnh vực đặc biệt trong xây dựng, bảo trì các công trình cầu, đường, bến, bãi … để đạt hiệu quả tối đa nhằm nâng cao chất lượng, hạ giá thành vận tải, giảm tai nạn giao thông và ô nhiễm môi trường. 

+ Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục và cưỡng chế thi hành pháp luật bảo vệ môi trường. 

- Chính sách phát triển nguồn nhân lực: Tập trung phát triển nguồn nhân lực, có chính sách thu hút nguồn nhân lực ngành giao thông vận tải chất lượng cao về địa phương. 
Điều 2. Tổ chức thực hiện. 
- Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện Nghị quyết. Định kỳ báo cáo Hội đồng nhân dân huyện kết quả thực hiện và đề xuất điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế của huyện.

- Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp chặt chẽ với Ủy ban MTTQVN huyện và các đoàn thể của huyện tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo thẩm quyền được pháp luật quy định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa VI, kỳ họp thứ 3  thông qua ngày 20 tháng 12 năm 2016 và có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2017./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh; 
- UBND tỉnh;                           

- Sở GTVT;  sở Tư pháp;
- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- TT.HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;
- Các Ban và VP Huyện uỷ;
- Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành huyện;
- Phòng Tư pháp; (để kiểm tra)
                           

- TT. HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- LĐ và CV VP HĐND và UBND huyện;
- Lưu: VT, 
	CHỦ TỊCH

                    Mai Văn Dũng


	ĐẢNG BỘ TỈNH THỪA THIÊN HUẾ

HUYỆN ỦY NAM ĐÔNG

*
Số 07-NQ/HU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 Nam Đông, ngày 07 tháng 12 năm 2016




NGHỊ QUYẾT

HỘI NGHỊ HUYỆN ỦY LẦN THỨ 6 (KHÓA XV)

về quy hoạch mạng lưới giao thông trên địa bàn huyện Nam Đông
 giai đoạn 2016- 2020, định hướng đến năm 2030 
---

A. TÌNH HÌNH VÀ NGUYÊN NHÂN

Giao thông vận tải được xác định là một bộ phận quan trọng trong kết cấu hạ tầng kinh tế. Phát triển giao thông vận tải sẽ tạo tiền đề để phát triển các ngành khác, thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội. Trong những năm qua hệ thống giao thông trên địa bàn huyện đã từng bước phát triển, 100%  xã có đường ô tô từ trung tâm huyện đến trung tâm xã, từ trung tâm xã đến các thôn, được đồng bộ và toàn diện; Mạng lưới vận tải hàng hóa và hành khách được phát triển. Loại hình giao thông huyện Nam Đông chủ đạo là đường bộ, được phân bố tương đối hợp lý, tạo được sự liên kết về mặt địa lý giữa các khu vực trong tỉnh, đồng thời kết nối với mạng giao thông quốc gia và các tỉnh lân cận.

 Tuy nhiên, các tuyến đường tỉnh chủ yếu đạt tiêu chuẩn cấp V, VI, một số ít tuyến đạt tiêu chuẩn cấp IV; các tuyến đường huyện chủ yếu đạt cấp VI trở xuống. Trên địa bàn huyện hiện nay còn một số cống ngầm vào những ngày mưa lũ còn ách tắc, một số tuyến đường liên thôn chưa được bê tông hóa, một số tuyến đường đầu tư đã lâu đến nay thường xuyên hư hỏng, hệ thống đường phát triển sản xuất của các xã chưa phát triển đồng bộ; Nhiều tuyến đường không đủ tiêu chuẩn, khả năng lưu thông thấp. 

Nguyên nhân của những hạn chế trên là, nguồn ngân sách huyện hạn chế, nguồn vốn đầu tư của các chương trình chưa liên tục, nhiều chương trình, dự án đầu tư với nguồn vốn hạn hẹp, nên không thể đầu tư xây dựng cầu mà chỉ xây dựng ngầm kết hợp tràn; Kinh phí duy tu sửa chữa bảo trì đường bộ chưa đáp ứng được yêu cầu, đặc biệt là hệ thống đường xã, đường sản xuất.

B. Quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp 

I. Quan điểm

Nâng cao chất lượng hệ thống mạng lưới giao thông phù hợp với đặc điểm tự nhiên và tình hình KT-XH của huyện ngày càng hoàn thiện liên thông với hệ thống hạ tầng giao thong tỉnh, quốc gia; đáp ứng nhu cầu vận tải của xã hội với chất lượng ngày càng cao; hạn chế tai nạn giao thong và ô nhiễm môi trường nhằm thúc đẩy KT-XH phát triển; đảm bảo QP-AN và trật tự an toàn xã hội.

II. Mục tiêu, chỉ tiêu 

1. Mục tiêu

Phát triển hệ thống giao thông vận tải phải liên hoàn, thông suốt, kết nối hợp lý với hệ thống giao thông tỉnh, quốc gia; đáp ứng nhu cầu vận tải của xã hội với chất lượng ngày càng cao. Hình thành các tuyến đường dài và liên vận quốc tế đi Đà Nẵng, Quảng Nam; tuyến quốc lộ, vành đai; nâng cao chất lượng vận tải công cộng. 
 2. Chỉ tiêu

 - Giai đoạn 2016 - 2020: nâng cấp, cải tạo toàn bộ các tuyến đường huyện tối thiểu đạt cấp V miền núi có nền đường rộng 6,0m; mặt đường rộng 3,5m. 

 - Giai đoạn 2020 - 2025: nâng cấp, cải tạo toàn bộ các tuyến đường huyện tối thiểu đạt cấp IV có nền đường rộng 7,5m; mặt đường rộng 5,5m.

 - Định hướng đến năm 2030: Nâng cấp các tuyến tối thiểu đạt cấp III có nền đường rộng 9,0m; mặt đường rộng 6,0m.
- Quy hoạch hệ thống đường xã

+ Giai đoạn đến 2016-2020: Hệ thống đường xã đầu tư xây dựng 35% số đường xã đạt quy mô đường cấp VI trở lên; tỷ lệ cứng hóa đạt 100% (trong đó tỷ lệ nhựa hóa, bê thông hóa đạt 40%. Nâng cấp và thay thế các cầu cống tạm, bán vĩnh cửu còn lại bằng cầu cống vĩnh cửu bê tông cốt thép đạt tải trọng H13-X60 trở lên để ô tô có thể đi lại thường xuyên. Riêng các đoạn đường trục xã, đường qua trung tâm xã, trung tâm cụm xã xây dựng mới hoặc nâng cấp, cải tạo phải đạt cấp VI; các đoạn mới xây dựng xong trước năm 2011 tạm thời giữ nguyên quy mô, chưa nâng cấp, cải tạo trong giai đoạn 2016 - 2020. 

+ Giai đoạn 2020 - 2030: Hệ thống đường xã đầu tư xây dựng 100 % đạt quy mô đường cấp VI trở lên, tỷ lệ nhựa hóa, bê thông hóa đạt 75%; Nâng cấp, cải tạo toàn bộ các đoạn đường trục xã, đường qua trung tâm xã, trung tâm cụm xã đạt cấp IV. Hoàn thành các tuyến đường phát triển sản xuất  theo kế hoạch.

- Quy hoạch giao thông tĩnh

+ Xây dựng hoàn thiện bến xe Khe Tre đạt tiêu chuẩn bến xe loại IV. 

+ Xây dựng 2 bãi gửi, bãi đỗ xe công cộng, trên địa bàn Hương Giang, Thượng Quảng, diện tích tối thiểu 500 m2/bãi.
- Tổng vốn đầu tư là 479 tỷ đồng, trong đó:


+ Giai đoạn 2016-2020: 105 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2021-2025: 190 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2026-2030: 184 tỷ đồng
III. Nhiệm vụ giải pháp

1. Nhiệm vụ

1.1. Đánh giá cụ thể hiện trạng dân cư, sản xuất và dự báo quy mô dân số, nhu cầu sử dụng đất, nhu cầu mạng lưới giao thông; phân tích tình hình phát triển kinh tế-xã hội của huyện, dự báo phát triển kinh tế-xã hội tác động trực tiếp đến quy hoạch giao thông vận tải. 
1.2. Xác định nội dung, quy mô, phạm vi, ranh giới quy hoạch phù hợp với mục tiêu phát triển của từng xã, thị trấn.

1.3. Tổ chức quản lý, thực hiện đúng quy hoạch. Phát triển cơ sở hạ tầng giao thông phải đảm bảo tính đồng bộ, phù hợp với nhu cầu phát triển kinh tế-xã hội, an ninh-quốc phòng, đảm bảo giữ vững ổn định chính trị, tạo động lực cho phát triển.
2. Giải pháp

2.1. Tăng c​ường công tác quản lý nhà nước về đầu t​ư xây dựng; Điều chỉnh giải pháp, chính sách về vốn, đa dạng hóa các nguồn vốn đầu tư trên địa bàn; Tạo cơ chế hỗ trợ cho các địa phương và các thành phần kinh tế tham gia đầu tư​ vào lĩnh vực giao thông vận tải. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng mới, nâng cấp và cải tạo kết cấu hạ tầng giao thông đảm bảo lưu thông. 
2.2. Khuyến khích áp dụng công nghệ tiên tiến, đổi mới công nghệ, thiết bị, ph​ương tiện, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào lĩnh vực giao thông vận tải, đặc biệt trong xây dựng, bảo trì các công trình cầu, đường, bến, bãi...để đạt hiệu quả tối đa nhằm nâng cao chất lượng, hạ giá thành vận tải, giảm tai nạn giao thông và ô nhiễm môi trường. 

2.3. Tăng c​ường phổ biến giáo dục pháp luật an toàn giao thông, bảo vệ công trình giao thông; Đẩy mạnh công tác tuần tra kiểm soát và xử lý vi phạm theo các quy định hiện hành; Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục và cưỡng chế thi hành pháp luật bảo vệ môi trường. 

2.4. Tập trung phát triển nguồn nhân lực, nâng cao năng lực cán bộ quản lý trong lĩnh vực giao thông vận tải.

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Giao Ban Tuyên giáo Huyện ủy, phối hợp với các cơ quan chức năng xây dựng kế hoạch tổ chức quán triệt, học tập và tuyên truyền Nghị quyết này.

2. HĐND, UBND huyện căn cứ Nghị quyết của Huyện ủy để cụ thể hóa tổ chức thực hiện.

3. Văn phòng Huyện ủy, UBKT Huyện ủy và các Ban của Đảng theo chức năng, nhiệm vụ, phối hợp với các cơ quan làm tốt công tác kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, tổng kết và định kỳ báo cáo việc thực hiện Nghị quyết với Ban Thường vụ huyện ủy./.
	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy;
- Các Ban, UBKT và VP TU;                              

- Đ/c Lê Quốc Hùng – UVTV Tỉnh ủy, Giám đốc Công an tỉnh;                                 

- Các đ/c HUV (khóa XV);

- HĐND; UBND huyện;

- Các ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, 

- Các TCCS đảng;

- Lưu VPHU.
	T/M HUYỆN ỦY

BÍ THƯ

(đã ký)

                            Trần Xuân Bình
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