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                                                      NGHỊ QUYẾT

Về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2016


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG

KHOÁ VI, KỲ HỌP LẦN THỨ NHẤT.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Hướng dẫn số 1138/HD-UBTVQH13 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội hướng dẫn về việc tổ chức kỳ họp thứ nhất của Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021;
Sau khi xem xét Tờ trình số     /TTr-TT.HĐND ngày …. tháng 6 năm 2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về kế hoạch tổ chức kỳ họp năm 2016 - năm đầu của nhiệm kỳ 2016-2021 và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, 

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành và thông qua kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân huyện năm 2016 với các nội dung chủ yếu sau:

1. Tổ chức các kỳ họp Hội đồng nhân dân trong năm 2016

a) Kỳ họp thứ 2:

Kỳ họp thứ 2 – kỳ họp sơ kết 6 tháng đầu năm 2016, HĐND huyện sẽ tập trung vào 02 nội dung chính sau:
- Thứ nhất: HĐND huyện sẽ trực tiếp xem xét, đánh giá các báo cáo do HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện và một số ngành khác trình tại kỳ họp như sau:

+ Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội, các chương trình trọng điểm 6 tháng đầu năm và các giải pháp tiếp tục thực hiện hoàn thành kế hoạch kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm 2016; 

+ Báo cáo thu chi ngân sách 6 tháng đầu năm và giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm 2016; 

+ Báo cáo tổng quyết toán ngân sách địa phương năm 2015; 

+ Báo cáo công tác thanh tra và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân; công tác phòng chống tham nhũng, chống lãng phí thực hành tiết kiệm 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; 

+ Báo cáo tổng hợp và xử lý ý kiến, kiến nghị của cử tri; 

+ Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện sáu tháng đầu năm 2016; 

+ Báo cáo tình hình hoạt động của HĐND huyện sáu tháng đầu năm và nhiệm vụ sáu tháng cuối năm 2016; 
+ Một số văn bản do các ngành khác thực hiện như: Thông báo về tình hình khối đại đoàn kết toàn dân và hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng chính quyền của UBMTTQ và các Đoàn thể chính trị - XH huyện; báo cáo công tác của Viện kiểm sát và Tòa án nhân dân huyện 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016.

- Thứ hai: HĐND huyện sẽ xem xét, quyết định thông qua 03 Nghị quyết: Về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội sáu tháng cuối năm 2016; Phê chuẩn tổng quyết toán ngân sách năm 2015; về phát triển nông nghiệp giai đoạn 2016-2020.

2. Kỳ họp thứ 3:
 Kỳ họp cuối năm 2016, HĐND huyện sẽ trực tiếp xem xét, đánh giá các báo cáo, tờ trình sau:

- Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2016, bàn và quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017; 
- Báo cáo kết quả  thực hiện các chương trình kinh tế - xã hội trọng điểm  năm 2016 và phương hướng nhiệm vụ năm 2017;
- Báo cáo kết quả thực hiện dự toán ngân sách năm 2016 và dự toán thu chi ngân sách năm 2017; 
- Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2016 và nhiệm vụ năm 2017; 

- Báo cáo tổng hợp và xử lý ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp;

- Báo cáo công tác thanh tra, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, buôn lậu, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ 2017;
- Xem xét các báo cáo, tờ trình khác do Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam huyện, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân huyện trình theo luật định. 

- Xem xét, thông qua 03 Nghị quyết do Thường trực HĐND và UBND huyện trình HĐND huyện cụ thể: Nghị quyết về nhiệm vụ kế hoạch kinh tế-xã hội năm 2017; về dự toán ngân sách huyện năm 2017; về chương trình giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân huyện năm 2017.

Điều 2. Tổ chức thực hiện.
- Thường trực HĐND huyện, quyết định triệu tập kỳ họp thường lệ chậm nhất là 20 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp. Dự kiến chương trình kỳ họp HĐND được gửi đến đại biểu HĐND cùng thông báo triệu tập và thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương chậm nhất là 10 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp thường lệ. Đồng thời chỉ đạo các ngành liên quan hoàn chỉnh các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp.
- UBND huyện, chỉ đạo các đơn vị liên quan hoàn chỉnh các báo cáo, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết sẽ trình tại các kỳ họp, gửi cho Thường trực, các Ban của HĐND huyện để thẩm tra. Chỉ đạo nhân bản các Báo cáo, Tờ trình để gửi cho đại biểu HĐND huyện nghiên cứu trước kỳ họp.
- Các Ban của HĐND huyện chủ động kế hoạch thẩm tra nội dung các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết... do các đơn vị liên quan trình tại kỳ họp. 

- Các đồng chí Tổ trưởng tổ đại biểu HĐND huyện chủ động xây dựng lịch tiếp xúc cử tri với các xã, thị trấn; báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri gửi về Thường trực HĐND huỵên theo quy định.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyên chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp tổ chức cho các đại biểu HĐND huyện, xã tiếp xúc cử tri trước kỳ họp HĐND theo kế hoạch.

- Văn phòng HĐND và UBND huyện chịu trách nhiệm chuẩn bị các điều kiện về Hội trường, phương tiện kỹ thuật điện, âm thanh, truyền thanh trực tiếp và công tác hậu cần phục vụ đảm bảo cho các kỳ họp.  

   Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Nam Đông khoá VI, kỳ họp thứ  nhất thông qua./.








     CHỦ TỊCH














                 








                     Mai Văn Dũng





Nơi nhận:				


- Thường  trực HĐND tỉnh;                        


UBND tỉnh;


- VP:  Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;


- Thường vụ Huyện ủy; 


- HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện; 


- Văn phòng Huyện ủy;


- ĐB HĐND huyện;


- Các cơ quan, ban, ngành cấp huyện;


- TT. HĐND, UBND các xã, thị trấn; 


- VP: LĐ và các CV;


- Lưu VT, LT.
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