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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết và Tờ trình, Đề án của UBND huyện về định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương giai đoạn 2017-2020

Để thẩm tra dự thảo Nghị quyết, Tờ trình, Đề án của UBND huyện, Ban Kinh tế - Xã hội đã làm việc với phòng Tài chính- Kế hoạch để trao đổi, phân tích, làm rõ các nội dung về định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương giai đoạn 2017-2020. Ban báo cáo kết quả thẩm tra để HĐND huyện xem xét, quyết định như sau:

I. Về sự cần thiết phải ban hành nghị quyết
Thực hiện Luật ngân sách nhà nước năm 2002, HĐND huyện đã xem xét, thông qua Nghị quyết 15c/2010/NQ-HĐND ngày 17/12/2010 về định mức phân bổ ngân sách địa phương năm 2011. Trên cơ sở đó, UBND huyện đã cụ thể hóa để triển khai thực hiện trong thời kỳ ổn định ngân sách 2011-2015 và được tiếp tục kéo dài đến năm 2016. Đến cuối năm 2016, Nghị quyết 15c/2010/NQ-HĐND sẽ hết hiệu lực thi hành. Vì vậy, việc UBND huyện trình HĐND huyện ban hành nghị quyết áp dụng cho thời kỳ ổn định mới từ năm ngân sách 2017 là hết sức cần thiết, đồng thời nhằm khắc phục những tồn tại, hạn chế hiện có, đảm bảo thực hiện đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 và các văn bản pháp luật khác có liên quan.

II. Đánh giá kết quả thực hiện định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách năm 2011
Qua thẩm tra cho thấy, Nghị quyết 15c về định mức phân bổ ngân sách địa phương năm 2011, áp dụng cho thời kỳ ổn định ngân sách 2011-2015 và kéo dài đến năm 2016 đã đem lại nhiều kết quả; công tác quản lý, điều hành ngân sách ở các địa phương đã có những chuyển biến tích cực. Ban cơ bản đồng tình với nhận định của UBND huyện về những kết quả đạt được và những hạn chế, khó khăn trong quá trình phân bổ, thực hiện các định mức ở những năm cuối của thời kỳ ổn định ngân sách như trong Đề án đã nêu.
III. Định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên giai đoạn 2017-2020
Ban nhất trí với nội dung, phương án phân bổ dự toán chi thường xuyên giai đoạn 2017-2020 do UBND huyện trình HĐND huyện. Phương án này được xây dựng trên cơ sở kế thừa giai đoạn 2011-2015 và điều chỉnh, bổ sung những nội dung để khắc phục hạn chế, tồn tại trong quá trình tổ chức thực hiện thời gian qua. Qua thẩm tra, phòng Tài chính- Kế hoạch cũng đã tiếp thu các ý kiến góp ý của Ban Kinh tế - Xã hội để chỉnh sửa, bổ sung một số nội dung trong Đề án, vì vậy Ban không có đánh giá, nhận định bổ sung thêm.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra Dự thảo nghị quyết, tờ trình, đề án về về định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương giai đoạn 2017-2020, Ban Kinh tế - Xã hội kính trình HĐND huyện xem xét, quyết định./.
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