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BÁO CÁO THẨM TRA
Kết quả thực hiện dự toán ngân sách năm 2016 
và phân bổ dự toán ngân sách địa phương năm 2017

Thực hiện Thông báo số 14/TB-HĐND, ngày 24/10/2016 của Thường trực HĐND huyện về nội dung Hội nghị liên tịch chuẩn bị kỳ họp thứ 03, Hội đồng nhân dân huyện Khóa VI, Ban Kinh tế- Xã hội đã làm việc với phòng Tài chính- Kế hoạch, Chi cục thuế, Kho bạc Nhà nước Nam Đông và các cơ quan, đơn vị liên quan để thẩm tra về tình hình thực hiện dự toán ngân sách năm 2016 và phân bổ dự toán ngân sách địa phương năm 2017. Ban báo cáo kết quả thẩm tra để HĐND huyện xem xét, quyết định như sau:
I. Tình hình thực hiện tài chính- ngân sách năm 2016
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với nhận định đánh giá tình hình nhiệm vụ thu, chi ngân sách huyện trong năm 2016. Mặc dù, trong năm tình hình kinh tế huyện nhà có nhiều thuận lợi và khó khăn đan xem, nhưng với tinh thần đoàn kết, nổ lực, quyết tâm của toàn Đảng bộ và nhân dân huyện nhà, sự quan tâm giúp đỡ của các ngành cấp Tỉnh, sự lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, thường xuyên của Huyện ủy, quản lý, điều hành chặt chẽ của UBND huyện đã phát huy tốt tiềm năng lợi thế của huyện, góp phần tích cực trong việc quản lý điều hành thực hiện nhiệm vụ Tài chính – Ngân sách 2016 từng bước khả quan.
1. Về thu ngân sách. Tổng thu ngân sách trên địa bàn 24.149 triệu đồng, đạt 117,8% dự toán HĐND huyện giao, so với chỉ tiêu pháp lệnh Tỉnh giao đạt 112,6% dự toán.
Từ kết quả trên, Ban Kinh tế - Xã hội đánh giá tích cực về tình hình thực hiện chỉ tiêu dự toán thu ngân sách trên địa bàn huyện năm 2016 có chuyển biến khá đồng bộ trong công tác điều hành, chỉ đạo tổ chức nguồn thu. UBND huyện, các ngành tham mưu đã có nhiều biện pháp hợp lý, chủ động trong công tác thu và tận dụng đến nguồn thu vãng lai trên địa bàn; tập trung thu các khoản nợ đọng, hạn chế nợ đọng thuế kéo dài… Hầu hết các khoản thu đều đạt và vượt kế hoạch đặt ra. 
Việc thực hiện dự toán thu năm 2016 mặc dù đạt được kết quả tương đối khá nhưng khoản thu cấp quyền sử dụng đất mới đạt 42%. Mặt khác số thu trên địa bàn tuy không lớn nhưng tình hình thất thu ở một số lĩnh vực vẫn còn, như nguồn thu vãng lai, các điểm kinh doanh tự phát, thu thuế khai thác gỗ rừng trồng và lâm sản ngoài gỗ. Ngoài ra, tình hình nợ đọng thuế đã có chuyển biến tích cực nhưng tỷ lệ nợ đọng tương đối cao, chủ yếu là những khoản nợ khó thu của các năm trước kéo dài; công tác thu ngân sách ở các xã, thị trấn còn thiếu chủ động và yếu. Ban Kinh tế - Xã hội đề nghị UBND huyện cần chỉ đạo các ngành có giải pháp để khắc phục những hạn chế trên.
2. Chi ngân sách. Tổng chi Ngân sách trên địa bàn 200.215 triệu đồng, tăng so dự toán 38.025 triệu đồng. Phần phát sinh tăng ngoài dự toán là nguồn mục tiêu Tỉnh cấp kinh phí bổ sung cho các chương trình mục tiêu quốc gia, kiến thiết thị chính, giáo dục, kinh phí chuyển nguồn sang là 43.831 triệu đồng.
Kết quả thẩm tra cho thấy, tất cả các khoản chi đều bám sát dự toán và khả năng cân đối ngân sách để thực hiện các nhiệm vụ chi; cơ bản đã đáp ứng các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện, đầu tư kết cấu hạ tầng, chỉnh trang và phát triển đô thị, bảo đảm an sinh xã hội, an ninh quốc phòng và các nhiệm vụ cấp thiết phát sinh khác.
Bên cạnh đó, trong quản lý thu, chi ở các cơ quan qua kiểm tra quyết toán, thanh tra vẫn còn sai sót, chứng từ thu chi không hợp lệ, thanh toán sai chế độ. Ban đề nghị cần có giải pháp khắc phục.
II. Dự toán ngân sách địa phương năm 2017
1. Dự toán thu ngân sách
Từ kết quả thu ngân sách những năm vừa qua, nhất là số thu ngân sách năm 2016 đã vượt dự toán, Ban Kinh tế- Xã hội cơ bản tán thành dự toán thu ngân sách năm 2017 do UBND huyện trình; theo đó, dự toán thu ngân sách nhà nước tại địa bàn là 28.200 triệu đồng, tăng 16,8% so với thực hiện 2016. Nhìn chung việc xây dựng dự toán Ngân sách huyện năm 2017 so với thực hiện 2016 đều có tỷ lệ tăng trên các lĩnh vực thu. Đây là một chỉ tiêu hợp lý, phù hợp với điều kiện, đặc điểm của địa phương hiện nay. 
Mặc dù vậy, nhưng trong bối cảnh nền kinh tế huyện nhà đang gặp không ít khó khăn, thách thức, UBND huyện cần tập trung chỉ đạo quyết liệt và thực hiện tốt các giải pháp về công tác thu ngân sách và huy động các nguồn lực. Ban Kinh tế- Xã hội thống nhất hoàn toàn các giải pháp trình HĐND huyện, đồng thời lưu ý thêm một số giải pháp sau: 
(1) Tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngay từ những tháng đầu năm. Thực hiện các chính sách ưu đãi đầu tư để thu hút các thành phần kinh tế đầu tư sản xuất trên địa bàn nhằm tạo việc làm, tăng thu thập, góp phần tăng thu ngân sách. 
(2) Thực hiện tốt công tác kiểm tra, thanh tra, chống thất thu trong các lĩnh vực. Tăng cường đôn đốc thu nợ và cưỡng chế nợ thuế, hạn chế nợ đọng chuyển sang năm sau; chỉ đạo các xã, thị trấn cần chủ động trong các khoản thu ở xã.
(3) Chỉ đạo các đơn vị tăng cường khai thác nguồn thu vãng lai từ các đơn vị xây dựng ngoài huyện; quản lý thu các khoản về đất, phí, lệ phí và thu khác ngân sách; rà soát kỹ, tìm nguồn thu mới nhằm bồi dưỡng thêm nguồn thu ngân sách cho địa phương.
2. Về dự toán chi ngân sách
Theo báo cáo của UBND huyện, tổng dự toán chi ngân sách địa phương là 185.950 triệu đồng, bằng 114,6% so dự toán năm 2016. Các khoản chi thường xuyên bao gồm chi sự nghiệp kinh tế, văn hóa xã hội, chi hành chính, quốc phòng, an ninh, đảm bảo xã hội...  đều được bố trí tăng so với dự toán năm 2016 nhằm phục vụ cho sự nghiệp phát triển kinh tế-xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, an sinh xã hội trên địa bàn.
Quá trình thẩm tra, Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy dự toán đã đưa ra các nguyên tắc, căn cứ phân bổ cho các lĩnh vực và các địa phương; phương án phân bổ dự toán rất chi tiết, có phân tích, lý giải từng nhiệm vụ chi cụ thể; nhận định được kết quả đạt được cũng như những hạn chế, khó khăn khi triển khai thực hiện. Ban cơ bản nhất trí dự toán chi ngân sách năm 2017 và các giải pháp như đề xuất của UBND huyện. Tuy vậy, để thực hiện tốt nhiệm vụ chi ngân sách năm 2017, Ban đề nghị UBND huyện cần điều hành quản lý ngân sách chặt chẻ, hiệu quả; chỉ đạo phòng Tài chính- Kế hoạch tăng cường công tác kiểm tra gắn với việc hướng dẫn nghiệp vụ, kiên quyết xuất toán các khoản chi sai chế độ, chính sách.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội về tình hình thực hiện dự toán ngân sách năm 2016 và phân bổ dự toán ngân sách địa phương năm 2017, kính trình HĐND huyện xem xét, quyết định./.
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