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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo Nghị quyết, Tờ trình, Đề án của UBND huyện về nâng cao 
chất lượng giáo dục- đào tạo học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2017- 2021

Thực hiện Thông báo số 02/TB-HĐND, ngày 07/3/2017 của Thường trực HĐND Huyện về nội dung họp liên tịch chuẩn bị kỳ họp chuyên đề lần thứ nhất, HĐND huyện Khóa VI, Ban Kinh tế- Xã hội HĐND huyện đã làm việc với phòng Giáo dục- Đào tạo và các trường liên quan để trao đổi, phân tích, làm rõ các nội dung trong dự thảo nghị quyết, tờ trình, đề án của UBND huyện về nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2017- 2021. Ban báo cáo kết quả thẩm tra để HĐND huyện xem xét, quyết định như sau:
I. Thẩm định căn cứ lập Đề án:
Các căn cứ viện dẫn trích trong Đề án mang tính pháp lý cao được Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành và đang còn hiệu lực thực thi, về cơ bản Ban nhất trí thống nhất với các căn cứ, viện dẫn đã trình. Đồng thời, kiến nghị bổ sung một số căn cứ có tính định hướng và thúc đẩy sự phát triển giáo dục và đào tạo làm cơ sở để xây dựng mục tiêu, chỉ tiêu, kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án: 
- Nghị quyết số 29/NQ-TW ngày 04/11/2013 của Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo;
- Nghị quyết số 03/2015/NQ-HĐND ngày 25/4/2015 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2015-2020, tầm nhìn đến năm 2030;
- Quyết định số 1392/QĐ-UBND ngày 23/7/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế- xã hội huyện Nam Đông đến năm 2020.
II. Đánh giá quá trình triển khai thực hiện Đề án số 06/ĐA-UBND của UBND huyện giai đoạn 2012-2016
Trong nhiệm kỳ 2011-2016, HĐND huyện khóa V đã ban hành Nghị quyết số 02/2012/NQCĐ-HĐND, ngày 16/4/2012 về nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đối với học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2012-2016 đã tạo được chuyển biến và kết quả tích cực trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo đối với các cấp bậc học, ngành học trên địa bàn huyện. Qua thẩm tra đánh giá tại phòng GD-ĐT và các trường, đồng thời qua tổng kết Nghị quyết số 02/2012/NQCĐ-HĐND đã đánh giá khá toàn diện về những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và rút ra những kinh nghiệm để tiếp tục xây dựng Đề án trong giai đoạn mới. Vì vậy, Ban nhất trí với những nội dung đánh giá quá trình triển khai thực hiện Đề án số 06/ĐA-UBND của UBND huyện.
III. Về quan điểm, mục tiêu, chỉ tiêu và nhiệm vụ, giải pháp
1. Ban nhận thấy quan điểm và mục tiêu nêu trong đề án có tính tổng quát, bao trùm và cốt lõi của nội dung đề án. Ban thống nhất không bổ sung thêm.

2. Về hệ thống các chỉ tiêu phấn đấu: Cơ bản nhất trí với 4 chỉ tiêu phấn đấu đã đặt ra gồm: Công tác số lượng, chất lượng giáo dục, chất lượng đội ngũ và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Đồng thời, Ban nêu thêm một số nội dung để các đại biểu HĐND huyện xem xét, thảo luận:
- Thứ nhất, đề nghị bổ sung thêm chỉ tiêu tỷ lệ học sinh mũi nhọn (gồm học sinh đạt giải học sinh giỏi cấp huyện, tỉnh…), vì mục tiêu quan trọng của đề án lần này nhằm tạo bước đột phá trong công tác đào tạo bồi dưỡng học sinh mũi nhọn.
- Thứ hai, qua khảo sát thực tế tại các trường, Ban nhận thấy chỉ tiêu về tỷ lệ xếp loại giỏi học lực ở bậc trung học cơ sở là 12-15% (kết quả đạt được năm học 2015-2016 là 6,41%) và trung học phổ thông là 7-10% (kết quả năm học 2015-2016 là 0,43%), như vậy so với kết quả đạt được thì chỉ tiêu đặt ra là khá cao. Ban đề nghị UBND huyện cho biết rõ thêm về cơ sở để đạt được chỉ tiêu trên.
3. Về các nhiệm vụ và giải pháp thực hiện: Ban cơ bản đồng tình với 11 nhiệm vụ và 5 giải pháp đưa ra trong đề án. Bên cạnh đó, kiến nghị nâng kinh phí hỗ trợ cho giáo viên dạy phụ đạo cho học sinh yếu kém và bồi dưỡng học sinh giỏi lên 65.000đồng/buổi. Thực tế cho thấy, kinh phí hỗ trợ trên là khá thấp chỉ mới đảm bảo một phần chi phí đi lại của giáo viên, đặc biệt khó khăn hơn đối với giáo viên ở vùng khác lên huyện Nam Đông giảng dạy.
Trên đây là kết quả thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội đối với dự thảo Nghị quyết của HĐND huyện và Tờ trình, Đề án của UBND huyện về nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2017- 2021. Kính trình HĐND huyện xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:                                                                      

- TT HĐND tỉnh;                                                                         

- Thường vụ Huyện ủy;

- TT HĐND- UBND huyện;

- Các đại biểu HĐND huyện;

- VPHU, HĐND- UBND huyện;

- Lưu VT.
	TM. BAN KINH TẾ- XÃ HỘI

TRƯỞNG BAN

Hồ Sỹ Minh


2

