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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN NAM ĐÔNG
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Số:        /2017/NQ-HĐND                       Nam Đông, ngày 13  tháng 12 năm 2017
NGHỊ QUYẾT
Phát triển Du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017 – 2020
 định hướng đến năm 2030

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG
KHÓA VI, KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Du lịch ngày 19 tháng 6 năm 2017;
Xét Tờ trình số 135 /TTr-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đề nghị ban hành Nghị quyết phát triển Du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017 – 2020, định hướng đến năm 2030; báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua Đề án “Phát triển Du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017 - 2020, định hướng đến năm 2030”; đồng thời nhấn mạnh một số  nội dung chủ yếu sau:
1. Mục tiêu

 Phát huy tiềm năng, thế mạnh của địa phương để tập trung phát triển các loại hình du lịch. Tập trung đẩy mạnh du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng gắn với văn hóa truyền thống của đồng bào dân tộc Cơ tu; tích cực quảng bá du lịch với nhiều hình thức đa dạng, phong phú; nâng cao chất lượng các dịch vụ. Phấn đấu đến năm 2030, du lịch trở thành ngành kinh tế có vị trí quan trọng của huyện.

2. Chỉ tiêu


- Đến năm 2020: Phấn đấu năm 2018, điểm du lịch thác Trượt được đưa vào khai thác, hoạt động. Điểm du lịch cộng đồng thôn Dỗi đảm bảo các điều kiện vật chất cơ bản cho hoạt động và khai thác hiệu quả. Phát triển điểm du lịch Thác Mơ thành điểm du lịch trọng điểm với dịch vụ đa dạng. Quy hoạch điểm bán hàng nông sản và các quầy bán hàng lưu niệm ở thị trấn Khe Tre và các điểm du lịch. Kết nối được ít nhất 05 đơn vị lữ hành đưa khách thường xuyên đến với huyện. Xây dựng được 03 chương trình tour du lịch từ 2 ngày trở lên. Nguồn lao động làm trong lĩnh vực du lịch và lưu trú tăng từ 78 người lên 150 người.


- Đến năm 2030: Phấn đấu điểm du lịch Làng văn hóa truyền thống Cơ tu huyện Nam Đông triển khai xây dựng và đưa vào khai thác trở thành điểm du lịch trọng điểm về du lịch văn hóa của huyện. Điểm du lịch thác Phướng được đầu tư. Có ít nhất hai vườn nông sản được đưa vào chương trình du lịch. Có ít nhất 01 điểm du lịch nghỉ dưỡng. Liên kết được 10 công ty lữ hành thường xuyên đưa khách đến huyện. Thiết lập được các tour du lịch ngoại tỉnh với các tỉnh phía Nam (Đà Nẵng, Quảng Nam). Xây dựng được 01 tour du lịch khám phá, trải nghiệm cảnh quan rừng nguyên sinh. Nguồn lao động làm trong lĩnh vực du lịch và lưu trú tăng lên 300 người.
3. Nhiệm vụ
a) Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng; nâng cao năng lực quản lý, điều hành của chính quyền; phát huy hiệu quả công tác phối kết hợp giữa các cấp, các ngành  trong việc cụ thể hóa nghị quyết của Đảng, Nhà nước đối với thực hiện nhiệm nhiệm vụ phát triển du lịch.
b) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của toàn xã hội về tầm quan trọng của hoạt động phát triển du lịch với phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Tổ chức các sự kiện về du lịch để quảng bá địa chỉ, sản phẩm...nhằm tạo điểm nhấn trong việc nâng cao hình ảnh du lịch của huyện. Chú trọng việc xây dựng và quảng bá các sản phẩm lưu niệm, sản vật đặc trưng của địa phương; duy trì và nâng cao hơn nữa chất lượng của các loại hình du lịch; xây dựng mới các khu dịch vụ bổ trợ để thu hút và kéo dài thời gian lưu trú.

c) Căn cứ vào Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Nam Đông đến năm 2020 và quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh giai đoạn 2013-2030 để quy hoạch các điểm du lịch phù hợp. Kết hợp hài hoà giữa phát triển du lịch sinh thái gắn với kinh tế nông nghiệp và bảo vệ môi trường, nhằm hướng tới mục tiêu phát triển du lịch bền vững. Có kế hoạch phân kỳ đầu tư, phát triển hợp lý cho từng giai đoạn đảm bảo sử dụng hợp lý tài nguyên, tiết kiệm vốn đầu tư và đảm bảo hiệu quả đầu tư. 
d) Xây dựng cơ chế chính sách, tạo môi trường thông thoáng để thu hút đầu tư phát triển du lịch. Đẩy mạnh xã hội hóa, mời gọi các doanh nghiệp kinh doanh du lịch, các đơn vị lữ hành lớn trong tỉnh, các tỉnh lân cận và những trung tâm du lịch lớn đến tìm hiểu, khảo sát, lựa chọn và xây dựng các chương trình du lịch.
Thu hút đầu tư phát triển du lịch bằng đa dạng nguồn vốn xã hội. Thực hiện tốt các chính sách ưu đãi đầu tư theo quy định của nhà nước. Tiếp tục cải cách hành chính, hoàn thiện cơ chế, thủ tục quản lý đầu tư, tạo thông thoáng, bình đẳng, giải quyết nhanh chóng, thuận lợi các thủ tục về đầu tư phát triển du lịch và phát triển các dịch vụ hỗ trợ nhà đầu tư và hoạt động kinh doanh du lịch trên địa bàn huyện.

4. Giải pháp

a) Xây dựng, cải tạo và nâng cấp các tuyến đường đến điểm du lịch và các tuyến đường trong khu du lịch. Phát triển hệ thống điện, nước, hệ thống chứa và xử lý rác thải, bảo đảm vệ sinh môi trường tại các điểm du lịch. Đầu tư, nâng cấp các cơ sở lưu trú và công trình dịch vụ. Phát triển đồng bộ các loại hình dịch vụ, các công trình vui chơi giải trí, mua sắm đặc sản địa phương.
b) Chú trọng bồi dưỡng nâng cao chuyên môn cho cán bộ quản lý nhà nước về du lịch. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đầu tư xây dựng, môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, đảm bảo an ninh trật tự và an toàn cho khách tại các điểm du lịch. Thường xuyên hướng dẫn kiểm tra, giám sát hoạt động của các doanh nghiệp kinh doanh du lịch theo đúng quy định của pháp luật, tạo động lực để phát triển du lịch bền vững. Xây dựng Quy chế quản lý du lịch phù hợp đối với các điểm đã được công nhận và tổ chức khai thác; xây dựng cam kết về quản lý liên ngành, tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển du lịch.
c) Hằng năm, cân đối và bố trí ngân sách phù hợp để thực hiện phát huy hiệu quả của Đề án. Tăng cường công tác quản lý, sử dụng các nguồn vốn đầu tư thuộc ngân sách Nhà nước.
5. Kinh phí thực hiện

Tổng kinh phí để thực hiện Đề án 95.650.000.000 đồng, trong đó:
- Nguồn kinh phí từ ngân sách: 14.400.000.000 đồng (bao gồm ngân sách cấp xã, huyện; ngân sách tỉnh, trung ương hỗ trợ).

- Nguồn doanh nghiệp và xã hội hóa: 81.250.000.000 đồng (bao gồm vốn của các nhà đầu tư, huy động từ các thành phần kinh tế khác và trong dân).

 (có phụ biểu kèm theo)

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.
Nghị quyết này đã được HĐND huyện Nam Đông khóa VI kỳ họp thứ 5 thông qua ngày  13  tháng 12 năm 2017 và có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2018./.
Nơi nhận:                                                                                CHỦ TỊCH 

- TT.HĐND tỉnh, UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và ĐT;

- Sở Tài chính;
- Sở Du lịch;
- Phòng kiểm tra VB QPPL- Sở Tư pháp;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh TT -Huế;
- Ban Thường vụ Huyện ủy;






 

- CT, các PCT: HĐND, UBND huyện;                                                        

- UB MTTQVN huyện;





- Các ĐB.HĐND huyện;                                                                           

- VP và các Ban của Huyện uỷ;    
- Các cơ quan, ban, ngành huyện; 
- Trang thông tin điện tử huyện;                                                                        



- Thường trực: HĐND, UBND các xã ,thị trấn;

- VP:HĐND&UBND;

- Lưu: VT, VH (2b).
Mai Văn Dũng
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