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BÁO CÁO
Công tác triển khai thực hiện Chỉ thị số 13/CT-TTg
về an toàn thực phẩm quý I năm 2018


Thực hiện Công văn số 445/BCĐ-SYT ngày 01/3/2018 của Ban chỉ đạo liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm tỉnh về việc báo cáo tình hình thực hiện Chỉ thị 13/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Ban chỉ đạo liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm huyện báo cáo công tác triển khai thực hiện Chỉ thị quý I như sau:
1. Tình hình thực hiện:

- Công tác tăng cường quản lý, bảo đảm an toàn thực phẩm theo Chỉ thị 13/CT-TTg được các ngành và các địa phương triển khai đồng bộ.

- Thực hiện Chỉ thị 13/CT-TTg, Ban chỉ đạo liên ngành An toàn vệ sinh thực phẩm do Chủ tịch UBND làm trưởng ban, đến nay tại tuyến huyện và các xã, thị trấn đã thực hiện kiện toàn theo Chỉ thị.
- Ban chỉ đạo liên ngành VSATTP huyện và các xã, thị trấn tích cực hơn trong công tác quản lý An toàn thực phẩm, giám sát phòng chống ngộ độc thực phẩm. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất, bên cạnh đó lồng ghép công tác truyền thông tích cực đến người tiêu dùng. 

- Tiếp tục triển khai Thông tư 51/2014/TT-BNNPTNT trên địa bàn về bảo đảm an toàn thực phẩm cho cơ sở trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản. Đồng thời thông qua đó tuyên truyền phổ biến chính sách pháp luật về an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản cho các cơ sở sản xuất kinh doanh nông lâm thủy sản.
2. Kết quả đạt được: 
- Về lĩnh vực Y tế: Đoàn kiểm tra liên ngành VSATTP huyện tiến hành kiểm tra ATTP trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất với tổng số cơ sở được kiểm tra 146 cơ sở, trong đó số cơ sở đạt 126 cơ sở, đạt 85.6%, số cơ sở vi phạm 20 cơ sở chiếm 14.4%. Đoàn tiến hành lập biên bản nhắc nhỡ và hủy một số sản phẩm không đảm bảo chất lượng, chưa áp dụng hình thức xử lý vi phạm hành chính.
- Về lĩnh vực Nông nghiệp: Phối hợp kiểm tra liên ngành trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất, kiểm tra lò mổ gia súc và chợ bán sản phẩm gia súc không phát hiện sai phạm, Phối hợp với trạm Bảo vệ thực vật tập trung quản lý chất lượng an toàn các loại rau, củ, quả; đặc biệt quan tâm về dư lượng thuốc bảo vệ thực vật, hóa chất bảo quản; Xây dựng quy hoạch các vùng sản xuất nông sản an toàn thực phẩm phù hợp với điều kiện tại địa phương, nhân rộng các mô hình trồng trọt và khai thác nông sản an toàn.

- Về lĩnh vực Kinh tế - Hạ tầng: Triển khai phối hợp kiểm tra liên ngành trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất đặt biệt chú trọng kiểm tra các loại rượu, phối hợp UBND các xã, thị trấn kiểm tra các cơ sở sản xuất rượu thủ công do người dân tự nấu rượu theo truyền thống từ men và gạo, không phát hiện cơ sở sử dụng cồn công nghiệp để nấu rượu; Các cơ sở này chưa có một loại giấy tờ nào liên quan đến việc sản xuất rượu, tăng cường kiểm tra, kiểm soát chống vận chuyển và kinh doanh các mặt hàng cấm, hàng nhập lậu, gian lận thương mại, kiểm tra việc thực hiện niêm yết giá và bán theo giá niêm yết.


Trên đây là Báo cáo của Ban chỉ đạo VSATTP huyện về tình hình thực hiện Chỉ thị số 13/CT-TTg quý I năm 2018.
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