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  Số:29/TB-UBND

          Nam Đông, ngày 21 tháng 3 năm 2018
THÔNG BÁO

Kết luận của UBND huyện

tại cuộc họp giao ban quý I khối Văn hóa xã hội huyện

Ngày 15/3/2018 tại phòng họp UBND huyện, đồng chí Lê Thanh Hồ - Phó  Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì cuộc họp giao ban khối Văn hóa xã hội quý I, năm 2018. Tham dự có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Phòng Văn hóa -TT, Dân tộc, Y tế; Trung tâm DS - KHHGĐ; phòng Giáo dục & ĐT; Trung tâm GDNN- GDTX Văn phòng HĐND - UBND huyện; Bảo hiểm xã hội; Đài truyền thanh- truyền hình; (vắng Trung tâm Y tế, Hội chữ thập đỏ).
Sau khi nghe lãnh đạo các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ Văn hóa xã hội quý I, kế hoạch triển khai nhiệm vụ trọng tâm quý II tiếp theo trong năm 2018; ý kiến tham gia của các thành viên tham dự họp, đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện kết luận:  
Thực hiện nhệm vụ Văn hóa xã hội quý I, năm 2018 nhìn chung các ngành đã kịp thời tham mưu UBND huyện triển khai thực hiện công việc đảm bảo theo kế hoạch đề ra; công tác tuyên truyền và thực hiện các chính sách an sinh xã hội cơ bản được triển khai kịp thời, đúng đối tượng. Tuy nhiên, Tỷ lệ tham gia BHYT còn thấp, tỷ lệ tảo hôn vẫn còn xảy ra và tỷ lệ sinh con thứ 03 trở lên còn cao..vv. Để đạt các chỉ tiêu xã hội năm 2018 đề nghị các ngành cần tập trung triển khai thực hiện một số lĩnh vực cụ thể như sau:
1. Về Văn hóa - TT: Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền trên toàn địa bàn huyện qua các phương tiện thông tin về kỷ niệm các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị của tỉnh, huyện diễn ra trong năm 2018; sửa chữa các pano, áp phích đã hư hỏng trên các trục đường và chuẩn bị các điều kiện cho Đại hội TDTT năm 2018, triển khai xây dựng, nâng cao tỷ lệ thôn, cơ quan đạt chuẩn văn hóa.
2. Về Giáo dục - Đào tạo:  Phòng giáo dục và đào tạo chủ trì, phối hợp với UBND các xã, thị trấn thường xuyên cập nhật báo cáo tình trạng học sinh bỏ học để có giải pháp kịp thời vận động học sinh trở lại trường và hạn chế mức thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học sau tết; tăng cường bồi dưỡng kiến thức cho học sinh chuẩn bị kỳ thi THPT Quốc gia sắp tới; phối hợp với BHXH vận động các em tham gia BHYT học sinh.
3. Về công tác Dân tộc: 
+ Kiểm tra chặt chẽ các chính sách dân tộc cho người đồng bào DTTS;  các hợp phần đầu tư các đối tượng thụ hưởng phải xuất phát từ nhu cầu thực tiễn của của người dân, không áp đặt từ trên xuống.

+ Các công trình đầu tư vùng đồng bào dân tộc thiểu số nên ưu tiên cho các công trình thiết yếu đã có mặt bằng sạch thuận lợi cho công tác triển khai thi công, giám sát chất lượng và tiến độ thi công.
+ Tham mưu UBND huyện văn bản gửi UBND tỉnh, Ban Dân tộc tỉnh về gia hạn thẻ BHYT cho các đối tượng thuộc xã đặc biệt khó khăn trước ngày 25/3/2018.
4. Về công tác Y tế, DS - KHHGĐ: 

- Trung tâm Dân số - KHHGĐ phối hợp với Trung tâm Y tế, phòng Y tế thực hiện tốt chiến dịch tuyên truyền lồng ghép dịch vụ CSSK/KHHGĐ đảm bảo đạt kế hoạch tỉnh, huyện giao. Giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên, hạn chế tối đa tình trạng tảo hôn và không để xảy ra tình trạng hôn nhân cận huyết. 
+ Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đoàn thể tăng cường tổ chức các buổi nói chuyện, hội thảo ở các cụm dân cư để tuyên truyền phổ biến các chính sách về Dân số, tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống. 
- Phòng Y tế, Trung tâm Y tế tăng cường kiểm tra, giám sát chặt chẽ công tác phòng chống dịch bệnh, hạn chế không để dịch bệnh xảy ra trên địa bàn huyện, chú trọng công tác phòng dịch tại các trường học; chỉ đạo các trạm Y tế xã làm hàng rào xanh, sạch và đẹp. 
5. Về công tác xã hội:

- Phòng Lao động - TBXH rà soát việc cấp phát thẻ bảo hiểm y tế đúng đối tượng; quan tâm và chú trọng đến đối tượng tìm mộ thân nhân là liệt sỹ, có công với cách mạng. Kiểm tra, đôn đốc và triển khai các Kế hoạch giảm nghèo của tỉnh và huyện trên toàn địa bàn.
- Phòng Lao động - TBXH chủ trì phối hợp với phòng Y tế, UBND các xã, thị trấn: Rà soát và lập danh các đối tượng bị tâm thần có khả năng gây nguy hiểm làm thủ tục để đưa về bảo trợ xã hội tỉnh.
6. Bảo hiểm xã hội: Phối hợp với các ngành, UBND các xã, thị trấn tăng cường tuyên truyền, vận động người dân và người lao động tham gia BHYT, BHXH, để nâng tỷ lệ tham gia BHYT đạt chuẩn nông thôn mới; tổ chức kiểm tra việc đóng BHXH cho người lao động tại các Công ty và doanh nghiệp trên địa bàn huyện.
Ngoài các nội dung cần tập trung chỉ đạo nêu trên, đề nghị các ngành thường xuyên cập nhật bút phê, ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện; đồng thời soát xét các nhiệm vụ, chỉ tiêu năm 2018 của ngành, đơn vị mình để triển khai thực hiện đảm bảo kế hoạch.
Nội dung Kết luận trên đã được đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện thông qua, đề nghị các ngành, phối hợp thực hiện./.
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