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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND huyện về triển khai 
giúp đỡ hộ nghèo năm 2018 theo Kế hoạch số 59/KH-UBND 

Ngày 04/4/2017, tại Phòng họp UBND huyện, đồng chí Lê Thanh Hồ - Phó Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp triển khai giúp đỡ hộ nghèo theo Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 20/3/2017 của UBND huyện về phân công các cơ quan, đơn vị giúp đỡ hộ nghèo các xã Thượng Long, Thượng Quảng, Thượng Lộ, Thượng Nhật, Hương Hữu và Hương Sơn. Tham dự có đồng chí Hồ Ngọc Hà – Phó Chủ tịch HĐND huyện; trưởng các nhóm giúp đỡ hộ nghèo tại các xã định canh định cư; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND, Trưởng Ban chỉ đạo giảm nghèo và công chức phụ trách công tác lao động - TBXH các xã Thượng Long, Thượng Quảng, Thượng Lộ, Thượng Nhật, Hương Hữu và Hương Sơn.

Sau khi nghe lãnh đạo các xã định canh định cư, trưởng các nhóm giúp đỡ hộ nghèo báo cáo kết quả giúp đỡ hộ nghèo năm 2017 và kế hoạch thực hiện năm 2018; ý kiến tham gia, đề xuất của các thành viên dự họp, đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Thực hiện Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 20/3/2017 của UBND huyện, trong năm 2017 các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tích cực, cố gắng, nỗ lực giúp đỡ hộ nghèo, cận nghèo bằng nhiều hình thức (xây dựng hố xí hợp vệ sinh, giống cây, con, ngày công lao động, làm hàng rào xanh cho các hộ gia đình; huy động nguồn lực xã hội và đóng góp của cán bộ, công chức, viên chức để hỗ trợ, giúp đỡ), góp phần giảm hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn và từng bước hoàn thành tiêu chí tỷ lệ hộ nghèo trong xây dựng nông thôn mới đối với các xã. 
Tuy nhiên, một số cơ quan, đơn vị được giao chủ trì (như Công an huyện) đến nay vẫn chưa triển khai được việc hỗ trợ hợp phần sinh kế giúp đỡ hộ nghèo trong năm 2017; chưa thường xuyên giao ban các thành viên trong nhóm để nắm tình hình và triển khai nhiệm vụ; còn lúng túng trong cách triển khai hỗ trợ, giúp đỡ; sự phối hợp của các cơ quan, đơn vị hỗ trợ, giúp đỡ với UBND các xã thiếu chặt chẽ, thiếu thường xuyên, chưa nắm được các đối tượng cần thoát nghèo từng năm để hỗ trợ, giúp đỡ cho phù hợp; ngoài ra một số cấp uỷ, chính quyền địa phương chưa vào cuộc một cách đồng bộ và quyết liệt; một số xã đến nay vẫn chưa có kế hoạch, phương án, số hộ cần thoát nghèo trong năm 2018 để các cơ quan, đơn vị giúp đỡ căn cứ đó để thực hiện; một số hộ nghèo, cận nghèo còn thiếu ý thức vươn lên thoát nghèo, còn trông chờ ỷ lại sự hỗ trợ của nhà nước.
Để đẩy nhanh tiến độ thực hiện Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 20/3/2017 của UBND huyện, UBND huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị được phân công giúp đỡ hộ nghèo và các địa phương liên quan thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. UBND các xã được giúp đỡ:
- Chủ động trong việc thực hiện Kế hoạch số 59/KH-UBND của UBND huyện. Khẩn trường rà soát, khảo sát, xây dựng kế hoạch, phương án, lập danh sách các hộ có khả năng thoát nghèo trong năm 2018 để các cơ quan, đơn vị được phân công căn cứ danh sách chủ động phối hợp hỗ trợ, giúp đỡ, hoàn thành kế hoạch, phương án trước ngày 15/4/2018 và gửi các cơ quan, đơn vị giúp đỡ (kế hoạch, phướng án phải xác định được nguyên nhân nghèo và nhu cầu của các hộ cần giúp đỡ, hỗ trợ: nhà ở, hỗ xí hợp vệ sinh, cây trồng, vật nuôi,... đất sản xuất, tình trạng sức khỏe, năng lực lao động).
- Bố trí Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND xã làm đầu mối phối hợp với các cơ quan, đơn vị được phân công về giúp đỡ, hỗ trợ. Chủ động liên hệ với các cơ quan, đơn vị được phân công giúp đỡ trên địa bàn mình để cùng phối hợp thực hiện có hiệu quả. Giao UBND các xã chủ trì mời các cơ quan, đơn vị được phân công giúp đỡ về họp tại xã để triển khai thực hiện và mời đại diện lãnh đạo UBND huyện cùng tham dự, thời gian họp hoàn thành trước ngày 20/4/2018.
- Các chương trình, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc thôn, xã đặc biệt khó khăn, chương trình xây dựng nông thôn mới và các chương trình dự án khác trên địa bàn cần ưu tiên tập trung đầu tư cho hộ nghèo góp phần tăng thu nhập để thoát nghèo bền vững.

2. Các cơ quan, đơn vị được giao chủ trì giúp đỡ hộ nghèo:

- Tổ chức họp giao ban các thành viên trong nhóm để rà soát, nắm tình hình, xây dựng kế hoạch và đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện. Nắm danh sách thoát nghèo của từng hộ để có kế hoạch hỗ trợ, giúp đỡ cho phù hợp. Trong quá trình triển khai hỗ trợ, giúp đỡ phối hợp chặt chẽ với các xã, thôn để thực hiện có hiệu quả.
- Việc hỗ trợ, giúp đỡ cần ưu tiên gắn với các tiêu chí xây dựng nông thôn mới ở các xã, nhất là 03 xã Thượng Nhật, Thượng Lộ và Thượng Quảng theo lộ trình xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động bằng nhiều hình thức (trực tiếp tại các hộ gia đình, hoặc qua hệ thống loa, đài tại các thôn) để nâng cao nhận thức cho các hộ từ đó có ý thức vươn lên thoát nghèo, biết cách thức chi tiêu sinh hoạt gia đình hợp lý, biết các thức làm ăn để nâng cao thu nhập, cải thiện cuộc sống.
- Công an huyện khẩn trương triển khai hỗ trợ, giúp đỡ từ nguồn huy động của năm 2017. Nếu có khó khăn, vướng mắc trong việc triển khai hỗ trợ, giúp đỡ kịp thời báo cáo UBND huyện, hoặc qua Phòng Lao động – TBXH – cơ quan thường trực để có hướng giải quyết.
3. Công tác báo cáo tình hình, tiến độ thực hiện:

- UBND các xã và các cơ quan, đơn vị chủ trì được phân công giúp đỡ hộ nghèo báo cáo tình hình, tiến độ thực hiện chậm nhất vào ngày 30 hàng tháng về UBND huyện (qua Phòng Lao động – TBXH huyện để tổng hợp báo cáo UBND huyện theo quy định).
Trên đây là nội dung kết luận tại cuộc họp triển khai giúp đỡ hộ nghèo năm 2018, đề nghị UBND các xã và cơ quan, đơn vị được phân công giúp đỡ hộ nghèo và các cơ quan liên quan tổ chức triển khai, phối hợp thực hiện có hiệu quả./.
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