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BÁO CÁO

Thực hiện công tác y tế 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm.


I. Tình hình thực hiện công tác y tế 6 tháng đầu năm:

1. Công tác phòng chống dịch:

- Chủ động duy trì công tác phòng, chống dịch theo mùa phòng, chống dịch tiêu chảy cấp, dịch cúm A (H1N1, H5N1,H7N9), dịch sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng, dịch bệnh do virut ZiKka. Đến nay chưa có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn.
- Phối hợp tổ chức Hội nghị và ký cam kết phòng chống dịch, phòng chống suy dinh dưỡng năm 2018. Phun hóa chất diệt muỗi sốt xuất huyết đợt I/ 2018 cho các hộ dân trên địa bàn Hương Phú, xã Hương Hòa.
- Kiểm tra công tác phòng, chống dịch chủ động 30 trường học trên địa bàn
- Riêng bệnh Thủy đậu, bệnh đã xuất hiện rải rác tại một số địa phương; Từ 01/01 đến 31/3 có 11 bệnh đến điều trị tại Trung tâm Y tế huyện (Hương Phú 01 trẻ 6 tuổi, Thị trấn 09 bệnh; 02 nữ GV, 01 công nhân, 06 học sinh mầm non, Hương Sơn 01 người lớn). Từ 02/4 đến 02/5 có 18 bệnh đến điều trị tại Trung tâm Y tế huyện (Hương Phú 05 bệnh; 04 học sinh, 01 người lớn, Thị trấn 09 bệnh; 7 học sinh, 02 trẻ nhỏ, Hương sơn 01 học sinh cấp 2,Thượng Lộ 01 học sinh cấp 1, Hương Giang 02 bệnh; 01 người lớn, 01 trẻ em). Nhiều nhất tại trường Mầm non Hoa Đỗ Quyên: 16 cháu và 4 giáo viên (theo số liệu thống kê của cán bộ Y tế trường học).
2. Công tác khám chữa bệnh:

- Công tác khám chữa bệnh được nâng cao về chất luợng, tiếp tục triển khai tốt công tác khám chữa bệnh cho trẻ em duới 6 tuổi, bảo hiểm y tế.

- Công tác quản lý nhà nước về y tế đuợc tăng cường có sự phối kết hợp chặt chẽ giữa quản lý ngành và địa bàn trên lĩnh vực y tế.

- Duy trì 100% trạm y tế có bác sĩ.

- Tổng số khám chữa bệnh 6 tháng đầu là 25.187 lượt (điều trị nội trú 2.013 lượt).

3. Công tác Dân số: 

- Tổng số sinh từ đầu năm đến nay là 257 trẻ (nữ 140) so với cùng kỳ tăng 40 trẻ, con thứ 3 trở lên 57 trẻ so với cùng kỳ tăng 27 trẻ, chiếm tỷ lệ 22,2% tăng 8,4% so với cùng kỳ.

- Có 7 đơn vị có tỷ lệ sinh con thứ 3  tăng so với cùng kỳ năm 2017 là: Thị trấn Khe Tre, Hương Lộc, Hương Hòa, Thượng Lộ, Thượng Nhật, Thượng Long, Thượng Quảng.

- 3 đơn vị có tỷ lệ con thứ 3 giảm là: Hương Phú, Hương Giang và Hương Hữu

- 1 đơn vị chưa có trường hợp sinh con thứ 3 trở lên Hương Giang 

* Tỷ số giới tính khi sinh toàn huyện: 117 nam/140 nữ = 84

4. Kết quả thực hiện các chương trình y tế:

- Phối kết hợp triển khai chiến dịch chăm sóc sức khỏe sinh sản kế hoạch hóa gia đình đợt I/2018.
- Đoàn kiểm tra liên ngành VSATTP huyện tiến hành kiểm tra ATTP trong tháng hành động vì chất lượng an toàn thực phẩm năm 2018 với tổng số cơ sở được kiểm tra 186 cơ sở, trong đó số cơ sở đạt 157 cơ sở, đạt 84,4%, số cơ sở vi phạm 29 cơ sở chiếm 15,6%. Đoàn tiến hành lập biên bản nhắc nhỡ và hủy một số sản phẩm không đảm bảo chất lượng, chưa áp dụng hình thức xử lý vi phạm hành chính.
- Tình hình kinh doanh hành nghề Y, Dược tư nhân; toàn huyện có 15 cơ sở, trong đó: Cơ sở hành nghề Y học cổ truyền: 02,  Cơ sở chuyên khoa Răng hàm mặt: 02,  Cơ sở khám, chữa bệnh:  01, Cơ sở hành nghề kinh doanh dược phẩm: 10. Kết quả kiểm tra: Số cơ sở vi phạm: 02 (Cơ sở này đang làm hồ sơ cấp mới giấy phép hoạt động, Sở y tế đã thẩm định chờ cấp giấy phép theo quy định)
5. Kết quả thực hiện công tác phối kết hợp cùng các ban, ngành, đoàn thể:

- Tổ chức Hội nghị tháng hành động vì chất lượng VSATTP năm 2018.
- Phối hợp đánh giá thực trạng, đề ra một số giải pháp hỗ trợ thoát nghèo, cho 01 hộ dân tại thôn 04 xã Thượng Long
- Khám sức khỏe tuyển sinh quân sự 21 thanh niên.

- Từ ngày 07/5/2018 đến 17/5/2018 triển khai kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm (triển khai tháng hành động vì chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm).

II. Nhiệm vụ 6 tháng cuối năm:

- Phấn đấu đạt các chỉ tiêu kinh tế xã hội; giảm tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên còn 1,66%, tỷ lệ suy dinh dưỡng cân nặng trẻ dưới 5 tuổi của toàn huyện còn 10,5-11%, tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt 86%.

- Tiếp tục theo dõi các chương trình Y tế Quốc gia, chương trình y tế địa phương. Kiểm tra công tác khám chữa bệnh tại trạm y tế các xã, thị trấn.

- Theo dõi, giám sát thực hiện phòng, chống dịch bệnh theo mùa, dịch tiêu chảy cấp nguy hiểm, dịch cúm trên địa bàn huyện.

- Hướng dẫn, duy trì các trạm y tế đạt chuẩn quốc gia về y tế cơ sở. Kiểm tra xã Thượng Quảng, Hương Sơn đề nghị công nhận và công nhận lại sau 3 năm đạt chuẩn.
- Làm tốt công tác phối kết hợp giữa các ban ngành đoàn thể. Tiếp tục hạ thấp tỷ lệ trẻ em SDD dưới 5 tuổi. Nâng cao tỷ lệ hộ gia đình sử dựng hố xí hợp vệ sinh. Đảm bảo hoàn thành đạt và vượt chỉ tiêu các chương trình y tế khác./.

	Nơi nhận:

- Phòng TC-KH;

- Lưu VT.
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Kết quả thực hiện kết nối mạng CPNet


1. Gói cước 10 người (dùng chung với phòng Kinh tế-Hạ tầng)

2. Nhà mạng: VNPT
	Nơi nhận:

- VP HĐND-UBND huyện;

- Lưu VT.
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