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THÔNG BÁO
Nội dung Kết luận thanh tra số 07/KL-UBND, ngày 10/9/2018 

của Chủ tịch UBND huyện

Ngày 10 tháng 9 năm 2018 Chủ tịch UBND huyện đã ban hành Kết luận thanh tra việc chấp hành chính sách pháp luật và thực hiện chức trách, nhiệm vụ tại Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện, Chủ tịch UBND huyện Thông báo nội dung của Kết luận như sau:
1. Kết luận thanh tra


a) Ưu điểm: 
Phòng Kinh tế & Hạ tầng huyện là một trong những cơ quan chuyên môn tham mưu giúp Ủy ban nhân dân huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước trên nhiều lĩnh vực quan trọng như: Quy hoạch, xây dựng, kiến trúc, phát triển đô thị và hạ tầng kỹ thuật, nhà ở, giao thông vận tải, công thương, khuyến công, khoa học và công nghệ…Báo cáo kết quả 03 năm thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XV đã khẳng định công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp đã khai thác tốt tiềm năng, thế mạnh để phát triển; các ngành dịch vụ tiếp tục phát triển cả về số lượng và chất lượng; kết cấu hạ tầng tiếp tục đầu tư theo hướng đồng bộ và vững chắc, những kết quả đó có phần đóng góp không nhỏ trên các lĩnh vực mà Phòng KT&HT huyện tham mưu quản lý.
Một số sai phạm, khuyết điểm được chỉ ra trong quá trình thanh tra, phòng Kinh tế & Hạ tầng và các thành viên Dự án “Khôi phục và phát triển phương pháp sản xuất loại men rượu truyền thống của đồng bào dân tộc Cơ tu, huyện Nam Đông” của Trung tâm ứng dụng tiến bộ KHCN tỉnh đã tích cực khắc phục hậu quả, trong đó có việc khắc phục hậu quả liên quan việc ban hành văn bản và tổ chức thực hiện khơi thông dòng chảy sai quy định; tổ chức kiểm điểm rút kinh nghiệm; tổ chức xin lỗi các hộ dân và trả lại số tiền sai phạm.
b) Sai phạm, khuyết điểm trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ:

Việc quản lý tài chính, ngân sách và các khoản thu đã tự ý chuyển nguồn vốn sự nghiệp khi chưa được sự đồng ý của cơ quan có thẩm quyền; chưa nộp các khoản phí vào tài khoản tạm giữ tại Kho bạc theo quy định, đến cuối năm 2017 mới thực hiện. Quản lý nhiệm vụ KHCN có nhiều tích cực, nhưng hiệu quả các mô hình, dự án chưa đạt; việc nhân rộng, ứng dụng các mô hình chưa thực hiện được. Quản lý đầu tư xây dựng và làm chủ đầu tư các công trình xây dựng còn để xảy ra nhiều sai sót tại Công trình hệ thống thoát nước cụm 2, Khu vực I, thị trấn Khe Tre; sửa chữa điện chiếu sáng trên địa bàn huyện Nam Đông năm 2017. Công tác quy hoạch chung thị trấn Khe Tre đã vi phạm về hình thức chọn nhà thầu và đánh giá chất lượng công trình. Công tác phòng, chống tham nhũng chưa được quan tâm đúng mức. Những sai phạm trên thuộc phòng Kinh tế & Hạ tầng, nhưng chịu trách nhiệm chính và trực tiếp là ông Võ Hữu Tuấn - Trưởng phòng.
c) Sai phạm, khuyết điểm trong việc chấp hành chính sách, pháp luật:

- Phòng Kinh tế & Hạ tầng sử dụng kinh phí mục tiêu để chi tiếp khách với số tiền 15.914.000đ tại các phiếu chi 79 năm 2015, PC062, PC065 năm 2016 và PC94 năm 2017 không đủ cơ sở, điều kiện để thanh toán, cần phải thu hồi. Về quy hoạch giao thông: Thu hồi số tiền 8.810.000đ chi làm Panô không đúng thực tế; thu hồi tiền thẩm định quy hoạch trả lại các thành viên Hội đồng thẩm định, số tiền 37.820.000đ. Phòng Kinh tế và Hạ tầng đã tham mưu cho Chủ tịch UBND huyện ban hành văn bản khơi thông dòng chảy liên quan đến khai thác tài nguyên, khoáng sản chưa phù hợp với quy định của pháp luật, để thất thoát một khoản lớn thuế tài nguyên, phí bảo vệ môi trường, mặc dù đã tích cực khắc phục hậu quả, nhưng hành vi vi phạm đến mức cần phải xử lý kỷ luật. Những sai phạm trên thuộc trách nhiệm chính và trực tiếp là ông Võ Hữu Tuấn - Trưởng phòng.
- Cá nhân ông Nguyễn Long – Chủ nhiệm dự án “Nuôi lợn rừng lai theo hướng tận dụng một phần thức ăn từ rừng tự nhiên tại huyện Nam Đông” đã để xảy ra nhiều sai phạm, hợp thức hóa nhiều chứng từ không đúng thực tế, mua lợn giống trôi nổi trên thị trường không rõ nguồn gốc, cung cấp vật tư, hàng hóa không đủ số lượng. Cần phải thu hồi từ ông Nguyễn Long số tiền 9.330.000đ, bao gồm: Số tiền 3.300.000đ mua vật tư không đưa vào dự án; số tiền 6.030.000đ mua giống lợn thiếu số lượng và trọng lượng theo quy định. Số tiền sai phạm không lớn, nhưng hành vi ảnh hưởng lớn đến phẩm chất, đạo đức người cán bộ, công chức cần phải xử lý kỷ luật.
- Chủ nhiệm Dự án “Khôi phục và phát triển phương pháp sản xuất loại men rượu truyền thống của đồng bào dân tộc Cơ tu, huyện Nam Đông”, nhưng quá trình điều hành tổ chức thực hiện đã để xảy ra nhiều sai phạm, cần phải thu hồi nộp ngân sách số tiền 11.670.000đ (gồm: số tiền 6.860.000đ tại phiếu chi số 02-17/14; số tiền 2.710.000đ tại phiếu chi số PC05-17/19; số tiền 1.200.000đ phiếu chi số PC06-17/46 và số tiền 900.000đ phiếu chi PC05-17/09). Thu hồi trả lại cho hộ gia đình, cá nhân thực hiện dự án số tiền 10.030.000đ, (bao gồm: số tiền 7.500.000đ tại phiếu chi PC05-17/18; số tiền 1.100.000đ tại phiếu chi PC09 – 17/35 và số tiền 1.430.000đ tại phiếu chi PC05-17/21 và PC09-17/40. 
- Đối với các Doanh nghiệp thực hiện khơi thông dòng chảy kết hợp tận thu khoáng sản, khi có ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện đã tích cực khắc phục hậu quả. Mặc dù cơ quan tham mưu đã sai trong ban hành văn bản, thiếu chặt chẽ trong tổ chức thực hiện, nhưng 02 Doanh nghiệp Nam Đông và Phú Sơn đã chấp hành kê khai và nộp thuế tài nguyên và phí bảo vệ môi trường kịp thời với cơ quan Thuế; các doanh nghiệp đã hợp tác với Thanh tra huyện để kê khai khối lượng cát, sạn đưa ra khỏi công trình. 
Chấp nhận khối lượng cát, sạn, sỏi mà các doanh nghiệp đã tự kê khai, trong đó khối lượng đã sử dụng là 78.087m3; khối lượng còn tồn tại các bãi tập kết chưa sử dụng là 11.932m3. Đề nghị các doanh nghiệp nộp ngân sách số tiền 480.698.000đ thuế tài nguyên và 262.138.000đ phí bảo vệ môi trường. Không thực hiện phạt do các doanh nghiệp chậm kê khai thuế. 
- Với trách nhiệm của cơ quan được giao nhiệm vụ quản lý tài nguyên, khoáng sản, Phòng TN&MT đã không có các biện pháp hoặc tham mưu UBND huyện có biện pháp quản lý hiệu quả để Phòng KT&HT tham mưu UBND huyện ban hành các Quyết định khơi thông dòng chảy không phù hợp với quy định pháp luật, để thất thoát khối lượng lớn khoáng sản cát, sạn, sỏi…, cần phải kiểm điểm trách nhiệm trong việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao.
2. Kiến nghị xử lý
a) Xử lý hành chính

- Phòng Kinh tế và Hạ tầng; Phòng Tài nguyên – Môi trường và Phòng Nông nghiệp - PTNT tổ chức họp kiểm điểm trách nhiệm tập thể, cá nhân đã để xảy ra những sai phạm như đã nêu trên.
- Xem xét trách nhiệm và có hình thức xử lý kỷ luật đối với ông Võ Hữu Tuấn - Trưởng phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện đã để xảy ra các sai phạm trong công tác quản lý, sử dụng tài chính ngân sách; quản lý đầu tư xây dựng và quản lý nhiệm vụ KHCN; sai phạm nghiêm trọng trong việc tham mưu cho UBND huyện ban hành các văn bản không phù hợp với quy định của pháp luật.

- Xem xét trách nhiệm và có hình thức xử lý kỷ luật đối với cá nhân ông Nguyễn Long – Cán sự phòng Nông nghiệp do đã vi phạm các khuyết điểm đã nêu ở kết luận thanh tra. 
- Kiến nghị Ban Thường vụ Huyện ủy xem xét trách nhiệm và có hình thức xử lý sai phạm phù hợp với Điều lệ Đảng đối với ông Võ Hữu Tuấn - Trưởng phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện.
b) Xử lý về kinh tế 

- Phòng Kinh tế & Hạ tầng huyện có trách nhiệm thu hồi nộp ngân sách huyện số tiền 24.724.000đ, như đã nêu ở phần kết luận.
- Ông Nguyễn Long – Chủ nhiệm đề tài“Nuôi lợn rừng lai theo hướng tận dụng một phần thức ăn từ rừng tự nhiên tại huyện Nam Đông” nộp ngân sách huyện số tiền 9.330.000đ do vi phạm khi thực hiện đề tài. 
- Thu hồi thuế tài nguyên và phí BVMT từ các doanh nghiệp nộp ngân sách huyện số tiền 742.836.000đ
- Thu hồi trả lại cho tổ chức, cá nhân: từ Phòng KT&HT số tiền 37.820.000đ; từ Chủ nhiệm đề tài “Khôi phục và phát triển phương pháp sản xuất loại men rượu truyền thống của đồng bào dân tộc Cơ tu, huyện Nam Đông” số tiền 21.700.000đ;
c) Kiến nghị khác:
- Phòng KT&HT có trách nhiệm chấp hành nghiêm túc kết luận thanh tra, tổ chức khắc phục các sai phạm, khuyết điểm được nêu tại Kết luận.

- Từ năm 2019, để tăng cường hiệu quả quản lý nhà nước về lĩnh vực xây dựng cơ bản cho Phòng KT&HT huyện, yêu cầu Phòng TC-KH huyện tham mưu UBND huyện phân bổ hợp lý kinh phí xây dựng mới và sửa chữa các công trình do UBND huyện quyết định đầu tư sang Ban quản lý Dự án khu vực huyện và các cơ quan, đơn vị, địa phương để làm chủ đầu tư.
- Đề nghị Văn phòng HĐND – UBND huyện, khi thẩm định về hình thức, thể thức, kỹ thuật trình bày và thủ tục ban hành các văn bản hành chính, nếu xét thấy văn bản không đủ các căn cứ pháp lý để ban hành hoặc nội dung có dấu hiệu vi phạm thì báo cáo Chủ tịch, Phó chủ tịch UBND huyện hoặc yêu cầu cơ quan tham mưu ban hành văn bản xử lý. 
- Thanh tra huyện có trách nhiệm công bố, công khai kết luận thanh tra; đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện và báo cáo kết quả cho UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện theo quy định.
Chủ tịch UBND huyện Thông báo nội dung Kết luận để các cơ quan, đơn vị, các tổ chức, cá nhân biết và thực hiện./. 

	Nơi nhận: 
- Cổng TTĐT huyện; 

- Cổng TTĐT Thanh tra tỉnh;
- Các CQ5: Nội vụ, TC-KH, TTra; NN-PTNT; TN&MT;
- Phòng KT-HT (niêm yết công khai tại CQ);

- VP HĐND-UBND huyện (niêm yết công khai tại CQ);
- Lưu: VT, Hs thanh tra.
	CHỦ TỊCH
(đã ký)
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