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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM  

  HUYỆN NAM ĐÔNG                                        Độc lập -Tự do -Hạnh phúc 
                          
  Số:         /2018/NQ-HĐND                             Nam Đông, ngày 12 tháng 12 năm 2018
NGHỊ QUYẾT

Về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG

KHOÁ VI, KỲ HỌP THỨ 7
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 23/2018/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019;

Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.





QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 do Uỷ ban nhân dân huyện trình, đồng thời nhấn mạnh:

1. Mục tiêu: Tăng cường các giải pháp để thực hiện hoàn thành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016 – 2020, trong đó tập trung đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn, diện tích Cam và cây có múi; quan tâm đầu tư phát triển du lịch, công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp gắn với bảo vệ môi trường; đảm bảo an sinh xã hội, phát triển văn hóa, y tế, giáo dục- đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí; giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống.
2. Các chỉ tiêu cụ thể
a) Tổng giá trị sản xuất tăng: 12%-13%, trong đó: Công nghiệp - Xây dựng tăng 12,7%; Nông- Lâm- Ngư nghiệp tăng 4,0%; Dịch vụ tăng 22,7%;
b) Thu nhập bình quân đầu người: 35 triệu đồng; 

c) Tổng sản lượng lương thực có hạt: 4.500 tấn;
d) Tổng giá trị đầu tư phát triển trên địa bàn: 412 tỷ đồng;
đ) Tổng thu ngân sách trên địa bàn: 25,71tỷ đồng; 

e) Tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên: 1,48%;
g) Tỷ lệ hộ nghèo: 6,36% (giảm 1,47%);
h) Đào tạo lao động: 500 người;
i) Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng còn: 10,5%;
k) Tỷ lệ người dân tham gia BHYT: 94%;
l) Lực lượng lao động trong độ tuổi tham gia BHXH: 15%;
m) Tỷ lệ chất thải rắn sinh hoạt được thu gom, xử lý: 93,5%;
n) Tỷ lệ hộ dùng nước sạch: 74.1%;
o) Tỷ lệ độ che phủ rừng: 83,4%;
p) Xây dựng nông thôn mới: Phấn đấu 1 đến 2 xã đạt chuẩn nông thôn mới.

3. Các chương trình trọng điểm

a) Chương trình phát triển nông nghiệp toàn diện;
b) Chương trình xây dựng nông thôn mới- giảm nghèo bền vững;
c) Chương trình nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo;
d) Chương trình cải cách hành chính (Nâng cao chất lượng đội ngũ CBCC,VC).

4. Nhiệm vụ, giải pháp

a) Phát triển kinh tế: Tập trung đẩy mạnh phát triển kinh tế nông nghiệp, trong đó chú trọng kinh tế vườn, rà soát quỹ đất, bố trí đất đai hợp lý cho các dự án nông nghiệp; chuyển đổi đất đủ điều kiện, phù hợp sang trồng cam. Xây dựng mô hình nông sản sạch và thương hiệu cho cây cam Nam Đông; tổ chức diễn đàn kết nối sản xuất và tiêu thụ nông sản. Tích cực hỗ trợ, thúc đẩy thành lập các Hợp tác xã và doanh nghiệp trong lĩnh vực nông nghiệp. Đẩy mạnh việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, quản lý chặt chẽ chất lượng các loại cây giống- con giống. Chỉ đạo thu ngân sách đạt và vượt; kiểm soát chi chặt chẽ, đúng pháp luật. 
Đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ đầu tư cấp nước sạch đối với huyện Nam Đông. Duy trì, nâng chất lượng 6 xã đạt chuẩn, xây dựng 1 xã nông thôn mới kiểu mẫu và 6 thôn kiểu mẫu. Huy động, lồng ghép hợp lý các nguồn lực để đầu tư theo Chương trình xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững, tập trung đầu tư các công trình thiết yếu liên quan đến các tiêu chí chưa đạt chuẩn, hỗ trợ nâng cao thu nhập, giảm nghèo, xóa nhà tạm; ưu tiên đầu tư cho các xã theo lộ trình để đạt tiêu chí nông thôn mới. Huy động tốt các nguồn lực trong dân để đầu tư sản xuất, môi trường, đóng góp trong xây dựng kết cấu hạ tầng, công tác giải phóng mặt bằng. 
Tạo điều kiện hỗ trợ các doanh nghiệp vào đầu tư trên địa bàn bằng các chính sách hỗ trợ ưu đãi. Tập trung xúc tiến phát triển du lịch, dịch vụ, ngành nghề, giải quyết việc làm. Gắn phát triển kinh tế đi đôi với bảo vệ môi trường; tăng cường quản lý và khai thác có hiệu quả nguồn tài nguyên, khoáng sản; chủ động phòng chống sạt lở khe suối và sạt lỡ núi. Thường xuyên quan tâm công tác vệ sinh, môi trường, thu gom xử lý rác thải sinh hoạt. Tăng cường công tác tuyên truyền các chính sách, chủ trương về đất đai để người dân thực hiện đảm bảo đúng quy định. Đề xuất các điểm mỏ khai thác tập trung để đưa vào khai thác đúng quy định. Quy hoạch các điểm dân cư nông thôn để chuyển đổi mục đích sử dụng đất đảm bảo nhu cầu về đất ở của người dân.

Đẩy nhanh tiến độ cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; xử lý, giải quyết các hộ dân xây dựng nhà ở trên đất nông nghiệp. Chỉ đạo, hướng dẫn các xã xây dựng phương án quy hoạch chi tiết phù hợp với quy hoạch nông thôn mới; các hộ dân chuyển đổi mục đích sử dụng đất theo đúng quy định của pháp luật.

b) Phát triển văn hóa - xã hội

Triển khai thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết của Trung ương; thực hiện tốt công tác xã hội hoá về giáo dục. Nâng cao chất lượng đại trà, coi trọng chất lượng mũi nhọn, tạo sự chuyển biến về chất lượng dạy và học. Khắc phục tình trạng học sinh bỏ học sớm, nhất là bậc tiểu học và Trung học cơ sở; phấn đấu huy động học sinh trong độ tuổi đạt cao. Chú trọng việc giao tiếp, làm quen tiếng Việt cho trẻ con em dân tộc thiểu số trước khi vào lớp 1, tăng cường các lớp học 2 buổi/ngày ở bậc tiểu học. Thường xuyên tăng cường chỉ đạo của các cấp uỷ đảng và công tác phối kết hợp giữa chính quyền, mặt trận, đoàn thể để tuyên truyền, đẩy mạnh công tác huy động số lượng và nâng cao chất lượng học tập của học sinh.

Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh; đổi mới phong cách, thái độ phục vụ của cán bộ y tế hướng đến sự hài lòng của người bệnh. Tăng cường công tác tuyên truyền về chính sách dân số- kế hoạch hóa gia đình đến tận người dân để giảm thiểu tình trạng sinh con thứ ba trở lên, không để xảy ra tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống. 

Thường xuyên triển khai thực hiện việc xây dựng đời sống văn hóa gắn với nông thôn mới; cải thiện cơ sở vật chất, thiết chế văn hoá, thể thao ở cơ sở. Làm tốt công tác tiếp và phát sóng truyền thanh - truyền hình từ huyện xuống cơ sở. Huy động, lồng ghép các nguồn lực để thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững; quan tâm công tác giải quyết việc làm; thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách cho người có công và hộ nghèo, đảm bảo an sinh xã hội. Đẩy mạnh phong trào “đền ơn đáp nghĩa”. 
c) Chỉ đạo, điều hành

Thường xuyên bám sát Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XV và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016 – 2020 để xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện; chỉ đạo, điều hành có trọng tâm, cụ thể, quyết liệt và đúng chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước. 

Phát huy ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, nhất là người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương trong thực thi công vụ; chống mọi biểu hiện cửa quyền, sách nhiễu, tham nhũng, lãng phí. Quan tâm bồi dưỡng, đào tạo cán bộ, công chức; sắp xếp cử cán bộ, công chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng, đảm bảo vừa phục vụ công tác lãnh đạo, điều hành, vừa từng bước nâng cao trình độ đội ngũ cán bộ, công chức để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Thực hiện tốt công tác bổ nhiệm và bổ nhiệm lại gắn với công tác kiện toàn các tổ chức nhằm tăng hiệu quả quản lý, đồng thời tạo nguồn cán bộ lãnh đạo chủ chốt cấp huyện. 
Tăng cường triển khai ứng dụng công nghệ thông tin; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các thủ tục hành chính đặc biệt là các thủ tục thực hiện thông qua quy chế một cửa, công khai quy trình giải quyết công việc ở các cơ quan, đơn vị; quy chế ứng xử văn hóa công sở. Thực hiện nghiêm túc nội dung, quy trình đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức hằng năm. Thường xuyên sâu sát cơ sở; làm tốt công tác tiếp dân, đối thoại, lắng nghe và giải quyết kịp thời nguyện vọng chính đáng của nhân dân. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan, đơn vị, địa phương theo Chỉ thị 32 của UBND tỉnh.    
Điều 2. Tổ chức thực hiện

Giao cho Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện Nghị quyết.

Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Nam Đông khóa VI kỳ họp thứ  7  thông qua ngày 12 tháng 12 năm 2018 và có hiệu lực từ ngày 19 tháng 12 năm 2018./.

Nơi nhận:                                                                                CHỦ TỊCH 

- TT.HĐND tỉnh, UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và ĐT;

- Sở Tài chính;

- Phòng XD và kiểm tra VBQPPL - Sở Tư pháp;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh TT -Huế;




       
- Ban Thường vụ Huyện ủy;






 

- CT, các PCT: HĐND, UBND huyện;                                                        Mai Văn Dũng
- Ban Thường trực UBMTTQVN huyện;





- Các ĐB.HĐND huyện;   
- VP và các Ban của Huyện uỷ;    
- Các cơ quan, ban, ngành huyện; 


                           
- Trang thông tin điện tử huyện;                                                                        

- Thường trực: HĐND, UBND các xã ,thị trấn;

- VP:HĐND&UBND (lãnh đạo và các CV);

- Lưu: VT, TC (2b).
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