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NGHỊ QUYẾT

Về kết quả giám sát công tác đền bù, giải phóng mặt bằng 

và bố trí tái định cư trên địa bàn huyện


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NAM ĐÔNG

KHOÁ VI, KỲ HỌP THỨ 7
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 09 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân huyện về việc thành lập Đoàn giám sát công tác đền bù, giải phóng mặt bằng và bố trí tái định cư trên địa bàn huyện giai đoạn 2015 đến cuối năm 2017;
Sau khi xem xét Báo cáo số 16/BC-ĐGS ngày 28 tháng 9 năm 2018 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện về kết quả giám sát công tác đền bù, giải phóng mặt bằng và bố trí tái định cư trên địa bàn huyện giai đoạn 2015-2017 và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành nội dung Báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát về công tác đền bù, giải phóng mặt bằng và bố trí tái định cư trên địa bàn huyện giai đoạn 2015 - 2017; đồng thời nhấn mạnh:
Từ năm 2015 đến cuối năm 2017, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, giám sát của HĐND huyện và tăng cường phối hợp tuyên truyền, vận động của Mặt trận, giữa các ngành, đoàn thể cấp huyện; đa số Đảng ủy, chính quyền, Mặt trận, đoàn thể các xã, thị trấn đã nỗ lực trong công tác triển khai, tuyên truyền vận động người dân chấp hành chủ trương giải phóng mặt bằng; cùng với đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tham mưu, thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ và bố trí tái định cư nhiệt tình, tâm huyết trong thực hiện nhiệm vụ. Phần lớn người dân đều đồng tình hưởng ứng, thống nhất cao về chủ trương thu hồi đất giải phóng mặt bằng để đầu tư xây dựng các công trình trên địa bàn. Quá trình giải phóng mặt bằng, bố trí tái định cư được các ngành chức năng phối hợp tương đối tốt với chính quyền địa phương trong việc hoàn thành các bước thống kê, áp giá đền bù và giao đất tái định cư; góp phần đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình, dự án, đặc biệt là những công trình lớn như đường c-ao tốc Cam Lộ - Túy Loan, đường La Sơn – Nam Đông và một số công trình khác trên địa bàn. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác giải phóng mặt bằng và bố trí các khu tái định cư trong quá trình thi công các công trình trên địa bàn huyện vẫn còn một số  tồn tại, hạn chế cần được khắc phục đó là: 
Việc thu hồi đất đối với một số dự án chưa thực hiện đảm bảo theo quy trình quy định tại Quyết định số 64/2014/QĐ-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2014 của UBND tỉnh, cụ thể như: Đơn vị làm công tác giải phóng mặt bằng tiến hành kiểm kê, kiểm đếm tài sản, cây cối trước khi công khai thông báo chủ trương thu hồi đất (Khu tái định cư Tổ dân phố 4, Khu tái định cư Thượng Nhật); việc lập và công khai phương án bồi thường, hỗ trợ tại khu tái định cư Thượng Nhật quá chậm so với quy định.
Công tác kiểm kê cây cối, vật kiến trúc trên đất đối với một số hộ bị ảnh hưởng còn sai sót; việc đo đạc bản đồ địa chính thu hồi đất cho một số nơi chưa chính xác nên phải thực hiện lại nhiều lần; không ít hộ cố tình chây ỳ, không chịu hợp tác trong quá trình kiểm đếm, không cung cấp hồ sơ tài liệu liên quan đến nguồn gốc sử dụng đất.

Việc lập và thực hiện phương án tái định cư của các dự án được thực hiện sau thu hồi đất là chưa đúng quy trình (căn cứ Điều 25, quyết định 46/2014/QĐ-UBND ngày 05/8/2014 của UBND tỉnh, về việc ban hành quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh).

Nhiều hộ gia đình chưa chỉnh lý biến động giấy chứng nhận quyền sử dụng đất sau khi UBND huyện ra Quyết định thu hồi đất, đặt biệt là các hộ ở thị trấn Khe Tre, xã Hương Phú,…

Một số công trình, dự án không có quỹ đất nông nghiệp để bồi thường, phải bồi thường bằng tiền, nên hộ gia đình có thu hồi đất thiếu đất sản xuất; còn 01 hộ phụ (của ông Đặng Dương) tại xã Hương Lộc đang lập thủ tục để bố trí tái định cư cho hộ gia đình, do khu tái định cư tập trung không còn đất. 
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện yêu cầu Ủy ban nhân dân huyện tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:

1. UBND huyện chỉ đạo các ngành khắc phục những tồn tại, hạn chế đã nêu và kiểm tra xử lý các nội dung cụ thể sau:

Chỉ đạo phòng Tài nguyên - Môi trường sớm hoàn thiện hồ sơ để giao đất tái định cư lô phụ cho ông Đặng Dương ở xã Hương Lộc; đồng thời chỉ đạo các đơn vị liên quan cắm mốc xác định ranh giới giữa khu tái định cư ở xã Thượng Nhật và phần đất còn lại do xã quản lý.

Trung tâm phát triển quỹ đất rà soát quy trình về thu hồi đất và công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đảm bảo theo đúng trình tự, thủ tục quy định tại Quyết định 64/2014/QĐ-UBND và Quyết định 46/2014/QĐ-UBND của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế. Đồng thời bổ sung các văn bản, hồ sơ còn thiếu.

Phòng Tài nguyên- Môi trường phối hợp với Trung tâm Phát triển Quỹ đất và UBND các xã, thị trấn để lập danh sách, điều chỉnh giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các tổ chức, cá nhân đã thu hồi đất nhưng chưa chỉnh lý.
Phòng Kinh tế- Hạ tầng tham mưu văn bản đề nghị chủ đầu tư dự án khu tái định cư Thượng Nhật hoàn thiện các hạng mục còn lại nhằm tạo điều kiện cho các hộ được bố trí tái định cư đến ở. Đồng thời, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát cùng với UBND các xã, thị trấn để xử lý các trường hợp làm hư hỏng các hạng mục đã được đầu tư tại các khu tái định cư trên địa bàn huyện.

Làm việc với các chủ dự án bổ sung đầy đủ quyết định phê duyệt kế hoạch sử dụng đất của tỉnh và bản dự kiến số hộ tái định cư đối với các dự án có hộ phải di dời, nhằm đảm bảo đúng trình tự về thu hồi đất (Đối với các dự án còn thiếu hồ sơ).
Trong công tác giải phóng mặt bằng, cần tăng cường phương pháp đối thoại giữa lãnh đạo địa phương, đơn vị làm nhiệm vụ giải phóng mặt bằng, chủ đầu tư, đơn vị thi công với nhân dân để giải quyết kịp thời các khiếu nại, vướng mắc nhỏ, tránh bùng phát những mâu thuẩn lớn. Các cơ quan chuyên môn cấp huyện cần tăng cường công tác phối hợp trong công tác giải phóng mặt bằng; đồng thời cần tăng cường đẩy mạnh công tác dân vận chính quyền.

2. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn củng cố các hồ sơ, thủ tục thuộc trách nhiệm của UBND các xã, thị trấn liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng và bố trí tái định cư các dự án trên địa bàn huyện để lưu hồ sơ tại xã. Nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã; đặc biệt là việc nắm bắt các chủ trương, chính sách liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng và bố trí tái định cư. Phát huy vai trò của cả hệ thống chính trị, tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của nhân dân; phối hợp với các đơn vị liên quan của huyện nhằm quản lý tốt phần diện tích đã thu hồi của các hộ gia đình.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
- Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện Nghị quyết và chỉ đạo thực hiện những kiến nghị của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện tại báo cáo số 16/BC-ĐGS ngày 28 tháng 9 năm 2018 về kết quả giám sát công tác đền bù, giải phóng mặt bằng và bố trí tái định cư trên địa bàn huyện giai đoạn 2015 - 2017. Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết này với Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp tiếp theo.
- Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định tổ chức kiểm tra và giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện khoá VI, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 11  tháng  12 năm 2018./.

Nơi nhận:				


- Thường trực HĐND tỉnh;                        


UBND tỉnh;


- VP. HĐND tỉnh;


- Thường vụ Huyện ủy; 


- TT HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện; 


- ĐB HĐND huyện;


- Các cơ quan, ban, ngành cấp huyện;


- TT. HĐND, UBND các xã, thị trấn; 


- VP: LĐ và các CV;


- Lưu VT, LT.
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