	UỶ BAN NHÂN DÂN 
 HUYỆN NAM ĐÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  365 /UBND-TNMT 
	Nam Đông, ngày     08    tháng 5  năm 2019

	V/v giới thiệu, đề nghị xét tặng Giải thưởng Môi trường Việt Nam năm 2019
	


                       Kính gửi:  
                                       - Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện;
                                       - Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn.
[bookmark: _GoBack]Giải thưởng Môi trường Việt Nam (sau đây gọi là Giải thưởng) là Giải thưởng chính thức, duy nhất của Bộ Tài nguyên và Môi trường được xét tặng 02 năm một lần trao tặng cho các tổ chức, cá nhân và cộng đồng có thành tích xuất sắc trong sự nghiệp bảo vệ môi trường nhằm động viên, khuyến khích phong trào bảo vệ môi trường, góp phần phát triển kinh tế - xã hội bền vững, đồng thời tuyên truyền giới thiệu các gương điển hình tiên tiến về bảo vệ môi trường, lan tỏa phong trào thi đua yêu nước trong lĩnh vực bảo vệ môi trường.
Lễ trao Giải thưởng Môi trường Việt Nam năm 2019 được tổ chức trang trọng vào dịp hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn (tháng 9 năm 2019). Thông tin về việc xét tặng Giải thưởng được đăng tải trên Cổng thông tin của Bộ Tài nguyên và Môi trường: http://www.monre.gov.vn; Tổng Cục Môi trường: http://www.vea.gov.vn; Trung tâm Truyền thông tài nguyên và môi trường: http://www.monremedia.vn. 
Để việc xét tặng Giải thưởng năm 2019 đảm bảo chặt chẽ, khách quan, chính xác và kịp thời theo yêu cầu của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Công văn số 479/STNMT-MT ngày 09/4/2019 về việc giới thiệu, đề nghị xét tặng Giải thưởng Môi trường Việt Nam năm 2019, UBND huyện đề nghị các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện và UBND các xã, thị trấn đề xuất cá nhân, tổ chức, cộng đồng có thành tích xuất sắc trong lĩnh vực bảo vệ môi trường lập hồ sơ tham gia xét tặng Giải thưởng theo mẫu ban hành tại Thông tư số 62/2015/TT-BTNMT ngày 16/12/2015 của Bộ Tài nguyên và Môi trường và gửi về UBND huyện thông qua Phòng Tài nguyên và Môi trường trước ngày 25/5/2019 tổng hợp hồ sơ gửi Sở Tài nguyên và Môi trường theo quy định. Quá thời hạn trên sẽ không được xem xét.
Đề nghị các cơ quan, ban ngành, đoàn thể và địa phương triển khai kịp thời./.
	Nơi nhận:                                                                                                                                           
- Như trên;        
- CT, các PCT UBND huyện;                                                   
- Lưu: VT, TNMT.
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