 	Ngày 15 tháng 6 năm 2019, UBND huyện Nam Đông tổ chức Hội thi gia đình thể thao lần thứ I, năm 2019 nhằm thiết thực Hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam 28/6.
Gia đình luôn là vấn đề quan trọng không chỉ của cá nhân mà liên quan mật thiết với xã hội, mang dấu ấn của lịch sử, của dân tộc, và của thời đại. Gia đình là tổ ấm yêu thương, là trường học đầu tiên của mỗi con người. Có thể nói, gia đình và hạnh phúc gia đình đã góp phần quan trọng vào sự phát triển chung của toàn xã hội.  
Hội thi năm nay gồm có 18 gia đình, đại diện cho 8 xã, thị trấn thi đấu ở 05 nội dung: đôi vợ chồng trên 48 tuổi, đôi cha con trai, đôi mẹ con gái, đôi mẹ con trai và đôi vợ chồng dưới 47 tuổi. Sau 01 ngày thi đấu sôi nổi và hào hứng, Ban tổ chức đã trao 05 giải nhất ở 5 nội dung thi đấu cho các đơn vị: Xã Hương Phú và thị trấn Khe Tre. Ngoài ra, Ban Tổ chức còn trao giải cho các đơn vị đạt giải nhì và giải ba. 
Hội thi "Gia đình thể thao" huyện Nam Đông lần thứ I, năm 2019 hướng tới “Gia đình là nơi nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục những người con khỏe mạnh để xây dựng đất nước”. Với mục đích tạo một sân chơi lành mạnh, bổ ích để các gia đình tiêu biểu trên địa bàn huyện có dịp thi thố tài năng, giao lưu học hỏi kinh nghiệm các vận động viên, qua đó nâng cao sức khỏe để học tập và lao động sản xuất.
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