HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  HUYỆN NAM ĐÔNG


            Độc lập -Tự do -Hạnh phúc 

             
    Số: 13/TB- HĐND                                Nam Đông, ngày 04 tháng 9 năm 2019
THÔNG BÁO

Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện 
về kết quả giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND

 của HĐND huyện từ năm 2016 - 6/2019 


Thực hiện Nghị quyết về Chương trình giám sát năm 2019 của Hội đồng nhân dân huyện, Thường trực HĐND huyện thành lập Đoàn giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND ngày 24/3/2016 của HĐND huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016-2021 và những năm tiếp theo. Sau khi xem xét báo cáo kết quả giám sát, Thường trực HĐND huyện thống nhất kết luận như sau:

I. Kết quả đạt được
Qua hơn 3 năm thực hiện Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND ngày 24/3/2016 của Hội đồng nhân dân huyện về “Nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016-2021 và những năm tiếp theo”, nhìn chung các cơ quan, đơn vị, địa phương đã có những nỗ lực đáng kể. Đến nay, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan chuyên môn, các đơn vị cấp huyện và cấp xã cơ bản đạt chuẩn theo quy định; riêng đối với cán bộ công chức cấp xã, hiện nay chỉ còn 06 công chức chưa đạt chuẩn, trong đó 01 công chức đã có thông báo nghĩ hưu theo quy định; công tác tuyển dụng được thực hiện bảo đảm dân chủ, khách quan, công khai, minh bạch đúng quy trình, quy định của pháp luật. UBND huyện đã phân bổ kinh phí để nâng cấp, sửa chữa phòng làm việc và mua sắm trang thiết bị cho bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của các xã, thị trấn; nâng cấp mở rộng, đầu tư trang thiết bị tại Trung tâm hành chính công huyện với tổng kinh phí 7.044 triệu đồng. Hiện nay, 11/11 xã, thị trấn cơ bản đưa vào hoạt động tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại. Đã tổ chức 28 đợt thanh tra, kiểm tra, giám sát, kịp thời chấn chỉnh việc chấp hành pháp luật, kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan đơn vị trên địa bàn. Sau các cuộc thanh tra, kiểm tra UBND huyện đều có kết luận, chỉ đạo chấn chỉnh, kiểm điểm và xử lý những tập thể, cá nhân sai phạm theo đúng quy định của pháp luật.
II. Khuyết điểm, hạn chế
- Các xã có triển khai quán triệt Nghị quyết, nhưng chưa quyết liệt còn mang tính hình thức; chưa có chương trình hành động, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện. 

- Vẫn còn tình trạng vi phạm nội quy, quy chế; chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính chưa nghiêm đối với một số cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện. 

- Việc đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức ở một số đơn vị, địa phương chưa đúng thực chất, còn nễ nang làm ảnh hưởng đến chất lượng thực hiện nhiệm vụ được giao của một số cán bộ, công chức, viên chức.

- Trình độ học vấn, trình độ chuyên môn của một số cán bộ công tác lâu năm cấp xã chưa đảm bảo theo quy định; một số cán bộ chuyên trách được đào tạo Trung cấp chuyên môn, Trung cấp chính trị nhưng không có bằng THPT. 
- Một số cán bộ, công chức, viên chức năng lực thực tiễn trong công việc còn hạn chế, ý thức trách nhiệm chưa cao; tuy đã được tập huấn nhiều lần nhưng năng lực ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện nhiệm vụ của CBCC ở một số xã còn yếu; chỉ số ứng dụng công nghệ thông tin chưa cao.

* Nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm trên là: Do một số cán bộ, công chức cấp huyện, cũng như cấp xã trách nhiệm chưa cao, thiếu nhiệt tình trong công việc, không chịu khó tìm tòi học hỏi; không tham gia theo học các lớp đào tạo nâng cao chuyên môn nghiệp vụ, làm ảnh hưởng đến hoạt động chung của cơ quan.

- Một số xã, đội ngũ cán bộ công chức, tuy đảm bảo về số lượng, nhưng vẫn còn nhiều mặt chưa ngang tầm với tình hình hiện nay, một số năng lực làm việc còn yếu, thiếu tâm huyết với công việc, chưa chịu áp dung công nghệ thông tin vào công việc, còn ngại khó.

- Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, đề xuất của chính quyền trong việc kiện toàn, điều động, bổ nhiệm cán bộ còn hạn chế. 

- Trách nhiệm, năng lực của một số cán bộ chủ chốt, người đứng đầu cơ quan chưa cao, chưa thể hiện tính nêu gương. Do đó trong chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện còn lúng túng, chưa khoa học; công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến thực hiện nghị quyết còn nhiều hạn chế. 

- Việc thực hiện tinh giảm biên chế còn nặng về giải quyết chế độ, chính sách hơn là tinh gọn bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả.

- Các văn bản cấp trên thường xuyên thay đổi, cán bộ công chức cập nhật không kịp thời dẫn đến triển khai thực hiện gặp khó khăn.
III. Kiến nghị, đề xuất
1. Đối với UBND huyện 

- Tiếp tục chỉ đạo, thực hiện tốt Nghị quyết của HĐND huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 - 2021 trên địa bàn huyện. Thường xuyên đôn đốc các ngành, các địa phương bám sát Đề án để thực hiện hoàn thành chỉ tiêu nghị quyết.

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức gắn với quy hoạch, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên và mang tính chiến lược lâu dài; quan tâm đến công tác đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã như: Tăng cường mở các lớp tập huấn về lĩnh vực công nghệ thông tin; mở lớp rèn luyện kỹ năng giao tiếp, ứng xử, kỷ năng nghiên cứu văn bản....; thực hiện công tác tuyển dụng công chức, viên chức phải đảm bảo đúng quy định của pháp luật. 

- Tiếp tục quan tâm đầu tư trang thiết bị cho phòng tiếp nhận và trả kết quả đối với các xã còn thiếu, để đảm bảo thực hiện có hiệu quả việc ứng dụng công nghệ thông tin tại địa phương; nâng cấp phòng làm việc ở một số xã đã xuống cấp như xã Thượng Nhật...

- Về luân chuyển cán bộ, cần đánh giá chất lượng công chức trước khi chuyển đổi vị trí công tác; cần xem xét xử lý một số trường hợp không hoàn thành nhiệm vụ được giao, tránh làm ảnh hưởng đến nhiệm vụ chung của cơ quan.

- Chỉ đạo phòng Nội vụ thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn cơ sở xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết có hiệu quả; tiếp tục thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp theo Nghị quyết của HĐND huyện và đề án của UBND huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện.


- Thường xuyên tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc tổ chức thực hiện Nghị quyết, nhất là kiểm tra việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính tại cơ sở.

2. Đối với các xã

- Đẩy mạnh công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ đối với việc triển khai thực hiện Nghị quyết của Huyện uỷ và Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND của HĐND huyện về nâng cao chất lượng CBCCVC giai đoạn 2016-2021 và những năm tiếp theo.

- Thường trực HĐND các xã, thị trấn phải thường xuyên bám sát nhiệm vụ, quyền hạn để thực hiện tốt công việc của cấp mình theo quy định của Luật; tăng cường giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện tại địa phương. 

- UBND các xã phải chủ động xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện Nghị quyết; quan tâm công tác quy hoạch cán bộ, công chức để đào tạo, bồi dưỡng đảm bảo đội ngũ cán bộ kế cận sau này.

 Trên đây là báo cáo kết quả giám sát việc thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về nâng cao chất lượng Cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016-2021 trên địa bàn huyện./.

	Nơi nhận:                                                          
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