ỦY BAN NHÂN DÂN                      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN NAM ĐÔNG                                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  Số: 181/TB-UBND                                 Nam Đông, ngày 08 tháng 12năm 2020
THÔNG BÁO
Chủ trương thu hồi đất để thực hiện giải phóng mặt bằng phục vụ 
Công trình: Đường sản xuất Thượng Nhật đi Hương Hòa 
 
Căn cứ Luật Đất đai ngày 29 tháng 11 năm 2013;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai;

Căn cứ Nghị định số 47/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định về bồi thường, hỗ trợ và tái định khi Nhà nước thu hồi đất;

Căn cứ Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06 tháng 01 năm 2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật đất đai;

Căn cứ Thông tư số 37/2014/TT-BTNMT ngày 30 tháng 6 năm 2014 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc quy định chi tiết bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất;


Căn cứ Quyết định số 64/2014/QĐ-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành quy định về trình tự, thủ tục thu hồi đất sử dụng vào mục đích quốc phòng, an ninh; phát triển kinh tế - xã hội vì lợi ích quốc gia, công cộng trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Quyết định số 37/2018/QĐ-UBND ngày 19 tháng 6 năm 2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy định về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh;
Căn cứ Quyết định số 264/QĐ-UBND ngày 21 tháng 01 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2020 của huyện Nam Đông;

Theo đề nghị của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện Nam Đông tại Tờ trình số 160/TTr-BQLDAKV ngày 02 tháng 12năm 2020 và của Phòng Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 311/TTr-TN&MT ngày 07 tháng 12 năm 2020.
Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông thông báo Chủ trương thu hồi đất để thực hiện giải phóng mặt bằng phục vụ công trình: Đường sản xuất Thượng Nhật đi Hương Hòa gồm các nội dung sau:
1. Vị trí thu hồi đất: 
Xã Thượng Nhật: Diện tích dự kiến thu hồi khoảng 7.369,2m2 (Bảy nghìn, ba trăm sáu mươi chín phẩy hai mét vuông) trong đó gồm: 
- Đất bằng trồng cây hàng năm khác (BHK) là 717,1m2
- Đất trồng cây lâu năm (CLN) là 6.320,7 m2
- Đất giao thông (DGT) là 90,4 m2
- Đất lúa nước (LUC) là 20,7 m2
- Đất sông suối (SON) là 220,3 m2
         (Phụ lục danh sách các tổ chức và hộ gia đình, cá nhân bị thu hồi đất kèm theo)
 Được xác định theo bản đồ địa chính khu đất thực hiện công trình, tỷ lệ 1:2000 do Công ty TNHH MTV Tư vấn và Dịch vụ Nông Lâm nghiệp Minh Toàn lập ngày 30 tháng 9 năm 2020. 
2. Lý do thu hồi đất: Để thực hiện giải phóng mặt bằng phục vụ công trình: Đường sản xuất Thượng Nhật đi Hương Hòa; trên cơ sở vận động người dân tự nguyện hiến cây, hiến đất.
3. Dự kiến kế hoạch thực hiện năm 2020
 Thu hồi đất và bàn giao mặt bằng: Cơ quan nhà nước có thẩm quyền quyết định thu hồi đất sau 90 ngày đối với đất nông nghiệp và 180 ngày đối với đất phi nông nghiệp kể từ ngày Thông báo thu hồi đất này được ban hành. Trường hợp các tổ chức và hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất trong khu vực thu hồi đất đồng ý để cơ quan nhà nước có thẩm quyền thu hồi đất trước thời hạn và theo kế hoạch, Ủy ban nhân dân cấp có thẩm quyền quyết định thu hồi đất mà không phải chờ đến hết thời hạn, các tổ chức và hộ gia đình, cá nhân có đất bị thu hồi sẽ được khen thưởng theo quy định.
4. Dự kiến kế hoạch di chuyển, bố trí tái định cư: Không.

5. Tổ chức thực hiện:

a) Chủ đầu tư có trách nhiệm: 
Phối hợp với đơn vị đo đạc, Trung tâm phát triển Quỹ đất huyện, Ủy ban nhân dân xã Thượng Nhật để tiến hành đo đạc, lập bản đồ địa chính khu đất và kiểm kê đất đai phục vụ việc thu hồi đất.

b) Trung tâm phát triển Quỹ đất huyện có trách nhiệm:

Phối hợp với Chủ đầu tư dự án, Ủy ban nhân dân xã Thượng Nhật để tiến hành kiểm kê đất đai và tài sản trên đất trình cơ quan có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt phục vụ việc thu hồi đất.

c) Ủy ban nhân dân xã Thượng Nhật có trách nhiệm:

- Niêm yết công khai thông báo này tại trụ sở Ủy ban nhân dân xã và các điểm sinh hoạt chung tại khu đất thu hồi;

-  Quản lý chặt chẽ đất đai trong khu vực dự án theo đúng quy định pháp luật;

-  Phối hợp với chủ đầu tư phổ biến kế hoạch khảo sát, đo đạc cho người sử dụng đất trong khu vực dự án và yêu cầu người sử dụng đất tạo điều kiện để chủ đầu tư thực hiện việc điều tra, khảo sát, đo đạc xác định diện tích đất để thực hiện dự án đầu tư.

d) Các tổ chức và hộ gia đình, cá nhân trong khu vực dự án có trách nhiệm:

-  Phối hợp với tổ chức làm nhiệm vụ bồi thường kê khai, kiểm kê phục vụ việc thu hồi đất, giải phóng mặt bằng theo đúng kế hoạch;

-  Không thực hiện các giao dịch về quyền sử dụng đất kể từ ngày Thông báo này được ký.

Ủy ban nhân dân huyện thông báo để các tổ chức và hộ gia đình, cá nhân đang sử dụng đất trong khu vực đất bị thu hồi và các cơ quan, đơn vị liên quan biết và thực hiện./.
Nơi nhận:                                                                                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

- Chủ tịch, các PCTUBND huyện;                                                          CHỦ TỊCH                                                       

- Phòng TN&MT;

- Chủ đầu tư dự án;
- Trung tâm phát triển Quỹ đất;                                                                              
- UBND xã Thượng Nhât;
- Chi nhánh VPĐK đất đai;
- Các tổ chức và hộ dân, cá nhân có liên quan;

- Lưu VT.                                                                              Trần Quốc Phụng                                 

