	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN NAM ĐÔNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 275/UBND-TNMT
Vv công khai lấy ý kiến nhân dân về Kế hoạch phát triển dân tộc thiểu số của huyện Nam Đông


	           Nam Đông, ngày 12 tháng 3 năm 2020


            Kính gửi: 
 

- Các cơ quan, ban, ngành cấp huyện;



    
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn;

- Các tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện.

Căn cứ Công văn số 536/STNMT-KH  ngày 05 tháng 3 năm 2020 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đề nghị phối hợp đăng tải trên cổng thông tin điện tử của các huyện về nội dung dự thảo lấy ý kiến góp ý Kế hoạch phát triển dân tộc thiểu số thuộc dự án: “Tăng cường quản lý đất đai và cơ sở dữ liệu đất đai” thực hiện tại Thừa Thiên Huế, vốn vay WB.

UBND huyện công khai lấy ý kiến cơ quan, ban, ngành cấp huyện, toàn thể nhân dân, các tổ chức, cá nhân đối với dự thảo Kế hoạch phát triển dân tộc thiểu số thuộc dự án: “Tăng cường quản lý đất đai và cơ sở dữ liệu đất đai” tỉnh Thừa Thiên Huế, cụ thể như sau:

1. Hồ sơ gồm:

- Dự thảo Kế hoạch phát triển dân tộc thiểu số thuộc dự án “Tăng cường quản lý đất đai và cơ sở dữ liệu đất đai” tỉnh Thừa Thiên Huế (bản giấy) được niêm yết công khai tại trụ sở UBND huyện, Phòng dân tộc, Phòng Tài nguyên và Môi trường và UBND các xã, thị trấn;
- Dự thảo Kế hoạch phát triển dân tộc thiểu số được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của huyện tại địa chỉ: www.namdong.thuathienhue.gov.vn, chuyên mục: góp ý dự thảo văn bản.
2. Phương thức công khai: 
2.1. Đối với UBND các xã, thị trấn 
- Thực hiện niêm yết bản dự thảo Kế hoạch tại trụ sở UBND các xã, thị trấn (theo bản dự thảo Kế hoạch đã được Sở Tài nguyên và Môi trường gửi) từ ngày 10/3/2020 đến hết ngày 20/3/2020;
- UBND các xã, thị trấn tổng hợp ý kiến góp ý gửi về Phòng Dân tộc trước ngày 21/3/2020.

2.2. Đối với Phòng Dân tộc 

Niêm yết bản dự thảo Kế hoạch tại trụ sở cơ quan (theo bản dự thảo Kế hoạch đã được Sở Tài nguyên và Môi trường gửi); tổng hợp ý kiến góp ý từ UBND các xã, thị trấn gửi về UBND huyện (qua phòng Tài nguyên và Môi trường) để tổng hợp trước ngày 30/3/2020.

2.3. Đối với Phòng Tài nguyên và Môi trường 
- Phối hợp với Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đăng tải bản dự thảo Kế hoạch trên cổng thông tin điện tử của huyện; niêm yết bản dự thảo Kế hoạch tại trụ sở UBND huyện để lấy ý kiến góp ý;
- Niêm yết bản dự thảo Kế hoạch tại trụ sở cơ quan (theo bản dự thảo Kế hoạch đã được Sở Tài nguyên và Môi trường gửi);
- Tổng hợp ý kiến góp ý gửi về Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 30/3/2020.

3. Thời gian tiếp nhận ý kiến góp ý: trước ngày 30/3/2020.

4. Đơn vị tiếp nhận ý kiến góp ý: Phòng Dân tộc, Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Nam Đông.
- Địa chỉ: thị trấn Khe Tre, huyện Nam Đông.
- Email: tnmt.namdong@thuathienhue.gov.vn.
Công tác tăng cường quản lý đất đai và cơ sở dữ liệu đất đai là nội dung quan trọng trong việc phát triển dân tộc thiểu số của huyện. UBND huyện rất mong nhận được sự đóng góp ý kiến của cơ quan, ban, ngành cấp huyện, toàn thể nhân dân, các tổ chức, cá nhân để hoàn thiện bản dự thảo./.
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