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	V/v triển khai “Kế hoạch quốc gia phòng, chống bệnh Dịch tả lợn châu Phi giai đoạn 2020 - 2025”
	


Kính gửi: 
- Các đơn vị: Phòng Tài nguyên và Môi trường; Phòng 

  NN&PTNT; Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp;
- UBND các xã, thị trấn Khe Tre.
Thực hiện Công văn số 1541/STNMT-MT ngày 20/7/2020 của Sở Tài nguyên và Môi trường về việc triển khai “Kế hoạch quốc gia phòng, chống bệnh Dịch tả lợn châu Phi giai đoạn 2020 - 2025” được phê duyệt tại Quyết định số 972/QĐ-TTg ngày 07/7/2020 của Thủ tướng Chính phủ.
UBND huyện đề nghị các đơn vị liên quan và UBND các xã, thị trấn Khe Tre thực hiện các nội dung sau:

1. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát môi trường các khu vực chăn nuôi, giết mổ lợn, thu gom xử lý chất thải.
- Tiếp tục triển khai các công tác lựa chọn vị trí chôn lấp lợn mắc dịch và tuân thủ nghiêm ngặt các yêu cầu về bảo vệ môi trường trong việc thực hiện chôn lấp tiêu hủy lợn mắc dịch tả châu Phi (nếu có lợn chết do mắc dịch tả châu Phi).
2. Phòng Nông nghiệp và PTNT; Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp
- Chủ trì, phối hợp với địa phương và các ngành liên quan kiểm soát chặt công tác vận chuyển, buôn bán lợn và các sản phẩm từ lợn.
- Tăng cường công tác hướng dẫn, chỉ đạo việc áp dụng nghiêm ngặt các biện pháp chăn nuôi an toàn, vệ sinh, sát trùng bằng hóa chất, vôi, nâng cấp cơ sở vật chất, dụng cụ chăn nuôi đảm bảo đúng theo quy định của Luật Chăn nuôi và các quy chuẩn hiện hành; Hướng dẫn tiêu hủy lợn dịch theo quy định.
3. UBND các xã, thị trấn Khe Tre

- Yêu cầu các cơ sở chăn nuôi  lợn chuẩn bị tái đàn, tăng đàn thực hiện các nội dung sau nhằm tăng cường công tác bảo vệ môi trường: Kê khai, cập nhật, khai báo với chính quyền và phải chuẩn bị đầy đủ các công tác bảo đảm an toàn, vệ sinh môi trường trước khi thực hiện việc tái đàn lợn, tăng đàn lợn; Nuôi với số lượng hợp lý, phù hợp công suất của cơ sở; Sử dụng thức ăn, có nguồn gốc rõ ràng, hạn chế sử dụng thức ăn thừa, tái chế từ nhà hàng; Định kỳ lấy mẫu môi trường, nước, chất thải,… xét nghiệm khẳng định không có vi rút dịch tả lợn châu Phi đối với các cơ sở có quy mô lớn.
- Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp tiếp tục đẩy nhanh tiến độ tiêm phòng gia súc theo kế hoạch.
- Chủ động lựa chọn vị trí để tiêu hủy với các biện pháp, phương án chủ động khắc phục (nếu xảy ra dịch).
UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn Khe Tre nghiêm túc triển khai thực hiện nội dung Công văn này./. 

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- CT và các PCT UBND huyện;

- Lưu: VT, TNMT.
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