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	V/v phát động tổng vệ sinh môi trường Mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sửu năm 2021
	

	


                   Kính gửi:  
	
	- Các cơ quan, đoàn thể, doanh nghiệp trên địa bàn huyện;
- Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn Khe Tre.


Để tạo cảnh quan môi trường Xanh – Sạch – Đẹp trong dịp tết Tân Sửu năm 2021, chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2021), UBND huyện đề nghị UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, đoàn thể trên địa bàn huyện thực hiện các nội dung sau đây: 
1. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Tăng cường công tác giám sát hoạt động thu gom, vận chuyển rác sinh hoạt đảm bảo vệ sinh môi trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Chỉ đạo đơn vị vận chuyển, xử lý rác tăng tần suất hoạt động đảm bảo rác không bị ứ đọng tại các điểm bỏ rác công cộng.
- Phối hợp UBND các xã, thị trấn tổ chức phun khử khuẩn xử lý môi trường tại các điểm có nguy cơ ô nhiễm môi trường sau mưa lũ.
2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng: 
Chủ trì phối hợp với các ngành liên quan và các địa phương chỉ đạo xử lý vật liệu cát sạn trên vĩa hè, nhất là trục đường có công trình đang thi công; tuyên truyền các cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ cam kết thực hiện hạn chế giảm thiểu sử dụng túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa dùng 1 lần.
3. Ban Quản lý dự án Đầu tư và Xây dựng Khu vực huyện Nam Đông: 
 Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương kiểm tra, chỉ đạo các nhà thầu đang thi công các công trình tiến hành vệ sinh, thu dọn khu vực thi công sạch sẽ, gọn gàng trước khi cho công nhân nghỉ tết.
4. UBND các xã, thị trấn Khe Tre
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giữ gìn vệ sinh môi trường, phân loại rác tại nguồn thông qua các hình thức như: Phát tin trên đài truyền thanh của địa phương; lồng ghép trong các hoạt động văn hóa tại cộng đồng, dân cư; khẩu hiệu, panô, biểu ngữ tuyên truyền môi trường tại những nơi công cộng, công sở (lưu ý không sử dụng sản phẩm nhựa sử dụng 1 lần và các sản phẩm gây hại cho môi trường). 
- Tổ chức phát động vệ sinh môi trường nơi công cộng, công sở, gia đình, đường làng, thôn, xóm,và lồng ghép hoạt động vào phong trào Chủ Nhật xanh tại địa bàn nhằm thu gom, xử lý rác thải tồn đọng trên các trục giao thông, xử lý các bãi tập kết cát sạn trái phép trên vĩa hè.
- UBND xã Hương Xuân, thị trấn Khe Tre phối hợp với Ban quản lý chợ tăng cường kiểm tra, tuyên truyền các cơ sở, tiểu thương khu vực chợ thực hiện tốt công tác phân loại, thu gom và bỏ rác đúng nơi quy định; hạn chế giảm thiểu sử dụng túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa dùng 1 lần.
5. UBMT Tổ quốc Việt Nam và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, vận động nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ và các hộ gia đình, dân cư trong hoạt động bảo vệ môi trường, phân loại rác, xử lý rác tại nguồn và đỗ rác đúng nơi quy định nhằm giảm tải sức chứa rác tại các điểm thu gom. Thúc đẩy công tác xã hội hoá và tăng cường chức năng giám sát về vệ sinh môi trường của cộng đồng dân cư nhằm thông tin, xử lý kịp thời các phản ánh.
- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh chỉ đạo các tổ chức cơ sở đoàn tăng cường thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trên địa bàn quản lý.
Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện, Thủ trưởng các cơ quan tỉnh, Trung ương đóng trên địa bàn chỉ đạo thực hiện tổng vệ sinh đảm bảo cảnh quang Xanh – Sạch – Đẹp. Thời gian tổng vệ sinh hoàn hành trước ngày 09/02/2021./.
	Nơi nhận:                                                                                                                                           
- Như trên;                                                                                                   
- CT, các PCT UBND huyện;                                                   
- Lưu: VT, TNMT.
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