ĐỀ CƯƠNG GỢI Ý
Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND

 của Hội đồng nhân dân huyện về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, 
công chức, viên chức giai đoạn 2016-2021 và những năm tiếp theo.
 (theo Kế hoạch số:     /KH-HĐND ngày       tháng 3  năm 2021 của Hội đồng nhân dân huyện)

I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

1. Khái quát tình hình của địa phương

- Nêu khái quát đặc điểm tình hình kinh tế - xã hội ở địa phương; (ngắn gọn)
- Nêu số lượng biên chế và chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức (kể cả bán chuyên trách) ở cơ quan, đơn vị.

2. Tình hình triển khai quán triệt nghị quyết.

- Việc triển khai quán triệt nghị quyết của HĐND huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 – 2021 và những năm tiếp theo; 

- Trên cơ sở nghị quyết của HĐND huyện, Đề án của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn đã ban hành các văn bản (nêu cụ thể từng loại văn bản) để chỉ đạo, điều hành, quản lý cán bộ, công chức, viên chức ở cơ quan, đơn vị? Việc ban hành và tổ chức thực hiện quy chế làm việc ở cơ quan, đơn vị?  
3.  Kết quả thực hiện nghị quyết của HĐND huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 – 2021 và những năm tiếp theo; 

a) Đối với UBND các xã, thị trấn

- Trên cơ sở nghị quyết của HĐND huyện, Đề án của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn đã ban hành bao nhiêu văn bản (nêu cụ thể nội dung các loại văn bản) để chỉ đạo, điều hành, quản lý cán bộ, công chức, viên chức ở địa phương;
- Đảm bảo số lượng các chỉ tiêu về đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ và đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho CBCCVC theo Nghị quyết đã đề ra. 
- Việc đảm bảo số lượng cán bộ, công chức theo vị trí việc làm; công tác quản lý (nhận xét, đánh giá) cán bộ, công chức, viên chức; nhận xét, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức hằng năm ?
- Công tác đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển, điều động, tinh giảm,… cán bộ công chức, viên chức.

- Việc đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị: Tại phòng tiếp nhận và trả kết quả ở các xã, thị trấn,…;
- Công tác kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức. (nêu rõ đơn vị kiểm tra, việc khắc phục những hạn chế, yếu kém, biện pháp xử lý những sai phạm sau kiểm tra).
- Công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức về thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí; công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; tác phong, thái độ giao tiếp, ứng xử của cán bộ đối với tổ chức và công dân ở địa phương; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở ?

- Đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết, tập trung đi sâu phân tích những vấn đề hiện nay còn tồn tại, có giải pháp khắc phục trong thời gian tới. 

- Nêu những khó khăn, vướng mắc và những kiến nghị đề xuất.
Lưu ý: Về công tác đào tạo, bồi dưỡng: nêu rõ số lượng, tỉ lệ cán bộ, công chức đạt chuẩn theo quy định; số lượng, tỉ lệ cán bộ, công chức được tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ; đánh giá việc thực hiện chỉ tiêu đạt chuẩn công chức cấp xã hằng năm theo quy định).
b) Đối với UBND huyện, các cơ quan đơn vị cấp huyện: Báo cáo kết quả thực hiện theo chỉ tiêu và nhiệm vụ đề ra tại đề án và Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND, ngày 24/3/2016 của Hội đồng nhân dân huyện về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 – 2021 và những năm tiếp theo. 

II. NHỮNG KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ VÀ GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT (nếu có)
 (Đề cương này chỉ mang tính gợi ý, đề nghị các cơ quan, đơn vị căn cứ tình hình hình thực tế ở đơn vị mình để chuẩn bị báo cáo đầy đủ hơn)
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