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Phụ lục 

TRÌNH TỰ, THỦ TỤC ĐÁNH GIÁ CÔNG NHẬN
 CHỢ VĂN MINH THƯƠNG MẠI
[bookmark: _GoBack](Kèm theo Công văn số 1389 /SCT-TM  ngày 30 tháng 6 năm 2021
 của  Sở Công Thương)

1. Điều kiện xét công nhận Chợ văn minh thương mại và chợ văn minh thương thương mại tiêu biểu (sau đây gọi chung là “Chợ văn minh thương mại”) :
Các chợ chỉ được xét công nhận “Chợ văn minh thương mại” khi được Tổ liên ngành cấp huyện chấm điểm và có tổng số điểm từ 70 điểm trở lên theo quy định tại Bộ khung tiêu chí chợ văn minh thương mại (Phụ lục 1), cụ thể:
Từ 70 đến 85 điểm: Chợ văn minh thương mại 
Từ 86 đến 100 điểm: Chợ văn minh thương mại tiêu biểu 
2. Hồ sơ trình xét duyệt công nhận “Chợ văn minh thương mại”
	- Tờ trình đề nghị công nhận “Chợ văn minh thương mại” của doanh nghiệp, Hợp tác xã, Ban quản lý chợ hoặc UBND cấp xã nơi có chợ nhưng chưa đủ điều kiện thành lập Ban quản lý chợ (sau đây gọi là đơn vị quản lý chợ) .
	- Báo cáo đánh giá của đơn vị quản lý chợ về việc thực hiện các tiêu chí “Chợ văn minh thương mại”
	- Biên bản kiểm tra, đánh giá “Chợ văn minh thương mại” của Tổ liên ngành cấp huyện.
	- Số lượng hồ sơ: 01 bộ
3. Thành lập Tổ công tác liên ngành, Hội đồng xét duyệt
	a) Tổ công tác liên ngành: do Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng tham mưu UBND cấp huyện thành lập.
Thành phần: đại diện lãnh đạo phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng làm Tổ trưởng; thành viên gồm đại diện một số phòng, ban liên quan, cảnh sát phòng cháy chữa cháy và lãnh đạo UBND cấp xã nơi có chợ đề nghị công nhận “Chợ văn minh thương mại”.
	b) Hội đồng xét duyệt: Do Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng tham mưu UBND cấp huyện thành lập.
Thành phần: lãnh đạo UBND cấp huyện làm Chủ tịch Hội đồng; thành viên gồm đại diện lãnh đạo các phòng ban cấp huyện có liên quan.
4. Trình tự thẩm định, công nhận “Chợ văn minh thương mại”
- Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng tiếp nhận hồ sơ từ đơn vị quản lý chợ đề nghị công nhận “Chợ văn minh thương mại”. Trong vòng 10 ngày làm việc kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ, phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng có trách nhiệm tham mưu UBND cấp huyện thành lập Tổ công tác liên ngành để kiểm tra, đánh giá (lập biên bản đánh giá).
- Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng tham mưu Hội đồng xét duyệt họp Chợ văn minh thương mại cấp huyện (viết tắt là Hội đồng) họp để đánh giá công nhận.
- Trong vòng 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng họp, phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng có trách nhiệm tham mưu UBND cấp huyện ban hành quyết định công nhận “ Chợ văn minh thương mại” (nếu đủ điều kiện) hoặc văn bản thông báo chợ không đủ điều kiện (nêu rõ các nội dung còn tồn tại).
          Quyết định công nhận “Chợ văn minh thương mại” có thời hạn 03 năm. 
Hàng năm, Tổ liên ngành có trách nhiệm kiểm tra, đánh giá các chợ đã được UBND cấp huyện công nhận “Chợ văn minh thương mại” (lập biên bản đánh giá). Trong quá trình kiểm tra:
a) Trường hợp không đảm bảo tiêu chí chợ văn minh thương mại thì thực hiện trình tự hủy kết quả công nhận theo Mục 5. 
b) Trường hợp nâng (hoặc hạ) mức công nhận “Chợ văn minh thương mại” thì thực hiện theo Mục 7. 
5. Trình tự hủy kết quả công nhận “Chợ văn minh thương mại”
	 Hàng năm trong quá trình kiểm tra nếu phát hiện chợ không còn đảm bảo tiêu chí văn minh thương mại. Tổ liên ngành lập biên bản và có Tờ trình đề nghị Hội đồng hủy bỏ kết quả công nhận “Chợ văn minh thương mại” (có biên bản cuộc họp).
- Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng tham mưu Hội đồng họp và thống nhất thông qua việc hủy bỏ kết quả công nhận “Chợ văn minh thương mại” (có biên bản cuộc họp).
	- Căn cứ kết quả họp Hội đồng, Phòng Kinh tế/Kinh tế và hạ tầng tham mưu UBND cấp huyện ban hành quyết định hủy bỏ kết quả công nhận “Chợ văn minh thương mại” và UBND cấp xã có trách nhiệm thu hồi Giấy chứng nhận Chợ văn minh thương mại nộp về Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng.
6. Trình tự xét, công nhận lại  “Chợ văn minh thương mại”
	a) Điều kiện xét công nhận lại: Chợ đáp ứng được các tiêu chí tại mục 1.
	b) Thời gian để được xét, công nhận lại: Đối với các chợ đã bị UBND cấp huyện hủy kết quả công nhận “Chợ văn minh thương mại” chỉ được xét, công nhận lại khi đã đủ 18 tháng, kể từ ngày bị hủy bỏ kết quả công nhận.
	c) Trình tự thủ tục xét, công nhận lại: thực hiện theo mục 1,2 và 4.
7. Trình tự xét nâng (hoặc hạ) mức công nhận “Chợ văn minh thương mại”:
Thực hiện tương tự theo các mục 4, 5 và 6. 	 
8. Khen thưởng:
Đối với chợ được công nhận “Chợ văn minh thương mại tiêu biểu” trong thời hạn 03 năm liên tiếp, UBND cấp huyện lập hồ sơ theo hướng dẫn gửi Sở Công Thương phối hợp với Sở Nội vụ thẩm định, trình UBND tỉnh xét tặng Bằng khen.

