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KẾ HOẠCH 
Tổ chức đánh giá Chợ văn minh thương mại
trên địa bàn huyện năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 110/KH-UBND ngày 25/3/2021 của UBND tỉnh thực hiện công tác xây dựng Chợ văn minh thương mại trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2021-2025; Công văn số 1389/SCT-TM ngày 30/6/2021 của Sở Công Thương về việc hướng dẫn quy trình trình tự, thủ tục đánh giá công nhận Chợ văn minh thương mại. UBND huyện ban hành Kế hoạch tổ chức đánh giá chợ văn minh thương mại năm 2022 trên địa bàn huyện, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nâng cao vai trò quản lý nhà nước trong công tác quản lý và khai thác hoạt động tại các chợ, nhằm đưa các chợ sớm trở thành Chợ văn minh thương mại theo quy định.
- Quản lý tốt hoạt động kinh doanh, bảo vệ môi trường, an toàn thực phẩm, an toàn giao thông, đảm bảo trật tự công cộng, trật tự đô thị, đáp ứng được nhu cầu mua bán hàng ngày của nhân dân.
- Xây dựng chợ ngày càng khang trang, sạch đẹp, đưa hoạt động thương mại ngày càng phát triển, thể hiện nét văn minh, tiến bộ theo yêu cầu của xã hội trên địa bàn huyện.
2. Yêu cầu:
Việc xây dựng Chợ văn minh thương mại phải được triển khai nghiêm túc, tránh hình thức; phải thực hiện được mục tiêu xây dựng Chợ văn minh thương mại đảm bảo về an ninh trật tự, an toàn về phòng cháy chữa cháy, an toàn giao thông, an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường…
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
1. Chỉ tiêu:
Phấn đấu năm 2022, 100% các chợ đạt “Chợ văn minh thương mại” (gồm chợ  Nam Đông được công nhận Chợ văn minh thương mại năm 2022; chợ Khe Tre duy trì đạt chuẩn Chợ văn minh thương mại) theo Bộ tiêu chí Chợ văn minh thương mại tại Quyết định số 825/QĐ-UBND ngày 14/4/2021 của UBND tỉnh ban hành bộ tiêu chí Chợ văn minh thương mại trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, cụ thể:

	TT
	TÊN CHỢ
	ĐỊA ĐIỂM
	GHI CHÚ

	1
	Chợ Khe Tre
	Thị trấn Khe Tre
	Chợ hạng 2

	2
	Chợ Nam Đông
	UBND xã Hương Xuân
	Chợ hạng 3


2. Nội dung thực hiện:
a) Tăng cường công tác tuyên truyền các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động của chợ.
b) Tiến hành rà soát, đánh giá cơ sở vật chất hệ thống chợ trên địa bàn để xây dựng kế hoạch đầu tư nâng cấp, cải tạo cơ sở vật chất hệ thống chợ trên địa bàn.
c) Tiến hành sắp xếp lô hàng, ngành hàng và vận động các tiểu thương kinh doanh tại chợ đầu tư, nâng cấp lô hàng của mình đảm bảo tính thẩm mỹ, hiệu quả kinh doanh.
d) Tổ chức các lớp tập huấn, đào tạo nghiệp vụ quản lý chợ, kỹ năng bán hàng văn minh thương mại, giao tiếp trong kinh doanh, an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh môi trường, nghiệp vụ phòng cháy, chữa cháy, bảo vệ đêm, nghiệp vụ tuần tra kiểm soát…
đ) Tăng cường công tác quản lý hàng hóa, giá cả; phòng, chống cháy nổ; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, an toàn thực phẩm và vệ sinh môi trường tại các chợ trên địa bàn.
3. Kinh phí thực hiện
Nguồn kinh phí được phân bổ chi sự nghiệp kinh tế năm 2022 (nguồn kinh phí triển khai xây dựng chợ văn minh thương mại,... và các nguồn huy động hợp pháp khác).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phòng Kinh tế và Hạ tầng 
- Là cơ quan thường trực theo dõi, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện của các đơn vị liên quan trong việc tổ chức thực hiện nội dung Kế hoạch này. 
- Tham mưu UBND huyện thành lập Tổ công tác liên ngành và Hội đồng xét duyệt thực hiện việc đánh giá, xét, công nhận chợ văn minh thương mại theo quy định.
- Tổ chức phổ biến Bộ tiêu chí đánh giá Chợ văn minh thương mại, triển
khai công tác đánh giá, xét, công nhận.
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, đánh giá cơ sở vật chất hệ thống chợ trên địa bàn để xây dựng kế hoạch đầu tư nâng cấp, cải tạo cơ sở vật chất hệ thống chợ trên địa bàn.
- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn, đơn vị quản lý chợ tiến hành sắp xếp lô hàng, ngành hàng và vận động các tiểu thương kinh doanh tại chợ đầu tư, nâng cấp lô hàng của mình đảm bảo tính thẩm mỹ, hiệu quả kinh doanh.
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức các lớp tập huấn, đào tạo nghiệp vụ quản lý chợ, kỹ năng bán hàng văn minh thương mại, giao tiếp trong kinh doanh, an toàn vệ sinh thực phẩm.
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra, kiểm soát thị trường tại các chợ trên địa bàn. Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn, đơn vị quản lý chợ thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
2. Phòng Tài chính - Kế hoạch
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra công tác đăng ký kinh doanh và việc niêm yết giá, bán theo giá niêm yết của các tiểu thương trong các chợ trên địa bàn huyện.
- Định kỳ, tham mưu phân bổ và quản lý tốt kinh phí triển khai xây dựng Chợ văn minh thương mại trên địa bàn huyện.
3. Phòng Văn hóa - Thông tin
- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát UBND các xã, thị trấn, đơn vị quản lý chợ thực hiện việc lắp đặt bảng hiệu tại lô hàng, quầy hàng đảm bảo tính thẩm mỹ, đúng theo quy định.
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan trong công tác tuyên truyền về các văn bản liên quan đến việc xây dựng Chợ văn minh thương mại trên địa bàn huyện.
- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn bổ sung, lồng ghép công tác xây dựng Chợ văn minh thương mại vào tiêu chí bình xét, công nhận danh hiệu xã, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị.
4. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn, đơn vị quản lý chợ thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, công tác thu gom rác và xử lý nước thải trên địa bàn các chợ.
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra vệ sinh môi trường tại các chợ.
5. Công an huyện
- Chỉ đạo các lực lượng chức năng tăng cường kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng, trật tự đô thị trên các tuyến đường xung quanh khu vực các chợ, đảm bảo tình hình an ninh trật tự trên địa bàn các chợ.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan trong việc triển khai các nhiệm vụ của Kế hoạch này.
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan để hướng dẫn, kiểm tra, xử lý các vi phạm trong công tác đảm bảo an toàn phòng chống cháy, nổ của các chợ trên địa bàn huyện.
6. Đội quản lý thị trường số 3
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan tổ chức kiểm tra, kiểm soát thị trường tại các chợ trên địa bàn. Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn, đơn vị quản lý chợ thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
7. UBND các xã, thị trấn; Ban quản lý chợ Khe Tre
 - Chủ động thực hiện triển khai theo Kế hoạch. Tổ chức tuyên truyền, vận động tiểu thương thực hiện các tiêu chí về chợ văn minh thương mại, nhất là công tác giữ gìn vệ sinh môi trường, an ninh trật tự, phòng, chống cháy nổ… 
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng và thực hiện phương án sắp xếp lô hàng, ngành hàng và vận động các tiểu thương kinh doanh tại chợ đầu tư, nâng cấp lô hàng của mình đảm bảo tính thẩm mỹ, hiệu quả kinh doanh.
- Xây dựng và thực hiện kế hoạch hàng năm về công tác bảo trì công trình chợ, chống xuống cấp theo quy định của pháp luật.
- Phát động phong trào thi đua giữa các hộ kinh doanh, giữa các ngành hàng thực hiện tốt các tiêu chí chợ văn minh thương mại.
- Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ theo quy định gửi về UBND huyện (qua phòng Kinh tế và Hạ tầng) để kiểm tra, đánh giá, đề nghị xét công nhận Chợ văn minh thương mại.
- Phối hợp cùng các phòng, ban chức năng của huyện để triển khai thực hiện tốt các nội dung theo Kế hoạch đề ra.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức đánh giá Chợ văn minh thương mại năm 2022 trên địa bàn huyện; các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn có liên quan căn cứ nội dung, nhiệm vụ được giao chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Sở Công thương;
- TT HĐND huyện;
- CT UBND, các PCT UBND huyện;
- Công an huyện;
- Các phòng: KT&HT, TC-KH, TN&MT;VHTT;
- Đội Quản lý thị trường số 3;
- VP: HĐND và UBND huyện;
- UBND các xã, thị trấn;
- BQL chợ Khe Tre;
- Lưu: VT.
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