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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN NAM ĐÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 42 /KH-UBND
	Nam Đông, ngày 10 tháng 02 năm 2022


KẾ HOẠCH
Phát triển Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp năm 2022

Nhằm cụ thể hóa Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 02/10/2020 của Huyện ủy; Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 06/10/2020 của Hội đồng nhân dân huyện về phát triển Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp giai đoạn 2021-2025 (gọi tắt là Nghị quyết số 10); Kế hoạch số 354/KH-UBND ngày 15/11/2021 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện đề án phát triển công nghiệp nông thôn tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2022; Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 12/01/2022 của UBND tỉnh về Kế hoạch đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021-2025.
 UBND huyện ban hành Kế hoạch Phát triển Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp (CN, TTCN) năm 2022, với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Triển khai, lồng ghép hiệu quả các chính sách, nguồn xã hội hóa để đầu tư phát triển CN, TTCN thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ mà Đề án phát triển CN, TTCN huyện năm 2022 đề ra.

2. Yêu cầu
- Các cơ quan, ban, ngành và UBND các xã, thị trấn được giao chủ trì, phối hợp phải thực hiện đảm bảo mục đích nội dung nhiệm vụ phân công tại kế hoạch này.
- Tổ chức triển khai, hỗ trợ theo đúng các dự án trong đề án và Nghị quyết của Huyện ủy, HĐND huyện về phát triển CN, TTCN đã được phê duyệt.

- Thực hiện hỗ trợ đúng chính sách về phát triển CN, TTCN, Khoa học và Công nghệ, xúc tiến thương mại
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tăng cường công tác quán triệt Nghị quyết, huy động cả hệ thống chính trị vào cuộc để vận động thực hiện.

Các cơ quan, ban, ngành cấp huyện; UBND các xã, thị trấn căn cứ chức năng nhiệm vụ xây dựng kế hoạch, phối hợp triển khai các nội dung của Kế hoạch này đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn biết thực hiện.
2. Rà soát, lập danh mục các dự án cần hoàn thiện hồ sơ xin chấp thuận chủ trương đầu tư để tìm kiếm, kêu gọi đầu tư trên địa bàn huyện, giai đoạn 2022-2025.

- Tiếp tục rà soát, đề xuất bổ sung danh mục các dự án cần ưu tiên kêu gọi đầu tư; chỉ đạo hoàn thiện hồ sơ xin chấp thuận chủ trương đầu tư để tìm kiếm, kêu gọi các dự án đầu tư giai đoạn 2022-2025; phối hợp các ngành cấp tỉnh cung cấp, hoàn thiện thông tin, thẩm định năng lực các nhà đầu tư tham gia dự án.

- Hướng dẫn, hỗ trợ nhà đầu tư đẩy nhanh các thủ tục đầu tư mới, đầu tư mở rộng sản xuất kinh doanh. Hỗ trợ dự án sản xuất và chế biến đá ốp lát (công ty Cổ phần Phú Lộc- Hà An); dự án mở rộng nhà máy sản xuất hàng may mặc và khẩu trang Y tế (công ty TNHH Kimsora); dự án sản xuất viên nén năng lượng (công ty TNHH Viên nén Renen); hỗ trợ duy trì hoạt động nhà máy sản xuất mũ cốm cao su, các dự án sản xuất điện (Thủy điện Thượng Lộ, Thượng Nhật); dự án sản xuất và phân phối nước sạch (Nhà máy nước Thượng Long).

- Nắm thông tin, chỉ đạo tháo gỡ khó khăn, vướng mắc giúp các dự án đầu tư sản xuất sớm đưa vào hoạt động, góp phần tăng tỷ lệ lấp đầy, tăng giá trị sản xuất ngành công nghiệp, TTCN và giải quyết nhiều việc làm cho lao động.

3. Triển khai đầu tư phát triển hạ tầng thuật cụm công nghiệp (sau đây viết tắt là CCN)
- Xây dựng và triển khai kế hoạch đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật các CCN đảm bảo kế hoạch đề ra. Thực hiện hoàn thành các thủ tục triển khai dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật CCN theo quy định về đầu tư; tập trung các dự án đã được bố trí nguồn vốn hoặc được cấp có thẩm quyền chấp thuận chủ trương đầu tư để tạo mặt bằng thu hút các dự án đầu tư.
- Tiếp tục rà soát, điều chỉnh quy hoạch chi tiết các CCN trên địa bàn; xây dựng quy chế quản lý đồ án quy hoạch đảm bảo đúng theo quy định.
4. Hỗ trợ đầu tư phát triển sản xuất, nâng cao năng lực cạnh tranh và phát triển thị trường cho các cơ sở, sản phẩm CN, TTCN.
Triển khai thực hiện hiệu quả các chính sách để hỗ trợ các cơ sở đầu tư phát triển sản xuất, nâng cao năng lực cạnh tranh và phát triển thị trường sản phẩm, cụ thể:
a) Hỗ trợ các dự án Công nghiệp, TTCN quy mô nhỏ

Huy động, lồng ghép các nguồn vốn (nguồn sự nghiệp kinh tế bố trí năm 2022; nguồn khuyến công, khoa học và công nghệ, nguồn hợp pháp khác) hỗ trợ đầu tư các dự án công nghiệp, TTCN quy mô nhỏ năm 2022, cụ thể:
- Hỗ trợ đầu tư dự án mây tre đan và nghề dệt zèng.
- Hỗ trợ đầu tư dự án chế biến các loại trà túi lọc.
- Hỗ trợ dự án sản xuất và bảo quản các loại nấm.
- Hỗ trợ dự án kho lạnh bảo quản nông sản, đặc sản.
- Hỗ trợ phát triển nghề may gia công;

- Hỗ trợ các dự án tiềm năng khác.

b) Hỗ trợ phát triển thị trường sản phẩm
- Xây dựng Kế hoạch xúc tiến thương mại năm 2022; xây dựng cơ sở dữ liệu sản phẩm phục vụ công tác xúc tiến quảng bá mở rộng thị trường tiêu thụ các sản phẩm.
- Tăng cường hỗ trợ xúc tiến quảng bá và mở rộng thị trường tiêu thụ các sản phẩm CN, TTCN; đặc biệt đối với sản phẩm chủ lực, sản phẩm OCOP, sản phẩm CNNT tiêu biểu; hỗ trợ đầu tư cửa hàng trưng bày, giới thiệu, bán sản phẩm CNNT để thúc đẩy quảng bá, giới thiệu sản phẩm CNNT trên địa bàn huyện.
c) Hỗ trợ đào tạo nghề gắn với nhu cầu của cơ sở
- Tiếp tục khuyến khích các cơ sở sản xuất, các doanh nghiệp trên địa bàn thực hiện chương trình đào tạo nghề, truyền nghề bằng hình thức đào tạo tại chỗ, ngắn hạn cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa gắn với cơ sở CNNT, nhằm mục tiêu đào tạo là trang bị cho lao động các kỹ năng phù hợp với thực tế đầu tư trang thiết bị, công nghệ của cơ sở CNNT, đảm bảo lao động sau đào tạo có tay nghề, kỹ thuật, có khả năng làm việc ngay trên dây chuyền sản xuất của doanh nghiệp.

- Tiếp tục thực hiện lồng ghép các chương trình hỗ trợ đào tạo nghề cho lao động nông thôn tại các cơ sở CNNT. Biên soạn chương trình, giáo trình, tài liệu và tổ chức các khóa đào tạo nghề, truyền nghề (đào tạo tại chỗ), ngắn hạn, gắn với cơ sở CNNT để tạo việc làm và nâng cao tay nghề cho lao động nông thôn.
5. Hỗ trợ phát triển vùng nguyên liệu phục vụ phát triển CNNT

- Triển khai thực hiện tốt Đề án “Phát triển vùng nguyên liệu và các sản phẩm dược liệu gắn với chương trình mỗi xã một sản phẩm tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2030” năm 2022;
- Lồng ghép, hỗ trợ phát triển có trọng tâm, trọng điểm, đúng đối tượng nhằm phát triển vùng nguyên liệu các sản phẩm nông nghiệp (rừng trồng gỗ lớn, ổn định diện tích cây cao su, mây tre các loại, cây dược liệu..) làm nguyên liệu ổn định cho hoạt động chế biến; phát triển các loại cây dược liệu, phục vụ đảm bảo sản xuất các loại trà túi lọc, tinh dầu, cao thực vật và các sản phẩm chế biến tiềm năng khác.
 (Phụ lục: Nhiệm vụ triển khai kế hoạch thực hiện năm 2022)

III. KINH PHÍ

Kinh phí được phân bổ năm 2022 (nguồn sự nghiệp kinh tế; nguồn khuyến công, khoa học và công nghệ, OCOP, NTM,... và các nguồn huy động hợp pháp khác).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Phòng Kinh tế và Hạ tầng

- Chủ trì, phối hợp các ngành, địa phương khảo sát, lựa chọn, tham mưu UBND huyện kế hoạch hỗ trợ các dự án phát triển CN, TTCN quy mô nhỏ trên địa bàn huyện năm 2022.
- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo và phối hợp chuẩn bị các điều kiện triển khai đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật các cụm công nghiệp đảm bảo kế hoạch (kế hoạch đầu tư trung hạn, giai đoạn 2021-2025).

- Hỗ trợ các doanh nghiệp đang hoạt động ổn định, mở rộng sản xuất và hỗ trợ, giúp các nhà đầu tư, doanh nghiệp hoàn thiện thủ tục đầu tư sớm đưa các dự án đầu tư mới đi vào hoạt động sản xuất.
- Rà soát, đề xuất danh mục các dự án thuộc lĩnh vực CN, TTCN cần hoàn thiện hồ sơ xin chấp thuận chủ trương đầu tư để kêu gọi đầu tư giai đoạn 2022-2025.

2. Phòng Tài chính và Kế hoạch 

Tham mưu UBND huyện phân bổ kinh phí thực hiện đảm bảo kế hoạch, tiến độ; chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát, bổ sung và hoàn thiện thông tin các dự án cần ưu tiên kêu gọi đầu tư, giai đoạn 2022-2025.

3. Phòng Tài nguyên và Môi trường
Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị, địa phương tham mưu giúp UBND huyện về lập kế hoạch sử dụng, cho thuê đất; quản lý đảm bảo môi trường ở các Cụm công nghiệp và cơ sở sản xuất ngoài Cụm công nghiệp.

4. Ban QLDA đầu tư xây dựng khu vực huyện

- Tham mưu triển khai Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 12/01/2022 của UBND tỉnh về Kế hoạch đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021-2025.
- Tham mưu xây dựng và triển khai kế hoạch đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật các CCN. Thực hiện hoàn thành các thủ tục triển khai dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật CCN theo quy định về đầu tư; tập trung các dự án đã được bố trí nguồn vốn hoặc được cấp có thẩm quyền chấp thuận chủ trương đầu tư để tạo mặt bằng thu hút các dự án đầu tư.
5. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Rà soát, khoanh vùng, tổ chức sản xuất, tăng cường thực hiện khuyến nông, khuyến lâm đảm bảo nguồn nguyên liệu cao su, rừng trồng gỗ lớn, mây, tre, các cây dược liệu…đảm bảo cung cấp đủ nguồn nguyên liệu cho hoạt động chế biến. Tiếp tục nghiên cứu các sản phẩm khác (các loại củ, quả) có lợi thế để đề xuất bổ sung, kêu gọi doanh nghiệp đầu tư chế biến. Lồng ghép phù hợp chương trình một xã một sản phẩm (OCOP), chương trình hỗ trợ phát triển sản xuất góp phần thực hiện các dự án, nhiệm vụ năm 2022.
6. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về hoạt động dạy nghề, kiểm tra đánh giá chất lượng dạy nghề; phối hợp xây dựng kế hoạch đào tạo lao động; phối hợp tổ chức đào tạo nghề; nâng cao ý thức, tác phong lao động công nghiệp, tổ chức các sàn giao dịch việc làm cho người lao động đáp ứng yêu cầu Đề án.

7. Phòng Văn hóa và Thông tin

Phối hợp, tổ chức tốt công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các cơ chế, chính sách ưu đãi, thu hút đầu tư phát triển ngành Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp của huyện, tạo điều kiện để các doanh nghiệp tiếp cận, tìm hiểu, nghiên cứu và quyết định đầu tư vào địa bàn.
8. UBND các xã, thị trấn

- Căn cứ kế hoạch này, UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch, phối hợp triển khai các nội dung đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn biết thực hiện.

- Rà soát, định hướng, hỗ trợ giúp các cơ sở, hộ sản xuất kinh doanh lập dự án phát triển một số ngành nghề có lợi thế, nhất là các dự án quy mô nhỏ hỗ trợ theo đề án; phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai các chính sách, nhằm hỗ trợ phát triển sản xuất.

- Thực hiện tốt công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch; phối hợp với các cơ quan, đơn vị hỗ trợ giúp các doanh nghiệp trong việc triển khai tốt các dự án đầu tư mới trên địa bàn.

9. Đề nghị các cơ quan, ban, ngành liên quan; Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội.
- Các cơ quan, ban, ngành căn cứ chức năng nhiệm vụ đơn vị mình phối hợp với các cơ quan, địa phương liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung nhiệm vụ triển khai thực hiện Đề án phát triển CN, TTCN năm 2022 và định hướng năm 2023.

- Phối hợp với các ngành của huyện để tuyên truyền các nội dung của Đề án, vận động phát triển vùng nguyên liệu phục vụ công nghiệp chế biến. Phát động hội viên tham gia đẩy mạnh phong trào “khởi nghiệp sáng tạo”, “sản xuất- kinh doanh giỏi”, tham gia học nghề, nâng cao kiến thức- kỹ năng quản lý sản xuất, quản trị kinh doanh, hợp tác trong sản xuất.

Trên đây là Kế hoạch phát triển Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp năm 2022. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ vào nhiệm vụ phân công để triển khai thực hiện kế hoạch; định kỳ, báo cáo UBND huyện kết quả thực hiện chậm nhất vào các ngày 15/6, 15/9 và 15/11/2022 (qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng) để tổng hợp báo cáo theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- CT và các PCT UBND huyện;


- Các cơ quan, đơn vị liên quan;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, KTHT.
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