4

  	ỦY BAN NHÂN DÂN 	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
	HUYỆN NAM ĐÔNG 	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
	
[bookmark: _GoBack]	Số: 188 /UBND-KTHT 	   Nam Đông, ngày 18 tháng 02 năm 2022            
V/v triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/2022/NQ-HĐND ngày 25/01/2022 
của Hội đồng nhân dân tỉnh




                Kính gửi: 
- Các Phòng: Kinh tế và Hạ tầng, Tài chính-Kế hoạch, Tài nguyên và Môi trường, Văn hóa và Thông tin; 
- Ban QLDA đầu tư xây dựng khu vực huyện;
- Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao;
- UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ sở sản xuất kinh doanh.

Thực hiện Công văn số 1218/UBND-CT ngày 08/02/2022 của UBND tỉnh; Công văn số 227/SCT-CN ngày 10/02/2022 của Sở Công Thương về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/2022/NQ-HĐND ngày 25/01/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh (đính kèm Nghị quyết số 02/2022/NQ-HĐND ngày 25/01/2022).
Để thực hiện có hiệu quả nội dung Nghị quyết nêu trên, UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiên cứu nội dung Nghị quyết nêu trên, đồng thời tập trung triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
- Tổ chức thông tin, phổ biển, hướng dẫn việc thực hiện Nghị quyết nêu trên.
- Tổng hợp, tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch, dự toán kinh phí hỗ trợ di dời các cơ sở công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp vào cụm công nghiệp đến năm 2025; thời gian hoàn thành chậm nhất trước ngày 15/6/2022.
- Phối hợp Phòng Tài chính - Kế hoạch và các cơ quan liên quan tham mưu lồng ghép các nguồn vốn để thực hiện chính sách.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu UBND huyện công bố thủ tục hành chính và xây dựng quy trình nội bộ theo quy định (sau khi có hướng dẫn của cấp có thẩm quyền).
- Phối hợp với các cơ quan, đươn vị, địa phương tham mưu triển khai kịp thời công tác giải phóng mặt bằng, san lấp mặt bằng, đầu tư xây dựng các hạng mục hạ tầng các cụm công nghiệp nhằm đáp ứng nhu cầu mặt bằng phục vụ di dời; hướng dẫn các thủ tục liên quan đến thực hiện chính sách.
- Tổng hợp, báo cáo đánh giá kết quả thực hiện chính sách hằng năm theo quy định; hằng năm, tổng hợp tham mưu UBND huyện báo cáo UBND tỉnh, Sở Công Thương trước ngày 30/12.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát, đánh giá các cơ sở sản xuất không phù hợp quy hoạch, cơ sở cần phải di dời vào cụm công nghiệp, gửi Sở Công Thương trước ngày 10/5/2022 để tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh theo quy định.
2. Phòng Tài chính – Kế hoạch
- Chủ trì tham mưu UBND huyện trình UBND tỉnh bố trí kinh phí thực hiện chính sách vào dự toán ngân sách cấp huyện hằng năm.
- Hướng dẫn việc thực hiện công tác cấp phát, thanh toán, quyết toán theo đúng quy định.  
- Chủ trì, phối hợp với phòng Kinh tế và Hạ tầng bố trí lồng ghép các nguồn vốn từ ngân sách Trung ương, tỉnh, nguồn từ các chương trình, dự án có liên quan để thực hiện chính sách; theo dõi, đánh giá và kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ theo quy định.
- Hướng dẫn, hỗ trợ các cơ sở công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp các thủ tục triển khai dự án đầu tư vào cụm công nghiệp theo quy định.
- Căn cứ kế hoạch và kinh phí hỗ trợ hằng năm, tổ chức triển khai và chỉ đạo thực hiện kế hoạch; tham mưu ban hành quyết định hỗ trợ di dời, cấp phát kinh phí hỗ trợ cho các cơ sở công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp theo quyết định phê duyệt hỗ trợ của UBND huyện và thực hiện công tác thanh quyết toán theo quy định.
3. Phòng Tài nguyên và Môi trường
Chủ trì, phối hợp với Phòng Kinh tế và Hạa tầng rà soát, đánh giá các cơ sở sản xuất gây ô nhiễm môi trường, có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường nằm ngoài cụm công nghiệp cần phải di dời vào cụm công nghiệp, gửi Sở Công Thương trước ngày 10/5/2022 để tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh theo quy định.
4. Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện
- Công bố công khai quy hoạch chi tiết, diện tích đất còn trống của các cụm công nghiệp và các chính sách có liên quan để các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân biết thực hiện nhanh tiến độ di dời.
- Hướng dẫn, hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi để các cơ sở triển khai dự án đầu tư sớm đi vào hoạt động ổn định.
- Tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch đầu tư phát triển hạ tầng cụm công nghiệp trên địa bàn theo nội dung Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 12/01/2022 của UBND tỉnh đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2021-2025.
5. Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao, các cơ quan đoàn thể, tổ chức chính trị, chính trị - xã hội tổ chức tuyên truyền thường xuyên, sâu rộng Nghị quyết để các địa phương, các cơ sở sản xuất triển khai thực hiện có hiệu quả.

6. UBND các xã, thị trấn
- Thông tin, phổ biến cho các cơ sở sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp hiểu và triển khai thực hiện tốt chính sách này.
- Rà soát, khảo sát, đánh giá các cơ sở sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp nằm ngoài cụm công nghiệp trên địa bàn và lập danh sách, phân loại đối tượng (gây ô nhiễm môi trường, có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường, không phù hợp quy hoạch), lộ trình di dời cần di dời vào cụm công nghiệp đến năm 2025, gửi về Phòng Kinh tế và Hạ tầng trước ngày 30/4/2022 để tham mưu UBND huyện theo quy định.
- Trên cơ sở Kế hoạch hỗ trợ di dời các cơ sở công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp vào cụm công nghiệp trên địa bàn đến năm 2025, UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch hỗ trợ và dự toán kinh phí thực hiện chính sách hằng năm gửi Phòng Tài chính – Kế hoạch trước ngày 30/9 để tham mưu UBND huyện đề xuất, bố trí kinh phí thực hiện hằng năm theo quy định.
7. Trách nhiệm của các cơ sở sản xuất
Tổ chức thực hiện sản xuất, kinh doanh theo quy định của pháp luật; quản lý, sử dụng kinh phí được hỗ trợ đảm bảo đúng mục đích, hiệu quả và thanh toán, quyết toán theo đúng quy định hiện hành.
Trong quá trình thực hiện, trường hợp có phát sinh vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương báo cáo về UBND huyện (qua phòng Kinh tế và Hạ tầng) để được xem xét, tham mưu giải quyết./.
   
              TM. ỦY BAN NHÂN DÂNNơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực HĐND huyện;
- CT và các PCT UBND huyện;
- VP HĐND và UBND huyện;
- Các cơ quan, đơn vị liên quan;
- Lưu: VT, KTHT.

             KT. CHỦ TỊCH
              PHÓ CHỦ TỊCH
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