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	Kính gửi: 
			 - Phòng Kinh tế và Hạ tầng;
  			 - Các doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu trên địa bàn huyện.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh tại văn bản 1762/UBND-CT ngày 24/02/2022; Công văn số 362/SCT-TM&XNK về triển khai Công điện số 160/CĐ-TTG ngày 22/02/2022  của Thủ tướng Chính phủ về việc đảm bảo cung ứng xăng dầu xăng dầu cho thị trường trong nước, 
Để đảm bảo duy trì việc cung ứng, bình ổn thị trường mặt hàng xăng dầu trên địa bàn huyện trong thời gian tới; Chủ tịch UBND huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị thực hiện một số nội dung sau:
1. Giao Phòng kinh tế và Hạ tầng: Chủ trì, phối hợp các đơn vị, địa phương liên quan giám sát các cửa hàng xăng dầu trên địa bàn đối với việc tuân thủ các quy định về giờ bán hàng, chất lượng, số lượng, giá bán lẻ.. xử lý nghiêm các hành vi vi phạm hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền xử lý vi phạm (nếu có).
2. Đối với các doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu
- Chủ động có phương án đảm bảo nguồn cung xăng dầu trên địa bàn. 
- Thực hiện nghiêm các quy định tại Điều 26 Nghị Định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03/9/2014 của Chính Phủ về Kinh doanh xăng dầu và Khoản 21 Điều 1 Nghị định số 95/2021/NĐ-CP ngày 01/11/2021 của Chính Phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị Định số 83/2014/NĐ-CP, cụ thể:
+ Thông báo bằng văn bản về thời gian ngừng bán hàng gửi UBND huyện (qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng), trong đó ghi rõ lý do ngừng bán hàng. Ghi rõ thời gian bán hàng tại khu vực bán hàng, thuận tiện cho quan sát của người mua hàng. Chỉ ngừng bán hàng sau khi được UBND huyện chấp thuận bằng văn bản, trừ trường hợp vì lý do bất khả kháng (cháy nổ, lũ lụt hoặc đã nỗ lực áp dụng các biện pháp khắc phục nhưng không thể duy trì việc bán hàng,...).
+ Niêm yết giá bán các loại xăng dầu và bán đúng giá niêm yết.
+ Tại khu vực bán hàng, chỉ được treo biển hiệu của thương nhân cung cấp xăng dầu cho cửa hàng là thương nhân đầu mối hoặc thương nhân phân phối xăng dầu. Biển hiệu phải ghi đầy đủ các nội dung theo quy định của pháp luật.
+ Chịu trách nhiệm về chất lượng, số lượng, giá xăng dầu niêm yết, bán ra theo quy định.
UBND huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị khẩn trương thực hiện nội dung Công văn này. Trường hợp khó khăn, vướng mắc hoặc tình hình cung ứng xăng dầu trên địa bàn xảy ra tình trạng khan hiếm, thiếu hụt, đề nghị kịp thời thông tin về UBND huyện (qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng) để tổng hợp báo cáo, xin ý kiến chỉ đạo của cấp có thẩm quyền theo quy định./.
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