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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 75 /KH-UBND


	  Thừa Thiên Huế, ngày 02 tháng 3 năm 2022


KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 
tại tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2022

Căn cứ Quyết định số 1862/QĐ-TTg ngày 04 tháng 11 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam; 

Căn cứ Kế hoạch số 5270/KH-BTTTT ngày 24 tháng 12 năm 2021 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc hướng dẫn tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên toàn quốc;
Thực hiện Công văn số 576/BTTT-CXBIPH ngày 23 tháng 02 năm 2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2022;

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2022 với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, THỜI GIAN TỔ CHỨC

1. Mục đích

a) Khẳng định vị trí, vai trò và tầm quan trọng của sách đối với việc nâng cao kiến thức, kỹ năng, phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người; khuyến khích và phát triển phong trào đọc sách trong cộng đồng, tạo dựng môi trường đọc thuận lợi; hình thành thói quen đọc sách trong gia đình, trường học, cơ quan, tổ chức; góp phần xây dựng xã hội học tập. 
b) Tôn vinh người đọc, người sáng tác, xuất bản, in, phát hành, thư viện, lưu giữ, sưu tầm, quảng bá sách và các tổ chức, cá nhân có những đóng góp cho phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng. 
c) Nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan chức năng và các tổ chức xã hội đối với việc xây dựng và phát triển văn hóa đọc Việt Nam trong đời sống xã hội tại tỉnh Thừa Thiên Huế.

d) Tiếp tục kế thừa, phát huy thành công của các kỳ tổ chức Ngày Sách Việt Nam, huy động mọi nguồn lực xã hội để đầu tư phát triển văn hóa đọc tại cộng đồng; xây dựng và phát huy giá trị của sách, của văn hóa đọc trong cộng đồng; góp phần xây dựng đời sống văn hóa tinh thần, phát huy những giá trị đạo đức, truyền thống hiếu học của dân tộc.
đ) Đẩy mạnh việc quảng bá, tuyên truyền cho Tủ sách Huế, đưa Tủ sách Huế đến gần với đông đảo độc giả trên địa bàn tỉnh (theo Quyết định số 3105/QĐ-UBND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế). 
2. Yêu cầu

a) Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam phải được phát động và tổ chức ở các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị, trường học với các hoạt động phong phú, đa dạng, sinh động, hấp dẫn. 
b) Đảm bảo tổ chức đúng mục đích, thiết thực, hiệu quả nhằm phát huy sức mạnh, sự hưởng ứng tích cực của cộng đồng, huy động tối đa các nguồn lực xã hội hóa tham gia tài trợ, tổ chức các hoạt động về Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam.
c) Các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng phương án tổ chức linh hoạt, phù hợp với tình hình diễn biến phức tạp của dịch Covid-19; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các trang mạng xã hội thông qua Zalo, Fanpage của Ủy ban nhân dân tỉnh, của các sở, ban, ngành, các trường học, thư viện... để hiệu quả truyền thông lan tỏa mạnh mẽ trong cộng đồng xã hội.
3. Thời gian tổ chức

Các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ nhất tại tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2022 được tổ chức thực hiện từ tháng 3 đến hết tháng 4/2022; các hoạt động hưởng ứng trọng tâm được tổ chức từ ngày 15/4/2022 đến hết ngày 01/5/2022.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung 

a) Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền Quyết định số 1862/QĐ-TTg ngày 04 tháng 11 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam.
b) Tổ chức “Ngày Sách và Văn hóa đọc” theo từng chủ đề, nhân rộng mô hình: Tủ sách gia đình; Tủ sách dòng họ; Tủ sách cơ quan, trường học; Tủ sách cộng đồng; Hướng dẫn kỹ năng đọc sách.
c) Tổ chức các hoạt động giới thiệu, tôn vinh đội ngũ làm công tác sưu tầm, nghiên cứu, sáng tác, xuất bản, in, phát hành; giới thiệu các tủ sách gia đình, dòng họ; tủ sách tư nhân phục vụ cộng đồng tại các xã, phường trên địa bàn tỉnh.
d) Tổ chức triển lãm/hội chợ Sách; tọa đàm, giới thiệu sách; lồng ghép tổ chức các cuộc thi “Đại sứ văn hóa đọc năm 2022”; tổ chức các đợt luân chuyển sách, báo về phục vụ “Tuần lễ đọc sách” miễn phí trên địa bàn tỉnh.
đ) Quyên góp sách, trang thiết bị đọc sách tặng trẻ em nghèo, hỗ trợ các thư viện vùng sâu, vùng xa, biên giới, biển đảo...; củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống thư viện hiện có để phục vụ tốt hơn cho cộng đồng.
e) Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu mục đích, ý nghĩa của việc triển khai Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế.
g) Phát động phong trào xây dựng Văn hóa đọc thông qua các hoạt động phong phú, đa dạng, sâu rộng trong các đoàn thể, tổ chức.

2. Các nhiệm vụ cụ thể
a) Triển khai các hoạt động thông tin tuyên truyền về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 
- Thời gian: Tập trung tuyên truyền từ giữa tháng 3 đến hết tháng 4/2022.

- Cơ quan chủ trì: Sở Thông tin và Truyền thông.
- Cơ quan phối hợp: Các cơ quan báo chí Trung ương và địa phương, Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao các huyện, thị xã, thành phố Huế; các đơn vị in – xuất bản - phát hành, các đơn vị, tổ chức liên quan.
- Nội dung: 
+ Hướng dẫn các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; các cơ quan thông tin đại chúng và hệ thống truyền thanh cơ sở đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền Quyết định số 1862/QĐ-TTg ngày 04 tháng 11 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam. 
+ Treo pano, áp phích, băng rôn trên một số trục đường chính và các thư viện, các nhà sách, phòng đọc sách trong toàn tỉnh. 
b) Đầu tư, trao tặng tủ sách và phát động quyên góp sách cho các xã vùng sâu vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh
- Thời gian: Tháng 4/2022.

- Cơ quan chủ trì: Sở Thông tin và Truyền thông.

- Cơ quan phối hợp: Các đơn vị xuất bản - phát hành,  các đơn vị, tổ chức liên quan.
- Nội dung: Đầu tư, xây dựng tủ sách cho 01 xã vùng khó khăn trên địa bàn tỉnh với các ấn phẩm có nội dung phong phú; cung cấp thông tin thiết yếu về mọi mặt đời sống, như: tuyên truyền, phổ biến pháp luật; phổ biến kiến thức về khoa học - xã hội, nông - lâm, ngư nghiệp; chăm sóc sức khỏe; lịch sử, văn học,... nhằm đem lại lợi ích lâu dài, tạo điều kiện để người dân được tiếp cận với các ấn phẩm chất lượng, từ đó nâng cao văn hóa đọc trong cộng đồng dân cư.
c) Tổ chức Tuần lễ Sách và Văn hóa đọc 
- Thời gian: Từ ngày 20/4/2022 đến ngày 25/4/2022.

- Địa điểm: Trong khuôn viên các đơn vị phát hành ấn phẩm trên địa bàn tỉnh.

- Cơ quan chủ trì: Các đơn vị phát hành ấn phẩm trên địa bàn tỉnh.

- Nội dung: Tổ chức Tuần lễ Sách và Văn hóa đọc với các gian hàng triển lãm, trưng bày sách hay, sách đẹp, bán sách với giá ưu đãi…; hướng dẫn kỹ năng đọc sách, chọn sách phù hợp với từng đối tượng độc giả; tổ chức treo băng rôn tuyên truyền về Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại trụ sở đơn vị.

d) Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc trong hệ thống trường học

- Thời gian: Tháng 4/2022.

- Đơn vị chủ trì: Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Văn hóa và Thể thao, Tỉnh đoàn, hệ thống trường học các cấp trên địa bàn toàn tỉnh.

- Nội dung:

+ Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày sách Việt Nam gắn với các hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
+ Tổ chức Ngày hội đọc sách theo chủ đề tại các trường học, tổ chức các cuộc thi kể chuyện sách phù hợp với từng lứa tuổi, từng cấp học.

+ Tùy vào tình hình diễn biến dịch bệnh Covid-19 để phát động phong trào đọc sách trong thư viện nhà trường; tổ chức các hoạt động ngoại khóa như: giới thiệu sách; vẽ tranh theo sách; kể chuyện theo sách; viết bài cảm nhận về sách; nhận diện tác giả, tác phẩm tiêu biểu liên quan đến lịch sử, văn hóa của Việt Nam, của tỉnh Thừa Thiên Huế.

+ Phát động các phong trào thu gom, ủng hộ sách, vở hỗ trợ các trường học ở vùng khó khăn.

+ Tăng cường tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu mục đích, ý nghĩa của việc triển khai Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế.

+ Khuyến khích xây dựng và phát triển mô hình thư viện trường học thân thiện, tủ sách nhà trường thiết kế đa dạng các thể loại đầu sách hấp dẫn phù hợp với các lứa tuổi, cấp học, ngành học của học sinh.

đ) Tổ chức Ngày sách và Văn hóa đọc trong hệ thống thư viện

- Thời gian: Tháng 4/2022.
- Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa và Thể thao. 

- Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh đoàn, hệ thống thư viện trên địa bàn tỉnh, các cơ quan, đơn vị liên quan.
- Nội dung: 

+ Tổ chức Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại Thư viện Tổng hợp tỉnh và trong toàn bộ hệ thống thư viện trện địa bàn tỉnh.

+ Thư viện Tổng hợp tỉnh phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức các thư viện lưu động, đưa sách về các trường học ở vùng khó khăn, tạo điều kiện để học sinh vùng sâu, vùng xa có điều kiện tiếp cận với sách.

+ Các thư viện huyện, thị xã, thành phố tổ chức Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam với các hoạt động phong phú, phù hợp với điều kiện thực tế và nhu cầu của độc giả tại địa phương; phối hợp với Bưu điện Văn hóa xã để chuyển tải sách đến độc giả vùng nông thôn.

+ Đối với Thư viện các trường học: khuyến khích xây dựng mô hình thư viện trường học thân thiện, thư viện xanh... với các hình thức tổ chức phong phú, đa dạng, phù hợp với từng cấp học, ngành học khác nhau.
+ Tổ chức các cuộc thi: Đại sứ Văn hóa đọc; kể chuyện và làm theo sách;
xếp sách nghệ thuật; vẽ tranh theo sách dành cho thiếu nhi; tuyên truyền, giới
thiệu, quảng bá sách.
+  Tăng cường tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu mục đích, ý nghĩa của việc triển khai Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế; tổ chức xây dựng và khai trương các điểm đặt Tủ sách Huế tại các thư viện trên địa bàn tỉnh.

e) Tổ chức Ngày sách  và Văn hóa đọc Việt Nam tại các cơ quan, đơn vị, địa phương và các tổ chức đoàn thể

Các cơ quan, đơn vị, địa phương và các tổ chức đoàn thể căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ để tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam với các hình thức phù hợp, ưu tiên các hình thức phục vụ lợi ích cộng đồng như: quyên góp sách tặng các đơn vị, địa phương khó khăn; đem sách phục vụ người bệnh, người cao tuổi, người khuyết tật…; tăng cường tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu mục đích, ý nghĩa của việc triển khai Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Thông tin và Truyền thông

a) Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2022 trên địa bàn toàn tỉnh; đảm bảo các hoạt động hưởng ứng được tổ chức sâu, rộng và đem lại hiệu quả thiết thực, góp phần nâng cao văn hóa đọc trong cộng đồng.
b) Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng và hệ thống thông tin cơ sở trên địa bàn tỉnh thực hiện tuyên truyền, đưa tin về sự kiện Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2022.
c) Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu mục đích, ý nghĩa của việc triển khai Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế.
d) Chỉ đạo các đơn vị Xuất bản - in - phát hành có hình thức tuyên truyền hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam từ ngày 15/4/2022 đến ngày 25/4/2022; đồng thời tổ chức các hoạt động hưởng ứng khác như quảng bá, giới thiệu sách hay đến với bạn đọc, giao lưu giữa tác giả với độc giả, tổ chức tuần lễ sách giảm giá.
đ) Đầu tư, xây dựng tủ sách và phát động quyên góp sách tặng cho các xã khó khăn trên địa bàn tỉnh.

2. Sở Văn hóa và Thể thao

a) Triển khai hiệu quả các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 2022 gắn với  thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ đặt ra tại Kế hoạch số 197/KH-UBND ngày 03 tháng 10 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020, định hướng đến năm 2030.
b) Chỉ đạo hệ thống thư viện tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam;
c) Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức các hoạt động lồng ghép nhằm hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam;
d) Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu mục đích, ý nghĩa của việc triển khai Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế.
đ) Tổ chức các cuộc thi: Đại sứ Văn hóa đọc; kể chuyện và làm theo sách;
xếp sách nghệ thuật; vẽ tranh theo sách dành cho thiếu nhi; tuyên truyền, giới
thiệu, quảng bá sách.
3.  Sở Giáo dục và Đào tạo

a) Chỉ đạo các trường học huy động học sinh, sinh viên tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam; tổ chức các hội thi, câu lạc bộ về sách; tổ chức các chương trình thu gom, ủng hộ sách vở, hỗ trợ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
b) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu mục đích, ý nghĩa của việc triển khai Đề án Thiết lập và phát triển Tủ sách Huế trong hệ thống trường học trên địa bàn toàn tỉnh.
4. Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế
a) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, địa phương tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam phù hợp với thực tế bằng nhiều hình thức khác nhau.
b) Lồng ghép các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam với các hoạt động sinh hoạt chính trị, văn hóa tinh thần tại địa phương, đơn vị; khuyến khích thành lập Tủ sách gia đình, Tủ sách dòng họ, thư viện tư nhân phục vụ cộng đồng.
5. Các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh
Chủ động xây dựng kế hoạch tuyên truyền, quảng bá về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam; xây dựng các tin, bài, phóng sự về các mô hình, cá nhân tiêu biểu trong công tác xuất bản, phát hành cũng như sưu tầm, lưu giữa sách, đưa sách đến với cộng đồng. Từ đó, góp phần nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân về giá trị của sách trong sự phát triển văn hóa - xã  hội.
6. Các trường đại học, cao đẳng đóng trên địa bàn tỉnh
Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam; tích cực tuyên truyền, vận động lực lượng cán bộ, giảng viên và sinh viên của trường tham gia các các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên địa bàn tỉnh.
7. Các nhà xuất bản, đơn vị phát hành ấn phẩm trên địa bàn tỉnh

Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam của đơn vị; tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2022 do Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan, ban, ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh tổ chức. Đặc biệt, cần chú trọng công tác tặng sách, đưa sách về vùng sâu, vùng xa để tạo điều kiện cho độc giả tiếp cận với các ấn phẩm chất lượng, góp phần nâng cao văn hóa đọc trong cộng đồng.

8. Chế độ báo cáo

Căn cứ các nhiệm vụ được phân công tại Kế hoạch này, các sở, ngành, địa phương liên quan báo cáo kết quả thực hiện về Sở Thông tin và Truyền thông (trước ngày 10/5/2022) để tổng hợp, báo cáo Ủy ban Nhân dân tỉnh theo quy định./.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2022. Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan chủ động triển khai tổ chức thực hiện. Nếu phát sinh khó khăn, vướng mắc, đề nghị phản ánh về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Thông tin và Truyền thông) để được kịp thời xem xét, giải quyết./.
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