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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

   HUYỆN NAM ĐÔNG                
    Độc lập -Tự do -Hạnh phúc

                                                        

  Số:  09/BC - TT.HĐND                     Nam Đông, ngày 30 tháng  6 năm 2022
BÁO CÁO 

Giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 3 

Hội đồng nhân dân huyện khoá VII

Thực hiện Điều 74 Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân. Thường trực HĐND huyện đã thành lập đoàn, tổ chức giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri tại kỳ họp thứ 3, theo nội dung báo cáo số 321/BC-UBND, ngày 08/6/2022 của UBND huyện và báo cáo kết quả như sau:

I. Tình hình triển khai thực hiện việc xử lý kiến nghị của cử tri
Sau khi kết thúc kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa VII, trên cơ sở báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri số 15/BC-HĐND, ngày 09 tháng 12 năm 2021 của HĐND huyện. UBND huyện ban hành văn bản triển khai chỉ đạo, đôn đốc các phòng, ban chuyên môn nghiên cứu giải quyết theo chức năng, thẩm quyền được giao và đề xuất hướng xử lý những vấn đề cử tri quan tâm phản ánh. UBND huyện đã tổng hợp báo cáo kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 3, trình HĐND huyện tại kỳ họp thứ 4 giữa năm 2022.
II. Kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri
Qua giám sát thực tế và trực tiếp làm việc với UBND huyện. Đoàn giám sát của Thường trực HĐND huyện nhận thấy UBND huyện đã nghiên cứu xử lý 21/21 ý kiến, kiến nghị cử trị tại báo cáo tổng hợp số 15/BC-HĐND của HĐND huyện đạt 100%. Trong đó: Có 09 ý kiến được trả lời trực tiếp tại kỳ họp thứ 3, 12 ý kiến trả lời tại kỳ họp thứ 4. Nhìn chung, việc giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri đã được UBND huyện thực hiện nghiêm túc, trách nhiệm; từng bước đáp ứng yêu cầu nguyện vọng của cử tri. Đối với những ý kiến không thuộc thẩm quyền giải quyết, UBND huyện đã làm văn bản chuyển đến cấp trên giải quyết.
Kết quả giải quyết đối với 12 ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri được UBND huyện trả lời tại kỳ họp thứ 4. Cụ thể như sau:
1. Có 04/12 ý kiến, kiến nghị, phản ánh, chiếm tỷ lệ 33,3% đã được UBND huyện chỉ đạo các ngành chuyên môn kiểm tra, giải quyết và xử lý xong, gồm các ý kiến sau: (1) làm đường đấu nối cống chui khu vực nhà ông Chư sang đường 14B xã Hương Phú; (2) đầu tư rào chắn an toàn tại đoạn đường đèo Ka tư, xã Hương Phú; (4) việc khắc phục, sửa chữa cầu dân sinh tại khu dân cư La Hố, xã Thượng Lộ; (10) sửa chữa kênh mương Arò thôn 4, xã Hương Hữu.
2. Có 03/12 ý kiến, kiến nghị của cử tri chiếm tỷ lệ 25% UBND huyện trả lời không đầu tư do (kinh phí quá lớn, hiệu quả không cao, chưa cần thiết,...), bao gồm các ý kiến sau: (5.1) đầu tư sạt chống lở đất màu tại khu vực đất đằm A Dông và đằm Pa Xây…Thượng Lộ; (6) đầu tư mở rộng tuyến đường từ ngã ba cây xăng Hương Xuân đi vào Hương Sơn; (7) đầu tư mở rộng tuyến đường từ đầu cầu Trần Đức Lương đến đập Ta Rinh Thượng Nhật.
3. Có 05/12 ý kiến, kiến nghị của cử tri còn tiếp tục thực hiện chiếm tỷ lệ 41,6%. Trong đó:
- Có 02 ý kiến, kiến nghị của cử tri, UBND huyện giao lại cho các địa phương tiếp tục xử lý, gồm các ý kiến: (11) vấn đề đầu tư mương thoát nước giữa 2 dãy lô Khu quy hoạch bán đấu giá đất ở tổ dân phố 1; (5.2) việc khắc phục, sữa chữa các điểm sạt lỡ do mưa bão gây ra hàng năm thuộc các tuyến đường sản xuất ở Thượng Lộ.
- Có 03 ý kiến, kiến nghị, phản ánh chờ xin ý kiến cấp trên và chờ cấp trên phân bổ vốn, bao gồm các ý kiến sau: (3) việc đề nghị cấp giấy CNQSD đất đối với các hộ tại khu tái định cư Ka Tư...; (8),(9) việc bố trí nguồn vốn làm đường sản xuất tại thôn 3, thôn 4 xã Thượng Quảng.

Ý kiến số 3, UBND huyện đã chỉ đạo Thanh tra huyện thực hiện và kết luận số 136/KL-TTr ngày 12/5/2022, đồng thời chỉ đạo phòng Tài nguyên – Môi trường làm văn bản xin ý kiến Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh để thực hiện; ý kiến 8 và 9 huyện đang chờ nguồn vốn của Trung ương, Tỉnh cấp về.
II. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
1. Tồn tại, hạn chế
- Số lượng ý kiến, kiến nghị tại kỳ họp thứ 3 phải tiếp tục thực hiện còn nhiều, tính đến thời điểm giám sát 5/12 nội dung phải tiếp tục thực hiện.

- Một số ý kiến, kiến nghị của cử tri liên quan đến đền bù hay đất đai xử lý còn chậm, chưa dứt điểm, để cử tri phải kiến nghị nhiều lần.
- Tiến độ giải quyết một số kiến nghị còn chậm so với lời hứa. 
- Các ý kiến UBND huyện giao cho chính quyền địa phương xử lý đa số chưa thực hiện.
- Một số ý kiến còn tồn đọng từ kỳ họp này đến kỳ họp sau chưa xử lý dứt điểm.
2. Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế
Những tồn tại, hạn chế nêu trên có nhiều nguyên nhân, ngoài nguyên nhân khách quan, có các nguyên nhân chủ quan sau:

- Trách nhiệm của một số phòng ban, ngành trong việc xử lý một số ý kiến, kiến nghị của cử tri đôi lúc chưa cao.

- Việc chấn chỉnh, khắc phục hạn chế trong công tác quản lý Nhà nước trên một số lĩnh vực chuyển biến còn chậm; một số nội dung trả lời còn chung chung, chưa nêu ra giải pháp cụ thể, mốc thời gian thực hiện, hoàn thành, hiệu quả thực hiện chưa cao.
- Các xã chưa quan tâm nhiều đến việc xử lý ý kiến, kiến nghị của cử tri, còn trông chờ vào huyện.

- Một số tổ đại biểu HĐND huyện chưa phối hợp tốt với lãnh đạo xã để thống nhất ý kiến nào thuộc trách nhiệm của xã, ý kiến nào thuộc thẩm quyền cấp trên.
III. Kiến nghị, đề xuất 

Để các ý kiến, kiến nghị của cử tri được triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời, có chất lượng trong thời gian tới và khắc phục những hạn chế đã được chỉ ra, HĐND huyện đề nghị:
1. Các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện: Tăng cường công tác theo dõi, đôn đốc, giám sát thường xuyên việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri đối với UBND, các ngành, địa phương có liên quan. Đồng thời, nâng cao hơn nữa chất lượng việc tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri để phản ánh đúng, đầy đủ đến các cơ quan chức năng, UBND huyện giải quyết theo thẩm quyền và thông tin kịp thời kết quả giải quyết cho cử tri, người dân.

2. Đối với UBND huyện 
Chỉ đạo các phòng ban, ngành có liên quan và địa phương tăng cường hơn nữa công tác phối hợp, theo dõi chặt chẽ trong giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri, nhất là các nội dung phải thực hiện thường xuyên, liên tục, lâu dài. Chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trên một số lĩnh vực mà cử tri bức xúc, phản ánh như: Vấn đề cấp giấy CNQSD đất ở đối với 15 hộ và một số hộ khác ở khu tái định cư Ka Tư, xã Hương Phú; đầu tư cơ sở hạ tầng cấp thiết ở một số địa phương; quan tâm thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và chương trình mục tiêu khác trong giai đoạn 2021-2025, đối với các công trình đã đưa vào đầu tư trung hạn,...
3. Đối với UBND cấp xã
UBND các xã, thị trấn tham gia đầy đủ các hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND huyện, trực tiếp tiếp thu, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền; soát xét có giải pháp xử lý các ý kiến, kiến nghị của cử tri mà UBND huyện đã giao cho xã thực hiện.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 3, Thường trực trình HĐND huyện xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
                                                    
- TT.HĐND,UBND tỉnh;       
- Văn phòng HĐND tỉnh;                                                                                                                                      
- Ban TVHU;

- TT. HĐND; UBND, UBMT huyện;

- Các đại biểu HĐND huyện;

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;

- VP HĐND-UBND huyện;                        

- HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, LT.                                                                                            
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND                                                              KT.CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH 
Huỳnh Thị Lan


HĐND huyện đề nghị UBND huyện chỉ đạo giải quyết từ kỳ họp thứ 8 nhưng đến nay vẫn chưa được giải quyết dứt điểm (đường gom sản xuất, công thoát nước đường Trường Sơn Đông,...).

Công tác tổng hợp, giải quyết kiến nghị của cử tri trên thực tế còn chưa thống nhất; việc tập hợp, tổng hợp kiến nghị của cử tri qua hoạt động tiếp xúc cử tri của một số Tổ đại biểu HĐND huyện, một số kiến nghị còn chung chung, chưa rõ ràng, còn chủ quan trong việc tổng hợp ý kiến cử tri, chưa nắm rõ nội dung cử tri yêu cầu, nên việc tổng hợp có nội dung còn thiếu chính xác, do đo việc giải quyết và trả lời cử tri gặp khó khăn.
 (Thường trực HĐND huyện đã rà soát không tổng hợp 13/68 kiến nghị).
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