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Kết quả thực hiện các chương trình trọng điểm 6 tháng đầu năm

và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022

Thực hiện Nghị quyết số 02/2021/NQ-HĐND ngày 21/12/2021 của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022, trong đó đề ra 03 chương trình kinh tế - xã hội trọng điểm, gồm: Chương trình xây dựng nông thôn mới gắn với giảm nghèo bền vững; phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Chương trình quy hoạch và phát triển đô thị. Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững; UBND huyện đã ban hành Quyết định số 1505/QĐ-UBND ngày 29/12/2021 để triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022, trong đó phân công nhiệm vụ và tập trung thực hiện 03 Chương trình trọng điểm. Kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm cụ thể như sau: 
A. Kết quả tình hình thực hiện 6 tháng đầu năm 2022
I. Chương trình xây dựng NTM gắn với giảm nghèo bền vững; phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi 
1. Chương trình xây dựng NTM - giảm nghèo bền vững

1.1 Chương trình xây dựng NTM

1.1.1. Kết quả đạt được

a) Công tác tuyên truyền xây dựng NTM: Các xã đã tổ chức 30 cuộc họp để triển khai thực hiện các nội dung về xây dựng NTM; các thôn đã tổ chức 72 cuộc họp dân với sự tham gia của hơn 4.016 lượt người; các đoàn thể đã tổ chức 137 cuộc họp với sự tham gia 2.994 lượt hội viên để tuyên truyền, vận động thực hiện các tiêu chí xây dựng NTM; hệ thống đài truyền thanh xã đã phát 74 lần để tuyên truyền, vận động nhân dân về xây dựng NTM.

b) Đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế xã hội: Tổng nguồn lực đã huy động đầu tư 6 tháng đầu năm 2022 là 167,245 tỷ đồng, trong đó nguồn vốn ngân sách nhà nước đã bố trí đầu tư là 32,245 tỷ đồng (NS TW, tỉnh 10,593 tỷ đồng, NS huyện 21,652 tỷ đồng); vốn doanh nghiệp và nhân dân đầu tư  là 135 tỷ đồng.

1.1.2. Đánh giá kết quả thực hiện các bộ tiêu chí 
a) Kết quả thực hiện các tiêu chí huyện NTM
Đến nay cấp huyện đã đạt chuẩn 05/9 tiêu chí của Bộ tiêu chí huyện NTM.
- 05 tiêu chí đạt chuẩn gồm: Quy hoạch; Thủy lợi và phòng, chống thiên tai; Điện; Y tế - Văn hóa - Giáo dục; An ninh trật tự - Hành chính công. 
- 04 tiêu chí chưa đạt, gồm: Giao thông chưa đạt 1/4 chỉ tiêu; Kinh tế chưa đạt 2/3 chỉ tiêu; Môi trường chưa đạt 4/8 chỉ tiêu, chưa đánh giá 1/8 chỉ tiêu; Chất lượng môi trường sống chưa đạt 1/5 chỉ tiêu, chưa đánh giá 1/5 chỉ tiêu.
b) Kết quả thực hiện các tiêu chí xã NTM
Đến nay, có 01 xã đạt 16/19 tiêu chí (Hương Xuân); 02 xã đạt 15/19 tiêu chí (Hương Lộc; Hương Phú); 02 xã đạt 14/19 tiêu chí (Thượng Lộ và Thượng Nhật); 03 xã đạt 13/19 tiêu chí (Thượng Quảng; Hương Sơn và Thượng Long); 01 xã đạt 12/19 tiêu chí (Hương Hữu). 
c) Kết quả thực hiện các tiêu chí xã NTM nâng cao

Có 02 xã đạt 14/19 tiêu chí (Hương Xuân; Hương Lộc); có 01 xã đạt 13/19 tiêu chí (Hương Phú). 
d) Kết quả thực hiện xây dựng thôn NTM kiểu mẫu
- Đã công nhận thêm 01 thôn đạt chuẩn thôn NTM kiểu mẫu (thôn 9, Hương Xuân), nâng tổng số thôn đạt chuẩn thôn NTM mẫu của huyện lên 03 thôn.

- 01 thôn đang lập hồ sơ đề nghị thẩm định công nhận đạt chuẩn thôn NTM kiểu mẫu (thôn Thanh An, Hương Phú).

1.1.3. Tồn tại, hạn chế 

a) Tồn tại, hạn chế

- Công tác huy động nguồn lực để phát triển cơ sở hạ tầng gặp nhiều khó khăn, chủ yếu còn dựa vào nguồn ngân sách Nhà nước; chưa thu hút được doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, đặc biệt là lĩnh vực thu mua, chế biến nông sản tại địa phương.
- Về phát triển sản xuất chỉ mới thực hiện phát triển vùng nguyên liệu, chưa thực hiện được liên kết để gắn sản xuất với tiêu thụ nông sản chủ lực nên việc tiêu thụ sản phẩm của người dân gặp khó khăn; chất lượng sản phẩm không đồng đều làm ảnh hưởng chung đến giá trị, thương hiệu của nông sản toàn huyện.

- Nhiều xã chưa có sản phẩm chủ lực để phát triển, công nhận sản phẩm Ocop (Thượng Nhật, Thượng Quảng, Hương Lộc, Hương Sơn). Năng lực quản lý của các Hợp tác xã còn hạn chế, chưa chủ động tạo liên kết; chưa chủ động tìm kiếm được thị trường.

- Nhận thức của người dân còn rất hạn chế; việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi còn chậm; việc áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất còn ít, đặc biệt là vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Kinh phí thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia phân bổ chậm. 
1.2. Chương trình giảm nghèo

1.2.1. Kết quả đạt được

a) Hỗ trợ về giáo dục: Thực hiện chính sách hỗ trợ miễn giảm học phí, chi phí học tập theo Nghị định số 81/2021/NĐ-CP: Đã thực hiện chi trả cho 1.251 lượt đối tượng với tổng kinh phí là 924,9 triệu đồng, đạt 80,86% học sinh con hộ nghèo, cận nghèo, người đồng bào dân tộc thiểu số thuộc đối tượng được hỗ trợ chi phí học tập (do thiếu nguồn kinh phí để thực hiện hỗ trợ).

b) Hỗ trợ xóa nhà tạm: Chương trình hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo là một trong những chương trình quan trọng nhằm tạo điều kiện giúp cho hộ nghèo gặp khó khăn về nhà ở sớm ổn định cuộc sống, trong năm với kinh phí của Quỹ “Vì người nghèo” huyện và các tổ chức, cá nhân đã hỗ trợ xây dựng mới và sửa chữa 09 nhà ở với kinh phí 410 triệu đồng.
c) Chính sách hỗ trợ về y tế: Đã cấp 7.415 thẻ BHYT, trong đó: Người nghèo 1.344 thẻ; người cận nghèo 831 thẻ; có công 781 thẻ; BTXH 673 thẻ; người đồng bào DTTS tại 02 xã ĐBKK 3.696 thẻ (Thượng Long 1.953 thẻ, Hương Hữu 1.743 thẻ). Vận động nguồn kinh phí từ các công ty, đơn vị, doanh nghiệp hỗ trợ 100% kinh phí mua 53 thẻ BHYT hộ gia đình cho người dân xã Thượng Lộ và 1.089 thẻ BHYT học sinh có hộ khẩu thường trú tại 4 xã: Thượng Quảng, Thượng Nhật, Hương Sơn, Thượng Lộ với tổng kinh phí 344,85 triệu đồng, trong đó: 53 thẻ BHYT hộ gia đình là 15,167 triệu đồng, 1089 thẻ BHYT học sinh 329,683 triệu đồng.

đ) Chính sách an sinh xã hội: Chi trả trợ giúp thường xuyên tại cộng đồng với 5.714 lượt đối tượng với tổng kinh phí hỗ trợ 3.131,145 triệu đồng; hỗ trợ tiền điện cho hộ nghèo theo Quyết định số 28/QĐ-TTg cho 613 đối tượng với tổng số tiền 202,29 triệu đồng. Từ đầu năm đến nay đã hỗ trợ 8.486 xuất quà với tổng số tiền 3.111,29 triệu đồng. Phối hợp với các xã, thị trấn cấp 4.290 kg gạo cho 73 hộ, 246 khẩu có nguy cơ thiếu đói trong dịp Tết Nguyên đán. Đã sang làm việc ở nước ngoài 13 người; chờ sang làm việc 12 người, đang học tiếng 22 người.

e) Chính sách tín dụng ưu đãi: Trong 6 tháng đầu năm có 124 hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo được vay vốn và đang dự nợ với tổng kinh phí 5.650 triệu đồng, trong đó: Tổng số hộ nghèo được vay vốn 31 hộ với tổng kinh phí cho vay 1.285 triệu đồng; Tổng số hộ cận nghèo được vay vốn và đang dự nợ 93 hộ với tổng kinh phí 4.365 triệu đồng; Tổng hộ mới thoát nghèo theo Quyết định số 28 được vay vốn là 305 hộ với tổng kinh phí 15.435 triệu đồng.

1.2.2. Tồn tại hạn chế

- Hiện nay, người nghèo đang được hưởng thụ nhiều chính sách hỗ trợ, đặc biệt là các chính sách hỗ trực tiếp (chính sách hỗ trợ y tế, chính sách hỗ trợ giáo dục, chính sách hỗ trợ về nhà ở), dẫn đến tư tưởng, trông chờ vào sự hỗ trợ của Nhà nước, phong tục tập quán, chi tiêu và tích lũy trong các hộ dân chưa được tích cực đổi mới.
- Sự vào cuộc của chính quyền, mặt trận và đoàn thể cơ sở đối với công tác tuyên truyền nhằm chuyển biến nhận thức về giảm nghèo chưa thực sự quyết liệt.

- Phần mềm điều tra hộ nghèo hộ cận nghèo chưa hoàn thiện nên công tác khai thác dữ liệu để thực hiện cho công tác giảm nghèo gặp rất nhiều khó khăn.

- Còn 1.595 người chưa tham gia mua thẻ BHYT của 04 xã (Thượng Quảng, Thượng Nhật, Hương Sơn, Thượng Lộ). Nguồn lực thực hiện các chương trình trong năm 2022 vẫn chưa được phân bổ.
- Tỷ lệ hộ nghèo của xã Thượng Long (193 hộ nghèo chiếm 26,37%), Hương Hữu (208 hộ nghèo chiếm 27,19%) vẫn còn cao.

2. Chương trình phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi

2.1. Tình hình thực hiện các chỉ tiêu
- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng đồng bào dân tộc thiểu số 11,56% (Kế hoạch 11%).

- Người đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng đồng bào dân tộc thiểu 04 người (Kế hoạch 18 người).

- Tỷ lệ người dân tham gia BHYT đồng bào dân tộc thiếu số 90,1% (Kế hoạch 90%).
- Tỷ lệ dân số sử dụng nước sạch 76% (Kế hoạch 89,7%).
Có 5 chỉ tiêu đến cuối năm mới đánh giá, gồm: Thu nhập bình quân đầu người; tỷ lệ gia đình đạt chuẩn văn hóa; hỗ trợ giải quyết số hộ khó khăn đang thiếu đất ở, đất sản xuất; sắp xếp, ổn định dự án tái định cư và định canh xen ghép trong khu dân cư; tỷ lệ hộ nghèo.

2.2. Tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia

- Giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt: Đã triển khai thực hiện, rà soát nhu cầu đối tượng được hỗ trợ, kế hoạch vốn năm 2022 cụ thể như sau: xã Hương Hữu 40 hộ; xã Thượng Long 20 hộ, kế hoạch vốn năm 2022 là 4,050 triệu đồng.
- Báo cáo Ban Dân tộc tỉnh, UBND tỉnh chuẩn bị cho kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua: Đầu tư cơ sở hạ tầng thiết yếu, phục vụ sản xuất, đời sống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi và các đơn vị sự nghiệp công lập của lĩnh vực dân tộc, kế hoạch vốn 3,680 triệu đồng.
- Quy hoạch, sắp xếp, bố trí ổn định dân cư: Đã đăng ký dự án bố trí ổn định dân cư ở 2 xã Thượng Long và Hương Hữu với tổng mức đầu tư từ nguồn vốn Trung ương, tỉnh, huyện xã: 5,041 triệu đồng.

2.3. Tồn tại, hạn chế

- Công tác triển khai thực hiện về chính tín dụng ưu đãi thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn từ năm 2021 đến năm 2030, giai đoạn 1: từ năm 2021 đến năm 2025, ở các địa phương còn chậm.

- Lãnh đạo một số địa phương chưa quan tâm, chỉ đạo sâu sát, giao ủy quyền cho các ban, ngành, hội đoàn thể triển khai thực hiện; việc chọn hộ, đối tượng, nhu cầu vốn vay chưa đúng theo hướng dẫn quy định của nghị định.
II. Chương trình quy hoạch và phát triển đô thị

1. Kết quả đạt được

1.1. Quy hoạch và quản lý quy hoạch 

- Điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung thị trấn Khe Tre: Rà soát quy hoạch chung thị trấn Khe Tre đến năm 2030 theo Quyết định số 688/QĐ-UBND ngày 13/3/2020 của UBND tỉnh. Tổ chức lấy ý kiến, lập hồ sơ đề xuất điều chỉnh 20 nội dung. Đến nay Sở Xây dựng đã thẩm định và có Công văn số 663/SXD-QHKT ngày 03/3/2022 về việc nghiên cứu nội dung đề xuất điều chỉnh cục bộ Quy hoạch chung thị trấn Khe Tre. 

- Triển khai quy hoạch xây dựng vùng huyện đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050: Đã tổ chức đấu thầu lựa chọn tư vấn, Viện Quy hoạch xây dựng Thừa Thiên Huế đã trúng thầu. Đến nay đã hoàn thành thu thập thông tin, đánh giá hiện trạng, dự thảo đồ án quy hoạch; lấy ý kiến cộng đồng, các ngành cấp huyện, cấp tỉnh; trình UBND huyện, Ban Thường vụ và BCH Huyện ủy thông qua. Hiện đang hoàn chỉnh để trình cấp tỉnh thẩm định, trình HĐND huyện thông qua và UBND tỉnh phê duyệt.
- Triển khai quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050: Đã hoàn thành lựa chọn tư vấn, đánh giá hiện trạng sử dụng đất, nhu cầu sử dụng đất, tích hợp các quy hoạch hiện có và quy hoạch đang triển khai vào quy hoạch sử dụng đất, dự kiến quy hoạch sử dụng đất; lấy ý kiến các xã, thị trấn, các ngành cấp huyện, cấp tỉnh. Đã trình UBND huyện, Ban Thường vu Huyện ủy, BCH Huyện ủy thông qua; đang hoàn chỉnh hồ sơ trình cấp tỉnh thẩm định, trình HĐND huyện thông qua và trình UBND tỉnh phê duyệt.
- Triển khai quy hoạch chung xây dựng xã: UBND huyện ban hành Công văn số 517/UBND-KTHT ngày 25/4/2022 về việc triển khai thực hiện lập Quy hoạch chung xây dựng xã đến năm 2030. Đến nay, UBND các xã đang triển khai lập nhiệm vụ quy hoạch và hoàn thành trong quý III năm 2022.

1.2. Phát triển hạ tầng, chỉnh trang đô thị: Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo chất lượng công trình và chuẩn bị các dự án phát triển đô thị các năm tiếp theo. Duy trì, nâng cao chất lượng hệ thống điện chiếu sáng, lắp đặt công tắc cảm biến ánh sáng; hệ thống cây xanh đô thị. Vận động nhân dân đầu tư cải tạo, xây mới nhà ở đảm bảo khang trang; nạo vét các mương thoát nước đảm bảo thoát nước đô thị.

1.3. Xây dựng đô thị văn minh: Tổ chức rà soát các nội dung theo Bộ tiêu chí đô thị văn minh theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/2/2022 của Thủ tướng Chính phủ, đang xây dựng kế hoạch xây dựng thị trấn Khe Tre đạt chuẩn văn minh đô thị; xây dựng và triển khai kế hoạch xây dựng 02 tuyến phố đạt chuẩn “Tuyến phố văn minh đô thị” theo Quyết định số 16/2020/QĐ-UBND ngày 24/3/2020 của UBND tỉnh, gồm tuyến đường Đại Hóa, đường Đặng Hữu Khuê. Cấp giấy phép xây dựng nhà ở riêng lẻ và quản lý việc xây dựng theo giấy phép, không để xảy ra tình trạng xây dựng không phép. Quản lý khá tốt vỉa hè, tình trạng lấn chiếm vỉa hè từng bước giảm. Rà soát biển báo giao thông, cắm các biển báo đậu đỗ ô tô. 

1.4. Duy trì chợ Khe Tre đạt chuẩn “ chợ văn minh thương mại”: Tập trung chỉ đạo đối với tiêu chí còn yếu, quản lý các gian hàng, thực hiện Nội quy quản lý chợ, bồi dưỡng nghiệp vụ cho người quản lý và nhân viên quản lý chợ; tuyên truyền, hướng dẫn văn hóa bán hàng, giao tiếp văn minh; quản lý giá, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng, chống cháy nổ, duy trì chợ Khe Tre đạt “chợ văn minh thương mại”.

2. Tồn tại, hạn chế
- Điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung thị trấn Khe Tre chậm do chưa đủ thời gian để điều chỉnh quy hoạch.

- Quy hoạch chung xây dựng xã chậm triển khai do Bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2030 chậm ban hành và chưa có hướng dẫn của cấp trên về quy hoạch cấp xã.

- Quản lý trật tự công cộng ở khu vực chợ Khe Tre còn khó khăn, tình trạng xe máy đỗ không đúng nơi quy định.

III. Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững

1. Kết quả đạt được: Giá trị sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp là 181,965 tỷ đồng, đạt 38,8% KH, tăng 10,4% so với cùng kỳ năm trước; tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm là 1.923,1/2.567,0ha, đạt 74,92% KH, tăng 74,8 ha so với cùng kỳ năm trước.

a) Sản xuất lương thực: Tổng diện tích cây lương thực đã gieo trồng là 528/914 ha, đạt 57,8% KH (trong đó lúa 310/574 ha; ngô 218/340 ha); năng suất bình quân lúa nước vụ Đông Xuân đạt 55,7 tạ/ha, giảm 1,14 tạ/ha so với cùng kỳ năm trước; nguyên nhân giảm năng suất là do khi lúa trổ gặp đợt mưa trái mùa làm ảnh hưởng đến năng suất. Tổng sản lượng lương thực có hạt là 2.620,5/4.400 tấn, đạt 59,3% KH (trong đó lúa 1.726,7 tấn; ngô 893,8 tấn).

b) Các loại cây màu: Các loại cây màu đều đạt và vượt chỉ tiêu đề ra: Cây sắn đã trồng 456,5/500 ha, đạt 91,3% KH, (sắn công nghiệp 410 ha). Khoai lang đã trồng được 30,5/50 ha, đạt 61% KH. Các loại cây có củ khác đã trồng được 38,1/60 ha, đạt 63,5% KH. Cây đậu các loại đã trồng được 124,2/170 ha, đạt 73% KH. Rau các loại (gồm cả ớt) đã trồng được 219,6/296 ha, đạt 74,2% KH. Lạc đã trồng được 10,3/14 ha, đạt 73,6% KH. Mía đã trồng được 17,9/25 ha, đạt 71,6% KH.
c) Kinh tế vườn: Đã khoanh vùng, định hướng vùng sản xuất tập trung của từng xã; hướng dẫn các xã tích hợp vùng sản xuất tập trung vào quy hoạch chung xây dựng xã; triển khai thực hiện các dự án đối với các sản phẩm chủ lực của huyện như Dự án trồng Cam và cây ăn quả có múi; trồng chuối đặc sản; trồng dứa; hướng dẫn, chỉ đạo nông dân sản xuất cam theo tiêu chuẩn VietGap. Đến nay đã có 4.309 hộ hưởng ứng phong trào chăm sóc, cải tạo, nâng cao giá trị kinh tế vườn; trong đó có 198 hộ trồng mới; 519 hộ cải tạo; 3.592 hộ chăm sóc; đã trồng được 7,61 ha cam; 3,4 ha bưởi các loại; 4,1 ha dứa; 6,6 ha chuối; 10,2 ha cau.

- Dự án trồng Cam: Đã đăng ký được 13,63/62 ha; đạt 22% kế hoạch (trong đó: đã trồng: 3,8 ha; đã chuẩn bị đất 9,8 ha). Vận động nhân dân sản xuất cam theo tiêu chuẩn VietGAP được 28,1 ha/4 cơ sở sản xuất (01 tổ hợp tác tại xã Hương Phú, 03 hợp tác xã nông nghiệp tại xã Hương Xuân), dự kiến cấp giấy chứng nhận VietGAP cho các cơ sở sản xuất trước tháng 9 năm 2022. Dự án trồng Chuối đã đăng ký được 3,65/9 ha, đạt 40% kế hoạch. Dự án trồng Dứa đã đăng ký được 6,25/39 ha, đạt 16% kế hoạch. Xây dựng được 2.160 m2 nhà màng/3 hộ ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp; nâng tổng diện tích nhà lưới, nhà màng lên 12.150m2.
d) Cây cao su: Tổng diện tích cao su qua rà soát năm 2021 là 1.818,16 ha; đang tiến hành rà soát diện tích cây cao su hiện còn để tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi nắm tình hình, kịp thời vận động nhân dân duy trì vườn cây cao su; phát động phong trào chăm sóc cây cao su theo đúng quy trình kỹ thuật để cây sinh trưởng phát triển tốt và cho năng suất mủ cao; tổ chức cho nhân dân đăng ký trồng lại trên những diện tích đã khai thác cây; hầu hết diện tích hiện có đã đưa vào khai thác; sản lượng khai thác ước đạt 1.300/8.545 tấn mủ đông, đạt 15,2% kế hoạch cả năm.
e) Chăn nuôi và thú y

- Tổng đàn bò đã nuôi đến nay là 2.953 con, tăng 253 con so với cùng kỳ năm trước; trong đó bò lai là 2.300 con; đàn trâu 1.900 con. Tổng đàn lợn đã nuôi đến nay là 12.600 con, tăng 1.100 con so với cùng kỳ; đàn lợn nái hiện có 1.100 con (tăng 120 con); sản lượng thịt hơi xuất chuồng khoảng 747,5 tấn (tương đương 11.500 con; bình quân mỗi con xuất chuồng 65kg). Tổng đàn gia cầm đã nuôi đến nay là 197.000 con, tăng 7.000 con so với cùng kỳ; trong đó gà 180.000 con, chiếm 91% so tổng đàn gia cầm. Một số gia súc, gia cầm khác như: Đàn Dê 200 con; đàn chim Cút 10.000 con; đàn chim Bồ câu 5.000 con.
- Nuôi cá nước ngọt: Diện tích đã thả nuôi 65/60 ha, đạt 108% KH; sản lượng khai thác và đánh bắt ước đạt 102/255 tấn (đánh bắt 25 tấn, nuôi trồng 77 tấn), đạt 39,2% kế hoạch; đã phối hợp với Trung tâm khuyến nông tỉnh xây dựng mô hình ương giống cá chình với quy mô 50m3, xây dựng mô hình nuôi cá leo bằng lồng theo hướng an toàn với quy mô 50m3.
* Công tác thú y: Các loại dịch bệnh nguy hiểm như: dịch Tả Lợn Châu Phi; bệnh LMLM; tai xanh lợn không xảy ra; đã tiêm phòng Vaccine tụ huyết trùng trâu bò được 1.180/2.900 liều, đạt 40,7%; Vaccine tam liên lợn được 2.030/4.000 liều, đạt 50,1%. Vaccine Dại chó được 1.066/2.100 liều, đạt 51%. Hiện nay đang chỉ đạo Ban chăn nuôi thú y các xã tiếp tục tiêm phòng các loại vaccine tụ huyết trùng trâu bò, tam liên lợn đạt chỉ tiêu giao.
Công tác vệ sinh tiêu độc khử trùng trong thời gian qua đã được người chăn nuôi đặc biệt quan tâm; các xã đã xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các giải pháp đồng bộ và kịp thời. Đến nay đã cấp 600 lít hóa chất Bencocide cho các trang trại, nhân dân tự tiêu độc. Thường xuyên tiêu độc khử trùng các nơi nguy cơ cao như các lò giết mổ, các điểm mua bán động vật và sản phẩm động vật, các chợ bán gia súc, gia cầm 2 lần/tháng và đột xuất.

f) Lĩnh vực lâm nghiệp: Từ đầu năm đến nay đã khai thác và trồng lại được 820 ha rừng; sản lượng gỗ khai thác đạt 70.000 tấn gỗ nguyên liệu, đạt 46,7% KH; phối hợp với Hội chủ rừng tỉnh Thừa Thiên Huế chuyển hóa được 56 ha rừng trồng gỗ. Đề án làm giàu rừng và phát triển lâm sản ngoài gỗ đến nay đã đăng ký được 50/100 ha, đạt 50% kế hoạch cả năm; đang chuẩn bị giống và chỉ đạo trồng trong thời gian tới.

2. Tồn tại, hạn chế
- Chuyển đổi cơ cấu cây trồng còn chậm. Việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất chưa nhiều.

- Tiến độ tiêm phòng gia súc, gia cầm chậm, tỷ lệ tiêm phòng còn thấp, công tác tiêm phòng chưa được người dân quan tâm.

B. Phương hướng, nhiệm vụ thực hiện các Chương trình trọng điểm 6 tháng cuối năm 2022

I. Chương trình xây dựng NTM gắn với giảm nghèo bền vững; phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi

1. Chương trình xây dựng NTM

a) Chỉ tiêu
- Duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí đạt chuẩn của bộ tiêu chí huyện NTM (8/9 tiêu chí). 
- Duy trì 02 xã đạt 19/19 tiêu chí; duy trì 04 xã đạt 17-18/19 tiêu chí; duy trì 01 xã đạt 16-17 tiêu chí; xây dựng 02 xã đạt chuẩn từ 15-16 tiêu chí; xây dựng xã Hương Phú đạt 15-16 tiêu chí xã NTM nâng cao. 

- Xây dựng 01-02 thôn đạt chuẩn thôn NTM kiểu mẫu.
b) Nhiệm vụ và giải pháp 

- Tập trung lập quy hoạch xây dựng vùng huyện nhằm đáp ứng yêu cầu xây dựng NTM, trong đó có quy hoạch vùng sản xuất tập trung, quy hoạch khu vực hỗ trợ phát triển kinh tế nông thôn. Chỉ đạo các xã triển khai lập quy hoạch chung xây dựng xã gắn với quá trình công nghiệp hoá, đô thị hoá phù hợp với định hướng phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, trong đó chú trọng các nội dung quy hoạch sử dụng đất; quy hoạch phát triển vùng sản xuất tập trung; quy hoạch chung về xây dựng; quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội; quy hoạch phát triển các khu dân cư mới.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án “Tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững giai đoạn 2021-2025”; Đề án “Chăn nuôi lợn tập trung theo hướng hữu cơ, đảm bảo an toàn sinh học huyện Nam Đông giai đoạn 2020- 2025”; Đề án “Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp giai đoạn 2021-2025”; chú trọng chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi để phát triển theo hướng hàng hóa; chỉ đạo phát triển các loại cây trồng chủ lực có giá trị, hiệu quả cao (Cam Nam Đông, Chuối đặc sản, Dứa) thành các vùng sản xuất chuyên canh; tập trung sản xuất hàng hóa; chú trọng phát triển nông nghiệp sạch, nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; thúc đẩy việc áp dụng các quy trình kỹ thuật chuẩn (VietGap, hữu cơ) vào sản xuất; xây dựng và quản lý thương hiệu, nhãn hiệu, truy xuất nguồn gốc; xây dựng liên kết các sản phẩm nông sản đặc sản Nam Đông.

- Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn; nâng cao chất lượng đào tạo nghề gắn với nhu cầu của thị trường. Triển khai hiệu quả các chính sách hỗ trợ nhà ở, xóa nhà tạm, nhà dột nát; nâng cao chất lượng nhà ở dân cư. Tập trung xây dựng bộ mặt nông thôn sáng - xanh - sạch - đẹp; huy động các nguồn lực để xây dựng các tuyến đường liên thôn, liên xóm tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân đi lại và sinh hoạt; trồng cây xanh dọc các tuyến đường; cải tạo, nâng cấp các tuyến đường cảnh quan, đường hoa, điện chiếu sáng; chuyển hóa phong trào “Ngày chủ nhật xanh” thành thói quen, tính tự giác của mỗi gia đình, mỗi người dân; thực hiện tốt cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tạo cảnh quan đáng sống ở nông thôn.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách trong thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM và các Chương trình MTQG khác; các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất; phân rõ các công việc thuộc về trách nhiệm của người dân; nâng cao vai trò, trách nhiệm trong công tác tuyên truyền, vận động của mặt trận và các tổ chức chính trị xã hội cấp xã; phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, người uy tin ở thôn, cụm dân cư trong xây dựng NTM.

- Chỉ đạo UBND các xã xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM hàng năm; phân công cán bộ, công chức xã, thành viên Ban Chỉ đạo phụ trách chỉ đạo thực hiện từng tiêu chí, từng thôn, cụm dân cư và hàng năm có đánh giá cụ thể vai trò, trách nhiệm của từng người trong việc chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Giao trách nhiệm cho các ngành, đoàn thể cấp xã phụ trách phát động các phong trào thi đua xây dựng NTM trong nhân dân: Phong trào thi đua lao động sản xuất để nâng cao thu nhập, giảm tỷ lệ hộ nghèo; phong trào chỉnh trang nhà ở, công trình vệ sinh, chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường; phong trào chỉnh trang hàng rào, cổng ngõ, làm đường từ ngõ vào nhà; phong trào Ngày chủ nhật Xanh; phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc và các phong trào ở các lĩnh vực khác, .... 

- Đẩy mạnh chỉ đạo phát triển kinh tế nông thôn, mà trọng tâm là phát triển sản xuất thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững; tổ chức khoanh vùng, định hướng vùng sản xuất tập trung để chỉ đạo theo hướng trang trại, nông hộ quy mô lớn; tăng cường phát triển các loại cây trồng chủ lực có giá trị, hiệu quả cao như: Cam Nam Đông, Chuối đặc sản, Dứa, cây Dược liệu; phát triển chăn nuôi lợn, chăn nuôi gia cầm theo hướng hữu cơ, an toàn sinh học theo hình thức tập trung, trang trại, nông hộ quy mô lớn gắn với bảo vệ môi trường; thực hiện tốt công tác quản lý, kiểm soát các loại dịch bệnh; phát triển diện tích nuôi trồng thủy sản ở những vùng có điều kiện phù hợp; tăng cường ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất, đặc biệt là công nghệ mới, công nghệ tiên tiến.

- Kêu gọi và tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp theo hướng liên kết từ sản xuất đến tiêu thụ sản phẩm (hộ nông dân với doanh nghiệp, hợp tác xã, chủ trang trại); tập trung xây dựng liên kết cam, chuối, dứa và cây dược liệu theo hướng ổn định, bền vững; chú trọng xây dựng thương hiệu, nhãn hiệu gắn với truy xuất nguồn gốc để quảng bá sản phẩm, làm tăng tính cạnh tranh hàng nông sản của huyện trên thị trường; thực hiện tốt chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP).

- Xây dựng hệ thống cung cấp dịch vụ gắn với tiêu thụ sản phẩm; tập trung nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của các hợp tác xã; phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - dịch vụ để góp phần tạo việc làm và tăng thu nhập cho người dân; kêu gọi và tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực chế biến, tiêu thụ nông sản. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực, tranh thủ nguồn lực đầu tư của Trung ương, của Tỉnh; lồng ghép các nguồn vốn của các chương trình trọng điểm, chương trình mục tiêu quốc gia, các tổ chức tài trợ, vốn doanh nghiệp; bố trí nguồn lực có trọng tâm, trọng điểm; sử dụng hợp lý, có hiệu quả nguồn vốn đầu tư.
2. Chương trình giảm nghèo bền vững

a) Chỉ tiêu
- Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo chung toàn huyện 2% vào cuối năm 2022 theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2022 - 2025; riêng các xã có tỷ lệ hộ nghèo cao trên 25% phấn đấu giảm từ 3,5 - 4% trở lên.
- Trên 95% hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo có nhu cầu và đủ điều kiện vay vốn được vay vốn tín dụng ưu đãi từ Ngân hàng Chính sách xã hội.
- 100% người nghèo; người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn; người đang sinh sống tại xã, thôn có điều kiện kinh tế, xã hội đặc biệt khó khăn được cấp thẻ BHYT; vận động 100% hộ cận nghèo tham gia mua BHYT sau khi được ngân sách Nhà nước và ngân sách tỉnh hỗ trợ để giảm chiều thiếu hụt dịch vụ về y tế.
- 100% học sinh, sinh viên thuộc hộ nghèo, cận nghèo là người đồng bào dân tộc thiểu số, học sinh, sinh viên các đối tượng chính sách... được miễn giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập, thực hiện đồng bộ các chính sách khác về giáo dục đào tạo theo quy định để giảm nhanh chiều thiếu hụt về giáo dục. 
- Trên 90% hộ nghèo, người nghèo có nhu cầu được trợ giúp pháp lý miễn phí tạo điều kiện cho người nghèo hiểu biết quyền, nghĩa vụ của mình, chủ động tiếp cận các chính sách trợ giúp của Nhà nước để vươn lên thoát nghèo.
- Hỗ trợ dạy nghề từ 550 lao động trở lên, đảm bảo 100% lao động có nhu cầu học nghề được đào tạo nghề đặc biệt là lao động thuộc hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số có nhu cầu học nghề.

b) Nhiệm vụ và giải pháp 

- Tuyên tuyền, vận động trong hộ nghèo, cận nghèo, khó khăn (có sức lao động) ít nhất có 01 lao động tham gia làm việc vào các Công ty trong và ngoài huyện để có thu nhập ổn định; đối với những hộ có lao động có đủ điều kiện thì tuyên truyền tham gia làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Ưu tiên phát triển các mô hình dạy nghề cho lao động nông thôn tại doanh nghiệp; mở các lớp tư vấn, hướng nghiệp để định hướng cho lao động lựa chọn nghề phù hợp, giáo dục về ý thức, kỷ luật lao động, tác phong công nghiệp và pháp luật lao động nhằm đáp ứng được yêu cầu của thị trường lao động.

- Kiểm tra, rà soát thống kê, đánh giá phân loại nhà tạm, chú trọng hộ nghèo, cận nghèo, lập danh sách chi tiết các hộ nghèo thuộc 8 nguyên nhân nghèo và các nguyên nhân khác, 12 chỉ số thiếu hụt dịch vụ xã hội cơ bản chi tiết đến từng hộ và chú trọng đến hộ nghèo trẻ, hộ không chịu làm ăn, hộ mới tách; nắm chắc về thu nhập của từng hộ nghèo; tiếp tục vận động nguồn lực xóa nhà tạm cho hộ nghèo để cải thiện nhà ở, ưu tiên hộ nghèo có người cao tuổi, người khuyết tật; hộ nghèo quyết tâm lao động sản xuất để thoát nghèo; rà soát, thống kê nguyện vọng về việc làm, làm căn cứ để xác định nhu cầu đào tạo nghề, tạo việc làm cho các hộ nghèo.

- Hỗ trợ chính sách về các chương trình giảm nghèo bền vững cho các hộ nghèo, cận nghèo đúng địa chỉ có nhu cầu thật sự về lao động, sản xuất, chăn nuôi theo mô hình sinh kế (cây, con, ngành nghề, dịch vụ). Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền nhằm thay đổi và chuyển biến về nhận thức biết tiết kiệm, biết tích lũy trong chi tiêu; tư vấn đến các hộ nghèo tự vươn lên của bản thân mình và gia đình không dựa dẫm vào người khác, không trong chờ vào sự hỗ trợ của Nhà nước; từng xã phân công cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức phụ trách theo dõi, tuyên truyền đến từng hộ nghèo, cận nghèo, đặc biệt quan tâm 02 xã Thượng Long và Hương Hữu.
3. Chương trình phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi

- Tổ chức triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả Đề án số 05/ĐA-UBND ngày 09/7/2021 của UBND huyện về “phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số huyện Nam Đông giai đoạn 2021-2025 và định hướng năm 2030”.
- Thực hiện có hiệu quả Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, đặc biệt là kế hoạch vốn năm 2022: 18,248 triệu đồng, ngân sách TW: 15,868 triệu đồng, tỉnh: 1,666 triệu đồng, huyện, xã: 714 triệu đồng.
Dự án 1: Giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt. Trong đó: Hỗ trợ đất ở 25 hộ; nhà ở: 25 hộ, hỗ trợ nước sinh hoạt phân tán: 10  hộ, kế hoạch vốn: 4,050 triệu đồng; ngân sách TW: 3,522 triệu đồng; tỉnh: 370 triệu đồng; huyện, xã: 158 triệu đồng. 
Dự án 2: Quy hoạch, sắp xếp, bố trí ổn định dân cư: 

- Thực hiện dự án bố trí ổn định dân cư ở 2 xã Thượng Long và Hương Hữu kế hoạch vốn: 5,797 triệu đồng, ngân sách TW: 5,041 triệu đồng, tỉnh: 529 triệu đồng, huyện, xã: 227 triệu đồng, trong đó: định canh, định cư Tà Rị xã Hương Hữu: 2,347 triệu đồng, Thượng Long: 3,450 triệu đồng.

- Hỗ trợ trực tiếp hộ gia đình: Hỗ trợ nhà ở, đất sản xuất (đối với trường hợp phải thay đổi chỗ ở); hỗ trợ kinh phí di chuyển các hộ từ nơi ở cũ đến nơi tái định cư. 

- Hỗ trợ địa bàn bố trí dân xen ghép: Điều chỉnh đất ở, đất sản xuất giao cho các hộ mới đến (khai hoang, bồi thường theo quy định khi thu hồi đất của các tổ chức, cá nhân khi thu hồi đất); xây mới hoặc nâng cấp lớp học, trạm y tế, các công trình thủy lợi nội đồng, đường dân sinh, điện, nước sinh hoạt và một số công trình hạ tầng thiết yếu khác.

Dự án 4: Đầu tư cơ sở hạ tầng thiết yếu, phục vụ sản xuất, đời sống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi và các đơn vị sự nghiệp công lập của lĩnh vực dân tộc: Kế hoạch vốn: 3,680 triệu đồng, ngân sách TW: 3,200 triệu đồng, tỉnh: 336 triệu đồng, huyện, xã: 144 triệu đồng.

Đầu tư cơ sở hạ tầng thiết yếu đối với các xã ĐBKK, thôn ĐBKK: Đầu tư xây dựng, cải tạo các công trình giao thông nông thôn phục vụ sản xuất, kinh doanh và dân sinh; nhà sinh hoạt cộng đồng; trường, lớp học đạt chuẩn; các công trình thủy lợi nhỏ; các công trình hạ tầng quy mô nhỏ khác do cộng đồng đề xuất, phù hợp với phong tục, tập quán để phục vụ nhu cầu của cộng đồng, phù hợp với mục tiêu của Chương trình và quy định của pháp luật; ưu tiên công trình có nhiều hộ nghèo, phụ nữ hưởng lợi;

Đầu tư cơ sở hạ tầng trọng điểm kết nối các xã ĐBKK trên cùng địa bàn như hệ thống hạ tầng phục vụ giáo dục, y tế; hệ thống cầu, đường giao thông nhằm phát huy sức mạnh tiểu vùng giúp phát triển bền vững và góp phần xây dựng nông thôn mới vùng đồng bào DTTS.


Dự án 5: Phát triển giáo dục đào tạo nâng cao chất lượng nguồn nhân lực

 - Tiểu dự án 1: Đổi mới hoạt động, củng cố phát triển trường phổ thông dân tộc nội trú, trường phổ thông dân tộc bán trú, trường phổ thông có học sinh ở bán trú và xóa mù chữ cho người dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Kế hoạch vốn: 1,716 triệu đồng, ngân sách TW: 1,492 triệu đồng, tỉnh: 157 triệu đồng, huyện, xã: 67 triệu đồng.

Dự án 6: Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch: Kế hoạch vốn: 3,005 triệu đồng, ngân sách TW: 2,613 triệu đồng, tỉnh: 274 triệu đồng, huyện, xã: 118 triệu đồng.

II. Chương trình quy hoạch và phát triển đô thị

1. Chỉ tiêu

- Hoàn thành quy hoạch xây dựng vùng huyện đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; quy hoạch sử dụng đất huyện đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050.

- 100% xã hoàn thành quy hoạch chung xây dựng xã đến năm 2030.

- Hoàn thành xây dựng quy chế quản lý kiến trúc thị trấn Khe Tre.

- Xây dựng 2 đến 3 tuyến đường đạt chuẩn “Văn minh đô thị”.

- 100% công trình hạ tầng đô thị thi công hoàn thành theo kế hoạch.

2. Nhiệm vụ và giải pháp

a) Quy hoạch và quản lý quy hoạch

- Hoàn thành các đồ án quy hoạch xây dựng vùng huyện, quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 trình UBND tỉnh phê duyệt. Hoàn thành điều chỉnh cục bộ một số nội dụng cấp thiết trong quy hoạch chung thị trấn Khe Tre, quy hoạch chung xây dựng xã của tất cả các xã, quy hoạch chi tiết khu dân cư ven sông Tả Trạch, Quy chế quản lý kiến trúc đô thị Khe Tre. Triển khai quy hoạch 2 - 3 điểm dân cư nông thôn.

- Công khai các đồ án quy hoạch theo quy định của pháp luật, số hóa các đồ án quy hoạch và chuyển vào hệ thống GIS của tỉnh. Xây dựng kế hoạch thực hiện các đồ án quy hoạch chung đô thị, quy hoạch chung xây dựng xã và một số đồ án theo quy định của pháp luật.

b) Phát triển hạ tầng, chỉnh trang đô thị: Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo chất lượng công trình và các dự án hạ tầng kỹ thuật, chỉnh trang đô thị được phê duyệt năm 2022. Xây dựng các dự án hạ tầng các năm tiếp theo, kêu gọi đầu tư các dự án đô thị theo quy hoạch.

c) Nâng cao chất lượng dịch vụ công ích: Nâng cao chất lượng hệ thống điện chiếu sáng, thay thế kịp thời các thiết bị hư hỏng, nâng cao chất lượng cấp nước sinh hoạt, đảm bảo an toàn điện. Tăng cường công tác giám sát, quản lý chăm sóc cây xanh đảm bảo chất lượng, đúng kỹ thuật. 

d) Xây dựng đô thị văn minh: Triển khai xây dựng thị trấn Khe Tre đạt chuẩn đô thị văn minh theo Bộ tiêu chí ban hành kèm theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/2/2022 của Thủ tướng Chính phủ. Xây dựng 02 tuyến đường đạt chuẩn tuyến phố văn minh. Quản lý trật tự đô thị, trật tự xây dựng, bổ sung biển báo giao thông, sơn vạch kẻ đường, xây dựng các tuyến đường hoa, chăm sóc cây xanh, thực hiện phong trào “ chủ nhật xanh” có hiệu quả.

e) Xây dựng và duy trì chợ Khe Tre đạt chuẩn “An toàn thực phẩm” và “Văn minh thương mại”: Rà soát các tiêu chí, xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện. Chú trọng sắp xếp có mặt bằng cho nhân dân mua bán nông sản, vị trí bán gia cầm sống cách ly với các gia hàng thực phẩm, các gian hàng ăn đảm bảo vệ sinh. Đảm bảo trật tự, an toàn cháy nổ; tiếp tục tuyến truyền văn hóa bán hàng, quản lý giá cả, an toàn thực phẩm.

III. Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững

1. Chỉ tiêu
- Tổng sản lượng lương thực có hạt 4.400 tấn (trong đó lúa 3.060 tấn; ngô 1.340 tấn). Thu nhập từ vườn đạt bình quân 52 triệu đồng/ha/năm.
- Trồng mới: Cam và cây ăn quả có múi 62 ha, chuối 9 ha, cây dứa 39 ha; nhà kính, nhà màn để trồng rau sạch và hoa 2.000 m2. - Duy trì diện tích cao su có chất lượng 1.818 ha; trong đó diện tích đưa vào khai thác 1.818 ha, năng suất đạt 4,7 tấn/ha (mủ đông); sản lượng mủ đông ước đạt 8.545 tấn; thu nhập từ cây cao su đạt 55 - 57 triệu/ha/năm. 

- Chăn nuôi gia súc đạt 5.300 con (trâu 2.000 con, bò 3.300 con). Chăn nuôi lợn đạt 24.500 con; sản lượng thịt lợn hơi xuất chuồng 1.240 tấn; đàn lợn nái 1.200 con. Phát triển đàn gia cầm 340.000 con. Nuôi cá nước ngọt 60 ha; sản lượng khai thác, đánh bắt 260 tấn.
- Khai thác và trồng lại rừng 1.500 - 1.600 ha; sản lượng gỗ nguyên liệu khai thác ước đạt 150.000 tấn; mở rộng diện tích trồng rừng gỗ lớn 200 ha. Làm giàu rừng và phát triển lâm sản ngoài gỗ 100 ha.
2. Nhiệm vụ và giải pháp
- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền cấp xã đối với nhiệm vụ tái cơ cấu ngành nông nghiệp; thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát thực hiện nhiệm vụ được phân công. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động phong trào thi đua, khởi nghiệp trong lĩnh vực nông nghiệp, nâng cao nhận thức của nhân dân đối với chủ trương chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, sản xuất các sản phẩm chủ lực có lợi thế của địa phương, nâng cao giá trị sử dụng đất, liên kết giữa hộ gia đình với hợp tác xã và doanh nghiệp, áp dụng qui trình sản xuất nông nghiệp tốt, đầu tư thâm canh đúng kỹ thuật, quản lý chất lượng các sản phẩm nông sản, bảo vệ môi trường. 
- Đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, định hướng các vùng sản xuất tập trung đối với các sản phẩm chủ lực gắn liền với rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch để sản xuất nông nghiệp qui mô lớn; tập trung chỉ đạo phát triển dự án cam, chuối, dứa; tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ trong sản xuất, bảo quản, chế biến; chú trọng ứng dụng kỹ thuật canh tác hữu cơ, VietGap, sử dụng phân bón, chế phẩm sinh học; ứng dụng công nghệ nhà màng, nhà lưới, hệ thống tưới nước tiết kiệm. Thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý nhà nước về chất lượng nông sản; hướng dẫn, hỗ trợ các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, các hộ có tiềm năng đăng ký tiêu chuẩn chất lượng sản phẩm, áp dụng quy trình sản xuất theo tiêu chuẩn hữu cơ, tiêu chuẩn VietGap để cấp chứng nhận; hỗ trợ đăng ký nhãn hiệu hàng hóa, bao bì sản phẩm đối với một số nông đặc sản. 
- Thực hiện đồng bộ các chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển mạng lưới cửa hàng tiêu thụ nông đặc sản Nam Đông ở trong và ngoài tỉnh. Hướng dẫn thực hiện liên kết giữa cửa hàng tiêu thụ nông đặc sản với các hợp tác xã, tổ hợp tác, cơ sở sản xuât, hộ gia đình trong sản xuất và tiêu thụ. Tranh thủ cơ hội các chính sách hỗ trợ tái cơ cấu ngành nông nghiệp để đẩy mạnh hỗ trợ phát triển nông nghiệp; xây dựng, hoàn chỉnh các dự án chuỗi giá trị để tranh thủ nguồn vốn phát triển sản xuất sử dụng vốn vay ưu đãi đúng mục đích và phát huy hiệu quả. 

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện các Chương trình trọng điểm 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ thực hiện 6 tháng cuối năm 2022./.
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- Các Thành viên UBND huyện;


- Các Đại biểu HĐND huyện;                                                                                

- Các ngành liên quan;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
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