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CHỈ THỊ
Về việc tập trung giải quyết khó khăn về triển khai hạ tầng số trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế 

Hạ tầng số là hạ tầng quan trọng cần được quan tâm thúc đẩy phát triển  để  thực hiện chuyển đổi số trên địa bàn. 
 Thời gian qua, các doanh nghiệp đã đẩy mạnh đầu tư phát triển hạ tầng viễn thông mở rộng vùng phủ sóng, nâng cao chất lượng dịch vụ, đảm bảo tốt thông tin liên lạc phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành của cấp ủy Đảng, Chính quyền các cấp và nhu cầu thông tin của Nhân dân, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn tỉnh. Đồng thời tỉnh cũng đã quan tâm đầu tư Trung tâm dữ liệu  và nhiều nền tảng số dùng chung phục vụ điều hành hoạt động chính quyền số và phát triển các dịch vụ đô thị thông minh. 
Tuy nhiên, việc phát triển hạ tầng số hiện nay vẫn còn một số khó khăn nhất định: Chất lượng mạng băng rộng tại một số khu vực chưa ổn định, tỷ lệ sử dụng chung hạ tầng viễn thông và giữa hạ tầng viễn thông với các hạ tầng kỹ thuật khác còn thấp do doanh nghiệp viễn thông thiếu các thông tin về các dự án đầu tư, xây dựng, cải tạo các công trình giao thông, giải phóng mặt bằng trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố; việc sử dụng điện thoại thông minh và  tiếp cận dịch vụ băng rộng ở khu vực nông thôn, miền núi còn hạn chế; một số địa phương chưa xử lý kịp thời, dứt điểm tình trạng người dân phản đối việc lắp đặt trạm thu, phát sóng thông tin di động (trạm BTS); việc thuê đất, cấp giấy phép xây dựng lắp đặt trạm BTS gặp nhiều khó khăn, vướng mắc; … Bên cạnh đó, hạ tầng mạng WAN của tỉnh kết nối đến các ngành các cấp với tốc độ tương đối chậm, không đảm bảo để truy cập khi đưa các nền tảng số dùng chung và dữ liệu lớn vào ứng dụng, khai thác. Hạ tầng kỹ thuật tại trung tâm dữ liệu chưa đáp ứng kịp với nhu cầu triển khai chuyển đổi số, dữ liệu lớn.
Để việc thúc đẩy phát triển hạ tầng số được bền vững, phù hợp, gắn với các quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội đáp ứng nhu cầu chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Thủ trưởng các sở, ban, ngành cấp tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và Giám đốc các doanh nghiệp viễn thông, truyền hình cáp, các đơn vị liên quan nghiêm túc thực hiện một số nội dung sau:

a) Tăng cường quán triệt, tổ chức thực hiện các văn bản về phát triển hạ tầng số trên địa bàn.
b) Các công trình hạ tầng kỹ thuật viễn thông phải được ưu tiên phát triển và ưu tiên sử dụng các không gian để lắp đặt, bảo đảm thuận tiện cho việc lắp đặt, sửa chữa, bảo dưỡng và bảo vệ công trình nhưng phải đồng bộ, bảo đảm mỹ quan đô thị, ưu tiên sử dụng chung với các cơ sở hạ tầng kỹ thuật khác.

c) Khi quy hoạch xây dựng các công trình giao thông, các khu đô thị, khu dân cư, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao, khu công nghiệp ứng dụng công nghệ cao… phải kèm theo quy hoạch hạ tầng kỹ thuật viễn thông để đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ và thuận tiện cho việc thiết lập mạng và cung cấp dịch vụ viễn thông.
d) Tiếp tục tạo điều kiện cho các doanh nghiệp viễn thông duy trì các trạm BTS đã lắp đặt trên tài sản công cho đến khi có quy định mới của Chính phủ theo nội dung quy định tại Nghị quyết số 149/NQ-CP ngày 10/10/2020 về Phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 9 năm 2020. 
2. Sở Thông tin và Truyền thông.
a) Tiếp tục hướng dẫn các doanh nghiệp viễn thông triển khai thực hiện  kế hoạch phát triển hạ tầng băng rộng đến năm 2025, Kế hoạch về cải tạo, chỉnh trang, ngầm hóa cáp, dây thuê bao giai đoạn 2021 – 2025 và kế hoạch phát triển hạ tầng số giai đoạn 2023-2025;

b) Phối hợp với các sở, ban, ngành cấp tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các doanh nghiệp trong quá trình đầu tư, phát triển hạ tầng số trên địa bàn tỉnh.

c) Nghiên cứu, đề xuất nâng cấp hạ tầng kỹ thuật, các giải pháp đảm bảo an toàn thông tin tại trung tâm dữ liệu tỉnh đáp ứng nhu cầu chuyển đổi số theo từng giai đoạn; đảm bảo kết nối mạng WAN thông suốt, an toàn và ổn định.
d) Hướng dẫn các cơ quan báo chí truyền thông, UBND các huyện, thị xã, thành phố đẩy mạnh tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc phát triển hạ tầng số phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh và chuyển đổi số của tỉnh; Thực hiện truyền thông chủ động trên ứng dụng Hue-S, truyền thanh thông minh và mạng xã hội.
e)  Hỗ trợ truyền thông các chính sách của doanh nghiệp, truyền thông các ứng dụng trên Hue-S; triển khai mạnh mẽ các chương trình: thanh toán qua ví điện tử, dịch vụ công trực tuyến trên Hue-S, chữ ký số,… để kích cầu sử dụng điện thoại thông minh trong dân.
f) Theo dõi theo dõi, giám sát việc thực hiện của các cơ quan, đơn vị; tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh kết quả triển khai thực hiện.

3. Sở Xây dựng.
a) Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông hướng dẫn các đơn vị liên quan tạo điều kiện cho các doanh nghiệp viễn thông xây dựng cơ sở hạ tầng, hạ tầng kỹ thuật dùng chung trong quá trình lập dự án, thiết kế, thi công, xây dựng tại tòa nhà có nhiều chủ sử dụng (chung cư, tòa nhà văn phòng, khách sạn), khu công nghiệp, khu công nghệ cao, khu dân cư, khu đô thị …để đảm bảo các doanh nghiệp được bình đẳng trong việc tiếp cận tới khách hàng và cung cấp dịch vụ viễn thông với chất lượng cao.
b) Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan hướng dẫn các doanh nghiệp viễn thông trong công tác cấp giấy phép xây dựng đối với các công trình  viễn thông theo thẩm quyền.
c) Chủ trì hướng dẫn việc thực hiện quy định sử dụng chung cơ sở hạ tầng kỹ thuật liên ngành (xây dựng, giao thông, điện lực, cấp nước, thoát nước, viễn thông... ) trên địa bàn tỉnh.

d) Chỉ đạo, hướng dẫn đưa nội dung quy hoạch hạ tầng viễn thông vào các quy hoạch xây dựng tỷ lệ 1/2000, 1/500 tại các khu, cụm công nghiệp, khu đô thị mới, khu dân cư… Hạ tầng kỹ thuật viễn thông là nội dung bắt buộc khi lập thiết kế cơ sở các hệ thống công trình kỹ thuật xây dựng có quy mô lớn như chung cư, nhà ở xã hội, các khu dân cư, khu đô thị mới…

e) Thông báo, cung cấp thông tin về quy hoạch, kế hoạch phát triển ngành, lĩnh vực, các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn cho các doanh nghiệp viễn thông được biết nhằm tăng cường công tác phối hợp triển khai xây dựng hạ tầng kỹ thuật viễn thông, hạ tầng dùng chung đồng bộ, hiệu quả.

4. Sở Giao thông vận tải.
a) Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông đưa nội dung quy hoạch hạ tầng kỹ thuật viễn thông vào quy hoạch kết cấu hạ tầng giao thông. Chỉ đạo, hướng dẫn đưa hạ tầng kỹ thuật viễn thông là nội dung bắt buộc phải có khi lập thiết kế cơ sở xây dựng hạ tầng giao thông, nhằm đảm bảo đồng bộ, liên kết giữa hạ tầng giao thông và hạ tầng viễn thông.

b) Thông báo, cung cấp thông tin về kế hoạch phát triển và sửa chữa, nâng cấp các tuyến đường giao thông trên địa bàn cho các doanh nghiệp viễn thông được biết nhằm chủ động trong việc di dời, mở rộng các tuyến cáp, cống, bể được an toàn, tránh thiệt hại và mất liên lạc do sự cố trong quá trình thi công.

c) Phối hợp với các cơ quan liên quan hướng dẫn các doanh nghiệp viễn thông trong quá trình thi công công trình trong phạm vi quỹ đất dành cho xây dựng công trình giao thông, đảm bảo an toàn công trình và an toàn giao thông.

5. Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh.
a) Tạo điều kiện thuận lợi trong quá trình triển khai đầu tư phát triển hạ tầng viễn thông tại các khu kinh tế và khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh để các doanh nghiệp đẩy mạnh đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật viễn thông phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh.

b) hỗ trợ đẩy nhanh tiến độ cấp phép xây dựng đối với các công trình hạ tầng kỹ thuật viễn thông theo thẩm quyền.

6. Sở Kế hoạch và Đầu tư 

 Nghiên cứu, tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí để nâng cấp hạ tầng số tại trung tâm dữ liệu tỉnh đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số trong giai đoạn tới.

7. Sở Tài chính.
a) Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan hướng dẫn cơ chế, nguyên tắc kiểm soát giá và phương pháp xác định giá thuê công trình hạ tầng kỹ thuật sử dụng chung theo quy định tại Thông tư liên tịch số 210/2013/TTLT-BTC-BXD-BTTTT ngày 30/12/2013 của liên Bộ Tài chính, Bộ Xây dựng, Bộ Thông tin và Truyền thông nhằm tạo điều kiện cho các đơn vị sử dụng chung hạ tầng. 
b) Nghiên cứu đề xuất phương án sử dụng nguồn kinh phí ngân sách để hổ trợ thiết bị điện thoại thông minh cho hộ nghèo, cận nghèo (những đối tượng   chưa được hỗ trợ từ chương trình viễn thông công ích và chương trình khác). 
8. Sở Tài nguyên và Môi trường.
Chủ trì, phối hợp Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Xây dựng, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố hướng dẫn tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc về đất xây dựng công trình hạ tầng kỹ thuật viễn thông thụ động, tạo điều kiện thuận lợi để các doanh nghiệp viễn thông đẩy mạnh đầu tư phát triển hạ tầng viễn thông, đẩy nhanh lộ trình xóa khu vực lõm sóng, trắng sóng thông tin di động trên địa bàn tỉnh.

9. Công an tỉnh.
Tăng cường chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh trật tự, ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các hành vi phá hoại, cản trở trái phép việc xây dựng, lắp đặt công trình hạ tầng kỹ thuật viễn thông thụ động.

10. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố

a) Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông hướng dẫn các đơn vị liên quan tạo điều kiện cho các doanh nghiệp viễn thông đẩy mạnh xây dựng hạ tầng kỹ thuật viễn thông, hạ tầng dùng chung trong quá trình lập dự án, thiết kế, xây dựng tại tòa nhà có nhiều chủ sử dụng, công trình giao thông, khu đô thị, khu dân cư trên địa bàn quản lý để đảm bảo các doanh nghiệp được bình đẳng trong việc tiếp cận tới khách hàng và cung cấp dịch vụ viễn thông với chất lượng cao.

b) Thông báo, cung cấp thông tin liên quan về quy hoạch, dự án, kế hoạch đầu tư xây dựng, nâng cấp, cải tạo các công trình hạ tầng kỹ thuật xây dựng, giao thông cho các doanh nghiệp viễn thông biết để triển khai đồng thời việc xây dựng, lắp đặt các công trình hạ tầng kỹ thuật viễn thông.

c) Chủ động nắm bắt tình hình, xác định nguyên nhân dẫn đến việc kiến nghị của người dân trong việc xây dựng, lắp đặt và đưa vào hoạt động các trạm BTS; chỉ đạo các phòng, ban có liên quan và UBND cấp xã phối hợp các doanh nghiệp viễn thông tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong xây dựng phát triển các trạm BTS; hướng dẫn, tạo điều kiện thuận lợi trong việc hoàn tất các thủ tục về xây dựng các công trình viễn thông thụ động trên địa bàn quản lý.

d) Chỉ đạo Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thông, Đài truyền thanh các xã, phường, thị trấn tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật của Nhà nước về phát triển hạ tầng số, tuyên truyền sóng điện từ của các trạm BTS không ảnh hưởng có hại đến sức khỏe của người dân, tạo sự đồng thuận trong việc đẩy mạnh phát triển bền vững hạ tầng số trên địa bàn tỉnh, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh và chuyển đổi số của tỉnh. 
e) Huy động các nguồn để thực hiện hỗ trợ điện thoại thông minh cho các hộ nghèo và cận nghèo, gia đình chính sách trên địa bàn (các  hộ gia đình chưa được hưởng từ chương trình viễn thông công ích và chương trình khác). 
11. Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế.
Đẩy mạnh đầu tư hạ tầng điện tại tuyến đường cao tốc La Sơn - Túy Loan, La Sơn – Cam Lộ đảm bảo điện cho phát triển hạ tầng viễn thông ở khu vực này;  hỗ trợ tạo điều kiện cho các doanh nghiệp viễn thông sử dụng chung hạ tầng để duy trì và phát triển cáp viễn.

12. Các doanh nghiệp viễn thông, truyền hình cáp.
a) Nghiên cứu, triển khai các chính sách để tăng thuê bao sử dụng băng rộng di động và phổ cập điện thoại thông minh trong dân, trong đó có chính sách ưu tiên đến hộ nghèo, cận nghèo và gia đình chính sách ( ngoài chương trình viễn thông công ích), chiến dịch đưa internet băng rộng cáp quang đến từng hộ gia đình và hỗ trợ miễn cước sử dụng các ứng dụng của chính quyền tỉnh Thừa Thiên Huế trên Hue-S. 
b) Phối hợp chặt chẽ với chính quyền các cấp, chủ đầu tư các công trình, dự án, khu đô thị, khu công nghiệp, công trình giao thông…  để xây dựng, lắp đặt đồng bộ mạng cáp ngoại vi viễn thông với các hạ tầng kỹ thuật khác. Chủ động tham mưu, đề xuất các phương án, kế hoạch hợp tác sử dụng chung tầng viễn thông với hạ tầng kỹ thuật liên ngành; tuân thủ thực hiện các chủ trương, quy định về sử dụng chung cơ sở hạ tầng của tỉnh.
c) Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương các cấp giải quyết các vấn khó khăn liên quan đến việc xây dựng hạ tầng viễn thông; báo cáo về Sở Thông tin và Truyền thông những vướng mắc kéo dài chưa được giải quyết để được hướng dẫn và tham mưu UBND tỉnh giải quyết kịp thời. 
d) Quan tâm giải quyết tốc độ đường truyền mạng WAN kết nối các ngành các cấp đáp ứng tốc độ phục vụ triển khai các nền tảng số dùng chung của tỉnh và quốc gia.
Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đơn vị cấp tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố, các doanh nghiệp viễn thông, truyền hình cáp và các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc phản ánh về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Thông tin và Truyền thông) để xem xét, giải quyết./.

	  Nơi nhận:
- TT Tỉnh uỷ, TT HĐND tỉnh;
- Bộ TTTT;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh, 

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Các DN viễn thông, truyền hình cáp; 

- LĐ VP UBND tỉnh;

- Cổng Thông tin điện tử tỉnh;

- Lưu: VT, VXNC.
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