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Sáng ngày 20/01, Công đoàn Ngân hàng chính sách xã hội huyện Nam Đông phối hợp với Phòng Dân tộc huyện tổ chức chương trình tặng quà Xuân yêu thương năm 2024 cho hộ nghèo, gia đình chính sách 6 xã đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Nam Đông. Tham dự buổi tặng quà có Ông Hồ Sỹ Minh – UVTV – Trưởng ban Dân vận huyện ủy; Ông Lê Thanh Hồ - Phó Chủ tịch UBND huyện; Ông Nguyễn Bình Minh – Giám đốc Ngân hàng CSXH huyện; Ông Lê Minh Hòa Trưởng Phòng Dân tộc huyện và có lãnh đạo chính quyền địa phương xã Thượng Quảng.  
Phát biểu tại buổi tặng quà, Ông  Lê Thanh Hồ, Phó Chủ tịch UBND huyện nhấn mạnh: Đây là tình cảm và trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, nhà hảo tâm cùng chung tay góp sức, chia sẻ với những hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn của 6 xã đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện nhân dịp Tết đến, Xuân về. Hoạt động thiết thực này, càng phát huy hơn nữa truyền thống tốt đẹp, tương thân, tương ái của dân tộc ta; thể hiện sự quan tâm, sẻ chia khó khăn của cộng đồng, góp phần động viên, tạo động lực để hộ nghèo, hộ gia đình chính sách vươn lên trong cuộc sống, giúp các gia đình đón Tết cổ truyền đầm ấm và đủ đầy hơn.
Tại chương trình, đại diện lãnh đạo huyện Nam Đông và công đoàn NHCSXH huyện, Lãnh đạo Phòng Dân tộc đã trao tặng 100 suất quà Tết, mỗi suất quà trị giá 300 ngàn đồng, gồm: Nhu yếu phẩm thiết yếu cho các hộ nghèo, gia đình chính sách ở các có đông đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện. Tổng số tiền trao tặng đợt này là 30 triệu đồng.
